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其中最大的是愛
「如今常存的有信，有望，有愛；這三樣，其中最大的是愛。」

今日信息的題目是「其中最大的是愛」。經文是哥林多前書13:1-13，請一齊讀金句13節「如今常存的有信，有望，有愛；這三樣，其中最大的是愛。」哥林多前書第十三章被稱為《愛篇》，也被視為一篇最佳描寫「愛」的詩章。《愛篇》不單適用於教會和事奉上，也適用在親情、友情、婚姻和家庭上。因此，許多人都喜歡這一篇經文，懂得背誦或唱出來。世上每個人靈魂深處都在尋找真愛。當我們被愛，也愛人的時候，我們感到幸福。可是許多人不知道什麼是真正的愛，在世上不斷地尋找、失望和流浪。人生的根本問題就是愛的問題：因為罪惡，我們與　神並與人之間愛的關係被破壞。但　神愛世人，破裂的愛因著　神差祂的愛子耶穌可以修補。保羅能描寫出真愛的詩章，因為他深深經歷基督的愛，如何拯救和造就他的人生，並且他努力以這樣的愛去愛人。祈求　神幫助我們通過今日的經文，明白真正的愛是甚麼，並祝福我們在新一年裡面，在實踐愛方面成長，以愛接待、懷抱身邊每一位弟兄姊妹。
Ⅰ‧沒有愛，我就算不得甚麼 (1-3)
在第一至三節，保羅說明若沒有愛，就算有齊所有令人羨慕的能力都沒作用。請看第一節：「我若能說萬人的方言，並天使的話語，卻沒有愛，我就成了鳴的鑼、響的鈸一般。」「萬人的方言」泛指世上不同國家的言語。有這樣的能力，我們就不需再用Google Translate。「天使的話語」是天使才曉得的天上言語。鳴的鑼、響的鈸，相對於動聽的鋼琴、小提琴，簡直是最低級的樂器。在古代的晚上會有人打鑼報時，或提示「小心火燭」。但這樣的提示欠缺了溫馨，嘈吵的打鑼聲實太擾人清夢。鑼、鈸也會使用在偶像祭祀或送殯行列中，令聽見的人都感到煩厭。保羅在這裡以誇張的語法，表示一個人即使能說所有的語言，甚至能說出天使那般動聽和奧秘的言語，若沒有愛，他的說話對其他人來說只是噪音，沒有帶給人益處。英文諺語 "The empty can makes the loudest noise" 形容一個無內涵的人就好像空的罐，能製造出最響的噪音。我們不想成為嘈吵的「鑼鈸」，就需要有「愛」。在這裡，愛就是在運用　神的恩賜時，帶著正確的動機；我們的事奉或所講的話並非要顯出自己的能力，而是要造就別人。是愛，使我們的行動和恩賜變得有意義。在林前十四章中可以看見一個好的例子。哥林多信徒很著重靈恩，特別是「說方言」的恩賜。能說方言無疑是聖靈的恩賜之一，但哥林多信徒卻以此作為靈性高超的標誌，失去了促進教會合一的意義。而且也引起了敬拜中的混亂，因為方言原不是對人說，乃是對　神說，是在心靈裡講說各樣的奧秘(林前14:2)。如同一首美妙的樂曲，如果沒有填上歌詞，別人只能欣賞旋律，曲中真正的含意就只有作曲的人自己心裡孤芳自賞。同樣方言雖然有聲音，但若不能翻譯出來，就沒有意義，不能夠造就、安慰和勸勉人。所以保羅說自己在教會中，寧可用悟性說五句教導人的話，強如說萬句方言(林前14:19)。這就是愛的選擇。
請看第2節：「我若有先知講道之能，也明白各樣的奧祕、各樣的知識，而且有全備的信叫我能夠移山，卻沒有愛，我就算不得甚麼。」擁有講道的恩賜，將　神的信息有效地傳講給人，是服侍福音事工的人渴望的能力。世上有各種各樣，不同科目的知識，有如大海的廣闊。世界上最大的圖書館是美國的國會圖書館，裡頭有3千萬種書籍，超過1億3千萬本書。就算一個人窮一生的時間，都難以看完當中的1%。能「明白各樣的奧祕，各樣的知識」在這個知識爆炸的時代，實在是非常有用的超能力。如果我們還有著全備、能挪移大山的信心，就可以創造偉大的事工，引領許多靈魂歸信主，甚至包括最頑固的靈魂。保羅有先知講道的恩賜，精通聖經，通達東西方學問，又明白各樣屬靈的奧秘，寫出深奧的羅馬書，更有移山的信心。他一生中三次漫長的宣教之旅，成功開拓歐洲各地，在外邦人中建立了許多教會，被公認為對於初期教會發展貢獻最大的使徒。然而，他認為「若沒有愛，我就算不得甚麼」。英文譯作"I am nothing"。由此可見，沒有愛作為基礎，單有口才、知識和信心也只是nothing。同樣道理，沒有愛的查經，會叫羔羊感到疲倦；相反，在查經中，若羔羊感受到牧者的愛，就算牧者缺乏口才、知識，羔羊仍然有興趣繼續查經。
這看第3節：「我若將所有的賙濟窮人，又捨己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然與我無益。」賙濟窮人，甚至犧牲自己，彷彿將焚燒己身，來照亮這個世界，是何等偉大的事呢！但是保羅話即使作這一切事，假如所作的動機不是基於愛，仍然與我無益 (I gain nothing)，意思是得不到神的賞賜、幸福和喜樂。從這句說話來看，人即使賙濟窮人和犧牲自己，動機卻可以不是基於愛。有人以「無名氏」捐款，不望任何回報或讚賞，卻有人以巨型支票上電視，顯出自己的慷慨。港大的醫學院全名是「李嘉誠醫學院」，因為李嘉誠要人人都知道他的「偉大貢獻」。我們為了服事　神而獻上自己，犧牲自己的青春、時間、金錢，捨棄享樂的生活、甚至其他人生夢想來服事使命，照顧羔羊或承擔不同的服事，但如果服事的動機不是基於愛，而是想顯出自己捨己的偉大，得人的稱讚，滿足虛榮或野心，就仍然與我們無益，不能夠得著　神的賞賜。當動機不純正，犧牲容易帶來損失感，認為自己損失了太多而無喜樂。我相信眾弟兄姊妹都是基於愛神和愛別人的靈魂而決志委身去事奉，直到如今仍是一樣。但我們也有軟弱的時候，日子久了，或許遇上同工的問題，世上的引誘，令最初單純愛神和愛人的動機變質，夾雜了其他思想：有人變得律法主義，爭競嫉妒，想得著人的承認，顯出自己比別人優勝。這一切問題的出現反映出事奉中失去愛人的心腸。在這裏，使徒保羅強調愛比起一切屬靈的恩賜和美麗的獻身更重要。神為我們犧牲祂的獨生子，並無其他動機和條件，只是單單基於愛我們。
Ⅱ‧甚麼是愛 (4-7)
在我們身處的社會中，愛與慾常常混淆不清。到底愛是什麼呢？愛分作不同層次，在希臘文中：(1) phileo是指兄弟的愛或朋友之間的情誼(brotherly love)；(2) eros 是男女之間的愛，包括性愛(sexual love)；(3) agape 是最崇高的愛，是無條件、無私、犧牲和屬靈的愛。保羅所說的愛就是agape，是　神對罪人所懷的大愛，亦是所有人在世上尋尋覓覓，所渴望的真愛。在4-7節，保羅描述這種愛的特徵。請一起讀第4節：「愛是恆久忍耐，又有恩慈，愛是不嫉妒，愛是不自誇，不張狂，」首先，「愛是恆久忍耐，又有恩慈」(love is patient, love is kind)。羅3:25話「祂用忍耐的心寬容人先時所犯的罪」。在路15章(浪子比喻)裡，小兒子要求父親分家產給他。父親了解兒子必然會敗光所分到的家業，但為了讓兒子明白他的愛，就把產業分給他；小兒子無情地離開，到遠方過放縱的生活，父親卻每天在門外等待他回來。兒子傷透父親的心，但當他可憐地回來，父親沒有說半句責備的話，反而馬上跑去迎接他、抱著他、錫他、並恢復他一切作兒子的特權。　神對罪人也是如此恆久忍耐、有恩慈。如果父　神照我們的罪惡過犯嚴辦我們，世上沒有一人可以活著。當我們覺得不可能再忍耐某人，覺得他實在是「Un-頂-able」(i.e. unbearable)的時候，我們要思想自己何嘗不是「Un-頂-able」的罪人呢？　神是如何恆久忍耐自己呢？我反覆軟弱犯同樣的罪百次千次，主卻沒有一次定我的罪；我又可有資格向別人作出一次的定罪呢？當我們覺得這個可惡的校長、可惡的同事，應當拉他去釘十字架的時候，我們要記念主為了同樣可惡的我們被釘在十字架上。忍耐並非等候時機報仇，而是有恩慈、以憐憫的心寬容別人。許多人以為恩慈是性格的一種。有些人天生就有恩慈，有些人卻天生小氣、吝嗇、甚至殘忍。但恩慈並非性格的一種，而是聖靈的果子。耶穌說：「我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣，你們心裏就必得享安息」(太11:29)。恩慈是我們一生都要追求的果子，只有學習耶穌的柔和謙卑，我們才得享安息，培養出恩慈的內心。基督「道成肉身」來到世界，對我們生命最重大的啟示就是要在愛中親近和接納仍然在黑暗中與及不完全的罪人。我相信保羅在寫《愛篇》的時候，正在流著眼淚，回憶起從前驕傲叛逆的自己，感激著　神對他的恆久忍耐和恩慈。他從前是剛硬、逼迫教會的人。　神其實可以早早取去他的性命，聖徒就可免去一場浩劫。然而　神忍耐他的逼迫。後來藉著主以大光顯現，又差遣亞拿尼亞接待和醫治他，他終於知道自己是個可惡的罪人。他悔改、相信耶穌，並盼望服侍福音工作。可是，當時沒有信徒相信曾積極逼迫教會的他竟然會改變成為耶穌的跟從者，無人願意接待他。只有巴拿巴願意接待他，在大數與剛剛改變的保羅一起，並長時間留下幫助他，並幫助眾使徒漸漸接受他。每當他思想主耶穌的恆久忍耐與及如同屬靈父親的亞拿尼亞、巴拿巴對他的恩慈，他知道什麼是真愛。
第二，「愛是不嫉妒，愛是不自誇，不張狂」。嫉妒是從比較而來，也因缺乏對　神的感謝而開始。在教會裏面，嫉妒可能會暗暗地出現在我們心裡：嫉妒比自己服事更多羔羊的牧者，嫉妒比自己擁有更多屬靈恩賜、果子和稱讚的同工，又或者嫉妒屬世上成功、多得祝福的弟兄姊妹。然而，真正的愛是不嫉妒的。在創4章裡，該隱殺了自己的兄弟亞伯，某程度上是因他嫉妒弟弟被　神看中了，自己卻不蒙　神的悅納。我們如果愛身邊的同工，就不應視他為自己的競爭對手，也不應與人比較。應當為其他同工祝福和感謝；看到他們成功的時候，為他們喜悅；愛自己團契的羔羊，也愛其他團契的羔羊，不分彼此。教會是我們的家，今天可能有些人你看不順眼，但當有一日你真的失去了他的時候，就會好後悔為何當初沒有愛和服侍他。
保羅在第5節裏面提到愛的另外四個屬性，請看第5節：「不作害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡」愛是不作害羞的事(Love is not rude)。在這裏，害羞的事指著以粗暴、無禮貌的說話或行為傷害別人。真正的愛是尊重對方。即使親密如夫妻，都應當相敬如賓；看見我父母，雖然一起生活半載，但經常為些小事爭拗鬥氣，從來無句禮貌點的稱呼：「喂！為什麼轉台睇亞視啊！」「嘻！妳返入房睇無視啦！」許多夫妻婚姻失敗，皆因連最基本的尊重和相處之道都已經不懂了，結果弄成「無怨不成夫婦」。弗4:2-3「凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」在教會中，弟兄姊妹同工之間謙讓有禮，氣氛也自然變得和諧親切。Selena牧者就是我們的榜樣。聽聞有一次她在Bible House這樣問Stanley牧者：「對唔住呀！我在這裡寫所感，會唔會嘈住你拉小提琴呀。」如果人人都像她如此謙讓、溫柔地說話，我相信世界不會再有戰爭。「愛是不求自己的益處」，換句話說，愛就是先顧別人的益處過於自己，為別人而願意受損失；「愛是不輕易發怒」，這指著別人明明得罪我，我有足夠的理由去發怒，但卻不隨從情感發怒。人始終有情緒，會有燥底、發怒的時候。但聖經教我們「生氣卻不要犯罪，不可含怒到日落，也不可給魔鬼留地步。」(弗4:26) 即是說無論是弟兄之間或夫妻之間的不和，在日落之前要和好，不好讓憤恨留過夜。一個懂得愛的人，不計算人的惡 (keeps no record of wrongs)，將別人的過犯記在內心裏面，或許將來要趁機會報復，是近乎病態的思想，令自己也無法開心。然而，仍有罪人本性的我們好喜歡這樣做，平時我們不察覺，但一吵起架來，就記憶力爆澎地「數臭」對方過去的不是，而且往往發生在與家人的關係上。
要解決同工或家人之間的不和、嫉妒、驕傲、紛爭等問題，唯一的出路，就是至少有一個人願意謙卑自己開始。保羅在腓2:5說「你們當以基督耶穌的心為心。」即是要效法基督的謙卑：凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀(例如在使用恩賜和說話上)；要存心謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。即是要站在對方的立場來看多於自己的。夫妻的關係也是一樣，當一個在發脾氣，另一個要懂得忍耐，讓步，有智慧地給予「下台階」，對方感受到如此柔和、包容的愛，自然會感到慚愧而早點收聲，並逐漸減少發脾氣，不再作害羞的事。
請看第6節：「不喜歡不義，只喜歡真理；」(love does not delight in evil but rejoices with the truth)雖然愛是包容罪人，耶穌也和罪人吃飯，但並不表示愛是包含罪，與不義的事情妥協。所以黑社會的「義氣」絕非愛。我們要有智慧分別是非，不可盲目，為討人喜悅或維持友好關係而埋沒真理。保羅在哥林多前書裡除了表達愛和感恩的話，其實也有些責備的話，哥林多教會有結黨紛爭、淫亂、信徒互相告狀等嚴重問題。如果看見羔羊走向滅亡的道路也不清楚指出問題，提醒他們，這反而不是愛。當然保羅並非以定罪和燥底的語句，而是以愛心作為基礎、有恩慈作出適當的責備和勸勉。
第7節「凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐；」總括了上述各點。這一節經文適用於差不多所有人際關係上，特別是服侍羔羊和照顧兒女上。最近我的姐姐生了BB，讓我更立體明白這句話。服侍個B，真是周身都唔得閒，成日「扭計」，姐姐、姐夫在深夜都要起身抱他和餵奶，弄得第二天無精神上班。一家人出來吃飯，BB一時哭著要飲奶，一時哭著要便便。當大家一邊吃飯，BB就一邊七情上面地在尿片裡製造「咖哩」。轉個頭又要替他換片。旁邊的侍應看見，面色黑沉，好明顯他的愛包容唔到這樣的事發生餐廳內；但家人因為愛BB仍然充滿喜樂，彷彿免費獲贈一道咖哩美食，使我們更開心地吃飯。同樣，作牧者的要有為人父母的心腸，而且要更加偉大。為人父母的以愛服侍包容自己親生的兒女，並不是太困難，反而十分的甘心情願。但要作牧者，以相似的愛，服侍一些與自己無親無故的人，包容、忍耐他們的驕傲、自私和軟弱，必須要學習基督的心腸。
Ⅲ‧愛是永不止息 (8-13)

請看第8節：「愛是永不止息。先知講道之能，終必歸於無有；說方言之能，終必停止；知識也終必歸於無有。」「愛是永不止息」(love never fails)。相信大家使用電腦多年都曾得出一個經驗，就是一語："computer always fails"，特別是緊急關頭就「hang機」或「print唔到野」。但愛不會hang、亦不會fail。用專業的術語來形容，我們可以話：愛的MTBF(mean time between failures)是無限大的。即是什麼呢？簡單地說，即是話愛是永恒的(love is everlasting)。而首先提出「愛是永恒」的人並不是張學友，而是使徒保羅。相比起永恒的愛，一切屬靈的恩賜，包括說方言及先知講道之能只是為了建立教會而暫時存在。第9節話「我們現在所知道的有限，先知所講的也有限，等那完全的來到，這有限的必歸於無有了。」等到完全的耶穌再來的時候，我們就能完全脫去現在好像小孩子的樣式。請看第11節：「我作孩子的時候，話語像孩子，心思像孩子，意念像孩子，既成了人，就把孩子的事丟棄了。」在這裏，孩子指著缺乏愛的人。無愛的人特徵就似孩子咁樣，話語、心思、意念都幼稚；常常自我中心、不識得顧念別人，隨便表露情感，沒有考慮自己的說話和行動是否合適。即使聖經知識多，或者信心生活過了多年，卻因為沒有在愛人方面成長，而淪為屬靈上幼稚的小孩，實在是可惜的事。祈求　神幫助我們每過一次新年，都在愛人如己上有所長進，見證基督、分享、播主愛。請看第12節：「我們如今彷彿對著鏡子觀看，模糊不清，到那時就要面對面了；我如今所知道的有限，到那時就全知道，如同主知道我一樣。」我們今日所知道的，就如同當時的銅鏡那樣，照出來的影像模糊不清。但等到耶穌再臨，我們進入　神國的時候，就能夠清楚看見所有。
雖然一切的事都會過去，但保羅指出甚麼仍會常存的呢？請一齊讀第13節：「如今常存的有信，有望，有愛；這三樣，其中最大的是愛。」講道、方言、知識及一切東西都終必歸於無有，但信、望、愛仍會長存，而其中最大、最重要的是愛。因為信和望也是須由愛帶動。那麼，我們如何實踐愛呢？大家可能也聽過韓國平壤屬靈大復興的故事：在1903年的一個禱告會上，聖靈讓感動當時的一位宣教士哈迪博士(Robert Hardie)，他在會中向其他宣教士們公開流淚懺悔的話：「其實我的心沒有真正愛朝鮮人，每時每刻我都認為我比朝鮮人更優越，我倚靠醫學院畢業的學歷過於倚靠聖靈，見到朝鮮人時，總覺得他們很不乾淨，認為他們的飲食和文化都是未開化的，我的心裡充滿著這樣的驕傲。」韓國人心中一向認為西國宣教士崇高無比，但哈迪竟然如此謙卑地悔改，帶給韓國信徒極大的恩典，也成為平壤大復興的起點。往後有人痛悔承認對人缺乏愛，教會開始彼此相愛；愛的吸引力甚至感動全平壤市區的大街小巷。許多靈魂認罪，不單有眼淚，更有實際悔改的行動，人們紛紛歸還虧欠別人的財物，彼此承認傷害對方的罪。
總括今的信息，神要提醒我們「其中最大的是愛」。那裡缺少愛，那裡就多問題。教會也不例外。教會也是由罪人組成的團體。如果沒有愛互相包容，我們只會看到許多罪人的軟弱，毫不美麗。相反，當我們作出屬靈的掙扎，愛羔羊，也愛同工，以愛講造就人的說話，以愛的表情、燦爛的笑容接待教會裏面每一個人，　神的愛就充滿整個教會。祈求　神幫助我們在新一年裏在實踐愛上成長，效法主恒久的愛，接待每一個弟兄姊妹。
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