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復活的基督
「而且埋葬了，又照聖經所說，第三天復活了。」

曾有人說：「任何人都可以對耶穌的降生很有feel，在聖誕節期間，連不信的人也覺得自己好似升格為基督徒；不過，復活節才是最重要；假如人不相信復活，就不是一個信徒。」明顯地，耶穌若沒有復活，聖誕節也就毫無意義可言；而復活節也不過是西方的清明節。在今年的復活節營，我們所研讀的哥林多前書15章，就有一個關鍵詞「復活」，在經文中合共出現19次之多。而在本段第1-11節裏，保羅便首先提醒哥林多信徒復活的福音核心，繼而傳召復活的見證人。祈求　神通過今日的經文，讓我們更新領受這福音的核心，並將這核心牢記在心，成為有力的復活見證人。
I. 福音的核心 (1-4)

請看第1節：「弟兄們，我如今把先前所傳給你們的福音，告訴你們知道。這福音你們也領受了，又靠著站立得住；」哥林多是位於小亞西亞、希臘和羅馬之間的港口城市，屬亞該亞省首府，也是羅馬帝國第四大都會；在當地除設有哥林多迪士尼樂園，也有規模龐大的哥林多國際貨櫃碼頭和展貿中心，而且更有先進的哥林多大球場、競技場和大劇院。但到了晚上，哥林多也搖身一變成為了不夜天，尤以愛之女神廟聞名於世，廟內過千聖妓會南下到哥林多的大街小巷，勾搭喜愛夜蒲的人進行不道德交易。故此，當時有以「哥林多化」用來形容人的奢華、酗酒和淫蕩，而「哥林多女子」亦成了妓女的代號。表面上，要以福音開拓這樣「馬照跑、舞照跳」紙醉金迷的哥林多城，好比以卵擊石般艱難。但使徒保羅卻在第二次傳道旅行期間，一面承擔織帳棚的工作；一面堅固信靠　神，勇敢傳揚十字架和復活的福音時，就在這被物質文化、享樂及人本主義所充斥的哥林多，發生了驚人的福音工作，如同荒漠甘泉的哥林多centre被建立起來。
而哥林多聖徒在信仰生活的蜜月期，他們全都沐浴在福音的愛河，以感激和喜樂的心來事奉主，又在牧者保羅的孕育下茁壯成長，在異邦世界中發熱發亮。但猶如中國政府打壓基督教，強行野蠻拆掉教堂的十字架一樣；惡者撒但也虎視眈眈一切屬　神的教會，伺機要進行毀壞。所以自保羅離去後，他們就受到當時希臘哲學思想的洗腦，認為復活不過是精神不滅、浩氣長存。加上，諾斯底二元論的異端邪說，主張肉身跟靈魂分開，肢體犯罪不影響人的得救；還有外間社會歪風的吹襲和世俗潮流的沖擊，與及現實生活中面對種種的壓力、失敗、沮喪，甚至傷痛。在四面楚歌下，哥林多聖徒好快就被打沉。他們以為從凡塵中掙扎分別為聖生活和為福音獻上無乜價值。
這時候，一籮籮的問題也在教會裏應運而生：既有派系爭鬥而爆發《英雄內戰》、上演「繼母的情人」的亂倫行為、本是同根生卻反目成仇之「對簿公堂真人show」、還有發起自己顧自己的「食自己」運動，與及集體對復活投下神聖的反對票…；教會的氣氛也逐步變得冰冷和死寂。面對哥林多教會的情況時，真係鑊鑊新鮮鑊鑊甘，看來有Ｎ+1個問題同時需要急切處理。但保羅明白哥林多教會被世界同化，在屬靈上失去影響力的原因歸根究底只得一個，就是徒然相信的思想入侵了信徒內心，失去了純淨的福音信仰。於是保羅再次提醒他們先前向他們所傳，他們亦已經領受，與及站立「靠得住」的福音。或者信徒以為牧者保羅今次會講些有新鮮味的，心想他所說的都知道了，就視福音為爛gag不太關心。但除了福音，再沒有甚麼能給予人新的生命。

請看第2節：「並且你們若不是徒然相信，能以持守我所傳給你們的，就必因這福音得救。」雖然哥林多信徒每週都會背誦《使徒信經》，內中有作出對「這福音」的信仰認信；但保羅指出在哥林多信徒的骨子裏，也可能只是徒然相信。在一部《真的有天堂》(Heaven Is for Real)取材自真實事件，迄今該書也售出超過一千萬冊的電影中；故事講述在美國一個小鎮，未滿四歲(跟我的小兒子一樣大)的男童，在一次手術的瀕死邊緣中奇蹟生還，繼而向父母透露自己往返天堂的驚異之旅。他不但目睹手術期間父母和醫生的一切行動，往後他更說出了天堂的所見所聞，竟都與啟示錄所記載的吻合，但他當時根本未識字，也沒有人念過他聽。最特別的，是他憶述在​天堂遇到在他媽媽肚中流產死去的姐姐，又遇到曾祖父的情景；但男童的父母卻一直隱瞞他有關姊姊夭折的事，而他的曾祖父更在他出生前廿多年已與世長辭。但他天真爛漫的直言，除震撼了他的父母外，亦一一得到印證。但這些都不是重點！而是他身為平信徒牧師的父親，因過去十年裏接踵而來不幸的遭遇，包括斷腳、腎結石以及差點被診斷罹難癌症，現在兒子更因盲腸破裂而危在旦夕。那段日子，他只能憤慨地向　神埋怨和消極地生活。不過，他分享通過兒子所帶來的訊息，使他拾回失落了的福音、重新持守握著　神的愛和永生的盼望；並了解苦難的意義讓他有更大的成長。「…你們若不是徒然相信，能以持守我所傳給你們的，就必因這福音得救。」
至於福音(Evangel)這個字，是源於Eu(好)加上angel(信息)的意思。雖然「福音」在舊約中如同滄海遺珠只出現一次(賽61:1)，卻在新約裏被cited(引用)高達70次之多。有見及此，保羅就預備了懶人包來闡明福音的核心。保羅盼望提醒哥林多信徒這既古老陳舊，卻又歷久常新兼永恆不變的福音內容是甚麼呢？請看第3,4節：「我當日所領受又傳給你們的，第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了，而且埋葬了，又照聖經所說，第三天復活了。」
核心一，耶穌為我們的罪死了。
請再看第3節：「我當日所領受又傳給你們的，第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了。」打頭炮的福音核心，就是基督為我們的罪死了。為何福音不是單注獨得六合彩一億元大彩池，而是基督為我們的罪死了呢？據我們所知，不少人中巨額獎金後的下場，就是無好下場。當中有人因為輸清光或投資失利而欠債纍纍，又有人揮金如土、造成婚姻破裂、或因錢銀瓜葛惹上官司、甚至最後自殺身亡。那麼，為何耶穌的死會是福音呢？這因為耶穌為我們的罪死了。保羅在(羅3:23)說：「因為世人都犯了罪，虧缺了　神的榮耀。」這意思是所有人都因犯罪而患重病，達不到　神義的準則。自從人類的始祖亞當在伊甸園犯了罪，罪便進入世界，人的罪性也與生俱來。(詩51:5)說：「我是在罪孽裏生的，在我母親懷胎的時候就有了罪。」再者，人在世上生活時也實際上違反　神的律法犯罪，無論是外在的罪行或是內心的罪念(太5:27,28)。從前Chris牧者不覺得自己有罪，反而感到自己百份百有義。他竟然可以把持得住不上網瀏覽www.sexygirls的色情網站，學業上也考取獎學金和一級榮譽，個人亦十分孝順父母；而且還每星期30小時「加班」工作，差點可以冊封為聖。但當碰上金融風暴，他就搵公司的keyboard出氣；懷才不遇時，就變得憤世嫉俗；這時候，他才曉得自己有罪，便不得不承認說：「果然天下烏鴉一樣黑。」「沒有義人，連一個也沒有！」(羅3:10)
不但如此，縱使大部份人看罪是一種享受，並準備隨時免費添食，過後忘記便可以；然而罪要求人付出極大昂貴的代價。該隱因心裏嫉妒弟弟而「做低」他；他以為只要弟弟銷聲匿跡便會感到幸福，卻因這罪而一生被不安恐懼折磨。大衛觀看婦人洗澡來享受眼目情慾，又利用王的權威跟她犯上姦淫，享受短暫罪中之樂；及至為隱瞞罪惡而犯下更嚴重的殺人罪。結果是他的靈魂每天被沉重的罪咎感捆綁，如同夏天的草枯乾。這全因人犯罪後便做了罪的奴僕，靈魂得不著平安和自由。(羅6:23上)說：「因為罪的工價乃是死。」人為何在這地上有咁多的傷痛和經歷死亡呢？人不想死是正常的，因為死先至係不正常。　神起初造人的時候，所造的人是擁有「不死身」，可以在伊甸園中永遠活著，享受　神的祝福。但事與願違，沒有人能夠逃避死亡；叫人以為死是人生必經的宿命，但聖經清楚教訓我們，死是罪的工價。
或許不少人心想未知生、焉知死，並認為人死如燈滅，都不錯吖！然而，死亡絕非一切的終結，人死後還要面對　神公義的審判：「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」(希9:27)「因為我們眾人必要在基督台前顯露出來，叫各人按著本身所行的，或善或惡受報。」(林後5:10)在那日　神要顯露人一切所作所為，基於真理審訊每個人。在　神的審判台前，判定有罪的要被扔在燒著硫磺的火湖裏，受永遠的痛苦和煎熬，就是第二次的死。這何等叫人絕望呢！最近在圍棋界就掀起了人機對弈的世紀大戰，引來全球關注。而不少圍棋迷、甚至人類對於南韓代表李世乭敗給Google所研發的新一代人工智能程式「阿爾法圍棋」(AlphaGo)都感到非常痛心和失望。事實上，一幅中古時期的名畫，標題是「生命的棋盤」；就描繪了人與魔鬼下棋，並且魔鬼已把人逼入死角，凡看見這幅畫的人都深有同感的歎息。
　神卻為人打開了一條怎樣又生又活的路呢？縱然聖潔的　神萬不以有罪的為無罪(鴻1:3)，但　神竟差派祂的兒子耶穌基督來到世上，在各各他山被釘在十字架上受死，就是　神為代替罪人親自付出罪的工價。為此　神犧牲祂至愛、至寶貴的獨生兒子。基督的死與眾不同，祂在十字架上宣告：「成了」(約19:30)，就是宣告救贖的大功已完成；因祂的死並非因自己的罪而死，乃是為擔當世人的罪而死。從今以後無論何人，只要相信耶穌為我的罪在十字架上流血而死時，　神就赦免人的罪，使人白白得稱為義，並將作　神的兒女的尊貴特權、永生和　神的國為禮物賜下。(約3:16)說：「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」「我們若認自己的罪，　神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義；」(約一1:9)世人原本因犯罪而被定罪，要受　神的審判和刑罰；如今通過相信為罪人而死的耶穌，　神便從定罪的審判中拯救人出來，引領他們進入永生。因此，基督耶穌為我們的罪受死就是福音，是關乎萬民的大喜信息。
核心二，耶穌第三天復活了。
請看第4節：「而且埋葬了，又照聖經所說，第三天復活了。」為何耶穌的復活是福音呢？今日，人都喜歡以復活蛋、白色的百合花和賓尼兔來作耶穌復活的象徵；預表新的生命破殼而出，意味耶穌的聖潔和得勝，並將復活節定在春分之後第一次月圓時的主日(所以今年耶穌特別早復活)，故擁有皎潔明亮眼睛，與及非一般繁殖和生命力的兔子便順利跑出。同樣，耶穌雖曾被埋葬在墳墓裏，但　神在第三日叫祂衝破墓門從死亡的權勢中復活過來；藉此以大能顯明耶穌就是　神的兒子。(羅1:4)
而在耶穌復活之前，「地上最強」的撒但一直以罪惡和死亡的權勢管轄世人，所有地球村的人民都要在死亡的權勢面前屈膝；然而通過耶穌的復活，撒但的頭顱被徹底輾碎，如今只剩下垂死掙扎的尾巴，不斷左搖右擺來威嚇信徒。從前因為罪惡權勢的捆綁，所以人生是失敗的延續；但現在耶穌已經復活，因此凡在復活主裏的人，他們要成為屬靈的champion。另外，信徒因著相信復活的耶穌，亦可以將自己的將來放心交託在主的手中，勇敢跟從耶穌行走十字架和真理的道路，得著真正的賞賜和榮耀。
最後，通過耶穌的復活，信徒可以得著活潑的盼望。今日大多數人的盼望是甚麼呢？可能是「無窮」的盼望，但即使達到自己所盼望，至終也要因死亡而拜拜，就生出絕望。相反，耶穌的復活不只限於祂的復活，乃是將信祂的人將來與祂一樣復活的盼望賜下；又將信祂之人將來在永遠　神國與祂一同作王的盼望賜下。信徒因著這活潑的盼望，可以在地上過積極為主和福音獻上、受苦難，仍能過常常感謝和喜樂的信仰生活。以上這一切都不是保羅齋吹，而是　神早已透過40多位在不同時代、背景、地域的聖經筆者，總共六百多次記載所應許，照聖經所說的而成就。巧合的機會率低於億萬分之一。
II. 復活的見證人 (5-11)

為了人證物證俱全，保羅還舉出哪些復活見證人作例子呢？請看第5-8上：「並且顯給磯法看，然後顯給十二使徒看，後來一時顯給五百多弟兄看，其中一大半到如今還在，卻也有已經睡了的。以後顯給雅各看，再顯給眾使徒看，末了，也顯給我看；」從第5-8節裏，共列出了六次復活主的顯現，為要說明耶穌復活是鐵證如山的歷史事實。磯法就是彼得，他在未遇見復活主以先，只有血氣的忠誠，卻在手無縛雞之力的使女面前，因為淆底就一連三次，甚至發毒誓否認主(耶穌？嗰名咁熟既，唔識喎)。而且他亦沒有對天國活潑的盼望，只想借耶穌過橋，成為以色列國的宰相，得著地上的榮耀。不過，他在遇見復活主之後，不再做縮頭烏龜；反而作先鋒在三千個死對頭面前，勇敢見證耶穌的復活，更一下子領三千人悔改。
因著彼得和十二使徒都是耶穌的門徒，有被質疑串通的可能，但要五百多人統一口徑說謊不是一件easy job。試想想，見證人愈多，破綻也愈大。接著，在第7節裏的雅各是耶穌的胞弟，他從前不信耶穌，但遇見復活主之後，就加入了使徒行列，且成為第一世紀耶路撒冷教會的靈魂人物。屬本土派猶太教的聖戰保羅，從前他是跟IS一樣的恐怖份子、與　神為敵，是個殘害忠良驕傲的人。但當他遇見復活主之後，他用盡他所有能力捨己去侍奉主，足跡遍佈歐洲各地建立了許多外邦教會，筆跡也佔了接近半本新約聖經，不少書信更是他在獄中時寫成。
不過，保羅稱自己為怎樣的人呢？請看第8下-10節：「我如同未到產期而生的人一般。我原是使徒中最小的，不配稱為使徒，因為我從前逼迫　神的教會。然而我今日成了何等人，是蒙　神的恩才成的；並且祂所賜我的恩不是徒然的。我比眾使徒格外勞苦，這原不是我，乃是　神的恩與我同在。」保羅稱自己是七星仔。這因為保羅並非在耶穌傳道時就跟從主，而是在耶穌復活以後才招務入伍。他想到自己過去的狂妄和愚昧，感到十分慚愧不配。但保羅不是只悲觀地為到過去的失敗而歎息，更是想到「今天的我打倒昨天的我」就感恩。他的感恩不是因為覺得自己係架勢堂，而是因為他把從前自己逼迫教會那種無知的形象跟現在比較，想到主如何器重他便十分感謝。雖然保羅現在所成就的非常偉大，他卻沒有絲毫自誇，反倒為回應主的恩典，就格外勞苦；他的改變實在使他驚奇，便不禁高呼這一切全是　神的恩典！請看第11節：「不拘是我，是眾使徒，我們如此傳，你們也如此信了。」罪人的生命被完全更新和徹底改變，就是基督復活最真實、深刻及有力的證據。
雖然自去年九月，我的賢內助得知患上癌症後，已順利完成切除腫瘤手術，亦蒙弟兄姊妹懇切的禱告下，平安渡過了三個月的化療，並返回工作的崗位；現正接受餘下一年的標靶藥物和五年的賀爾蒙治療。雖然如此，我的內心依然會為到同工的病在往後的日子會否復發而掛慮。尤其以為自己可以與妻子白頭皆老、永結同心；加上，每當想到自己在小時候便已經為父親奔喪，如今就憂慮兒子們會否重鋪我的後塵失去他們的母親。而我的大兒子在去年年尾，也被確診患有自閉症和焦慮症，甚至出現厭食的癥狀，嚴重時每天只是進食一餐，身高體重指數(即BMI)跌至15以下，要靠專門給癌症病人飲用的營養奶來維持每日生活所需的原素，情緒上亦不時會有大的波動。雖然現在接受精神科的藥物治療，但每個月診症連藥費，就要花上四至六千元不等。而早前，家中庸人也有生cancer的疑雲，雖化驗報告結果得知只是一場虛驚；卻又在上星期被證實心臟出現問題，就擔心她能否應付家頭細務。
而隨著未來一兩個月，工作上亦會正式成立新的團隊，而我有幸被欽點為一位學生、博士生和醫生的team leader，工作上變得越來越忙碌和艱鉅，有不少projects已滯後了幾個月，新的也接踵而來。這時候，我內心所關心的只是怎樣可以在地上賺取更多生活費和保住飯碗；卻對於要把時間和物質獻上給主生出損失感和徒然的思想。即使外在上我仍舊過服侍羔羊查聖經和每三星期預備一次主日崇拜的信息，可是內心卻失去了一份少年人應有的passion；亦主張以往主要由十項全能和靚靚的妻子主理兒子和家庭；如今倒過來要兼顧家庭，照料患病的同工和兒子；便失去勇氣，也感到再無多餘的心力在校園傳揚福音，邀請新的羔羊1:1查經；靈魂變得死氣沉沉，講嘢都鬼聲鬼氣。相反，在面對這一切問題時，我的內心因失去對耶穌赦罪恩典和救恩而來的感激，與及復活的確信，就不時在情慾的試探面前跌倒，隨便click入網址觀看淫亂的事物；卻叫自己的靈魂陷入更深的黑暗、羞恥和無力之中。
我看見自己就好似當時的哥林多信徒一樣，陷在屬靈的不濟和軟弱之中。但感謝　神憐憫這樣小信的我，將可以有服侍和預備這篇信息的恩典賜下，雖然我為到出營後不久便要present而有死亡的大石壓住內心(唔知點解，每次都是出營後要present的)，卻憑信心放下一切專心默想　神的說話時；前兩天竟然收到延期present的通知，而且已經是連續四次有這樣的經歷，巧合的機率實在微乎其微；並在昨天入營前一刻，有教授告之自己一份20多分的頂尖學術期刊對我們遞交的研究文章感到興趣，有望獲得收納。而兒子在過去兩三星期的體重亦開始穩步上揚，即使同工去年大部份日子都要放病假，甚至要被迫放無薪假，便擔心她今年能否獲得續約；但竟然是由以往續約一年，改為破天荒的續約兩年，除可以獲得多些有薪年期假和滿約酬金外，亦得著更佳的醫療福利和待遇。在今年巿道不景下實在不敢相信。這原不是她，乃是　神的恩與她同在。
感謝那位為我的罪受死，而且埋葬；第三天復活的主耶穌，讓我再次記念惟有耶穌的寶血才從罪的深坑和痛苦的人生中搭救了我，赦免我的罪，並經歷復活得勝，可以蒙恩被主使用在永恆救贖工作之上。祈求　神幫助我不忘記主浩大的恩典和慈愛，能以持守十字架和復活的福音，每日過感激和喜樂的信仰生活。祈求　神亦施恩使我得著承擔使命的力量，專心跟從耶穌，有力地服侍大學校園的開拓工作，帶著復活的信心勇敢傳揚福音；並祈求神賜福予我的家， 可以成為叫別人得福的源頭，興起屬主復活的見證人。

總括來說，耶穌照聖經所說，為我們的罪在十字架上受死，而且埋葬，並在第三天得勝死亡復活。復活的耶穌向磯法、眾使徒、五百多弟兄、雅各和保羅顯現，他們的人生皆因遇見復活的主而有偉大的改變。祈求　神幫助我們持守十字架和復活的福音信仰，不但因這福音得救，而且有力服侍傳福音的工作，使因罪而走向滅亡的靈魂改變為復活主的見證人。
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