哥林多前書15章20-34節
剛才子龍牧者的部分用了很實在的邏輯，推論出基督復活了，所以是真有死人復活的事；亦因如此，保羅說我們靠著基督，不應該只在在世的日子有指望。聽到這裡，或者有人仍會說：基督復活，和我有什麼關係呢？你有你的復活，我有我的生活；除了放多兩日復活假外，最後始終都是要死。正如朋友買到樓做業主，我拍手恭喜後，難道便不用捱貴租住細屋嗎？會有什麼指望呢？於是保羅在這部份繼續以推理告訴我們，死人復活並非單單一件只發生在基督身上的事。為甚麼呢？
請先看20節:「但基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子。」因為復活的基督是死去的人初熟的果子。初熟的果子是一棵植物最初長出來的果子，即使對植物沒有深入研究，我們看到初熟的果子，都可以預料到兩件事：第一是這棵植物之後會長出更多的果子來，而第二是之後結出的果子，無論是品種、形狀、顏色以至大小，都會與初熟的果子相若。舉個例，假若初熟的果子是大紅蘋果的話，跟住結出的就會是大紅蘋果。反過來，如果首先長出的是入口即溶的塔斯馬尼亞(Tasmania)車厘子，之後來的斷不會是平凡乏味的次等貨，更加不會變成蕃茄、士多啤梨等其他品種來。 換句說話，初熟果子極有啟示性，它是將來果子的預表。 基督已經從死裡復活，於是在祂裡面可找到復活的基因；說祂是初熟的果子，這表示後來的果子都會有復活的基因，所以必會有第二批、第三批死裡復活的果子出現。這樣就與總要成為死人的我們有關了！
21-22節說:「死既是因一人而來，死人復活也是因一人而來。在亞當裡眾人都死了，照樣，在基督裡眾人也都要復活。」我們的始祖亞當犯罪後，罪和罪的工價死亡來到世界，於是亞當一個人作了人死亡的初熟果子，令身為後裔的我們都有著死亡的基因。想像一下若全人類是一大塊田的時候，這塊田本來只能不斷地結出黑mung mung和乾爭爭的死亡果子，結局很可悲和無奈。 然而基督一人復活後，這塊田的局面亦起了變化；人通過類似植物的接枝法，連接在基督那棵植物上，就可同時得到復活的因子。 本來死亡因亞當一人而來，現在死人復活也是因基督耶穌一人而來，凡悔改相信基督的人，基督都要解決他罪和死亡的問題，使他在基督裡面，可以跟隨基督的腳蹤結成復活的果子。 耶穌基督曾宣告說：「復活在我，生命也在我！信我的人，雖然死了，也必復活。」所以，死亡再不是人生的單程路，只要在基督裡我們都能從死裡復活。
那麼在基督裡死了的人是否隨時都可以復活呢？請看23節:「但各人是按著自己的次序復活，初熟的果子是基督，以後在他來的時候，是那些屬基督的。」原來復活與離開香港不同，是不可以用自己的方法的。 神早已定好了時間表，當基督耶穌再來的時候，才會喚醒所有睡了而屬主的死人，成為次熟的復活果子，這正是 神美麗救贖計劃的一部份。 請看24節:「再後，末期到了，那時，基督既將一切執政的、掌權的、有能的都毀滅了，就把國交與父 神。」今日，世界各國由不同的執政者領導；其中，有些國家掌握了世上最出色的人才、尖端的科技和雄厚的財力；有一些則是獨裁的，擁有至高無上的權力；又有些充滿著恐佈主義，擁有無可防犯的武力。這些政權看來永垂不朽，不可搖動，人似乎不得不一直活在不義不法不安之下。但當基督再臨、死人復活的時候，原來也是世界的末期。 那時基督要對世界進行審判，凡不屬基督的將要受刑罰，即使是執政、掌權還是滿有權能的都要被毀滅，叫地上所有國度的權柄都被粉碎 ─ 金正恩不例外、伊斯蘭國不例外，連圍棋界的新興王者AlphaGo也不例外。 然後，基督會建立屬祂的國度，再把國交與 父神。 請看25-28節。 因為基督必要作王，於是 神把一切仇敵都放在基督的腳下。 剛才所講被毀滅的仇敵，其實仲有一位大佬撒但；它就是暫時掌控世界，帶來死亡，令到人雞毛鴨血的始作俑者。 在末期 撒但和死亡再冇還擊之力， 它們將要同被放在基督腳下，成為最後被毀滅的仇敵。 死人復活的那日，將會是死亡正式告別世界的日子，亦是 神恢復起初創造秩序和復興萬有的大喜之日，是信徒榮耀得勝的歷史時刻。 神要將最好的、永生 神的國賜給復活的人，讓他們服在獨生子耶穌基督的腳下，與基督一同服在 神之下，和那位 在萬物之上、為萬物之主的 神永遠同在，再不用受咒詛、悲哀、哭號和疼痛的纏磨，那裡只有無盡的幸福和快樂。 因此，復活是我們真實、具體而可以得著的盼望。 我們擁有復活信心的時候，就不用再怕死亡，更加可以在懇切盼望那一天的來臨之中，可以靠著基督積極和壯膽地過信心的生活。 
保羅也曾在哥林多信徒身上體會過這樣的復活信仰。 請看29-30節:「不然，那些為死人受洗的，將來怎樣呢？若死人總不復活，因何為他們受洗呢？我們又因何時刻冒險呢？」既然他們中間有人為死人受洗，期待那些死人將來能夠復活，又有人曾冒著被捉拿和逼迫的危險去傳復活的福音；若死人總不復活，是否他們有太得閒和嫌命長呢？這樣豈不是十分荒謬和愚拙嗎？ 正正是死人復活的盼望，使信徒在基督裡成為新造的人，被主的靈充滿作新事。保羅自己就是個好例子，請看31-32節。他原本是逼害基督徒的狂人，但如今他見證自己在主裡面天天冒死。「天天冒死」除了代表他每天都完全放下自己的意思，背起使命的十架，亦表示為了教訓福音，在實際上他每天身心都被逼害得快要死一樣。他特別形容在以弗所傳道的日子，彷彿是跟野獸戰鬥一樣。以弗所遍佈偶像文化和哲學思想，人大多剛硬不信，一次保羅就幾乎在騷亂中被這班野獸圍毆。但他竟然選擇留在那裡超過兩年，願意冒死去勸化以弗所人。死人不會復活，這麼竭力地冒死會對他有甚麼益處呢？難道是為了體驗人生的極限嗎？從第一世紀直到今日，無數信徒亦好像保羅那樣因福音而天天冒死。有很多傳教士願意放棄安穩的生活，去到陌生的地方傳道以致殉道，為甚麼呢？我們中間的牧者們願意捱眼訓清早禱告，放工後即使疲乏但仍然持守到校園傳福音、與羔羊查聖經，又是為甚麼呢？原因是死人要復活！他們有活潑的盼望，相信基督已為他們預備了更美的天家，給他們將來榮耀復活時居住。 
相比之下，不曉得和相信有復活的人會怎樣生活呢？保羅在32下說:「若死人不復活，我們就吃吃喝喝吧！因為明天要死了。」33節也說:「濫交是敗壞善行。」去哪裡吃喝、旅行是我們身邊的同事和朋友的經常性話題；看色情事物、與朋友賭錢、蒲酒吧等亦是不少生活人的寫照。 沒有復活信仰和盼望，尤其是在好像哥林多教會有許多誘惑的時代，人自然會陷入人本主義、享樂主義和虛無主義裡；既然明天有可能死去，及時行樂和做自己喜歡的事當然是很正常和合理的。 然而我們有復活的盼望，所以不要被放縱和濫交的思想欺騙。 
保羅在第34節裡作了小總結，提醒相信復活的人的生活應當如何：「你們要醒悟為善，不要犯罪，因為有人不認識 神。我說這話是要叫你們羞愧。」信徒容讓自己在罪中的結果，便是與 神隔絕，繼而失去復活信仰，最終會在虛無中墮落和失落救恩。 故此我們要在實際生活裡，緊握著復活的福音，也效法保羅積極見證傳揚復活的福音；那時我們裡頭必充滿復活的盼望，唯有這盼望能保守我們在今日主張自由享樂的世代裡醒悟為善，得勝試探不犯罪；並且能討 神喜悅和造就更多復活的生命，一同得享復活的喜樂和榮耀。
在沒有復活信仰之前，我有兩個人生方向，第一個是做專業人士，搵多點錢，改變作「屋村仔」的命運，第二個就是盡情享樂，探索世界。在「做仔」的年代我已經雙軌並行，讀書之外我幾乎咩都鍾意玩，除了常常和同學打波、睇戲、唱K，也會一起玩撲克和攻打四方城，在屋企的時候就打機、上網和睇賽馬直播，趁人訓晒覺就瀏覽色情事物和自瀆。總之健康既玩，唔健康的都做，即使唔夠訓或者在考試期間，每日都是要放縱一下，反正明天可能隨時會死。升上大學後我學習將眼光放遠一點，享樂要長久和高質，就要識得策略。我跟著同學「走精面」，出去巴結一些金融公司的經理級人員，希望搭好「路數」，畢業後可以快點搵到錢，去旅行和做馬主。然而這些際遇令我明白到要搵大錢就要識sell野，必要時可能要運用語言藝術和攻心計。我唔想做這些和唔啱我性格的事，但我 又唔清楚除了搵錢和享樂之外，活著仲有咩意義，於是第一次感到人生虛無又無奈。
後來在大學二年級的暑假，我遇見了傳福音的牧者並開始了查經。那時聖經的說話顯露了我在放縱情慾當中所犯的罪惡，我雖然很剛硬無諗過要悔改，但對耶穌竟然願意接納我這樣的罪人而希奇；更驚奇的是教會的牧者們不但經常出現在教會裡懇勤服事，而且很樂意請來到的人吃飯。我覺得應該有D野，就決定持守查經，看看有甚麼得著。蒙 神的憐憫，在06年夏令營我聽到十字架信息，經歷到 耶穌為我的罪死在十架上犧牲的大愛；我第一次深深為自己的罪懊悔， 神就把赦罪恩典賜給我。我看見在耶穌裡面有救恩和永生，我的人生原來都有聖潔的盼望，我的終點原來是在天國裡。於是從那時起我決志以耶穌為我的主，在感激和微小的復活信心中，學習生活上一步步跟從和倚靠耶穌。我握著「你們要先求祂的國和祂的義」的方向，首先由持守崇拜和分享所感開始，後來則慢慢放膽到校園傳揚福音、與同學查聖經，為此而掙扎冒死不加班，又搬入了在中大附近的赤坭坪村，和弟兄一同租住娛樂設施欠奉的簡陃房屋裡。聽起來這樣與別不同的生活枯燥乏味，起初我也咁覺得，以為少了咁多娛樂會死；然而我感受到的是在常常禱告和服事當中，復活的盼望越來越堅固，生活雖然簡單，但靈裡卻有以前得不到的自由和滿足。 我開始明白，其他牧者唔計較服事主，是因為他們知道領人歸主的使命很有意義，並且有天國的賞賜擺在他們面前。 當我也有這樣的信心時，主賜福與我能夠以福音服事幾個內地的同學，又幫助我作出更多屬靈的掙扎，開始帶領團契的小組研經和作兒童崇拜的老師；有時被揀選在靈修營宣講信息，或是表演中國功夫，可能要花上不少時間去預備，冇得打波，但我還是認為是值得的。
這一兩年我外在上的信仰生活模式沒有多大變化，但在預備信息當中，主幫助我發現我心裡的復活盼望，其實減退了不少。 自從兩年前由小屋搬大屋，把大兒子從我母親家中接回來住，同時準備迎接小女兒出世以後，我在經濟和養育兒女上的無形壓力大了很多，就容讓自己多花時間上網、睇電視和用智能手機玩遊戲去放鬆精神，又為自己保留多點休息時間去應付每日的挑戰。我沒再掙扎清早起來禱告，讀經也少了，即使多次在所感中表示要改過，但日常靈修依然冇乜改善。 我因為內心疏遠了主，掛住吃喝玩樂，結果就反覆陷入眼目情慾、血氣和埋怨的罪裡，靈魂變得無力。 去年底多得香港金融管理局對銀行採取嚴格的監控措施，我的工作量繁瑣了很多，不但感到逢星期三七點半返中大傳福音很掙扎，就連星期六服事兒童崇拜也覺得越來越負擔。三個星期前因太多野做唔切，需要星期六日返公司OT，那時我除了感慨辛苦外，亦醒悟到將盼望放在銀行工作上，只會叫我回到昔日的虛無境況裡。 近日學生不斷自殺的消息也令我很心痛，我諗這篇信息正是 神要重申堅固我復活的信心，幫助我再次壯膽去背起福音的十字架而給我預備的。 感謝主仍然以不變的愛憐恤我和使用我，我決志握著「醒悟為善，不要犯罪，天天冒死」的方向，帶著起初跟從主的榮耀復活盼望，掙扎清早禱告和每星期冒死傳揚福音。願主保守我在忙碌還是順暢的日子都能持定信心，能再次在一對一查經、叫靈魂得救的事工上被主祢使用，作這個時代的得人漁夫。
總結今晚兩部份的信息，基督從死裡復活是千真萬確的事實，而且祂成為了死人初熟的果子，所以死人必要復活，我們每一個都有復活的盼望，進入父 神和基督掌權的永恒國度裡。 求主將復活的信心和盼望刻在我們心上，使我們不再被死亡的思想綑綁，在一切現實死亡的威嚇前不懼怕，能勇敢地天天冒死，倚靠復活主傳揚福音，見證基督和死人復活的榮耀，盼待主的再臨。
我信息的結語是:「我們就為主獻上吧！因為明天要復活了。」
PAGE  
3

