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總要在行為和誠實上
「小子們哪！我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。」
上兩個主日我們研讀約翰壹書1,2章，使徒約翰勸勉初期教會信徒，信仰生活就是與父並兒子耶穌基督相交，住在光明中就是愛弟兄。第3章介紹真正神兒女當擁有的價值觀﹑盼望﹑對罪和對弟兄的態度；這些是信徒超越世界的非凡生活。祈求主幫助我們通過本段經文，真實發現自己的模樣，恢復作神兒女的形象，充滿光和生命。
I‧　神何等的慈愛 (1)
請看第1節，「你看父賜給我們是何等的慈愛，使我們得稱為　神的兒女；我們也真是祂的兒女。世人所以不認識我們，是因未曾認識祂。」使徒約翰在第3章首先強調　神賜給我們是何等的慈愛，英文是How great is the love the Father has lavished on us。這裏「賜」lavished on, 包含非常慷慨，毫不吝嗇的，父　神對信徒的愛是這樣豐富深厚。我們得稱為　神的兒女，因為　神將極大的愛傾倒在我們身上。我們的父母在茫茫人海中奇妙地相遇，結合然後生了
我們，我們肉身的生命就誕生了。同樣，我們成為了　神的兒女，這個新的誕生，必定有起因；　神將我們靈魂重生的種子存在我們心裏，這就是神的慈愛。
再看第1節：「你看！」我們看見偉大的場面時，不必太多解釋，只要「看」。我的朋友剛從冰島回來，他向我展示了一些北極光的照片，那時我問「為甚麼不拍攝一些視頻呢？」他回答：「當時太震憾了！只懂看，根本沒有想過哩！」看極光的人全部只懂張開口「嘩！嘩！」幾十分鐘裏人人都只要看。使徒約翰告訴信徒「你看」，只要看，若不是　神的兒女，根本看不見。　神的兒女因為得著了　神的愛，可以這想思想﹑感嘆和享受這何等的慈愛。
　父賜給我們是何等的慈愛，神使我們成為祂的兒女，這是神賜給我們何等的大愛。我們原本是無資格，但　神以恩典將這愛傾倒於我們身上，這愛極之偉大，因為神愛不可愛的世人。「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們(約3:16)。」其實這世界不配得領受　神的愛，世上只充滿了暴力﹑私慾﹑貪心﹑情慾﹑戰爭﹑憎恨……所以一點也不配以　神的獨生子交換。然而神為了拯救這樣的世界，差遣了獨生子耶穌來世界；由此可知，　神的愛跟這世上的愛有天淵之別。
當我們還作罪人之時，一點也不可愛之時，　神為我們賜下了獨生子，這使我們受極大的衝擊。羅5:8「惟有基督在我們還作罪人時為我們死，　神的愛就在此向我們顯明了。」藉犧牲獨生子為我們捨命，我們確信了　神向我們的愛；因此我們太驚嘆得無法言語。當我們犯罪和污穢的時候，惹　神忿怒和得罪　神，神卻藉耶穌基督寬恕了我們，以何等的慈愛去愛我們。如果愛可以愛的人，這就同世上的愛沒有分別。　神卻愛這樣不可愛的世人，愛那些攻擊和傷害　神的人。耶穌的愛使我們何等的驚奇呢？耶穌通宵受審判，受鞭打苦待，撕裂身體，祂卻愛和寬恕這樣殘忍地釘祂十字架，又嘲笑戲弄祂的人到底；這些人將「莫須有」的罪名放在耶穌身上，又殺了耶穌，耶穌都愛他們。
當我們相信的人在我們背後篤我們背痟，又揑做各樣壞話；內心就充滿憎恨和忿惱，甚致想他們死。本來這些人是我們信靠和將內心一切事都向他們傾訴的，但是卻被他們陷害；通常最親密的親近的人傷害自己。然而，耶穌被釘在十字架上，愛那些使祂受苦的人，寬恕罪人到底；這種愛是屬靈的愛Agape，跟人的愛完全不一樣。使徒約翰想到這樣　神的愛，就驚嘆：「你看父賜給我們是何等的慈愛！」　神的兒女明白了父向他們賜下何等的慈愛以外，不單只身份改變了，更得著不同的新生活。過去我們在黑暗的國度裏生活，最終走向滅亡和死，但藉著賜下耶穌基督赦罪和救贖的大愛，我們經歷180度的大扭轉，祂救我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裏(歌羅西書1:12,13)。從此我們開始新生活，我們的盼望﹑價值觀和風格上(life style)都完全不一樣了，可以堂堂正正地在　神面前坦然無懼地生活，因此世界不認識我們，原因他們不認識　神。
我們因　神的慈愛成為了祂的兒女有甚麼盼望？請看第2節：「親愛的弟兄啊！我們現在是　神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他，因為必得見祂的真體。」　神賜給祂兒女的祝福是末日可以進入天國，並且得著跟父一樣的形象。兒女能夠看見父　神，是　神兒女最大的盼望。若　神不願意見我們，我們想遇見　神都好難。我們想見中國的總理習近平都很不容易，何況要看見永恒的　神哩。所以舊約聖經中，　神賜給人最大的特權是，　神的真體顯給人看見。我們一直只關心的是　神手中的禮物，但　神最關心是將自己賜給我們，又賜給我們耶穌基督和聖靈。
舊約中　神顯現給以諾和亞伯拉罕看，如同朋友一樣親密。摩西在西乃山四十日，　神顯給他看四十晝夜。我們個人遇見　神之後，人生完全不同，臉上充滿了光，說話有能力，在新約聖經中，很多地方描述　神的兒女所得的祝福都是看見　神。林後3：18「我們眾人既然敞著臉得以看主的榮光，好像從鏡子裡反照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」雖然我們在世上相信　神，但仍有對神不少的疑惑，不滿和疑問，不過，到了那日我們遇見榮耀的主，任何說話都不必講，我們裏面一切的疑惑和問題都全趕走，充滿了滿足和天國的喜樂。這如同我們很久沒見某人，有很多話想跟他說，但一遇見的時候，因為大好了而全不必講話。
我們作　神的兒女可以與　神相交直到永遠，那曰我們得著主的光，必有屬天的肢體的形象，肉體的軟弱全消失，不必減肥都很fit，無牙痛和骨痛，無心臟病﹑無糖尿病﹑甩頭髮﹑樣貎﹑思想和言語到升哩到神的水平。因此，我們渴慕遇見　神，在世上不必為得不著或沒遇見理想的人而自卑膽怯，燦爛天國的榮耀正在等候我們。　神的兒女因有這盼望遇見榮耀的主而剛強壯膽有力地在世上過信心生活。
Ⅱ‧神兒女所得的祝福是得勝罪惡 (3-12)

請看3,4節：「凡向祂有盼望的，就洁淨自己，像祂洁淨一样。凡犯罪的，就是違背律法；違背律法就是罪。你們知道主曾顯現，是要除掉人的罪；在祂並沒有罪。」我們重生的時候　神的愛如同種子進入我們裏面，即是勝過罪的能力進入人裏面。以前有一個人花盡了一切的金錢，買了船票由歐洲去美國，但在船上他無錢買飯食，五日裏只靠喝水維生。第六日終於他無法再忍，就向船長講，他捱餓五日了，他情願做任何事，只要給他飯吃。但船長告訴他，你說甚麼呢？船票已經包了船上一切的飲食﹑電影﹑娛樂和服務，你可以盡情享用啊！他因為不知道就無享受到。　神賜給祂的兒女的救恩套餐中亦包羅萬有，各樣祝福中其中一樣是勝過罪的能力。羅6:6「因為知道我們舊人和祂同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴僕。」這句話意思是我們絕對不能作罪的奴僕。有人以為自己可以控制是否犯罪，其實不然，罪在操控和玩弄我們。賭錢並不是人去賭，反而被賭所控制，賭徒即使斬手指都仍然要去賭。上網看色情網頁，這不是人在看，卻是淫亂在控制人，自己都不知道被拉著上網去看。
罪有權勢和能力，為了勝過這罪的力量，我們必須得著比罪更強大的能力；這抵抗罪的力量如同火箭升空一樣，需要有克服地心及力的強大能量。耶穌的寶血有能力，能勝過罪惡；這樣的能力是從天臨到我們。　神道的種子進入人裏面，相信耶穌基督福音的一剎那，勝過罪的能力進入我們裏面。我們為了將耶穌釘在十字架上的罪悔改，就改變成為了　神的兒女，雖然我們身體住在這充滿罪惡的世上，不斷被罪引誘，但其實我們有勝過罪的能力。
我們怎能不犯罪呢？是否決志了之後就不再犯罪呢？請看6節：「凡住在祂裏面的，就不犯罪；凡犯罪的，是未曾看見祂，也未曾認識祂。」這句經文使人感到很沉重和內心很掙扎；9節亦提及「不能犯罪」。聖經中　神曾說「我是聖潔的，所以你們要聖潔。」　神是完全，你們也要完全。這些話都叫信徒感到好大壓力，因為即使成為　神的兒女，完全不犯罪是否可能呢？信徒只要犯罪一次，就會懷疑自己是否未重生呢？是否犯罪的一剎那，就失去了救恩呢？很多人都這樣想。這裏英文是，no one lives in Him keeps on sinning，意思是　神的兒女不會習慣性繼續犯罪，也不會作罪的奴僕也無所謂，繼續留在罪中。

屬　神的人都有一時犯罪的情況。亞伯拉罕因為飢荒下埃及，內心恐懼就說謊稱妻子為妹子；摩西都衝動打死了埃及人；大衛都不能勝過一剎那的情慾，同烏利亞的妻子犯了奸淫罪；彼得也為了保全生命而否認耶穌三次。不過，他們沒有一個人因此失去了救恩，也沒有失去了作神兒女的特權，因為他們平日的價值觀和信仰不是這樣，只是一剎那被罪操控作了罪的奴僕，之後他們在　神面前作出心底裏完全破碎骨折的悔改，得著　神赦罪的恩典，被恢復之後不再犯相同的罪，不再惹　神不悅。當時沒有人強逼他們認罪，他們各人卻自己不能留在罪中。習慣性犯罪的人，犯罪之後沒有罪咎感，但　神的兒女不同。
信徒不應習慣性地犯罪，因為我們是從神生的。林後5:
17：「若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」所以罪不合適基督裏的人，藉耶穌基督寶血救贖的人，裏面的素質改變了，成為了耶穌的素質，雖然被罪暫時受引誘，但不能長久留在罪中，　神的兒女必被　神的靈引領，速速悔改回轉歸向　神。
請看7-9节：「7小子們哪，不要被人誘惑，行義的才是義人，正如主是義的一樣。8犯罪的是屬魔鬼，因為魔鬼從起初就犯罪。神的兒子顯現出來，為要除滅魔鬼的作為。9凡從神生的，就不犯罪，因神的道存在他心裡；他也不能犯罪，因為他是由神生的。」這世界有很多事物迷惑　神的兒女，而迷惑使人失去分辨能力，行走錯誤的道路。在使徒約翰時代，誘惑人的主要是諾斯底主義者，他們主張肉身犯罪並不影響灵魂得救，這個假道理迷惑了許多信徒；今天也有人錯誤地主張，只要一次經歷重生得救，就永遠得救，繼續以往那樣罪中生活也可以。然而使徒約翰提信徒「行義的才是義人」，追求良善和行義才是作　神的兒女。那些繼續犯罪的是屬魔鬼的，因為魔鬼從起初就犯罪，說謊，沒有真理。　神的兒子耶穌基督來到世上，實際生活上顯現給世人看，就是為了除掉魔鬼的作為。
那麼魔鬼的作為是甚麼呢？一﹑魔鬼破壞人與神之間愛的關係。創世記3章裏，魔鬼以蛇的形象接近人，使人懷疑　神的愛，「　神若愛人，怎會不讓人吃分別善惡樹的果子呢？」破壞人與　神之間信靠和愛的關係。二，魔鬼將驕傲存入人的內心，欺哄人說：「　神不許人吃分別善惡樹上的果子，因為　神不想人有同　神一樣的智慧和能力，使人作　神的奴隸。」三，魔鬼叫人不順從　神。無論任何時代，魔鬼最不喜歡人和睦，故意挑撥使人與人之間不和，也要引人犯罪與　神為仇；因為　神喜悅人彼此相愛。耶穌在八福中告訴我們：「使人和睦的人有福了，因為他們必稱為　神的兒子(太5;9)。」
　神的兒子耶穌基督為要除滅魔鬼的作為，捨棄了天上榮耀尊貴，以卑微的樣式來到世上，藉著十字架上受苦難和被殺，除去世人對　神愛的疑惑；至高者耶穌通過謙卑虛己，除去人內心的驕傲，離開自我中心和以自己為王，作了我們的君王和救主。認識耶穌基督十字架就是從　神生的，「凡從　神生的，就不犯罪(9上)。」意思是重生了的信徒跟以前不一樣了，對罪敏感，不願暫時享受罪中之樂，情願參與耶穌基督的苦難，掙扎過聖潔的生活。
請看10-12節：「10從此就顯出誰是神的兒女，誰是魔鬼的兒女。凡不行義的就不屬神，不愛弟兄的也是如此。11我們應當彼此相愛。這就是你們從起初所聽見的命令。12不可像該隱；他是屬那惡者，殺了他的兄弟。為甚麼殺了他呢？因自己的行為是惡的，兄弟的行為是善的。」這裏使徒約翰提及　神的兒女跟魔鬼的兒女有何分別。是否相貎漂亮英俊，聲音甜美和有磁性，那樣就是　神的兒女呢？很多人外表看來甜美俊秀，但行事為人卻是魔鬼兒女那樣骯髒醜陋；反而有些人外貎平凡，內心卻溫柔美麗和誠實善良，這就是　神的兒女。換句話說，　神的兒女和魔鬼的兒女分別不在於外表，只在乎內在生命的素質。
「凡不行義的就不屬神，不愛弟兄的也是如此。」使徒約翰在1-12節中反覆告訴我們這個真理，「凡從　神生的，就不犯罪」「凡不行義的就不屬　神」。　神賜下十誡中有有關「愛人如己」的誡命，這是人起初所領受的舊命命，而不愛弟兄的「案底」由創世記4章開始。該隱和兄弟亞伯都是亞當的兒子，他們一同成長，也一同事奉和獻祭與　神；表面看來他們似乎都是　神的兒女。不過後來該隱殺了弟兄亞伯，行為上顯明他是屬那惡者的。為何該隱殺了弟兄呢？因為該隱外表上事奉　，但他裏面充了惡和不義，實際行為上屬魔鬼；殺人的原因是內心隱藏了嫉妒和憎恨，再生出罪和死亡。因此，耶穌曾教訓門徒，向弟兄動怒也算是殺人；我們若真是　神的兒女，不要像該隱那樣任由內心隱藏的惡成長，必須悔改內心隱藏的嫉妒﹑憎恨﹑忿怒﹑不解怨，等等。
Ⅲ‧誠實的愛 (13-24)

請看13-15節：「13弟兄們，世人若恨你們，不要以為希奇。14我們因為愛弟兄，就曉得是已經出死入生了。沒有愛心的，仍住在死中。15凡恨他弟兄的，就是殺人的；你們曉得凡殺人的，沒有永生存在他裡面。」亞伯代表　神的兒女，該隱代表魔鬼的兒女，正如該隱憎恨亞伯，世人也憎恨　神的兒女，不要以為希奇。世人想看到信徒如同他們一樣彼此相爭，卻看見我們彼此相愛，就恨惡我們。若信徒的聚會跟世人一樣，彼此相爭﹑嫉妒﹑惱恨和想傷害它人，這樣屬靈的器皿被破壞，無愛存在聚會中，失去為主和福音擊打仇敵的力量。雖然我們在世上被人憎恨苦待，有時也有弟兄姐妹之間的不和，但我們不要忘記自己已經藉耶穌基督得著　神兒女的身份，我們的聚會中有詩歌﹑禱告﹑　神的說話﹑彼此分享，又預備美味豐盛的食物，特大比薩﹑海鮮湯﹑彩虹啫喱花環……這樣信徒彼此相愛，靈裏一同得力，克服一切仇敵的攻擊和傷害。
事實上我們有很多理由不能愛弟兄，為甚麼我們不能彼此相愛和愛弟兄呢？因為看見別人的過犯和軟弱，或者因別人的傷害和苦待；但無論是甚麼理由，有怎樣合理的原因，明顯憎恨使人仍住在死中，因為凡恨弟兄，就是殺人的(15上)。　神看見的人內心憎恨弟兄，即使行動上無殺人也如同殺人。這樣的人即使身在教會聚會裏，實際上靈魂在死亡中，沒有永生存在他裏面(15下)。使徒約翰吩咐信徒要愛弟兄，這不單是為教會和聚會的益處，也為了信徒個人的益處，不致於落入撒旦的黑暗和死亡圈套。
耶穌知道我們因為軟弱而不能實踐愛和寬恕弟兄，在福音書中教訓了一個欠一千萬銀子的比喻。有一個僕人欠了主人一千萬銀子，主人憐恤他就白白地免了他一切的債；不過，這個僕人遇見一個欠他十兩銀子的弟兄，就拉弟兄去坐監。後來主人聽聞這惡事就照僕人對待別人的方法待他。耶穌這比喻的結論是「你們各人若不從心裏饒恕你的弟兄，我天父也要這樣待你們了(太18:35)。」信徒經歷了　神藉獨生子耶穌基督賜下白白赦罪的浩大恩典，當記念主免去我們一生也還不清的罪債，看弟兄得罪和虧欠我們的都只是微不足道，真心真意從心底寬恕和愛弟兄。
實際上我們應當怎樣愛弟兄呢？請看16節：「16主為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。」這句經文告訴我們，實際上愛弟兄的就是實踐　神的愛。不少人咀中常說：「我愛　神！　神也愛我，即使我這樣的罪人，都可以蒙恩得救！」這些人只是講，實際上反覆犯罪，濫用　神赦免的愛。使徒約翰這裏提出的愛是為弟兄捨命的愛。世上的愛是甚麼呢？愛是人常掛在口邊，人生很重要的主題，不論小說﹑戲劇﹑音樂﹑油畫，各樣創作藝術，生活上都跟愛有關。愛樣子甜美英俊，良善有型的型男索女只是一廂情願，這不是真實的愛；這只是眼目的情慾和屬肉體的私慾。其實真正的愛是甚麼？聖經告訴我們，　神為人犧牲獨生子，主為人捨命，這是真正的愛。世人沒有一點可愛，　神竟然愛這樣的人；耶穌無條件為我們捨命，我也當為耶穌所愛的弟兄捨命，為人捨命這就是愛。「捨命」包含付出犧牲和代價，耶穌代替我們付了罪的贖價，在十字架上捨命，我們迎接祂，同時明白了愛的真義。耶穌教導我們「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的(約15:13)。」實際上祂作了我們的榜樣，為愛我們，捨了生命。
實際上怎樣才是為弟兄捨命呢？請看17,18節：「17凡有世上財物的，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裡面呢？18小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。」信徒若口裡講：「我愛　神！也愛人如己。」或者習慣性地講下，但是實際上要他們為弟兄花少少錢，或者犧牲自己的物質，他們就十分不滿，吝嗇以自己的物質和錢財去幫助弟兄。使徒約翰提醒信徒，實際上「凡有世上財物的，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛　神的心怎能存在他裡面呢？」信徒愛弟兄就是要把擁有的物質﹑時間和金錢用在幫助和服事弟兄上，不應只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上(18)。
當我們實踐愛弟兄，有怎樣的益處臨到我們呢？使徒約翰在19-24節裏告訴我們三樣益處。一，我們的心能在神面前坦然無懼。19和21節說「我們的心在神面前可以安穩」和「就可以向神坦然無懼了」，我們實際上愛弟兄，就知道自己屬真理，這樣我們的心在　神面前有平安。二，「我們一切所求的就從祂得著(22)」。愛弟兄不單使我們有平安，更加　神將我們所求的賜下。父　神喜悅人遵行祂的命令，並且賞賜那些實際上行祂所喜悅的事的人。三，我們享受與主聯合的祝福，住在　神裏面。請看24節：「24遵守神命令的，就住在神裡面；神也住在他裡面。我們所以知道神住在我們裡面是因他所賜給我們的聖靈。」
我們愛　神和愛弟兄，這是蒙祝福的人生。不過實際生活上實踐愛不容易，真正的愛是從　神而來，不能靠我們自己，我們必須效法為我們捨命的主耶穌基督，以　神的愛去愛弟兄。祈求主幫助我們常常去到十字架上為我們捨命的耶穌面前，領受　神向我們何等的慈愛，得著屬靈愛的力量，實踐以　神的愛愛弟兄，總要在行為和誠實上，我們必降卑自己，順從　神聖潔的命令愛弟兄。
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