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在敬虔上操練自己
「只是要棄絕那世俗的言語和老婦荒渺的話，在敬虔上操練自己。」
今晚我們所讀的《提摩太前書》是使徒保羅在第四次傳道旅行時寫給提摩太的第一卷書信。提摩太曾跟隨保羅一同參與傳道旅行，開拓了包括以弗所在內許多間教會。聖經說他除了是保羅在主裏有信心的好同工之外，屬靈上更是保羅的「真兒子」。 這封書信約在公元63-65年寫成，當時提摩太正被差派返回以弗所去服事和堅固教會，因為自從他們離開之後，假師傅就滲入教會，施行迷惑，叫信徒和教會陷入很大的危機裏。保羅深知提摩太面對著重重困難，因著未能親身前往，心裏焦急，就在馬其頓寫成這篇書信，將福音的真理、教會當持守的秩序、與及領袖應有的特質，都教導提摩太而幫助他。 

現在讀的第4章是保羅對提摩太個人的教導。從那時和現在的屬靈環境有不少相似的地方，加上提摩太受信時是個三十多歲的年輕人來看，這篇信息應該很適合在座都是年輕人的我們去研讀。我願父 神通過新年營的信息，賜給我們具體的屬靈方向，引領我們各人忘記背後，努力面前，向著標竿直跑。

第一部份: 防備假的教訓，作基督耶穌的好執事(1-6節)

請看第1節:「聖靈明說，在後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理。」聖靈藉保羅告訴提摩太，在耶穌升天直至祂再次榮耀降臨之前，必定有迷惑人的邪靈和鬼魔的道理出現，令一些本來領受十架拯救的福音、願意跟從耶穌的信徒，後來會丟棄對主的信心，正如目前以弗所教會的情況一樣。　這些邪靈和鬼魔是怎樣引誘信徒的呢？ 請看第２節：「這是因為說謊之人的假冒，這等人的良心如同被熱鐵烙慣了一般。」他們利用那些對福音真理失去了知覺，良心彷彿已烙上屬於撒但印記的人，向其他信徒傳講假冒為善的道理，使他們心動。 這些道理對初信或信心軟弱的信徒尤其吸引，當他們起初帶著成為聖潔百姓的渴慕跟從耶穌，卻經歷信主之後仍然會在相同的軟弱上重覆跌倒；又或者付出過許多心力服事主，卻看不見果效和人的承認時，就很容易灰心，想在信仰上尋求新突破，因而給撒但留下了地步。

那麼他們教訓的道理是甚麼呢？請看第３節：「他們禁止嫁娶，又禁戒食物，就是 神所造，叫那信而明白真道的人感謝著領受的。」他們推崇的是禁慾，就是當時盛行的一種諾斯底主義；它主張人的靈魂聖潔，肉體和物質則是邪惡的，認為在性和食物等方面禁慾，才能有得救的智慧。依法辦事聽起來很高尚，然而聖經怎樣說呢？創世記2:24節說:「因此，人要離開父母與妻子連合，二人成為一體。」這表明了婚姻有 神美麗的旨意，不是邪惡的，和信徒能否得救毫無關係。而在舊約的利未記裏，雖然記述了哪些是不潔淨的食物，但耶穌在新約裏卻說:「從外面進去的，不能污穢人；惟有從裏面出來的，乃能污穢人」(可7:15)，也可見食物本身並不會叫人污穢。 希伯來書8:13節說:「既說新約，就以前約為舊了；但那漸舊漸衰的，就必快歸無有了。」耶穌藉著救贖而立的新約，已經把我們從舊約律法的綑綁中釋放；信徒只要感謝著領受，就沒有一樣可棄的，因為凡 神所造的物都是好的。

由此可見，撒但是想藉著禁慾、守律法的假道理，引誘人靠自己而否定耶穌。今日撒但亦常尋找機會，把我們拉入人本主義的陷阱裏，在靈修、屬靈聚會和服事的次數追求比人優越，以此為聖潔，或者以世上的成功、財富、知識為我的得救。 然而，外在的行為根本沒辦法使罪人潔淨和得救，禁慾和律法反而叫人變得假冒為善，活在人的目光之下 ─ 持守得好的人，會常常陷入自義和論斷別人的罪中；持守得不好的，靈魂則陷入羞恥和更深的絕望裏。 因此，我們要倚靠的不是行為，而是耶穌基督。請一起看第5節:「都因 神的道和人的祈求成為聖潔了。」唯有基督的寶血，才能使相信福音、真誠禱告悔改的人，靈魂得聖潔。 唯有耶穌才能赦免一切的罪，將救恩賜給人。

為了防備假的教訓，捍衞福音的核心價值，保羅勸勉提摩太作甚麼呢？請看第6節:「你若將這些事提醒弟兄們，便是基督耶穌的好執事，在真道的話語和你向來所服從的善道上得了教育。」提摩太務要將這些事提醒弟兄們。提醒看來是一件平常不過的事，例如帶領singalong的同工們會彼此提醒說:「記得要穿格仔衫呀」，信息僕人也會被提醒:「講信息呢不要長過35分鐘，D人會開始眼訓架」。但這裏的「提醒」不只是通知，而是把信心基礎刻在弟兄的心裏，通過指教弟兄們明白真道的話語 (the truths of the faith)，與及信徒一直所服從的善道(good teaching)，而幫助他們堅穩站在福音的根基上。 我們若提醒弟兄， 神不以這為微小，而是以我們為基督耶穌的好執事。提摩太後書2章15節說:「你當竭力在 神面前得蒙喜悅，作無愧的工人，按著正意分解真理的道。」耶穌盼望我們成為他的好執事，在這彎曲悖謬的世代，充斥著虛假的道理和引誘中，以真道和善道勸勉和挽回軟弱的弟兄，好讓主所愛的羊進入和留守在主的羊圈內。 因為看見一個罪人悔改，耶穌就歡喜，那份喜樂比得著九十九個不用悔改義人更大。

我們常以為提醒別人只有捨己付出，沒有著數，但保羅表示我們是有益處的，就是自己也會得了教育。要好好作出指導，人就要事先作好準備。試想想，當我們在預備中仔細默想主的道，還未服事，有時就已經大大領受了訓誨；到了服事的時候，當我們努力尋找能實際幫助弟兄的方法，解答弟兄的疑難時，往往亦都能更深明白主說話的奧妙，體驗到耶穌的愛，甚至看到自己屬靈上的不足。 這好像在公司裏向新同事講解系統的應用和運作，或者在導修課輔導學生那樣，在過程中發現和明白到以往很少留意的地方，而得了教育。 若信徒缺少了提醒，輕忽去作耶穌的執事，即使有許多聖經知識，靈命都會遇到樽頸而停滯不前，甚至在驕傲自義中倒退。我們若果不吝嗇去提醒弟兄姊妹，這不但堅固了別人，而且也會令自己的信心得成長。
第二部份: 操練敬虔 (7-11節)

面對人本主義的猛烈威脅，保羅教導提摩太應如何裝備自己呢？請看第7節:「只是要棄絕那世俗的言語和老婦荒渺的話，在敬虔上操練自己。」第一件事是棄絕世俗言語和老婦荒渺的話。世俗的言語是那些與耶和華 神無關、卻是很多喜歡談論的東西，例如「呢套 神劇你有冇睇過呀，D主角唔止靚仔靚女，個故事仲好感人架...」一類的對話。而老婦荒渺的話，大概是長輩們一些大話西遊、或者「今日話當年」的 神話故事。這類常在身邊出現的談話，保羅吩咐人要棄絕、敬而遠之，切忌加入戰團，因為只會帶來辯論，對成就 神信心的工作沒有幫助 (提前1:4)，還會奪去人對 神和真理的關心，靈魂變得無力。 故此提摩太要努力作的第二件事，就是在敬虔上操練自己。「敬虔」是Godly。敬虔的人是怎樣的呢？他們從前有許多自己的計劃和野心，盼望能一一成就，得著許多祝福，但現在會以 神為中心，放下己意和私慾，願意順服和交託 神； 他們從前不以 神為 神，現在相信 神、愛 神和敬畏 神，因愛 神而不喜愛罪； 敬虔的人不單持守返崇拜，忠誠參加每個聚會，還會緊緊跟隨耶穌，側耳細聽 主的說話，竭力效法 祂的樣式，追求在品性越來越像 神。
和禁慾完全不同，敬虔不離地，而是藉耶穌而脫離世上情慾的敗壞，勝過試探。但本質是罪人的提摩太和我們，怎能敬虔呢？保羅說秘訣是操練，不是操練其他人，乃是操練自己。和世上的成功一樣，敬虔不能夠一蹴而就。大隻佬咁大隻，全因在「細隻佬」的時候，願意花上長時間鍛鍊肌肉才能練成的。要成為出色的運動選手，除了自小具備天分，還要靠賴後天有系統的訓練去幫助；不但要日以繼夜練習，在飲食和作息上克制，在科技協助下不斷改進，還要忍受一切的痛楚和傷患堅持下去，才有機會達至具競爭力的水平，獲得參加大型比賽的入場券。 香港拳手曹星如，正是有這樣刻苦的操練，付出許多血汗，方能成為至今廿場不敗的拳王。 同樣，我們在敬虔上操練自己，也需要堅忍的毅力、付出時間和有合適的工具幫助。 我們有甚麼工具輔助呢？ 神把真道的話語和善道已藏在聖經、屬靈書籍、信息、牧者的查經資料、天糧之內，也將禱告的權柄賜下。 我們手執不同的屬靈配備，每天立志獻上時間，不懈怠地藉默想主的話、真誠的禱告或是唱詩去獻上感謝、讚美、悔改的祭，與主親密地相交，那時聖靈便親自作我們的教練，拖帶我們持守操練和不斷成長；即使在生活和服事上遇見困難、不信的人逼迫，或因自身軟弱而跌倒，卻仍每一次忍痛起來，來到耶穌面前， 神便要以恩典待我們，使我們經歷到加倍的成長，叫靈魂越來越健壯，得出想像不到的線條美來。 

這樣操練敬虔，還有甚麼益處呢？請看第8節：「操練身體，益處還少；惟獨敬虔，凡事都有益處，因有今生和來生的應許。」操練身體的益處，相信大家可想到很多。我自己由於長時間坐在辦公室，缺乏運動，因而導致中央肥胖。若能操練好身體，至少在跌了一支筆落地時，我可以靈活地彎腰執返，不用推開椅子、蹲下、拾回、再坐回椅子上那麼麻煩。不過，就算打籃球和踢波可以使身體健康，但當弟兄們做完運動回家後，看見同工一臉不悅的樣子，便真是益處還少了。 操練敬虔卻是凡事都有益處，就是得著 神賜給我們今生和來生的應許。 神把聖靈賜給掙扎在敬虔上操練的人，讓他們按時結出聖靈的果子，有靈裏的自由、喜樂和平安，又有得勝世界的信心，壯膽敵擋鬼魔的道理，作世上的鹽和光。 神更應許凡屬祂的人，將來必承受天國為基業，在榮耀中和 神永遠歡喜快樂。 這樣靈裏永恒的益處，是人為了得到競技場上的勝利和榮耀而努力操練身體，得到的暫時益處無法相比的。
因此，保羅鼓勵提摩太能以信心迎接他的話，請看第9-10節:「這話是可信的，是十分可佩服的，我們勞苦努力，正是為此，因我們的指望在乎永生的 神；他是萬人的救主，更是信徒的救主。」神必會信實地成就每一個藉救主耶穌而賜下的寶貴應許，所以我們信徒不用盼望別的，倒要將指望放在永生的 神之上。 不管別人怎樣看，或感到有所損失，仍勞苦努力地持定操練敬虔，好叫靈魂不沉睡下去，叫臨到我們的應許落空。 同時我們也不忘將這敬虔的道理吩咐和教導人，勉勵弟兄離開世俗的虛談，以致眾人能一同領受 神說話的甘甜和應許。

第三部份: 作信徒的榜樣 (12-16節)

對提摩太來說，操練敬虔不容易，但指教弟兄恐怕更難。在眾多長老、前輩和不少弟兄面前，他只是個三十多歲的年輕人，難免會擔心自己作牧者是否夠資格，他們又會否不願意聽，輕看甚至藐視自己。 於是保羅怎樣幫助他呢？請看第12節:「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。」保羅沒有吩咐提摩太用保羅牧者的權威去威逼眾人，或是先去考取宗教領袖的資格，而是吩咐他以身作則，作信徒的榜樣。換句話說，他只管在 神面前做好自己便夠了。 他要特別留意在五方面做個好榜樣：第一是言語，留意說造就人的合適說話，多作鼓勵和安慰，避免傷害別人和作虛談；第二是行為，行出來與所教導的當一致，不假冒為善；第三是愛心，以耶穌愛我、我愛耶穌的心愛人，例如牧養羊群、憐恤軟弱、關心未信的人，寛恕得罪我的人；第四是信心，在各種逼迫和困難面前，不丟低信仰和失去盼望，仍緊緊倚靠主前行，帶領教會和羊群；最後是清潔，常以主的話自潔，保持信仰純正，作聖潔合乎主用的器皿，正如提摩太後書2:22所說:「你要逃避少年人的私慾，同那清心禱告主的人追求公義、信德、仁愛、和平。」當提摩太在這五方面儆醒，真實地活出敬虔來，身邊的人自會甘心信服，不再關注他年紀輕，更能從他領受積極的影響，以他為榜樣力求上進。 

此外，保羅也吩咐提摩太在基督的執事上作榜樣。請看13節:「你要以宣讀、勸勉、教導為念，直等到我來。」提摩太要宣讀 (public reading of Scripture)，就是以渴慕的心和信心去讀 神的說話；在澳州街頭就真係有人每天中氣十足、大聲地朗讀聖經；未見過的人可能覺得好笑，實情是他想藉宣讀，讓人知道聖經和福音是甚麼。 他也要勸勉(preaching)，藉傳講真道的話語，使人不離開真理過生活，又要教導(teaching)，幫助人在認識耶穌上成長。 保羅盼望他以reading、preaching、teaching為念，對我們來說就是帶著熱情和對 神說話的確信，把自己的時間和心力獻上於研讀聖經、到校園傳福音、與人一對一查經和宣講信息之上。 

事實上，我們都有沉重的學業和工作，有從家庭和生活而來的思慮和重擔，又有目不暇給的網絡資訊吸引我們，要盡心獻上的確不容易。 然而當我們掙扎以宣讀、勸勉、教導為念，那時主說話的能力和權柄就臨到我們身上。 羊群會因我們而領受到主的話，甚至生出對主的說話的渴慕和熱情，樂意效法牧者服事說話的工作。 所以保羅在第14節說:「你不要輕忽所得的恩賜，就是從前藉著預言，在眾長老按手的時候賜給你的。」 神賜給每個人不同的恩賜，又把各樣屬靈的恩賜加給凡屬祂的人。其中提摩太和我們都一樣有的，便是因悔改信福音而得到的聖靈。我們不輕忽這份寶貴的禮物，深深倚靠聖靈時，聖靈就在宣讀、勸勉、教導，操練敬虔上加力給我們，並且能如火挑旺其他的恩賜，把它們好好發揮出來，使人在得救的工夫上造就自己和許多靈魂。

對於以上的各樣教導，保羅語重心長地提醒甚麼呢？請看15節:「這些事你要殷勤去做，並要在此專心，使眾人看出你的長進來。」第16節亦說:「你要謹慎自己和自己的教訓，要在這些事上恒心；因為這樣行，又能救自己，又能救聽你的人。」提摩太要謹記的，是在追求敬虔和服事羊群上，盡力抓握每個機會，不把光陰浪費在無益的言談上，讓眾人看出非因禁慾，乃因　神真道的話語，叫他在屬靈和權柄上有長進，從而大大得著鼓勵；同時也要在生活和教導上謹慎，環境再艱難和荒涼也不灰心，繼續持之以恒。 我們這樣殷勤、專心和恒心的時候，必能救自己和聽我們的人脫離撒但的迷惑，任何時候靈魂都光明，有力而不動搖。

不計second generation，自己今年仍只是三十出頭，在教會裏算是最年輕的幾個之一，其他牧者都比我大一點點，所以預備這篇信息確實有點負擔，因為保羅的話就好像對我的個人勸勉一樣。 其中聽見要在敬虔上操練自己的方向，就感到既困難又慚愧。 過去一年不但工作繁忙，校園的同學亦長久對福音興趣不大，除了邀請到同學參加聖經學校外，就未有邀請到查經的。 於是常認為 神既不許，自己又已有兒童崇拜、帶領小組等穩定服事，比其他人獻上並不算少，便合理化自己減少在個人靈修上掙扎，回帳棚後看看新聞，上下網，早上睡到兒女們喚醒才起床，使精神狀態不用沒那麼緊張。 我不大在意堅持每日食天糧和起來禱告的生活，反而被世俗的言語吸引，除了喜歡和同事討論英超形勢，分析球賽，也喜愛留意有關政治的新聞，尤其關心香港政府帶來民怨的消息，從中批判的觀點去看身邊的人和事。相對追求敬虔和提醒弟兄，我更願意把心思放在操練結他、學MM、韓文等軟技巧，與及暗中論斷弟兄姊妹之上，以自己的看法為正確的道理，將不合真道和善道的苦水「提醒」自己的同工。 在預備信息期間，突然收到一位五十多歲基督徒親人患急病而危在旦夕的消息，去年我已有一位不信的長輩離世，所以感到死亡離自己好近，特別感到憂心，亦醒悟到所關心的言談、學問和批判是無益和無意思的。 起初自己仍能靜心禱告，鼓勵她的家人，過多兩日聽到未必救得返的消息，我動搖的心顯露出來，亦不知該以怎樣的說話去安慰下去，心裏求父 神使她平安的返回天家。 然而豈日探病，遇見那位親人教會中一位剛巧是醫學教授的姊妹，樂觀地表示病情其實不差，康復絕不希奇，並與我的同工彼此禱告和鼓勵。 至今這位親人病況好轉，雖未知最終會怎樣，但已教我曉得 神是慈愛和聽禱告的 神，看見自己的小信和屬靈話語的缺乏，在這一屬靈課堂上得了好的教育。 我深深曉得保羅說話的實在，當我自以為得著了，不在敬虔上操練，求長進，不但自己不能在信心真道上站穩，而且在急難中未能作好的榜樣；又得著啟發，看見拯救一個靈魂生命的重要，要將目光和心思再次放在 神的救贖工作上，不輕忽 神給我的恩賜，在許多的限制中積極獻上自己。 我明白敬虔實在需要不斷操練而非一朝一夕可以成就，過去兩星期，便是因肉身軟弱而未能應邀儆醒起來禱告。 然而感謝主將這篇充滿鼓勵的經文賜給我，使我不致灰心，確信倚靠耶穌，忘記背後，重新由零開始操練敬虔下去，主必與我同行，以祂的靈一點一點地扶持我。 雖然我是軟弱的，但在 神凡是都能。 我悔改自己的不信和安逸，愛慕世上享樂的罪，願意在工作的重擔中，以宣讀、勸勉、教導為念，甚至願意為此而轉換新的工作。 我立志每天掙扎清早禱告、以至少一小時默想主的話和食天糧，持守每星期到校園傳一次福音，並用心預備每次的小組研經，以致得著說話權柄，裝備好自己，適當時候被主使用在校園的福音工作上，和新的同學開展查經。 求主的靈幫助我在操練敬虔上有恒心，以在各方面長進，作好的榜樣，在現在充滿艱難的時代，可以與一眾有信心的弟兄姊妹彼此鼓勵，作基督耶穌的好執事。
我祈求 神通過這篇信息，讓我們能領受更新的屬靈方向，將指望放在永生的 神上，首先在敬虔上操練自己，追求屬靈上成長，並能以宣讀、勸勉教導為念，盡心服事主賜給我們的校園福音工作，使我們和羊群都在真道和善道上站立得穩，在新的一年，希望以後的每一年，有美好的靈性常常經歷屬靈上的得勝！
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