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但聖靈降臨在你們身上
「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力；並要在耶路撒冷，猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」

感謝神將更新的2018年賜給我們，又帶領我們進入充滿着能力、異象和屬天方向的新年營。感謝神為我們揀選使徒行傳一章為新年營的開會信息，使徒行傳一章是一篇有關能力的信息。很多人都盼望新一年能夠每一天都充滿着能力，因為能力使我們的人生豐盛、自由和暢快，得勝限制和疲倦的生活。無力受困的人怎能得着能力呢？信息的金句說：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力」，我們要專心倚靠聖靈，因為生命的一切的能力都能夠從聖靈而來的。能力更是當我們參與父　神的內心而來，祂向墮落的世界帶着撕裂的牧者心腸，盼望我們作耶穌福音的見證人，參與世界的宣教工作。當我們以福音工作為生命的中心，擴張我們的帳幕之地，神也賜給我們在做好地上工作和照顧家庭的能力。在這篇開會信息，我們也會看見當弟兄姊妹同心合意地聚集、恆切禱告，聖靈的大能力必會臨到。祈求主藉着這篇開會信息，打開我們的內心，讓我們迎接復活主賜給我們的宣教使命，並得着聖靈能力的秘訣，我們能盼望新一年得勝、充滿自由和結出果子。
I.
你們要作我的見證(1-8)
請看第1,2節：「提阿非羅阿，我已經作了前書，論到耶穌開頭一切所行所教訓的，

Act 1:2 直到他藉著聖靈，吩咐所揀選的使徒，以後被接上升的日子為止。」「提阿非羅」的意思是愛　神的人，本書的筆者路加稱所有讀這書信的人為愛　神的人。雖然自問我們在愛　神的事上很多方面都有所缺乏，但筆者路加憑信心看我們是愛　神的人，盼望我們通過盡心盡性盡意盡力愛　神，專靠　神，能夠領受神在新一年放在我們前頭的祝福。路加在第一節提及他已經作了前書，就是路加福音，總結路加福音的內容，乃是論到耶穌開頭一切所行所教訓的，直到祂藉着聖靈吩咐所揀選的使徒，以後被接上升的日子為止。在四福音書中，路加福音的特色，在於它展示了耶穌是完全的人，聖靈將能力賜給耶穌，叫祂活出完美人性的樣式。耶穌願意醫治人，潔淨污穢的人如麻瘋病者，並趕出人裏頭眾多污鬼的勢力(比如幫助格拉森少年人)，恢復罪人本來真正美麗的形象。被聖靈充滿的耶穌更常常帶着憐憫的心腸，明白地上的人只不過是無知的罪人。祂在十架極大的酷刑中，懇切向神禱告：「父阿！赦免他們！因為他們所作的，他們不曉得。」耶穌擔當歷代普人罪人所有的罪，在十字架上斷氣之後，父神以祂復活的權柄，叫耶穌第三天從死裏復活。復活的耶穌不斷服侍祂藉聖靈吩咐所揀選的使徒，將復活的信心種在他們裏面，也與兩個年青門徒在路上談論聖經，直至他們心裏火熱，相信主，回轉行走是使命人的道路。筆者路加說這一切都是耶穌開頭所行所教訓的，意味着更大的事會陸續成就，新約福音的工作由耶穌的時代開始，一個世代接一個世代延續下去，一直向前和進展，直到我們現在身處的2018年。雖然基督教的歷史和教會的工作有高有低，但神的內心仍然是一樣，就是要藉祂的兒女將福音傳到萬邦，　神不變地盼望拯救萬邦萬民。一個早期的美國宣教士名叫Adoniram Judson，他在使命之地緬甸犧牲很多，受了極多的苦，面前也有很多不知怎解決的問題，但他說：「將來必定如神所應許的一樣光明」(The future is as bright as the promises of God)。我們新的一年和將來也必定與神所應許的一樣光明！你信這話麼？

在耶穌升天之前，祂懇切和努力地做什麼呢？請看第3節：「他受害之後，用許多的憑據，將自己活活的顯給使徒看，四十天之久向他們顯現，講說　神國的事。」四十天並不是一段很長的時間，比大學的一個學期還短，耶穌必定有很多事情想向門徒分享。耶穌集中地將復活的信心種在使徒心裏，並講論神國的事。耶穌用許多的憑據將自己活活地顯給使徒看，有與他們一起聚會傾談，有與他們一起查聖經，有與他們一起吃飯，就是使徒最喜樂的時間。聖經記載復活主的顯然最少有十一次之多，超過五百人看過復活主的見證。通過與耶穌的聚會、耶穌的同在、耶穌的說話和耶穌所擘的餅，耶穌盼望使徒相信主的復活，得着復活的信心，因為這是福音的核心，也是我們能以持守使命人生的秘訣。耶穌的復活打開了人通往神國的道路，耶穌的復活展開了人類得勝世界的新開始，耶穌的復活將天國活潑的盼望賜給我們。我們所依靠和服侍的，是復活的拯救主，祂今天仍然活着，祂是聖靈和生命的供應者。

復活的主耶穌也把握這地上的四十天，與使徒講說神國的事。人都關心地上的是，不斷低頭看手機，大部份都是地上的資訊。但耶穌用屬靈的話語，講說神國的事，叫使徒的靈魂得飽足，也渴慕得著將來神國的基業。神的兒女只會被神的大能所感動，因為神的大能能夠改變人的生命和歷史。復活主打開我們的屬靈眼睛，賜給我們重生，叫我們看見神的國，並改變我們看世事的觀點。神的國不在這裏、不在哪裏，神的國就在我們心裏。神的國就是君王耶穌管治的地方。基督的教會就是建立在神的國之上。當我們傳福音作耶穌見證的時候，要講論神國的事，即使人只對世事感興趣。

在之後一次的聚會，主耶穌又賜給使徒什麼方向，好叫神的國臨到他們當中呢？請看第4-5節：「耶穌和他們聚集的時候，囑咐他們說，不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我說過的。約翰是用水施洗；但不多幾日，你們要受聖靈的洗。」當時的耶路撒冷實在是一個叫人不安和極度危險的地方，耶穌剛剛在那裡被殺，憎恨基督徒的人四處都在，離開耶路撒冷是他們晝夜思想的計劃。有時思想着離開一個地方能夠賜給我們屬地的盼望，但神的說話賜給我們真正的安舒和滿足。耶穌說：「不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我說過的。」我們每一個都有自己的「耶路撒冷」，我們不可隨便離開耶路撒冷，因為更大的事和奇妙的工作正在耶路撒冷等候我們！我們當用信心和忍耐等候父神所應許的，父神賜給我們的恩賜和禮物不是人可以用努力、金錢和時間換取的。賜應許給我們的神，是愛我們的神。請再看第5節：耶穌清楚叫使徒帶着盼望等候的，是聖靈的洗，聖靈的施洗不多幾日就會臨到信徒的聚會中。

請看第6節：「他們聚集的時候，問耶穌說，主阿，你復興以色列國，就在這時候嗎。」　神國的事和地上的盼望常常混雜在使徒的心中，他們在這次聚會中問耶穌的問題，反映出他們對復興地上以色列國的懇切期望。那時，耶穌的反應如何？是否對他們說：「你們屬靈一點，好嗎？」請看第7節：「耶穌對他們說，父憑著自己的權柄，所定的時候日期，不是你們可以知道的。」一切人所盼望之事的時候日期都是父　神憑着自己權柄所定的，不是人可以知道的。轉工或升職的時候、結婚的日子、懷孕生子的日期，都是父神憑着自己權柄所定的。

但耶穌十分確定的是什麼？我們當全心期望和等候的是什麼？請一起讀第8節：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力；並要在耶路撒冷，猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力；並要從如今的使命之地，直到地極，作耶穌的見證。這是復活主給我們的世界宣教使命，當耶穌對我們說：「你們作我的見證」，表示榮耀的職份已賜給我們，責任已放在我們的肩頭上，這見證的使命是耶穌不能代替我們做的。

大家知不知道耶穌在地上最後的說話是什麼呢？就是今天的金句。當我們深深思想使徒行傳1章8節的說話時，可以學習到兩個重要的真理：

第一，世界宣教命令恢復人被造的目的和使命

早幾天，我聽見一個報道，說大埔有個老煉的燒賣師傅因為屋村的重建，鋪頭被收回，不能再做賣燒賣的生意，不用工作後發現周身病痛，心情低落。所以他在區內的街市重新開舖，重拾工作的熱情，他說工作就是運動，健康也恢復過來。工作尚且是人心靈的寄托，對神的兒女來說，榮耀人生的使命更是我們靈魂的錨和生命的重心。讓我們以小孩子的心重新思想創世記第一章，領受起初神創造天地和人之後，　神就賜福給他們，又對他們說：「要生養眾多，遍滿地面，治理這地；也要管理海裏的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。」(創1:28)我們在新年期間會彼此祝賀享受豐盛的一年，生命上的豐盛(be fruitful)其實是　神起初創造人命定的旨意，這意味着人不能通過滿足肉體和今生的事得着完全的快樂。人必須要有　神賜下的使命，人必須要看見　神的異象。使命和異象賜給人生命的重心、方向、光明和盼望。

第二，世界宣教命令顯明神對墮落的世界一直懷着撕裂的牧者心腸

耶穌的時代如同今日的世界一樣的黑暗和墮落，當　神的兒子成為肉身來到世間，醫治病人，並傳講　神國的好信息，嫉妒和邪惡的人卻捉拿耶穌，將祂釘死在十字架上。　神的兒子不能被死亡和邪惡拘禁，復活的耶穌不是要定耶路撒冷的人之罪，耶穌的心腸，與祂在十字架上作出寬恕禱告的心腸一樣，要寬恕他們的罪，因為他們所作的他們不曉得。復活的耶穌吩咐使徒要作祂的見證，見證耶穌十架寬恕的大愛和復活，由耶路撒冷開始，一直見證到猶太全地，撒瑪利亞，直到地極。世界宣教命令完完全全表達了　神破碎的牧者心腸，不願萬國中的一人沉淪，乃願人人都悔改。

其實當時耶穌被釘死和復活之後，門徒都十分疲倦和不安，憂慮耶穌離開之後自己的將來，他們實在要為自己將來的保障開始努力籌劃。至於要在耶路撒冷作耶穌的見證實在十分危險，向那處高呼釘耶穌十字架的人見證耶穌，隨時會被他們的憎恨反撃，因此根據的原文，作見證有殉道的意思。要求每個使徒都作殉道者，似乎是不可能的任務。但復活主有信心，因為聖靈會臨到他們身上，聖靈會賜給他們能力，勝過一切恐懼、障礙和黑暗，叫他們在患難、國度和忍耐中與耶穌一同受苦(啟 1:9)。聖靈更加成為使徒的訓慰師和安慰者(約 14:16)，將從天而來的勇氣和力量充滿他們全身，他們便無畏無懼，成為榮耀福音歷史的主角，萬邦萬國完全改變過來。耶穌對我們充滿信心，原因只得一個，就是聖靈與我們同在，必賜給我們一切得勝的能力。

II.
復活主的榮耀升天(9-11)

當耶穌賜下世界宣教使命之後，然後就做什麼呢？請看第9節：「說了這話，他們正看的時候，他就被取上升，有一朵雲彩把他接去，便看不見他了。」當時使徒的反應怎樣呢？他們定睛望天，雙眼的眼球也突了出來，親眼看見耶穌漸漸地升到天上(10)。他們真的不知道正在發生什麼事，但耶穌升天的榮耀影像，深深地刻在使徒的心裏。

請看第10,11節：「當他往上去，他們定睛望天的時候，忽然有兩個人，身穿白衣，站在旁邊，說，加利利人哪，你們為甚麼站著望天呢；這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。」　神兩位天使將應許和方向賜給使徒，這離開他們被接升天的耶穌，他們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。這一位耶穌(the same Jesus)必定會以這樣榮耀的方式在臨到地上，這成為了我們活潑和榮耀的盼望。 耶穌在約翰福音16章28節說：「我從父出來，到了世界；我又離開世界，往父那裏去。」耶穌來到世界，將　神國的事和　神國的盼望種在我們心裏，又向我們展示祂自己就是返回神國的道路。升天後的主耶穌，一直坐在父　神的右邊，為我們禱告，幫助我們持守人生的使命活潑的盼望，等候祂自己榮耀的再臨。

如今，門徒知道要留在耶路撒冷，與及耶穌所賜下的宣教使命和祂必再臨的榮耀盼望，但他們更清楚不過的，是不知自己怎樣承擔這又大又難的使命，也不知從哪裏開始。當一切都不知道的時候，他們做什麼呢？

III.
都同心合意地恆切禱告(12-14)

請看12-14節：「有一座山，名叫橄欖山，離耶路撒冷不遠，約有安息日可走的路程。當下，門徒從那裏回耶路撒冷去，進了城，就上了所住的一間樓房。在那裏有彼得、約翰、雅各、安得烈、腓力、多馬、巴多羅買、馬太、亞勒腓的兒子雅各、奮銳黨的西門和雅各的兒子猶大。這些人同着幾個婦人和耶穌的母親馬利亞，並耶穌的弟兄，都同心合意地恆切禱告。」十一使徒幾位弟兄姊妹一同聚集的地方，就是他們與耶穌吃最後晚餐的樓房。他們謙卑地承認不知道怎能實質地服侍耶路撒冷和世界宣教的工作，但他們相信禱告就是實際的作工，每禱告一次，距離完成使命的日子又再走近一步。他們即使各人有自己忙碌的工作和對生活的思慮，卻都聚集一起，為　神的工作預備合一、堅固和不斷擴張屬靈的器皿。他們為到聖靈臨到同心懇切地禱告，為到聖靈的能力而不斷地禱告。由他們同心合意地行切禱告開始，基督教會被建立起來，使徒行傳就是記述在他們每一個真實的屬靈爭戰，1至7章記述福音在耶路撒冷傳揚開去，8章至9章31節記載福音傳到猶大和撒瑪利亞，然後從9章32節開始，記述福音怎樣傳到萬代。耶穌曾經為了使徒合而為一而禱告，現在我們看見他們的合一和禱告，與及聖靈能力的工作，成就了基督教會榮耀的建立，建立了世界宣教工作的根基。

有人說，禱告就是教會的溫度計。充滿聖靈火熱的教會，就是由弟兄姊妹同心聚集，合意為着世界宣教使命禱告而組成。祈求主大大祝福我們的新年營，讓我們參與　神為着墮落世界而憂傷的牧者心腸，我們為着教會的異象和聖靈能力的降臨而同心合意禱告。我們再次起來擴張帳幕之地，為要得着基督。
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