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但聖靈降臨在你們身上
「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，
並要在耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」

使徒行傳的筆者是作使徒保羅的好同工的醫生路加，即是路加福音的筆者。使徒行傳記載了從耶穌開始的拯救萬民的福音工作，怎樣通過使徒領受聖靈而繼續開展起來，當中包括了初期教會的誕生以及成長的經過。在福音書裏所看見的使徒，樣子很軟弱，常常憂慮自己的將來，但在使徒行傳裏所看見的使徒領受聖靈之後，樣子卻完全不同。他們不懼怕死亡，到世界各地作耶穌的見證人。使徒行傳所記載的事蹟向我們見證聖靈的大能，所以有些人又稱使徒行傳為聖靈行傳。今日開會信息的經文記述了耶穌從死裏復活之後，父所應許的聖靈沒有降下來之前，復活的耶穌向門徒講論的　神國的事。祈求　神幫助我們今日通過聆聽復活主向我們所說的話，看見聖靈能夠成就得勝工作的異象，迎接聖靈為我們的盼望。
Ⅰ‧要等候父所應許的 (1-5)

請看第1,2節：「提阿非羅啊，我已經作了前書，論到耶穌開頭一切所行所教訓的， 直到他藉著聖靈吩咐所揀選的使徒，以後被接上升的日子為止；」使徒行傳是路加福音的續集，是路加寫給提阿非羅的書信。從路加福音裏加上「大人」的尊稱看來，提阿非羅可能是羅馬帝國的一個高級官員。不過，提阿非羅這名字有著　神所愛的人的意思，也可以代表一般的信徒同我們。路加希望　神所愛的人通過路加福音所記述的耶穌開頭一切所行所教訓的，而更認識耶穌基督，又希望我們通過使徒行傳，認識聖靈如何降臨在信徒身上，成就世界宣教工作。

因為使徒行傳是路加福音的續集，所以路加自然地將路加福音的最尾部份有關耶穌從死裏復活向門徒們顯現的事，以及吩咐門徒作見證和升天的事，在使徒行傳的起首部份再作記述。請看第3節：「他受害之後，用許多的憑據將自己活活地顯給使徒看，四十天之久向他們顯現，講說神國的事。」耶穌在十字架上受害之後第三天復活。復活的耶穌在升天之前，地上多留四十天與門徒同住。耶穌在這段期間首先作的是把耶穌確實復活了的信心，用許多的憑據種在門徒心裏。耶穌把被釘而留下釘痕的手和被槍刺傷的肋旁，顯給疑惑的多馬看，幫助多馬得著復活的信心。耶穌看見門徒不信身體的復活，就在他們面前吃了燒魚，解除他們的疑惑。從死裏復活的耶穌最少十次如此這般活活地顯給門徒看，要將復活的信心種在門徒心裏。
為甚麼耶穌要這樣竭力的將復活的信心種在門徒心裏呢？因為不信耶穌是復活主的時候，人就不能脫離罪和死亡的問題。那時，門徒仍要在恐懼當中過日子，在吃喝的憂慮當中悲慘地死去。姊妹也只能好像抹大拉的馬利亞一樣不斷憂愁痛哭、有很多伸冤的題目而內心苦悶，最終和門徒們不得不面對　神的審判。然而，耶穌照聖經所說的第三天從死裏復活了，成為得勝死亡的復活主，叫凡相信的人都可以得著復活的新生命。耶穌揀選門徒作耶穌復活的見證人，通過他們將這個最好的信息傳給人。他們首先需要復活的信心，得著復活的新生命。因此，耶穌在地上的日子不斷向他們顯現，用許多的憑據將復活的信心種在門徒心裏。事實上，當門徒得著完全的復活信心時，他們大大的改變，不再恐懼和軟弱，而是壯膽有力的見證福音。他們無論受怎樣的逼迫、鞭打和凌辱，無論遇到怎樣叫他們灰心和絕望的境況，他們都是歡歡喜喜，繼續不斷見証生命的福音。這一切的改變都是出於復活的耶穌。復活的耶穌賜給門徒聖靈的能力。
除了將復活的信心種在門徒心裏，在地上多留四十天之後的耶穌還做了甚麼呢？「講說　神國的事。」假如我們留在地上的時間只有四十天，我們可能不斷探親戚和朋友，請他們吃大餐或是預備一件大禮物給父母。這樣看來，耶穌也當作這些事。然而，耶穌復活之後在地上多留四十天的時間裏，只與門徒講說　神國的事。耶穌由始至終所講論的主題都是　神的國。耶穌在地上出來傳道的時候，講論的主題就是　神的國：「日期滿了，　神的國近了，你們當悔改，信福音！」(可1:15) 耶穌在地上活著的日子多次以各樣的比喻講說　神國的事。如今耶穌復活之後，全部的信息仍然是有關　神國的事。耶穌這樣由始至終講述　神的國，明確了表達出「我們務要得著　神的國」的信息。當時門徒的關心是建立地上的以色列國，講論的都是誰可以做宰相等地上的事，但耶穌不斷教導他們　神的國。　神的國指著　神的管治。耶穌要藉著祂的十字架同復活所成就的工作，就是恢復　神在我們身上的管治權。伊甸園之所以成為樂園的真正原因不是環境很好，日日可以吃自助餐，乃是有　神的管治。撒旦從創世記第3章開始就以各種的說話不斷引誘人不要受　神的管治：「你為甚麼這樣愚拙，只是單單聽　神的說話過生活呢？照你的feeling和想法過生活吧，咁先自由自在架。」如果我們被撒旦騙欺而離開　神的管治，那時，我們並不是自由自在，乃是被撒旦捆綁，變得恐懼、羞恥和不幸。然而，當我們相信耶穌的十字架和復活，　神的國就臨到我們心裏。在這個地上，我們的心靈嘗到　神國的平安同喜樂的滋味。而且，在這個地上，我們有力地傳揚　神國的福音，擴張　神的國。將來主再臨的日子，　神的國就完成，我們同耶穌一樣得著復活榮耀的形像而進入　神的國。因此，我們要每日都要得著　神的說話管治，跟別人講論　神國的事。
在這段四十天之久的日子裏，耶穌不斷講論　神國的事。有一日，當耶穌和門徒聚集的時候，耶穌特別將甚麼吩咐給門徒呢？請看第4,5節：「耶穌和他們聚集的時候，囑咐他們說：不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我說過的；約翰是用水施洗，但不多幾日，你們要受聖靈的洗。」耶穌在路加福音24章46至48節裏這樣吩咐門徒說：「又對他們說：照經上所寫的，基督必受害，第三日從死裏復活，並且人要奉他的名傳悔改、赦罪的道，從耶路撒冷起直傳到萬邦。你們就是這些事的見證。」　神揀選了耶路撒冷作為救贖普世萬民的基地。耶穌在耶路撒冷被釘死以及復活，完成了救贖普世萬民的工作。然後，耶穌就按著　神的旨意，將從耶路撒冷開始直到萬邦，為這些事作見證的使命賜給門徒。對當時的門徒來說，耶路撒冷是一處失敗和絕望之地。主耶穌在這裏被惡人釘了十字架。他們在這裏經歷屬人的夢想因耶穌的死而破滅，心裏留下傷痕。而且，耶路撒冷仍然有很多殺耶穌的仇敵。這一切都容易叫門徒感到灰心和恐懼而不能持守主的託付，在耶路撒冷作見証，反倒離開耶路撒冷，期望著到別的地方或者做別的事情可以叫自己得著力量和喜樂。耶穌卻將不要離開耶路撒冷，要憑信心留下來，忠於　神的託咐，直到得著領受父所應許的聖靈的方向教訓門徒。
耶穌知道門徒的困難、明白他們想要離開耶路撒冷的心，也知道他們所遇見的勢力是何等大。耶穌也知道他們是軟弱的，不能勝過仇敵勢力，而且知道他們為了承擔使命要留在耶路撒冷而要承受的苦難。沒有耶穌的時候，門徒有物質的問題，人世間的問題和將來的問題，但耶穌沒有首先解決他們現實上的困難，反而吩咐他們「要等候父所應許的聖靈」。耶穌相信門徒領受聖靈時，就能征服和得勝一切問題。離開耶路撒冷其實只會叫自己的人生一事無成，甚至陷在更大的失敗裏。惟有憑信心等候，藉著領受所應許的聖靈，然後去征服問題，經歷真正的勝利，才能得到得勝的喜樂。因此，我們不要逃避問題，而是要等候聖靈把能力賜給我們，常常求聖靈充滿。
Ⅱ‧作我的見証 (6-26)

聽過耶穌要等候父所應許的受聖靈的洗的教訓之後，門徒就開始寫所感，然後在再次聚集的時候，分享他們領受的。那時，他們基於他們領受的，問耶穌甚麼問題呢？請看第6節：「他們聚集的時候，問耶穌說，主啊，你復興以色列國就在這時候嗎？」三年前，門徒看見耶穌所行的大能工作，否認自己作小市民的想法。他們擁有了耶穌會叫以色列國復興、建立起一個地上的彌賽亞王國的盼望。雖然耶穌無力地被釘在十字架上受死，叫他們的夢想一度破滅。然而，耶穌現在復活了，又吩咐門徒不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的聖靈。門徒就以為耶穌所說的是復興以色列國的事。他們懇切等候耶穌要實行的計劃，就問耶穌幾時復興以色列國的事。
這提問何等使耶穌感到灰心呢？耶穌延遲升天40日，反覆教訓門徒關於 　神的國，但他們卻仍舊只關心地上以色列國復興的事，然而耶穌沒有責備他們是傻瓜，而是對他們說：「父憑著自己的權柄所定的時候、日期，不是你們可以知道的；」(7) 耶穌了解門徒的內心何等懇切盼望復興以色列國。耶穌也向他們表示復興以色列將來必定成就，但成就的日期、時間是屬於主的主權，不是門徒可以知道的。這表示了以色列在羅馬的壓制之下受苦是出於　神的主權，試煉何時完結是屬於　神的主權。耶穌教訓門徒　神才是對國的興衰擁有主權的一位，他們要完全交託給　神。以色列的將來在乎　神的手，香港、中國的將來也都在乎　神的手。我們每個人的生死禍福的問題也都在乎　神的手。我們當將自己人生交託給　神。
那麼，門徒和我們具體上要積極在地上作甚麼呢？請看第8節：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」耶穌教訓他們真正要獻身的工作是不斷作耶穌的見證，直到地極。作見證表示把所看見所聽見的都說出來。門徒親身經歷了耶穌的十字架和復活，所以他們要承擔使命，見證耶穌的十字架和復活，直到地極。這是勝過死亡而復活，成為了萬王之王、萬主之主的耶穌基督升天之前，賜給門徒的最後的吩咐，也是聖潔的吩咐。要成全耶穌這個作見證人的使命並不是容易的事。見證人希臘文原文的意思是殉道者。為了成為耶穌的十字架和復活的見證人，要擁有殉道者的態度，不怕死亡，壯膽地見證所看見所聽見的。門徒原本只是只顧自己的生命而不認耶穌的人。第一個門徒彼得因怕死，就在使女面前不認耶穌三次。這樣的門徒如何可以克服死亡而來的恐懼，壯膽傳耶穌十字架和復活的福音呢？而且，這世界以福音為恥，不關心十字架和復活的福音。門徒如何可以克服羞恥感和灰心，有力地作耶穌的見證呢？
耶穌說：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，」當門徒願意順從耶穌所託咐的為主耶穌作見證的使命而起來，他們就要領受父所應許的聖靈。耶穌應許他們當聖靈降臨在他們身上，他們就要得著能力。聖靈是復活基督的靈。復活的耶穌得著天上地下所有權柄。聖靈叫人得著比世上一切的權柄更強的能力。聖靈使人從罪惡的本性裏得釋放，得以自由。受聖靈的洗的人懇切渴求　神的聖潔，又經歷到從天而來的無限喜樂，漸漸結出仁愛、喜樂同平安等美麗內在的果子。聖靈叫人心裏充滿　神的愛和異象，克服恐懼和憂慮，帶著愛的能力和以福音征服世界的異象服侍人，作普世萬民的牧者。聖靈叫人明白同進入　神生命的說話裏頭，可以領受到　神說話的生命，將　神說話的生命釋放出來，進入罪人的心裏，使人領受主赦罪的恩典和對主復活的信心，得著復活的新生命。這樣得著聖靈，領受聖靈能力的人，生命大大改變，不斷結出美麗的屬靈果子。不但如此，他們將要成為有力的見証人，有力地為主作見証，從自己身處的耶路撒冷開始，擴張到猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，不斷結出生命的果子，擴張　神的國度。聖靈降臨的話，何等軟弱的門徒都擁有偉大的異象，他們因為聖靈的能力可以成為創造偉大歷史的主角，使許多罪人的靈魂歸向主。「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」
傳揚福音和世界宣教不是有人逼我們作，就可以作，乃是聖靈降臨在人的身上，人受聖靈的感動，得著聖靈的能力而開始作。幫助一個靈魂的事不是靠人世間的能力可以作，乃是靠著聖靈才能作。人的知識，人的熱心、口才和眼淚不能叫一個靈魂從罪人回轉。不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠聖靈方能成事。因此，耶穌把使命賜給使徒們的同時，叫他們等候所應許的聖靈。門徒只要被聖靈充滿就必得著能力。門徒領受聖靈之前，他們所關心的都是在世上成功、安定的生活，不可能作耶穌十字架和復活的見證，直到地極。但聖靈降臨在他們身上，他們的關心改變了。他們不再被世俗的事捆綁，他們不再因為世上的盼望而憂慮。他們有異象，他們從只關心以色列復興的思想中得釋放，改變成為懷抱全世界的人。被聖靈充滿的使徒雖然有世上的掌權者逼迫他們不要傳福音，但逼迫越大，他們的膽就越大，熱心也越大地傳揚福音。終於他們從耶路撒冷、猶大全地和撒馬利亞，直到地極，見證福音。聖靈就是這樣感動願意順從世界宣教命令的門徒，使他們成為世界宣教的工人。聖靈使他們成為有熱情的人，在任何苦難面前都不屈膝的人，剛強壯膽有勇氣的人。聖靈就是我們的盼望，所以，我們真正要渴慕的是聖靈降臨在我們身上。我們要為自己被聖靈充滿而懇切禱告。當聖靈降臨在我們身上，我們就必得著能力，從中大、港大、科大、理大開始，到香港其餘四所大學，直到中國一千二百多間大間，作耶穌十字架和復活的見證人。
請看第9,10節。耶穌將為主作見證的方向以及聖靈叫人得著能力的應許賜下之後，就在門徒眼前被取上升，有一朵雲彩將耶穌接去，他們就看不見耶穌。他們不斷站著望天，不知道所發生的事的意思。那時，　神差天使來教訓門徒這件事要叫他們知道耶穌將要榮耀的再來。請看第11節：「加利利人哪，你們為甚麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。」天使教導我們歷史正在向耶穌基督再臨，恢復　神國的方向走去。我們當確信耶穌的再來，以　神的國為盼望，在地上忠誠地承擔為主作見証的使命。
請看第12節。門徒在橄欖山聽過耶穌和天使的說話，就從盼望地上的以色列國當中回轉過來，盼望聖靈的工作、盼望　神的國，要積極順從耶穌的命令，不離開耶路撒冷，回到耶路撒冷。十一門徒和其他信徒聚集在馬可的閣樓，大約有一百二十個人。他們聚集作甚麼呢？請看14節：「這些人同著幾個婦人和耶穌的母親馬利亞，並耶穌的弟兄，都同心合意地恆切禱告。」他們開始同心合意地恆切禱告。雖然他們每個人的性格、思想都不同，各人遇到的問題都不同，但他們現在擁有要成就世界宣教命令的禱告題目，就同心合意地禱告。他們不是無力或者形式化地禱告，而是為了順從耶穌的吩咐而懇切禱告。他們不是不斷自言目語，而是握著清楚而具體的禱告題目，盡心盡力地恆切禱告。他們為到得著所應許的聖靈降臨而得著能力恆切禱告。他們為了自己能悔改阻礙聖靈臨到的一切不信、人世界的思想和隱藏的罪惡而恆切禱告。他們確信主的信實，確信他們必可以得著所應許的聖靈，無所懼怕壯膽地傳福音而恆切禱告。當他們開始恆切禱告，一切的不信、屬人的思想和軟弱的思想開始消失，對將來的憂慮和恐懼消失，對罪的慾望和引誘消失，聖潔的力量臨到他們內心。當聖靈降臨在他們身上，聖靈就使他們沒有懼怕，開口壯膽地傳揚福音，終於驚人的工作發生了，初期教會誕生了。門徒們在閣樓房同心恆切地禱告的聚會叫偉大的歷史誕生。開拓初期教會和驚人的福音工作絕對不是因為人世間的能力和智慧而發生的，也不是因著少數使徒的熱心而發生的，而是因為所有信徒同心合意恆切禱告而發生的。我們一同同心合意恆切禱告時，叫震動全世界的福音工作同樣可以燃燒起來。

總括來說，復活的耶穌今日都來到我們中間，向我們講論　神國的事，教導我們聖靈就是能力的靈，是我們的盼望，以及教導我們耶穌要我們順從去作的就是作耶穌十字架和復活福音的見證人。「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力；並要在耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」祈求主幫助我們堅固握著這應許而得著信心，懇切禱告，積極承擔為主耶穌作見証的使命，以致我們可以得著　神所應許的聖靈，過滿有能力為主作見證和結出果子的聖潔生活。
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