五旬節聖靈降臨

使徒行傳2章1-47節
金句3-4節上: 「又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上。 他們就都被聖靈充滿…」
今天的信息是昨天開會信息的延續，昨晚耶穌親自向門徒應許要將聖靈賜下，使他們得着能力承擔往普世傳揚福音的使命，門徒便順從耶穌的吩咐，留在耶路撒冷等候聖靈降臨。 沒多久聖靈終於臨到，那時地上發生了驚人的權能工作，初期教會亦開始形成。 願主幫助我們現在通過祢2章的說話，對聖靈成就的工作擁有盼望，並且心中湧流出聖靈充滿我和我的教會的渴求。

第一部份: 門徒被聖靈充滿 (1-13)

請看第1節:「五旬節到了，門徒都聚集在一處。」到了五旬節，大約是耶穌升天後十日，散居各地的猶太人都上到耶路撒冷過節期。 那一天百多名門徒聚集在一起，很可能他們仍然在恒切地禱告，求聖靈的降臨；縱使連日來一點動靜也沒有，但他們沒有放棄，等了一天、兩天、十天，聖靈終於在這一天來到了。 請看2-4節上:「忽然，從天上有響聲下來，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子；又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上。 他們就都被聖靈充滿」 聖靈忽然以大風的姿態臨到，接着又以舌頭狀的火焰顯現於每個門徒的頭上，一瞬間他們成為了燃燒着的人肉蠟蠋，照亮着整個房子。 聖經記載着聖靈曾以不同的形態顯現，大風和火就尤其表現出聖靈具有強大的屬靈能力。 聖靈好像風一樣，當吹在人身上的時候，不論是裏頭的軟弱無力，還是紮根已久的罪惡本性都要連根拔起被吹走。 聖靈也好像火，不但燒盡人內心的污穢，趕走隱藏的黑暗，使人變得聖潔，而且還帶來火一般的熱情，令從前冰冷自私的人改變為愛和關懷身邊的人，可以說出讓人感到溫暖、造就人和激勵人的火熱說話。 屋內的門徒都被這樣大能的聖靈所充滿，除了是基於耶穌的應許外，還因為他們不斷地懇切祈求才能得着。 路加福音11章13節:「你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女，何況天父，豈不更將聖靈給求他的人嗎？」 神悅納他們的禱告，於是按着各人心裏所預備的屬靈器皿，或大或小，把聖靈充充滿滿地倒在他們身上；若把事件形象化，就好像一盤滿了的水幾乎要湧流出來那樣。 我們的肉眼雖然看不見聖靈，但領受了聖靈的信徒就有奇妙的改變工作在他們生命中成就。 那麼有甚麼奇事出現在門徒中間呢？ 請看第4節:「他們就都被聖靈充滿，按着聖靈所賜的口才說起別國的話來。」聖靈讓這班大部份只在本地生活，讀書不多、沒有去過外國的門徒和沒用過「靈格風」的門徒，可以說出流利的外語來。 他們「gee li gu lu」的聲音隨即吸引了那時從天下各國來到的虔誠猶太人去到他們那裏聚集。 平時許多門徒太過習慣於躲避福音仇敵，不太敢見人和公開交談，現在在聖靈充滿下心裏都火熱起來，一同勇敢地主動向這些猶太人傳道。 9-11節記述了這班猶太人來自東南西北一共不少於十五個地區，各處雖然有獨特的鄉下話，但門徒均能夠以每一種外語講說 神的大作為，令眾人都聽得明白，他們便因此大感驚訝希奇。 從前因巴別塔事件，神變亂人類的口音，產生了溝通上的阻隔。 隨着文明和科技的進步，語言的限制已逐漸收窄，我只需一兩年時間自修，就可以學會基礎的日語，聽聞現在本地小學的國際班已會教授法文和日文，普通話課更幾乎是必修的科目。 然而溝通的障礙不見得比以往減少了，因為罪和驕傲，人越來越冰冷和自我；無疑通訊渠道是先進了、廣濶了，但彼此間要好好交談卻不容易，不少人喜歡收埋自己不願見人，即時和人面對面也無話可說，而有些人也不時講出令人費解的無聊話和感覺難受的刻薄說話。 門徒講說多國語言的奇事，縱然只是一次性的神蹟，卻顯明了 神要從新約時代起，藉着聖靈打破存在於我們中間一切溝通的隔膜。 當聖靈降臨的時候，人裏頭的罪性要被吹散，在聖靈作橋樑下，能常常打開內心聆聽，能克服口才的不足，有能力以愛去互相安慰、勉勵，甚至傳講喜樂和平安的福音，好好的溝通。 不但如此，聖靈也引領我們聽到 神的聲音，與 神親密地相交，可以從祂裏面支取豐盛的恩惠，叫我們的靈魂滿足和健壯，這是我們罪人原來就不配擁有的恩典。 感謝 神願意從高天降下可以與 神和與人自由相交、有能力見證主的寶貴聖靈！

第二部份: 彼得的講道及聖徒的相交 (14-47)

在場有些不信的人看見門徒講外語，便戲笑地說：「他們無非是新酒灌滿了」，以為他們是飲醉酒。 此時彼得和十一使徒站起來，昔日曾三次否認耶穌的彼得，同樣因聖靈而壯膽起來，高聲地向眾人講話，解說聖靈降臨的事。 他首先指出那時經已巳初，是早上九點鐘，這麼早又這麼多人一齊飲醉酒是不可能的；之後他表示事情其實是按照先知約珥的預言所成就，請看17-18節：「神說：在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。 你們的兒女要說預言；你們的少年人要見異象；老年人要做異夢。 在那些日子我要將我的靈澆灌我的僕人和使女，他們就要說預言。」 神說在末後的日子主的靈也要澆灌凡有血氣的，這表示從耶穌降生直到他將要再來，包括現在的這段日子裏，聖靈降在人的身上是不會受到男女老幼和貴賤等屬人條件限制。 門徒用外語傳道顯然是聖靈澆灌的結果，但這不單單是他們的專利，也不再像舊約時代那樣只會偶爾賜給少數的屬靈偉人。 聖靈在不同人身上有不同的工作，當兒女被聖靈澆灌，他們要說預言。 小朋友談論的話題多數都是玩具、卡通片和學業成績，有些頑劣的可能會講粗口和口花花撩異性；屬神的兒女則關心天父和天國的事，喜愛閱讀聖經，常常向別人講說滿有天國預言的聖經說話，正如CBF的小朋友那樣。 他們因從小認識耶穌和救恩而有福。 當少年人被聖靈澆灌，他們要見異象；他們看見 神在世上將要以福音成就普世救贖工作的旨意，以至在福音事工上 神通過他的人生要成就的榮耀事情。 戴德生在年青時受聖靈感動，領受了要到中國宣教的方向，就隻身遠渡來華，握着福音要傳遍中國各地的異象，憑信心克服各種逼迫和苦難去傳道，結果播下許多福音的種子，令許多中國人得救。 在今日政制和經濟前景都不明朗的時代，少年人大多不是沒有清楚的方向，終日百無聊賴或者隨意去享樂，就是把理想放在世上，竭力為自己追尋短暫的名利，不過兩者的結局都是作罪的奴僕，人生因此而無力和虛空。 或許每個少年人看見的異象都不一樣，但唯有領受異象，少年人才尋着真正的意義和盼望，可以為 神過聖潔和榮耀的有力人生。 最後當聖靈澆灌老年人，他們要作異夢，所指的不是古怪或者常常憶起舊事的綺夢，而是看見榮耀天國異象的美夢。 他們在死亡面前不憂愁和恐懼，反而因等候返回天家而有盼望，甚至喜樂得可以活出少年人的氣息來。 除了大中小朋友，就連每個屬 神的僕人和使女， 神都賜他們能講說預言的聖靈。 聖靈實在很寶貴，祂的寶貴在於讓我們明白屬靈的事。 若沒領受聖靈，人的頭腦即使技術上知道很多聖經的歷史和故事，也只會在無天國的異象中，放縱肉體的情慾生活，最後免不得要面對 神公義的可怕審判。 為此 神指教世人應當求告耶穌的名:「到那時候，凡求告主名的，就必得救」； 人要得着救恩和被聖靈澆灌，需要去到耶穌那裏，於是彼得在22-36節中講述耶穌的生平和聖經上指着關於耶穌作王的預言。 神讓耶穌在以色列人中間行異能、奇事和神蹟，本來足以證明他是 神兒子的身份，但以色列人剛硬不信，竟然合力把耶穌釘死在十字架上；不過 神叫耶穌脫離死亡的拘禁，第三天復活了，這件事既有一眾門徒親眼看見，亦有以色列先祖大衞在詩篇上的預言作見證，而大衞不但看見復活的事，更加看見耶穌將要作王，掌管萬有的大異象。 彼得想藉着這些見證表明一件事，請看33節:「他既被 神的右手高舉，又從父受了所應許的聖靈，就把你們所看見，所聽見的澆灌下來。」聖靈澆灌那天的門徒，與及將來其他屬 神的子民，全是由耶穌的降生、死而復活和升天而成就。 耶穌就是聖靈的施予者，因為 神已經高舉耶穌坐在祂寶座的右邊，立了他為主基督，並且把天上地下所有的權柄都要交予他的手中。 眾人聽過彼得講道後，便曉得自己是個將要滅亡的大罪人，覺得扎心，然後問彼得和門徒可以怎樣做。 彼得便告訴他們得救恩的道路，請看38-39節:「彼得說，你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈；因為這應許是給你們和你們的兒女，並一切遠方的人，就是主我們 神所召來的。」他們要悔改自己的罪，相信和迎接耶穌為他們的救主，便可蒙受赦罪的恩典，同時也必得到主賜下聖靈為禮物。 這應許也要給 神呼召的我們每一個，只要我們坦然無懼去到耶穌那裏，懇切求告耶穌的名，真實地認罪悔改，那時我們和 神恢復堅固愛的關係，主耶穌就將聖靈澆灌在我們身上，使我們的人生聖潔和看見異象。 

後來彼得繼續用許多話作見證，勸勉眾人當從罪惡中回轉。 就在那一天，約有三千人悔改信了耶穌，受了洗成為主的門徒。 從這件事我們可以看見，驚人的悔改和得救工作是由聖靈充滿一個人身上而開展的，有聖靈的同在，我們就有盼望改變這個充滿不信和悖逆的時代。 這班被聖靈澆灌的門徒成為了最初期的教會，42-47節描述了他們的日常情況，門徒不但恒心遵守 神的說話和禱告，竭力追求個人靈魂的聖潔，而且常常真誠和無私地相交，他們凡物公用，常常打開內心交談，積極建立合一和彼此相愛的器皿。 結果 神大大賜福予教會，門徒既得着權柄行許多 神蹟奇事，彰顯 主的榮耀，聚會中也滿載着歡喜快樂和讚美 神的聲音，得到眾人的喜愛，以至越來越多人相信主，得救的人數天天增加。 如此美麗的聖工就是聖靈充滿才能發生的。
五旬節聖靈降臨，代表着先知所預言的聖靈時代已經來到。 感謝神 向我們顯明聖靈在門徒、教會和世上能成就偉大的改變和復興工作，應許當我們求告和相信耶穌的名時，就願意賜下聖靈。 願主幫助我們確信聖靈的能力，常常禱告祈求聖靈的降臨；求主以聖靈澆灌我們的教會，充滿在每個聚會中間，使我們如同當日的初期教會那樣，時刻與 神和睦，弟兄姊妹間能彼此相愛和合而為一。 願主施恩予我們，在這末後的日子能緊緊握着 神賜給我們的異象，懷着熱情、勇氣和愛的力量去傳揚 神的大作為，使我們可以成為普世萬民祝福的源頭。
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