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奉拿撒勒人耶穌基督的名
「彼得说：金銀我都沒有，只把我所有的給你。我拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走。」(6)

　　通過第一，二章的經文，起初一百二十個門徒同心合意地恆切禱告，五旬節那天，聖靈如風如火焰臨到耶路撒冷教會，主使用彼得所講的信息，教會一日之間增添三千人。主恩典和喜樂充滿教會，主將得救的人數天天加給他們。今天的經文讲到初期教會兴旺的原因，就是由一個人的改变開始，一個人的改变為教會帶來重大的改变，成就非常驚人的工作。彼得奉拿撒勒人耶穌基督的聖名，醫治一個天生瘸腿，活在軟弱和命運主義的中年人，叫他不再躺著，乞求人的憐憫，他得著痊癒，有能力進入聖殿，走著跳著讚美神。這驚人的工作背后有彼得約翰同心合意的禱告，他們相信耶穌基督聖名的能力。祈求主耶穌基督聖名的能力臨到我們身上，使我們屬靈上枯乾的地方可以健壯起來，我們不再坐在憂愁中，乞求人的同情和承認，而是從呼求主中得著力量，叫屬靈上瘸腿患病的靈魂，起來行走，讚美神。
　　要承擔牧養教會的職份，使徒們做甚麼呢？請看第一節「 申初禱告的時候，彼得、約翰上聖殿去。」当時敬虔的信徒會在早上九時，中午，下午三時一日三次的禱告。那時還未設立執事，事無大小使徒都要親力親為，處理的事情的確很多，他們沒有依靠了個人的能力和經驗，仍以禱告為中心，訂下了時間兩個兩個地為弟兄姐妹和教會祈禱。從前他們喜歡行動多過祈禱，加上他們彼此爭競，不能同心，当耶穌在客西馬利园禱告，他們卻困倦睡著了。不過，如今他們成為了同工，彼此扶持，同心合意地禱告，祈求和感謝，求聖靈充滿教會每一位弟兄姐妹。福音工作不是单靠一些有能力的人去做，而是每一個信徒共同承担的，当我們同心合意地禱告，主必垂听。在太18:19，耶穌這样应许我們：「我又告訴你們：若是你們中間有兩個人在地上同心合意地求甚麼事，我在天上的父必為他們成全。」
　　他們來到聖殿的門口，遇見一個怎樣的人呢？請看第二節「有一個人，生來是瘸腿的，天天被人抬來，放在殿的一個門口，那門名叫美門，要求進殿的人賙濟。」有一個人坐在聖殿的美門旁邊，他天生瘸腿，雙腳發軟無力，從來沒有试過起來行走，因著瘸腿，他甚麼都不能作，不能工作，不能結婚，起居飲食也要別人幫助。根據徒4:22 ，他已經四十多歲，失去工作能力，只能靠別人的同情來維持生活，他每天被人抬到聖殿門外，乞求人的施捨。這位弟兄曾嘗試克服自身的缺陷，經過反覆失敗，開始变得自暴自棄。当遇上困難，寄望有人幫助他，久而久之完全依賴了別人，懇求人的同情和施予。

　　一九八八年殘奧會中，燃点聖火的KENNY，他天生下半身不能動被切除。沒有下半身的他用雙手比賽，過著光明的人生。有「香港霍金」之稱的理大畢業生劉曉鋒患有肌肉萎縮症，不能走動，一生要伴隨輪椅生活，他沒有放棄自己，將自己供獻在科研上。澳洲的NICK弟兄天生沒有四肢，人生看來是悲慘，但他讲述神在他身上所作的恩典，叫人大大得到鼓勵。所以，天生殘障或是人世間條件不足，並不能阻礙人成為偉大，過光芒的人生。起初神創造人，人与動物不同，神賜給人能夠用雙腳行走，用雙腳自立，依靠神。当人自立地生活，感到活著的意义和价值。自立的人可以在任何的困難和危險中，依靠神去克服逆境，也可以過幫助別人的生活。
　　同样，信心生活要自立和成長才能感到幸福，若果今天的境況与昨天，今年与去年都是依舊一样，這不能得神的喜悅。我們有時看到現在的样子感到絶望，問題不會因此得到解決。我們需要在屬靈上有長迸，脫離小孩子的模样，小孩子沒有分辨能力，要求人的幫助和愛，以自己為中心，自我很強，內心狹窄，也容易受傷，沒有責任感，不懂得关心別人。我們要從小孩的境況成長起來表示我們能夠怀抱，了解，幫助別人，不會成為別人的負担。我們要從冇責任感变為有責任感；獻上付出過后不求人的承認和称许，只求得主的喜悅；成為以神以別人為中心的屬靈人，這样的信心生活叫我們也感到幸福和喜樂。

　　請看第三節「 他看見彼得、約翰將要進殿，就求他們賙濟。」這位弟兄如常坐在聖殿，等待人的幫助，他看見彼得和約翰與眾人不同，眾人總是目無表情，宗教領袖的面常帶著愁容，相反，彼得和約翰充滿喜樂，歡歡喜喜地要進聖殿，以為他們必定樂意施捨，這弟兄便立即伸出他的雙手，求他們賙濟，「先生，可憐我吧﹗」
　　彼得和約翰有什麼反应呢？请看第四节「彼得、約翰定睛看他。彼得說：“你看我們！”」一般人的反應都會刻意避開他的眼神，急忙在衫袋褲袋裡找幾個錢幣給他，然後匆匆地進入聖殿。彼得和約翰沒有藐視他，轉身離開。他們定晴看著這位弟兄，深切关心他的情況，不单看他外在的样子，更看他真正的需要。為要幫忙一個人，我們也要以牧者心腸定晴地看，了解羔羊的需要。
　　彼得怎样幫助他呢？请看第六节「彼得說：“金銀我都沒有，只把我所有的給你。我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！”」彼得身上總會有幾個錢幣，不過他知道這弟兄真正需要的並不是錢幣，乃是從瘸腿的景況當中起來。對這弟兄來說，金錢可以立即解決他眼前的需要，舒緩他的困苦。人容易以為幫助他的是金銀，衣服和食物。的确，他靠人的幫助才能活著現在。不過他根本的問題仍未得到解決，当他在生活上會遇上錯敗，立即叫他意志消沉，变得更加依賴人，不敢獨自面对和挑戰。所以真正幫助一個人，是幫助他自立，依靠神去解決問題。
　　彼得如何解決這人的人生問題呢？請再看第六節「金銀我都沒有，只把我所有的給你。我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！」彼得说「金銀我都沒有」，告訴這弟兄人生最重要的事物並不是擁有金銀多少，世人追求有金有銀，物質豐盛，享受的生活，他們視金銀都沒有的人生為失敗，所以許多中學生大學生努力讀書，以找一份有錢途的工作為目標，已經工作的人，就不斷自我增值，日頭工作，晚上返學進修，假期溫書預備考試，生活變得很緊張和充滿壓力。作為信徒的我們，與世人同樣，要應付學業，工作和生活的擔子，我們因著主的愛，獻上自己去服待校園靈魂。有時會遇上限制和自身的不足，以為沒有金銀沒有時間就不能作什麼的消極思想，也想別人了解和同情自己的境況。
　　彼得不因為缺乏金銀而覺得悲慘，相反他以擁有耶穌自豪，以耶穌基督為至寶，是世上任何事物都不能相比的。彼得要將這金銀都無法相比的東西給他，说「把我所有的給你」。之后彼得作出驚人宣告：「我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！」拿撒勒人耶穌基督的名是以色列人所排斥和厭棄的名字，耶穌的門徒拿但業也曾认為拿撒勒有出過好的東西嗎。拿撒勒人耶穌基督這名字看來是非常平凡和鄉下的名字。但耶穌基督的名里面有人所不知的权能，有改变人的权能，叫無用的罪人改变成為新的被造物，這也是愛的名字，有生命和救恩的名字。
　　為何彼得有這样的确信？因為他深深經历過耶穌基督的权柄。叫人活著的不是理论，乃是建基于我所經歷過的信心。彼得本是漁夫，過著加利利打魚的生活，主呼召他，改變他為使命人。也曾三次否认主，但复活主以不变的愛去探訪和怀抱他，將世界宣教使命賜給他。從前他依靠自己的能力，看到生來是瞎眼的人，只有歎息，生出以為有人犯了罪的消極思想。但彼得深深領受耶穌的愛和服待后，他相信耶穌基督聖名的能力，能叫瘸子起來，能拯救人，叫人得生命。彼得确信耶穌基督的名擁有權柄。徒4:12「除祂以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」
　　之后，彼得拉著那人的右手，扶他起來，他的腳和踝子骨立刻健壯，雙腳有力起來支撐整個身體，他不用坐在殿門口等待人的淍濟，他滿心歡喜地走著跳著，讚美神。這位弟兄如今能夠起來行走，人生變得多麼的暢快和喜樂。同樣，我們要拥有耶穌基督聖名的信心，能叫屬靈上瘸腿的人起來。我們容易以為沒有金銀，沒有能力，沒有智慧，也思想外在的条件不足，以為什麼都不能做。因為要应付工作，所以沒有時間和心力服待靈魂。因為沒有口才，所以不能服待很有能力的羔羊。的确，我們有能力的不多，有智慧的不多，有尊貴的不多，但我們拥有的是耶穌基督。

　　拿撒勒人耶穌基督的聖名叫原本犯罪的人生中改變過來成為聖洁，我們本來因驕傲，自私，情慾，活在過犯罪惡之中，但耶穌改變重生了我們。当我們相信拿撒勒耶穌基督的名，便可以超越限制，將我們所拥有的耶穌基督聖名，傳給校园靈魂。祈求主幫助我們对拿撒勒人耶穌基督聖名的信心，我們能克服一切自身的限制和軟弱，可以將這宝貴，使人得生命，耶穌基督聖名傳給校园靈魂。

　　总括而言，通過今日的信息，彼得奉拿撒勒人耶穌基督聖名，叫一個天生瘸腿的人起來，他不再活在憂愁，挫敗，乞求人的憐恤，他有著180度改變，可以過有生命盼望的人生，走著跳著讚美神。求主幫助我們定晴地看校园靈魂，看到他們真正的需要，雖然我們所拥有的不多，但可以全然依靠耶穌基督的聖名，叫屬靈上瘸腿患病的靈魂，起來行走，讚美神，奉主名祈求，阿門。

