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(金句 / 使徒行傳 9:15
我所揀選的器皿
「主對亞拿尼亞說：你只管去！他是我所揀選的器皿，
要在外邦人和君王，並以色列人面前宣揚我的名。」

復活的耶穌賜給門徒驚人的世界宣教命令「直到地極，作我的見證(徒1:8)」，主盼望門徒將福音直傳到地極，但那時門徒不知道從何開始展開使命。不過，這使命是從　神興起福音的僕人開始，到打開傳揚福音的道路都由　神藉聖靈而行。本段經文記述　神親自揀選了福音的仇敵掃羅，使用他作使徒拯救外邦人和擴張　神國的福音。祈求主幫助我們通過本段經文學習　神長遠的目光，以愛和恩典揀選我們作傳福音的使命人，也對掌管歷史的　神有信心。
一. 你為甚麼逼迫我(1-9)

請看1節：司提反的殉道之後，信徒分散到猶大和撒馬利亞各地，福音反而被傳開了(8章)，掃羅打壓基督徒的工作亦轉催白熱化，他不單將信徒趕出耶路撒冷，更想往大馬士革捉拿信徒。三面環山的大馬士革遠離耶路撒冷230公里是信徒躲藏的好地方，即使距離這麼遠，但掃羅仍要去追捕信奉耶穌的人，他口吐威嚇凶殺的話，呼出的氣息冰冷得空氣凝結，他手中染滿信徒殉道的血，並且拿著大祭司的文書，合法公開拘捕和逼迫信徒。
掃羅如今得著大祭司的許可扯高氣揚前往大馬士革，為何他冷酷無情地捕殺信徒呢？在徒22:3,4「保羅說：「我原是猶太人，生在基利家的大數，長在這城裡；在迦瑪列門下，按著我們祖宗嚴緊的律法受教；熱心侍奉神，像你們眾人今日一樣。 4 我也曾逼迫奉這道的人，直到死地，無論男女都鎖拿下監。」 徒 26:8, 9中他也見證：「　神叫死人復活，你們為什麼看做不可信的呢？ 9 從前我自己以為應當多方攻擊拿撒勒人耶穌的名。」雖然掃羅對　神好熱心，但他不信耶穌的復活時，他看十字架上受死之後被傳又活過來的耶穌為異端的教主，必須除掉相信和傳耶穌的人，以信徒為　神的仇敵。掃羅以為殺死司提反，信徒受逼迫應該放棄傳耶穌的福音，但福音工作卻越發廣傳，因此掃羅殺氣騰騰要追逼信徒，為了除掉異端與他們開戰，更要徹底拔出信徒聚會的根基，以為這樣才是事奉　神。所以掃羅對信徒亳無憐恤，冷酷無情地追趕和纖滅信徒；不信復活的掃羅成為　神的仇敵。
與　神為敵態度絕對的掃羅在往大馬士革的路上發生了甚麼事呢？請看3節：「掃羅行路，將到大馬士革，忽然從天上發光，四面照著他；」後來掃羅稱這光為大光；「我將到大馬士革，正走的時候，約在晌午，忽然從天上發大光，四面照著我(徒 22:6)。」他又在徒26:13見證這大光比日頭還亮：「主阿，我在路上，晌午的時候，看見從天發光，比日頭還亮，四面照著我並與我同行的人。」現在掃羅因為這比日頭還亮的大光照耀，雙眼看不見了；他在林後4:6如何描述這光：「那吩咐光從黑暗裡照出來的　神，已經照在我們心裡，叫我們得知　神榮耀的光顯在耶穌基督的面上。」

這樣掃羅見證這光使殺氣騰騰又凶惡的他仆倒在地。那時有聲音向他說：「掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我？」他在驚慌中問：「主啊！祢是誰？」「主說：我就是你所逼迫的耶穌。」掃羅起來卻不能看見，即使他睜大雙眼仍然甚麼都看不見；掃羅變了瞎眼要人拉他的手進入大馬士革。這是歷史性的時刻，耶穌抓著掃羅使本來殺氣騰騰和凶惡的都改變為祂的俘虜。這一刻是逼迫者掃羅改變為　神僕人的歷史轉捩點。這樣抓著掃羅的耶穌是誰呢？

第一，與聖徒一同受苦難的耶穌。明顯現在掃羅逼迫信徒，但耶穌話：「我是你所逼迫的耶穌。」耶穌看教會和祂同為一體。耶穌是教會的頭，教會是耶穌的肢體；肢體受痛苦，頭都一同受苦。作身體的教會受逼迫，耶穌不會無感覺和不顧，更一同參與受苦。我們竭力傳福音受苦之時，主耶穌絕對不會不知道，主必一同參與苦難分擔我們的痛苦。主耶穌是信徒的安慰和力量，仰望這位耶穌時，我們不再孤單和憂愁，所以我們為傳福音受苦時，不必去尋找人的安慰，乃是去到主那裏得著真正的安慰和慈愛。雖然別人不知道我所受的苦，但主在我旁邊，祂居住在我裏面鼓勵我們，因為耶穌極之愛和寶貴作祂肢體的我們。
第二, 耶穌為信徒親自爭戰。耶穌向逼迫信徒的掃羅說「你為甚麼逼迫我？」提醒掃羅他正與　神和耶穌為敵。掃羅因為屬靈上無知，不曉得他所做的阻礙　神的工作，他正與　神為敵。掃羅一直相信自己的熱心和大祭司文書的威力，多方攻擊　神的教會，但他不能勝過擁有天上地下所有權柄的耶穌。這爭戰不是掃羅和信徒之間的爭戰，而是光和黑暗﹑善與惡的爭戰。這位耶穌現在也與信徒同在，親自為信徒爭戰擊打黑暗罪惡的勢力。
這裏我們知道受逼迫的主要原因是來自黑暗罪惡的勢力。如果受逼迫之時以為是人與人之間的爭戰，就必感到恐懼和憂愁，但我們要知道並非同逼迫我們的對象，例如父母﹑朋友或上司爭戰，卻是同背後的黑暗罪惡爭戰。我們又以為在逼迫面前妥協就無事，但司提反殉道之後，福音越被廣傳，信徒越發有能力，由此可見同黑暗爭戰，絕不能靠妥協解決，反而要倚靠光的能力打仗得勝。因此我們受逼迫之時要對福音有信心，即使感到痛苦﹑失去持守信心的動力和以為快要滅亡，都要對主有信心，因為復活的耶穌常與我們同在，逼迫中祂行在前頭保護我們，必為我們爭戰得勝。後來使徒保羅見證：「然而，靠著愛我們的主，在這一切的事上已經得勝有餘了(羅8:37)。」我們憑信心生活時必常遇到各样大小的逼迫，祈求主幫助我們倚靠主得勝，也得著對主絕對的信心。
請看7節：「同行的人站在那裡，說不出話來，聽見聲音，卻看不見人。」這事是復活耶穌與掃羅之間所發生的奇妙工作，表示這呼召和救恩是特別臨到掃羅。掃羅看不見被人拉著手進入大馬士革城，三天裏沒有吃喝。掃羅在三日裏禁食祈禱遇見復活主，體會到他一直逼迫的就是　神的兒子耶穌，他明白了自己拘捕信徒的行為，既不信　神又無知，威嚇逼迫信主的人是何等大的罪。他又想起司提反殉道之時天使的面容和禱告的聲音：「主啊，不要將這罪歸於他們。」然而復活主卻沒有審判他，反而忍耐和在大光中呼召他，並以牧者的聲音對他說：「掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我？」掃羅思想這位耶穌的恩典，因主向他的大慈愛，內心充滿無限感激。後來他向屬靈的兒子提摩太這樣見證：「我從前是褻瀆　神的，逼迫人的，侮慢人的；然而我還蒙了憐憫，因我是不信不明白的時候而做的。並且我主的恩是格外豐盛，使我在基督耶穌裡有信心和愛心。基督耶穌降世，為要拯救罪人。這話是可信的，是十分可佩服的。在罪人中我是個罪魁。然而，我蒙了憐憫，是因耶穌基督要在我這罪魁身上顯明他一切的忍耐，給後來信他得永生的人作榜樣(提前1:13-16)。」
掃羅思想主的恩典這期間重生了成為新的被造之物，主驚人的恩典臨到他身上，他經歷自我破碎如同受死一樣的過程，將要誕生成為主的僕人。通過深深思想主施與的大愛和恩典，掃羅發現耶穌真正的樣子，知道自己在主面前是怎樣的一個罪人，才能在主面前謙卑自己，完全明白了自己向信徒和主耶穌所犯的罪惡，願意一生以欠債者的內心謙卑服事主的工作。
二. 這是我揀選的器皿(10-31)

耶穌抓著掃羅之後在大馬士革預備了一位信徒亞拿尼亞幫助他。主在異象中探訪亞拿尼亞，請看11-14節：「主對他說：起來！往直街去，在猶大的家裏，訪問一個大數人，名叫掃羅。他正禱告，又看見了一個人，名叫亞拿尼亞，進來按手在他身上，叫他能看見。亞拿尼亞回答說：主啊，我聽見許多人說這人怎樣在耶路撒冷多多苦害你的聖徒， 14 並且他在這裏有從祭司長得來的權柄，捆綁一切求告你名的人。」亞拿尼亞知道掃羅是一個怎樣的人，就躊躇不想接近掃羅。掃羅是全世界都知道最惡毒的罪人，是所有信徒恐懼和憎恨的對象。亞拿尼亞回答主的意思是主叫他服事全世界任何人都得，但就是不能服事掃羅。
不過主的意思同亞拿尼亞的意思不同。請看15節：「主對亞拿尼亞說：你只管去！他是我所揀選的器皿，要在外邦人和君王，並以色列人面前宣揚我的名。」這裏我們學習兩個重點：

第一，揀選掃羅的目的。耶穌說為耶穌的名揀選掃羅。掃羅一直為自己的名而活，雖然他一直按　神的話生活，滿足律法的要求，但這一切只為滿足他自己的意思，他自以為義又自誇。掃羅這個名字同以色列第一個王相同，意思是「大」「為大」。他為了成為偉大的人而活，為這名爭戰與人鬥爭，阻擋　神的工作。耶穌要拯救這樣的掃羅，從今以後使他成為為基督的名而活的人。掃羅遇見主之後人生的目的和方向完全改變了，一生為傳揚和見證耶穌的名而活，獻上一切物質﹑時間和熱情，吃喝都為主。他在米利都向以弗所教會的長老見證：「我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明神恩惠的福音(徒20:24)。」
掃羅清楚知道主揀選他的目的，他的一生奔跑當行的道路，都為了完全成就　神的工作和旨意。掃羅為了行走這道路成為了萬物的渣滓，也受了許多苦難，但他看受這些苦難為　神的恩典而感謝神。「然而我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的，並且他所賜我的恩不是徒然的；我比眾使徒格外勞苦，這原不是我，乃是神的恩與我同在(林前15:10)。」掃羅明白他所做的都是因為常常記念和感謝主呼召和揀選的恩典。他心裏知道自己是罪人中的罪魁，他本來的人生與　神為敵，作了撒旦的奴僕，若他沒有得救和無得著使命最終走向滅亡。如今他確信傳揚耶穌的名是自己的使命，比做其它事和世上的一切都更重要。

第二, 我所揀選的器皿，在外邦人和君王，並以色列人面前宣揚我的名。從耶路撒冷開始的福音工作，經過撒馬利亞直傳到全世界；為此耶穌使用掃羅為傳福音到外邦的器皿。福音要傳到外邦人必要有了解﹑包容和服事外邦人的僕人；耶穌看掃羅最合適承擔這個使命。掃羅是大數出生的猶太人，這地曾經屬於希臘，他受哲學思想文化影響下成長，學了希臘文化和猶太主义的思想學說，不單了解猶太人，也擁有羅馬公民權受羅馬帝國保護。掃羅是知識份子能了解和包容猶太人和外邦人，預備好可將福音傳給外邦人。即使使徒彼得要迎接和服事外邦人都要受訓練(徒10:9-16)，但掃羅早已俱備一切條件，預備好作向外邦人傳福音的宣教士。
外邦人生活表面看來華麗富有，事實上在黑暗和罪惡中徬徨，行走滅亡的道路。掃羅憐恤這樣的外邦人，因他們不曉得甚麼是罪，無方向地走向滅亡，掃羅以牧者的內心將福音傳給他們。外邦世界是屬靈的荒漠，完全沒有福音，充斥各樣思想學說和理論，與　神為仇，所以為了傳福音給這些地方，使他們信服真道，要決志甘受苦難和逼迫，也要擁有開拓福音的精神和挑戰精神。這方面從前竭力逼迫信徒的掃羅是不容置疑的，他有開拓和挑戰精神，又有甘願受苦難的能耐。掃羅要做一件事，都必以絕對的態度去完成，而且他是有忠誠和熱情的人。傳福音給外邦人的僕人，必須對福音有忠誠和熱情積極的態度。將來掃羅要將福音傳給君王和宗教領袖，他必須對福音有優越感和絕對充足的信心。這樣的掃羅確實是最合適將福音傳給君王和外邦人的器皿，實際上他對耶穌和福音的誤會冰釋之後，他比別人更竭力傳揚福音，忠誠於　神交託他的到底。掃羅在亞基帕王面前勇敢見證福音而受了許多苦，但他一點也沒有恐懼繼續見證說：「無論是少勸是多勸，我向　神所求的，不但你一個人，就是今天一切聽我的，都要像我一樣，只是不要像我有這些鎖鏈(徒26:29)。」因為掃羅擁有確信 只有福音才能賜下救恩的絕對性和優越性，因此他不被世上的權柄﹑富貴和名譽綑綁，剛強壯膽向任何人傳福音。
掃羅是一個大器皿，他握緊一個明確方向被　神大大使用。當時的人看掃羅是福音的仇敵，耶穌卻看見他極大的可能性，以單方面的恩典呼召揀選他。掃羅被耶穌揀選作器皿這是臨到他身上極大的恩典，耶穌按祂的主權使用掃羅這器皿成就救贖的工作。
耶穌在不同的時代按祂的主權揀選人，親自成就救贖工作。耶穌呼召原本沒有資格的我們作屬靈的器皿，服事校園的福音工作。雖然校園的知識份子有能力﹑有性格﹑思想各有不同，要向他們傳福音很不容易；但仔細看他們的時候，見到他們裏面沒有真理，因此看不見異象，只是被現實綑綁，感到空虛和受限制，更因自私﹑埋怨﹑嫉妒﹑憎恨﹑情慾和各樣世上的私慾，有許多的不滿和憂慮，找不到幫助他們的牧者。所以為了拯救他們必須要向他們傳福音，成就救恩的工作，我們要有明確的福音信仰，有憐恤他們的牧者心腸，也要有開拓和挑戰精神，看一個靈魂為寶貴，以到底忍耐的心等候他們改變。耶穌呼召我們，一直以無限的忍耐塑造我們在拯救校園靈魂的救贖工作上，使我們作　神可以使用的器皿。耶穌在盼望中栽培我們，加上　神的訓練使我們確信福音的優越性和絕對性，成為屬靈的領袖以憐恤的心服事和包容每一個人。
感謝讚美耶穌！本來我們與　神為敵行走滅亡的道路，卻蒙恩被　神揀選作傳福音拯救人的器皿，領受　神浩大的恩典。祈求主幫助我們好像使徒保羅一樣，感謝　神呼召揀選的旨意和無限的恩典，一生忠誠於主。

這樣掃羅如何承擔　神這樣浩大的恩典呢？請看16節：「我也要指示他，為我的名必須受許多的苦難。」耶穌說掃羅要為祂的名承受許多苦難。掃羅為傳揚基督的名徹底否認自己，也為福音受了許多的苦難，他為主受了多少苦難在他向哥林多信徒的見證中說明了。林後11:23-27「我比他們多受勞苦、多下監牢，受鞭打是過重的，冒死是屢次有的。 24 被猶太人鞭打五次，每次四十減去一下； 25 被棍打了三次，被石頭打了一次，遇著船壞三次，一晝一夜在深海裡。 26 又屢次行遠路，遭江河的危險、盜賊的危險、同族的危險、外邦人的危險、城裡的危險、曠野的危險、海中的危險、假弟兄的危險。 27 受勞碌、受困苦，多次不得睡，又飢又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露體。」耶穌一早同掃羅講傳福音絕對不是容易的事。成為牧者和宣教士必要承受開拓的苦﹑與罪爭戰的苦，受逼迫和各樣服事的勞苦，如同母親受生產的苦難，才有新生命的誕生。同樣牧者必須經歷各樣的勞苦和艱難，才發生一個靈魂重生得生命的工作。然而為基督的名受苦難是最寶貴的，因為通過一切的苦難福音被傳到地極，在掃羅的內心雕刻出基督的形象，也可以承受公義的冠冕。

可惜人裏面有怕苦難的本性，所以難以承擔　神呼召和揀選的恩典。實際上為了被　神使用作牧者和聖經老師受苦難之時，內心常有掙扎，又陷入懷疑和不信中；這是因為不甘願承擔苦難，也對忠誠於　神給我們的使命受苦沒有明確的態度。我們要作出決志为基督的名受苦難，明白所受的苦不是苦，乃是真正蒙福，曉得通過苦難是學習和效法基督的道路，可以結出榮耀和豐盛生命果子的道路。
掃羅決志為基督的名受苦難逼迫，剛強壯膽承擔苦難之時，驚人的世界宣教工作得以完全成就。如今　神也提醒我們為了福音和基督的名作出決志受苦難，求主幫助我們在新學期承擔福音工作決志為祂的名承受苦難，不要因害怕逃避苦難，成為卑賤和胠懦的人，躲避　神的面人生無喜樂，失去　神浩大的恩典。
請看17節：「亞拿尼亞就去了，進入那家，把手按在掃羅身上。兄弟掃羅，在你來的路上向你顯現的主，就是耶穌，打發我來，叫你能看見，又被聖靈充滿。」雖然最初亞拿尼亞不想承擔掃羅，但是他否定自己的意思，從心底迎接耶穌的意思去迎接掃羅，又稱掃羅為「弟兄掃羅」。之後亞拿尼亞按手在掃羅身上使掃羅受聖靈，掃羅眼睛上好像有鱗立刻掉下來。由此可見使徒保羅的誕生，必須有亞拿尼亞這樣順從主的人承受生產的勞苦。
掃羅眼睛看見，身體健壯之後做了甚麼呢？请看20-22節：「就在各會堂裡宣傳耶穌，說他是　神的兒子。凡聽見的人都驚奇，說：在耶路撒冷殘害求告這名的，不是這人麼？並且他到這裡來，特要捆綁他們，帶到祭司長那裡。但掃羅越發有能力，駁倒住大馬士革的猶太人，證明耶穌是基督。」掃羅說他所傳的耶穌是　神的兒子和基督，這裏看到掃羅對耶穌的誤解完全除去之後，他以耶穌為基督。

掃羅一個人的改變將甚麼帶給教會呢？請看31節：「那時，猶太﹑加利利﹑撒馬利亞各處的教會都得平安，被建立；凡事敬畏主，蒙聖靈的安慰，人數就增多了。」可怕的暴風過去了，平安臨到教會，因掃羅一個人的改變信徒傳福音的工作越來越興旺，而且開始了世界宣教的工作。
總括來講，耶穌以主權揀選了我們，使我們承擔校園的福音工作，這恩典臨到我們身上比世上任何事物都更寶貴。我們要以這呼召和揀選的特權為寶貴，重新記念這由主而來浩大的恩典。求主幫助我們成為承載這浩大恩典的器皿，也憑信心按祢的旨意被興起作剛強壯膽屬　神的人，為宣揚主的名憑信心承擔許多苦難。

