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在祂裏面生根建造

「你們既然接受了主基督耶穌，就當遵祂而行；

在祂裏面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。」


在美國一本暢銷書籍「交錯的命運」(The crossed destiny)裏面，記載了兩個年青人的故事：這兩個年青人同樣參與了美國的南北戰爭，也同樣存活下來；在戰後回鄉的路上，他們同樣充滿著感激。那時，其中一人看見一所教會，他就為到神的看顧而進去那裏獻上感謝，得著了新的人生方向；而他的同伴看見一間酒吧，就進去那裏整夜吃喝醉酒。如是者過了三十年，那當年進去酒吧的年青人身處監獄裏，一日翻開報章一看，便大大地戰競和痛哭；因為他看見在總統就任的報導裏，出現一張曾經熟悉的面孔，他是當時一同打仗的同伴，而他就是美國第22屆總統－－克里夫蘭(Grover Cleveland)。這個故事正好展示出我們人生的根基建立在哪裏，是何等重要。


在今日的經文裏，保羅講述接受耶穌為主的我們信徒，要真知道的是甚麼，以及我們要在哪裏生根建造。正所謂「一年之計在於春」，信仰之本也在於根；新一年的信心生活，我們要從根開始做起。祈求主祝福今日的信息，使我們學習打穩信心的根基。

I. 神的奧秘基督 (1-5)

請一起讀第1節：「我願意你們曉得我為你們和老底嘉人，並一切沒有與我親自見面的人，是何等地盡心竭力⋯」歌羅西、老底嘉以及鄰近的希拉波立(4:13)教會是由以巴弗開拓，保羅從來沒有見過那裏的信徒的面。但保羅卻為他們做甚麼呢？「是何等地盡心竭力」(how much I am struggling)，這是在軍隊裏打仗或在運動場上競賽的意思。一般來說，運動選手只會為自己爭奪獎項而竭力，卻不會為了別人拿獎而竭力。但保羅為何為到素未謀面的歌羅西信徒竭力呢？這是因為保羅自從聽見有關他們的消息後，便迎接他們為自己的屬靈的兒女，對他們有著基督的愛；而且，保羅也得知歌羅西信徒有著迫切的問題。若我們聽見我們所愛的家人患病，要接受手術，甚至遭遇生命危險的話，我們也不會坐視不理，而是為他們屈膝迫切地禱告，惟恐他們失去迎接耶穌的機會。如今，保羅看見歌羅西信徒受著四方八面的攻擊，既有希臘的諾斯底主義，也有猶太的律法主義、敬拜天使的異端道理等，軟弱的他們力不能勝。故此，保羅以禱告作他們的最強後盾，攔截這一切撒旦的攻擊而保護他們的信仰。

保羅為他們懇切禱告的目的是甚麼呢？請一起讀第2節：「要叫他們的心得安慰，因愛心互相聯絡，以至豐豐足足在悟性中有充足的信心，使他們真知神的奧秘就是基督⋯」從現實上看來，保羅當時身處監獄，似乎應該是最需要安慰的那個，但他卻反而鼓勵和安慰在監外的信徒，也勸勉他們在基督的愛裏合而為一。這樣看來，保羅並不介意自己下在監裏，佔據他內心的目標就只有一個，那是叫歌羅西信徒完全地認識神的奧秘、就是基督。保羅看見歌羅西信徒的問題，不單是外在的攻擊，更是他們不是那麼認識基督，信仰仍然停留在初階的階段。保羅曉得當他們深深地認識和明白基督時，他們可以勝過任何的攻擊。這好比在馬太福音13章裏耶穌所說的藏寶的比喻，一個人在田裏發現一件重價的寶貝，他就將這寶貝藏在田裏，歡歡喜喜地變賣一切去買這塊田。即使有地產商提出用重金收購他這一塊田 ，又或者有人嗤笑他，叫他快些出售這塊看來沒甚麼用的田，他也絕不會將它變賣，因為知道寶貝藏在田裏。照樣，人若深深發現耶穌的價值，也必然不會將耶穌和世上任何東西交換，乃是變賣一切去得著耶穌。

保羅說，神的奧秘就是基督。說到奧秘，我們會想到甚麼呢？奧秘是隱藏的秘密，要深深發挖和探索才能得著；奧秘也絕不會平平無奇，而是必然蘊藏著極大的價值。當我們仰觀天上的星宿時，會讚歎說：「噢！宇宙真是奧秘！」當我們瞭望一望無際的海洋時，也會說：「大自然真是奧秘！」這樣，保羅所說的神的奧秘是指著甚麼呢？神的奧秘就是神向宇宙萬物和全人類的計劃，是神救贖的計劃和旨意。神一直通過眾先知預言這隱藏的奧秘，如今通過祂的獨生子耶穌完全地彰顯出來(1:26)。


請一起讀第3節：「所積蓄的一切智慧知識，都在祂裏面藏著。」從這句話看來，神定意單單藉著耶穌與人分享祂的奧秘，除了耶穌以外，再沒有別的地方能知道神的奧秘；並且，在耶穌裏面，有一切的智慧和知識。人活著時，必然需要智慧和知識。人想得著哪方面的智慧和知識呢？做學生的，想得著理解學科知識的智慧，也想得著怎樣選擇將來升學就業的知識；做研究的，想得著探究這世界的智慧，更加想得著年年拿grant和出paper的知識；做父母的便想得著教養家中的反斗星的智慧和知識。人想得著解決困難的智慧，明白苦難的意義的智慧，更加想得著解決罪惡和死亡的問題的智慧。自古至今，人一直為到尋找解決罪惡和死亡的智慧而徬徨，卻始終尋不著，這是因為一切的智慧知識，都在祂裏面藏著。惟有在耶穌裏面，才蘊藏著神的奧秘；在耶穌裏面，有神創造我們的人生的藍圖；在耶穌裏面，有解決罪和死亡的智慧；在耶穌裏面，有通往神的道路。在約翰福音4章裏，撒瑪利亞婦人想知道解決靈魂飢渴的智慧，就跟五個男人結婚和與一個男人同居，卻沒有一個男人能夠告訴她知道這智慧；但耶穌正確地告訴她她為何飢渴，也告訴她耶穌就是基督，婦人的靈魂深處便湧流出直到永生的活水。稅吏利未以為錢就是智慧，但縱然賺了很多錢，他卻不知道人生為何活著，在虛無當中受苦；直到耶穌向他說：「你跟從我來。」他起來跟從耶穌時，便知道了神創造他的人生，是為了成為世上的鹽和光，他的靈魂便充滿了自由和大喜樂。就是這樣，我們越深深認識和明白這位基督時，會越曉得神的奧秘，得著一切的智慧知識而不再徬徨。


請看第4,5節：「我說這話，免得有人用花言巧語迷惑你們。我身子雖與你們相離，心卻與你們同在，見你們循規蹈矩，信基督的心也堅固，我就歡喜了。」當時的諾斯底主義者和律法主義者，用各種似是而非的道理迷惑信徒，要倒塌信徒的信心；但保羅確信當信徒深深地認識基督時，他們可以得著智慧和分辨能力，勝過這一切欺哄的說話，信基督的心堅固不動搖。

II. 遵基督而行，在基督裏面生根建造 (6,7)


請一起讀第6,7節：「你們既然接受了主基督耶穌，就當遵祂而行；在祂裏面生根造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。」通過第1章，我們學習到耶穌是在萬有之先、在凡事上居首位的主。接受基督耶穌為主的意思，就是把這位耶穌放在我人生的首位。這樣，接受耶穌為主的人應當過怎樣的生活呢？保羅吩咐我們說：「就當遵祂而行⋯」(continue to live in Him)，這表示要常常在耶穌裏面，擁有著葡萄樹與枝子一樣聯合和不可分割的關係。人容易在口裏稱耶穌為主，但在實際上過著與耶穌無關的生活；也有人一隻腳踏在耶穌的船，另一隻腳卻隨時準備離開耶穌，如同騎牛搵馬的求職者，一有機會便搵工跳槽一樣。保羅在這裏的重點，是要持續居在耶穌裏面：無論我是在靈修營裏面抑或外面；從一起身睜開眼睛開始，到呼呼入睡的那一刻；是在教會裏面，抑或在學校裏、辦公室裏、家裏；是健康的時候，抑或患病的時候，行事為人都當對得起主，凡事討主的喜悅。


然後保羅說，遵祂而行具體的生活是怎樣的呢？首先，那是在基督裏面生根建造。生根建造是甚麼意思呢？眾所周知，根是連接植物和土壤的通道，供給植物所需的一切養份和水份。在耶穌裏面生根建造，這表示我們要從耶穌那裏，得著一切活著所需的能力、恩典和智慧。今日的人大多將人生的根建造在哪裏呢？可能是一份穩定的工作、世間的成就、戶口的數字、或是對兒女的盼望上；但人終於發現這一切都不是可靠的根基時，他的人生便完全倒塌。接受耶穌為主的我們，雖然知道要在耶穌裏面生根建造，但當遇見學業和工作的困難、生活的壓力時，也會想暫時不禱告和食天糧，暫時將根建造在人的安慰、世間的享樂、上網，又或者血拼(即shopping)等之上。但正如植物的成長全在乎根，我們的人生結果如何也全在乎在哪裏生根建造。那些栽在溪水旁的樹，才多結果子，葉子翠綠不枯乾，我們把人生扎根在耶穌裏時也一樣。耶穌裏才有神一切的豐盛、智慧和知識，叫我們可以往上成長，結出豐盛美麗的果子來。


不但如此，根是肉眼所不能見的，人大多只會稱讚一朵花何等美麗，卻不會留意它的根，不過根必定通過植物的成長和結果子而顯出它的重要來。在非洲有一種樹叫作牧人樹(shepherd's tree)，外在上只有大約七米高，卻曾經被發現它的根可以深至68米，所以能抵禦沙漠乾旱的氣候。就是這樣，根長得有何等深和堅固，決定了那棵植物成長得如何。人也往往忽視信仰生活的根：我與耶穌之間隱密的相交、與主個人的關係，這些都是別人所看不見的，卻是信仰生活的基礎。我們怎樣在耶穌裏面生根建造呢？我們在未開始一日的工作和生活以先，清早時分通過聖經的說話和禱告領受恩典，這是在耶穌裏面生根建造；遇見現實的困難時，以耶穌為首位地過生活，這是在耶穌裏生根建造；縱使我們有想照肉體的本性過生活的時候，卻記念那位已經受死和從死裏復活的耶穌，靠著聖靈治死身體的惡行，這是在耶穌裏面生根建造。當我們這樣做時，便漸漸擁有基督的形像，在一切善事上結出果子(1:10)，在雨淋、水沖、風吹的試煉中也堅固不倒塌。


第二，信心堅固，正如所領的教訓。怎樣才是信心堅固呢？當我們看見那些年老仍然手牽手的老夫老妻時，我們會說他們的婚姻真是情比金堅。我們與耶穌的關係就好比婚姻一樣。之不過，最近國內就有一項調查，指今日80後的夫婦，已經從「七年之癢」變成了「三年之癢」，可見兩個人一起、直到白頭到老並非是容易的事。我們起初遇見耶穌時，也充滿了感激，但過了三年、五年、十年，感激漸漸變得冷淡下來，便容易受引誘，尋找耶穌以外的事物。我們怎能夠對耶穌的信心堅固呢？是否好像記念結婚周年時，互相送禮物給對方，向對方唱「每天愛你多一些」呢？我們要記念起初所領受的教訓，記念耶穌基督為我死的愛，記念起初的救恩；那時我們可以更新與耶穌愛的關係，過與耶穌聯合的生活。

第三，感謝的心也更增長了。從這句說話看來，在基督裏生根建造的人所結的代表的果子是感謝。看一個人感謝的份量，便知道他是否居在耶穌裏面。下在監裏的保羅，以及受羅馬帝國逼迫的歌羅西信徒，似乎應該常常憂慮和歎息才是，但他們反而在耶穌裏面充滿感謝。人感謝時，面上發光，凡事都積極，不容易因人的說話而受傷，反而積極地服侍人。通常我們以為，若果得到意料之外的祝福，例如升職加薪、得到約滿花紅、入到好的大學、或兒女入到名校，便值得感謝。但保羅和歌羅西信徒其實沒有得著這些，卻可以充滿感謝，到底為甚麼呢？通過昨晚第1章的信息，我們學習到感謝並不是基於我們外在上得著甚麼，最大的感謝的理由，是父神救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裏，叫我們可以同得天國永遠的基業。我們的內心常常湧流出向主的感謝，這就是遵祂而行的生活。
第三，作元首的基督 (8-23)

從以上我們學習到，甚麼是在耶穌裏面生根建造的生活。但當時卻有人引誘歌羅西信徒，不在耶穌裏面、而在其他地方生根建造。保羅於是在第8至23節詳細地講述，在耶穌裏面和其他地方生根建造有甚麼分別。當時的人引誘歌羅西信徒在哪裏生根建造呢？首先是哲學。請一起讀第8節：「你們要謹慎，恐怕有人用他的理學和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學，就把你們擄去。」在這裏的「理學和虛空的妄言」指著希臘哲學。當時的哲學家將人的理性放在首位，否認神，就人和萬物提出許多理論，但這一切不過是虛空的妄言(deceptive philosophy)，即是根本上欺騙人，為甚麼呢？這是因為世上的哲學是建基於否認神的無神論，在否認神當中尋找人生的目的和意義。人在失去創造主神當中，怎可能知道自己存在的目的和意義呢？這好比離開了土壤的植物，想努力地開花結果一樣，是不可能的。在歷史上，理性主義、馬克思主義、後現代主義等的哲學理論，出現一段時間便消失了；這是因為離開神和基督的哲學，絕不能告訴我們人生的目的和意義。這些哲學和世上的學問，與聖經的說話比較時，就像小學教科書比大學教科書一樣，根本不能比較。

基督跟世上的小學有何等不同呢？請一起讀第9,10節：「因為神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裏面，你們在祂裏面也得了豐盛。祂是各樣執政掌權者的元首。」「神本性一切的豐盛」指著神的品性。神的品性是怎樣的呢？神是聖潔的、公義的，同時也充滿了愛、憐憫和慈悲；這位神是謙卑溫柔的，有完全的智慧和知識。這樣的神的品性，充充滿滿地居在道成肉身來到世間的耶穌裏面。在耶穌裏面充滿救恩，在耶穌裏面充滿生命，在耶穌裏面充滿光和盼望，信心和能力、聖潔、謙卑、溫柔、幸福和喜樂。若我們只是越認識世上的小學，只會越發現那裏的虛空和沒真理；但我們越認識這位耶穌時，會有甚麼發現呢？使徒約翰在與這位耶穌深深相交後，充滿感激地宣告說：「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典，有真理。我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。」(約1:14) 越認識這位基督，我們便越領受充滿的恩典和真理，越得著神的品格和聖潔。

第二是猶太的律法主義和形式主義。請一起讀第11至13節：「你們在祂裏面，也受了不是人手所行的割禮，乃是基督使你們脫去肉體情慾的割禮。你們既受洗與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活，都因信那叫祂從死裏復活神的功用。你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，神赦免了你們一切過犯，便叫你們與基督一同活過來⋯」猶太的律法主義者主張只是認識基督不足夠，必須要受割禮和受洗才得救和是神的百姓。今日，有很多人也以為只是參加教會的聚會和服侍，便算是不錯的信心生活；但若在這樣形式化的信仰上生根建造的話，不但生命沒有任何的改變，內心也變得越固執和剛硬。相反，我們居在耶穌裏，過與基督深深聯合的生活時，便是受真正的割禮，有能力脫去肉體的情慾，也與基督一同埋葬和一同復活，經歷重生和成為新造的人。請一起讀第14,15節：「又塗抹了在律例上所寫攻擊我們，有礙於我們的字據，把它撤去，釘在十字架上。既將一切執政的、掌權的擄去，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝。」我們本來因為犯罪，受律法的定罪和控告，如同寫下了巨額的欠單一樣；但當我們與基督深深聯合時，神赦免我們一切的罪，就將這一切定罪和控訴撤去，叫我們所欠的罪債一次過還清。這位耶穌將一切執政的、掌權的撒旦權勢擄來，叫我們可以仗著十字架，過得勝的信心生活。

最後是崇拜天使的異端的道理。請一起讀第16至19節：「所以不拘在飲食上，或節期、月朔、安息日，都不可讓人論斷你們。這些原是後事的影兒，那形體卻是基督。不可讓人因著故意謙虛和敬拜天使，就奪去你們的獎賞。這些人拘泥在所見過的，隨著自己的慾心，無故地自高自大，不持定元首。全身既然靠著祂，筋節得以相助聯絡，就因神大得長進。」當時的諾斯底主義者主張只是認識基督不足夠，要敬拜天使才能去到神面前。但保羅說，這樣的人是不持定元首，即是身體和頭失去了聯絡，這是何等得人驚的事呢？這也好比我們不是望著對方的臉說話，而是望著他的手或腳說話一樣。耶穌才是一切被造物的頭，我們在耶穌裏面生根建造時，全身才長大；但若在世上的小學或其他被造物上生根建造的話，信仰不但不會成長，連原本有的生命也被奪走，全身都受破壞。惟有耶穌才供給我們成長所需用的一切。我們在耶穌裏面生根建造時，弟兄可以成長為剛強壯膽的信心勇士，姊妹也成長為天使一樣美麗的信心女子，教會的每個肢體都均衡地成長。因此，我們在任何的境況當中，也要以耶穌作元首，在祂裏面生根建造。

保羅就以上所說世上的小學有甚麼結論呢？請一起讀第20至23節：「你們若是與基督同死，脫離了世上的小學，為甚麼仍像在世俗中活著，服從那"不可拿、不可嚐、不可摸"等類的規條呢？這都是照人所吩咐、所教導的。說到這一切，正用的時候就都敗壞了。這些規條使人徒有智慧之名，用私意崇拜，自表謙卑，苦待己身，其實在克制肉體的情慾上是毫無功效。」禁慾主義者為了克制肉體的慾望，教導人「不可拿、不可嚐、不可摸」的規條。但信徒已經與耶穌同釘十字架，是向世界死了的人，不屬世界，也脫離了世上小學的支配，因此無須要跟從這些曾經使用、卻已經廢棄的人的吩咐。這些規條看起來有智慧，但在克制肉體的情慾上其實一點功效也沒有，因為它們都只是從人而來，並非從神而來。我們與基督深深地聯合，享受祂裏面一切的豐盛、愛、滿足和喜樂，這才是克制肉體情慾惟一的道路。

感謝主通過今日的經文，讓我們看見神一切的豐盛、智慧和知識，都在耶穌裏面藏著，藉此叫我們曉得我們的人生要在哪裏生根建造。祈求主幫助我們在基督裏生根建造，信心堅固，感謝的心更增長，以至我們可以更深地認識基督，領受神一切的豐盛，恢復神起初創造的形像。

