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但以理的立志
「但以理卻立志不以王的膳和王所飲的酒玷污自己，因此求太監長容他不玷污自己。」
所謂「一年之計在於春，一日之計在於晨。」這句話雖然有點老套，但是我們參加新年營，正是盼望在開展新一年之先，及早為自己定下計劃，好得着清楚的方向去奔跑信心的道路，在主耶穌裏面過豐盛和得勝的一年。 今次新年營研讀的但以理書兩課主題經文，將會讓我們看見但以理的立志和禱告生活，怎樣為他帶來與眾不同的結局，與及發揮到美好的影響力，使 神的名被高舉。 我祈求父 神通過今晚第一章的信息，幫助我們領受和效法但以理的立志，今年能同樣經歷到但以理的得勝。
第一部份: 驚人的決志 (1-9)
請看第1節:「猶大王約雅敬在位第三年，巴比倫王尼布甲尼撒來到耶路撒冷，將城圍困。」但以理出生於猶大快將亡國的時期，當時北以色列早已滅亡，猶大則夾在南方埃及和北面巴比倫兩大強國中間。 猶大王約雅敬因為服侍巴比倫王尼布甲尼撒三年後背叛了他(列24:1)，導致巴比倫在主前605年揮軍攻襲猶大首府耶路撒冷，將城圍困，對猶大進行了第一次大規模的擄掠行動。 2-3節記述了被帶到巴比倫的，包括了猶大王約雅敬、神殿中器皿的幾分，與及部份以色列人的宗室貴冑。 神在 列王紀下24章3-4節裏指出，這場災難的出現並不是由於猶大的政治手腕不濟，而是因他們所犯的罪，就是拜偶像和行耶和華眼中看為惡的事，與及流無辜人的血的罪， 以致 神決不肯赦免，將他的百姓從自己面前趕出去。 請再看第2節。 在其中， 神殿中器皿的幾分被收入示拿地外邦神的廟裏，放在他神的庫中。 這些器皿多是以金和銅製成，除了名貴美觀外，又因用於耶和華 神的獻祭之上而分外聖潔。 但此刻它們成為了外邦神廟的收藏品和供奉的器具，意味着以色列人屬 神百姓的聖潔、榮耀、價值和祝福都因罪而漸漸消逝。 神沒有讓殿的器皿被完全掠去，是出於祂對以色列的憐憫， 實際上卻是敲向了催促罪人悔改的最後警號。
當時的巴比倫不但戰鬥力強悍，而且治國能力都有一手。 首先被擄到巴比倫的是以色列的宗室貴冑。 他們不是王室成員，就是社會上尊貴有名望的重要人物；倘若他們被善待，又在國中生活安穩的話，以他們的影響力，要穩定其他被擄的以色列民民心，歸順巴比倫，甚至減低將來俘擄行動的阻力，必然事半功倍。 為此，王便吩咐太監長亞施毘拿從這些人當中揀蟀，予以栽培，亦可藉這機會選賢任能，收為己用，增強國家的軟實力。 那麼王以什麼條件去選拔人才呢？ 請看第4節上:「就是年少沒有殘疾、相貌俊美、通達各樣學問、知識聰明俱備、足能侍立在王宮裏的…」第一個條件是要年少，客觀來說是大約二三十歲的年青人。 比起中佬和老年人，他們普遍較有活力、毅力和魄力，而且民族意識相對薄弱，是最好被洗腦和培訓的對象。 其次是沒有殘疾，包括要四肢健全、視力良好、心律正常等等，簡單來說就是身體要健康，好經得起不同的鍛鍊。 第三是要相貌俊美。 很多人常說「Your face，your fate」，女士們可憑「姿色」改變命運，在巴比倫先生們都是一樣，宮內有能悅人眼目的官員，既可增添國家的體面，也必令人心曠神怡。 然而，單是小鮮肉並不足以「入閘」，獲選者還需要通達各樣學問，在天文、數學、科學、醫學、音樂、觀星等多方面均須有相當的認識，而且亦要知識聰明俱備，學野夠快、轉數夠高、兼且有能力去處理危機和應付突發事件，這樣的人才配得侍立在王宮裏，勝任重要的職位，為王和巴比倫帝國效力。 

雖然入選的門檻極高，有多少個十優狀元，可以成為港姐冠軍，美貌與智慧並重呢？ 然而一但被王相中，他們就會獲得優厚的接待。 請看4節下。 少年人會被教授迦勒底的文字言語，這不僅讓他們能以巴比倫通用的語言作日常溝通，還能學習到巴比倫廣博的傳統文化知識和國情，有助他們將來仕途的發展。 飲食方面又怎樣呢？ 請看第5節:「王派定將自己所用的膳和所飲的酒，每日賜他們一分，養他們三年...」他們又可以吃到普通人不能品嘗的御賜膳食和美酒，不只是一個星期或一個月，而是每日一分，足足可享用三年，好叫每一個都白滑健壯，有賓至如歸的感受。 顯然，這些上等的待遇都是巴比倫精心籌備籠絡人心的手段。 有幸被揀選的，睇怕定必樂在其中，三年之後，心甘情願地侍立巴比倫王面前聽命於他。 
這樣，在芸芸的以色列人中，有誰能脫穎而出呢？請看第6節:「他們中間有猶大族的人：但以理、哈拿尼雅、米沙利、亞撒利雅。」今日不少韓國和台灣的男團，正是各地少男少女心目中的男神；這裏告訴我們，先知但以理和他的三個朋友，原來是男神美團的始祖。 他們四人條件優厚、受王器重和人的仰慕，又不需要過着二等公民的卑賤生活，若然他們擁有萬軍之耶和華的熱心，能忍辱負重，好好利用所得的學識和地位去為 神作見證，成為百姓堅守信心的榜樣，確實會是一件美事。 然而要在這麼多引誘面前站立得穩，不自私地過信心生活，實在殊不容易。 為了確保人才效忠巴比倫，尼布甲尼撒還使出了最後殺著。 請看第7節:「太監長給他們起名，稱但以理為伯提沙撒，稱哈拿尼雅為沙得拉，稱米沙利為米煞，稱亞撒利雅為亞伯尼歌。」「但以理」這個希伯來名字，本身的意思是「 神是我的審判者」，王現在將新的巴比倫名字「伯提沙撒」賜給他，意思卻變成了「巴爾 神保護他的性命」。 而「哈拿尼雅」、「米沙利」、「亞撒利雅」原本的希伯來名字分別有「耶和華是恩慈的」、「誰像 神那樣」、「 耶和華賜下幫助」的意思，新的名字卻是同樣地將耶和華 神除去了，改為與當地的 神扯上關係。 假如我兒子的名字由「麥宏恩」改成「麥兜」的話，他便看不見父母對他有常常默想 神宏大恩典的盼望，反而誤以為自己一生都要像豬那樣愚蠢。 王改變但以理和三個朋友名字的目的，是要建立他們對巴比倫的歸屬感，從而放下對以色列的感情和回憶、國仇家恨、復國的期望和一直所事奉的 神，一心一意去做新巴比倫人。 這一連串歸化行動，與今日撒但在信徒身上的工作其實很相似： 都是藉着可見的物質、名利和安舒的生活，引誘人在信仰上慢慢變質，離開以 神為中心的生活，以致漸漸忘記自己屬 神百姓的身份和 神所賜下美麗的盼望，最終使信徒完全丟棄信仰。 
面對這樣的危機，但以理作出了甚麼決志呢？請一起讀第8節:「但以理卻立志不以王的膳和王所飲的酒玷污自己，所以求太監長容他不玷污自己。」但以理決意不用王的膳食。 人都渴慕得嚐美酒佳餚，為什麼他嚐都未嚐過便這麼快下決定呢？ 因為他看王的膳和所飲的酒會玷污自己。 他不是知道酒膳會煮唔乾淨，有很多病菌，或者怕水土不服，吃了會疴嘔肚痛，而是他曉得這些食物會令他的靈魂失去聖潔。 王膳所用的肉類，有不少是在以色列律法裏視為不潔之物，而酒和部分食物一般都會先用以祭祀外邦神，然後才供食用。 明知曾經過獻祭卻仍享用的話，就等同拜偶像、與外邦的神聯合，在屬靈上犯姦淫。 但以理深知以色列和猶大的淪亡，都是源於百姓事奉偶像的罪。 他不願意重蹈先祖的覆轍，容讓自己得罪 神，也不願意只顧追求過滿足私慾的生活，令自己屬靈上墮落。 他記念 神賜給他人生的聖潔盼望，為了持守純正的信仰，過於暫時享受罪中之樂，於是作出了這個驚人的立志。  

無論跟屬靈有沒有關係，我們都總曾有過大大小小的立志。 有人立志要四十歲前退休，就在投身社會後訓身工作，又會進取地投資，務求令資產快速增值，早日達成財務獨立。 有人立志一生環遊世界一次，於是每年四出搜羅便宜機票，鑽研最着數請假大法，並會花大量時間瀏覽博客們的建議。 立志要學懂煮食的，就不怕艱辛和弄到廚房多骯髒，都會屢敗屢試，直至成功為止。 其實商業機構和大學裏面還有很多例子，老闆為員工訂下許多跑數、出paper和申請funding的目標，正是叫打工仔不得不拼命工作的典型悲情立志。 「立志」代表着無論情況如何、代價多麼高，也會努力向着目標進發。 人有具體的立志，就有清楚的方向，亦得着力量掙扎堅持下去，不會輕易放棄。 由此可見立志很重要： 藉着立志，但以理得着追求過聖潔生活的力量，得以在現實的洪流和絕望境況中堅穩站立，不致跌倒。
事實上，要作這樣的決志，但以理需要面對很大的困難和挑戰。 外在上，不吃王的膳和王的酒等同公然抗命，被發現的話便有被逐出宮甚至喪命的危險；即使王不知道，要求太監長就範亦是強人所難，若因沒吃王的膳而身體比其他青年才俊瘦弱，太監長怎能向王交代呢？ 而情感上，但以理的決定不會帶來甚麼實際利益，亦得不着人的承認，相反卻常常要與心中的私慾、恐懼、損失和孤單感激烈地爭戰。 因此，他單為討 神喜悅而在看來絕望的環境中，憑信心作出聖潔立志，實在難能可貴。 請看第9節:「 神使但以理在太監長眼前蒙恩惠、受憐憫。」  神喜悅他的信心立志，就讓他即時在太監長眼前蒙恩惠、受憐憫。 神並沒有讓立定心志的但以理獨自爭戰，乃是與他同在，作他隨時的幫助。
第二部分：但以理立志的結果 (10-21)

獲太監長恩待的但以理，訴求沒有被即時拒絕，但是太監長向他表達了什麼憂慮呢？請看第10節:「太監長對但以理說：『我懼怕我主我王，他已經派定你們的飲食，倘若他見你們的面貌比你們同歲的少年人肌瘦，怎麼好呢？這樣，你們就使我的頭在王那裏難保。」這時因決志而得着勇氣的但以理並無退縮，反而和三位朋友提出了一個機智的方案。 請看12和13節。他們謙卑地請求太監長所派管理膳食的委辦，讓他們試試吃素菜和喝白水十天，十天之後再將他們四個人的面貌，和其他吃王膳的人比對一下，才決定可否讓他們的素食計劃繼續下去。 想減肥的人若按照但以理的餐單進食的話，十天後理應可見到一點果效。 而假若但以理真的肌瘦了，變化亦應不會太明顯，很快便可復原；縱使王看見，也可以壓力太大、睡眠質素不佳等其他理由去辯解。 於是，委辦決定允准他們試行，結果是怎樣呢？
請一起讀15節:「過了十天，見他們的面貌比用王膳的一切少年人更加俊美肥胖。」出乎意料之外，他們的面色不僅沒轉差，還比其他用王膳的少年人更加俊美肥胖 (look healthier and better)。 怎能有這事呢？從科學角度看，白水素菜有助身體排出毒素，一些素菜亦蘊含蛋白和礦物質，或許真的能有助改善人的健康和維持身體所需。 然而他們能夠俊美肥胖主因，是 神向他們施恩。 雖然沒有王膳，但以理和朋友們卻有一顆清心。 他們信靠 神，滿足於 神的供應，而且愛慕 神而每天恒心禱告(但6:10)， 神就大大賜福，使他們的靈魂以至身體都比其他人強健。 有人說心境美麗的人是最美麗的，我們想身心都俊美肥胖，秘訣原來唔係吃好東西和進補，乃是追求靈命健康，既要少吃屬靈上的酒膳，就是遠離滿足肉體情慾的享樂，也要多吃屬靈上的白水素菜，就是每日的天糧和 神的說話。 即使只是短短十天，便足以讓我們有嶄新的改變。 

那時委辦有什麼決定呢？ 請看16節:「於是委辦撤去派他們用的膳、飲的酒，給他們素菜吃。」終於，委辦容許他們三年裏都不用吃王膳，使但以理親身經歷到聖潔的立志為他帶來了驚人的得勝。 不但如此， 神還為他們四人預備了比這更大的恩福，請看17-20節。 神在各樣文字學問上，賜給他們聰明知識，不用吃雞精和omega-3進補，都能通曉所學的每一門學問。 神又單單讓但以理一人能明白各樣的異象和夢兆，使他日後能按 神的意思解夢、說預言，作 神寶貴的用人。 而到了三年訓練期滿的那日，當太監長把所有少年學徒都帶到王面前時候，王與每個人逐一傾談，考問他們一切事，那時發現但以理、哈拿尼雅、米沙利和亞撒利雅零舍不同；他們的智慧聰明，竟比通國的術士和用法術的勝過十倍，王便急不及待收為己用，決定留他們在自己面前侍立。 王不明白怎能有這麼出色的人才，其他少年人也不明白，太監長或有一點點明白，但他們四個都深深明白，這是他們為 神的榮耀持守信心而蒙福結出的果子。 
請看21節:「到塞魯士王元年，但以理還在。」塞魯士是波斯國的王，那時是公元前539年，昔日俘擄以色列人的巴比倫經已亡國，隨後的瑪代亦已倒下，然而已達八十多歲的但以理還在，昂然聳立在亂世之中，並得以見證塞魯士王頒令批准猶太人返回本國重建聖殿的一幕。 但以理書12章3節說:「智慧人必發光，如同天上的光，那使多人歸義的，必發光如星，直到永永遠遠。」提摩太後書2:21節亦說：「人若自潔，脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事。」但以理一生持守信仰，活在 神面前， 神便不斷賜福並寶貴使用他的人生，高舉他如同發光的星那樣，為所處的世代帶來美好的屬靈影響力，興起屬 神的百姓，作祝福的源頭。 

新的一年已經開始了兩個星期，不少人可能已為今年訂下了一些大計，然而今晚的經文讓我們看見，在彷似巴比倫時代充滿機遇和誘惑的今日，我們首要關心的當是活在 神面前，追求靈魂的聖潔。 向 神作出立志能幫助我們持守信仰，不被人本、物質和享樂主義同化。 雖然決志或會為我們帶來困難和掙扎，但只要我們憑信心緊握前行， 神必賜下力量、平安、勇氣和智慧，助我們跨過和得勝；即使只是一個微小的屬靈決志， 神也絕不會輕看。 求主幫助我們都找到要定立的志向，不以王的膳和王所飲的酒玷污自己，單單愛慕主的說話，使我們的身心靈在今年裏有雙倍的俊美肥胖。
4

