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但以理的立志

但以理卻立志，不以王的膳，和王所飲的酒，玷污自己，所以求太監長容他不玷污自己。

早晨！你們今朝的早餐吃得好嗎？因為大家都是吃東西的人，就讓我們在信息之前先來傾談一下吃東西的話題。在1826年，一位法國作家(Anthelme Brillat-Savarin)曾經說過“Tell me what you eat and I will tell you what you are”(告訴我你吃的是什麼，我便能告訴你，你是怎樣的人。)，這即是說，人吃什麼，就成為怎樣的人。在研究食物和人生的學者當中，都接受這個說法“You are what you eat.”，根據研究，人體所患的疾病裏，百分之九十的原因，是由於吃了低質素的食物。我們只要翻開聖經的創世記，就會發現第一個臨到人類的引誘，乃是與食物有關的。在新一年，我們都想常常喜樂，面貌發光，俊美但不肥胖，要得著　神這樣的祝福，就必須關心我們所吃的。感謝主為我們揀選但以理書1:8為今早信息的金句“但以理卻立志，不以王的膳，和王所飲的酒，玷污自己，所以求太監長容他不玷污自己。”撒旦知道我們的靈魂吃得好，就嫉妒我們，引誘我們，轉我們的眼睛望向世間的美物，引誘我們吃喝屬世的榮耀更豐盛的物質。然而，但以理卻立志不以王的膳，和王所飲的酒，玷污自己，這意味著他找到一些別人找不到和更尊貴的東西，能夠滿足他的心與靈魂，是什麼呢？就是　神一天再一天啟示給他的智慧，累積的智慧領他去到屬天更高之地，　神的知識使他的靈魂充滿亮光、活水和生命。各樣屬天的美物和恩賜都是從眾光之父來的，祈求主今天以你的知識和智慧的光吸引我們，使我們為新一年作出與靈魂吃喝有關的決志。
I.
被俘擄到巴比倫的但以理 (1-7)

當但以理還是JBF弟兄姊妹的年紀時，他身處在國家最壞和黑暗的時期。請看第1節：「猶大王約雅敬在位第三年，巴比倫王尼布甲尼撒來到耶路撒冷，將城圍困。」但以理寫這卷書，回想少年時自己所遭遇的慘況，仍然歷歷在目：尼布甲尼撒率領強大的巴比倫軍隊，第一次侵略耶路撒冷，迅速地將城圍困。巴比倫軍隊比以往任何攻擊過以色列的敵軍都強橫，以色列人看見世界的權勢是這麼大，在這場必敗之戰面前，什麼也沒有做，便如同戰利品被俘擄到巴比倫。有智慧的尼布甲尼撒王沒有將以色列人殺盡，也沒有把聖殿裏的美物燒毀，他卻隨心所欲吩咐搬運的僕人，將所喜悅的以色列人和聖殿的器皿，帶到巴比倫，好顯出他的威榮。就是這樣，但以理成為了第一批被俘擄到巴比倫的以色列人。在　神命定的七十年俘擄時期中，但以理一直都在其中(21)。雖然被俘擄的一刻甚是痛苦，叫人感到強橫屬世的勢力非人可以勝過的，然而但以理見證在七十年艱難的俘擄時期中　神一直掌權，是　神叫一個王朝興起、一個王朝衰敗(2:21)，惟有　神的國永遠長存；世界的榮耀發展得何等華麗都好，惟有　神的智慧知識才能滿足人的心。

在　神的智慧和大光下，但以理回顧那時的以色列為什麼落入被俘擄黑暗的光景，請看第2節：「主將猶大王約雅敬，並　神殿中器皿的幾分交付他手，他就把這器皿帶到示拿地，收入他神的廟裏，放在他神的庫中。」當我們被世上的問題困擾時，內心不知不覺失去　神的同在。我們口裏所說、心裏所想都以世界和別人為主詞：「上司將太多的工作給我做了。」、「那人帶來的問題太大。」、「社會不公平的現象太嚴重了。」那時巴比倫成功俘擄以色列，彷彿是國際新聞中的一個頭條，但有智慧的人會謙卑內心，思想事情的各方面。讓我們謙卑內心，再看看第2節經文的主詞：「主將猶大王約雅敬，並　神殿中器皿的幾分交付他手，他就把這器皿帶到示拿地，收入他神的廟裏，放在他神的庫中。」但以理再一次記述發生在自己少年時的一切事，他思想到主內心的傷痛。主將自己極親愛的兒女忍心交給仇敵淩辱，又將自己殿中聖潔的器皿放進邪淫的別神廟中。不如我們在這裏停一下思想主的心腸是怎樣的。耶穌曾在浪子比喻中(路 15章)說明天父的內心，祂知道小兒子在遠方放蕩，與妓女相交玷污自己的身體，但祂盼望小兒子醒悟過來，快快地悔改回轉，他便能在父家中靈魂吃到豐盛的美食，享受真正的幸福和滿足。

按照　神的智慧和美善的計劃，祂在萬民中揀選以色列為屬自己的子民(出 19:5,6)，　神親自與他們立約，永遠作他們的　神(創 17:7)；　神應許他們必成為祭司的國度，將　神的知識充滿全地，成就　神的世界宣教計劃。　神實踐祂的應許，引領以色列進入祝福的迦南地，那地源源不絕地流出蜜和奶；　神盼望以色列人在祝福之地持守屬靈的身份和使命，便將萬民帶到　神面前。實際上，　神在他們進入迦南地以先，將繼續承受祝福的秘訣教導他們(申 6:3-5)：「以色列阿，你要聽，要謹守遵行，使你可以在那流奶與蜜之地，得以享福，人數極其增多，正如耶和華你列祖的　神所應許你的。以色列阿，你要聽；耶和華我們　神是獨一的主。你要盡心，盡性，盡力，愛耶和華你的　神。」這句話並不是艱深的，小孩子都能明白的，就是在一切的事上都認定　神，在祝福中要常常感謝　神，因一切都不是我們所建造栽種的；特別我們要謹慎，免得我們忘記將我們從罪惡裏拯救出來的　神(申 6:10-12)。

然而，那一切道理，以色列聽是聽過了，卻沒有意思要遵行出來，因他們嘗過祝福後，就想要更多更大的祝福；嘗過奶後，追求更新鮮香滑的奶；嘗過蜜糖後，追求更甜美的蜜糖，這有如今天得蒙　神的祝福，可以不時買到Starbucks的咖啡，就厭棄舊日所喝，由雀巢三合一沖劑所沖出來的咖啡。愛　神的心不能在他們裏面，因他們不能放下愛祝福的心。他們盼望過更好的生活，但現實卻非如他們所願，漸漸地在工作、家庭、生活上都有大小的問題出現；他們不能承受　神往後的祝福，因他們沒有積極承擔作祭司國度的職分。最後，　神忍著心痛，將所疼愛的以色列交付巴比倫的手，盼望他們在痛苦和羞恥中謙卑內心，等候他們悔改回轉。

當　神正忍耐等候祂的兒女醒悟回轉時，撒旦一直不歇息地工作。牠看見在巴比倫的轄制中痛苦太深的以色列人，就向著他們的靈魂射出懷疑的毒箭，叫他們不能相信　神是愛；至於那些在祝福裏的，牠賜他們更多的美物和特權，用甜蜜的方法來一點點俘擄他們的心，叫他們不能如起初清心地敬拜　神。世界的王撒旦，幫助巴比倫王圍困耶路撒冷之後，要俘擄哪些以色列人的心呢？請看第3-5節：「王吩咐太監長亞施毗拿，從以色列人的宗室和貴冑中，帶進幾個人來，就是年少沒有殘疾，相貌俊美，通達各樣學問，知識聰明俱備，足能侍立在王宮裏的，要教他們迦勒底的文字言語。王派定將自己所用的膳，和所飲的酒，每日賜他們一分，養他們三年；滿了三年，好叫他們在王面前侍立。」巴比倫王吩咐太監長要從以色列俘擄中物色的，就是別人所看為幸運的一群，他們生出來有俊美的相貌和健康，沒有殘疾(即如口吃、結巴、哨牙、「M字」禿頭也沒有)，那樣的少年人自小就多得師長的喜愛，自信心建立起來之後學習各樣知識學問都事半功倍，現在的他們就像我們JBF的弟兄姊妹那般知識聰明具備。如今巴比倫對以色列俘擄實施優惠的政策，他們都是首先被揀選的。現在王保送他們進入皇宮，在世界級的教授門下，學習當時世界最高權威的巴比倫語言和文學。有智慧的巴比倫王沒有叫他們學習巴比倫的法術，為免他們對這同化的政策起了疑心。相反，王為叫他們有盼望地努力學習，給他們先嘗王所享用的佳餚和美酒。他們不需像一般學生在lunch time排隊買兩餸飯，也不會因為學校的膳食太「頹」而對將來的人生都「灰曬」，他們只要專心做的，就是努力讀書。他們只要讀滿這個三年的「皇室學位」後，就可以成為大巴比倫帝國的正式官員，繼續享受皇室的品味生活。這樣的特權，就連出身貴族的巴比倫精英也不能得著；被王揀選的以色列青年卻竟能夠由沒有將來盼望的戰俘，搖身一變為當時世界強國的皇宮官員，他們親身體會到一個政策有智慧地制訂，能叫多方的人獲得實際的益處，更多美好的事似乎會繼續從這強大的國出來。

那些年青人中間有誰呢？請看第6節：「他們中間有猶大族的人，但以理，哈拿尼雅，米沙利，亞撒利雅；」然而 ，當太監長感受到他們對巴比倫的政策都抱有正面態度的時候，有一天將猶大族的四個少年人叫了來，吩咐他們拿起紙筆，將自己新的名字寫下(7)。但以理這名字的意思是　神是我的審判，但以理一思想自己的名字，就知道無論遇上任何景況都要專心仰賴　神，　神正一直掌權所發生的萬事，但他卻被改名為伯提沙撒，就是巴比倫最高的　神巴爾的兒子的意思。哈拿尼雅的意思是蒙　神所愛的，人經歷任何恩典都當記得將感謝歸與　神；他卻被改名為沙得拉，意思是太陽神的靈感。米沙利有讚歎誰能像　神一樣的意思，他卻被改名作米煞，表示誰像月神一樣？亞撒利雅的意思是　神是我的幫助，他一想到自己的名字就在缺乏困難中不再懼怕，但他卻被改名為亞伯尼歌，乃是火神尼歌的僕人。太監長改名的用意，乃是要帶出一個清楚的信息：屬靈的身份已經不再重要，因為巴比倫帝國會賜他們另一個有盼望的將來。就是這樣，那一小撮以色列精英被揀選在巴比倫皇宮接受頂尖的教育，優先享受作皇室官員的生活是怎樣的；他們在學業上的努力，也必換來可見的果子，享受特權、物質和更上一層樓的事業前景。我們都經歷過在困苦、逼迫、貧窮中，我們的靈魂儆醒，持守純正的信仰。相反，安逸於祝福和特權，人的靈魂陷入各方面的危機中卻不自知。如今但以理在祝福裏，屬地的將來擁有不少可能性，這卻是屬靈上面臨極大危機的一刻。

那時，但以理儆醒主動地做什麼呢？
II.
立志的但以理 (8)


當世界的王撒旦加力給巴比倫，將所有以色列人俘擄過來，又以聰明的政策俘擄一班以色列年青人的心，撒旦可能以為地上再沒有敬拜　神的事了，　神的工作已經失敗了。但　神永不會失敗，祂還有一些得勝者，就是但以理和他的同伴。因著但以理和他的同伴在巴比倫，　神的工作就沒有失敗，　神且能向撒旦誇口說，甚至在巴比倫，　神也有祂的得勝者。

但以理書，就是但以理在巴比倫生活得勝的見證集。因著他在地上工作所處的崗位，不時都對他的信仰造成衝突；他的工作也常常遇上人的智慧不能解決的難題，但他都憑信心倚靠　神敬拜　神，持守禱告的生活，得智慧解疑難，也堵住獅子的口。這一切的得勝，開始於他在巴比倫生活的第一年，主動所作出的決志。這決志的內容是什麼呢？請讀第8節：「但以理卻立志，不以王的膳，和王所飲的酒，玷污自己，所以求太監長容他不玷污自己。」

為什麼但以理作出這樣的決志呢？律法上說，但以理知道王膳的食材，有不少是猶太人不可吃的畜類，也有一些是曾獻給偶像的，為了表達對　神的敬畏和愛，但以理做他所能做的，拒絕將王的膳和酒吃喝進自己裏頭。而更重要，是屬靈上說，但以理立志拒絕通過吃喝世界來得滿足。他這樣立志和拒絕，必定表示著他知道和嘗過有更尊貴和美好的食物，能真正滿足他的內心和靈魂;這就是　神自己。耶穌曾經實實在在地告訴我們，他的肉真是可吃的，祂的血真是可喝的(約 6:55)；叫人活著的乃是靈，肉體是無益的。耶穌對我們所說的話，就是靈，就是生命(約 6:63)。

但以理知道他若以享受王的膳和酒為滿足，就漸漸陷入情慾和安逸裏，如鷹展翅上騰的力量都失去，撒旦最終要奪走他事奉　神的內心。他記起頭一個臨到人類的引誘是與吃什麼有關的(創 3:1-5)，他就立志要叫自己的靈魂吃最好的，拒絕吃不能成為食物的世間美物，使到愛父　神的心常在他裏面(約一 2:15)。祈求主幫助我們為到新一年得勝有餘，作出一個與我們靈魂吃喝有關的決志。
III.
蒙　神恩惠和憐憫的但以理 (9-21)

有研究顯示，每年一月一日之後的第一個星期一，是全年裏面最失落的一日，大家知不知道為什麼呢？因為人在新年假期的氣氛之下，喜樂地決志，但實踐幾天之後，發覺不能改掉壞習慣，假期後的星期一又要返工上學，返回現實，還有五日要捱，就感到異常失落。但我們屬靈的決志，並不像屬血氣的決志，我們屬靈的決志有活著的　神幫助，　神幫助立志的人如同在大海中的一條船，向著目標堅定地握著舵，直至到達目的地(雅 3:4)。　神知道但以理微小的決志，必為他將來的人生帶來無限的果子，就大大地悅納他。然後，　神快快地做什麼呢？請看第9節：「　神使但以理在太監長眼前蒙恩惠，受憐憫；」不懂舊約律法的太監長，不能夠明白但以理的信心決志，相反但以理的要求為太監長每天的工作帶來不少麻煩，太監長大可以向但以理發怒說：「有王膳吃，你就吃吧，否則你什麼都不要吃了！」。但　神回應但以理的決志，親自在太監長心裏工作，使他柔軟地向但以理表明自己內心的恐懼：「太監長對但以理說，我懼怕我主我王，他已經派定你們的飲食；倘若他見你們的面貌，比你們同歲的少年人肌瘦，怎麼好呢，這樣，你們就使我的頭在王那裏難保。(10)」太監長的意思是：「我害怕得不懂發怒，你還是吃王膳吧。」但以理沒有被人的說話和情感動搖，因為他確信他作出討　神喜悅的決志，　神必負責一切事情到底。人的肉體和健康，都掌管在　神的手中。他離開恐懼的太監長，轉到管理他們膳食的委辦，向他作出信心的提議，請看第12,13節：「求你試試僕人們十天，給我們素菜吃，白水喝，然後看看我們的面貌，和用王膳那少年人的面貌；就照你所看的待僕人吧。」委辦見但以理那麼有信心，就暫時允准他這件事，試看他們十天。在十天之內，但以理和他的同伴更懇切地吃喝　神的說話，求　神的恩典信實地成就。試看十天後的結果如何呢？請看第15節：「過了十天，見他們的面貌，比用王膳的一切少年人更加俊美肥胖；」試問世界上有什麼食譜能在十日裏見效，得咗！但是在六日裏創造天地的　神，祂要作工的話，就必不遲疑。我們不太確定在十日後，究竟是但以理和同伴們，比十日前更英俊，還是用王膳的人變得樣衰了，但我們可以肯定的是　神會幫助作出決志的人，賜他們健康能力，持守決志，臉上所散發著主的榮光。於是委辦撤去派他們用的膳，飲的酒，給他們素菜吃(16)。

　神也要使決志每日吃喝　神話語的人得著智慧的開端，智慧像泉水般湧流出生命和亮光，成為人每時候的滿足，請看第17節：「這四個少年人，　神在各樣文字學問上，〔學問原文作智慧〕賜給他們聰明知識；但以理又明白各樣的異象和夢兆。」　神叫四個少年人經歷到發掘新知識而來的滿足感和暢快，他們就愛上了讀書，成績自然很好，不需要飲雞精，不需要買精讀書，不需要上精讀班，這樣的情景，使我們想起傳道書2:26的經文：「　神喜悅誰，就給誰智慧，知識，和喜樂；惟有罪人，　神使他勞苦，叫他將所收聚的，所堆積的，歸給　神所喜悅的人；這也是虛空，也是捕風。」

請看第18-20節：「尼布甲尼撒王預定帶進少年人來的日期滿了，太監長就把他們帶到王面前。王與他們談論，見少年人中，無一人能比但以理，哈拿尼雅，米沙利，亞撒利雅，所以留他們在王面前侍立。王考問他們一切事，就見他們的智慧聰明，比通國的術士，和用法術的，勝過十倍。」通常迎接新的一年，人都回顧術士去年對來年的運程預測，發覺十居其九都沒有實現，便發現他們的智慧聰明都是虛有其表，一考問之下，王發現這四個少年人的智慧聰明比全國在職的國家顧問勝過十倍，所以王快快叫下屬預備文件，留他們四人在王面前侍立。請看第21節：「到塞魯士王元年，但以理還在。」但以理留在巴比倫超過70年，作了八個王的顧問，更是他們的聖經老師和牧者，直至見證以色列完結俘擄的生活。

感謝　神今天教導我們但以理在少年時作出的決志，成為他一生美麗的見證，祈求主幫助我們順從聖靈，為新的一年得勝世界，我們能作出一個與靈魂吃喝有關的具體決志。
