2015年　秋令營　主題信息第1課
11月14日

(經文 / 出埃及記 12:1-13:16
(金句 / 出埃及記 12:13
耶和華的逾越節
「這血要在你們所住的房屋上作記號，我一見這血，就越過你們去，我擊殺埃及地頭生的時候，災殃必不臨到你們身上滅你們。」

今天信息的題目是「耶和華的逾越節」，信息的經文記述　神用大能的手，帶以色列出埃及之前的一晚，所發生逾越節的工作。對耶和華　神來說，逾越節有重大的意義，因為經過逾越節之後，以色列會開展新的生命、新的歷史、新的使命。他們身份不再是埃及的奴隸，他們要得著自由，如今他們是祭司的國度，聖潔的國民(出 19:6)。舊事已過，都變成新的了。在以色列歷史真實發生過的逾越節，預表著將來在新約時代，凡相信耶穌基督的人，靈魂裏必會發生的重生工作。　神羔羊耶穌的寶血，有權柄潔淨我們靈魂四角所有的污穢，赦免我們的罪，叫我們不致滅亡，反得永生。
我們仔細讀今天的經文，便看見　神在逾越節當晚來臨之前，給祂的子民詳細的指引，教導他們第一，怎樣預備第一次的逾越節；第二，守耶和華的逾越節，作為世世代代永遠的定例；而最重要的，第三，思想逾越節的意義和逾越節帶來的大恩典，叫我們常常感恩，持守在　神的祝福裏。　神將什麼有關逾越節的真理詳細地指教我們呢？祈求主通過今天的信息，向我們的靈魂說話，讓耶穌的寶血新鮮地塗在我們內心的門楣和門框上，我們心裏也明白逾越節的屬靈含義。

I.
新的開始(12:1-28)


逾越節的定例是首次在哪兒，和先向誰頒佈呢？請看第1,2節：「耶和華在埃及地曉諭摩西亞倫說，你們要以本月為正月，為一年之首。」逾越節的定例，對當時的以色列人和往後的信徒都極為重要，耶和華在以色列未出埃及以先，便先頒佈逾越節永遠的定例，隨後在西奈山也重新教導。　神通過逾越節定例的說話，準備以色列人的內心和靈魂，因為人若沒有準備好心思和身體的姿態，就不能榮耀地出埃及。
逾越節的晚上過後，以色列便以榮耀的姿態出了埃及，他們的身份不再是屬地埃及的奴隸，乃是全地上惟一祭司的國度、聖潔的國民。舊事已過，一切都變成新的了！完全更新的開始，比換了一部新的手機更叫人內心喜悅，　神吩咐摩西和亞倫要制定新的曆法來開始以色列民族所領受的新生命，請看第2節：「你們要以本月為正月，為一年之首。」而更重要的是他們要思想逾越節的屬靈意義，因為逾越節正正就是　神犧牲羔羊的寳血、釋放以色列民最初的起點。
第3-6節首先講到有關準備羔羊的吩咐，請看第3-6節：摩西和亞倫要吩咐全會眾，在那個月的第十日各人按著父家取一隻羊羔，　神指定要是無殘疾一嵗的公羊羔，無論是從綿羊或山羊裏取都可以。第十日取了羊羔後，要留心觀察羊羔，直到第十四天，以察驗是否真的全無殘疾。當日黃昏時，以色列全會眾同時間將超過六十萬寶貴的羔羊宰了，羔羊的寳血滴在地上。　神犧牲最好的來拯救祂所愛的人，我們也要順從獻上最好的，為著自己屬靈的好處。

當被殺的羔羊還新鮮地滴著血的時候，每家的人都要做什麽？請一起讀第7節：「各家要取點血，塗在吃羊羔的房屋左右的門框上，和門楣上。」那時太陽開始西沉，人影漸長，在門外路過的埃及人，不能明白以色列人為何都帶著血，從家中出來，把朱紅色的羊血，塗在自己房屋左右的門框上和門楣上，但這就是逾越節救恩的記號。在　神的眼中，人若順從逾越節的定例，他們的房屋並不是普通的房屋，乃是什麽呢？請看第7節中：它們乃是「吃羊羔的房屋」。　神白白地賜下寶貴的羊羔，我們咀嚼、消化和吸收羊羔的肉，就能夠得生命。
然而羊羔的肉不能隨我們自己的喜好去吃，請看第8,9節：「當夜要吃羊羔的肉，用火烤了，與無酵餅和苦菜同吃。不可吃生的，斷不可吃水煮的，要帶著頭，腿，五臟，用火烤了吃。」人隨肉體的喜好，喜歡口味也有不同：有人喜歡生吃羊肉(是當時的羊肉刺身嗎？)，有人喜歡將羊羔的肉分開，骨頭折斷，放進鍋裏放水煮，是羊肉火鍋吧(四川人或會說加麻辣更惹味)，但　神說明了當夜烹調的方法，只能用火烤。烤羊羔的時候，整隻祭牲用叉被舉起，帶著頭、腿、五臟，一根骨頭也不可折斷(出 12:46; 約 19:36)。羊肉烤好後，要與無酵餅和苦菜同吃，不是配薄餅或薯菜。吃無酵餅意味著以色列要速速離開埃及(39; 申 16:3)，吃苦菜乃幫助以色列人記念他們在埃及作奴隸之苦，和記起自己享受罪中之樂的景況。
　神要藉摩西和亞倫向以色列全會眾強調，　神吩咐他們吃火烤羊肉，不是為肉身的滿足，乃是為逼切需要的靈魂救恩，　神教導他們吃羊肉時，身體和內心應當有的姿態，請看第11節：「你們吃羊羔當腰間束帶，腳上穿鞋，手中拿杖，趕緊地吃，這是耶和華的逾越節。」他們是耶和華的軍隊，他們吃是為著得力出去打前頭的爭戰。以色列眾人每一個都要如同軍人，腰間束帶，腳上穿鞋，手中拿杖，戰戰兢兢趕緊地吃，隨時準備出埃及。因為這不是他們為自己安排節目的節日，這乃是為耶和華守的逾越節。「耶和華的逾越節」有什麼意思呢？這表示耶和華已經準備好了，用大能的膀臂拯救以色列出埃及，最重要的是拉他們出來，脫離罪惡的捆綁。耶穌實實在在地告訴我們：「所有犯罪的，就是罪的奴僕。」(約 8:34)但我們若常常遵守主的道，就真是耶穌的門徒。我們必曉得真理，真理必叫我們得以自由(約 8:31,32)。可是若果人的內心和態度並不正確、沒有準備要得拯救，　神不能拯救他們。今天有不少人內心捆鎖和窘迫，是因為他們對聖潔的耶和華　神沒有正確敬畏的態度。　神會幫助那些願意被　神幫助和準備內心的人；　神必祝福那些願意聽從祂的說話而遵行的人。「這是耶和華的逾越節」。


　神自己再進一步向摩西、亞倫解釋，為什麽這是耶和華的逾越節，請一起讀第12,13節：「因為那夜我要巡行埃及地，把埃及地一切頭生的，無論是人是牲畜，都擊殺了；又要敗壞埃及一切的神，我是耶和華。這血要在你們所住的房屋上作記號，我一見這血，就越過你們去，我擊殺埃及地頭生的時候，災殃必不臨到你們身上滅你們。」這是耶和華的逾越節，因為在逾越節的那夜，耶和華　神自己要巡行埃及全地，把埃及地所有長子和頭生的牲畜都擊殺了，　神更要敗壞埃及人所倚靠跪拜的偶像神明，因為　神的名字是耶和華。耶和華　神遍地巡行埃及地，眼目所關心留意的，是哪一家的房屋順從塗上血的記號，　神堅定地說：「我一見這血，就越過你們去。」　神擊殺埃及地頭生時，災殃必不臨到用羔羊的血塗上了救恩記號的人身上。


在這裏，讓我們停下深深思想耶和華在逾越節所賜下的救恩是怎樣 。逾越節的救恩，不是　神殺掉邪惡不義的法老，逾越節的救恩乃是　神殺掉超過20萬的羔羊，用羔羊流出來的寳血來拯救凡相信的人，這就是福音的奧秘：耶穌基督的寳血拯救我們從罪惡的捆鎖中釋放出來。有時候我們心裏會問：為何沒有其他方法解決人不幸的問題？然而聖經肯定地說：「若不流血，罪就不得赦免了。」(來 9:22下)我們只能夠通過耶穌的寳血得著靈魂的救恩，彼得前書1:18,19說：「知道你們得贖，脫去你們祖宗所傳流虛妄的行為，不是憑著能壞的金銀等物；乃是憑著基督的寶血，如同無瑕疵無玷污的羔羊之血；」重生了的弟兄姊妹是怎樣得著改變的？只有耶穌的寳血才有權柄完全改變我們成為新造的人，耶穌的寳血給我們赦罪的恩典、永生的應許和天國活潑的盼望。　神竟然將祂所愛獨生子耶穌的寳血給我們，是因　神從創立世界以前、在基督裏揀選了我們，使我們在祂面前成為聖潔、無有瑕疵(弗 1:4)。從最起初，　神已決定了將祂的獨生子釘死在十架上，好使從耶穌身體裏流出來的寳血，能夠拯救我們從罪中出來。沒有耶穌的血，就沒有救恩。十分認識耶穌的施洗約翰，看見耶穌臨到而呼喊：「看哪！　神的羔羊，除去世人罪孽的！」(約 1:29下)約翰這裏所說的，好好地總結以賽亞書有關受苦僕人的預言：「祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。」(賽 53:4)我們的主耶穌掙扎成為　神的羔羊，為要順從　神拯救萬民的福音事工。路加在他的福音書活活地說明為何耶穌要被釘在十架上：「父啊！赦免他們！因為他們所作的，他們不曉得。」(路 23:34上)　神羔羊耶穌的血賜給我們新的生命，新的心靈和心裏新的喜樂。

　神向摩西亞倫詳細講述逾越節的定例，以無酵節的細節作結，之後摩西、亞倫做什麽呢？請看第21節：「於是摩西召了以色列的眾長老來，對他們說，你們要按著家口取出羊羔，把這逾越節的羊羔宰了。」摩西、亞倫又教導眾長老用牛膝草塗羔羊的血在門楣門框上，作逾越節救恩的記號，並指示他們要獻逾越節的祭為他們和子孫永遠的定例，百姓的回應怎樣呢？請看第27下,28節：「於是百姓低頭下拜。耶和華怎樣吩咐摩西亞倫，以色列人就怎樣行。」

II.
出埃及(12:29-42)


照著　神的應許，那夜來臨了，請看第29,30節：「到了半夜，耶和華把埃及地所有的長子，就是從坐寶座的法老，直到被擄囚在監裏之人的長子，以及一切頭生的牲畜，盡都殺了。法老和一切臣僕，並埃及眾人，夜間都起來了；在埃及有大哀號，無一家不死一個人的。」逾越節的那夜終於來到，死亡的使者巡行埃及遍地，由坐寶座的法老，到監獄裏之人的長子，並一切頭生的動物盡都殺了。無一家不死一個人，埃及眾人夜間都起來，全國各地都發出大哀號，歷史上從未發生過如此悲慘的一天。

在之前　神降下的九個災禍，法老都說要向摩西妥協，但當災禍變得放緩後，法老的心又再剛硬過來，不將百姓所受的苦放在心內(7:23)。法老一次又一次的緊閉心門和敵擋　神，我們都難以盼望他會有信服　神的一天。然而　神為剛硬的法老預備第十災，叫法老要分擔埃及人的痛苦，　神要首先擊殺的是法老寶貴的長子。請看第31,32節：「夜間法老召了摩西亞倫來，說，起來。連你們帶以色列人，從我民中出去，依你們所說的，去事奉耶和華吧；也依你們所說的，連羊群牛群帶著走吧，並要為我祝福。」無人會想像到有權柄和驕傲的法老會承認以色列的　神，但現在他口中親自說：「去事奉耶和華吧！」他也願意讓以色列人帶著牛群羊群離開埃及，更求摩西為他祝福；法老知道耶和華是管生死禍福的　神。
請看第33節：埃及眾人也催促以色列百姓快快地離開，因他們全都恐懼地說：「我們都要死了。」一同在逾越節之後出埃及的以色列人，只計男丁也有60萬，他們照摩西的吩咐，向埃及人要金器、銀器和衣裳，作為他們過往幾百年勞苦作工的工價。第40-42節總結說：「以色列人住在埃及共有四百三十年。正滿了四百三十年的那一天，耶和華的軍隊都從埃及地出來了。這夜是耶和華的夜，因耶和華領他們出了埃及地，所以當向耶和華謹守，是以色列眾人世世代代該謹守的。」
III.
記念　神的救恩，持守在　神的祝福裏(12:43-13:16)

　神擊殺埃及地一切頭生的，釋放以色列從法老的手出來，歷史上只在經文中記述的那一夜發生。但　神吩咐以色列要永遠記念逾越節的事。在本段經文中，「你們要守這日，作為世世代代永遠的定例」出現了最少三次(14,17,24)。那麽，　神仔細地教導　神的子民，世世代代要遵守什麽定例呢？

第一，要遵守逾越節(43-51)

逾越節是耶穌十字架的預表。耶穌作為　神的羔羊，在十架上受死，發生在以色列出埃及之後的1,500年，正正是在那年的逾越節發生。耶穌在主日進耶路撒冷城，在之後的星期五受死，就如同以色列人第十天取了羊羔，第十四天宰殺一樣。　神吩咐以色列要從第一次的逾越節開始，世世代代守這定例，持守仰望　神的羔羊耶穌在1,500年後的逾越節被宰殺。

而我們按時守逾越節，對我們的靈魂大有好處，因為人心比萬物都詭詐，壞到極處，我們不知道不感恩的心會將多少愁苦帶進我們的靈魂。尤其以色列出埃及後，　神為他們賜下各樣的訓練，好塑造他們為祭司的國度、聖潔的國民。然而苦難臨到，埋怨就從心裏發出來，主張自己有不能感恩的緣由，忘記自己曾被罪捆綁的悲慘日子。我們會用不同的備忘錄去提醒自己容易忘記的事情，但往往我們不常提醒自己的，是　神帶我脫離罪的救恩是何等的大。感恩與不感恩的心帶我們到完全不同的地方，昨晚我們都從獻基姊妹決志用感恩的心去寫的生命見證領受莫大的恩典。感謝讚美主賜下逾越節的定例，叫我們一生有堅定和永遠感謝的緣由。
第二，頭生的要分別為聖歸與　神(13:1,2,11-16)

請一起讀第13:1,2節：「耶和華曉諭摩西說，以色列中凡頭生的，無論是人是牲畜，都是我的，要分別為聖歸我。」我們何時容易失去感恩的心呢？就是當我們以為頭生是屬於自己的時候。　神提出頭生的擁有權，乃幫助以色列記起　神擊殺埃及地所有頭生的時候，是祂親自保守了以色列的長子和頭生的牲畜。我們的生命和所擁有的祝福，不是屬我們的，乃是屬於　神；我們重生的生命，乃　神用重價買來的(林前 6:20)。當我們以為頭生是屬我自己使用的時候，我們會與別人的頭生比較，覺得　神愛別人多一些，心裏更難感恩。相反，我們再認信頭生是屬於　神的，要分別為聖獻給　神，我們的心便再一次有自由、光明、感恩臨到。羅馬書14:7,8：「我們沒有一個人為自己活，也沒有一個人為自己死。我們若活著，是為主而活；若死了，是為主而死；所以我們或活或死，總是主的人。」　神盼望我們活像從死裏復活的人，將自己獻給　神；並將肢體作義的器具獻給　神。(羅 6:13)

第三，要守無酵節(13:3-10)


請看第13:3節：「摩西對百姓說，你們要記念從埃及為奴之家出來的這日，因為耶和華用大能的手將你們從這地方領出來；有酵的餅都不可吃。」第6,7節又說：「你要吃無酵餅七日，到第七日要向耶和華守節。這七日之久，要吃無酵餅，在你四境之內不可見有酵的餅，也不可見發酵的物。」　神曾經說凡吃有酵之物的人，必從以色列的會中剪除(12:19)。我們在新年春節會吃各樣的賀年糕點，中秋節會吃月餅，但是無酵節的應節食品卻是十分特別，是一星期都吃堅硬無味的無酵餅，這有什麽歷久常新的屬靈含義呢？酵象徵罪的勢力，少少的酵能夠叫整個麵團發起來，同樣我們隱藏少少的罪在靈魂，這些罪的酵會使我們的靈魂腐敗，並叫屬靈的聚會失去生命力和恩典。除酵的道理若再多講，或許會叫大家的內心沉重，最緊要的是除酵，今日除酵，下午就除酵，讓我們一起禱告，　神活潑有功效的話，能夠光照我們，賜給我們力量去面對隱藏在我們心裏的罪，並且悔改，再次領受我們獨一的屬靈身份，在這地上是祭司的國度、聖潔的國民。
感謝主通過今日的信息，教導我們知道，天下間最寶貴的就是耶穌基督的寳血，感謝主今天詳細教導我們有關逾越節永遠的定例，和其中屬靈的含義。祈求主以羔羊耶穌的血，新鮮地塗在我們內心的門楣和門框上，我們看見赦罪的救恩，能使萬民得著真正的幸福，一同被建立成為祭司的國度、聖潔的國民。
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