神愛的呼喚— 你在哪裏？

經文：創3:1-24

金句：創3:9
耶和華　神呼喚那人、對他說：你在哪裏?
感謝創造主神帶領我們進入2018年香港聖經夏令營！在這清幽寧靜的營地裏，我們可以不時聽見微風吹動樹葉的聲音，和遠處傳來的海浪聲。當我們會繼續進入耶穌的安息和寧靜之中，你又盼望聽見什麼聲音呢？今年夏令營的主題是：神愛的呼喚— 你在哪裏？求聖靈的風向我們每一個內心吹過，我們能夠聽見神親密地發出愛和呼喚的聲音，返回天父的懷抱中，並領受創造主神對我們人生美好的旨意和方向。

I. 你在哪裏？（1-9）

創世記是聖經的第一本書，在創世記的開頭，宣告神起初創造天地，祂看着一切所創造的，都稱為甚好（創1:31）。在宇宙萬物中間，祂照着自己的形象和樣式創造了人，為要叫人領受神的愛和喜樂。祂將所創造的人安置在樂園中，供應我們人生得以喜樂的萬物，使我們感謝神、愛神和承擔著作萬物好管家的榮耀使命。天地都在神創造和諧的秩序中生生不息，處處顯現出神恩典和喜悅的心，一切都很好、極之的好，這就是說人心靈深處所盼望的天國。

然而，聖經進入創世記第三章，魔鬼撒旦第一次在人類歷史出現，企圖顛覆神創造萬物的屬靈秩序，將人類愛和喜樂的歷史改寫了。魔鬼撒但是屬靈的實體，最嫉妒人享受喜樂和愛，在創世記第三章，牠以蛇的形象首次親近人（啟12:9）。請看第1節上：「耶和華　神所造的、惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。」創世記並沒有交代撒但的來歷，但聖經其他經文告訴我們知道，撒旦本來是極之有吸引力，常常散發着智慧、才華和能力的天使，牠因此變得漸漸的自滿和驕傲，心裏充滿燒着野心，不滿自己身處的位置，畫夜思想怎可攀到更高的地位上（賽14:14）。驕傲在敗壞以先，驕傲、不滿、不感恩的勢力連美麗的天使都能敗壞，牠失去一切真理。驕傲的撒但被趕出天國，再沒有什麼盼望，只能等候末日的審判和永火的刑罰。沒有將來的撒但，嫉妒人得着愛和生命，努力地引誘人與牠一同犯罪，並陪伴祂進入死亡和永遠的刑罰中。

如今撒但附在最出色的活物蛇的身上，牠裝作光明天使，走近人類的始祖。比田野一切活物更狡猾的古蛇撒旦，深知道人最喜歡聽什麼甜言蜜語。那一天，女人離開了丈夫亞當，獨自一個的時候，蛇向女人提出一個什麼問題呢？請看第1節下：「蛇對女人說、　神豈是真說、不許你們吃園中所有樹上的果子麼。」蛇帶着可疑的動機親近女人，只是女人毫不察覺。牠企圖向女人的內心提出引導性的問題，試試看女人裏頭對神的態度和信心如何。牠知道神曾向亞當和女人賜下寶貴的誡命，這誡命維持着樂園中的創造秩序，叫人的心能以盛載樂園所賜下一個接一個的祝福。這誡命堅定不移、又煉淨如精金，創世記2:16-17記載：「耶和華神吩咐他說：「園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死。」」但是，古蛇撒但狡猾地混亂神的道，牠問女人：「　神豈是真說、不許你們吃園中所有樹上的果子麼?」（1下），撒但經常問的都是引導性的問題，引導人去懷疑神的愛。世間有各樣破壞的力量，其中最可怕的是人對愛的懷疑，當愛被懷疑的時候，猜度、屬人的思想和黑暗便湧進人的內心。神滿有父親寬闊的大愛，向兒子亞當明明地說：「園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃！」神的說話如同慈父温馨地對孩子說：「雪櫃有各樣新鮮好味的水果，你肚餓的時候，就隨便食啦！」然而，蛇引誘女人去思想這一位神並不是一位愛的神，祂似乎說過不許你們吃園中所有樹上的果子喎！撒但尤其想試探女人是否明白神所賜下有關分辨善惡樹的真理。
對於蛇別有動機的問題，女人大可以選擇拒絕回答，cut 線終止這一次的相交。但她怎樣回應蛇的探訪呢？請看第2-3節：「女人對蛇說：園中樹上的果子我們可以吃。惟有園當中那棵樹上的果子，　神曾說：你們不可吃、也不可摸，免得你們死。」女人沒有分辨蛇的提問是否別有動機，卻將心底裏對神和神誡命的態度告訴了蛇。神為她和丈夫創造一棵棵生命樹，供應他們源源不斷的生命力，神也賜給他們極大的自由，可以隨意吃各樣樹上的果子，但女人不覺得這是什麼需要特別感謝神的事，為什麼呢？因為在很多的恩典當中，她心裏有一個疑惑的問題，她不明白為何神特意樹立分辨善惡的樹。在這樣的情況之下，她主張自己不能感恩、不能感謝神，所以她以一個一個神的恩典為理所當然，靈魂沒精打采地說：「園中樹上的果子，我們可以吃」，之後她口中向撒旦吐出對分辨善惡樹誡命的不滿，稱分辨善惡樹為「那棵樹」，也自己加上「不可摸」的命令，可見她心底裏覺得神現在藉着誡命奪取她的喜樂和自由，她主張自己不能明白神的愛。當懷疑神的愛的勢力在女人心裏扎根，她對神說話的敬畏和尊重也動搖起來，她不自覺地將神說：「必定死」的說話，改變為「免得你們死」。

撒但以牠聰明的頭腦，細心聆聽女人的回答，打量她的靈魂正在哪裏。撒但精確地掃描女人靈魂的四角，臉上露出自信和喜悅的笑容，驚訝女人信心的程度真是低到一個點，是無人有的：「今次你重唔死？哈哈哈....」撒但要把握時機，快快地將一個謊話種在女人動搖的心裏。

請看第4節：「蛇對女人說：你們不一定死。」撒但知道女人的內心毫無感謝，還隱藏着很多懷疑和不滿，要將假道理種在她的內心，簡直輕而易舉。蛇張大眼睛，充滿信心地講大話：「你們不一定死。」然後，蛇照自己的意思解釋為何神不許人吃分辨善惡樹上的果子，請看第5節：「因為　神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如　神能知道善惡。」撒但一方面毁謗神，叫女人懷疑神賜下誡命的美意，另一方面挑起女人心裏驕傲的心，引誘女人渴慕着神級的智慧和明亮的眼睛，離開神也能夠知道善惡。女人聽見原來自己也有條件成為「女神」，整個人都興奮起來，然後她揮動頭上的長髮，舉目觀看在身旁的分別善惡樹。請看第6節上：「於是女人見那棵樹的果子好作食物、也悅人的眼目、且是可喜愛的、能使人有智慧，」與狡猾的撒但相交之後，女人的眼睛起了什麼變化呢？她看見在眾多果子當中，分辨善惡樹的果子特別多汁又香甜，單看外表就已經悅人的眼目、特別可喜愛的，還使人吃了得着神級的智慧。這一刻，眼目的情慾、肉體的情慾和今生的驕傲俯伏在女人的心門前，不斷敲她的心門。
在各樣慾望強烈的驅使下，她的身體不由自主地做了什麼呢？請看第6節下：「就摘下果子來吃了。又給他丈夫，他丈夫也吃了。」女人順從撒旦的說話，相信能夠得着智慧和幸福，她又摘下果子給丈夫亞當吃：「老公，你都來吃一個啦！」當時亞當都感覺肚餓，就沒有理會妻子為他預備了什麼果子，放進口裏就吃了。

撒但有否將所應許的智慧和幸福賜給女人和亞當呢？請看第7節：「他們二人的眼睛就明亮了，才知道自己是赤身露體，便拿無花果樹的葉子，為自己編作裙子。」女人和亞當不順從神聖潔絕對的誡命，吃了分辨善惡樹的果子之後，他們二人的眼睛就明亮了，才知道自己是赤身露體，前所未有的羞恥感湧進他們的內心。他們嘗試用人的方法來遮蓋自己的罪，帶着不安的心四圍觀看，便從無花果樹摘下葉子，為自己編作裙子。他們每天擔心自己羞恥的問題被顯露，不時留意着身上或有葉子枯乾了，又要努力地摘下新的無花果葉子補上。人的善行、世上的成就和愛人的安慰也不能遮蓋我們的罪。亞當和女人向對方隱藏自己，夫妻二人不能再坦誠地相交。那時，撒但和蛇在哪裏呢？經文沒有說他們去了哪兒，肯定的是他們沒有賜給女人所提及的滿足和智慧，卻叫人陷入恐懼、羞恥感、不安和破壞的關係中。自那時開始，創世時的單純便不能再在人的心裏了。

亞當和女人犯罪之後，可以往那裏去呢？他們可以往那裏得着平安和喜樂呢？他們身處的樂園極之寬闊和美麗，充滿着各樣奇妙的景觀，等候他們探索、歷奇和享受。然而他們不能再自由地站在樂園的中心作萬物的榮耀管家，哪裏能給予他們一刻的平安呢？他們無處可逃，只瑟縮在黑暗和孤獨的自我世界中。

請看第8節上：「天起了涼風，耶和華　神在園中行走。」當人不知道怎去修補與神破壞的關係時，神首先去愛，並主動尋找躲避神面的人。神不是以烈火臨到，乃是叫天起了涼風，自己如同一個可親近的朋友般，在園中散步行走。亞當和他妻子聽見神的聲音，便藏在園裏的樹木中，躲避耶和華神的面（8下）。

那時，在靜寂的伊甸園中，響起愛的呼喚。請一起讀第9節：「耶和華　神呼喚那人、對他說：你在哪裏？」神看見自己心愛的人犯罪離開神，內心悲傷不已。天下間的父母有誰不為自己迷失受苦的兒女哀慟哭泣呢？當亞當因為犯了罪而躲避神的面的時候，神帶着焦急的心來尋找亞當。當罪人沒有能力和信心去到神面前的時候，神首先尋找人，打開了救恩的道路。神呼喚我在樹林中的亞當說：「亞當！ 亞當！你在哪裏？」雖然亞當犯了罪，但神不變地愛他，已經寬恕了他的罪，神為了一直隱藏在黑暗中的亞當而掛心，憂傷地呼喚他說：「你在哪裏？」「這是我愛的呼喚！你為何躲避我呢？」「我也不定你的罪！你現在做什麼呢？」神知道亞當的靈魂在空虛混沌、淵面黑暗的境況中流離飄盪，神便起來尋找他，切切地呼喚他說：「你在哪裏？」天父耶和華神，是我們的好牧人，祂因為發現一隻羊迷失了而極之掛心，祂撇下九十九隻羊在曠野，去找那失去的羊，直到找着。（路15:4)我們的神是滿有慈悲的父親，我們雖然像浪子在遠方偏行己路，但祂天天等候我們帶着如今的模樣返回父家。(路15:20）

神真的不知道亞當在哪裏嗎？活着全能的神當然知道，一切在眾光之父當中都是敞開光明的。那麼神為何問亞當「你在哪裏」呢？神向亞當作出愛的呼喚：「你在哪裏？」，乃是幫助他個人地深深地思想一個屬靈的問題，就是現在自己的靈魂在哪裏。當神問亞當：「你在哪裏？」，意味着他不應躲藏在樹木中，他應當站在樂園的中心，自由喜樂地承擔作萬物管家的榮耀職份。

感謝神通過今年的夏令營，要向我們發出愛的聲音和愛的呼喚，並向我們提出一個十分個人的問題：「你在哪裏？」求主祝福我們能夠用心靈和誠實回應神的探訪，告訴神我們的靈魂如今的位置，祈求主幫助我們發現並悔改自己有否從信心的位置中偏離了，並得着信心恢復神命定我們所站的位置上，以致我們能夠享受到神兒女應當有的平安和喜樂。

II. 在咒詛之下的世界（10-19）

請看第10至14節：亞當沒有回應神愛的呼喚，卻表露自己恐懼和赤身露體的事實，（10）於是神幫助他悔改，以致得着救恩的果子。耶和華問亞當：「誰告訴你赤身露體呢？莫非你吃了我吩咐你不可吃的那樹上的果子麼？」（11）但亞當只推捨責任地說那是神賜給他妻子的錯，若妻子沒有把那樹上的果子給他，他就不會吃。（12）神因此轉向探訪女人，但女人又歸咎這次犯罪的悲劇，全因為蛇的引誘和謊話。（13）隨後神咒詛蛇。（14）因為人參與撒但叛逆的行列，拒絕神愛的呼喚和悔改的方向，所以神將整個世界都放在咒詛中，叫受造之物都服在虛空之下，受敗壞的轄制。（羅8:21）

請看第15節：「我又要叫你和女人彼此為仇、你的後裔和女人的後裔、也彼此為仇。女人的後裔要傷你的頭、你要傷他的腳跟。」這節經文是神對蛇進一步的咒詛，但蘊藏其中的是神賜下救恩福音的應許，將盼望種在眾人心裏。神要叫蛇和女人彼此為仇，蛇的後裔和女人的後裔也彼此為仇，女人的後裔要傷蛇的頭，蛇要傷祂的腳跟。這裏所說女人的後裔，就是神的兒子耶穌，祂成為肉身從天臨到世間，通過童貞女馬利亞誕生在地上。女人的後裔耶穌，一生與撒但為仇和爭戰，不斷通過神的說話和禱告與撒但時刻角力，因撒但受了很多的苦，最後耶穌走上十字架上，粉碎撒但的頭顱。雖然耶穌會被撒但狠狠地傷害，偏身鞭傷，但撒但只能傷耶穌的腳跟，不能傷耶穌的頭。耶穌在十字架上呼喊：「成了！」，便將靈魂交予神，第三天父神叫耶穌從死裏復活，顯明福音大大的得勝！撒但必被打敗，不能轄制凡相信耶穌的人，這是神今天要報給萬民大喜的信息，這也是當人犯罪之後，神賜給人堅定不移的應許，將活潑的盼望種在勞苦擔重擔的人心裏。

第16至19節記述女人和男人在這受咒詛的世界中必要經歷的痛苦和艱難。神預先將這些現實的痛苦記載在創世記中，好叫人當生活遇上困難，便知道問題的根本，是人的罪和離開了活着的神，這些必定有的苦難，叫我們的心謙卑下來，靈魂也漸漸甦醒，不會埋怨和推卸責任。

請看第16節：「又對女人說：我必多多加增你懷胎的苦楚、你生產兒女必多受苦楚．你必戀慕你丈夫、你丈夫必管轄你。」起初神照着自己的形象創造人之後，祝福他們要生養眾多，遍滿地面，治理這地。但在神咒詛世界中，懷孕生子成為了女人痛苦的經歷，罪人若要承受生養眾多的祝福，必要忍受生產之難。至於夫妻之間，女人要得勝戀慕丈夫的情慾，也要常常謙卑與丈夫同工，這才能享受婚姻的幸福。

聖經又預先說男人之苦是什麼呢？請看第17至19節：「又對亞當說：你既聽從妻子的話、吃了我所吩咐你不可吃的那樹上的果子、地必為你的緣故受咒詛．你必終身勞苦、才能從地裏得吃的。地必給你長出荊棘和蒺藜來、你也要吃田間的菜蔬。你必汗流滿面才得餬口、直到你歸了土、因為你是從土而出的．你本是塵土、仍要歸於塵土。」亞當要承擔聽從妻子過於神說話的代價，世界的地土必因他的緣故受咒詛，他必汗流滿面、終身勞苦，才能從地裏得食物，因為地必給他長出荊棘和蒺藜來。神賜給弟兄的祝福，本來以愛和智慧作萬物的好管家，天天竭力作工，常常經歷神的智慧和幫助，不時結出果子。但在神咒詛的世界中，人一想起工作就想死，工作不時叫人壓力、緊張、疲倦和抑鬱。我們可以怎樣得着輕省和喜樂呢呢？我們可以轉眼仰望為我們的罪勞苦擔重擔的耶穌，耶穌在十字架上完全擔當了我們的罪，將罪的咒詛徹底除去了！耶穌來到世間，為叫我們能從受咒詛的世界中得釋放、自由和喜樂。唯有耶穌能夠除去罪的咒詛，祂從死裏復活，將屬靈的新生命和人生意義恢復在我們心裏，叫我們承擔神所命定的人生使命。我們不好靠自己的力量忍受人生痛苦，不好獨自承受過於自己所能擔當的苦難。耶穌願意與我們同負一軛，但願我們勞苦擔重擔的靈魂，藉着今次的夏令營，去到耶穌那裏，吃祂為我們所預備生命的糧。

我在大學二年班開始查聖經，我的牧者Angela Kim宣教士一直為了我的人生而禱告。很快就到了畢業的時候，我還未得着重生，牧者便建議我留在港大校園升學，好專心地聽神的說話。吓？重讀書？重生又不是我人生的目標喎！我便肯肯定地對自己說：「唔洗理佢！」我靠自己的聰明分辨善惡，說到底，自己的將來都是屬於自己的。當時我的志願，是不要像我的父母那般，所以我當時有兩個「唔好」，不要做教育或學者，不要做公務員。相反，當時在港大社會科學學院畢業的傑出校友，都是在商界或公眾傳媒顯揚名聲，我就也盼望在商界由低做起，因為我都想做一個「男神」，有成功的事業和名聲，叫師弟師妹和親友都羡慕，以致光宗耀祖。

然而，在我畢業的1998年，香港那地方大遭飢荒，亞洲金融風暴吹襲每個行業。但我以自己的謙卑為驕傲，幾低人工的工我都願意做，只要是商界的就可以。我曾以時薪八元投教過作麥當勞的經理，又做過幫不到人解決憂慮的保險經紀。我的笑容加上不太專業的財務分析，叫想買保險的親友都選擇使用我的服務，但之後又如何呢？我可往哪裏呢？我正在做什麼呢？我自己向自己呼喚：「我在哪裏？」我帶着欠了保險公司的萬五元社交津貼，離開了「稅關」離職了！我謙卑地禱告神，祢帶領我什麼工作我都願意做。有一天，電話響起，竟然是我起初決志不會做的教書工作找我上班。憑信心代課一個月，神在金融風暴中幫助我一次過還清我的債項。更寶貴和重要的，是那段時候，神呼喚我加入一個叫大能勇士的所感分享小組，對我這個癱子罪人有特別的意思。我便每星期分享悔改的所感，將勞苦工作的歎息都「歎」給神聽。

之後神賜給我政府環保署的工作，又是另一個我起初決志不想做的工種。我的職位是比初級文員更低的職位，連自己固定的一張櫈也沒有。有一個星期六需要加班，因為要趕及將幾十間學校的環保比賽報告，一式七份的在星期日之前印給七位評審。我便與另一位從澳洲工商管理碩士畢業的同事，一同管理三部影印機，如同開影印舖般由早上九時至晚上十一時不斷印印印，體現人類與機器完美的同工。凌晨之前，終於印好了！我的靈魂不知去了哪裡，要與同事在街上走了一小時、定定神才能回家。

感謝神在那年夏天呼召我參加1999年的韓國延喜中心夏令營，當時主題一課的信息是創世記第三章，我真心很領受經文中說，人要汗流滿面，才得餬口。我知道這不是社會環境的緣故，乃是因為人罪的問題。耶穌通過馬可福音2:5，向我這個癱子罪人宣告：「小子，你的罪赦了！」，我聽見我的人生無力的問題，是因為我裏頭的罪，但感謝愛我的主耶穌，已經赦免了我的罪！我帶着被光照和打開的內心，仰望耶穌的十字架，清楚看見耶穌為我的罪釘死在十字架上，從耶穌十字架上的說話聽見祂對我的靈魂愛的呼喚：「你在哪裏？」，我知道我一直在自義和情慾中迷失和躲藏，但耶穌已經為我承擔了罪的咒詛，叫我因着信得重生，看見神的國。耶穌也呼召我們成為普世校園福音工作裏的僕人，應許我成為教授牧者。
在升學和完成博士課程的道路中，耶穌一直教導我信心，信實地與我同在。三年前，就在這夏天的時間，神呼召我進入教育大學做教授牧者。在過去三年，我繼續要汗流滿面，才得餬口，但創造主神繼續通過他的說話，尤其每次的靈修營，將寶貴的屬靈方向教導我。當我先求神的國和神的義，輕看一切deadlines 而來的死亡權勢，神將得勝壓力和提高生產力的秘訣教導我。在這兩年，我每年有大約七篇學術論文的出版，得了學院一個教學奬和續約的恩典。我禱告我能夠在聖靈中結出仁愛和喜樂的果子，在教育大學穩定服侍兩對一對一查經，在競爭的世界中迷失的靈魂，能夠聽見神愛的呼喚。

III.神恢復新世界的盼望（20-24）

人雖然犯罪，但神仍舊向墮落的人顯出堅定不移的愛，亞當的妻子夏娃，要按神的應許作眾生之母（20），生養眾多，遍滿地面，治理這地，等候神恢復新世界的盼望。請看第21節：「耶和華　神為亞當和他妻子用皮子作衣服、給他們穿。」耶和華神為亞當和他妻子流牲畜的血，用牲畜的皮子作衣服，給他們穿上。相比無花果樹的葉子，動物的皮子能夠好好遮蓋罪人的羞恥和罪咎感，叫人能夠靠着神的恩典，在平安和信心中承擔神的使命。神為犯罪的亞當和女人犧牲寶貴的牲畜，藉此顯明對罪人不變的愛。

請看第22和23節：耶和華神說：「那人已經與我們相似，能知道善惡。現在恐怕他伸手又摘生命樹的果子吃，就永遠活着。」耶和華神便打發他出伊甸園去，耕種他所自出之土。但同時間，神賜給人什麼盼望呢？請看第24節：「於是把他趕出去了，又在伊甸園的東邊安設基路伯、和四面轉動發火焰的劍，要把守生命樹的道路。」雖然罪人不能再留在伊甸園中，但神一直要保留生命樹，神不變地愛墮落的罪人，通過保留生命樹在神國中，向世人顯明祂等候的愛和活潑的盼望。生命樹仍然保留在神國裏，切切等候得救贖的人前來並享受那樹上的果子。如此看來，我們在這受咒詛的世界中雖然人生又苦又短，然而喜樂的秘訣就是要專心過朝聖者的生活，目的地是神國的生命樹那裏。聖經最後一卷書啟示錄說，生命樹就在新耶路撒冷哪裏，那時
我們的衣服被耶穌的寶血潔淨，可得權柄到生命樹那裏，享受生命樹的果子（啟22:14）。

在夏令營開始的這個時刻，讓我們誠心地禱告，懇求神大大祝福我們天國說話的筵席，叫我們聽見他愛的呼喚：「你在哪裏？」，我們能夠得力量和信心，起來返回父神的懷抱中，享受天國的平安、自由、喜樂和生命。
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