2017年　秋令營　主題信息第1課
11月11日　李永仁牧者
(經文 / 創世記 6:1-7:24
(金句 / 創世記 6:22

凡　神所吩咐的都照樣行了的挪亞
「挪亞就這樣行。凡　神所吩咐的，他都照樣行了。」

當地上的人口多起來，罪惡越發生長和蔓延。在挪亞時代，敗壞和強暴到達了巔峰，因此公義的　神藉著一場災難性的毀滅顯明祂的憤怒。這是　神第一次把人結束的。　神藉著洪水來毀滅全地，當中也顯出　神的愛和憐憫，拯救了當中一個有信心的人。因著那一個人的信心，全人類得以保全下來。現今的時代與挪亞時代沒有大分別。耶穌說：「挪亞的日子怎樣，人子的日子也要怎樣。那時候的人又吃又喝，又娶又嫁，到挪亞進方舟的那日，洪水就來，把他們全都滅了。」(路17:26,27) 在今日經文裏，我們看見罪的可怕性擴散，以及一個人的信心其重要性和信心的特質，並且認識那位審判和拯救的　神。
Ⅰ‧罪的蔓延 (6:1-7)

因著亞當不服從　神的誡命(3章)，後來人類出現了仇殺事件(4章)。亞當的兒子該隱因妒恨就把兄弟亞伯殺了。人的罪惡如同兇惡的癌細胞快速地擴散出去。不敬畏　神的該隱後裔，雖然為人類在農畜、科技和音樂方面帶來進步，但他們的生活卻是道德敗壞。人類社會充滿黑社會般的暴力血腥，成為dog eat dog的世界。另一方面，亞當另一個兒子塞特而生的後裔，為人類留下一股屬靈清泉。那時候，人才求告耶和華的名。當中有與　神同行的以諾，以及他的曾孫挪亞。然而，這些尋求　神的人，如同在漆黑夜中微小的燭光。當人在地上多起來，罪惡越發升級和蔓延全世界。
請看第6:1,2節。筆者談論世界的敗壞是從婚姻開始。婚姻本來是上帝在人類墮落以先設立的。　神親自為男人和女人結合成為一體，並通過家庭叫人感到幸福。更加重要的是，　神設立家庭為了人承擔使命，藉著愛　神，順從　神，在地上作　神的工作。然而，在1-5節表示當時的婚姻中，並沒有　神的參與。「　神的兒子」指著本擁有　神形像的塞特後裔；「人的女子」指著不敬畏　神的該隱後裔。「　神的兒子們看見人的女子美貌，就隨意挑選，娶來為妻。」(2) 在這裏明顯的是，人的敗壞是從　神的百姓在婚姻事情上把　神趕出去。他們結婚的目的不再是要討　神的喜悅，而是要討自己的喜悅。他們擇偶的最主要的條件是基於外在的，樣貌、身材、是女　神BB，是浪漫型暖男。從人的角度來看，他們婚姻的結合也是美好的。在第4節所記，他們所生的孩子是高大、英偉、孔武有力、漂亮的，稱為上古英武有名的人。這裏原文偉人(Nephilim)一詞，與以色列人高大的仇敵亞衲族人的用字是相同(民13:33)。雖然他們是上古有名的英雄，卻是　神的仇敵。
　神並不喜悅這樣的婚姻。請看第3節，「耶和華說：“人既屬乎血氣，我的靈就不永遠住在他裡面，然而他的日子還可到一百二十年。」這裏所指人的日子剩下120年，可能指著洪水審判來臨世界所剩的年日，也可能表示人普遍的壽命縮短。雖然我們並不能完全明白這節經文的意思，但明顯的是　神非常不喜悅人隨從肉體的意思生活，過於隨從　神的靈生活。人類變成如走獸般只追求物質而活著，完全忽視裏面屬靈的生命。吃喝嫁娶並非犯罪，許多時是帶給我們喜樂的活動。然而，當人的思想世界只有肉體的生命，把創造我們的　神趕出去，這就惹動　神的憤怒。實際上這就是無　神論主義的生活。

「我的靈就不永遠住在他裡面」的原文意思是「　神的靈就不永遠與他們辯論。」「聖靈與情慾相爭，情慾與聖靈相爭。」（加5:17）為何　神的靈要與肉體相爭呢？因為　神的靈要幫助人悔改回轉，行在正確合　神心意的路上，以　神為　神。掃羅王被　神的靈大大感動時，年輕的他有智慧地帶領以色列人與恐嚇他們的仇敵爭戰(撒上11章)。當耶和華的靈離開他，有惡魔的靈臨到他(撒上18,19章)，叫他心煩意亂，內心狹窄，嫉妒如同火燒，痛苦得要殺人，最終他在恐懼中自殺身亡。因此，當　神的靈離開人，這是可怕的懲罰。只有一個結局等候著人，就是因罪向下沉，好像在浮沙中再下沉，再下沉，最終沉淪滅亡。雖然我們得罪了　神，我們要效法大衛禱告　神，「不要丟棄我，使我離開你的面；不要從我收回你的聖靈。求你使我仍得救恩之樂，賜我樂意的靈扶持我；」(詩51:11,12)
上古英武有名的人雖然外在身材健碩，但　神並不看人的外貌，乃是看人的內心。因此耶和華對那時代的評語是：請看第5節，「耶和華見人在地上罪惡很大，終日所思想的盡都是惡，」 如癌細胞罪的勢力，首先敗壞的人的內心。因此耶利米先知指人的心比萬物都詭詐，壞到極處，無可救藥(耶17:9)。耶穌也說：「從人裡面出來的，那才能污穢人，因為從裡面，就是從人心裡發出惡念、苟合、偷盜、兇殺、姦淫、貪婪、邪惡、詭詐、淫蕩、嫉妒、謗讟、驕傲、狂妄。」(可7:20-23) 
罪就是從一個微小不顯眼的不順從，吃了分別善惡樹的果子開始，蔓延至全人類將要滅亡。「世界在　神面前敗壞，地上滿了強暴。」(11) 隱藏在人裏頭微小的罪，最終在行動上爆發出來，敗壞和強暴充滿了世界。無論是思想上、言語上、行為上，都充滿了強暴，以大欺小。罪惡在一個人心細小角落開始，慢慢成長為微小上行為上的不順從，繼續成長下去直到整個人，整個家庭和社會成為罪的奴隸，並完全破壞我們的人生。前陣子，人們因聽見北韓火箭人有引發核戰的危機而恐慌。為何核彈有瞬間摧毀一個城市的威力呢？簡單來說是通過一連串的核分裂來釋放能量而成。從一粒中子neutron開始撞擊重原子例如鈾，釋放出更多的中子去撞擊其他重原子，在鏈鎖反應下，就出現了可怕災難性的毀滅。罪的蔓延和破壞力也是如此。
請看第6節，「耶和華就後悔造人在地上，心中憂傷。」　神因為看見所造的人充滿罪惡，真的受傷了。因為愛，所以受傷。心中憂傷是因為　神愛祂所造的人，但罪人卻拒絕接受　神的愛。父母因為愛兒女，所以看見他們墮落，偏行己路而滅亡就更痛苦。在這裏「後悔」不是因為　神做錯了事而後悔，而是　神改變他的心意。　神改變心意要結束那個時代，重新在地上再造一個起頭。如同醫生在別無他法下，開刀把癌細胞割去來拯救人的性命。耶和華就後悔造人在地上，心中憂傷，決定將所造的人和走獸，並昆蟲，以及空中的飛鳥，都從地上除滅。這是創造者的主權。賜下生命的是耶和華，收取的生命也是耶和華。
Ⅱ‧　神與挪亞立約 (6:8-22)
在那罪惡滔天的世代，耶和華因為一個人感到安慰，他就是挪亞。「挪亞」的意思就是安慰。他不但成為了父母在勞碌中的安慰，也成為耶和華的安慰。請看第8,9節：「惟有挪亞在耶和華眼前蒙恩。挪亞的後代記在下面。挪亞是個義人，在當時的世代是個完全人。挪亞與　神同行。」挪亞是個義人，並非他沒有罪惡，而是因為他相信　神，尋求　神。首先，挪亞與　神同行。這表示他並不非過著單滿足於肉體的生活。即使他也又吃又喝，也娶妻生了三個兒子，但他也關心屬靈的生活，花上時間和心力來尋求　神的旨意。第二，挪亞因信稱義。當　神計劃要毀滅全世界時，挪亞相信　神。挪亞對　神的信心，藉著他選擇遵行　神的說話生活而表明。　神可以從天降下方舟來拯救他們，但　神不是這樣安排。　神藉著告訴挪亞建造方舟來訓練他的信心。建造方舟的挪亞，他對　神的信心實在不簡單。
具體上他要建造的方舟是怎樣呢？請看第14-16節，「你要用歌斐木造一隻方舟，分一間一間地造，裏外抹上松香。方舟的造法乃是這樣：要長三百肘，寬五十肘，高三十肘。方舟上邊要留透光處，高一肘。方舟的門要開在旁邊。方舟要分上、中、下三層。」這方舟長約150米，寬25米，高15米，長度約包括跑道的標準運動場，寬為半個運動場。在今年七月訪香的中國第一艘航空母艦遼寧號，全長約300米，寬約70米，可乘載官兵約3000名和36架戰機和直升機，造價最小600億人民幣。相比下，挪亞所造的方舟以平面面積來算只有1/6左右，但是只有挪亞一家八口建造，四個男丁，又沒有任何現代化機械的幫助，可見建造這方舟難以想像的艱辛，需要幾乎挪亞畢生的力量來完成。方舟沒有配備任何推動裝置，純粹如同水泡那樣為漂浮之用。這個長寬高比例是適宜穩定的漂浮。　神亦告訴挪亞要選用耐水的歌斐木建造，並抹上防水的松香。
挪亞擁有怎樣的信心呢？請看第22節：「挪亞就這樣行。凡　神所吩咐的，他都照樣行了。」遵行　神的說話就是挪亞信心的核心(7:5,9,16)。那時代必定有許多譏笑挪亞是個crazy old man。他們嘲笑挪亞在離開海洋遙遠的內陸建造大船。在眾人的否定中，挪亞定必感到非常孤單。挪亞並沒有屈服於同輩的壓力，或是個人的理性。通過接受　神的訓練，他的信心越發增長，更仔細地遵行　神的吩咐。「挪亞因著信，既蒙　神指示他未見的事，動了敬畏的心，預備了一隻方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那從信而來的義。」(來11:7) 挪亞擁有使命感來建造方舟，藉此向那時代的人作出　神審判地上的警告。因此使徒彼得稱他為傳義道的挪亞(彼後2:5)。
這樣一件偉大工程，為了叫挪亞有確信去完成，所以耶和華與挪亞立約。請看第17-19節，「看哪，我要使洪水氾濫在地上，毀滅天下，凡地上有血肉、有氣息的活物，無一不死。我卻要與你立約，你同你的妻與兒子、兒婦，都要進入方舟。凡有血肉的活物，每樣兩個，一公一母，你要帶進方舟，好在你那裏保全生命。」這約實在是　神的恩典。這約是　神在可怕審判之中所留下的恩典，不但賜給挪亞和他的一家，也是一切在地上有氣息的活物。挪亞與他的一家八口，以及地上一對一對的活物，不論是家禽或是野生的，都可因進入方舟得救。雖然今天是商家所創造的光棍節，但在　神的創造中，活物都一對一對地進入方舟。
即使使命艱辛，又不受世人的認同，但奇妙地　神感動了沒有記載名字的挪亞妻子和兒媳們，以及三個兒子閃、含、雅弗一同參與。他們尊重挪亞，並順從他，一家人一同建造方舟而至得救。既然有份坐船救命的也有動物，可能　神也感動了一些來幫忙。犀牛來幫助砍伐歌斐木，長頸鹿來做吊重機，啄木鳥來打釘，蜜蜂和螞蟻，甚至烏鴉來幫助挪亞收集積蓄食物。
因著一個人挪亞對　神有信心，　神留下拯救全人類和動物王國的生命線。在這浩大的毀滅中，只有進入方舟的挪亞一家和動物得保全，不致所有生命氣息都滅亡。在今天，　神與我們所立的約是建立在耶穌基督上。當我們認罪悔改，接受　神藉耶穌寶血得赦罪。我們得以從罪和內咎感中得自由，並從　神最後的審判毀滅中得蒙拯救。我們在任何困難中仍然持守信心，順從　神的吩咐生活，信靠耶穌基督，就是建造救恩的方舟。雖然這工程非常艱辛，但　神以恩典賜下在耶穌裏的家人一同建造，有羊羊姊姊，牛牛弟兄，豬豬媽咪，各盡其職，建造教會。如今，　神仍然藉著　神有信心的人，將救贖和拯救帶給全世界。祈求　神幫助我們勝過物質主義的控制，就是追求舒適和安穩的生活，脫離通過屬世享樂中尋求喜樂，藉旅行和吃喝等活動從沉悶生活得自由，從虛無之中得著短暫的釋放。祈求　神興起擁有挪亞信心的僕人，通過他們將救恩帶給世界。
Ⅲ‧審判和救恩的　神 (7:1-24)

方舟建造完成了。請看第7:1節，「耶和華對挪亞說：“你和你的全家都要進入方舟，因為在這世代中，我見你在我面前是義人。」方舟是　神賜下的救恩之路，除此並無他路。　神拯救挪亞和他的一家，並一切地上活物全屬　神的恩典。　神祝福挪亞的順從。當挪亞順從　神，地上的活物也聽從挪亞進入方舟。挪亞招聚動物，牠們就來到，並一對一對地與挪亞一家進入救恩的方舟。

在七天之裏，挪亞和動物進入了方舟。世人雖然看見動物的古怪行為，乖乖地進入方舟，但沒有人關心將要發生的審判。七天過後，　神關上方舟的門，那天是二月十七日，挪亞整六百歲；那天大淵的泉源都裂開了，天上的窗戶也敞開了，四十晝夜降大雨在地上。

當時水勢如何呢？請看第17-20節：「洪水氾濫在地上四十天，水往上長、把方舟從地上漂起。水勢浩大，在地上大大地往上長，方舟在水面上漂來漂去，水勢在地上極其浩大，天下的高山都淹沒了。水勢比山高過十五肘，山嶺都淹沒了。」一切山嶺都被淹沒，再沒有旱地露出來。

在方舟以外的生靈如何？請看第21,22節：「凡在地上有血肉的動物，就是飛鳥、牲畜、走獸和爬在地上的昆蟲，以及所有的人都死了。凡在旱地上，鼻孔有氣息的生靈都死了。」
藉此顯明耶和華是誰呢？
第一，耶和華是審判者
這洪水預表著最後的審判。　神必審判全人類，必審判全地。「因為我們眾人必要在基督台前顯露出來，叫各人按著本身所行的，或善或惡受報。」(林後5:10) 無論在舊約或新約也提到「耶和華的日子」。那就是耶和華在地上施行審判的日子。「親愛的弟兄啊，有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。但主的日子要像賊來到一樣。那日，天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔、怎樣敬虔，切切仰望　神的日子來到。在那日，天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火熔化。但我們照他的應許，盼望新天新地，有義居在其中。」(彼後3:9-13)。
　神給我們的信息非常清楚，世界和其上的都要銷化。惟有在天上屬靈的寶藏，是不能朽壞、不能玷污、不能衰殘。惟有　神的工作存立到永遠。　神呼召我們憑著信心生活，並要順從祂的吩咐。當其他人在上網玩facebook、睇youtube、電玩，追求享樂時，我們卻順從　神的吩咐生活，持守著信心，就是在建造救恩的方舟。當許多人落入對學業、對生活、對工作，對疾病的恐懼時，作為　神百姓的我們要憑著信心而活，並曉得世界是在　神手裏。最後的審判要來，就要來到，並不遲延，也絕非意料之外。那屬　神的人，就是進入　神所立的救恩者耶穌裏，必然得救，得著永恆的生命。
第二，耶和華是救恩者
　神不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。因此　神整天向罪惡和悖逆的百姓伸手呼喚。「主耶和華說，我不喜悅那死人之死，所以你們當回頭而存活。」(西18:32) 　神已預備好拯救一切憑信心向他伸手求救的人。
今年秋年營選讀的創世記，也許是我們最熟識的經文之一，卻不容易將整部書眾多故事背後的屬靈含義連貫地表達出來。這是我所喜愛的書卷，我曾兩次通過創世記的說話作出人生上兩個重要的決定。不然，我也不會今天跟大家分享信息。第一次是2001年的主日創世記研讀，我領受了亞伯拉罕順從把從人意所生的兒子以實瑪利趕走，為了要保護年小的應許之子以撒繼承父業(21章)，於是我與基督徒的女朋友分開了，避開情慾，好讓　神對我的屬靈盼望有空間成長。第二次是2007年的創世記秋令營，通過預備亞伯拉罕順從　神的吩咐，獻上獨生子以撒來參與　神的救贖歷史(22章)，將婚姻的以撒交給　神，建立為了事奉　神的信心家庭。我盼望作校園靈魂的屬靈父親和信心榜樣。「從此以後，你的名不再叫亞伯蘭，要叫亞伯拉罕，因為我已立你作多國的父。我必使你的後裔極其繁多，國度從你而立，君王從你而出。」(創17:5-6)。
十年間，我完成了博士課程，以及在工程顧問公司工作。回望在工作裏，我被追求世界的富貴榮華捆綁，終日所思想的是如何盡快考牌，升職加薪，建立社會地位和財富，卻失去　神對我的屬靈盼望，作校園靈魂的牧者和聖經老師。往年我在生日裏請假休息，坐在公園裏歎息，雖然我知道基督必要再來，但我感到工作忙碌，將要交的的報告也未完成，也實在無暇預備主再臨了。往後，在骨髀效應下，公司因橫洲事件加上經濟不境，我加入了裁員的行列。這突如其來的事，感覺果真像　神的審判來臨，上午還忙碌和擔憂著的報告，下午就再與我無任何關係了。
這也許是　神讓我入屬靈醫院急救和療養。在今年與羔羊查考約翰福音中，我打開查經資料的檔案駭然發現，問題下是空白的。難道我又因工作忙碌沒有參加查經聚會？反觀2011和2006年的查經資料很飽滿。四、五年沒有在農曆新年來港的金大衛牧者，今年的來到彷彿給了我們突擊測驗。12個弟兄牧者輪流分享所感，隨後為每位弟兄作屬靈體檢。我的體檢就不合格了，並催速我要尋回起初對　神的愛心。
在預備信息中，我發現自己變成了挪亞時代的人屬乎肉體生活。雖然外在上也在教會裏，但實際最關心的是屬世成就。屬肉體生活的我，　神的靈就離開了我。　神賜給我們不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。在試煉之中，實在是　神賜給我機會建造救恩方舟，建立更堅固對耶穌基督信心。實際上我帶著一個決志，恢復一年讀經一次的秩序，過於晚上花時間看youtube。求主幫助我通過尋求　神的話，遵行　神的旨意，作聖經老師的盼望而活，建造救恩的方舟。
總括，因著挪亞一個人的信心，凡　神所吩咐的，他都照樣行了。他和他的一家，以及進入方舟在毀滅中得蒙拯救。耶穌基督就是我們與　神立約的方舟。耶和華的最後審判必要來臨，我們不要失去預備那大而可畏之日的心，倒要積極在世上憑著信心而活，傳這審判和救恩的福音。
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