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(經文 / 創世記 11:1-12:20
(金句 / 創世記 12:2
你也要別人得福

「我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福。」

自從亞當在伊甸園犯罪不順從神以後，人類就不斷墮落，走向滅亡。神憐憫人，興起塞特代替被殺害的義人亞伯，又差挪亞造方舟拯救失喪的世代，但人仍然驕傲敵擋神，要建造通天的巴別塔來傳揚自己的名。神卻仍不放棄人，慈愛的神揀選了亞伯蘭一個人來開展救贖全人類的新計畫。
今日我們要通過創世記１２章，看見和讚美這位神如何呼召和賜福本是較弱無望的亞伯蘭，賜給他為大，叫別人得福的生命。祈求神賜福給我們，今日蒙恩個人地聽見神的呼召和應許，得著信心領受「要叫別人得福的生命」。
Ⅰ‧神的呼召和應許 (11:27-12:5)

讓我們先看看亞伯蘭的家庭背景，約書亞２４：２－３記述說：「耶和華以色列的神如此說：「古時你們的列祖，就是亞伯拉罕和拿鶴的父親他拉，住在大河那邊事奉別神，我將你們的祖宗亞伯拉罕從大河那邊帶來。」
亞伯蘭並其親屬住在幼發拉底河邊，崇拜偶像的吾珥。亞伯蘭一家崇拜偶像，與創天造地的 神完全沒有關係。跟據11:30，亞伯蘭妻子撒萊不生育，沒兒沒女，在當時的世代是非常羞恥可憐的，他的人生跟福也沾不上關係。亞伯蘭過著無意義，無盼望的抑鬱生活。在那時候，榮耀的神向他顯現，呼召他離開吾珥，往迦南地去。亞伯蘭順從神，就帶同父親他拉，妻子撒萊和姪兒羅得出了吾珥。但是，不知什麼原因，他們來到崇拜月神的哈蘭地就停下來定居，沒繼續往迦南走去，亞伯蘭在那裡忘記了向他顯現的真神，迷失了人生的方向。他的父親在那兒死了，歲月催人，亞伯蘭７５歲了，沒有兒女的他，住在哈蘭，拜著那個閉口不言的月亮之神，看守著家中的牛羊，日復一日地，無望地，沉寂地消磨年月，等待死亡來臨 ，然後他和他的家就從歷史中完全消失。

憐憫人的神再一次向亞伯蘭顯現說話。請一齊讀１２：１：「耶和華對亞伯蘭說：「你要離開本地，本族，父家，往我所要指示你的地去。」這位亞伯蘭久遺了的，揀選他的，活著的神向他說話了，神要再一次提拔亞伯蘭的人生。神對他說：「你要離開本地，本族，父家，往我所要指示你的地去。」第一:要離開。亞伯蘭要離開什麼? 為何必須要離開? 離開不單是居住地點的改變，更是與神建立復和的正確關係，過新的人生。具體上他要離開崇拜偶像的罪惡; 離開自我中心的生活習慣; 離開依賴血緣親屬的人本主義。人要離開自己熟識的環境和族群是非常冒險的，要離開不想離開的舊有生活是痛苦的。但是不離開就不可能有新開始，正如青蛙若不離開井底，就永遠不知道外面的天空有多大多美。短暫的痛苦要換來有價值的新開始! 凡願意忍受這痛苦而順從神離開本地本族父家的人，神必使用和大大賜福給他!第二:要往神所要指示的地去。這地與亞伯蘭所居的、所經營的舊地完全無關，那是一個以神為王、成就神的計劃、與神同行的新地界，是屬靈的、叫萬民得福的救恩之地。凡願意順從去的人，全能的神要成為他們人生的導航者，引領他們行走最安全和蒙福的人生!

神要帶領亞伯蘭得著怎樣的生命呢? 請一齊讀１２：２「我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福。」

第一：「我必叫你成為大國」。神應許亞伯蘭要成為大國(Great nation)。現今世界上有不少自稱為大國的國家，例如有強大軍隊的大國、有先進科技的大國、有經濟大國等。然而這些國家中有罪惡、不公義、有死亡，並非叫人得福的真正大國。神要亞伯蘭所成就的大國是被神管治、充滿神的愛和真理、使人得永恆生命、顯出神榮耀的國度。怎能成就這事呢？當時亞伯蘭７５歲，妻子也年老，還未有一個兒女，從肉身角度看，他們沒可能成為大國。然而神以大能使亞伯蘭成為大國，神使他在１００歲時得一個兒子以撒，從以撒生雅各，從雅各生以色列１２支派，從１２支派中的猶大生出後裔大衛，從大衛的後裔中生出耶穌基督，從耶穌基督生出許多因信稱義的屬神的子民。但以理書 2:44 論到這國說:「當那列王在位的時候、天上的　神必另立一國、永不敗壞、也不歸別國的人、卻要打碎滅絕那一切國、這國必存到永遠。」這屬基督的國要粉碎全人類的仇敵—罪、死亡和撒旦的勢力。成就這救恩和復興工作的大國，就是從亞伯蘭的信心和順從開始的。

我們若願意順從神，離開所戀慕的舊有犯罪生活，雖然會感到痛苦，但這痛苦是短暫的，因為神會塑造我們的生命，成為堅固的大國，更終會帶我們到那不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、不再有死亡、也不再有悲哀、哭號、疼痛的永恆神國中。

第二：「叫你的名為大」。為大的名是人所共知及歌頌的名。世人都想通過成就功績來留名，甚至在旅遊景點刻上自己的名字來留名。但是這些名字不是被忘記，就是被咒罵中消失於歷史的洪流。亞伯蘭本身也沒有出色之處，只是一個講「妻子係我的妹妹」一類笨拙大話的老人家，但神應許要叫他的名為大，高舉他被普世所認識和尊崇。按著這應許，亞伯蘭被稱為多國之父(創17:4-5)；作先知(創20:7)；是神所立的領袖(創23:6); 是耶和華的僕人(詩105:5-6); 是神的朋友(雅各書2:23)。神後來將亞伯拉罕這新名賜給亞伯蘭，這名真是偉大，被尊為「信心之父」，連 神介紹自己時都說：「我是亞伯拉罕的神」，耶穌也稱亞伯拉罕為我們的祖宗。

我們若願意順從神，到神所差的地去，按神的旨意生活，掌管萬有的神就使用我們的人生，在有永恆價值的聖工上，使我們本來微小的名字為萬民所認識，更會記在生命冊上，為神所承認。

第三：「你也要叫別人得福。」人在地上勞苦地為得到福而掙扎，有大志的人想為所愛的人帶來祝福。但事與願違，該隱建城，盼望安居，他的後裔中卻有視人命以如草芥的拉麥。世人所誇獎的阿爾弗雷德‧貝恩哈德‧諾貝爾發明了炸藥，卻炸死了自己的親弟弟，也為全世界帶來災難性的傷亡。人不能祝福別人的根本原因是人本身並非祝福，正如月亮本身無光可發。神才是祝福的本體，是神使亞伯蘭成為叫別人得福的存在，這表示當他緊貼神時，他就可以叫人得福，正如月亮因太陽的光照，而成為了黑夜中照亮我們的光體一樣。這位賜祝福的神，應許亞伯蘭成為全世界的祝福源頭，將美好的影響力和福份分給人。亞伯蘭順從神獻上應許之子以撒的信心，將真實信心的福指教我們。他相信神過分別為聖的生活，神就在他的後裔中興起了救主耶穌基督，叫我們承就罪得赦免、與神復和、享有永生的福。

我們若願意順從神，將生命的主權交給神，賜祝福的神就作我們生命的泉源，使我們流出祝福，叫身邊的人得福。

總結而言，神呼召亞伯蘭離開本地，本族，父家，往神所指示的地去，表面上看似要受許多損失，其實他所得的祝福比所受的損失更大，因為他所得福是整個生命被改變，人生得了正確的方向，有了永恆的意義，在神偉大的救贖聖工上有份。神甚至設立他作為人得祝福與否的標準，請看3節: 「為你祝福的，我必賜福與他；那咒詛你的，我必咒詛他。地上的萬族都要因你得福。」可見亞伯蘭在人類歷史中的重要地位!

面對神的呼召，亞伯蘭應如何回應呢?到底要順從前往神所指示的地去呢？還是悖逆留在熟悉的哈蘭呢？前往，就要面對未知而來的冒險；留下，就得忍受日復一日的平淡。前往，就可成為大國; 留下，就只有年老的自己和妻子。前往，他的名要為大; 留下，他的名要隨肉體死亡而消沒。前往，他可以叫別人得福; 留下，就連自己也擔當不了。要在神帶領的新世界中得著偉大和永恆? 還是要在舊地一無所有地結束人生呢？

亞伯蘭順命前往! 請一齊讀４－５：「亞伯蘭照著耶和華的吩咐去了；羅得也和他同去。亞伯蘭出哈蘭的時候年七十五歲。亞伯蘭將他妻子撒萊和姪兒羅得，連他們在哈蘭所積蓄的財物，所得的人口，都帶往迦南地去。他們就到了迦南地。」亞伯蘭因確信神的賜福，因羡慕神的應許和更新的生命，便順從神前往了。希伯來書１１：８描述他的信心說：「亞伯拉罕因著信，蒙召的時候，就遵命出去，往將來要得為業的地方去，出去的時候，還不知往那裏去。」

今日，神以同樣的盼望和應許呼召我們。我們現在的生命實況是怎樣的呢？在重重覆覆的工作中勞苦嘆息呢？為未知的將來而輾轉難眠呢？為鎖碎的人和事而煩躁生氣呢？為被罪惡所轄而良心不安呢？為短暫虛空的人生而愁苦呢？神今日向我們說話：「你要離開本地，本族，父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。」如果我們領受神的呼召，神應許給亞伯蘭的祝福也必臨及我們，使我們脫離愁苦、憂慮、不安、虛無的人生。感謝神，看見可憐的我們，卻不以我們為無用，反倒將成為大國、名為大、叫別人得福的應許賜給我們。當我們在地上迷失的時候，這應許要將清楚的人生方向指示我們；當我們遇見自身軟弱的時候，這應許必加增我們勇氣，使我們行完當行的路。神非常盼望賜福給我們，栽培我們成為大國，神熱切渴望領我們進入叫萬民得福的生命中!求主賜我們亞伯蘭的信心，從心裡迎接這偉大的呼召!
Ⅱ‧神的安慰和保護 (12:6-20)

蒙神的帶領和保守，亞伯蘭平安到達了迦南地。請看６節：「亞伯蘭經過那地、到了示劍地方摩利橡樹那裡，那時迦南人住在那地。」亞伯蘭所見的現實與所期望的不同，原來迦南地已住滿了身材高大、驍勇善戰的原居民。加上文化差別、言語不通，亞伯蘭看著年老的自己和妻子，又看著自己那些簡陋的家當，一股苦澀失落頓湧心頭。徒７：５描述了亞伯蘭的處境:「在這地方　神並沒有給他產業、連立足之地也沒有給他。」亞伯蘭心裡想:「我如何在這裡立足呢? 神的應許跟現實多麼遙遠啊!」。神知道亞伯蘭的傍惶疑惑，神向他顯現。請一齊讀７節「耶和華向亞伯蘭顯現、說:『我要把這地賜給你的後裔。』亞伯蘭就在那裡為向他顯現的耶和華築了一座壇。」神來探訪亞伯蘭，說:『我要把這地賜給你的後裔。』神不是說將地賜給他，而是賜給他的後裔。神沒有立時替他解決現實的問題，而是訓練他握著應許、憑信心過生活。亞伯蘭要在無兒無地的現實中相信 神的應許終必成就。神深愛所呼召的人，要將勝過一切現實艱難的信心賜給我們。亞伯蘭相信神，迎接『我要把這地賜給你的後裔。』的應許，克服了內心的憂愁和恐懼，為神築壇，獻上感謝的祭。因著信，這壇如同一面展示迦南地主權的旌旗，在亞伯蘭心裏高舉，堅固他跟從神的腳步。因著信，這壇宣告神的國要在外邦迦南地擴張起來!
住在迦南地一段日子後，亞伯蘭漸漸遷往靠近埃及的南地去。在那裏他遇著大飢荒，他的信心受到實際的考驗。請看１０下「亞伯蘭就下埃及去、要在那裡暫居。」他顯然沒有求告神，只按自己的聰明主導自己的方向。起初他順從神，即使到了迦南地，遇見孔武有力的迦南人也有平安。現在因偏離神，在未見到埃及人之前就不安，害伯埃及人因他妻子的美貌而將他殺害。可見人若離開 神，無論到那兒去都沒有平安! 終於亞伯蘭想了一條「死橋」來保護自己的性命。他要求妻子撒萊向埃及人說謊，訛稱自己是亞伯蘭的妹妹。到了埃及後，事情果然按著亞伯蘭的不信發生。請看１５節：「法老的臣宰看見了他、就在法老面前誇獎他．那婦人就被帶進法老的宮去。」年老的撒萊竟被法老立作妃嬪! 亞伯蘭雖因「假哥哥」的身份，從法老得了許多牲畜僕婢等財寶，但他失去了所愛的妻子，一想到妻子要在法老的懷裡驚恐忍瞞真相，自己卻不知做什麼才好，亞伯蘭非常痛苦和後悔。

欺騙法老，收了法老的禮物，事情已發展到亞伯蘭無力收拾的地步。誰可以幫助的呢？請同讀１７節：「耶和華因亞伯蘭妻子撒萊的緣故、降大災與法老和他的全家。」困局明明是因亞伯蘭的不信和背叛下埃及而造成的，他應該受神的懲罰才對，神幹嗎還要幫助他，甚至以大能降災與法老全家呢？這是因為神以單方面的恩典，記念祂向亞伯蘭所作的應許：「為你祝福的，我必賜福與他，那咒詛你的，我必咒詛他。」在神的干涉下，法老主動將撒萊歸還亞伯蘭，甚至吩咐臣僕們恭恭敬敬地將亞伯蘭、撒萊和他們在埃及所得的一切財物，平平安安地送走。

通過這件事，亞伯蘭學習到甚麼呢？第一，他是一個軟弱的罪人，所有隨己意，靠主力，與神脫鈎的方向和計劃都不能叫他得福，反而使他陷入險境。第二，耶和華是憐憫和拯救他的神。雖然他有過犯，在險惡的埃及幾乎失去妻子，但神竟然搭救他一家，甚至將超過他所想所求的豐富物質賜給他。來４：１５－１６描述這位神的慈愛憐恤：「因我們的大祭司、並非不能體恤我們的軟弱．他也曾凡事受過試探、與我們一樣．只是他沒有犯罪。所以我們只管坦然無懼的、來到施恩的寶座前、為要得憐恤、蒙恩惠作隨時的幫助。」亞伯蘭在實際的困難中經歷了神的憐恤和大能後，他就悔改，信心也成長了一大步，他便重拾起初對神的順從，重新迎接以神為人生主宰的信仰，重回神所要指示他的迦南地去。

總結來說，無論我們在不信的吾珥住了多久，是多麼惹神的忿怒的罪人。還是我們已經蒙召，離開了不信的吾珥，卻因自己所戀慕的世俗安穩而停在哈蘭。又甚或是我們已經走出了哈蘭，順從來到神所應許的迦南使命之地，卻又因現實的困難而信心後退，離開神的帶領。這位呼召年老亞伯蘭的神，寬恕亞伯蘭軟弱的神，仍然不放棄我們，以不變的愛和盼望呼召我們。這位向亞伯蘭賜下應許祝福的神，今日也要將這些祝福賜給我們。
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