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賜勝利給亞伯蘭的　神
「至高的　神把敵人交在你手裏，是應當稱頌的。
亞伯蘭就把所得的，拿出十分之一來，給麥基洗德。」

今日的經文記述了亞伯蘭迎接　神的呼召之後，在信心生活的初期所遇上的問題，與及怎樣克服這些試煉。亞伯蘭的這些信心事蹟向我們見証著　神就是天地的主、至高的　神，是一切祝福的源頭和使人得勝的一位，鼓勵我們總要效法亞伯蘭一樣過相信　神的應許，築感謝、禱、讚美的壇和順從　神的呼召的生活。祈求　神主通過本段經文，使我們認識　神是天地的主、至高的　神。
Ⅰ‧亞伯蘭的價值觀和羅得的價值觀 (13:1-24)

先前亞伯蘭按著自己的智慧下到埃及來解決飢荒的問題，又通過欺騙人自己的妻子為妹妹的手段來保存自己的生命。雖然他解決飢荒的問題，卻失去平安；雖然他得保全生命，卻失去了妻子撒萊而陷在痛苦裏。不過，　神施恩給他，降大災與法老和他的全家，叫法老歸還撒萊給他。亞伯蘭不但得回他的妻子，也得了法老給他的許多牛、羊、駱駝、驢和僕婢。埃及是當時世界的超級強國，法老是全世界都懼怕的人，如同　神一樣。亞伯蘭現在得著受法老敬畏的地位和大量的牲畜財物，他大可以在埃及地定居起來，當一個埃及國父，受世界的人的敬重，也不需要隨時受飢荒之苦。然而，他卻帶著妻子和羅得並一切所有的到那裏去呢？請看第13章1至4節：「亞伯蘭帶著他的妻子與羅得，並且一切所有的，都從埃及上南地去。亞伯蘭的金、銀、牲畜極多。他從南地漸漸往伯特利去，到了伯特利和艾的中間，就是從前支搭帳棚的地方，也是他起先築壇的地方。他又在那裏求告耶和華的名。」他不要留在埃及，他要回到起初　神所指示他要去的迦南地那裏。他不想當甚麼埃及國父，他要做一個敬拜、讚美和求告耶和華的人。亞伯蘭看物質豐盛卻沒有　神的埃及地並不是他可安居之處，有　神同在的應許之地才是他可安居的地方。亞伯蘭看得著世上的名氣是何等的無用，自己的計謀是何等愚拙同「死」；　神的承認才是何等的叫他滿足，　神的帶領才是何等的叫他有光和生命。
當亞伯蘭和妻子及他的姪兒羅得從埃及回來迦南地居住之後，有甚麼問題出現呢？請看第5至7節：羅得因與亞伯蘭同行也得了很多牛群、羊群、帳棚。他們各自的牲畜和財物甚多，但他們所住的地的草原和水源卻不足以同時支持他們兩個同居。這時候，身為晚輩的羅得應當減少自己的牲畜數，或是禮讓亞伯蘭的牧人先餵飽他們的羊群。然而羅得主張自己的利益而不願意退讓，他的牧人就開始和亞伯蘭的牧人相爭。在學校或者公司裏，同同學和同事上司不和，我們心裏都感到極之難受，即使學校再出名，公司再好都要轉校或者轉公司，更何況是家裏的骨肉不和相爭，那是叫自己和別人都是何等受傷和受苦的事呢！更嚴重的問題是當時不信　神的迦南人和比利洗人住在那裏，看著屬　神的他們正在相爭，　神的名在他們中間受虧損：「佢地這些信　神的人成日嗌交，總嗌得犀利過我地，睇離信　神都沒有甚麼好。」
恢復對　神的愛慕和信靠的亞伯蘭不斷思想　神的方向，他得著怎樣的方向呢？請看第8,9節：「亞伯蘭就對羅得說：你我不可相爭，你的牧人和我的牧人也不可相爭，因為我們是骨肉。遍地不都在你眼前嗎？請你離開我，你向左，我就向右，你向右，我就向左。」　神要祂的百姓建立愛的關係過於彼此相爭，　神要祂的百姓叫　神得榮耀過於只是滿足自己的利益。那時，亞伯蘭握著方向，告訴羅得他決定放棄自己身為長輩可以優先選擇的權利，讓羅得先選地，讓出羅得認為最好的地，他自己就會離開那地，絕不與羅得爭奪那地，藉此停止相爭，停止叫　神的名受損。亞伯蘭知道這樣的退讓意味著他將要失去美好的草地和水源，在物質生活上受損失，甚至要陷在困難的境況裏，但亞伯蘭通過在埃及的經歷，認識到即使失去世上的財物，但只要有　神的同在就會祝福滿滿。他認定他這樣按著　神的心意行，必不致缺乏，反倒蒙福。
羅得面對亞伯蘭的提議，不是對亞伯蘭說：「Uncle，我怎能先選了。正所謂長幼有序，當然是你先選。而且我有今日的光景，都是因為你一直以來的照顧。請你先選」。他更沒有因亞伯蘭的說話而受感動，考慮變賣一些自己的財物，好留在　神的應許之地上，作亞伯蘭屬靈上的好同工。羅得開始作出選擇，他有怎樣的選擇呢？請看第10至13節：羅得舉目觀看，他看見約但河的全平原，直到瑣珥都是滋潤的。在滋潤得如同耶和華的園子的那地上，到處都綠草如茵，在供給他的牲畜上豐盛有餘。羅得看見美好而滋潤的平原時，不但想到耶和華的園子，也想到埃及地。羅得羨慕埃及物質豐富和享樂的城市生活，與及舒適生活文化埃及地。羅得看見約旦河平原上的城邑，也有著像埃及地一樣的城市文明，就選擇了約但河全平原，羅得選擇住在平原所多瑪附近的城邑。羅得選擇的時候，完全不關心　神的心意，只關心物質上的祝福，與及如何滿足自己的肉體的安逸和情慾。他離開亞伯蘭與及應許之地，選擇約但河的全平原。即使所多瑪城是耶和華面前罪大惡極，他都沒有所謂，要住在附近。這樣的他不能得　神的喜悅，失去　神的靈，時常被所多瑪城充斥的罪惡勢力引誘，最終被完全拉進所多瑪城(14:12)，人生結出無用和羞恥的果子(19章)。
羅得離開亞伯蘭之後，亞伯蘭做甚麼呢？由第14節看來，亞伯蘭正在不斷望著自己所在的迦南地，和讓給的約旦河平原的滋潤之地。亞伯蘭也正在望著一直用心服事的羔羊羅得被世俗擄去而流下的空房。這樣的他內心充滿損失感和灰心。那時，耶和華將甚麼說話給他呢？請看第14至17節：「羅得離別亞伯蘭以後，耶和華對亞伯蘭說，從你所在的地方，你舉目向東西南北觀看。凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。我也要使你的後裔如同地上的塵沙那樣多，人若能數算地上的塵沙，才能數算你的後裔。你起來縱橫走遍這地，因為我必把這地賜給你。」　神向這樣的亞伯蘭說：「你舉目向東西南北觀看…」，叫他拓闊自己那雙只是望著現在的自己的狹窄目光，去看　神所賜的偉大異象。這個異象當中出現了廣闊和遙遠的東西南北之地，他所失去的約旦河平原的美地也包括在內。在這些地上將有如同地上的塵沙那樣多的屬靈後裔。當　神一邊將偉大的異象顯給亞伯蘭看，一邊就向亞伯蘭的耳邊回響起應許的說話：「凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。我也要使你的後裔如同地上的塵沙那樣多，人若能數算地上的塵沙，才能數算你的後裔。」　神提醒亞伯蘭祂是天地的主，必成就賜下地的應許。　神是生命的主，必成就興起亞伯蘭成為祝福的源頭的應許，使他生養無數屬靈的後裔。接著，　神吩咐亞伯蘭說：「你起來縱橫走遍這地，因為我必把這地賜給你。」只要亞伯蘭持守信心，憑著　神是天地的主的確信，縱橫走遍　神所應許賜下的地。那時，　神必把地賜給亞伯蘭。

請看第18節：聽過　神的應許和吩咐之後，亞伯蘭恢復對　神的信心，順從　神的吩咐，要縱橫走遍　神的應許之地，在希伯崙幔利橡樹那裏，為耶和華築了一座壇，認信　神必將那地賜給他。
Ⅱ‧將勝利賜下的　神 (14:1-24)

亞伯蘭搬了帳棚到希伯崙幔利橡樹那裏，那時的羅得也住進了所多瑪城。羅得在那裏得了很多財物，看來平安無事的渡日，但有甚麼意想不到的困境臨到他呢？請看第14章1至12節，當時巴勒斯坦地區的政治情況如同今日一樣複雜，在羅得住在所多瑪的日子，爆發了一場由北部的四王同盟軍與南部的五王同盟軍之間的爭戰。這九個王當中，以攔王基大老瑪是老大，其他小國要向他進貢。南部同盟軍的五王包括所多瑪王在內，十二年來事奉基大老瑪。到了第十三年，他們以為有足夠能力，就背叛基大老瑪。等了一年之後的第14年，基大老瑪同盟軍出擊攻打那些背叛他的同盟軍。他們逐一踐踏和擄掠背叛王的城邑，終於到了西訂谷，在那裏與所多瑪王同盟軍交戰。不過，那些所多瑪王同盟軍同基大老瑪同盟軍完全不是一個檔次。結果交戰沒有多久，所多瑪王同盟軍知道自己「輸硬」，就開始掉頭逃走。所多瑪王和蛾摩拉王第一批逃跑，有許多人掉在那些西訂谷的石漆坑裏，其餘的人都往山上逃跑。得勝的基大老瑪同盟軍這時不理那些逃兵，就轉向攻擊所多瑪和蛾摩拉城，將裏面所有的財物並一切的糧食都擄掠去了。住在所多瑪城的羅得和他的財物就這樣被擄掠去了。羅得倚靠所多瑪城堅固的城牆和財物，過於活著的　神。然而，他所倚靠的，不能在患難的日子保護拯救他。忽然間，他所努力賺取的都全部都失去了，他自己更要成為俘虜，陷在一生都要作外邦人的奴僕，然後死去的悲慘結局裏。
請看第13節：「有一個逃出來的人告訴希伯來人亞伯蘭，亞伯蘭正住在亞摩利人幔利的橡樹那裏；幔利和以實各並亞乃都是弟兄，曾與亞伯蘭聯盟。」當羅得遷往所多瑪的時候，亞伯蘭持守著留在應許之地迦南地，仍然住在幔利那裏。他雖然一個人住在外邦人中間，但他清楚表明自己屬　神百姓的身份，叫人都知道他是希伯來人亞伯蘭。他持守對　神的應許的信心而過生活時，他強盛起來，家裏培養了很多精練壯丁，也帶來美好的影響力，叫那地方的人都敬畏他，而與他聯盟。有一個認識羅得的人在被基大老瑪同盟軍擄掠時僥倖逃走，也來到亞伯蘭那裏來避難，並告之一切有關羅得的事。亞伯蘭順從　神而留在應許之地時，看似處於危險的境況裏，然而事實上他卻過著平安穩妥的生活。

亞伯蘭聽見他的侄兒被擄去的消息時，有何反應呢？他是否說一聲「抵死」之後，就繼續做自己的事呢？請看第14節：「亞伯蘭聽見他姪兒被擄去，就率領他家裏生養的精練壯丁三百一十八人，直追到但；」亞伯蘭沒有因羅得遭遇苦難而高興，也沒有因為這場戰爭不涉及他自己的物質上的利益而置身事外。他有如同　神那樣要拯救一個靈魂的火熱牧者心腸。當他聽見侄兒羅得被擄的消息，就率領家裏生養的精練壯丁318人和與他同盟的亞乃、幔利和以實各兄弟，參與了這場戰爭，要救回羅得。他們行動迅速，很快就在迦南地最北部的城市但那裏追上他們。亞伯蘭所吹趕的基大老瑪同盟軍百戰百勝，亞伯蘭自己年紀大、人丁得三百多人、武器全都是山寨貨。如果亞伯蘭只是望著這些，他肯定只能在懼怕捆綁當中不知所措、耽延時間，讓基大老瑪同盟軍帶著所有俘擄遠走高飛。明顯地，亞伯蘭沒有望著自己的年紀和現實的情況，他望著甚麼呢？他仰望著活著的　神。那時，他克服恐懼和負面，沒有半點耽延，立刻起來追擊仇敵。
追上之後，亞伯蘭怎樣拯救羅得呢？結果怎樣呢？請看第15,16節：「便在夜間自己同僕人分隊殺敗敵人，又追到大馬士革左邊的何把。將被擄掠的一切財物奪回來，連他姪兒羅得和他的財物以及婦女、人民，也都奪回來。」亞伯蘭仰望　神的時候，他得著突擊的智慧，經歷大大的得勝。無論怎樣看，亞伯蘭同他的三百一十八個壯丁都不可能打敗戰無不勝的基大老瑪同盟軍，但當亞伯蘭單單仰望　神，倚靠　神，　神就使亞伯蘭大大得勝。　神凡事都能。無論我們面對的看得見或看不見的仇敵是何等的強，靠著　神，我們都可以得勝，成就拯救靈魂的工作。
當亞伯蘭凱旋歸來的時候，誰來到迎接他呢？請看第17,18節：兩個人出來迎接凱旋回歸的亞伯蘭，一個是不信　神的罪惡之城所多瑪的王。另一個是作　神祭司的撒冷王麥基洗德，是　神差來同亞伯蘭查聖經的牧者。

麥基洗德首先來到亞伯蘭面前，為亞伯蘭祝福。請看第19節：「他為亞伯蘭祝福、說、願天地的主、至高的　神、賜福與亞伯蘭。」麥基洗德首先提醒亞伯蘭，　神才是天地的主、至高的一位，是一切祝福的源頭。麥基洗德教導亞伯蘭只要一個人擁有　神的時候，就擁有一切，成為真正蒙福的人，因為　神是天地的主，天地都屬於　神。
然後，麥基洗德教導亞伯蘭甚麼呢？請看第20節上：「至高的　神把敵人交在你手裏，是應當稱頌的。」當時亞伯蘭只是率領318人，就能擊敗四王同盟軍，容易因極大的得勝而自以為是偉大的英雄，陷入驕傲的屬靈危險裏。但　神保護亞伯蘭，在亞伯蘭經歷爭戰得勝、陷入屬靈上驕傲危機的時候，差遣虔誠的僕人麥基洗德，提醒亞伯蘭得勝在乎　神的恩典，幫助他將榮耀歸與　神。於是亞伯蘭將甚麼獻給　神呢？請看第20節下：「亞伯蘭就把所得的拿出十分之一來，給麥基洗德。」亞伯蘭迎接　神說話，立刻將自己所得的拿出十分之一來，給　神的僕人，表白至高的　神賜給他勝利，將感謝和榮耀歸與　神。
之後，所多瑪王也前來跟亞伯蘭對話。所多瑪王向亞伯蘭提議甚麼呢？請看第21節：「所多瑪王對亞伯蘭說，你把人口給我，財物你自己拿去罷。」在這個提議背後，所多瑪王正在宣告我是叫人富足的一位，聽我的話，就可以取得很多財物，成為富足的人。如果亞伯蘭接受這個提議，他同　神之間的關係就要破壞。在這個試探面前，亞伯蘭怎樣反應呢？請看第22至24節：「亞伯蘭對所多瑪王說：我已經向天地的主至高的　神耶和華起誓，凡是你的東西，就是一根線、一根鞋帶，我都不拿，免得你說：我使亞伯蘭富足。只有僕人所吃的，並與我同行的亞乃、以實各、幔利所應得的分，可以任憑他們拿去。」亞伯蘭通過同麥基洗德一對一查聖經，認識到　神是天地的主、至高的　神。他相信這位　神才是一切祝福的源頭，叫他富足的是　神，不是所多瑪王。他迎接惟有自己繼續與　神同行，順服　神，為到傳揚　神的名而獻上自己時，他才能得著　神的喜悅和祂所賜下的祝福，成為真正富足的人。那時，他斷然拒絕所多瑪王的提議，免得　神叫亞伯蘭富足的時候，所多瑪王說：「我使亞伯蘭富足」而叫　神的榮耀受損。就這樣，　神保護亞伯蘭，幫助他得勝一個又一個撒旦的試探。
我今年年初的時候，心裏都記念著　神看顧我的人生而感激。我記念　神藉耶穌基督寶血恩典救贖我，使我從因罪而變得無用的人生可以成為有用的說話僕人和博士牧者，又在我憑信心生活時，賜給我同工、兩個肉身的兒子和兩個團契的屬靈女兒，又在我握著先求祂的國和祂的義的方向生活時，將工作上的得勝賜給我。我認識到　神是慈愛憐憫的主，是一切祝福的源頭。我決志盡心的愛　神，過著為　神的使命獻上自己的生活，我認定這樣的生活是蒙福和得勝的生活。我握著詩篇1:2節：「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福」為新年金句過生活。我也握著方向每星期三都回來承擔到中大校園傳福音的使命，並且忠誠於主日信息僕人的職份，為了預備信息而拒絕老細加班的要求，要竭力的為　神的榮耀被彰顯，　神的國度擴張而爭戰。然而，我不斷這樣生活的時候，我過去的大半年一直都感受不到幸福，靈魂充滿不安，沒有任何聖潔的力量勝過肉身的情慾和眼目的情慾的拉扯，被網頁的偶像捆綁著，靈魂枯乾。先前颱風襲港的時候，香港掛起8號風球，所有人都不用返工。然而因為深圳沒有風球的緣故，我就要一早起身趕返深圳返工。那一個早上，我很不開心，我不知道自己為甚麼沒有幸福，我很想成為蒙福的人。那時，　神感動我的內心，叫我認真的食天糧，我從以賽亞書1章的天糧開始認真的讀。 　神將「你們來，我們彼此辯論…你們若甘心聽從，必吃地上的美物」的說話賜給我。我那時醒悟到自己的內心完來在過去得勝的日子中不知不覺間屬靈上驕傲起來，以為自己很了不起，而沒有感謝和謙卑求告　神的內心，一切的食天糧和服侍都是形式化。自己的靈魂也有要得到工作的成就，人的稱讚和豐富物質生活的渴望生出來，被信息有沒有人阿們，工作有沒有好的成績佔據內心，靈魂同　神的關係大大的破壞。我想起自己以往的人生都是一個稅吏，即使得著師奶的人氣和好的成績及一些自由花費的錢財，自己的人生卻被罪捆綁而一點幸福都沒有。惟有自己迎接主耶穌作我的基督，過愛主、感謝主、倚靠主的生活時，自己才得勝罪惡，過真正蒙福的生活。我決定悔改除掉內心的驕傲和對世上的事物的偶像崇拜，我重新築感謝和禱告的壇。我同一日回來參加信息僕人的ＧＢＳ時，李永仁牧者向我講述因為打風的緣故，深圳的污染物都吹了來香港。我看見那一日的上班原來是　神美善的安排當中讓我享受清新空氣的上班，也讓香港同工在屋裏避開污染的休息。　神藉此更進一步將祂是何等的慈愛和每一件事都有最美善的安排的信心種在我心裏。那時開始，我堅定地握著　神確實是一切祝福的源頭，堅定自己的內心是一棵感謝、榮耀　神和謙卑倚靠　神的內心過生活。我經歷到　神的靈重新在我的內心居住，不再被有冇阿們聲和工作的成績捆綁，靈魂得著平安和喜樂，人生重新恢復幸福。我又得著聖潔的力量，得勝一切內心的污穢和網頁捆綁的勢力，經歷與罪爭戰的得勝。　神實在是天地的主，至高的　神，是應當稱頌的。
總括來說，　神是天地的主、至高的　神，　神是一切祝福的源頭和使人得勝的一位。亞伯蘭相信天地的主、至高的　神，緊握　神的應許，舉目仰望　神，順從　神的吩咐而獻上自己，最終他領受　神滿溢的祝福，過得勝的人生。祈求　神幫助我們，效法亞伯蘭相信天地的主、至高的　神，持守　神的應許，舉目仰望　神，築感謝、讚美和禱告的壇，順從　神的吩咐而獻上自己，憑信心生活。
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