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討　神喜悅的信心
「人非有信，就不能得神的喜悅；

因為到神面前來的人，必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人。」

感謝神在今年的秋令營賜給我們希伯來書11章的研讀，要帶領我們暫時離開每日繁囂的生活，進入信心的世界。「希伯來」是「來自遠處」的意思，而「希伯來人」的意思是「過河的人」(創14:13)；亞伯拉罕憑信心從幼發拉底大河過到迦南地，他的子孫就被稱為希伯來人。而希伯來書的受信人，是在第一世紀的時候、離開了猶太教、相信耶穌為基督的猶太人。這些猶太的基督徒起初信耶穌時充滿感激和喜樂，但不久他們卻遇上各樣苦難、損失和毀謗(來10:32-34)，叫他們想丟棄信心，返回形式主義的猶太教。希伯來書的筆者就藉著這封書信，鼓勵他們不可丟棄信心。今次我們研讀的希伯來書11章被喻為信心章，當中記載了很多信心英雄的事蹟，他們全都因著信而討神喜悅；他們堅固相信神的應許，思想和行事不憑著眼見、只憑著信心；他們在遇見困難時沒有放棄或退後，只因著信而前行，創造新的歷史。在今日的經文裏，筆者教導我們甚麼是信心的定義、信心的基礎，和討神喜悅的信心。祈求主幫助我們通過希伯來書11章的研讀，學習信心祖宗們的信心，可以成長為被神承認的信心之人。

I. 信心的定義 (1-3)
在11章的經文裏，「信」這字出現了29次，可見信心是本章的主題。我們過信心生活時，常常會說與信心有關的說話：「他真是有信心。」「他的信心軟弱了。」也鼓勵人說：「不要怕，我們憑信心挑戰啦！」但若被問到信心是甚麼時，便會感到不知怎樣回答。那麼，究竟信心是甚麼呢？在第1節裏，筆者就信心的本質下了明確的定義。請一起讀第1節：「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。」從這句說話，我們可以知道信心包含了兩個元素。首先，信就是所望之事的實底。信心是從所盼望的開始。每個人都盼望一些東西過生活：盼望入讀好的大學，盼望被好的公司取錄，盼望有好的經濟、健康、美滿的家庭，真的有很多的盼望。但這些盼望大部分是眼所能見的、短暫和必定過去的，所以不能成為我們所盼望的對象。使徒保羅在羅馬書8:24下說：「只是所見的盼望不是盼望，誰還盼望他所看見的呢？」我們真正要盼望的是屬靈的和永遠的，那是將來的復活、耶穌的再臨、永生和神的國。信心就是確信我們在神裏面的盼望可以成就。

在創世記裏，神在盼望中呼召75歲的老頭子亞伯拉罕，應許必叫他成為大國、叫他的名為大、他要成為祝福的源頭。亞伯拉罕迎接神的盼望，離開崇拜偶像的罪惡生活，順從神的說話，進入應許之地迦南。當亞伯拉罕向侄兒羅得讓了最好的地，陷入損失感時，神向他說：「從你所在的地方，你舉目向東西南北觀看；凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。」(創13:14,15) 雖然現實上，亞伯拉罕在迦南連立足之地都沒有，但他堅固相信神應許的說話，憑信心仰望和用腳踏這地。又當他過了信心生活十年，仍然未有一個兒子，他的信心跌至谷底，躲在帳棚作隱蔽老年時，神領他出帳棚，向他說：「你向天觀看，數算眾星，能數得過來嗎？⋯你的後裔將要如此。」(創15:5) 亞伯拉罕仰望天上無數的星，他就信全能的神必成就祂應許的說話。神承認亞伯拉罕這樣的信心，終於給他成就所盼望的事，使他成為多國的父、信心的祖宗。

我們過信心生活時，也要擁有在神裏面所盼望的事；無盼望的人只會被地上必朽壞的事物捆綁而浪費人生。神賜給我們香港中心開拓香港八所大學、中國一千多所大學的盼望，也賜給我們服侍155對一對一查經、在每所大學興起新的學生使徒的盼望。我們要憑信心為到這些盼望成就而禱告。已經進入大學、或未進入大學的少年人，也要擁有在主裏面偉大和聖潔的盼望，將來可以成為出色的聖經老師、香港以至世界祝福的源頭、帶領這世代屬靈的領袖。若有了這盼望時，可以為神的榮耀竭力地讀書，節制和捨己，憑信心禱告，神就必按我們的信心成就。

此外，信是未見之事的確據。這句說話告訴我們，有肉眼可見的世界，也有肉眼所不能見、但確實存在的世界。空氣、細胞和細菌，雖然是我們眼不能見，卻實際存在。我們每一日呼吸空氣所以活著，卻不會懷疑到底是否有空氣的呢？患傷風感冒時，我們便知道自己被細菌感染而中招。原子的排序，可以用電子顯微鏡看見；浩瀚的宇宙，可以用天文望遠鏡看見；屬靈的世界也是一樣。神、聖靈、罪得赦免的恩典、救恩和永生等，雖然肉眼不能見，但信心使我們看見這一切真實地存在。有本來販賣奴隸的約翰牛頓，悔改信主後成為了牧師，獻身於傳道的工作；又有本來是福音的仇敵、逼迫信徒的保羅，信主後不以性命為念服侍主，甚至為主殉道。這些遇見神之前和之後完全改變的生命，就是客觀的證據，證明神和聖靈的存在。信心就是這樣，讓我們看得清楚神奇妙的作為和屬靈的世界。

請看第2節：「古人在這信上得了美好的證據。」在這裏的「證據」和第4節的「見證」、第5節的「明證」原文是同一個字，意思是讚揚和稱許。在希伯來書11章裏，出現了16位信心偉人的名字；他們雖然各有不同，但共通的是，他們都是因著信而被神承認和稱讚的人。這世界以一個人擁有的社會地位、成就、財富和樣貌而承認或藐視人；但神不看人世間的條件，只單單承認有信心的人，寶貴地使用他們。

這樣，信心的基礎是甚麼呢？請看第3節：「我們因著信，就知道諸世界是藉神話造成的；這樣，所看見的，並不是從顯然之物造出來的。」創世記1:1說：「起初，神創造天地。」相信神以說話創造天地、這創造的信仰是信心的基礎，引領我們進入屬靈的世界。儘管很多人想否認創造主神，但這樣的人找不到人生有任何目的，只能看人生是虛無和命運的產物。但當我們相信天地萬物是藉神的說話造成、相信我是照神的形像被造時，我們能找到在神裏面清楚的存在意義和價值，過蒙福的人生。創造的信仰也表示相信神說話的能力。第3節下說，「所看見的，並不是從顯然之物造出來的。」這表示肉眼可見的物質世界，是全能的神藉著祂的說話、從無變有而造成。神的說話擁有創造的能力，成就從無變有、叫死人活過來的工作。相信創造主神的說話時，我們能超越自身和環境的限制，過滿有能力和生命力的信心生活。

II. 得神喜悅的信心 (4-7)
從第4節開始，筆者帶領我們進入信心的「名人堂」，通過他們信心的事蹟，教導我們甚麼是討神喜悅的信心。

第一，亞伯的信心

請看第4節：「亞伯因著信，獻祭與神，比該隱所獻的更美，因此便得了稱義的見證，就是神指他禮物作的見證。他雖然死了，卻因這信，仍舊說話。」有關亞伯的事蹟記載在創世記4章裏。祭祀是神所定的制度，叫犯罪的人可以恢復與神正確的關係。當該隱和亞伯獻祭與神時，神悅納亞伯和亞伯的禮物，卻不悅納該隱和該隱的禮物。這是因為神重視獻祭的人的內心，過於他所獻的禮物。該隱在得不到神的悅納後，既嫉妒和憎恨弟弟亞伯，也怨恨神的評分標準主觀、有偏頗和不公之嫌，就大發老脾，臉色紅過angry bird，甚至急call弟弟亞伯說有要事商量，之後將亞伯殺死；該隱又在離開神不久，為自己建造了一座城。從這些反應看來，該隱的內心早就遠離神、向著世界，他的獻祭不過是習慣性和形式化的，也是基於人的目光和與弟弟比較而獻上的。

相反，希伯來書的筆者形容，亞伯是因著信而獻上更美的祭。亞伯帶著憂傷痛悔的心靈來到神面前，承認和悔改自己的罪惡，也確信惟有靠著神的恩典和憐憫才能得救；他盼望通過所獻的祭，恢復與神愛的關係；也記念和感謝神的恩典中，將最好和最寶貴的獻給主，神就悅納他所獻的祭。但該隱充滿自己的義，帶著驕傲的內心獻上，這樣的祭即使何等多和何等好，神也不悅納。相比起我們為神做很多事，更重要的我們所獻上的是否蒙神悅納。詩篇51:17說：「神所要的祭就是憂傷的靈；神啊，憂傷痛悔的心，你必不輕看。」詩篇50:23也說：「凡以感謝獻上為祭的便是榮耀我，那按正路行的，我也使他得著我的救恩。」神悅納的祭，是為罪憂傷痛悔的心而獻上的祭、感謝神的救恩當中獻上的祭、以順從和敬畏的心獻上的祭。

表面看來，亞伯只是在一次獻祭後，就一命嗚呼，他的人生看來太無辜和短暫。我們期望凡事亨通、所做的結出好的成果，當得著好的成果時，便以這些為神悅納我的明證；我們也看這樣的人是因著憑信心過生活，所以得著祝福。相反，若諸事不順，甚至像亞伯那樣遭遇不好的結局，就判斷他這樣是因為無信心的原故。但神的看法並不以成果為中心。第4節說，亞伯已經得了被神稱義的恩典，他雖然死了，但他的信心仍舊向我們說話。神不看成果，乃是看一個人的內心來評價他的信心。我們要效法亞伯那樣，帶著悔改和感謝的內心獻上給神，將結果交託給神；那時神必悅納我們，稱我們為義，也使我們的獻上留下永遠信心的腳蹤。

第二，以諾的信心

請看第5節：「以諾因著信，被接去，不至於見死，人也找不著他，因為神已經把他接去了；只是他被接去以先，已經得了神喜悅他的明證。」以諾人生的特徵是被接去，不至於見死。無論因為患病、意外或者年老，人人都有一死。因為死亡會帶來痛苦，所以人人都害怕死亡。但被接去、不至於見死，這是神臨到以諾身上特別的恩典和祝福。以諾之所以得著這樣的祝福，是因為他得著神的承認和喜悅。以諾的信心是怎樣的呢？以諾身處的時代，是由該隱的後裔主導、不敬虔的時代，他們以強暴的說話與神為敵，口吐埋怨不平的說話，隨從情慾過生活 (猶1:14-16)。在這樣的時代，若憑信心過生活，會被人排斥和視為奇怪，所以很多人都跟那世界妥協。但以諾與神同行 (創5:24)，掙扎每日聽和順從神的說話，沒有與罪惡和世界妥協，也向那時代傳揚神的說話；而且不是一兩年，而是300年。神就喜悅這樣的以諾的信心，使他被接去，不至於見死，將他帶到神的國。討神喜悅的信心就是這樣，引領我們去到榮耀的神的國。

這樣，我們因著甚麼可以討神喜悅呢？請一起讀第6節：「人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人，必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人。」為了得上司的喜悅，有人竭力地加班（或扮勤力）；也有人為了得同工的喜悅而費盡心神。但甚麼才叫我們得神的喜悅呢？惟有信心，才叫我們得神的喜悅。不是我們獻上很多，所以神喜悅；也不是從清早到夜晚，背很多的十字架，所以神喜悅。即使外在的行為看來不錯，但若不是憑信心的話，絕不能討神喜悅。這樣，具體上討神喜悅的信心是甚麼呢？
第一，必須信有神。在這裏，「信有神」的意思不單是相信有一位神存在，而是相信神活著，正與我同在，並且相信神的聖潔、神的愛、神的公義和神的美善。我們雖然憑信心過生活，但遇見難以承擔的困難時，容易懷疑神是否活著。在平安的日子難以看出一個人是否有信心，但在艱難的日子便顯出一個人有沒有信心。神重視我們在艱難的境況下，是憑信心抑或不信神而行。以色列百姓雖然經歷過紅海如行乾地，和神從天上降下嗎哪的神蹟；但這樣的他們遇見少許的困難就不信神。當他們到了利非訂，遇見沒水喝、幾乎要死的情況時，他們便試探神說：「在我們當中到底有沒有神的呢？」(出17:7) 又當他們差派的探子，從巴蘭曠野窺探完迦南地回來，其中十個探子報惡信，指亞衲族人是巨人，而自己不過像蚱蜢一樣，他們又通宵痛哭，埋怨神說：「神為甚麼將我們領到這裏，使我們死在刀下呢？我們不如立個領袖回去埃及吧了！」他們即使經歷神很多的神蹟，但十次試探神，不信神，結果神帶領他們到曠野，受四十年信心的訓練 (民14:22,33)。神是活著的神，祂的膀臂並非縮短，不能拯救，祂的耳朵也並非發沉，不能聽見。假若心裏說沒有神，這是愚頑人的內心，是自欺欺人 (詩14:1)。相反，無論我們身處的境況是如何，當我們相信神活著，也相信神的愛時，我們可以像哈巴谷先知那樣，作出信心的認信說：「雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。」(哈3:17,18)
第二，要信神賞賜那尋求祂的人。人在世上竭力作工，是因為信在作工以後會有世上的賞賜。馬太牧者分享他的小兒子在剛過去的考試期間竭力讀書，因為得著了父親的應許，若成績達標的話會有爆旋陀螺為賞賜。不過，在主裏面，有人看只是為得賞賜而相信神，是不單純的；也有人說，我信神是為了得著神的賞賜。到底應該盼望抑或不盼望神的賞賜呢？固然，若只為得著賞賜而過信心生活，便會成為祈福信仰；這樣的人當看見自己所盼望的不能成就，便會跌倒而離開信心道路。但若在主裏面帶著沒有期望、便沒有失望的內心，信心生活不是被損失感捆綁，便是變得自義和驕傲。但在這裏明確地說，要信神賞賜那尋求祂的人，等候神的賞賜絕不是奇怪的事。問題是我們要盼望怎樣的賞賜。有人以世上的成功、物質、羔羊等為神的賞賜，有人以人的承認和稱讚為賞賜，為了得著這些東西，外在上勤力過信心生活，內在上卻常與人比較；當得不著這些時，便對神感到失望。這樣的信心生活只求自己的滿足和榮耀，以自己為中心，所以不感到喜樂，也不能討神喜悅。因此，我們要仰望神為我們預備真正的賞賜，那是永生和神的國，更加是神自己 (創15:1)。當我們單單尋求神一位，以祂為真正的賞賜時，我們可以不被肉眼可見的果子捆綁，以單純和喜樂的內心，捨己背起十字架，過事奉神的生活，那時神必在祂的時候將更美和最好的祝福賜給我們。祈求主幫助我們信這位活著的神，並且信神必賞賜那尋求祂的人，使我們憑信心過討神喜悅的信心生活。

第三，挪亞的信心

請看第7節：「挪亞因著信，既蒙神指示他未見的事，動了敬畏的心，預備了一隻方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那從信而來的義。」創世記6章記述，耶和華見人在地上罪惡很大，終日所思想的盡都是惡，就決定以洪水審判世界，並且吩咐挪亞建造一隻方舟，好叫他在審判中得救。跟創世記19章裏羅得的女婿不同，羅得的女婿只以審判的信息為「攪爛gag」而已；但即使洪水審判是未見之事，挪亞卻對神的指示動了敬畏的心，這表示挪亞以戰競的內心順從，也沒有半點耽延，現在就起來建造方舟。然而，單憑一家八口的力量，要建造一艘半個足球場大小、總容量達四萬立方米的巨型船隻，又談何容易呢？在沒有先進的器材協助之下，挪亞要花上非一般的勞苦、和非一般的時間—一共120年來建造，也要準確無誤地依照神所吩咐的尺寸和用料去造，免得一到下水禮就發生沉船事件。而且即使挪亞向那時代的人傳有關洪水審判的信息，眾人不但沒有領受，反而嗤笑挪亞為「愚公」，揶揄他造那麼大隻郵輪，是否打算和家人去加勒比海渡假呢？挪亞自己心裏有時也可能生出不信和懷疑：「是否一定要用歌斐木造呢？何用造那麼大的船呢？是否真的有洪水審判呢？其他人都享受人生，我造方舟要到何時呢？」但挪亞因著信，克服內在和外在的困難，以敬畏的心建造方舟，為到那將會來的洪水作準備。

終於，到了神所說的限期，洪水臨到；除了在方舟裏的挪亞和他的一家之外，所有不信的人都因著洪水審判中被定罪；挪亞卻因著相信神審判的信心，不但在世上得救，也被神承認為義人，成為神國的繼承人。這時代也彷彿挪亞的時代，罪惡達到頂峰，必招來神烈火的審判，審判的日子必像賊一樣來到。在那日，天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡 (彼後3:10-14)。在這樣的時代，我們要像挪亞一樣，對未見的審判擁有敬畏的內心，憑信心建造救恩的方舟到底。即使大部分人都照自己的意思和私慾過生活，行走容易和舒適的路，但這條路卻是引到滅亡；我們卻要跟從神的呼召，努力進窄門，預備救恩的方舟，這才是得著救恩、永生和神的國惟一的道路。

總括來說，信心就是所望之事的實底，是未見之事的確據。信心是相信神是創造主神，信這位神活著，並且信神賞賜那尋求祂的人。信心也是因著信獻悔改和感謝的祭、因著信與神同行，並且因著信神的審判，以敬畏的心預備救恩的方舟。祈求主幫助我們效法信心祖宗的信心，可以成長為討神喜悅的信心之人，承受神所為我們預備的賞賜。

