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摩西的信心

「摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。
他寧可和　神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。」

摩西的人生，是一個神蹟。如果要選擇他的事蹟來寫傳記，大家會選擇甚麼事蹟？用　神的杖在埃及地施行十災？分開紅海？在西奈山領受十誡？以上都是有關摩西的經典事蹟。希伯來書的筆者，在敘述摩西時，側重寫他所作的信心決志，並他所擁有屬靈的價值觀、所擁有的盼望。而在敘述摩西的信心之前，筆者首先講述摩西父母的信心。祈求　神打開我們屬靈的眼睛，帶領我們進入摩西信心的世界，使我們學習摩西對　神偉大的信心；興起我們的人生，成為偉大的神蹟。
Ⅰ‧摩西父母的信心 (23)

希伯來書的筆者，在講述摩西的信心前，首先敘述摩西父母的信心。請看第23節：「摩西生下來，他的父母見他是個俊美的孩子，就因著信，把他藏了三個月，並不怕王命。」摩西出生的年代，對以色列人來說，是個惡夢。隨著以色列人口不斷膨脹，埃及王越來越擔憂。從前雅各家來到埃及只是70人，但是400年後，竟然繁衍至200多萬人。出埃及記1:7記述，當時「以色列人生養眾多，並且繁茂，極其強盛，滿了那地」。埃及王為以色列人口的問題感到頭痕，便想到一系列苦待以色列人的政策。起初，是強逼他們做苦工，希望消弭他們的力量，可是，督工越發苦害他們，他們越發多起來，越發蔓延。最終，就在摩西差不多出生時，法老下了一道惡毒的命令：將以色列人生出來的男丁，全丟進尼羅河。尼羅河是一條滿佈鱷魚的河流。誰會忍心將自己的兒子丟進河裏餵鱷魚呢？但若違抗王的命令，換來的是全家死路一條，所以以色列的父母只好哀傷地順從王的命令。
然而摩西出生的時候，他的父母憑信心作甚麼呢？「他的父母見他是個俊美的孩子，就因著信，把他藏了三個月，並不怕王命。」摩西的父母將摩西藏了三個月，這實在是件很危險的事。嬰孩不是洋娃娃，他們肚饑時會叫，便便時會喊。他們本著怎樣的信心藏起摩西呢？他們看見摩西是個「俊美的孩子」。是否摩西天生特別英俊，所以這裏稱他是「俊美的孩子」呢？「俊美的孩子」（no ordinary child），指著這個「不是普通嬰孩」，據使徒行傳7:20，原文是“was fair in the sight of God”，「在　神面前俊美非凡」的意思。畢加索的抽象畫，若落在我手中，可能會當垃圾丟掉；但在藝術家眼中，無論構圖、色彩、線條，都令他們大大感動，全因我沒有他們所擁用的藝術眼光。照樣，用　神的眼光和人的眼光去看同一事物，結果也不同。人眼中看為不幸的，在　神眼中卻有美善的旨意和盼望。摩西的父母親以信心的眼睛，就是以　神的目光，看見摩西俊美非凡。他們看見　神在這兒子身上的偉大盼望，便不怕王命，把兒子藏了三個月。
父母以怎樣的眼光看自己的兒女，決定了兒女將來的命運。今日的父母很容易以成績為準繩，來判斷自己的兒女是否「俊美」；兒女缺少某項屬人的條件，便不夠別人的「俊美」。然而屬靈的父母，要以　神的目光看子女。作為校園的牧者，我們是怎樣看羔羊的呢？因著信，我們能夠看見羔羊身上有別人看不見的美麗；因著信，我們按照　神的盼望，盡心服侍他們到底。
過了三個月，摩西開始哇哇叫，他的父母知道不能再將寶寶藏了，便憑信心造了個蒲草箱，抹上防水的石漆和石油，將寶寶放在箱內，擱在河邊的蘆荻中。尼羅河的流水，把這蒲草箱送到法老的宮中，當時法老的女兒正在河邊洗澡。　神使摩西在公主眼前蒙恩，收養他作自己的兒子。此時，嬰孩的姊姊醒目地走出來，建議為公主請一個希伯來婦人去奶這寶寶，於是找了她媽媽。結果摩西的媽媽成了摩西的奶媽。從小開始，摩西的母親便教導摩西他是個希伯來人，並他們所侍奉的　神。孩子漸長，母親便把他帶到法老女兒那裏，成為法老女兒之子(出2:10)。
因著摩西父母的信心，不單摩西的性命得到保存，以色列民族的生命亦得到拯救。如果摩西的父母純粹不忍心見自己的兒子死，卻沒有對　神的信心，當摩西入到皇宮，他們便會教他放棄希伯來人的身份，做埃及王子，將來有甚麼好處，便不要忘記阿爸阿媽，僅此而已。我們不會看見摩西拯救以色列的偉大歷史。正因為摩西父母以　神的目光，而不是世俗的目光，去看自己的兒子，摩西的人生才在　神面前變得非凡。

作為父母，愛自己的兒女，期望他們入到好的小學、中學和大學，尋得好工作，為他們美好的將來舖路，都是正常的事；然而真正的愛，是能夠以　神的目光和盼望，教養自己的兒女。兒女能夠從父母身上直接學會信心；倘若父母的思想、言行變得世俗，兒女亦會受到父母影響。在我們中間，有著美麗信心的屬靈父母親，因著領受耶穌基督救恩的愛，決志委身服侍、餵養主的小羊，有時候不得已要將自己心愛的兒女放在「蒲草箱」，憑信心暫時交託給工人、家人或教會的牧者照顧，在背後，則為自己的子女、羔羊默默地禱告。子女起初不明白父母為何擺上這麼多時間服侍羔羊，後來卻他們身上看見了耶穌委身服侍人的愛，長大了便一起服侍教會，照顧屬靈的「細路妹」。

祈求　神賜給我們摩西父母親的信心，使我們看見兒女、羔羊在　神面前俊美非凡，便按照聖經的價值觀、　神的盼望，盡心服侍他們，使他們擁有屬天的抱負，將來承擔起我們的社會和國家，成為這時代的摩西，作祝福的源頭。
Ⅱ‧摩西的信心 (24-28)

摩西的命運原本是作尼羅河鱷魚的點心，但現在他卻可以隨時吃鱷魚扒。作為法老女兒之子，摩西可享有怎樣的榮耀和特權呢？他不用交學費，便可以學習埃及最高的學問，例如天文學、地理學、管理學、建築學；讀埃及的文學、哲學、歷史；還有學習騎術、箭術、劍術。法老的女兒盼望栽培摩西成為埃及的王子，將來可以坐在法老的寶座上。摩西接受全國最好的教育，接觸到最尖端的學問，小時候便駕著馬車周遊列國。使徒行傳7:22記述：「摩西學了埃及人一切的學問，說話行事都有才能。」
貴為埃及王子，摩西可以享用最好的食物，穿最華美的服飾；讀完書，練完武，可以回到皇宮做Spa，受最好的服侍。每次出巡，他也成為民眾、傳媒報道的焦點。摩西一舉手，一投足，一個眼神，都惹來姊妹們的仰慕，歡呼喝采。他所享受的榮耀和特權，非一般人能相比。據歷史學家約瑟夫的考證，摩西曾經在一場與埃塞俄比亞的重要戰役，為埃及取得大大的得勝，立下大軍功。這樣的他，實在有很大機會坐在法老（太陽神）的寶座上。
然而他長大之後，作出甚麼信心的決志呢？請看第24節：「摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。」摩西抗拒做埃及王子。摩西是否因為享受得太多好東西，感到很悶，現在到了反叛期，不聽話呢？不是。這裏說他「長大」，指著他已過了青春期，無論精神上、肉體上都到了最成熟的時期。他的武術已經登峰造極，又征服了世上最高的學問。雖然摩西在宮廷裏長大，但他並沒有被埃及的文化、價值觀洗腦。在他心裏很清楚自己是希伯來人。或許，摩西曾經也在身分的選擇上作出極大的掙扎：究竟要作尊貴的埃及王子，還是做沒地位、社會裏最低賤的希伯來人？要得著世界的承認，還是　神的稱讚呢？作埃及王的特權太大、太吸引了——我可否用我埃及王子的身分，暗暗地去幫助自己的同胞？然而他漸漸知道：自己不可既做埃及王子，又做　神的百姓。最後，摩西因著信，作出抉擇，不肯稱為法老女兒之子。
要作出這個抉擇，要付上有很大的代價和犧牲。是甚麼驅使摩西作出這個抉擇呢？請一起讀第25-26節：「他寧可和　神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴，因他想望所要得的賞賜。」是甚麼叫摩西寧願受苦也不介意呢？是不是摩西天生喜歡受苦呢？不是，因為摩西的眼睛能看見一些更有價值的事情。第25-26節道出了摩西作出決志背後的信心和價值觀。
第一，摩西因著信，寧和　神的百姓同受苦害(25)
第25節說：「他寧可和　神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。」自幼在埃及皇宮長大的摩西，見盡世界的奢華，同時亦看見人心的墮落。讀埃及王朝更替、興衰的歷史，摩西知道地上的王權並無天長地久。表面來看，宮廷的生活是豪華、高尚、令人羨慕；但是以信心的眼睛看，這都是在　神震怒下的「罪中之樂」。「暫時」，代表這種生活不能在　神面前持久，最終要面對　神的審判和拆毀。

相比起暫時享受罪中之樂，他寧可和　神的百姓同受苦害。其實當時以色列百姓的樣子並不像　神的百姓。從屬人的角度來看，他們只是奴隸百姓，無身份，無地位。他們的內心因為長期受壓而變得彎曲，充滿苦毒、埋怨，一點也不聖潔、美麗。但是摩西因著信，迎接他們作　神寶貴的百姓。他看見希伯來人是　神應許要救贖的百姓，就因著信，選擇站在　神百姓的一方。

第二，摩西因著信，想望那更大的賞賜（26）
請再看第26節：「他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴，因他想望所要得的賞賜。」埃及一切的財物，總計是多少呢？簡直是天文數字，難以估計。摩西慣享世界的榮耀，在他的字典裏，並無「凌辱」這詞。但當他選擇不再作法老女兒之子，而和　神的百姓同受苦害，一切意想不到的羞辱，便如海嘯臨到：他要從至高降為至卑，並且要忍受　神百姓的頂撞和拒絕，承受旁人不能明白的痛苦。這是為基督受的凌辱。

但是摩西因著信，看為基督受的凌辱，比埃及的財物更寶貴。他看見現在所受至暫至輕的苦楚，要為他成就極重無比、永遠的榮耀（林後4:17），就是　神應許的救恩、永生，將來在天國裏永恆的產業；他想望的，就是　神的百姓得拯救。摩西想望的賞賜，跟世人尋求的不同。世人想望的，大都是一些肉眼可以看見、可以即時擁有，卻是不能存到永遠的事物。有一個經典手錶廣告的對白：「不在乎天長地久，只在乎曾經擁有。」針對的便是顧客想即時擁有的浪漫心態。摩西想望的不是這些，他想望的，是肉眼看不見，需要等待，卻是存到永遠的賞賜。信心是甚麼呢？就是對　神這份賞賜擁有確信。對於不信的人來說，　神的賞賜像空氣，不切實際，他們只能看見眼前的利益，看為基督受凌辱是愚拙的。但是對於有信心的人來說，他們不會為到眼前的利益，而犧牲將來有絕對回報的賞賜。

希西家似乎都是一個有信心的君王，但後來卻試驗出他想望的，只是他在位期間的安定繁榮(王下20:19; 賽39:8)。他在天國裏的賞賜是小的。與摩西相比，摩西能夠從永恆的角度去看自己的人生和以色列民族，以至全人類的將來，他的信心是偉大的。

人若沒有　神必賞賜的信心，絕對不能夠放棄享受罪中之樂，為基督受凌辱。相反，擁有對　神賞賜的信心，埃及的財物、罪中之樂已變得不吸引，為基督受的凌辱，遠比埃及的財物更寶貴。祈求　神賜給我們摩西偉大的信心，使我們因著信，輕看現在的榮辱得失，我們信心的眼睛，能夠看見永恆的將來，今日便帶著榮耀的盼望，過地上的信心生活。

請看第27節：「他因著信，就離開埃及，不怕王怒；因為他恆心忍耐，如同看見那不能看見的主。」摩西作出信心決志後，盼望即時帶領百姓離開埃及。不過，　神賜下的乃是屬靈的訓練。有一天，當他看見自己的同胞被埃及的督工苦待，便為他出頭，一拳打死那埃及人。他以為他的弟兄必明白　神是藉他的手搭救他們，他們卻不明白。第二天，摩西殺人的事上了新聞。摩西知道大事不妙，便著草離開埃及，展開了人生中一場「信心的逃跑」，從埃及跑到米甸。其實如果摩西低下頭跟法老認錯，跟阿爺講：「我知錯了，都知道這班希伯來人是衰仔，唔抵幫！」靠他以前在埃及建立的汗馬功勞，並有「阿媽」照住，準會無事。但摩西寧願走，也不肯繼續暖昧地作法老女兒之子。希伯來書筆者稱許這是「信心的離開」。

「因為他恆心忍耐，如同看見那不能看見的主。」(27下) 這節經文形容摩西往後40年的曠野生活。從他離開埃及的一刻起，他的生活出現重大的改變：從前他是埃及王子，現在搖身一變，作了牧羊人；從前是他點人做事，現在則聽老婆和岳父話，拿著杖，為岳父放羊。曠野過著的，是寂寂無聞的生活。彷彿，他的黃金時代已經過去；往後的人生，很難看見　神要怎樣使用他。但摩西因著信，「恆心忍耐，如同看見那不能看見的主」，這表示甚麼呢？這表示摩西並無灰心，他仍然相信　神默默地掌管著他的人生，和以色列民族的將來。40年的曠野訓練，容易叫人感到懷疑，失去盼望。摩西卻恆心忍耐，接受訓練，如同看見那不能看見的主。通過40年的曠野訓練，摩西的自我磨滅了，表面看來甚麼也沒有發生過，卻為摩西結出了忍耐和謙卑的果子。
請看第28節：「他因著信，就守逾越節，行灑血的禮，免得那滅長子的臨近以色列人。」摩西的忍耐並不是徒然的。40年後，　神探訪摩西，設立他成為帶領以色列出埃及的領袖。「他因著信，就守逾越節」，不是他自己一個人守逾越節，是全以色列，一同在埃及守逾越節。在當時電光火石、千鈞一發之際，守逾越節，行灑血的禮，實在需要信心。然而以色列人因著信——相信　神即將來到的救恩和審判，就守逾越節，行灑血的禮，將羊羔的血塗在門楣、門框上。羊羔的血，預表1500年後耶穌基督在十字架上所流的寶血。我們憑信心接受耶穌所灑的血，耶穌的血便洗淨我們的罪，除去我們的死行，叫我們脫離將來的審判。因著摩西一個人的信心，二百萬以色列百姓全體順從。摩西的屬靈影響力，不可同日而語。
大家好，我是張子龍，港大中文教育學系畢業，現為中學中文教師，在中大攻讀文學碩士。

從前我在大學是一個留長頭髮，好穿黑衣是少年人，跟一班喜歡夜睡、吃夜宵、飲「早茶」的樓兄弟同住，過著夜夜笙歌、唱K、醉酒的生活。我渴求得著人的承認，積極參與宿舍的活動，做過樓主、辯論隊隊長、合唱團指揮，和上莊，希望可以在我的青春時代，留下輝煌的一筆。但漸漸地，我認識到這一切美榮都會過去，轉眼成空，結出虛無、虛空的果子。

感謝　神讓我在大學最後一年的暑假遇上牧者，邀請我查聖經。雖然查經的時候常常瞌睡，但牧者和教會的弟兄姊妹卻迎接我是個「俊美的孩子」。2006年夏令營，我個人遇見耶穌，為我無知、不曉得愛的罪釘在十字架上。我按照主在我身上的盼望成長，「長大了」，便不再跟宿舍裏的豬朋狗友一起享受罪中之樂，成為了最早睡，最早起床靈修的樓兄弟。後來，我領受作「得人漁夫」的應許，憑信心撇下自己舒適的被窩和受服侍的父家，搬進港大弟兄帳棚，與　神的百姓同受苦害，一起過彼此服侍、禱告、傳福音、服侍羔羊的生活。蒙　神的大恩，為我跟教會裏有信心、俊美非凡、吃得苦、愛主愛人的Winnie牧者，建立信心家庭，開拓約書亞團契和港大醫學院，服侍一俊一美的永和弟兄和Karen姊妹，有盼望興起成為愛主的門徒、服侍主的抹大拉的馬利亞。

近年，主藉著曠野的訓練，鍛煉我的信心和忍耐。當我決志行走捨己、背十字架的道路，基督的凌辱便落在我身，有時要忍受羔羊的頂撞和撇棄，有時要面地上法老的追趕和壓迫。當我看見一些比我遲入職的同事，已取得比我更好的職級和待遇，內心便有苦澀和損失感。「魚不過江不會肥。」同事一句說話，如此撼動我心，使我思想「跳槽」的問題。我一方面希望盡我所能為　神的國做事，另一方面卻不希望被這世界拋離、撇棄。當我看見自己在學養上比不上其他同事，我有點後悔當年在港大玩得太癲，便想趁著自己還是壯年，讀碩士課程進修一下。

通過服侍這篇信息，我學習到摩西偉大的信心決志、屬靈的價值觀，並他想望　神賞賜的信心。我的眼睛容易因眼前的苦難，忘記天上永恆的賞賜。當我失去天國活潑的盼望，埃及的財物（如信用卡優惠、工作上的表現和成就、一部渾然天成的文學作品等）便來得比「為基督受的凌辱」吸引；內心亦容易被罪中之樂，如眼目的情慾、肉體的情慾、今生的驕傲入侵。我擺上更多時間和心力寫一篇學期論文，希望取得A級成績，過於預備生命的糧、　神的說話去服侍羔羊；我期望自己成為一名出色的中文老師，過於要作一個寂寂無名的聖經老師。

但感謝主通過摩西作出的信心決志，讓我看見自己屬靈上所看不見的。可以升職、加薪、得到獎學金，固然開心，但是真正能夠滿足我心靈的，是可以參與基督的苦難，和　神的百姓同受苦害，並且在患難、試煉裏遇見那位不能看見的主。比起在世間得著更好的待遇和人的認同，　神的稱許更來得真實和永久。其實以我和我同工加埋的薪金，應該不用過這樣刻苦的生活，但是主卻教我看見為基督受的凌辱，比埃及的財物更寶貴。

2年前秋令營，主將開拓醫學院的異象賜給我家。表面來看，他們擁有很高的學問，說話行事都有才能，他們的將來也令人羨慕。但主卻讓我看見，他們因為未認識福音，人生只能結出虛無、虛空的果子。主教導我要以　神的目光，看他們是　神要拯救的百姓。醫學生和護士學生得到救贖，興起成為主的門徒、社會上屬靈的領袖，這便是我想望要得的賞賜。祈求主堅固我對　神應許的信心，興起我成為醫學院裏牧養主百姓的摩西，即使面對死亡的11月，仍然樂意獻上每星期一次放工或周末的時間，站在校園裏服侍他們。

通過今日的信息，我們看見摩西的人生因著信，而成為神蹟。摩西因為想望所要得的賞賜，就輕看羞辱，恆心忍耐，如同看見那不能看見的主，活出非凡的人生。祈求　神使我們仰望摩西的信心，使我們看見基督，看見主在那日將要賜給我們的榮耀，我們便斷然拒絕享受罪中之樂，恆心忍耐，背起主賜給我們榮耀的十字架；祈求　神興起我們成為這時代信心的領袖，以　神的眼光，服侍主的百姓。
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