誰為我們去呢？(以賽亞書6章1-13節)
金句8節:「我又聽見主的聲音說:『我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？』我說:『我在這裏，請差遣我！』」
感謝主耶穌為我們在十字架上死了，成全了 神從創世以來為世人預備的救贖聖工。 這十架是醫治、赦罪、救恩、愛和盼望的記號，凡相信的就不致滅亡，反得永生。 每個人都需要這福音，為此需要熱心傳 神生命說話的人。 神可以差遣誰呢？ 誰願意 為神去呢？ 今日的信息記述了一個在黑暗的時代裏，願意為 神去的先知以賽亞蒙召的經過，他在烏西雅、約坦、亞哈斯、希西家作猶大王的時候為 神發聲，是歷代最偉大和重要的先知之一。 求 神幫助我們通過今晚的信息經文，聽見 神呼召的聲音，並且樂意作出信心的回應。
第一部份: 我可以差遣誰呢？(1-8)
神藉一個異象探訪以賽亞，請看第1節:「當烏西雅王崩的那年，我見主坐在高高的寶座上。他的衣裳垂下，遮滿聖殿。」當時是公元前740年、烏西雅王離世的那一年。 烏西雅在猶大作王52年，因他行耶和華眼中看為正的事， 神使他亨通和強盛，名聲遠達當時的強國埃及。 但此刻烏西雅離世了，百姓傷感之餘亦生出一連串憂慮；包括以賽亞在內的年青人，難免擔憂將要上場的新王，能否延續前任的強勢，帶領國家繼續富強和有力抵抗到周邊強國的侵略。 因為百姓相信，烏西雅一人的英明領導正是國家蒙福的原因。 同時，以賽亞也因百姓喜愛隨從私慾生活，內心遠離 神而憂愁。 在心緒不寧下，以賽亞來到聖殿尋求 神，向 神禱告。 那時 神忽然向他顯現。 他坐在很高的寶座上，長長而垂下的衣裳把聖殿遮滿了。 寶座象徵管治權， 神坐在高高的寶座上，顯明了 祂正在人中間掌權作王，是真正統管以色列以至全世界的萬王之王，萬主之主。 祂超越地上的所有掌權者，世上沒有一人比祂更大，更有權柄和能力，任何強國的元首都要服在祂手下，而且一切的恩典禍福都在這位全能的 神手中，從祂而來。
與此同時，以賽亞還看見甚麼呢？請看第2節:「其上有撒拉弗侍立，各有六個翅膀：用兩個翅膀遮臉，兩個翅膀遮腳，兩個翅膀飛翔。」撒拉弗是事奉 神的天使，他們在 神的寶座上飛翔。這裏沒提及撒拉弗的數目，但每位都有六個翅膀，並且各用兩個翅膀遮臉、兩個翅膀遮腳。 他們一起在做甚麼呢？請看第3節:「彼此呼喊說:『聖哉！聖哉！聖哉！萬軍之耶和華，他的榮光充滿全地。』」他們異口同聲地向 神唱出讚美的詩歌，在讚美中把 神的形象宣告出來。 第一， 神是聖潔的。 撒拉弗是純潔無罪的，但在 神面前侍立的時候，他們都遮掩着臉和腳，因敬畏 神而不敢向 神直視和坦露身體，還三次的呼喊「聖哉！」，這表明 神比聖潔的天使和其他被造物都更加聖潔。 第二， 神是榮耀的。 人的肉眼雖然看不見 神，但通過祂以全知全能創造這世界、以絕對的公義審判罪惡、又藉着犧牲獨生子主耶穌在十字架上受死和復活而成就對全人類的赦罪和救贖、並向凡信靠祂的人守約施慈愛，這一切都實實在在地彰顯了 神的榮耀，祂的榮光充滿着全地每個各落。 在撒拉弗的呼喊聲下，殿發生了什麼變化呢？ 請看第4節:「因呼喊者的聲音，門檻的根基震動，殿充滿了煙雲。」聖殿門檻的根基在讚美聲中搖動起來，殿裏面則滿佈着煙雲。 整個場面猶如置身4D電影院般，非常震撼，這進一步顯明了 神是何等的尊榮。 
那時以賽亞有什麼反應呢？請看第5節:「禍哉，我滅亡了，因為我是嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的民中，又因我眼見大君王萬軍之耶和華。」在聖潔榮耀的 神面前，以賽亞的所感是「禍哉，我滅亡了！(Woe to me! I am ruined!)」以往他對百姓的罪很敏感，不難察覺到他們的屬靈問題，繼而常常想念他們口中所說過驕傲、謗讟的話，所行過的惡，覺得自己比他們有義，因他們嘴唇不潔的罪而深深嘆息和絕望。 但如今在大君王萬軍之耶和華面前，他發現自己根本一點也不聖潔，裏頭充滿着自義和不信，所有的義都像污穢的衣服，不配面對聖潔的 神。 如今他承認自己的嘴唇比起百姓更加不潔，單單因自己的罪便足以受 神的審判，不得不滅亡。 
一瞬間，他內心陷入前所未有的恐懼，全身顫抖起來。 神向他作了什麼呢？請看第6節。 有一撒拉弗飛到以賽亞跟前，手裏拿着紅炭，是用火剪從壇上取下來的。 紅炭是燒着的炭，溫度極高，燒烤時人都會格外小心，以免觸碰到而被灼傷。 天使小心地用火剪把炭從壇上取下來，然後放在手上，難道是要向以賽亞拋過去，像人拋磚那樣要攻擊消滅他呢？ 請看第7節:「將炭沾我的口，說:『看哪，這炭沾了你的嘴，你的罪孽便除掉，你的罪惡就赦免了。』」天使乃是溫柔地把灼熱的炭輕輕的放到以賽亞的嘴上，向他宣告他所行的惡和裏頭所有的罪，已經被赦免和除掉了。 紅炭預表着聖靈，當以賽亞謙卑認罪時，神就施恩以聖靈的火燒盡他的污穢，不再記念他的過犯，使他得着深海般的平安。
此時以賽亞又聽到什麼聲音呢？請看8節上:「我又聽見主的聲音說:『我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？』」 神在這時候把祂的心情表露出來，盼望能差遣人去服事那個時代。 誠如以賽亞所說，當時確是個嘴唇不潔，人心污穢的時代。 以賽亞書3:16提到「…錫安的女子狂傲，行走挺項，賣弄眼目，俏步徐行，腳下玎璫。」女子們愛以自己的華美為冠冕而藐視貞潔；5:11亦表示人隨從情慾任意而行，他們追求宴樂，酒醉放蕩，賄賂、行惡等不法的事大行其道。 人的心都遠離 神，不顧念 神的作為。 雖然這樣， 神卻沒有放棄祂的百姓，看他們如同羊沒有牧人一般在罪中流浪，對他們有牧者的心腸。 以賽亞書49:15「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，我卻不忘記你。」為此， 神急切盼望要從步向滅亡中拯救他們；可是有誰可以被 神使用呢？又有誰願意接受差遣呢？在英文譯本中，這節的開首是「Then」，就是指着以賽亞認罪和罪得赦免之後。 人被黑暗和不潔充滿的時候，內心與 神的意念相反，難以被 神使用。 但得潔淨之後，人就從罪中得釋放，可以看見 神的異象。 神對得潔淨的以賽亞有偉大的屬靈盼望，將這樣聖潔的異象賜給他，並且呼召他，渴望能寶貴使用他的人生。
以賽亞怎樣回應呢？請一起讀8節下:「我說:『我在這裏，請差遣我！』」認真思想過後，他決志迎接 神的呼召；並不是因現場只有他一人，迫於無奈要答應，好像宣教士用Whatsapp邀請信息僕人預備信息那樣。 他是積極的回應說:「我在這裏，請差遣我！」甘心樂意接受 神的差遣，承擔 神給他的使命。 這決定表示他決意把自己的人生交託給 神，無論要往那裏去，去多久，服事對象是誰，都順從 神的帶領；亦表示他以 神為他生命的主，不再執着己意，願意為 神、 神的國和祂的百姓獻上自己，作信心的用人。 這是屬於個人的決定，別人未必明白和認同，同行的人就更少，而且前路充滿着不確定性和挑戰，為什麼以賽亞仍選擇接受呼召呢？ 因為他的內心改變了。 他相信 神既憐恤和拯救不配的他，也期盼偏行己路的百姓，能像他那樣早日得蒙拯救。 他亦體會到 神的焦急，看見百姓需要牧者，「要收的莊稼多，作工的人少 (太9:37)」，實在仍未歸向 神的人太多，需要更多人為 神走出去。
神在每個時代裏都作出同樣的呼召，差遣僕人去參與祂的救贖工作。 第4世紀的聖奧古斯汀、15世紀的馬丁路德、18世紀的約翰衞斯理、19世紀的司布真、喬治慕勒，還有來華的傳教士馬禮遜、戴德生等等，他們都是以信心回應 神的呼召而被寶貴使用，成為了所處時代的鹽和光。 在今日的世代，屬靈陰暗不遜昔日，撒但正不斷將黑暗的勢力種在人的心裏，尤其面對政治和經濟的動盪，人對前路感到越來越迷茫、不安、困倦、憂愁、無力甚至絕望。 神今日也沒有例外，依然在尋找為 神去的人:「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」求主的靈感動我們，讓我們聽到、並願意個人地回應主的呼召，起來，去，為這世代作主的用人，作牧者和聖經老師，好叫我們(尤其年青的一輩)歸向 神，看見異象，能在主裏面對自己和處身的地方懷有盼望。
第二部份: 聖潔的種類 (9-13)

神要差遣以賽亞做什麼，人又會有什麼反應呢？請看第9和10節:「他說:「你去告訴這百姓說:『你們聽是要聽見，卻不明白；看是要看見，卻不曉得。 要使這百姓心蒙脂油，耳朵發沉，眼睛昏迷；恐怕他們眼睛看見，耳朵聽見，心裏明白，回轉過來，便得醫治。』」以賽亞要做的，是向百姓傳 神吩咐他講的說話，但是 神的說話將會叫他們聽不明、不曉得；並不是因信息內容太深奧或者抽象，好像讀理科的大學生向讀文科的中學生讀解精研物理那樣，而是由於百姓心蒙脂油，耳朵發沉，眼睛昏迷。 他們不想聽、不想明、沒正面反應甚至反應遲鈍，是因為所傳的是挑戰人裏頭的罪、叫人回轉悔改的信息，而非討人喜悅的甜言蜜語。 人愛世上肉體的情慾、眼目的情慾和今生的驕傲時， 神的話就必叫人不舒服，產生抗拒，內心容易變得剛硬。 因此，這表示即使以賽亞多麼努力，百姓也會繼續頑梗悖逆下去。 
聽了這番話，以賽亞當堂打了個突，越想就越憂心，於是向 神問:「主啊，這到幾時為止呢？」這樣的信息要傳到幾時呢？百姓要如此剛硬到幾時呢？請看11-12節:「他說:『直到城邑荒涼，無人居住，房屋空閒無人，地土極其荒涼，並且耶和華將人遷到遠方，在這境內撇下的地土很多。』」 神吩咐以賽亞要一直傳講，直到 神向祂的百姓施行審判，使城邑被毀、土地荒涼、有屋無人住、人被擄到遠方的事發生為止。 外在上這指着 神將要使用巴比倫擄掠猶大地的日子。 這樣的服事工作實在叫傳道人難以承擔，然而即使羊群不願意聽，看不見悔改的果子，甚至會破壞彼此的關係， 神的旨意是牧者仍然要傳講下去，不要停下來，因為唯有挑戰靈魂的真理信息，才能使人有最終回轉的盼望，帶給人真正的幸福和平安。 
神的審判還會去到什麼地步呢？ 請看13節上:「境內剩下的人若還有十分之一，也必被吞滅」即使只剩下百分之十的少數人口，百姓最後也是會被殺或者擄去。 然而 神應許不會將他們全然滅絕，請一起讀13節下:「像栗樹、橡樹，雖被砍伐，樹墩子卻仍存留。這聖潔的種類，在國中也是如此。」 神將會在他們中間留下樹墩子(stump)。 猶大地滿佈着栗樹和橡樹，被砍伐時雖然樹幹會倒下，但是樹墩子仍會存留，不會連根拔起。在這些樹墩底下埋藏在地裏的根仍然有生命，假以時日，就可以再次長出嫩枝來。 神以樹比喻以色列百姓，樹墩子就是以色列被擄的餘民。 縱使百姓因犯罪而被吞滅、沖走，但 神將來必引領祂的百姓歸回猶大地，以他們為樹墩子，為聖潔的種類。 聖潔的後裔將會從他們而生，聖潔的工作將要通過他們而成就。 以賽亞書11:1「從耶西的本必發一條，從他根生的枝子必結果實。」從以色列的歷史來看，耶穌基督就是從這樹墩子而出，而耶穌自己也是樹墩子，從他結出了完備救恩的果實來。 
樹墩子是 神在不公不義的世代中，向罪人顯出愛和盼望的明證。 事實上， 神的救贖工作是留下樹墩子的工作。 在舊約時代， 神在洪水審判中留下因信而建造方舟的挪亞一家作聖潔的種類，成為了以後人類的新始祖； 神又留下了因着信而離開本地本族父家的亞伯拉罕作樹墩子，立他作多國之父，使他的家成為祭司的國度、聖潔的國民。 在耶穌三年的傳道生涯中，他只揀選栽培十二使徒作聖潔的種類，卻藉他們成就了後來使徒行傳中興旺的福音事工，使救恩臨到整個小亞細亞以至當時世界的中心羅馬。 神的美意乃是通過屬於少數的樹墩子，使祂的救贖計劃延續下去。 那麼，哪些人是聖潔的種類呢？ 就是那些如以賽亞般，在 神面前謙卑認罪悔改，並且持守着對 神的信心，跟從 神而不離開的人。 我們都是 神留下的聖潔種類！ 神也在今日的香港、台灣、中國、韓國和各所大學校園裏，留下了屬祂的樹墩子。 儘管一百個聽道的人當中，大多數是屬於沒留下查經的一群；又儘管曾有十分之一願意查經，最終持守下去的沒多少個，但感謝 神將留下聖潔種類的應許賜給我們，鼓勵我們在逆境中毋須灰心，倒要確信 神的信實和慈愛，積極為主尋找仍待發掘的聖潔餘民，服事這時代到底，以致救恩和 神的國能臨到多人的心裏。 
在我大學的最後一年， 神差派牧者探訪我，與我打開了一對一查經。 聖經的說話將我的驕傲、自我中心、沉溺享樂和色情事物的污穢全都顯露出來，我不敢與人分享羞恥的罪，卻又在罪中常感到人生很虛無，感嘆人的虛偽和社會競爭的激烈而無奈，在無乜盼望當中就更加無力，而消極地放縱自己。 那時 神帶領我參加2006年夏令營，我通過十字架信息，領受了耶穌為我的罪而受死犧牲的大愛，使我從罪的重擔中得釋放。 自此我立志起來跟從主耶穌，握着馬太福音6:33「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了」作人生金句，掙扎過認罪悔改和為主捨己的生活。 通過寫所感和持守參加屬靈聚會，我在主的說話和團契生活裏，找到比起煲日劇、看「在世界中心呼喚愛」和「藉着雨點說愛你」等愛情電影、去旅行、打波、打機等更大的喜樂和滿足； 神又幫助我藉着與弟兄同住、在校園傳福音、靈修營裏參與不同的事奉，漸漸塑造我作 神謙卑的用人。 09年我被揀選宣講復活節營的信息，在當中領受了 神要呼召我作得人漁夫的聖潔盼望；我願意迎接 神的差遣，與其他同工們服事中文大學的福音開拓工作。 因着連剛硬理性的我都會信福音改變過來的事實，我自信同學們會被我的經歷打動，果然在不斷努力傳福音下，這樣所謂的信心竟然也蒙悅納，讓我不時能夠與本地或來自國內的學生查經。雖然他們都不是穩定持守的，但有機會服事過，又看見其他同工不斷把新的同學帶來聚會，心裏面還是高興和充滿着熱情的。 當人都喜歡高大有型的帥哥時， 神卻施恩叫我單單以信心而贏得麥曉云牧者的欣賞，在2010年一起建立信心家庭，後來我亦蒙恩可以成為兒童崇拜的老師。 但就在這時候，教會的福音工作開始受着仇敵撒但的搞擾。 我記得那段日子挑戰重重，不但不容易邀請到同學查經，而且亦偶爾發生一同服事的弟兄姊妹轉往其他教會事奉的事，叫我感到灰心和失落。 感謝 神 藉着許多祂的說話安慰和鼓勵我，使我得着持守下去的信心。 近一兩年出現了不少大專學生和年青人輕生的個案，我在悲痛卻是忙碌之中，依舊掙扎傳道，又不住地為大學校園並家人代求，可是相對荒涼的情況一直持續，肯查經的人卻仍是屈指可數，我亦未見家人渴慕福音，有改變的盼望。 望着現實，我開始回想過往的失敗，也思想人的問題，將目光聚焦在當權者，學生，教會同工等身上，批評政府施政失誤，導致年青人生出許多憂慮和怨氣，只能關心現實，不關心福音；又覺得同工們過於體貼自己，減少了獻上，心裏就生出很多論斷。 

預備這篇信息，正值香港修例風波引起了一連串示威和衝突的期間。 由六月份親身參與兩場大型遊行至今，政治局勢越來越不明朗，不合作運動日增，人們越發不滿，以致衝突越演越烈。 不但社會上，就連我任職警察的弟弟也與家人產生激烈的爭辯。 像我這樣屬乎血氣的信徒，雖也因看見不公義的事而氣憤，但不忍以暴易暴而選擇默默的禱告，只是我未能因此而止息內心對香港和年青人前路的擔憂。 感謝 神賜給我以賽亞所見的異象，向我顯明在這一切當中掌權的是祢，祢有公義、權柄和能力扭轉現況，改變人的心，使憂愁改變為喜樂，將任何不可能變成可能。 我學習到我需要深深相信和倚靠這位聖潔榮耀的主，我要做的不是怨天尤人或者無力坐下；主要我懇切禱告，並且更要我在祂面前誠心認罪悔改，好讓我再次成為聖潔、合乎主用。 確實我是個嘴唇不潔的人，既小信疑惑，又充滿血氣和論斷，自我中心，我污穢的罪正正窒礙了 神的福音工作和屬靈器皿的合一。 感謝主耶穌在十字架上成了的恩典，願意寬恕和不變的使用我。 經文讓我清楚聽見主對這時代逼切的心，並教導我人最需要的是認識和歸向 神，看見 神的榮耀。 「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」「主啊，我在這裏，請差遣我。」我願意以更積極的心在現在中大的使命之地傳道，服事年青人，也樂意在兒童崇拜中，以愛和真理服事主交託給我的小朋友。 兩年前我曾希望能更好地在中大事奉而尋找過大學的文職工作，為此亦報考了英文資格試，只是考試未能順利通過， 神未有為我打開這條道路。那時我心想，或者 神想藉我現在於中資銀行工作的機會，打開我註守和服事中國內地的路也說不定。 今年我盼望再次作出返回中大工作的挑戰，無論結果如何，去或留，要往那裏去，我都願意接受主的差遣。 求主堅固我信心，作這時代聖潔的種類，我和都會的眾同工能成為將聖潔異象和盼望種在人心的祝福源頭。
今天的信息讓我們看見， 神正逼切地尋找願意為祂去的人，作這時代的聖潔種類，承擔傳道的使命，去將救恩、異象和盼望帶給一切在黑暗絕望裏的人。 求 神打開我們的心，看見救贖工作的異象，能以信心回應祢的呼召:「我在這裏，請差遣我！」。馬太福音28:19-20「所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了!」彼得後書4:8亦說「從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的，不但賜給我，也賜給凡愛慕他顯現的人」求 神挪開我們的不信，幫助我們能倚靠祢，並得着祢的心腸，有力持守祢付託給我們的使命，直到祢應許將聖潔榮耀的冠冕賜給我們的那日。
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