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要擴張你帳幕之地
「要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；
要放長你的繩子，堅固你的橛子。」

一位英國維多利亞時期的名畫家兼雕刻家，喬治·佛雷德利·沃茨(George Frederic Watts)。他在1886年畫了一幅畫像，現今收藏在英國藝術博物館內。畫中描繪了一個女子彎著頸、曲著腰、盲眼和赤腳，只抱著一支斷了弦的豎琴，聆聽著撥動僅剩餘最後一根弦線的聲音，坐在浮沉於水面的地球之上。驟眼看來，畫家似乎要表達出畫中女子非常的淒慘、可憐和絕望。但剛好相反，畫家將其畫作命名為「盼望」，就是藉著畫中女子傾聽單弦的聲音，傳遞出看起來無望中，仍堅持一絲盼望的信息。
在今日的經文裏，看見當時的以色列百姓因滅國被擄到巴比倫去，在國破家亡、聖殿被毀的境況中，叫他們對將來不存在任何盼望。他們也因看不見前景而內心逐漸變得狹窄和委縮，只能在生活逼人下見步行步。同樣，信徒或會因望住現實的困難和對將來的憂慮而變得暗淡，看不見盼望，難以擴闊內心。但　神的百姓是有盼望和將來，　神藉以賽亞先知所宣講的信息，讓百姓在　神的話語裏，可以重新看見將來的異象和盼望，再次唱出喜樂的詩歌。祈求　神幫助我們通過今日的信息，迎接　神通過以賽亞所給予我們聖潔的異象和盼望的說話，使我們內心的帳幕和胸襟得以寬大，並從今天起為　神所賜下的美麗異象禱告，重新決志起來過信心生活，能在新的一年祝福滿滿。
I‧要歌唱 (1)

在巴比倫受苦的以色列百姓如同怎樣的人呢？請看第1節：「你這不懷孕、不生養的要歌唱！你這未曾經過產難的要發聲歌唱，揚聲歡呼！因為沒有丈夫的比有丈夫的兒女更多。這是耶和華說的。」現在的以色列就像不懷孕、不生養、未曾經過產難的婦女；看第6節時，她更是在年青時結婚，往後被丈夫拋棄，心中憂傷的妻。表面上，在異地寄居受奴役的家庭，還有生養的意欲嗎？戰爭中生育率尤其急跌。今日的香港也面對生育率長期偏低，香港人自行實施「一孩政策」；不過，家計會同時發現有兩成受訪婦女均「恨生仔」，盼望添丁成為全家的「開心果」。對她們來說，不懷孕的痛苦有如椎心刺骨。當中不少女性即使多管齊下：中藥燉補、打排卵針、做試管嬰兒、人工授精到胚胎植入，這些既耗費心力且價格高昂的療程，卻又面對一次次的撲空，最後甚至要尋找代母。而對於曾流產或死胎的婦人，更令她們深感哀慟；亦有夫妻因得知自己永遠不能生小孩而晴天霹靂，好像禍從天降。當看見人家生仔猶如母雞生蛋，或老蚌生珠時，就生出一種無法實現夢想的挫敗感；當不成媽媽，想到連孩子的畢業、婚姻典禮一類的人生目標也失去，亦沒有人記念跟她慶祝母親節。又會感到自己是個不合格的媳婦及妻子，甚至有丈夫以此來休妻另娶。生活上的一切，例如身體上自然的月經週期，或是看到其他夫妻小孩共享天倫，都會勾起內心的苦澀，不少女士更因此而患上抑鬱。聖經也肯定不能生育的子宮在絕望中，不能夠滿足。(箴30:16)而就宏觀來說，不能懷孕和生養亦導致社會面臨青黃不接的嚴重問題，無法培訓生力軍，無疑對國家的將來敲響警號！
以賽亞用這例子，比喻當時以色列的羞辱和痛苦，與及對未來沒有任何異象和盼望。這因為以色列在迦南地崇拜偶像行淫，有恩典的丈夫耶和華恆久忍耐以色列，後來撇棄她，以色列在巴比倫做俘虜七十年，他們的境況好像不懷孕、沒有丈夫的婦人一樣。但如今，　神卻吩咐以色列甚麼呢？請再看第1節，　神邀請以色列要發聲歌唱、揚聲歡呼。英文翻譯是“burst into song, shout for joy”，這表示以色列要比帶領singalong的僕人更爆、更高漲和興高采烈的歌唱！但對將來的人生只有悲觀，連唧都唔識笑的以色列，怎能舉行拉闊音樂會，像開籠雀般歡呼歌唱呢？最多只可以無奈地唱“By the Rivers of Babylon”的愁歌或夾band扮beyond(技安)唱“我是憤怒”來發洩。但以色列可以歌唱和歡呼的理由是甚麼呢？「因為沒有丈夫的比有丈夫的兒女更多。這是耶和華說的。」(1下)當我們回顧Mother Barry宣教士和Angela Kim宣教士的人生時，雖然她們沒有懷孕，沒有生養，未曾經過產難，是沒有丈夫的婦人，但她們的兒女比有丈夫的女人更多，耶和華的說話成就在她們身上，使她們成為多子的樂母，常常讚美耶和華，唱出恩典的詩歌。(詩113:9)
同樣，我們的人生有時候或會經過似乎被　神撇棄顛簸的痛苦，好像沒有丈夫的婦人的孤寂和無助，與及未曾經過產難般的傷痛；但這一切經歷為要領我們迎接惟有　神和　神的話才是我們的盼望。　神應許以色列必要生養眾多　神的兒女和結出很多聖靈果子；這因為信徒可以過牧者生活，幫助羔羊迎接福音，生養屬靈兒女使一個靈魂得救和得生命，在　神看來才是最寶貴，也是最值得歌唱喜樂的事，亦是聖徒活著的意義，更是為未來世界帶來真正的盼望。因著這位　神的盼望，以色列可以看見將來而歡呼歌唱。因此，信徒不用再為到「對酒當歌，人生幾何」而感慨，反倒可以夾band唱熱情澎湃和充滿激情的One Way Jesus。
II‧要擴張 (2,3)

那麼，在以喜樂和感恩的心迎接　神的盼望和異象後；接著，　神吩咐以色列要預備甚麼，好讓　神的應許成就呢？請看第2,3節：「要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的橛子。因為你要向左向右開展，你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住。」在我們中間，不少同工在得知自己懷有身孕後，首先都會另覓更大更寬敞的帳棚居住。照樣，原本人丁單薄，被丈夫撇棄顆粒無收，只租住斗室蝸居為個人小天地的婦人；如今想到將來會兒孫滿堂、瓜瓞綿綿，就必須要迅即擴張帳幕之地來容納越發加增的家庭成員。他們甚至要擴張至甚麼程度呢？就是不吝嗇、無局限地張大用黑山羊毛，人手編織的幔子，也為使帳篷不坍塌下來而要放長繩索，與及為抵擋沙漠中掀起的沙塵暴、冰雪裏寒風吹襲、海嘯、泥石流等的衝擊，便需要扎深和鞏固強而有力的橛子，才能經得起考驗和不致動搖。
為此，以色列當怎樣做呢？是否要在巴比倫轉行做地產經紀搵番個筍盤呢？這裏的意思是指他們要擴張內心的世界和視野，甚至達到可以栽培萬民為自己兒女的地步。今日的社會是主打個人主義的年代，人大多活在自己的框框裏，只關心本身幸福過於甘願為別人犧牲。為迎合巿場需要，一人單位已大行其道，繼而一人電飯煲、一人火禍、一人K房、甚至一人婚妙照也應運而生。但為了要擴張帳幕之地，除了可能要換個雙頭煮食爐，改駕輛八人房車外，最重要的是可以懷抱和接納每個擁有不同性格和樣式的靈魂。　神盼望把列國的百姓作兒女賜給以色列；為此，他們要愛萬民和為他們禱告。這時候，雖然他們的身分仍然是俘虜，將來卻要成為跟現在身分完全不同，偉大和榮耀的子民。
雖然韓國在60年代因韓戰的後遺症而極之貧窮，又因獨裁極權管治而看不見將來和盼望。但在這樣艱難困苦的時代裏，我們教會在靈修營中宣講「要擴張你帳幕之地」的說話，將把福音傳給萬民的世界宣教異象種在年青人心裏，並擴張內心握著懷抱世界的方向懇切禱告。這時候，　神好驚人地成就差派宣教士到全世界95個國家和地區，蹤跡遍佈全球；並通過繼續擴張帳幕之地，栽培列國的年青人成為　神的兒女。使原本屬靈上越來越荒廢的世界裏有　神的百姓被興起，以至這世界變得有人可居住的地方。
香港也是個偶像林立之地，而「2047」更被不少人稱之為「香港大限」，彷彿叫人再看不見將來一樣。但藉著　神在過往33年使用香港中心服侍校園福音工作，將異象賜給少數的年青人，參與成就世界宣教事工，擴張帳幕之地。雖然今日在校園裏看見牧者們被人藐視和拒絕，似乎難以再興起一個人作主的門徒；因此人的內心也容易變得畏縮和狹隘，只滿足於我一個人領受救恩，漸漸也扣減為福音工作獻上的時間、物質和心力。但這是跟　神擺在祂百姓的異象背道而馳，　神盼望祂的百姓懷抱列國如同自己的兒女一樣生活。
那麼，信徒具體上要如何效法以色列實踐擴張帳幕之地呢？所謂機會只會留給有準備的人。儘管　神應許要給予極多的兒女，但惟有信徒願意擴張多少，　神就給予多少。　神通過以利沙幫助一位窮寡婦時，不是直接把一瓶油賜給她，乃是吩咐窮寡婦要先去向鄰舍借空器皿，然後才把油將所有借回來的空器皿全都裝滿。這說明只有把空器皿帶來的人，　神才給他祝福。所以信徒要用信心擴闊內心的帳幕，不吝嗇張大委身的幔子，放長禱告的繩子，堅固福音信仰的橛子，以致屬靈上荒涼之地，有　神的百姓前來居住。
因此，信徒為到可以幫助有多方人生問題的靈魂，就必先要有豐盛的　神的說話，需要帶著認真的態度查經，預備恩典的查經資料；也要放長禱告的繩子，不止單為自己，更要為身邊的靈魂和兒女代禱，並為了可以在物質上服侍別人，而殷勤地讀書和承擔工作，更要常常倒空內心和付上時間、心力來深深默想　神的說話，藉寫所感來堅固福音信仰的橛子。以色列在被巴比倫俘擄最艱難的時期裏，　神吩咐他們要擴張帳幕之地；同樣，在何等屬靈上艱難的時代，當信徒仍憑信心擴張帳幕之地，　神也必定藉著這些有預備的人，把更多的新生命交付他們，在末世裏藉他們成就拯救普世萬民的偉大事工。
III‧不要懼怕，你必不至蒙羞 (4-17)
請看第4節：「不要懼怕，因你必不至蒙羞；也不要抱愧，因你必不至受辱。你必忘記幼年的羞愧，不再記念你寡居的羞辱。」以色列懼怕甚麼呢？他們懼怕即使憑信心獻上自己擴張帳幕之地，　神仍可能不悅納犯罪的他們的獻身，他們就害怕最終都沒有兒女，便蒙更大的羞辱。但是以色列為何不要懼怕呢？請看第5,6節：「因為造你的是你的丈夫，萬軍之耶和華是祂的名；救贖你的是以色列的聖者，祂必稱為全地之　神。耶和華召你，如召被離棄心中憂傷的妻，就是幼年所娶被棄的妻。這是你　神所說的。」丈夫的內心是怎樣的呢？丈夫的內心猶如「愛妻號」，盼望妻子永遠幸福、終身美麗、肥肥白白，能夠生養很多兒女遍滿全地。從前以色列好像被丈夫撇棄的寡婦，但　神現在再次迎娶她為聖潔的新娘。女人在結婚的時候是最靚的，係未呢？在婚姻筵席中，新娘子以最佳化妝造型和衣著進場，成為全城焦點，每個賓客都紛紛拿出手機爭相拍攝，鎂光燈閃爍不停，為要捕捉最美一刻。有時候，　神也以苦難為化妝，為要使信徒將來在　神的婚姻筵席裏，以最漂亮的形像觸目登場，惹來人的一切艷羨目光，這是何等使信徒感到自豪和嫁得好的呢！所以，以色列在萬軍之耶和華、救贖以色列的聖者，作全地之　神的丈夫面前，不用再懼怕失敗、憂慮將來或擔心現實生活的艱難；乃是要確信作丈夫的　神必使她得享尊貴、特權和保護，並蒙　神負責她的人生和將來。
請看第7,8節，聖潔的　神在烈怒中離棄崇拜偶像的以色列，被　神撇棄是何等痛苦呢？偶像絕不會有絲毫憐恤以色列之心。但　神對以色列說：「我離棄你不過片時，卻要施大恩將你收回。我的怒氣漲溢，頃刻之間向你掩面，卻要以永遠的慈愛憐恤你。這是耶和華你的救贖主說的。」(7,8)。　神雖暫時懲罰犯罪走向世界的以色列，引領他們悔改，卻要以永遠的慈愛憐恤她。　神幫助他們離棄心中的偶像，與及曉得承擔使命是何等的榮耀，回轉可以過璀璨的人生。這樣的事好像甚麼呢？請看第9,10節：「這事在我好像挪亞的洪水。我怎樣起誓不再使挪亞的洪水漫過遍地，我也照樣起誓不再向你發怒，也不斥責你。大山可以挪開，小山可以遷移；但我的慈愛必不離開你，我平安的約也不遷移。這是憐恤你的耶和華說的。」　神首先提及洪水和災難是祂親自作的，但　神起誓不再向以色列發怒、也不斥責她。藉此，　神幫助以色列相信　神永恆不變的愛和憐憫，　神的慈愛和平安的約比阿爾卑斯山更堅固，如同山盟海誓一樣。

　神還有甚麼盼望的說話安慰以色列呢？請看第11-14節：「你這受困苦被風飄蕩不得安慰的人哪，我必以彩色安置你的石頭，以藍寶石立定你的根基；又以紅寶石造你的女牆，以紅玉造你的城門，以寶石造你四圍的邊界。你的兒女都要受耶和華的教訓，你的兒女必大享平安。你必因公義得堅立，必遠離欺壓，不至害怕；你必遠離驚嚇，驚嚇必不臨近你。」這裏講述有關聖殿的恢復，意味恢復以色列和　神之間愛的關係。這時候以色列才得到真正的安慰，她的兒女也受耶和華的教訓，就必大享平安。以色列因與　神建立和諧的關係，公義得建立，欺壓、害怕、驚嚇不再臨近她。即使今日不少人活在何等好的環境，擁有出色的條件和過豐盛物質生活，倘若與　神的關係受破壞，便常活在不安、害怕和驚嚇裏；看不見平安的將來。惟有當人與　神的關係復和，接受耶和華的教訓，欺壓、害怕和驚嚇才得以遠離。
不但如此，　神又如何從仇敵手中保護祂的百姓呢？請看第15-17節：「即或有人聚集，卻不由於我；凡聚集攻擊你的，必因你仆倒。吹噓炭火，打造合用器械的鐵匠是我所造；殘害人，行毀滅的也是我所造。凡為攻擊你造成的器械，必不利用；凡在審判時興起用舌攻擊你的，你必定他為有罪。這是耶和華僕人的產業，是他們從我所得的義。這是耶和華說的。」　神說祂必審判一切的惡，叫那些聚集攻擊的因以色列仆倒，用舌頭攻擊的反倒受定罪，這因為信徒所得著的義是從　神而來。信徒因耶穌基督十字架的死而從　神所得的義，無人可以奪走；將來更可以得著　神國的基業。因此，信徒不要害怕在世上會遭到失敗和蒙羞，反而可以終身坦然無懼地用聖潔公義侍奉主，並能以喜樂歌唱，將榮耀歸給　神！
總括來說，信徒現今處身在看不見將來和難以擁有異象及盼望難艱的年代，人都漸漸變得以自我為中心，容易因看見現實的困難而恐懼。但聽　神盼望的說話時，信徒可以看見榮耀的將來，　神必將很多屬靈的兒女賜給信徒，栽培和養育他們。　神也呼召信徒為　神聖潔的新娘，使他們相信　神不變的愛和憐憫，可以大享平安和得蒙保護；這是信徒不可以不發聲歌唱、揚聲歡呼。祈求　神幫助我們迎接　神的異象和盼望，在2018年過擴張帳幕之地的生活。
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