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基甸的三百勇士

「耶和華對基甸說：『我要用這舔水的三百人拯救你們，將米甸人交在你手中；
其餘的人，都可以各歸各處去。』」

與今天經文相近的歷史故事，溫泉關戰役，三百個斯巴達戰士死守在狹窄的隘口，阻擋為數5-10萬波斯大軍陸路進攻。雖然他們最後全部戰死，卻成功為希臘聯邦拖延時間，戰略上使希臘軍勝利。這故事數年前再次被拍攝成電影，我與弟兄在帳棚裏一同觀看，看見戰士周身肌肉(電腦合成技術)，戰士從少的艱苦鍛練，純熟的戰鬥技術，團結，勇敢忠誠地跟從領袖，人退我堅守等等，都叫人感到一個字”Man”，於是第二朝我去了清早禱告。當然一個星期後，這份血氣的爭戰熱情已不復再。但是今天有關基甸的三百勇士，教導我們屬靈的爭戰，是真實和靈裏的鍛鍊，更長久，更有威力，其戰果更完美。祈求　神通過今日經文，讓我們成為屬靈爭戰的勇士，被使用在與仇敵撒但爭戰，拯救同胞。
Ⅰ‧耶和華的靈降在基甸身上 (6:33-40)

那時以色列的戰局如何？請看第33節，「那時，米甸人、亞瑪力人和東方人都聚集過河，在耶斯列平原安營。」秋收又到，我們一年一度聚集參加秋令營，而米甸聯軍再聚集，預備第八屆蝗蟲侵略大會，帶著無數的駝駱、牲畜，又來搶劫以色列，實行又食又拎。
已經躲避米甸人七年的基甸今次怎樣回應呢？請看第34-35節，「耶和華的靈降在基甸身上，他就吹角，亞比以謝族都聚集跟隨他；他打發人走遍瑪拿西地，瑪拿西人也聚集跟隨他；又打發人去見亞設人、西布倫人、拿弗他利人，他們也都出來與他們會合。」當耶和華的靈降在基甸身上，基甸一個人恢復對耶和華的信仰，清除村中的偶像，靠著所擁有的力量來拯救以色列。所以，基甸不再作縮頭龜，躲在酒醡裏為自身益處打麥子。他走出自己的帳棚，在前頭行，首先在自己的家鄉親屬亞比以謝族中吹角，召聚同胞爭戰。後又打著耶路巴力的旗號，招呼本族的瑪拿西人，以及附近的支派，亞設、西布倫、拿弗他利來聯手對抗米甸聯軍。結果，他們都因著基甸被稱為耶路巴力，就是等巴力向基甸算賬的故事大受感動，曉得一直所拜的巴力只是根木頭。於是他們同心合意跟隨著基甸出來，倚靠他們列祖的　神耶和華爭戰。　神就是這樣工作，首先通過復興基甸一人，除去偶像勢力，然後透過他復興所屬的團體親族，再向外開展到別的地方。因此，我們不要少看在我們一個人心裏聖靈所做的工，今次靈修營裏的信息。通過我一人真實地悔改歸向　神，我能夠被耶和華的靈所充滿。　神使用我一個人成為身邊朋友親人的鼓勵，也能拯救自己的城市和國家，走上回歸向　神、復興和強盛的道路。
那時基甸心裏仍有疑惑，坦誠地向　神禱告，能擁有堅固的信心帶領以色列民前去爭戰。基甸怎樣禱告呢？請看第36-37節，「基甸對　神說：“你若果照著所說的話，藉我手拯救以色列人，我就把一團羊毛放在禾場上。若單是羊毛上有露水，別的地方都是乾的，我就知道你必照著所說的話，藉我手拯救以色列人。”」基甸的禱告就是求　神向他行神蹟，違反自然常態，叫早晨的露水只濕透羊毛上，而周圍的植物卻保持乾爽。在次日早晨，　神真的照基甸所求的成就，基甸從羊毛中擰出滿盆的露水來。面對這盆清晨甘露，基甸心裏仍有疑惑，或許他想，那團羊毛會否被途人恰巧搞過，當羊毛底衫洗濕呢？基甸非常謹慎又再怎樣禱告呢？請看第39-40節，「基甸又對　神說：“求你不要向我發怒，我再說這一次：讓我將羊毛再試一次。但願羊毛是乾的，別的地方都有露水。”」基甸知道他的信心小，經常疑惑，所以先求　神的寬恕。這次基甸所求的是人所不能干預和成就的，叫這團擰出滿盆露水、仍是半濕的羊毛，在一夜之間風乾了。而且清晨的露水出現在禾場上，但善於吸水吸汗的羊毛物料卻保持乾的。結果在這夜　神也如此行：獨羊毛上是乾的，別的地方都有露水。
通過基甸求神蹟的故事，並非鼓勵我們今晚也去求神蹟來增加信心。現在我們處於新約時代，有聖靈住在我們心裏，將真實的信心賜給我們。我們不用透過肉眼見就能信。正如耶穌曾說：「你因看見了我才信，那沒有看見就信的有福了！」(約20:29) 通過　神回應基甸求神蹟，我們曉得耶和華是活著的　神，他不像人手所做的木頭偶像，連姿勢也是人所定，有口卻不能言，有眼卻不能看，有耳卻不能聽，有鼻卻不能聞。耶和華是活著的真　神，細心地聆聽我們個人的呼求，又互動地回應我們祈禱。並且，耶和華是有恩典和憐憫的　神，樂意施恩給信仰幼嫩的人，將自己顯明給他們看。我們真實的信心必須來自　神的說話。往後在第7章裏的戰役，　神也帶領基甸的信心，達到不在眼看，只在　神的應許上。
Ⅱ‧我要用這舔水的三百人 (7:1-7:8)

基甸帶著以色列人到哪裏迎戰呢？請看第7:1節，「耶路巴力就是基甸，他和一切跟隨的人早晨起來，在哈律泉旁安營。米甸營在他們北邊的平原，靠近摩利岡。」基甸帶著以色列人早晨起來，駐紮在哈律泉旁；米甸聯軍安營在以色列的北邊近摩利岡。摩利岡位於約但河以西，以色列國的中部區域。這表示兵臨城下，enemy at the gates，戰事一觸即發。
現在我們來分柝雙方形勢。綜合第7-8章所述，以色列陣營由基甸帶領，有三萬二千人；米甸營由兩個王西巴和撒慕拿，以及兩個首領俄立和西伊伯所帶領，合並十三萬五千人。攻守雙方投入兵力比例為4.2:1。在軍事學上，進攻一方要有勝算，兵力優勢最少為3:1，所以米甸營在投入戰員上佔優。在過往戰果上，以色列連續七年慘敗。據基甸口述，米甸聯軍曾在他泊山上的戰役上，大肆屠殺以色列人。在裝備和補給上，米甸營也擁有絕對的優勢，他們七年以來搶奪許多以色列的財物而變得富足，也有駝駱隊作補給。相反以色列營被七年洗劫沒有留下甚麼好的，基甸一方沒有後備和補給，有一些支派也不主動給予援手，包括族大人多的以法蓮人，還有疏割人和毘努伊勒人。總括以上分柝，以色列一方笈笈可危，勝算不大。
面對劣勢，以色列的元帥耶和華有何策略？請看第2節，「耶和華對基甸說：“跟隨你的人過多，我不能將米甸人交在他們手中，免得以色列人向我誇大說：‘是我們自己的手救了我們。」聽第一句，有冇聽錯呢？現在以色列處於下鋒，但　神還說跟隨的人過多。但平心靜氣地細聽下去，　神的策略是只要讓　神將米甸人交在以色列手中，以色列就能得勝。因此，以色列為要取勝，不是思想孫子兵法，如何軍事部署，利用天時、地勢人和取勝，而是要思想當如何做，讓　神將仇敵交在以色列手裏。第6章起首說，以色列遭遇七年受米甸人擾害，是因為他們行耶和華眼中看為惡的事。　神不能將勝利賜給以色列人，是因為免得以色列驕傲，說靠自己的手拯救了自己。因此，　神將米甸人交在以色列人手裏的條件是，以色列悔改崇拜偶像的生活，恢復對　神的愛和事奉。我們的人生在學業上、工作上、家庭上或健康上，面對如同米甸人的擾害欺壓時，我們第一個回應是如何增加跟隨我們的人，增加投入的時間、金錢、精　神來爭勝。但屬靈的爭戰是，我們要先思想為何　神讓我遇見這樣的困逼，我當怎樣行讓　神將仇敵交在我手裏？有沒有　神要我除掉的偶像呢？是否　神藉此呼喚我恢復禱告的秩序呢？　神樂意將我們的仇敵交在我們手裏，但我們要除掉阻礙，好讓　神將勝利賜給我們。
耶和華要篩選出陣的戰士。請看第3節上，「現在你要向這些人宣告說：‘凡懼怕膽怯的，可以離開基列山回去。’」雖然基甸呼召百姓對抗米甸人，眾民一呼百應，情緒高漲。但平復過來，面對大敵當前的現實，心裏的懼怕膽怯逐一浮現出來。「刀劍無眼，若果我斷手斷腳怎麼辦？若果心口中箭，背部中刀又如何呢？保險賠唔賠？若果返不到屋企，我的妻兒、父母將來點算呢？」懼怕膽怯的人是因地上有太多的顧慮，所以一無所有的青年人最為勇敢。申命記也有這樣的吩咐，在戰爭前官長要對百姓說：「誰建造房屋，尚未奉獻，他可以回家去，恐怕他陣亡，別人去奉獻。誰種葡萄園，尚未用所結的果子，他可以回家去，恐怕他陣亡，別人去用。誰聘定了妻，尚未迎娶，他可以回家去，恐怕他陣亡，別人去娶。誰懼怕膽怯，他可以回家去，恐怕他弟兄的心消化，和他一樣。」　神吩咐要打發這些人離去，是因為他們顧慮著個人的財產、家庭，不能在隊中為國家存亡而專心爭戰，反而將壞影響帶給同袍，使整隊軍隊迅速無力。這不是說有產業、有家庭的人不能成為勇士，而是勇士不能被個人利益所負累，卻能為了遠大的群體益處而犧牲個人。基甸也帶著還是少年的長子益帖上陣，這表示基甸確信耶和華的同在，將自己一切擁有的都押在這場戰爭上。作為基督耶穌精兵的我們，每日必須記得帶在身的不是iPhone、Andriod等智能電話，而是為主勇敢的心。勇敢是作軍人的第一條件。「所以，你們不可丟棄勇敢的心，存這樣的心必得大賞賜。」(來10:35)
結果有三分之二人不達標，有二萬二千人回去，只剩下一萬。耶和華要設下另一個試驗來篩選勇士中的勇士。請看第4節，「耶和華對基甸說：“人還是過多。你要帶他們下到水旁，我好在那裡為你試試他們。我指點誰說：‘這人可以同你去。’他就可以同你去；我指點誰說：‘這人不可同你去。’他就不可同你去。”」在酷熱天氣下，基甸帶領一萬士兵向北行軍，攀上一座山要到米甸營所駐紮的平原。他們來到水旁，可暫作歇息，　神也安排這個看來安舒的地方暗中作試驗。請看第5節，「基甸就帶他們下到水旁。耶和華對基甸說：“凡用舌頭舔水，像狗舔的，要使他單站在一處；凡跪下喝水的，也要使他單站在一處。”」　神以他們在休息的時間怎樣飲水來作分野，一種是用舌頭舔水，像狗舔的，另一種是跪下喝水的。用手捧著舔水的，飲水的時候不是暢飲，只用水濕濕口，雙眼繼續注視四方動靜，預備隨時在下一秒開戰。跪下喝水的很明顯表示，他毫無防犯敵人的突襲，完全忘記現今所在的是戰場附近，自己正在打仗。所以，作為勇士的第二個條件就是警醒。每個人都有肉身慾望，這不是說軍人不能飲水或睡覺，而是一個優秀的軍人，即使在休息之中也不會將戒備降為零。在軍隊訓練之中，有一環是趁新兵極度疲憊而沉睡的深夜裏突擊檢查。美國的國恥日為1942年12月7日所發生的珍珠港事件，日本在沒有向美國宣戰下，趁美軍星期日清早未有防備，偷襲太平洋艦隊在夏威夷的基地。結果基地受重創，8艘戰艦被癱瘓，近200架戰機被摧毀，千名水兵被困在下沉的戰艦身亡。這成為軍人不警醒的前車之鑑。
試驗後耶和華有何結論呢？請看第7節，「耶和華對基甸說：“我要用這舔水的三百人拯救你們，將米甸人交在你手中；其餘的人，都可以各歸各處去。”」這次的合格率少得可憐，只有3%人能留下。可見警醒比勇敢更為困難。然而，　神向這三百勇士頒發畢業證書，應許要使用這舔水的三百人拯救以色列國，將米甸人交在他們手中。這三百人是為主勇敢獻上自己，並且警醒、勝過肉體慾望的大能勇士。其餘的人可以回去，在大後方作支援。
Ⅱ‧耶和華和基甸的刀 (7:9-7:25)

　神指示甚麼基甸作戰計劃呢？請看第9節，「當那夜，耶和華吩咐基甸說：“起來，下到米甸營裡去，因我已將他們交在你手中。倘若你怕下去，就帶你的僕人普拉下到那營裡去。你必聽見他們所說的，然後你就有膽量下去攻營。”於是，基甸帶著僕人普拉下到營旁。」基甸和普拉進行夜潛米甸營的行動，或許他們習慣在酒醡黑暗的地方工作，在夜間拆毀巴力的壇，如今潛行也不太困難。然而，駐紮在平原的米甸帳幕這麼多，沒有地址和門號，怎麼知道要到那個帳幕打聽才對呢？左邊掟右邊？如同今晚我夜潛弟兄房間，打聽上隔床掟下隔床的弟兄說夢話？基甸只好隨便選定一個帳幕打聽。剛巧，帳幕裏的兵從惡夢中醒來大叫，滿頭大汗，「我做了一夢，夢見一個大麥餅滾入米甸營中，到了帳幕，將帳幕撞倒，帳幕就翻轉傾覆了。」　神使那個士兵剛剛發了一個奇怪的夢境，並帶領基甸和僕人來到打聽。另一個士兵的回答得更妙，他不說，「夜晚晚你訓啦，不好咁嘈」，而是回答說：「這不是別的，乃是以色列人約阿施的兒子基甸的刀。　神已將米甸和全軍都交在他的手中。」有時，　神也通過仇敵的口，將　神的說話傳給我們。這實在叫信心小的我們很是慚愧。「大麥餅」代表基甸，大麥餅是粗糙易碎的，但竟然如同保齡球那樣，把米甸帳幕撞倒傾覆。這是因為耶和華的同在，將米甸人交在基甸手裏。　神使用基甸如同輥動中的大麥餅，把敵人陣營徹底推倒。基甸聽見這夢和夢的講解，就敬拜　神，他知道他所走的每一腳步都在　神手裏，敵人所發的夢，腦裏所想，口裏所講的都在　神的掌權中，有何　神能與耶和華相比呢？
基甸向三百勇士下達怎樣的部署呢？請看第16節，「於是，基甸將三百人分作三隊，把角和空瓶交在各人手裡，瓶內都藏著火把。」在三更之初才換更的時候，分作三隊的他們來到米甸營旁，就吹角，打破手中的瓶，左手拿著火把，右手拿著角，喊叫說：“耶和華和基甸的刀！「吹角」就是吹起爭戰的號角，向　神禱告呼求幫助；打破瓶子，拿著火把，表示為了世界顯露裏頭的福音真理，不惜打破肉身的瓶子；「耶和華和基甸的刀！」就是以　神和　神所立的領袖為中心爭戰。結果，　神震動米甸陣營，使他們極其恐慌，用刀互相擊殺，也有人拔足逃跑要過約但河。基甸召了從前被遣散回家的百姓來追擊，以及以法蓮人來把守約但河，擊殺逃走的米甸人，並逮捕了敵人的兩個首領俄立和西伊伯，把他們斬首。以色列人大大得勝米甸人。
通過預備信息，讓我再次學習屬靈的爭戰，要重拾清早吹角求告主名，來爭戰每日的生活。在博士課程畢業後，我去到工程顧問的私人公司工作年半。頭半年的工作，我帶著感恩和警醒地倚靠　神的心工作。因為由學校到外頭公司工作的大轉變，我每日早一點上班，在公司附近的溜冰場，對一些都很早就來練習的溜冰選手禱告，也抓緊早上食天糧的時間。後來工作環境穩定了，一些工作上的挑戰也解決了，這使我的心放鬆下來，不像起先以絕對的心來在工作上倚靠主，晚上享受各樣娛樂，打機或睇人打機等，卻不願早睡或尋求主。自從今年夏令營後，自己的工作量上升，揹了惡搞的劈價project，加上同事的離職，新項目再加給我，最高時期自己揹住11個項目。做唔哂，被人追，叫我苦不堪言。於是常常回到帳棚向同工吐苦水，baibai，也只好死死氣地加班，甚至星期一和三的查經聚會也遲到或是不到；因遲放工也遲上班，連食天糧的秩序也被打亂，有時忙得沒有食，也會快快完事享受過午覺。所以。在　神的憐憫下藉同事的提醒和上司的幫助，為我的工作項目數目打個5折，還有新的挑戰在前頭。不過，通過整個事情我明白到，並非單純地增加時間心力就能解決問題，向人吐苦水，這並非屬靈的方法。而是要尋求　神當中有何意思，對我有何提醒。這些生活上的困難挑戰，人人都會面對，但　神樂意將勝利之門賜給我們，將敵人交在我們手裏，只要我們恢復對　神的愛和事奉，倚靠　神的秩序。祈求　神賜我學習屬靈的爭戰，藉著恢復屬靈秩序，清早吹角禱告倚靠　神，安靜地點想天糧的說話，克服生活和工作上的限制，也能服事校園裏的學生，作同樣勞苦工作的同工們的鼓勵。
總括，通過基甸和三百勇士戰事，我們學習屬靈爭戰的道理。爭戰的勝敗在乎耶和華，不在乎我們的人數多寡。那些為主榮耀勇敢地爭戰，不怕個人犧牲，並且勝過肉身私慾，警醒地生活的，　神應許把仇敵放在這樣的勇士手裏。祈求主栽培我們成為吹角求告主名的勇士，願意打破肉身瓶子的限制，為要顯出裏頭福音的能力，使我們忠誠於主和主計劃。
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