2013年　慈幼夏令營　開會信息
8月15日

(經文 / 約翰福音 3:16
(金句 / 約翰福音 3:16
　神愛世人
「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的不至滅亡、
反得永生。」

今日開會信息的經文出現在約翰福音3章1至15節，耶穌與尼哥底母的對話之後，可以說是耶穌與尼哥底母對話的總結。當時尼哥底母無論在宗教上、社會上和學識上如何努力，甚至成為了法利賽人、猶太人的官和以色列人的先生，他都感受不到幸福，只感到靈魂黑暗和枯乾，就夜裏來見耶穌，要聽耶穌的教訓，得到解決他人生問題的答案。耶穌看見尼哥底母，就憐憫他，不斷教訓他得救恩和幸福的真理，直到最後將這些真理總結起來說：「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的不至滅亡，反得永生。」我們今日都好像尼哥底母一樣來到夏令營當中，要聽耶穌的教訓，得到解決自己人生問題的答案。耶穌也在今日的開會信息當中將約翰福音3章16節這句說話賜給我們。祈求　神通過這篇信息，讓我們明白到耶穌通過這句說話給我們的答案是甚麼，並且從心底裏迎接耶穌的方向。

請看約翰福音3章16節：「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」在這裏，「世人」指著世界上所有人，包括尼哥底母、你和我。「永生」不但指著一種永遠不死的生命，也指著一種充滿平安、喜樂和幸福的生命，是我們每個人都追求的生命。表面上，尼哥底母和我們是兩個時代的人，追求並不相同，事實上我們來到耶穌那裏尋求的都是一樣，就是怎樣得著永生。耶穌向尋求永生的尼哥底母和我們首先宣告說：「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們。」耶穌首先向我們宣告　神實在深愛我們，具體的証據就是　神將祂的獨生子耶穌賜給我們。耶穌盼望我們總要記念　神為我們連祂的獨生子都捨了，而堅固相信　神愛我們。獨生子對父母來說是何等寶貴的呢！中國一直都有一孩政策的規定。很多中國學生都是父母的獨生子。父母看自己的獨生子比自己更寶貴，自己平時吃得很少甚至不吃，不會有甚麼享受，卻會為自己的獨生子預備最好和豐富的飯菜，為他們預備最好的衣飾和提供最好的教育，所以這些獨生子在中國被稱為「小皇帝」。獨生子對父母來說就是自己生命的全部，是父母最寶貴的。創造天地的　神，跟祂的獨生子耶穌，早在創世以先已經一直同在，而且親密的相交，是父　神感到喜樂的、所愛的獨生子；如今　神不愛惜的將祂的獨生子耶穌賜給我們，差遣耶穌降臨罪惡充斥的世界上，代替世人承擔犯罪的咒詛，被帶往各各他釘在十字架上，承受肉身和精神上的痛苦，以至於死；父　神自己亦承受極大的痛苦，就是經歷獨生子背負世人的罪孽而與父　神隔離的痛苦。　神對我們的愛在此就向我們顯明。
神是創造主，　神以愛創造了我們，賜人永生。我們失去永生、靈魂變得黑暗的根源不是環境或者別人的問題，而是我們反覆犯罪不順從　神、破壞同　神之間的關係，離開了永生的源頭　神。每當我們要起來重新歸向　神、順從　神，要重新得著永生時，撒旦不斷通過負面屬人的說話，將對　神的愛的疑惑種在我們的心裏，叫我們感到恐懼，不能起來走近　神，只能在懷疑和不信當中繼續反覆犯罪。然而，「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們。」　神有著無條件、永遠不變、又大又驚人的愛。無論我是甚麼種族、國籍、年齡或性別，無論我現在有的財富、學問和屬人條件如何。不論我的過去如何，不論我現在是看來可愛還是不可愛的，　神都是深愛我，願我得蒙救贖和幸福的生命。因此，無論任何的境況當中，我們都要相信　神的愛而克服恐懼，坦然無懼的起來悔改順從　神，按著　神指示得永生之路而行，就必得永生。
那麼　神指示的得永生之路是甚麼呢？請再看第16節：「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」耶穌在這裏向我們宣告身為　神獨生子的耶穌，就是那位叫人得永生的基督，信祂的才不致滅亡，反得永生。耶穌邀請我們迎接祂就是叫人得永生的基督，不靠自己的努力和世上的事物，單單信靠耶穌和祂的十字架的功勞而得享永生。
人都盼望自己的人生充滿光和生命，充滿幸福。很多人好像尼哥底母一樣想著尋求宗教，又或是竭力的追求世界的成就，通過通宵讀書，在DSE或者全國高考等艱難的考試當中得勝，又或者得著世上的名譽、地位和富貴，來到得永生。然而，「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」得救恩和永生的道路是相信耶穌，全然接受　神的愛。
最後，請一齊再讀一次約翰福音3章16節：「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」耶穌向我們宣告　神就是愛，祂就是叫人得永生的基督。耶穌教導我們所有人生問題的答案就是確信　神愛我，確信　神所差來的獨生子耶穌就是賜人永生的基督。祈求　神幫助我們繼續聽你向我們所發的愛和信心的說話，並且握著說話，信　神愛我，信神的兒子耶穌是基督，以致領受　神的愛和永生的恩典，在地上成為以愛祝福別人的兒女。
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