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活水耶穌
「人若喝我所賜的水，就永遠不渴，我所賜的水要在他裏頭成為泉源，直湧到永生。」

今日耶穌邀請我們來到祂的查經枱前，就是敘加城的雅各井旁，聽祂和一個撒瑪利亞婦人1:1查經，充滿主恩典和真理的說話，參與耶穌美麗的服事工作。耶穌由謙卑求「請你給我水喝」開始，直到「這和你說話的就是祂」，將　神恩典的「活水」賜給撒瑪利亞的婦人，當婦人迎接活水耶穌，解決了她打雅各井水，追求丈夫的問題，得著真正敬拜事奉對像，耶穌所賜的水從她裡頭成為泉源，直湧到永生。耶穌盼望我們同這個婦人一樣，可以迎接活水耶穌，領受　神的恩賜。
Ⅰ‧在他裡頭成為泉源，直湧到永生 (1-14)

請看第1-3節；耶穌開始傳福音不久就人氣急升，法利賽人非常嫉妒耶穌收門徒和施洗比約翰更勁；耶穌避免與他們衝突，也要保護屬靈上仍然幼嫩的門徒，就離了猶太，又往加利利去。請看第4節：「必須經過撒瑪利亞。」從地理的位置來看，撒瑪利亞剛好在南面的猶太和北面的加利利中間，經過撒瑪利亞往加利利是理所當然；而且這樣直線取道，只需要三天的路程。然而猶太人卻會走另一條迂回曲折的路線，由耶利哥城過約旦河東北上，在北面再過約旦河西面的加利利地。這樣走的路程約六天，比直線北上花多雙倍時間和旅費。為甚麼呢？9節下這樣記述：「原來猶太人和撒瑪利亞人沒有來往(9下)。」耶穌因為牧者憐憫的心腸，現在專程來尋找和遇見一個撒瑪利亞的婦人，打破民族與民族之間隔斷的牆。
請看第5, 6節：「於是到了撒瑪利亞的一座城名叫敘加，靠近雅各給他兒子約瑟的那塊地。在那裏有雅各井。耶穌因走路困乏就坐在井旁，那時約有午正。」耶穌由清早出發，行到中午到了距離猶大約48公哩，位於基利心山和以巴路山中間的歷史名城敘加。烈日當空之下的中東午正，溫度常高達攝氏四十度以上，石頭熱到可以煎雞蛋，呼吸也乾熱難受；人和動物都躲在蔭涼之處睡午覺。那時門徒進城買食物去了(8)；耶穌因走路困乏，就坐在兩山之間的井旁懷想　神的歷史：「……我必在曠野開道路，在沙漠開江河( 賽40:19下)。」
請看第7節上：「有一個撒瑪利亞的婦人來打水…」一位步履婀娜多姿，香汗淋漓，手托著水罐子的婦人，在酷熱的中午來雅各井打水。當時的婦人全部都喜歡在清涼的早上，或是傍晚日落暑熱退去之後，才三五成群來井旁打水。雖然當時她們無得上網寫博客，或texts一下，但只要來到井旁café，就可以坐下飲一杯，藉著打水的時間，彼此分享持家之道和交流所見所聞，暫時放下枯燥乏味生活的勞苦；這是她們每日絕不能錯過，難得竄一口氣，放鬆身心的寶貴時間。 
為何這個撒瑪利亞的婦人避開眾人，在午正時獨自來打水呢？她究竟是怎樣的婦人呢？第18節記述她有過五個丈夫，她曾經結婚和離婚五次，現在與一個男人同居；撒瑪利亞的婦人有複雜過去的女人。可能撒瑪利亞的婦人從少女時代，就幢憬有美麗和幸福的婚姻，她很年青時就遇到第一個男人，發展簡單和純潔的愛情，盼望白頭偕老，雙雙步入婚禮的殿堂。可惜不久他們就常常爭吵，家庭不和，終於上律師樓辦理分居和離婚。在簽離婚證書那日，她淚流滿臉說：「我咁後生就離婚！」之後她遇上第二個男人，這次她確信這個男人，可以抹去她過去婚姻失敗的淚痕，使她得到真正的幸福，他們擺設盛大華麗的婚禮，很多的鮮花，名貴禮物和美食，不過，這樣以為一生一世的承諾，也只維持於13~14年之間；婦人再次上律師樓簽離婚證書。這樣反覆經歷五次結婚離婚的過程，連律師樓的人見到她都只輕嘆：「又見面啦！」婦人的內心和靈魂充滿了無法言喻和描述的痛苦傷痕，眾人也在她背後議論她「哦！她就是那個離婚紀錄保持者！」婦人的內心深深受傷，許多晚她的枕頭被眼淚浸濕。有人話女人只要有一位閨密，可以無所不談地傾訴，咁就有安全感和滿足；但撒瑪利亞的婦人，無這樣的知心友。無人明白她所受的痛苦傷痕，只看見她表面，就背後指點數落她；因此她孤獨地緊閉心門避開眾人，在口渴到不行時，不得不在乾熱的正午來井旁打水。
耶穌向這撒瑪利亞的婦人說甚麼呢？請看第7節下：「…耶穌對她說，請你給我水喝。」耶穌看見這婦人就完全了解她的內心，她過去豪華的婚筵，離婚的傷痕與眼淚，也知道她受的痛苦，耶穌更了解她靈魂的乾渴，盼望抹去她的傷痕，解決她靈魂的乾渴，要同她分享愛和真理的話。如今耶穌請求撒瑪利亞的婦人「給我水喝」。我們的主耶穌就是這樣謙卑溫柔來到我們中間，若當時耶穌有少少猶太民族的尊嚴，或者略帶大男人的語氣，好可能撒瑪利亞婦人立即黑面，把罐裡的水潑向耶穌，然後頭也不回，悻悻然離開。耶穌為服事一個人完全謙卑自己，捨己俯就人，降卑到請求婦人的幫助位置。
那時婦人怎樣反應呢？請看第9節上：「撒瑪利亞的婦人對祂說，你既是猶太人，怎麼向我一個撒瑪利亞婦人要水喝呢？」撒瑪利亞婦人輕看耶穌為猶太流氓，登徒浪子，竟然向她要水喝。雖然她無用水潑耶穌，但卻冷淡拒絕了耶穌的請求。婦人回應的語氣不單乞人憎，又令人難受，明顯人品有問題。耶穌這樣謙卑請求她，卻受藐視拒絕，應該怒睥婦人，嚴厲責備佢「潑婦！」之後不再理會她；不過若這樣必陷入無法對話的危機，同婦人不能展開1:1查經。柔和謙卑的耶穌不是這樣，仍然冷靜地向婦人講，她應該有興趣和關心的話題。
請看10節：「耶穌回答說，你若知道　神的恩賜，和對你說『給我水喝』的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。」耶穌講有關「　神的恩賜」gift和「活水」water。婦人聽見耶穌所講的「恩賜！Gift!」「活水！Water!」GIVE WATER ? 她的耳朵豎起，雙眼發亮；女人都喜歡收禮物，撒瑪利亞的婦人也不例外，她曾經收過不少男人送她的禮物。情人節她收過99枝紅玫瑰和甜蜜的巧克力；也收過好似尼采般浪漫詩人男友所寫的詩集；也收過富翁送的名貴頸鍊﹑耳環和鑽戒，還有即使甚麼都沒有，卻送上自彈自唱的情歌。這些禮物在撒瑪利亞婦人收到的一剎那，帶給她短暫的喜樂和感動，可惜更美麗的玫瑰，很快就就枯萎凋謝；不會枯萎的情歌，永恒不變的鑽戒，最終成為婚姻失敗的傷痕紀念品，最初以為甜蜜和浪漫的事，最後只有無盡的痛苦。
耶穌將跟這些完全不同的　神的禮物賜給婦人。「　神的恩賜」是甚麼呢？就是　神的獨生兒子耶穌基督，約翰福音3:16說：「　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的不至滅亡、反得永生。」　神所賜給我們的禮物，跟人所求的極之不同。世人懇切盼望從　神得著個人所追求的物質﹑愛情﹑成功和幸福，　神卻愛世人，將祂的獨生子賜給他們。耶穌盼望婦人實在知道　神的禮物，就是站在她面前的耶穌，只要她求，就必得這活水。

撒瑪利亞的婦人緊閉的心門因耶穌的話慢慢打開，不過她誤會了耶穌所賜的活水是甚麼呢？請看第11, 12節：「婦人說，『先生沒有打水的器具、井又深，你從哪裏得活水呢？我們的祖宗雅各將這井留給我們，他自己和兒子並牲畜也都喝這井裏的水，難道你比他還大麼？』」婦人指出耶穌無打水的工具，井又深的現實限制，耶穌怎何能有水呢？婦人每次乾渴時，她都勞苦來打雅各井水，這井深入沙漠地下33米，水深5米，由祖宗雅各挖出來直到耶穌時代，一千五百年來供應以色列人源源不絕飲用。婦人次次打水都不禁想起雅各，被他的偉大和愛情專一深深吸引，認定這樣勤力顧家的男人為理想丈夫。
這世上有很多如同雅各井一樣吸引人，可以解渴和使人舒服的井水。例如甘地﹑哲古華拉一樣風采迷人的哲學家﹑思想家的井；又有貝多芬和柴可夫斯基一樣，創作命運交響曲﹑天鵝湖那樣美妙和廣傳的音樂井；也有屠格湼夫和畢家索那樣偉大的文學家和畫家，所挖的小說﹑文學﹑詩集和美術的井；許多知識文化藝術的井，科技的井，韓劇和K-pop的井，使世人不斷追求挖掘。
這些世上的井有怎樣的限制呢？請看13節：「凡喝這水的，還要再渴。」雅各井的水的確很清涼解渴，可惜這些井水喝了還要再渴。婦人不單誤會了耶穌講的活水，竟然更將耶穌同雅各比較，所謂人比人，比死人；男人最怕女人話別人比自己強，即使EQ再高的人都頂唔順要發怒。不過耶穌無生氣，反而將最寶貴的真理告訴她。請看14節：「人若喝我所賜的水就永遠不渴，我所賜的水要在她裡頭成為泉源，直湧到永生。」耶穌所賜的水跟雅各井水完全不一樣，因為耶穌所賜的水，要在人裡頭成為泉源，直湧到永生。耶穌所賜的活水是「泉眼」和「水源」，在人裡面不斷湧流出又新又活的水。人每日多次口渴，每次都要去雅各井打水，但活水耶穌在我們裡面，就常常有活水湧流出來，永不枯歇，所以我們再也不感到乾渴。這活水甦醒我們的靈魂，滋潤我們的人生，最終得著永生。
耶穌所賜的「活水」指著甚麼呢？約翰福音7:38,39上，耶穌說：「信我的人就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。耶穌這話是指著信祂之人要受聖靈說的…」這話的意思是當我們迎接耶穌為救主之時，聖靈就進入我們內心，聖靈要成為我們裡面活水的江河，滋潤我們乾渴的靈魂，使我們常常有真正的滿足。這活水江河洗淨我們靈裡一切污穢羞恥和不潔，這活水也醫治我們因罪患病的靈魂，賜給我們光和生命，使我們健康和活得更豐盛，最終擁有永生，也可以成為祝福的泉源，引領許多人來到活水耶穌那裏，一同得著這永不乾渴的滿足和幸福。
Ⅱ‧這和你說話的就是祂 (15-30)

婦人聽了耶穌講的湧流到永生的活水之後反應有何改變呢？請看第15節：「婦人說，先生，請把這水賜給我，叫我不渴，也不用來這麼遠打水。」婦人的靈魂開始渴慕耶穌所賜的活水，黑暗的內心燃起了希望的光。那時耶穌向婦人說甚麼呢？請看16節：「妳去叫妳丈夫也到這裏來。」為甚麼耶穌要婦人叫丈夫也來呢？難道耶穌認識婦人的前夫？還是活水太重，要男人才抬得動呢？不是。「丈夫」就是撒瑪利亞婦人努力追求，以為能解決靈魂乾渴的核心，「丈夫」是婦人一直羞恥﹑黑暗和罪的問題，更加是她內心首位的偶像。婦人若繼續同「丈夫」保持關係，以「丈夫」為解渴的方法，她絕對喝不到耶穌所賜的活水。耶穌為了婦人能喝到活水，必須要她在光面前完全顯露，藏在心底裡「丈夫」的偶像。

婦人怎樣回答呢？請看17,18節；婦人說：「我沒有丈夫。」她聲稱自己沒有丈夫，竟敢在耶穌面前說謊，但耶穌也承認她說得對：「妳說沒有丈夫是不錯的。妳已經有五個丈夫，妳現在有的並不是妳的丈夫，妳這話是真的。」耶穌廣闊的胸襟懷抱這婦人，所以即使遇上多次有停止對話的危機，婦人仍然可以同耶穌1:1查經到底，因為祂深深體恤婦人的情況。一般人基於外在的情況批評和指責別人，以後不可能與這樣的人相交。耶穌看見婦人過往極深的傷痕，十分剛硬的外表包著極之脆弱的心，表面是一個追求愛情，有過不同丈夫的壞女人，心底裡卻充滿了對基督和　神聖潔的盼望，想過真正禮拜的生活。完全看透婦人的耶穌面前，無甚麼可以再隱藏和假裝，帶著如今的模樣到耶穌跟前，耶穌不單單了解﹑承擔﹑接納和懷抱她，更加教訓和幫助她到底。
請看19節：婦人聽見耶穌的說話，不能不承認耶穌的神性，她立刻對耶穌生出敬畏的心，回答說：「先生，我看出你是先知(19)。」這樣承認耶穌是先知的婦人提出內心深處長久的疑問。請看20節：「我們的祖宗在這山上禮拜，你們倒說，應當禮拜的地方是在耶路撒冷。」婦人請教耶穌有關禮拜的地方。請看第21-24節：「耶穌說，婦人，你當信我。時候將到，你們拜父也不在這山上，也不在耶路撒冷。你們所拜的你們不知道，我們所拜的我們知道，因為救恩是從猶太人出來的。」耶穌說「你們拜父也不在這山上，也不在耶路撒冷。」在甚麼地方禮拜並不重要，最重要的是禮拜的對象和態度。
請看23,24節：「時候將到，如今就是了；那真正拜父的，要用心靈和誠實拜祂，因為父要這樣的人拜祂。　神是個靈，所以拜祂的，必須用心靈和誠實拜祂。」耶穌告訴我們「　神是個靈，所以拜祂的必須用心靈和誠實拜祂(24)。」我們禮拜的對象是靈魂的父，是全能的　神，要向祂獻上心靈的禮拜(in spirit)，而不是儀式，乃是靈裡獻上　神當受的敬拜。接受耶穌為我們人生的救主，得著聖靈的，才能獻上這樣的禮拜。以誠實獻上的禮拜(in truth)，不是隨從自己的意思去事奉，乃是按　神的旨意﹑真理和法度敬拜和獻上事奉。而且通過心靈和誠實的禮拜，我們側耳細聽主的話，可以從心底裡領受主真理的話語。

撒瑪利亞婦人乾渴的問題，要離開以丈夫為敬拜對象，用心靈和誠實敬拜　神才能解決。找到正確敬拜的對象，恢復真正的以心靈誠實敬拜　神，從天而來的活水傾流入她的內心，填滿了她心靈的空虛，得到真正的滿足。得到活水的人，不再作世上一切虛假的奴隸，反而如同鹿渴慕溪水一樣，常常尋找　神為中心生活。

通過耶穌恩典的服事，婦人領受了怎樣的盼望呢？請看25節：「我知道彌賽亞(就是那稱為基督的)要來，祂來了必將一切的事都告訴我們。」原來婦人內心深處一早對彌賽亞有渴望，通過與耶穌1:1查經，她恢復正確的渴望和追求。那時耶穌向她顯明自己。請看26節：「這和你說話的就是祂。」「就是祂」意思是我就是你懇切等候和盼望的真正丈夫 – 彌賽亞基督。最初婦人來到井旁的時候，她的心門緊緊關閉，屬靈上十分無知，誤會了耶穌所說的活水，只是每天飲用的水。婦人冷淡對待耶穌，使人生氣難受；耶穌忍耐和謙卑繼續敲叩婦人的心門，以說話邀請婦人直到得著活水，因此婦人心中升起屬靈的盼望，甚致現在懇切盼望遇見彌賽亞，這時耶穌就向她顯示「這和你說話的就是祂」。耶穌就是彌賽亞，如今婦人清楚省察自己就是靈魂裡很羞恥﹑黑暗和屬靈上無知的人。
婦人遇見耶穌為彌賽亞之後，她有怎樣的改變呢？請看28,29節：「那婦人就留下水罐子，往城裏去，對眾人說：你們來看，有一個人將我素來所行的一切事，都給我說出來了，莫非這就是基督麼？」婦人不再需要水罐子，也不用來雅各井打水，因遇見彌賽亞的感恩和喜樂充滿了內心，她留下水罐子就跑去城裡，向人見證所遇見的彌賽亞。
以前眾人看撒瑪利亞的婦人為不道德﹑卑賤羞恥和敗壞，耶穌卻看她為有價值和寶貴，耶穌賜給她的，不是打開水喉就流出清水，卻是犧牲自己的生命，寬恕和赦免一切的過犯。耶穌為了給她生命的活水泉源，自己親身被釘死在十字架上，作了贖罪祭，成為普世萬民的拯救者 – 基督。耶穌成為了乾渴徬徨的撒瑪利亞婦人真正的丈夫，配得敬拜和追求的惟一對象。耶穌是我們活水的泉源，使我們永遠不渴，是惟一配受我們敬拜的救恩者基督。感謝謝美　耶穌愛一個靈魂，直到得著救恩為止。感謝讚美我們的主耶穌！
現在耶穌對我們每一個說：「凡喝這水的，還要再渴；人若喝我所賜的水就永遠不渴，我所賜的水要在他裏頭成為泉源，直湧到永生。」無論我們現在情況如何，只要就近耶穌，都可以像撒瑪利亞婦人飲到水活耶穌。今日就要遇見懇切等候我們的耶穌，接受祂所賜　神的恩賜 – 活水living water。惟有　神才是真正配受我們敬拜的對象，當我們找到正確敬拜和事奉的對象，不再因錯誤的敬拜而無法滿足。「這和你說話的就是祂」耶穌正向我們說話，恩典和生命的說話，祂就是配受敬拜的基督，祂必賜聖靈潔淨﹑赦免和醫治我們，使我們從心底裏湧流出不止息的活水江河。
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