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你要痊愈嗎
「耶穌看見他躺著，知道他病了許久，就問他說：你要痊愈嗎？」

在今天開會信息的經文裏，記述耶穌探訪在畢士大池子裏最沒有盼望的三十八年病人。耶穌藉著問他：「你要痊愈嗎？」把痊愈的盼望種在他心裏，然後吩咐他：「起來，拿你的褥子走吧！」他便從三十八年躺在褥子的生活裏起來，改變為充滿異象和盼望的新人。祈求　神通過今年的夏令營，如同探訪三十八年病人一樣探訪我們，使我們聽見主的聲音，從一切叫我們受苦和患病的生命中得痊愈，可以過幸福、有力和得勝的人生。
本段經文發生在猶太人一個臨近的節期。那時，以色列中十二歲以上的男丁都會到耶路撒冷聚集，記念　神的恩典、與　神相交，以致屬靈上得著更新。又藉著遵守節期，叫他們因在世上疲倦了的肉身和靈魂皆得享安息。
耶穌也為過節而上到耶路撒冷，那時從以色列四方及世界各地前來的人熙來攘往，洋溢著一遍熱鬧氣氛。或許門徒已急不及待想走到耶路撒冷大街品嚐應節美食、大快朵頤；耶穌卻前往買賣羊隻巿集的羊門，再進到靠近羊門的畢士大池子。「畢士大」的意思是「慈悲和憐憫之家」，它是把水供應給聖殿，與及用來潔淨獻為燔祭之羊羔的地方。在畢士大池畔(poolside)有五個廊子。裏面有甚麼人躺著呢？請看第3節：「裏面躺著瞎眼的、瘸腿的、血氣枯乾的許多病人。」原來內中有為數不少的許多病人躺著，其中有雙目失明的瞎子，不良於行的瘸子，也有面青口唇白的血氣枯乾之人。不但如此，裏頭還有各式各樣的病人；他們每個都帶著苦瓜乾的樣子，以正臥、側臥、趴臥等獨特的姿勢躺著。
他們為何在那裏躺著呢？是否準備參加水上嘉年華(amazing summer)呢？不是。他們正等候著畢士大池子水動的一刻。請看第4節：「因為有天使按時下池子攪動那水，水動之後，誰先下去，無論害甚麼病就痊愈了。」嘩！「無論害甚麼病就痊愈了。」這是何等驚人的事呢？人只是聽聞某某「容醫…生」的醫術精湛、高明，都已經爭相拜訪；何況是「水到病除」，能醫百病的畢士大池子，簡直是一切不治之症之人的天堂和救星。
可是在成就這振奮人心的盼望時，有著怎樣的限制呢？當中除了天使下凡，猶如女士們的心情般叫人難以觸摸、變幻莫測外；就算病人真的有命等到水動的一刻，得醫治的工作亦並非人人有份、永不落空，惟有最先搶閘跳進池子的才得痊愈。即使第一和第二名之間相差不夠一個馬鼻，也沒有贈送醫療券或osim按摩椅作為安慰獎。反之，病人卻要時刻打醒十二分精神「睇水」，承受著極大的緊張同壓力，可能未得醫治以先，已經造成熊貓眼、胃灼熱和神經質。更甚的，是病人之間或會因此而產生濃烈的火藥味。內中每個人就好像被抽中在飢餓遊戲(hunger game)裏的參賽者，由於只有一位生還者可以勝出，面對殘酷的現實時，即使曾在畢士大結義、情同手足的串燒三兄弟：瞎子、瘸子和血氣枯乾病人，在水動時也只能大義滅親。血氣枯乾的就無奈地把蕉皮放在瞎眼面前，又暗中偷去瘸腿的柺杖，勢要成為champion(冠軍)。就是這樣，畢士大池子實在是現今競爭激烈社會的縮影。
在畢士大池子裏，有著一個怎樣不尋常的人呢？請看第5節：「在那裏有一個人，病了三十八年。」經文雖沒有詳細透露這人是何方神聖，與及三十八年來究竟罹患了甚麼病。但估計他在年青時，便可能患了頗為嚴重的癱瘓病，以至三十八年裏一直在畢士大池邊躺著。三十八年是何等冗長的歲月呢？前國家主席毛澤東在七十歲高齡時，曾寫下《水調歌頭．重上井岡山》這首詞，其中兩行名句是這樣說：「三十八年過去，彈指一揮間。」他以此來形容過去了的三十八年，恍似彈一下指頭、揮一下手的短暫。然而，在過去的三十八年裏，他從中國革命、驅日寇，到建立社會主義新中國，神州大陸起了翻天覆地的變化。今日巨幅毛澤東畫像更被高高懸掛在北京天安門廣場的城樓上，表彰這位中華人民共和國的締造者和領導者。反之，這人跟三十八年前卻沒有任何分別，依舊患同樣的病躺著，情況更有過之而無不及。長期磋陀患病的他，形象實在跟死屍不遑多讓；又如同封塵已久出土的蠟像，陳列在一個無人關注的畢士大池子的角落。
耶穌卻主動探望這樣的三十八年病人。請看第6節：「耶穌看見他躺著，知道他病了許久，就問他說：你要痊愈嗎？」雖然池子裏有很多有potential(潛質)的病人，耶穌卻探訪看來最沒有盼望得痊愈的他。耶穌以無限憐憫的目光看見他，問他說：「你要痊愈嗎？」耶穌在看見他躺著，知道他病了許久，然後說：「你要痊愈嗎？」耶穌為何這樣問呢？
第一，「你要痊愈嗎」的意思是為要提醒他是要得痊癒的病人：病人為了得醫治，最重要是知道和承認自己是個病人，惟有病人承認自己有病，才是獲得醫治的第一步。這因為人患病久了，容易對自己的病感到麻目，甚至淡忘自己是個病人。為此，耶穌在看見這個病了三十八年的患者時，首先問他說：「你要痊愈嗎？」就是要蘇醒他是要得痊癒、得醫治的病人。
第二，「你要痊愈嗎」的意思是為要將得痊愈的盼望和信心種在三十八年病者心裏：病人在承認自己患病以後，更要擁有得痊愈的渴望，才可以得醫治。這因為人承認自己是個病人，卻沒有得痊愈的盼望，那麼即使是再世華陀也束手無策。耶穌問他說：「你要痊癒嗎？」雖然耶穌是充滿能力的大醫生，但假如病人心裏沒有得醫治的盼望時，耶穌便不能在他身上顯出大能。耶穌問他說：「你要痊癒嗎？」這表示他擁有得痊癒的盼望時，主必定施展能力，使他可以得痊癒；耶穌盼望將這顆確信種在三十八年病人心裏面。
雖然三十八年患者初來報到時，也雄心萬丈矢言要仿效菲比斯那樣，打破畢士大最快入池子紀錄，成為「新水怪」。可是當經歷多翻的折騰和反覆失敗後，便逐漸失去要得痊愈的決心而鬥志消沉。縱使他渴望得痊癒，卻又對痊愈感到絕望！所以從耶穌的目光來看，三十八年病人最大的問題，並非肉身的病，而是靈魂失去了要得痊愈的盼望。曾有人說：「生命中最重要的不是健康，而是盼望。」因此耶穌為了要將痊愈的盼望和信心種在他心裏面，就問他說：「你要痊愈嗎？」
然而，那人如何回答呢？是否立刻「lur飯應」呢？請看第7節：「阿生，水動的時候，沒有人把我放入池子裏；我正去的時候，就有別人比我捷足先登。」雖然耶穌探訪沒有人關心的三十八年病人，盼望使他得痊愈。可是他在耶穌的提問面前，仍然執著於將盼望放在畢士大一池死水之上，不能擺脫虛浮的事物。又因心裏面主張所充斥從爭競而來的挫敗感和傷痕，就只能生出對人的苦毒、不平和抱怨。儘管「你要痊癒嗎？」是耶穌想使他得醫治的愛、信心和盼望的　神的兒子的聲音；他卻頑固地躺在不信、依賴和命運主義的褥子上，就看不見在他眼前的耶穌，請求耶穌的幫助。
在萬念俱灰下，耶穌卻如何幫助他呢？請看第8節：「耶穌對他說：起來，拿你的褥子走吧！」耶穌對他說：「起來，拿你的褥子走吧！」這句話的意思，是耶穌吩咐他從一直躺著的褥子上起來，就是從一切倚賴、不平、安逸、情慾的褥子，與及失敗感、命運主義，並絕望的褥子裏起來，亦是盼望他從作別人負擔的源頭的生活中起來，過作祝福源頭的人生，並邁向充滿盼望和有力的新生活。
於是，那人在聽見耶穌充滿權柄的說話後，有了怎樣驚人的改變呢？請看第9節：「那人立刻痊愈，就拿起褥子來走了。」他在聽見耶穌聲音的一剎那，就立刻痊愈過來。以往因骨質疏鬆而好似玻璃那樣易碎的膝蓋及脊柱立刻強壯和挺直起來，如同死唔斷氣的生命回復少年人青春的氣息，又從「舊舊good(骨)」這樣的「瘦骨仙」長出充滿魅力和紮實的肌肉；就連失去焦點模糊的眼神也重新定位，散發型男的光茫。最重要的，是長久佔據他內心深處的失敗感和絕望也傾刻離開；換來的，是燃燒的熱情和對人生的感激，現在從他心裏有力地奔流。這時候，他不能夠像以往般再躺在床上多一秒，就順從耶穌的說話，立時從浪費了他三十八年人生的褥子中起來，再做出耶穌每次吩咐起來時的指定動作——拿起褥子，有力地行走、跳躍，邁向滿有光明和盼望的未來。
這一切令人驚訝的工作怎能成就呢？就在三十八年病者聽見耶穌的說話一刻成就。雖然在漫長的三十八年裏，他也曾聽過不少醫生的寶貴意見，又參考了許多思想家深奧的哲理，與及瀏覽facebook上每句為他打氣和安慰的說話；甚至他每天也奏起激昂的中國國歌：「起來，不願做奴隸的人們！…起來！起來！起來！」希望藉此克服內心的絕望，重新振作；但他仍不能得醫治，不能夠從患病的人生中起來。但如今他聽見耶穌的說話，他的人生便立刻改變；從絕望、命運主義，並埋怨和倚賴別人的褥子上有力地起來，又從一切患病的生命中得痊癒，成為有力前行的人。感謝讚美主耶穌，探訪因罪和過犯而患病，活在死亡當中的靈魂，以說話的大能醫治，賜下痊愈的新生命，可以過充滿盼望和榮耀的人生！
總括來說，耶穌才是真正慈悲、憐憫和愛的主，祂了解、關心和顧念人靈魂因患病而來的痛苦和絕望，並重燃人裏頭熄滅了要得痊愈的盼望和信心。祈求　神大大祝福今年的夏令營，通過領我們來到耶穌面前，細聽主的聲音，經歷一切因患病而受苦的人生問題中，得痊癒的工作有力發生，可以起來過滿有喜樂、感謝和幸福的新生活，並過結出美麗果子的人生。「耶穌看見他躺著，知道他病了許久，就問他說：你要痊愈嗎？」
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