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我也不定你的罪 
「她說:『主啊，沒有。』

耶穌說:『我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。』」
在今天的信息經文中，出現一個行淫時被拿的女人，她因過犯而面臨生命的威脅，主耶穌卻將一個使她重拾光明和盼望的大喜訊息賜給她:「我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。」 祈求主通過這段經文，使我們也能領受到不定我們的罪和寬恕我們的主耶穌赦罪的恩典，能夠過有力得勝的人生。

第一部份: 誰是沒有罪的，誰就可以先拿石頭打她 (1-9)

約翰福音第7章記述了耶穌在住棚節期間教訓眾人，到節期的末日更站著高聲說:「人若渴了，可以到我這裡來喝！信我的人，就如經上所說：『從他腹中要流出活水的江河來。』」(約7:37-38)在羅馬殖民管治下受苦的眾人，都因耶穌權能的話，心靈有前所未有的大滿足；可惜話咁快節期就完結了，眾人都各自回家去，但勞累的耶穌卻沒這樣做。 他獨自上了橄欖山禱告。 藉著與 神相交使服事人的心靈得更新，於是第二天的一清早，能迅即回到聖殿裡，繼續以神的道服侍渴慕真理的羊群。 耶穌知道除了 神的道，沒有其他東西能滿足一個靈魂的真正需要。 
在這時候發生了甚麼事？請看第3節:「文士和法利賽人帶著一個行淫時被拿的婦人來，叫她站在當中。」那時候黑口黑面的文士和法利賽人拖著一個面青青的女人站在聖殿當中，那是個怎樣的女人呢？她是行淫時在現場被捉拿的女人。姦淫是甚麼呢？姦淫是指一切男女婚姻以外的性關係，這代表著婦人和一個不是她丈夫的男人發生了肉體的關係。 宗教領袖利用深宵的時間捉姦，狠狠地將這個婦人拿下，然後在她驚魂未定際，強行把衣衫不整、楚楚可憐的她拖到耶穌和眾人面前。 他們這樣做，是為了請耶穌作個判斷。 請看第4和5節。 宗教領袖問耶穌說:「摩西在律法上吩咐我們，把這樣的婦人用石頭打死。你說該把她怎麼樣呢？」申命記22:22表示:「若遇見人與有丈夫的婦人行淫，就要將姦夫、淫婦一併治死，這樣，就把那惡從以色列中除掉。」而按舊約記載，十誡中的第七誡便是「不可姦淫」；就連耶穌自己也曾嚴格表示，「只是我告訴你們，凡看見婦女就動淫念的，這人心裡已經與她犯了姦淫了。」(太5:28)。
請看第6節上:「他們說這話，乃試探耶穌，要得著告他的把柄。」他們因嫉妒而痛恨耶穌，便打算利用婦人去作除滅耶穌的工具。 若然耶穌說可以用石頭打死婦人，他們既可控告耶穌私下執行死刑，違反了羅馬的律法，也可指責耶穌偽善，與他來召罪人的說話相違背。 若說不可打死婦人，他們亦可斥責耶穌藐視摩西律法，使耶穌名譽掃地。 的確這是兩難的局面，無論怎樣回答都是死路一條，宗教領袖幾乎可以開定葡萄酒，慶祝他們的計謀得逞。 耶穌選擇怎樣做呢？ 請看第6節下:「耶穌卻彎著腰用指頭在地上畫字。」耶穌沒有被嚇得騰騰震，或者因他們的惡毒而動血氣反駁，卻只是彎腰畫字。 看起來耶穌似乎拖緊時間，想逃避現實，實際上耶穌正好把握這段時間去尋求 神。 耶穌明白唯有從天而來的智慧，才可令他勝過這次困境；而且沉默畫字亦有助稍為平靜群眾的思緒，預備好環境讓 神工作。 看著耶穌在拉布，領袖們顯得不耐煩，就不住地問他，高叫「我要真答案、我要真答案」。 
終於耶穌直起腰來，打破沉默。他向眾人講了甚麼說話呢？請看第7節。 耶穌沒有回應他們的訴求，卻出乎意料地反問說:「你們中間誰是沒有罪的，誰就可以先拿石頭打她。」耶穌無否認婦人是犯了該死的罪，嘗試為她找開脫的藉口，但請眾人在掟定罪的石頭之前，首先將目光轉向自己。 在公司裡，要和跟不上自己步伐、做事無交帶、古板又死不認錯的同事共事，掟定罪石頭從來都是容易的事。 今日互聯網的世界就更加是擲石頭的戰場，人常會化身成為偵探和法官，翻查別人的背景，對人作網絡公審，以致不少受害者心靈遭受極大的創傷。 然而馬太福音7章3-4節說:「為甚麼看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有梁木呢？你自己眼中有梁木，怎能對你弟兄說:『容我去掉你眼中的刺』呢？」人只要肯認真審視自己，便不難發現自己另有梁木般大的過犯，其實比別人好不了多少。 耶穌希望眾人在 神面前認真察看自己的本相，好思想是否有資格定婦人的罪。 之後耶穌沒有再說甚麼，就彎著腰繼續用指頭在地上畫字。 
眾人有甚麼反應呢？ 請看第9節上。「他們聽見這話，就從老到少一個一個地都出去了…」耶穌的話發生了奇妙的工作，各人的心如同被兩刃的劍刺透一樣，發覺自己原來和婦人一樣是個罪人。 因著良心受到責備，他們掟不下石頭，於是一個接著一個地離開現場，連素來頑梗的宗教領袖也不例外。最終，殿裡面「只剩下耶穌一人，還有那婦人仍然站在當中。」顯明了聖經所說:「沒有義人，連一個也沒有。」(羅3:10)以及「世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」(羅3:23)沒有人有資格定人的罪。

第二部份: 我也不定你的罪(10-11)

既然沒有義人，那麼誰可以審判婦人呢？ 唯有 神的兒子耶穌可以。 耶穌披戴人的樣式來到地上，有人的性情，雖然也經歷過人的痛苦和各樣試探，但希伯來書4章15節說:「因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱，他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。」而耶穌也曾在約翰福音中見證說:「父不審判甚麼人，乃將審判的事全交與子。」(約5:22) 因此聖潔無罪的耶穌，有絕對的資格和權柄去審判罪人。 婦人此時大可擺出受害者的姿態，向主耶穌訴說眾人的不是，或是為自己的行為辯護。 但她沒這樣做，她知道自己是個不折不扣該死的罪人；雖然定她罪的人都離開了，但定罪的思想一直在她心中，因無法擺脫罪疚和羞恥感，靈魂如同被大石壓著般無力，並且依然在審判的恐懼中後悔和不安。 
耶穌怎樣對待她呢？請看第10節和11節上:「耶穌就直起腰來，對她說:『婦人，那些人在哪裡呢？沒有人定你的罪嗎？」耶穌稱她為婦人，不但沒有因她的過犯而藐視她，而且還主動撫平她的傷痕，提醒她定她罪的人已不在，毋需再在人的聲音和目光下受綑綁。 婦人便回答說:「主啊，沒有。」她謙卑地承認耶穌是審判的主，願意靜候主的發落。 
於是耶穌作出了怎樣的裁決？請看11節下:「耶穌說:『我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。』」耶穌決定不定婦人的罪，免去她當得的懲罰。 連唯一有資格審判她的，也判她無罪，這豈不等同終審法院的最終裁決，任何人都不能推翻，就算撒但也不可上訴嗎？ 這麼驚人和恩典的信息，怎可能臨到污穢的婦人身上呢？ 全因為主耶穌深愛罪人，愛我們和世上每一個人。 羅馬書5章8節說:「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死， 神的愛就在此向我們顯明了。」主耶穌為使人從定罪中得脫離，親自為我們承受了犯罪的刑罰。彼得前書2章24節說:「他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因他受的鞭傷，你們便得了醫治。」加拉太書3:13節亦說:「基督既為我們受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛，因為經上記著:『凡掛在木頭上都是被咒詛的。』」本來無論我們做多少善事或者苦行，都不能補償所犯的罪；又即使找朋友傾訴、抱頭大睡、多做運動、吃喝和醉酒等等，也不能叫定罪的重擔消失。 但耶穌已為罪人付清了贖罪的代價，使我們從一切罪的咒詛中得釋放！ 
這樣不定罪的恩典，誰能得著呢？ 約翰壹書1:9節說:「我們若認自己的罪， 神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」感謝主不但賜赦罪的恩典給婦人，也賜給每一個來到耶穌面前懊悔認罪的人，無論所犯的罪有多大，主都不定罪和不再記念。 凡不被定罪和得蒙寬恕的人，就如同從網羅裡逃脫的雀鳥那樣自由和幸福，靈魂擁有輕散而來的大喜樂。 此刻的婦人既難以置信，也充滿難以形容的感激，慈愛的主就對她說:「去吧！從此不要再犯罪了。」主耶穌實在不願意人重蹈以往的覆徹，繼續背負罪的重擔而受苦。 「不要再犯罪」亦是耶穌對婦人和我們人生的盼望，主藉寬恕將 神原本造人時的美麗形象重新賜給了我們，使我們能過新的生活，用聖潔公義事奉和榮耀 神，討 神的喜悅。感謝讚美那一位原本我們是應當被石頭打死的罪人，卻是不定我們的罪，而且以十字架的愛寬恕我們的耶穌的大愛。
我在一個家教幾嚴的屋邨家庭長大，小學的時候大部分時間都放在學業上，直到升上中學母親見我學業成績不錯，又開始大個仔，就給我多點空間去做自己喜歡的事。 於是我積極尋找讀書以外的節目，除了在學校參加國術、羽毛球等課外活動，亦經常去逛街、踢波和打遊戲機，生活變得精采起來。 在一次接觸到報紙的風月版後，自己開始對異性產生好奇，在人不知道的時候便尋找色情的資訊去滿足情慾，後來更染上了自瀆的習慣。 因著情慾的思想常在腦中出現，我感到與異性溝通很不自在，故此很少異性的朋友，但當時不覺得這是一個問題，因我實在很享受這樣無乜管束的生活。 中三四開始更變本加厲，平日每晚不是打機就是觀看不良資訊至到夜深，睡幾小時便上學，一到假期就約埋朋友通宵賭錢。 這樣日夜顛倒的生活不但使我健康和精神都差了很多，而且讀書也越來越懶散，放縱玩樂的心思叫我根本無力節制自己去應付公開試，結果我僅能以普通的成績入讀大學。 
當時的我有一個做馬主和到處去旅行的夢，我明白到要實現夢想便需要錢，要有錢不是努力讀書就是靠關係。所以升上大學後，我嘗試行再次發奮的路，但未完Year 1就因貪愛享樂而有心無力，當我轉向投靠財務策劃公司的領導層時，卻又發現自己的性格不大適合這個行業。想到要成功賺大錢去享受生活原來是這麼困難時，便開始領悟到人生很有限制，我的思想也變得越來越負面，常常感到空虛和無奈。 
直到大學三年級，我遇到牧者開始查聖經，通過主的說話漸漸發現自己有許多的罪，明白到是我裡面情慾和享樂的勢力叫我活在黑暗和無力當中。 然而我一直都不願意將醜陋的一面顯露於牧者和其他弟兄姊妹面前，尤其即使是查了聖經，我依然擺脫不到觀看色情事物習慣的時候，就更加覺得羞恥。 我看自己沒有得勝的可能，也曾經想過聖經不會幫到我，這樣剛硬的罪人還是等候下地獄吧。 但感謝主耶穌憐憫我，藉著牧者的竭力邀請，使我在仍未搵到工的情況下參加了06年的夏令營，當中主將十字架寬恕的信息賜了給我:「當下耶穌說:父啊，赦免他們，因為他們

所作的，他們不曉得。」(路23:34上)，讓我聽到耶穌赦罪的聲音；我想不到連這麼污穢的人耶穌也願意為我死和寬恕我，我的心就因主赦罪的恩典而充滿感激，從定罪而來的重擔亦消失了。 
我第一次深深領受到主救恩的大愛，從那時起就謙卑迎接耶穌是我的救主，相信我的罪不再被記念，可以靠著主過新的人生。 很奇妙的是我出營後立刻戒掉了賭博的習慣，而沒多久我亦收到一間銀行取錄我的消息，令我對主的愛和能力更加確信。 自此我決志握著馬太福音6章33節:「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。」學習過跟從耶穌的生活，開始持守崇拜和每星期的小組查經，後來也穩定地和牧者及年青使徒team的弟兄分享天糧和主日信息所感。 那時 神的話語漸漸在我心中工作，使我得著力量去掙扎順從和服侍 神；為了到校園傳福音和參與團契的聚會， 神將勝過上司目光、得以準時放工的信心賜下，又賜給我勇氣，使我能放膽向未認識主的大學生分享聖經；後來我更願意捨下日常的娛樂而搬入簡陋的赤坭坪，與弟兄同住，學習專心禱告親近 神的功課。 因著主的憐憫，我終於克服到內心的羞恥和恐懼，在宣教士邀請下，以自由的心在台上向人分享生命見證。 我體會到當我倚靠耶穌時，主不住加力給我去走聖潔的路，不知不覺我唔再對旅行和睇日劇感到飢渴，愛打機的心思不再強烈，亦漸漸得著力量不犯情慾的罪。 在與人相處上主亦施恩予我，我能以清潔的心與主內外的姊妹相處，亦願意學習放下自己的意思，與人同工，在教會中擔當更多的職分去服事 神和服事人。 
這樣的生活看來比以前冇咁精采，但我感謝主赦罪的恩典，救我脫離以往犯罪的生活，使我的靈魂擁有前所未有的自由和平安；而且能夠與人查聖經、講信息去分享耶穌的愛，可以與弟兄姊妹坦誠地相交分享，參與服事牧者們兒女的工作，以及常常有主的說話作我生活上的倚靠，我感到自己的人生光明和有意義，能叫 神得榮耀而有很大的喜樂。 尤其有認同我信仰生活、漂亮的Polly牧者為同工，願意與自己一同跟從 神，就更是欣慰。 有一位韓國姊妹，就因為見到我每次參加韓國夏令營都總是笑容滿臉，而對我說感到很驚訝。 

當然，自己也會有不倚靠 神而軟弱跌倒的時候。 通過預備這篇信息，我看見自己如同宗教領袖那樣，越來越喜歡以聖經的說話作為尺去量度弟兄姊妹，反而藉口承擔的工作和教會職分勞苦，而沒有深深食天糧默想 神的話。 最近這幾個月，我因為不時暗中定同工們的罪，覺得各人都專顧自己；又因自己受不住試探，反覆在放縱眼目情慾的罪中跌倒，內心就陷入了定人罪和被定罪的痛苦中，失去幸福和喜樂，以致黑暗得無力和一眾信息僕人前往韓國參加夏令營。 感謝主藉經文向我說:「我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。」將你不定罪和寬恕的恩典再次種在我心裡，使我的靈重新得釋放。 我懇求主幫助這個罪人，每天能清早起來禱告，領受你赦罪的愛，並首先以聖經的說話察看自己，使我能謙卑順從你的道，靠著你每天有力與罪爭戰，行在光明中而常常喜樂。

請一起再讀第11節:「她說:『主啊，沒有。』耶穌說:『我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。』」願主幫助我們確信主不定罪的愛，迎接主赦罪的恩典，能夠靠著主勝過罪的勢力，得以常常過聖潔、自由和蒙福的生活。
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