我也不定你的罪
約翰福音8章1-12節
金句11節: 「她說:『主啊，沒有。』耶穌說:『我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。』」
感謝 神愛世人，愛我們這裏的每一個，即使如同小兒子一樣遠離他的，父 神也無條件等待和接納回到他身邊的所有人。 這份這麼大的愛，你們feel到嗎? 相信領受過 神寬恕的愛的罪人，都會有很深刻的感受，因為這樣的愛把人許多的過錯都遮掩了，叫一切污穢的變為聖潔，受苦的轉為喜樂。 在約翰福音8章的第一部份經文， 神具體地顯明祂是何等愛和憐恤罪人，願意將寶貴的赦罪恩典賜給凡來到耶穌面前的人。 願 神幫助我們每一個通過祂的說話，能重新記念和深深領受 神寛恕的愛，人生得享真正的幸福和自由。

約翰福音7章記述了耶穌上耶路撒冷過住棚節，並且進入殿裏教訓 神的說話；當中耶穌在節期最大那一天高聲地呼籲百姓來就近他，凡相信他的人就可得著活水。 耶穌知道能解決 人靈魂飢渴問題的只有活水，而 神的說話就是引領人得著活水的道路，很多百姓都因耶穌的講道得安慰和飽足，他們很想繼續聽下去，不過歡樂的時光總是過得特別快，節期完了，他們要同耶穌暫時講拜拜，各自回到家中休息和為第二日作準備。 耶穌為了憐憫人而講道，身心可能比他們更疲累，但是耶穌不是回家休息，他去了哪裏呢？請看第1 節。 耶穌一個人去了橄欖山。 橄欖山是耶穌常常去向 神禱告的地方來的，耶穌剛剛才與父 神親近了七天，如今還是去找 神；我們成日對著爸爸的話，即是他多麼英俊和疼錫我，都會覺得悶吧？但耶穌沒這樣想。 他深知與父 神相交是重新得力的最好方法。 在山上耶穌不但身體得到休息，而且藉著安靜禱告，心靈能有效地「义電」，可以迅速重拾力量去承擔服事靈魂的使命。 耶穌是好牧人，他懇切渴望的就是向人傳道，令更多人得救。 所以話咁快，耶穌就在第二朝早回到殿裏，繼續以 神的說話幫助渴慕真理的百姓。
然而沒多久他們的聚會被人打斷了。 請看第3節。 此時文士和法利賽人帶著一個行淫時被拿的婦人來，叫她站在耶穌和眾人當中。 有個婦人因為犯了姦淫罪而被宗教領袖捉了。 姦淫就是合法夫妻以外的性關係，申命記22:22-24表示，凡行淫的男女都要一併被人用石頭打死，好叫那惡從以色列民中除掉。 這顯明姦淫是 神眼中極嚴重的罪！ 在十誡之中的第七誡， 神就吩咐祂的百姓不可姦淫。 神愛祂的百姓，設立他們為祭司的國度，聖潔的國民，盼望他們事奉和榮耀 神。 然而姦淫使人的內心常常被享受異性的愛和滿足肉體的思想所充滿，令他們的靈魂變得污穢，失去聖潔，愛情慾遠遠過於愛 神，等同過著敬拜偶像的生活。 人不能一面享受姦淫，一面事奉 神，聖潔的 神也不能與污穢和遠離祂的靈魂同住。 這樣的人失去屬 神百姓的形象，而且他們的存留會將壞的影響力帶到群體中間，叫其他人一同墮落遠離 神，以致國家走向滅亡。 在今日，包括香港在內的很多地方，都不把姦淫定為罪行。 許多人亦看隨便的性關係為男女雙方的人權和自由，不覺得有甚麼問題；以往保守的一代，亦漸漸對後輩的情愛關係持開放態度。 然而姦淫確實可以帶來很壞的影響和後果，除了能令一個人沉醉情慾，無力承擔當作的工之外，更是導致家庭幸福被破壞、甚至許多倫常慘案發生的導火線，擾亂社會的和諧和安寧。 無論出於甚麼原因，姦淫都絕不是值得享受的自由。 

既然姦淫那麼可憎，婦人為何仍去行淫呢？本來的她也很像小綿羊般純潔，可能她只是出於好奇而偷嘗一次禁果，之後也曾感到極度污穢和羞恥；但就是因這一次，她靈魂對情慾的渴求就隨之而來，迫使她一次又一次犯不道德的姦淫罪，到不能自拔的地步。 她以為這次跟以往一樣，不會有人發現，豈料事與願違；她的淫行不但被捉個正著，而且還是被一大班人發現。 她和姦夫都想即時逃走，可是姦夫走得甩，她卻被狠狠地捉住，拖到殿裏面，眾目睽睽之下接受審問。 此刻的她貞節掃地，身心都失去自由，內心相當痛苦。 可以想像，在她裏頭那份無地自容的羞恥感是多麼大，被定罪而等候可怕審判的恐懼感又是多麼大呢！ 她即使如何後悔和自責，一切也似乎不能挽回，實在很可憐。

文士和法利賽人要怎樣利用這個婦人去試探耶穌呢？ 請看4-5節:「就對耶穌說:『夫子，這婦人是正行淫之時被拿的。摩西在律法上吩咐我們，把這樣的婦人用石頭打死。你說該把她怎麼樣呢？』」這條問題使耶穌處於兩難的局面。 若然耶穌回答:「你們打死她啦」，宗教領袖便可指責耶穌是假仁假義的先生，對愛和憐憫講一套做一套；若回答「不好打死她啦」就更麻煩，他必定會被指責藐視摩西律法，然後被帶去宗教法庭定罪。 可能宗教領袖的心裏面，正在想：「哼，耶穌，今次你實走唔甩吧！」但這時耶穌怎樣做呢？ 請看6節下。 耶穌彎著腰用指頭在地上畫字。 耶穌沒有出言指責宗教領袖的惡毒和偽善，也沒有為自己出現麻煩而心急如焚，他只是靜默下來。 宗教領袖於是不住地追問他，沒多久耶穌終於打破沉默，然後怎樣回應他們呢？ 請一起讀第7節:「你們中間誰是沒有罪的，誰就可以先拿石頭打她。」 耶穌問他們中間誰是沒有罪的，就可以第一個出來打這婦人。 耶穌盼望他們在扔出定罪的石頭之前，應當先察看自己內心的真面目。 我們很容易會將目光放在別人的過犯身上，但當我們認真默想自己的時候，就會發現自己其實也是個虧缺 神榮耀、不潔淨的罪人；可以睇見在自己眼裏的樑木，原來絕不比別人眼中的刺小。 然後耶穌再次彎著腰，用指頭在地上畫字。

眾人聽見耶穌的話後，有甚麼反應呢？請看第9節:「他們聽見這話，就從老到少一個一個地都出去了，只剩下耶穌一人，還有那婦人仍然站在當中。」耶穌的說話充滿能力，比一切兩刃的劍更快，使人心中的思念和主義都被辨明 (來4:12)。 各人所犯過的罪忽然一件又一件地浮現在他們的腦中，彼此都受到良心的責備。 或許越年長的，良心被責備得越快和厲害，於是由他們開始，從老到少一個一個地走了；就連本來義正詞嚴、看來聖潔的宗教領袖也不例外。 結果沒有一塊定罪的石頭扔向婦人那裏！這顯明了世上沒有義人，連一個也沒有(羅3:10)，我們每一個都是罪人！ 然而耶穌，亦唯有耶穌一個才是無罪的。 希伯來書4:15下說:「他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。」這位聖潔無罪的耶穌是 神的兒子，神 已經將審判的權柄賜了給耶穌，耶穌有絕對的權柄去審判婦人和所有人。

此刻只剩下耶穌和婦人二人，耶穌大可慢慢向婦人問過明白，然後作出適當的處分。那麼耶穌怎樣做呢？請一起讀10-11節上:「耶穌就直起腰來，對她說:『婦人，那些人在哪裏呢？沒有人定你的罪嗎？她說:『主啊，沒有。』耶穌說:『我也不定你的罪…』」耶穌沒有提出任何質詢，只是向婦人問:「那些人在哪裏呢？沒有人定你的罪嗎？」耶穌溫柔的慈聲，將一直壓在婦人心內強烈的定罪感除去了。 婦人自知配得受罰，就帶著懊悔的心，謙卑對耶穌說:「主啊，沒有。」耶穌便隨即向婦人宣告極大的喜訊說：「我也不定你的罪」。 真的難以想像，主耶穌對她的慈悲是何等大的呢？ 即使法官也不能向有罪的人宣判無罪釋放，為何耶穌可以呢？ 彼得前書2:24描述耶穌說:「他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。 因他受的鞭傷，你們便得了醫治。」耶穌來到世上不是要審判人，乃是代替罪人受害，以他自己的生命作贖價。 世上還有甚麼恩惠，比起耶穌擔當人的罪，賜下赦罪恩典更大呢！ 約翰壹書1:9說:「我們若認自己的罪， 神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」我們無論做任何事，也不能洗去自己的罪，但是只要我們帶著憂傷痛悔的心，來到耶穌面前認罪時，主耶穌就必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。 不少人在犯罪之後，因為活在自我和別人的定罪思想、目光及說話之下，而長久的受苦；人被定罪時會陷入羞恥、自卑感和傷痕之中，靈魂失去平安，不但人際關係出現問題，嚴重的更會患上各種情緒病，甚至做出反常的傷害性行為。 但是主耶穌都要使我們從這樣定罪的重擔中得釋放，叫我們的靈魂可以好像離開雀籠的雀仔般擁有自由。 感謝讚美從定罪中拯救我們靈魂、把真自由賜給我們的主這一份的大愛。
被寬恕的婦人現在不用再活在的羞恥和罪疚感下，她可以自由了。 在她離開之前，主耶穌給了她一個重要的吩咐。 請看11節下。 耶穌對她說:「去吧！從此不要再犯罪了。」耶穌給了她一個新的人生方向，就是不要再犯罪。 這聽起來是似乎很難順從，那麼我們怎樣可以不再犯罪呢？ 請一起讀第12節:「耶穌又對眾人說:『我是世界的光。跟從我的，就不在黑暗裏走，必要得著生命的光。』」耶穌宣佈「我是世界的光」！我們跟從這位光耶穌時，就不用在黑暗裏走，還可以得到生命的光。 具體上，為要得勝罪，我們要作耶穌的門徒，就是一生積極學習和效法耶穌，不但常常親近 神、研讀和默想 神的說話、懇勤地禱告，而且要謙卑順服 神的旨意。 我們只為自己而活的話，撒但便能找到空間引誘我們，使我們跌倒；但相反當我們獻上肢體作義的器具獻給 神時，我們的內心會被 神的靈充滿，沒有機會去犯罪。 那時我們可以抵抗罪的試探，過聖潔和討 神喜悅的生活。

祈求 神幫助我們都相信你不定罪的恩典，願 主寬恕的愛都充充滿滿的臨到我們每一個的心裏。
PAGE  
4

