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我也不定你的罪
「他說：主啊，沒有。耶穌說：我也不定你的罪。去吧，從此不要再犯罪了！」
在約翰福音8章裏面，我們看到一個美麗和動人的生命故事，耶穌寬恕一個行淫時被拿的婦人：「我也不定你的罪！」耶穌的赦罪聲音釋放了這婦人；求主耶穌赦罪的聲音，今天也個人地觸摸和探訪我們每一個，從一切的轄制、罪惡的權勢和被定罪的心思中釋放我們，求主幫助我們靠著主耶穌給我們浩大的赦罪恩典，我們都能過與罪爭戰、以聖潔公義侍奉 神，並結果子的美麗人生！
Ⅰ‧我也不定你的罪 (1-11)
請看第1節上「於是各人都回家去了」一星期恩典的住棚節剛剛過去，特別主題第四課的信息僕人是主耶穌：「人若渴了，可以到我這裡來喝！我的人就如經上所說：從他腹中要流出活水的江河來。」(第7章37,38節)，百姓都大大領受恩典，彼此都分享著、談論著的回家去；情形就好似剛從韓國、台灣恩典的夏令營大大領受完恩典回來的弟兄姊妹，帶著Refreshing的心靈、充滿的笑容和感謝返來香港。請看第1節下「耶穌卻往橄欖山去」耶穌在一個星期住棚節忙碌的服侍後，一個人來到橄欖山，橄欖山就是耶穌常常禱告的地方，耶穌要通過禱告重新得力，得著屬靈上真正的休息，禱告就是我們能夠得著真正的休息和得力的源頭。

就在清早的時份，大約早上5:00-8:00，耶穌又回到殿裏，眾百姓已經在殿裏守候著耶穌：「夫子！早晨呀！啱啱清早禱告完牙…」他們都是在住棚節裏面，領受了耶穌說話的恩典的， 如今帶著渴慕的心要在一日的清晨，就是跑進這個忙碌和叫人抖不過氣的世界，返工、返學以先，要聽耶穌宣講的清早恩典信息，靈魂被主的話語甦醒，恩典的主耶穌便坐下開始教訓他們；在個時候，從遠處傳來嘈雜聲，「打死她！打死她！用石頭打死不知羞恥的婦人…」
請看 第3節「文士和法利賽人帶著一個行淫時被拿的婦人來，叫他站在當中。」一群忿怒的羣眾，尾後還有一班文士和法利賽人隨著，一個衣衫不整、雙目低垂、滿頭亂髮、驚惶和滿臉羞愧的一個婦人，在好無情的呼喝和咒罵聲中，被帶到來聖殿當中，推倒在眾人的面前，耶穌的講道被打斷了。 請看第4,5節
「就對耶穌說：夫子，這婦人是正行淫之時被拿的。摩西在律法上吩咐我們把這樣的婦人用石頭打死。你說該把他怎麼樣呢？」宗教領袖連一句客氣的說話都沒有，粗暴地將一個婦人帶來：「呢個婦人是正行淫之時被我們捉到正的…」 
十誡都以殺人、拜偶像和姦淫為大罪，刑罰是死刑 (申22:22)「若遇見人與有丈夫的婦人行淫，就要將姦夫淫婦一併治死。這樣，就把那惡從以色列中除掉。」表示要將行淫的男女一併被人用石頭打死，好叫姦淫的惡從以色列中除掉。姦淫就是合法夫妻以外的性關係，為何在 神的眼中，姦淫是極嚴重的罪呢？ 在今日很多地方包括香港，都不把姦淫定為罪，許多人甚至看隨便的性關係為男女雙方的人權和自由，電視和電影更將姦淫美化為浪漫的情節。然而，姦淫確實帶來極壞的影響力和後果，除了使一個人沉醉於肉體的情慾，敗壞自己的身子，還叫人思想變得污穢；姦淫不但破壞一個人的生命，更是破壞一個家庭的幸福，教會、國家和社會的和諧和安寧，甚至導致好多嚴重的倫常慘劇；無論人如何的將姦淫美化，姦淫都實在包含著可怕的惡和毒素，絕不是值得享受的自由。

然而，為何如此嚴厲的律法也無法幫助婦人脫離姦淫呢？ (雅1:15)「 私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來。」 原因是私慾在人裏頭懷了胎後，使一個人漸漸走向滅亡。現在熟識律法的文士和法利賽人就提醒耶穌：「呢個婦人就是正正行淫之時被拿的。」然後嚴肅地搬出摩西的律法來質問耶穌：「你說該把他怎麼樣呢？」  
請看第6節上「他們說這話，乃試探耶穌，要得著告他的把柄。」宗教領袖利用耶穌憐憫的心腸來質問耶穌，如果耶穌膽敢在眾人面前違反摩西律法，釋放這個婦人他們就可以公然在眾人面前逮捕耶穌。請看第6節下「耶穌卻彎著腰，用指頭在地上畫字。」耶穌一言不發，靜靜地在眾人面前彎下腰用指頭在地上畫字。聖經無記載當時耶穌用指頭在地上畫甚麼字，十誡？要寬恕人70個7次？ 無論如何，這時候都是耶穌向父 神禱告和求智慧的最好時候，也是幫助眾人從激烈和定罪的情緒中冷靜下來，能預備內心讓 神作工。就當宗教領袖以為耶穌不曉得回答，並拖延時間：「做咩呀？唔識答呀？快D答呀！」而心裏沾沾自喜的時候；請看第7,8節「他們還是不住的問他，耶穌就直起腰來，對他們說：你們中間誰是沒有罪的，誰就可以先拿石頭打他。於是又彎著腰，用指頭在地上畫字。」耶穌的答案竟然出乎意料之外，「你們中間誰是沒有罪的，誰就可以先拿石頭打他。」 耶穌是恩典同時也是公義的主，祂並沒有廢掉律法，「誰就可以先拿石頭打他。」耶穌無否認女人所犯的罪，並顯明罪的工價就是死。

然而，耶穌要向眾人宣告一個更重要的真理：「你們中間誰是沒有罪的」；一名著作《恩典多奇異》的基督徒作家Philip Vancey曾說過一句有意思的話：「Christians get very angry toward other Christians who sin differently than they do.」意思是：基督徒對那些與自己犯不同的罪的其他基督徒感到非常憤怒。人都容易定別人的罪，我們今天身處的公司、學校、社會，甚至教會和家裏面，都容易聽見定罪和互相指摘的聲音；然而，真正能定罪的是誰呢？「你們中間誰是沒有罪的。」(雅4:12)「設立律法和判斷人的，只有一位，就是那能救人也能滅人的。你是誰，竟敢論斷別人呢？」真正擁有權柄定罪的，就只有一位，就是聖潔、無罪的主耶穌。
請看第9節「他們聽見這話，就從老到少，一個一個的都出去了，只剩下耶穌一人，還有那婦人仍然站在當中。」終於，沒有一個人能夠拿起石頭，耶穌的說話刺透了他們的良心， 他們就從老的開始一個一個的出去了，老的最聰明，先走，因為知道自己無資格帶頭拿起定罪的石頭，但就最有資格帶頭走先；之後到Young Apostle、興起發光Team、John Team、JBF、CBF，還有BBF都跟著走了，(羅3:10)「就如經上所記：沒有義人，連一個也沒有。」
請看第9節下「只剩下耶穌一人，還有那婦人仍然站在當中。」當所有人都出走的時候，婦人沒有離開，她以一個罪人的形象，站在這位聖潔公義的主面前。請看第10節「耶穌就直起腰來，對他說：婦人，那些人在哪裡呢？沒有人定你的罪嗎？」耶穌問婦人：「沒有人能夠定妳的罪嗎？」婦人現在知道無人能定她的罪，然而，她還要站在聖潔公義的主面前。 
從前，這婦人因情慾和罪惡的權勢而遠離上帝，即使主高聲懇切的邀請：「人若渴了，可以到我這裏來喝…」她仍然無辦法來到主的面前；如今，婦人站在聖潔公義的主的面前，主藉著她無辦法解決到的人生問題和罪的羞恥。將她帶到來祂的面前。請看第11節上「他說：主啊，沒有。耶穌說：我也不定你的罪。」聖潔公義的主竟然向婦人宣講的不是審判的信息，乃是赦罪的宣告！主將婦人帶來祂的面前，為要將赦罪的恩典賜給她，這是何等驚人的宣告和恩典呢？「我也不定你的罪！」
罪絕不是免費午餐，罪的工價就是死！主怎能夠寬恕和不定這個婦人的罪呢？(彼得前書2章24節)「祂被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因祂受的鞭傷，你們便得了醫治。」因為主耶穌在十字架上親身擔當這個婦人的罪，為婦人付清罪的贖價；主耶穌在十字架上擔當婦人因姦淫、情慾和犯罪而來的羞恥、恐懼、不安、罪咎和傷痕；所有因犯罪而來的贖價，主已經替婦人還清：「我也不定你的罪！婦人，妳所有的罪都赦免了！」婦人從耶穌手中接過來最恩典的禮物–不定罪的福音，婦人成為了世上最幸福、最喜樂和最自由的婦人；哈利路亞！感謝在十字架上親身擔當我們的罪，將最恩典的禮物–不定罪的福音賜給我們的主耶穌。  
然後，主將一個怎樣新的人生方向給婦人呢？請看第11節下「去吧，從此不要再犯罪了！」主將浩大的赦罪恩典賜給婦人的同時，將「去吧，從此不要再犯罪了」的新的人生方向賜給她。的確，婦人以往所過的是犯罪的生活，然而主耶穌的赦罪恩典有能力，(林後5:17)「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」因著主浩大的赦罪恩典，婦人成為了新造的人，主將與罪爭戰、勝過罪的能力和新的人生賜給她，盼望她能夠握著主浩大的赦罪恩典，過討 神喜悅、終身在 神面前侍奉 神，結果子的美麗人生！
II‧真理必叫你們得以自由 (31- 32)
請看第31,32節「耶穌對信他的猶太人說：你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒；你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」人都渴望自由，但甚麼是自由呢？能夠隨心所欲是自由嗎？有言論和新聞自由是否有自由呢？主耶穌說：「真理必叫你們得以自由。」主教導我們真正的自由是從常常遵守主的道而來。「常常遵守我的道」的意思是常常緊握和持守主的教訓 (Hold to my teaching)，表示我們不但要常常細心聆聽主的說話，更要在實際生活相信和順從主的說話。在靈修營裏，我們熱心聆聽主的說話和寫所感並不困難，但實際生活要常常遵守主的道，便要作出屬靈的掙扎；但若我們帶著謙卑和樂意的心作出屬靈掙扎，遵守主的道，主便要將怎樣的祝福賜給我們呢？  
第一‧「就真是我的門徒」，耶穌真正的門徒就是學習和效法耶穌最多和屬靈上不斷成長，以致漸漸得著耶穌的品格、內涵、聖潔，愛 神和愛人的心的人，當我們實際的生活無論怎樣的境況，即使遇見困難和逆境都不放下主的道，仍順從主的話過生活，那時，基督的形象在我們裏頭漸漸長成。 
第二‧「你們必曉得真理」，「真理」希臘文的意思是絕對的真實 (Truth)；真理不是抽象或含糊不清的道理，乃是絕對真實的；真理沒有時間性、地方性和永恆不變的；真理能解答人生根本的問題，使人曉得何去何從、生命的意義和價值。(約14:6)「耶穌說：我就是真理。」真理就是主耶穌；主耶穌解決我們人生的問題、根本的問題，使我們曉得我們是從 神而來和生命的意義，主耶穌就是永恆不變的真理；當我們常常遵守主的道的時候，我們就必曉得這位真理的主耶穌。而真理又要將甚麼帶給我們呢？

第三‧「真理必叫你們得以自由」，當我們曉得真理時，我們便得以自由，這是甚麼自由呢？就是從罪裏得釋放的自由；表面上，每個人的生活似乎有自由，然而，每個人都在罪的壓制下，過著不情願犯罪的生活；行淫時被拿的婦人因情慾而無自由，群眾因憤怒和互相指摘而無自由，宗教領袖因嫉妒憎恨而無自由；有人就因貪婪、驕傲、自卑、色情的事情、無節制的上網、打機、安逸和無力而無自由，然而，真理必叫你們得以自由！
當我們常常遵守主的道，真理的主耶穌就要從罪的轄制和捆綁裏釋放我們，使我們得著真正的自由，好似鳥兒越過獵人的網羅一樣的輕省和自由，享受到 神國裏的豐盛，能有力在屬靈的高處展翅翱翔，亦能在信心和使命的路上如母鹿的蹄有力奔跑！ 感謝讚揚這一位不定我們的罪，為將真自由和新生命賜給我們主耶穌！
感謝主耶穌，同樣都將這不定罪的福音和真自由賜給這不配的罪人。自小我就嚮往過自由的生活，因此我喜愛行街、買嘢、扮靚和食好嘢，過我認為自由自在的生活，但就是不喜愛返學，最不鐘意的就是那些每朝早上都站在學校門口的訓導主任；每次被捉到校服裙不合規格、塗指甲油、無扎頭髮…，換來的就是責罰、記缺點、罰企、罰留堂、見家長和家人的責罵。然而，指摘的聲音都可以成為習慣的，我仍然在放學後去桌球室、Roller場和遊戲機中心，同同學流連在籃球場或公園吸煙，炸病、炸肚痛走堂，當然必然成績差。 
我也渴求人的愛，中二便開始拍拖，中四更是「識男仔」識到隔離校，開始犯情慾的罪。但情慾並沒有將真實的滿足帶給我，卻叫我陷在羞恥和污穢裏。十七歲那年，我結織了一個外國人，我因為嚮往自由自在的生活，亦想從人的愛得滿足，就毫不理會家人的反對，跟他飛往瑞典。我帶著滿心期待在瑞典生活，盡情看我所愛看的，去我從未去過的，總之做我所認為的自由，旅遊、落Disco、醉酒和享受豐富的物質生活，二十歲時在瑞典誕下我頭生的兒子。
我以為得著我所嚮往的自由自在、物質的生活和人的愛，我就有幸福，然而不知從何而來的不安和虛無常在我的內心，常常一個人的時候，就流自憐的眼淚，甚至多次醉酒後情緒失控，我感受不到幸福。七年的婚姻終於要結束，我便將當時 只有5歲的兒子交給他父親留在瑞典定居，一個人返回香港。 
我期望可以重新來過，但事實我比從前過著更放縱和失控的生活，蒲吧、卡拉OK、幾乎晚晚醉酒到天亮，經常與朋友酒後撩事鬥非，甚至打至頭破血流；有時酒醉醒來，發現自己就瞓在籃球場、樓梯口…，先前一晚發生甚麼事完全不記得；男男女女隨便的關係，開始變得麻目；我想終止過這樣的生活，但我無能力返轉頭，即使不情願，但每天仍然繼續過著這樣的生活；我找不到繼續活下去的理由，生命又有甚麼意義，自殺要結束這樣的人生。 
感謝 神，就在我不能解決人生的憂愁、絕望、痛苦和虛無的時候，引領我來到祂的面前，帶領我與吳哲英牧者查聖經。在1998年的某一個主日崇拜，主讓我聽見這說話，「祂被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因祂受的鞭傷，你們便得了醫治。」(彼得前書2:24)，主向罪人彰顯祂十架浩大的恩典，讓我看見我人生變得不幸和悲慘，是因為我的罪。
我一直以為我有自由，卻不知道其實是罪的奴僕，一直以來過著犯罪的生活，主卻在十字架上為我張開雙手，親身擔當我所有罪的羞恥和刑罰。十字架上的主耶穌，向我彰顯祂不定罪的愛，「Grace！我也不定妳的罪！」無條件的寬恕、無限的恩典進入我的內心，十字架的亮光和寬恕的大愛就好像晨曦的日頭一樣，那一刻我感受到自由，好似烏兒越過獵人的網羅一樣的自由，我肩頭上的重擔好像枷鎖一樣脫落，我流下感激的眼淚。從此便離開醉酒、混亂和放縱情慾的生活，靠著主浩大的赦罪恩典，起來跟從主耶穌。

我搬進姊妹帳棚，與主內的弟兄姊妹一同過清心禱告的生活；主更將新的人生方向和使命賜給我，呼召我作大學校園的聖經老師，向那些在廣大的校園好像有自由的大學生傳福音，與他們一對一查經，分享主的話語； 神甚至使用我作CBF和JBF的老師和信息的僕人，服侍教會中的2nd Gen，看見一個一個少年人在屬靈上不斷長進，給予我不少安慰和鼓勵， 神還使用我英文實在是十分差劣的，作每星期John Team所感分享聚會的翻譯僕人，我實在感謝Deborah姊妹的忍耐，給我每星期練習英文的機會。
主更為我建立美麗的信心家庭，與忠誠和禱告的巴拿巴牧者一同開拓團契，主更將兩個好乖巧、好美麗的女兒巧善和靈充賜給我們的家，又將一起笑、一起哭，一起走過不少艱難的路，團契裏面寶貴的同工賜給我們，我從未感受過如此般的幸福和滿足。
在2009年5月13日，實在是難忘的一日，主奇妙地讓我在網上重遇已經完全失去聯絡的兒子Skyjo，雖然我手上連他一張近照也沒有，在記憶中，仍然只是他6歲時的樣子，但就在 神奇妙的恩手下引領Skyjo來香港，讓我可以與他查聖經，帶他返教會，與他分享我的見証，與兒子每星期查聖經，更成為了我說不出來最大的滿足和喜樂，我就像發夢一樣，主向我顯明這是祂不定罪的恩典和証據，一直有垂聽我12年來的禱告。 
在與兒子的相處中，我發現他就是從前的我，他同樣愛享樂、放縱情慾、追求物質和名牌，他拒絕福音，查經中不斷說不信的話。然而，主奇妙十字架的亮光和寬恕的大愛同樣照亮他，一次查經中，他領受「聖靈所結的果子、就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制．這樣的事、沒有律法禁止。」(加拉太書5章22-23節)，主讓他在這句說話面前看到自己的罪，他流下悔改的淚，並渴望過結聖靈果子的人生，就在一次查經中，開口認信主耶穌為他人生的基督「He is my Savior，He saves my life」；我看到主同樣拯救他脫離一直以來捆綁他這愛享樂、放縱情慾、追求物質和名牌犯罪的人生，如今的他會開口禱告、唱詩歌、持守主日崇拜和看屬靈書籍，帶住渴慕的心與瑞典的宣教士查聖經，掙扎寫所感，這是何等大主的釋放和榮耀呢！ 
感謝讚揚這一位不定罪人的罪，卻要從罪裏面釋放罪人，將真自由賜給我們的主耶穌！ 我更感謝主耶穌，讓我通過預備這篇信息，再一次讓我思想主不定我罪的恩典，我實在帶著無法回報的感激，站在這裏為主作見証，感激主浩大的恩典，拯救和釋放這不配的罪人，求主繼續使用罪人的生命，興起和塑造我作校園禱告的母親，在校園忠誠地傳揚主寶貴不定罪的福音，求主十字架的大能釋放更多被罪擄去的校園靈魂。
今日，我們通過約翰福音8章一個美麗和動人的生命故事，看見主耶穌不定罪的恩典，為要將新生命、真自由賜給我們，「我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了！」、「真理必叫你們得以自由」，求主幫助我們常常遵守主的道，靠著主耶穌不定罪的福音，不但得著與罪爭戰和勝過罪惡的能力，得享生命的真自由；更有力奔跑信心和使命人的道路，過討 神喜悅，終身在 神面前侍奉主，結果子的美麗人生。
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