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復活在我，生命也在我
「耶穌對她說：“復活在我，生命也在我！信我的人，雖然死了，也必復活。凡活著信我的人必永遠不死，你信這話麼？”」
耶穌叫拉撒路復活的神蹟，可算是耶穌所行的神蹟中，最偉大的神蹟。通過這件神蹟，耶穌顯明自己就是復活和生命的主，將盼望帶給死亡權勢下而受苦的我們。祈求 神幫助我們，通過今天的信息，個人遇見這位復活和生命的主，滾開一切的黑暗與憂愁，得見這位今天依然活著，復活主的榮耀。
Ⅰ‧乃是為 神的榮耀 (1-16)
距離耶路撒冷不遠，有一個村莊叫伯大尼，那裏住咗一個只有三姊弟的家庭。大家姐叫馬大，老二叫馬利亞，她們還有一個細細路叫拉撒路。馬大是一個殷勤服事主的姊妹，常常煮美味的大餐，餵飽耶穌和大食的門徒；而馬利亞最喜愛查聖經，渴慕聽　神的說話。並通過第2節，馬利亞用極貴的真哪噠香膏抹主，又用自己的頭髮擦耶穌的腳，更可以看見馬利亞是一位好愛主的姊妹。

有一日，她們所親愛的細細路拉撒路病了，終日都躺在床上，病情一直沒有好轉，胃口還越來越差，不時發冷發熱、呼吸漸漸急促起來。面對這樣危急的情況，馬大和馬利亞好徬徨；這時候，有一度曙光：「耶穌呀！」她們便急忙打發人到耶穌那裏：「主阿！祢所愛的人病了！」毫無疑問，她們所期望的，就是耶穌一聽見這消息，便立刻飛奔趕來，以大能醫治拉撒路，拉撒路有盼望了！

聽見這個消息，耶穌有甚麼反應呢？請看第4節：「耶穌聽見就說：“這病不至於死，乃是為　神的榮耀，叫　神的兒子因此得榮耀。”」耶穌沒有看拉撒路的病為不幸，反看是為要 神的榮耀。對於耶穌來說，拉撒路患病是顯出　神榮耀的機會。在這裏我們學習，試煉、患難是能夠顯出 神榮耀的機會。有時候，我們會遇見難以明白的試煉，但我們總要相信 神美善的旨意，相信叫萬事互相效力的 神，必叫愛　神的人得著益處，而憑信心向神禱告， 神必然將承擔逆境的力量安加給我們，使我們能勝過面前極大的問題，得看見 神的榮耀。

請看第5,6節「耶穌素來愛馬大和她妹子，並拉撒路，聽見拉撒路病了，就在所居之地仍住了兩
天。」既然明明知道所愛的人病了、快要死了，耶穌應當立刻往拉撒路的家醫治他。但耶穌仍然在所居之地留多兩天，叫馬大、馬利亞經歷極大的憂愁和痛苦，為甚麼呢？ 原因是隱藏了耶穌屬靈上極深的愛，要所愛的人得著比醫治拉撒路更寶貴的祝福，就是復活的信心。在耶穌的心目中，復活的信心就是給祂所愛的人最寶貴的禮物和祝福。因為使我們能勝過世界、憂愁、黑暗的思想和命運主義，就是復活的信心，也能使我們勝過任何的困難和逆境。因此，即使要叫所愛的人忍受著痛苦，耶穌也要將最寶貴的祝福賜給他們，使他們能得著得勝的生命。
兩天很快便過去，耶穌對門徒說：「我們再往猶太去吧！」門徒說：「拉比，猶太人近來要拿石頭打祢，祢還往那裡去嗎？」聽見拉撒路病了，耶穌仍住多兩日，門徒當中無一個人敢問：「夫子，我們是否要往拉撒路那裏去呢？」原因是門徒恐懼；他們還記得上一次耶穌講完好牧人的比喻，得罪了這些猶太人，他們便拿起石頭打耶穌，門徒認為現在風頭火勢，如果再往猶太去，他們便一定會被石頭打死。

於是，耶穌怎樣幫助恐懼中的門徒呢？ 請看第9,10節：「耶穌回答說：“白日不是有十二小時嗎？人在白日走路，就不至跌倒，因為看見這世上的光；若在黑夜走路，就必跌倒，因為他沒有光。”」就正如一日裏，白日有十二小時，我們每個人也皆有人生的白日，就是 神賜給我們在世上活著的壽命。耶穌告訴我們，在我們人生的白日未完結以前，我們是不會死去的。因此，我們不用對生命太過敏和擔憂。而世上的光就是耶穌，當我們在人生的白日、在世活著的日子，相信這位世上的光主耶穌，我們就更不用懼怕了。雖然肉身上，門徒常與世上的光耶穌同在，但事實，他們的內心有著各種不信的問題。 

隨後，耶穌對門徒說：「我們的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他！」門徒就以為耶穌是指拉撒路照常睡了，便說：「主啊，他若睡了，就必好了。」耶穌就明明地告訴他們說：「拉撒路死了！」耶穌是怎樣看死亡的呢？耶穌將死亡看為睡覺。我們在白日竭力工作，晚上安然入睡。同樣，我們在地上活著的日子，我們竭力作主的工、過愛 神的生活，到人生的最後，就能夠在主裏面得享安息，當主再來的時候，主必然叫醒我們，將極大的喜樂和新天新地賜給我們。所以，對於 神的兒女來說，死亡絕不是可怕的事，而是好像睡覺，肉身的死亡是為我們得著更美、靈性的身體進入新天新地而作準備。 

並且，耶穌更要告訴門徒，祂因何而歡喜呢？ 請看第15節：「我沒有在那裏就歡喜，這是為你們的緣故，好叫你們相信，如今我們可以往他那裏去罷。」如今拉撒路死了，馬大和馬利亞憂愁難過；門徒則活在恐懼中，唯獨耶穌一個人歡喜，為甚麼呢？因為主耶穌看見，將復活的信心種在祂所愛的人心裏的機會到了！耶穌要藉著拉撒路的死將復活的信心種在他們心裏，粉碎他們心裏面死亡的權勢，憂愁和恐懼。耶穌要同門徒、馬大、馬利亞、和拉撒路在伯大尼舉行復活節營。然而，多馬有何反應呢？請看第16節：「多馬又稱為低土馬，就對那同作門徒的說：“我們也去和祂同死罷。”」多馬想到今次上猶太只有死路一條，就帶著如同走上不歸路的內心跟從耶穌，門徒是何等需要復活的信心呢？

II‧復活在我，生命也在我 (17- 27)

耶穌終於都到了，那裏的氣氛正被濃濃的死亡黑煙籠罩著，拉撒路在墳墓裏已經四天了，他的身體開始腐爛、發臭，馬大和馬利亞，還有好些猶太人一同在痛哭。馬大聽見耶穌來了，就出來迎接耶穌，請看第21節：「主阿，你若早在這裏，我兄弟必不死。」馬大認為耶穌來得太遲。雖然頭腦上馬大知道耶穌無論向 神求甚麼，神也會賜給祂。但事實馬大沒有信心，她只能相信耶穌可以叫快要死的拉撒路得醫治，卻不能相信耶穌能叫已死的拉撒路活過來，馬大對主的信心有限制。好多時候，我們也如同馬大一樣，口裏作出認信、頭腦上也是知道耶穌凡事都能作，事實卻是如何呢？我們依然感到有些事情，耶穌是不能作的。

為要幫助馬大，耶穌將甚麼應許的說話賜給她呢？請看第23節：「耶穌說，妳兄弟必然復活。」但馬大的反應是：「我知道在末日復活的時候，他必復活。」馬大的復活信仰只是聖經知識，她只回應主說：「我知道」，而不是憑信心說：「我相信」。耶穌要賜給馬大的，不是聖經科的知識，乃是能勝過死亡權勢的復活信心。因此，耶穌向馬大宣告自己是誰呢？請一齊看第25,26節「耶穌對她說：“復活在我，生命也在我！信我的人，雖然死了，也必復活。凡活著信我的人必永遠不死，你信這話嗎？”」現在耶穌對凡好像馬大那樣，只有復活知識，而沒有復活信心的信徒宣告說：「復活在我，生命也在我」( I am the resurrection and the life)，「I am」是指著「現在」，耶穌說：今天，我就是復活，我就是生命！

復活是怎樣的呢？復活是衝破死亡的權柄和能力，就是面對又大又難的問題，要死一樣的境況，仍然能夠挑戰、克服，勝過面前一切的障礙和困難。雖然，我們肉眼看不見死亡的權勢，但事實，人皆天天活在死亡權勢下而受苦，馬大和馬利亞在死亡的權勢下不停痛哭；門徒在死亡權勢的威嚇下恐懼。死亡權勢天天都在威嚇我們：「死啦！死啦！Project到deadline啦！」、「死啦！死啦！點解手頭的工作永遠都做唔完的！」、「死啦！死啦！個女又發燒、又病咗啦！」、「死啦！死啦！羔羊唔聽我電話呀！」死亡的權勢就是這樣，天天威嚇我們，叫我們恐懼、絕望、憂愁… 

我們可以怎樣得著主耶穌所賜復活的生命，勝過逆境和困難呢？ 耶穌說：「信我的人，雖然死了，也必復活。凡活著信我的人必永遠不死。你信這話麼？」要得著復活主所賜的生命，經歷主復活的大能，我們必須要相信。信就是我們得復活生命的關鍵，是我們經歷得勝的道路。我們只要相信和倚靠這位復活和生命的耶穌，死亡就會頓時失去權柄。耶穌現在也問我們：「你信這話嗎？」耶穌是何等懇切盼望和等候我們說：「我相信！ I do believe！」 求主幫助我們，在這位復活和生命的主面前，我們也能以信心回應主：「我相信！ I do believe！」得著勝過逆境、困難和限制的復活生命。 

請看第27節：「馬大說：“主阿，是的，我信祢是基督，是　神的兒子，就是那要臨到世界的。”」在耶穌懇切的邀請下，馬大的內心漸漸打開，她渴望可以相信，就作出信心的決志：「主阿，是的，我信…」 
III‧把石頭挪開 (28- 44)

馬利亞也來到耶穌那裏，說的話與她姐姐馬大一摸一樣：「主啊，你若早在這裡，我兄弟必不死。」請看第33節：「耶穌看見她哭，並看見與他同來的猶太人也哭，就心裡悲歎，又甚憂愁。」馬利亞和眾人隨著死亡打著拍子，聲量越來越大。請看第35節「耶穌哭了。」復活和生命的主為何要哭呢？ 耶穌是為了在死亡權勢下受痛苦的靈魂而哭，耶穌甚至為要從死亡的權勢中拯救我們，甘願捨身在十字架上，經歷死亡、埋葬，第三日從死人中復活，為要將那永遠的生命賜給我們。

請看第39節「耶穌說：你們把石頭挪開。」「石頭」將死人和活人分隔開，象徵著：人從死亡而來的不信和絕望。現在，耶穌吩咐人將這不信、絕望的石頭挪開，耶穌現在要正式向死亡作出宣戰。然而這時候，馬大說甚麼呢？「主阿，他現在必是臭了，因為他死了已經四天了。」馬大面對現實，再次生出不信，耶穌便立刻責備馬大的不信：「我不是對你說過，你若信，就必看見　神的榮耀麼？」只要挪開不信和絕望的石頭，就必能看見 神的榮耀。
聽見耶穌責備的說話，各人從心底裏悔改不信，請看第41及42節：「他們就把石頭挪開。耶穌舉目望天說：“父阿，我感謝你，因為你已經聽我，我也知道你常聽我。但我說這話，是為周圍站著的眾人，叫他們信是你差了我來。”」 耶穌為到人心裏的不信而禱告，求父 神通過今次的機會，將復活的信心種在眾人心裏。然後，耶穌大聲呼喊說：「拉撒路，出來！」那時，有甚麼驚人的事發生呢？有死人從墳墓裏出來，拉撒路復活了！在復活和生命的主耶穌權柄的說話面前，本來不斷在腐爛、在黑暗的墳墓裏、漸漸發臭的一個死人，竟然從墳墓裏面出來。他裏頭的死亡權勢完全被趕走，復活的新生命有力地進入他裏頭、他的心臟再次跳動、鼻孔再次有呼吸、熱血在他的身體再次循環奔流，健康、有力的拉撒路不再留在墳墓裏面，他現在得著力量順從主的說話，從黑暗中出來，進入奇妙光明。在拉撒路出來的那一刻， 神的榮耀完全彰顯出來，復活的榮光照透了整遍伯大尼，照進門徒、馬大、馬利亞和眾人的心裏。

感謝 神！在未遇見復活主之前，我就是一個死人，過著行屍走肉的生活，人生漸漸發嗅。小時，我便不與家人同住，因為父母晚上在廟街擺擋，無時間照顧我，從小我便在別人家中長大，我常有寄人離下的感覺。有時那家吵架，姊弟大打出手，幾乎出刀，我便往往成為了出氣的對象。我埋怨父母，無能力照顧我，卻又將我生了出來，就是我患病的時候，他們也不知道在哪裏。我便一直仇恨父母，隨之，也養成了我一個悖逆的性情。

小時我已是出名「曳」，不論讀小學、中學，不時都要見家長，成績科科不合格，抄功課、「出貓」還算小事，試過多次「炸病」下休息室，趁著同學們上PE堂，便在他們所放下的錢包內偷錢。又曾試過在學校的厠所內，與一名女同學打交，將她推向牆，然後用手「叉住」她條頸、恐嚇她，叫周圍的同學都好驚我。我又聯群結黨，有一次，我約了一班人，挑戰一個女同學放學後，在約定的地方「隻揪」。

我中一便開始食煙，中三開始拍拖，中四更是「識男仔」識到隔離校，犯情慾的罪。到中五畢業，我終於搬回家與家人同住，但我恨惡家人和父母，便在搬回家以後，常常外出、夜蒲。十七歲那年，我結織了一個外國人，他是在我每天返工的路上，在街上擺賣手飾的。貪愛首飾的我，便常常幫襯。其後，完全沒理會家人的反對，便與他一起。二十歲時在瑞典誕下我頭生的兒子。當時的我，愛名牌、愛旅遊，而最愛的當然就是錢。我在廟街租了三個擋口，全部都是賣冒牌的，然後，我便用賣冒牌賺回來的錢，去名店買名牌，又到世界各地旅遊。

六年的婚姻生活終於要結束，我也只有留下當時只有6歲的兒子，讓他返回瑞典。之後，我便過著更虛無和放縱的生活，終日醉酒、蒲吧、男女的關係好隨便，同朋友卡拉OK直到天亮；有時酒醉醒來，就看見自己瞓在大廈的樓梯那裏，有時就是籃球場，甚至是屋企的厠所內。
我的生活就如同一個死人，我從不介意自己成為一個點樣的人，別人又會怎樣看我，因為對我來說，我根本不知生存是為了甚麼？ 為何要活在這世上？ 我曾試過自殺，要結束這個我也不知為何要活下去的人生，但是，我對死亡實在感到恐懼，惟有無奈地活著，讓這個人生漸漸發嗅。

感謝 神，在1997年來探訪我這個死人。當時，我聽見的說話，就是今日信息的經文，「耶穌對她說：＂復活在我，生命也在我，… 你信這話嗎？＂」 那一日，我在醫院裏面，父親剛剛離世，這句說話便成為一道的亮光。我要起來認識這位主耶穌，認識祂裏面的復活和生命！
我重新與吳哲英牧者查聖經，主復活的權能向我彰顯，彼得前書2章24節：「祂被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活，因祂受的鞭傷，你們便得了醫治。」 神藉這句說話將我重生，主讓我看見祂為我的罪而被釘死在十字架上，就當我相信主的救恩、並迎接的那一刻，我的生命經歷好奇妙的改變。我離開食煙、飲酒和同居的生活，更離開了廟街、搬入住進姊妹帳棚，與教會的弟兄姊妹們一同過追求聖潔的新生活，清早起來禱告、分享天糧、查聖經，我更得著了能力，順從主的吩咐，帶著感激和十分願意的內心，到校園裏傳福音。那一刻，我實在感謝 神竟然使用這個本來如同死人的我，服侍校園福音工作的事工、與羔羊查聖經。神便將頭生的羔羊賜下，這是我發夢也沒有想過的。我好欣喜看見羔羊漸漸長大，後來成為主內的同工，更成為了說話的僕人和出色的聖經老師，更在主內建立了美麗的信心家庭，並將要去到澳洲開拓，成為宣教的家庭。我看見 神成就好奇妙出死入生的工作，並看見 神要寶貴使用這個家庭，成為澳洲昆士蘭科技大學祝福的源頭。

主復活的權能繼續彰顯，之後賜下了第二個、第三個的羔羊 …， Phoenix姊妹、Joyce牧者、Polly牧者、Woody牧者，他們均成長為主裏面愛主、委身、並殷勤服侍主的好同工，也有建立了美麗的信心家庭的。神更為我建立了主內的信心家庭，將明白我、承擔我好多軟弱的同工賜給我，更將兩個乖巧、聽話的女兒賜給我。

恩上加恩的是，在2009年5月13日，已是完全沒有任何的聯絡底下，我在網上竟然重遇我在瑞典的兒子，他已經17歲了！ 12裏面，我連他的樣子也沒有見過，一張近照也沒有，在我的記憶中，仍然是6歲時的他，我就好像發夢一樣，感激的眼淚不斷流下， 神竟然以祂復活的大能，叫這件不可能發生的事，發生了！ 神引領Skyjo來香港，叫我可以與他查聖經，引領他參予主日崇拜，他更參加了2012年韓國的夏令營和上年香港的秋令營。

雖然，我在等候的過程中，就像主在所居之地仍然住了兩天那樣，不過，一住便住了12年，但主讓這罪人看見，祂向我顯出了莫大的慈愛，並一直也有垂聽我的禱告。在服侍Skyjo的過程中，我經歷了各樣的艱難，不論在肉身上、屬靈上，我們就如同兩個世界的人，他就如同我從前的人生一樣，愛名牌、愛物質、愛玩樂、鐘意飲酒、落「蘭貴芳」，也同樣犯很多情慾的罪。與他查聖經，他一點也不渴慕，不想聽、不時講不信和敵擋的說話，我還要用我「唔醎唔淡」有限的英文與他查聖經，每星期以急口令、簡單化的英文翻譯主日崇拜的信息，每一次也是硬著頭皮的。

我一路服侍他，就如同看見了我從前的人生，活生生的在我眼前，我多次流淚，經歷絕望到谷底，我懷疑 神如此有限制的服侍，是否有用呢？ 他的人生是否真的會改變呢？我甚至向 神抱怨：「 神！我根本就服侍不了，不如由他吧！」
 但 神復活的權能再次向我彰顯，就在一次與他查聖經當中，他領受了創世記1章28節的經文：「God blessed them and said to them: "Be fruitful and increase in number…”」 「神就賜福給他們，又對他們說：＂要生養眾多，遍滿地面，治理這地…＂」 Skyjo領受了這句說話，他渴望自己的人生能結果子，便流下悔改的眼淚，他說：「從前他不覺得自己有罪，如今他看見了。」 還有一次，查主是基督的經文，我問他：「耶穌是誰？」他回答我：「我不能說耶穌只是一位出色的聖經老師，也不能說他是一個好人，因為祂實在改變了我的生命，我知道若不是耶穌，我的人生是不會改變的。」 他便開口認信：「He is my Savior，He saves my life。」 

復活和生命的主讓我看見，祂以權能的說話，叫這個死了的兒子活過來，他開始開口禱告，以十分落意和渴慕的心查聖經，還不時靈修、讀經，更邀請他的女朋友一同查經，他更作出屬靈的掙扎，終斷聯絡之前在社交網站隨便結識的女子。

如今的他，已經返回瑞典，仍然每星期以渴慕的心持守著與當地的宣教士查聖經，瑞典的宣教士說：「她從沒見過在歐洲有如此渴慕真理的羔羊。」現在Skyjo更為到能入讀大學而禱告和努力當中，瑞典的宣教士便為他能夠開拓瑞典的一所大學而禱告，也囑咐我們要為這事而懇切禱告。入營前兩天，我也跟他在Whatsapp聯絡，他對我說：「I am fighting for the FAITH」(我正為著信心而爭戰)。我看見 神復活的榮光正在這個兒子身上有力地彰顯。

藉著服侍這個兒子， 神讓我看見耶穌是復活，耶穌是生命，並藉著預備這篇的信息，叫我記念 神在這個罪人身上一直彰顯的復活權能，幫助我再次憑信心，挪開叫我與復活主和生命的主隔開的不信和絕望的石頭，悔改在多個時日裏，在福音工作上的懶惰和怠慢，失去了起初對復活主的信心，幫助我憑信心再次起來，從清晨的時份開始，再次挑戰起來清早禱告，積極為主到校園裏尋找流浪、在死亡的權勢下受苦的靈魂，盡心預備生命的糧餵養他們。祈求父 神堅固佘人立弟兄，每星期能夠持守查經，領受主的說話，經歷出死入生，並求父 神幫助這個罪人繼續為到今年裏面，可以為主服侍三個靈魂而禱告，持守出去到校園傳福音，求主復活的榮光照進羔羊的內心，得見祢今天依然活著復活的榮耀。

通過今日的信息，主向我們宣告：「復活在我，生命也在我」，復活不是將來的事，乃是今天在相信的人身上有力地成就。耶穌現在也懇切邀請我們：「你信這話嗎？」祈求父 神祝福我們，能夠得著對復活主權能的信心，以信心來回應主說：「主啊！我相信！ I do believe」 求 神祝福我們、我們所服侍的校園、羔羊能出死入生，使我們能一同看見復活主的榮耀，「我不是對你說過，你若信，就必看見　神的榮耀麼？」
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