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復活在我，生命也在我
「耶穌對她說：復活在我，生命也在我！信我的人，雖然死了，也必復活。
凡活著信我的人必永遠不死，你信這話嗎？」

自去年十二月起，香港爆發第五波疫情，新增的感染人數每日過萬，死亡人數不斷增加。有專家甚至估計，全港有大約一半人口已經受到感染，就是你和我，亦都總有一個係左近。死亡的陰影籠罩香港，叫港人的焦慮和抑鬱指數直線上升。然而感謝　神，在這復活節假期，賜給我們有居家抗疫的恩典；具體上，就是安坐家中，聽復活和生命主的聲音；更賜給我們窩心的「防疫復活包」，內有死亡權勢快速測試包、能有效過濾恐懼和憂愁的RJ(Risen Jesus)口罩，以及能得勝死亡的復活和生命特效藥。在今日的經文裏，死亡也臨到一個愛主的家庭，奪走了拉撒路的性命；主耶穌卻通過叫死了的拉撒路復活，彰顯祂就是復活和生命。祈求主通過本段經文，驅走我們每個人內心一切死亡的毒素，將復活得勝的信心種在我們的心裏。

I．這病不至於死 (1-16)

請看第1至3節。在伯大尼住了一個愛主的家庭：馬大是個能處理多重任務(multitasking)，由服事羔羊、清潔打掃、處理財政、寫banner、以至買送煮飯也一手包辦的多功能姊妹，常常在短時間內煮出十送一湯，餵飽耶穌和大食的門徒。馬利亞則是個愛聽耶穌說話的姊妹，常常坐在耶穌腳前聽祂的道，每一次Zoom小組查經，她總是最早log in和最遲log out的一個；後來她更以自己畢生的積蓄——一斤極貴的香膏來抹耶穌的腳，用自己的頭髮擦乾，表達對耶穌的愛和感謝。至於拉撒路，他是家中惟一的弟兄，是家庭的經濟支柱，亦是兩位家姐將來的盼望。三姊弟或許自小失去雙親，便過著相依為命的生活。

不料，有甚麼試煉臨到這家庭呢？本來朝氣勃勃的弟弟拉撒路，一日從街上回來，忽然發起高燒，咳個不停，四肢無力。「無可能的！明明已經打齊三針，又做足防疫措施，唔通咁都中招？」馬大和馬利亞急call白車，將拉撒路送往急症室；看見弟弟由隔離病房被轉往深切治療部，兩位姊妹感到憂心如焚，心裏想：「為甚麼愛主、服事主的我們都會遇上這樣不幸的事呢？」她們就打發人去見耶穌說：「主啊，你所愛的人病了。」
耶穌於是有甚麼反應呢？請一起讀第4節：「耶穌聽見就說：這病不至於死，乃是為　神的榮耀，叫　神的兒子因此得榮耀。」從後面的經文看來，拉撒路真的病死了，但耶穌卻說「這病不至於死」，到底為甚麼呢？雖然信　神的人也會遇見試煉，甚至有機會比起不信的人遭遇的更甚，但在耶穌裏面，一切的困難都是彰顯　神和　神兒子榮耀的機會，絕不會以死亡、不幸和失敗作結。就如　神的兒子耶穌在卑賤的馬棚出世，敬畏　神的約伯痛失所有又長滿毒瘡，獻身傳道的保羅被打至拖出城外，但他們都絕非以憂愁和悲慘作結，乃是彰顯出主復活的榮耀、信實和不變的愛。在疫情下，作為信徒的我們也會因為自身和家人的患病、長期居家的抗疫疲勞，不能與家人和弟兄姊妹見面的孤獨，感到痛苦和難過；但這一切並非要以死作結，乃是為要成就　神對我們美善的目的和旨意。重要的是我們以怎樣的目光去看所遭遇的一切事情。祈求主賜給我們信心的眼睛，好叫我們不被眼前的困難捆綁，在逆境中可以看見　神的榮耀。
請看第5,6節。雖然經文強調，耶穌素來愛馬家三姊弟，但聽見拉撒路病倒的消息，就在所居之地仍住了兩天。假如老婆大人約我在某某餐廳等，但我卻在office仍多留兩個小時，結果會怎樣呢？必然會被興師問罪、慘不忍睹。更何況是醫治所愛的人，理應是當務之急，耶穌卻為何沒有立刻來解決拉撒路患病的問題呢？這是因為耶穌想將更寶貴的禮物——復活的信心賜給她們。耶穌知道馬大和馬利亞信心的地步，知道她們還未真正認識耶穌是誰，所以寧可暫時叫她們受痛苦，也要幫助她們擁有復活的信仰。　神是信實的，必不會將過於我們所能承擔的試煉賜給我們。當主未有立刻應允我們的祈禱，沒有按我們的時間表解決問題時，我們要確信耶穌的愛，不要疑惑，總要信，忍耐直到可以承受主給我的供應和賞賜。
門徒看見耶穌一直沒有動靜，本來以為在復活節假期可以宅在家中，怎料兩日後，聽見耶穌吩咐他們再往猶太去，門徒大為戰驚地說：「咩話？拉比，猶太人近來要拿石頭打你，你還去那裏嗎？」門徒即使跟從耶穌，卻未解決恐懼的問題。在疫情爆發初期，對很多人來說，疫症只是出現在每日的新聞報導裏；但直到今年，疫症卻成為了很多人切身的問題。人不單只懼怕自己和家人中招，還要擔心買不到藥、買不到快速測試包、買不到菜；一時害怕全城禁足，一時又害怕不幸被送入「糟糕灣」有入無出，不知何時得見天日；一時又害怕第N波疫情爆發。但耶穌說，門徒真正懼怕的原因是甚麼呢？請看第9,10節：「耶穌回答說：白日不是有十二小時嗎？人在白日走路，就不至跌倒，因為看見這世上的光；若在黑夜走路，就必跌倒，因為他沒有光。」耶穌說，恐懼真正的原因是沒有光。若在光明之中，我們可以安然行走，即使行過死蔭的幽谷，也不怕遭害；但若我們失去光，在黑暗中行，就必跌倒。耶穌說：「我是世界的光，跟從我的，就不在黑暗裏走，必要得著生命的光。」(約8:12) 門徒若信靠耶穌，即使遇見猶太人的逼迫和威嚇，他們也不會跌倒，靠著大光耶穌可以勝過世界。為了戰勝恐懼，我們需要的是與世上的光耶穌同行，因為真正保護我們和賜我們平安的，不是更多的疫苗、特效藥或更強的口罩，而是創造和掌管天地和我們生命的主宰——父　神和主耶穌基督。
然後耶穌對門徒說：「我們的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他！」門徒立時鬆一口氣說：「主啊，他若睡了，就必好了。」「對啦耶穌，醫生都說病的話，睡多些會好的了！」耶穌就明明地對告訴門徒說：「拉撒路死了。」對所有人來說，死亡是一切的終結。人害怕死亡，也害怕所愛的人死去，這是因為人以為死亡會使人永遠分離，在生與死之間，有著無法跨越的鴻溝。但對耶穌來說，死只不過像睡覺一樣。沒有人會害怕睡覺，反而期待睡醒之後，迎來煥然一新的新一日。小孩子若知道明朝一早出發旅行的話，會何等充滿期待地上床休息呢！同樣，對於擁有復活信仰和盼望的人來說，死並沒有甚麼可怕，死只不過是息了今世的勞苦，等待主迎接他回到天家的那日。
耶穌一臉期待地對門徒說：「我沒有在那裏就歡喜，這是為你們的緣故，好叫你們相信。如今我們可以往他那裏去吧！」門徒卻不明白耶穌為甚麼那麼歡喜。其中義氣的兒女多馬就對其餘的門徒說：「我們也去和他同死吧。」多馬打算在伯大尼壯烈犧牲，成為第一個為主捐軀的殉道者。當我們未擁有復活信心時，縱然願意跟從耶穌，但信心生活也好像多馬一樣沒有盼望和喜樂。耶穌盼望我們不是成為悲壯的烈士，乃是擁有復活信心、得勝死亡的信心勇士。

II．你信這話嗎 (17-44)

耶穌來到伯大尼時，拉撒路已經被埋葬在墳墓四日。有很多猶太人來到馬大和馬利亞的家裏，要為她們的兄弟安慰她們。現場彌漫著一片愁雲慘霧、一股叫人窒息的低氣壓。馬大收到「耶穌來了」的短訊，就拖著沉重的身體出去迎接耶穌；馬利亞卻索性 「已讀不回」，仍然坐在家裏。馬大對耶穌說甚麼呢？「主啊，你若早在這裏，我兄弟就不用死！是否這兩天耶路撒冷封關，所以你來不到呢？如果不是的話，你為甚麼不早些來呢？不過，我知道，就是現在，你無論向　神求甚麼，　神都會賜給你。」
耶穌卻對馬大說甚麼呢？耶穌說：「你兄弟必然復活。」馬大回答說：「我知道在末日復活的時候，他必復活。」「我知，每年復活節信息都是這樣說的麻，我由BBF開始已經聽的了。」耶穌於是向馬大宣告祂是誰呢？請一起讀第25,26節：「耶穌對她說：復活在我，生命也在我！信我的人，雖然死了，也必復活。凡活著信我的人必永遠不死。你信這話嗎？」「復活在我，生命也在我！」（I am the resurrection and the life.）耶穌宣告「我就是復活、我就是生命」。這是歷史上前無古人、後無來者的驚人的宣告。復活是甚麼呢？就是即使死了，也再次活過來，超越和勝過死亡的生命。本來當死亡向人一招手時，人就要向死亡俯首稱臣；然而復活的耶穌卻將死亡完全征服，將死踐踏在祂的腳下。「我就是生命」(I AM the life)，耶穌就是生命的源頭、是現在的生命。相信復活和生命的主耶穌的人，生命的氣息現在就進入他裏面，叫他得著豐盛和永遠的生命。耶穌在啟示錄1:17,18裏宣告說：「我是首先的，我是末後的，又是那存活的；我曾死過，現在又活了，直活到永永遠遠，並且拿著死亡和陰間的鑰匙。」耶穌就是那位創造人的生命、並賜人復活和永生的主。
自從人犯罪以來，死亡就如影隨形緊貼著人的生命。死亡不但奪走拉撒路的性命，叫愛主和服事主的馬大、馬利亞絕望憂愁，叫跟從主的門徒懼怕膽怯。在疫情之下，人既害怕染疫而死，也害怕打針而死，陷入「打又死、不打又死」的恐慌。很多人因為抗疫和對生活的憂慮，壓力爆煲，患嚴重的焦慮和抑鬱症。少年人除了因為提早放暑假而在家中悶死外，似乎跟死亡扯不上甚麼關係，事實卻是很多人沉溺在網絡的世界、色情的事物，在安逸頹廢中生命死去。即使是何等嚴謹的防疫措施、專家的建議，又或是大派消費券，也不能除去人心裏的恐懼、憂慮、私慾、享樂等死亡而來的毒素。惟有耶穌的復活和生命，才能除去我們裏頭死亡的病毒，將勝過死亡的生命賜給我們：「祂已經把死廢去，藉著福音，將不能壞的生命彰顯出來。」(提後1:10下)
我們怎能領受耶穌的復活和生命呢？「信我的人，雖然死了，也必復活。凡活著信我的人必永遠不死。你信這話嗎？」在這裏重覆三次的關鍵詞是「信」。馬大所擁有的「我知道」的信仰，不能使她脫離從死亡而來的憂愁；惟有現在我信，我才得著耶穌的復活和生命，經歷信心的果效。耶穌說：「我實實在在地告訴你們：那聽我話，又信差我來者的，就有永生，不至於定罪，是已經出死入生了。我實實在在地告訴你們：時候將到，現在就是了，死人要聽見　神兒子的聲音，聽見的人就要活了。」(約5:24,25) 信　神的兒子耶穌的人，現在就從死亡的世界遷到生命的世界裏面；信　神的兒子耶穌的人，即使遇見試煉和危機，現在就擁有活潑的盼望。就好像在奧運和選秀節目裏即使被淘汰、但落入復活賽的選手，能不屈不撓、再次起來奪標一樣；信　神的兒子耶穌的人，即使四面受敵，卻不被困住；即使被罪惡打倒，也再次起來；帶著復活的生命向天國奔跑，過逆流而上朝聖者的生活，成為真正的「人生勝利組」。主今日也問我們：「凡活著信我的人必永遠不死，你信這話嗎？」祈求主幫助我們現在就信　神的兒子耶穌，可以得著在耶穌裏面的復活和生命。
馬大聽見耶穌的宣告有甚麼回應呢？馬大雖然口裏作出100%正確無誤的信仰認信，她認信耶穌是基督、是　神的兒子，卻沒有領受耶穌所說會叫拉撒路復活的說話。她回去暗暗叫妹妹馬利亞，說：「夫子來了，叫你。」馬利亞聽見，就急忙起來，到耶穌那裏；猶太人以為馬利亞去哭喪，就一大夥兒跟著同去。馬利亞看見耶穌，就俯伏在祂腳前，說出同馬大一樣的話來：「主啊，你若早在這裏，我兄弟必不死。」在死亡面前，本來愛和獻身給主的馬利亞，如今只能說出埋怨和婉惜的話。馬利亞哭成淚人，同來的猶太人也眼淚汪汪，全場哭成一片淚海。耶穌看見，就心裏悲歎，又甚憂愁，問：「你們把他安放在哪裏？」他們回答說：「請主來看。」
請看第35節：「耶穌哭了。」聖經甚少記載耶穌流淚：耶穌曾經為到耶路撒冷的不悔改、將受審判而哀哭(路19:41)，也曾經在客西馬尼園、為到將要背負的十字架而流淚禱告(來5:7)。人的眼淚通常是為了自己受的冤屈和損失，但耶穌的眼淚卻是為了我們罪人的得救。由得知拉撒路患病直到死去，耶穌也沒有流淚，如今卻為甚麼哭呢？這是因為耶穌看見縱然復活和生命的主就在人的身邊，但他們卻仍然被死亡權勢捆綁，沒有復活的信仰，耶穌就為到他們的不信而哭。在復活主的眼中，死亡並不值得憂愁，真正叫人憂愁的乃是人的不信。
猶太人看見耶穌哭，便交頭接耳地說：「你看祂愛這人是何等懇切。」「祂既然開了瞎子的眼睛，豈不能叫這人不死嗎？」耶穌更加心裏悲歎，來到墳墓前。在墓門有一塊石頭擋著，耶穌便吩咐甚麼呢？請看第39節：「你們把石頭挪開！」復活的主如今向死亡發出挑戰書。但馬大卻說：「主啊，他現在必是臭了，因為他死了已經四天了。」馬大的意思是：「太遲了！已經過左身，走左啦！冚左旗，瓜左啦！I mean certified! The man is dead! 可以close file了，仲攪咁多野來做咩呢？」耶穌卻責備馬大甚麼呢？請看第40節：「耶穌說：我不是對你說過，你若信，就必看見　神的榮耀嗎？」耶穌幫助馬大悔改不信。不信叫我們只看見埋葬死人的墳墓，惟有信心才叫我們在任何環境當中看見　神的榮耀。
眾人順從耶穌的說話，把石頭挪開。耶穌便舉目望天禱告說：「父啊，我感謝你，因為你已經聽我；我也知道你常聽我。但我說這話，是為周圍站著的眾人，叫他們信是你差了我來。」說了這話，就大聲呼叫說：「拉撒路出來！」那時有甚麼事發生呢？當耶穌的話一發出，復活生命的氣息就「呼」一聲進入拉撒路裏頭；被黑暗蒙蔽的雙眼再次睜開，垂下的手和腳再次挺起來，靜止的心臟再次有力地跳動，血液「澎澎聲」在全身湧流：「嘩！成個人返番晒黎，仲有份清新既感覺添！」他從墳墓出來，步入光明和復活的世界。耶穌就對他們說：「解開，叫他走！」耶穌通過叫拉撒路復活，彰顯祂就是復活和生命。這位耶穌已經得勝死亡，第三天從死裏復活，將復活的新生命賜給凡信祂的人。
總括來說，通過今日的信息，耶穌向我們宣告祂就是復活、祂就是生命。在今日有很多艱難和變幻莫測的時代，我們真正需要的不是其他，而是復活的信心。祈求主幫助我們挪開心裏不信的石頭，相信復活和生命的主耶穌，與祂同行，以至我們可以勝過從死亡而來的恐懼、憂慮和憂愁，看見　神的榮耀。
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