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使他們都合而為一
「使他們都合而為一。正如祢父在我裡面，我在祢裡面，使他們也在我們裡面，
叫世人可以信祢差了我來。」
各位親愛的弟兄姊妹，新年快樂！終於踏入2020年，首先祝福大家，認識 神，得永生；愛真理，潔淨心；十架恩，解紛爭；同合一，榮耀 神。踏入新一年，人都鐘意講恭賀的說話，彼此祝福，是因為人都盼望「新年勝舊年」，新的一年比舊年更蒙福、更長進，實在無人會鐘意原地踏步、停濟不前，甚至倒退的。同樣， 神都對我們信徒都懷著「新年勝舊年」的盼望和異象，盼望我們屬靈生命更長進，新年比舊年更蒙福。

今日的經文，約翰福音17章耶穌的禱告裏面，就正顯出耶穌對普世的信徒懷著的逼切的盼望和內心。祈求父 神幫助我們，藉著今天思想耶穌的禱告，我們都迎接耶穌對我們所懷的逼切盼望，為我們新一年的禱告題目和目標。
請一齊讀今日信息的金句 (第21節)「使他們都合而為一。正如祢父在我裡面，我在祢裡面，使他們也在我們裡面，叫世人可以信祢差了我來。」
Ⅰ‧使兒子榮耀祢 (1-5)
今日的經文，是耶穌在十字架受死之前的一晚，在馬可的樓房與門徒吃逾越節最後的晚餐，對門徒講完告別的信息以後作的禱告。在筵席上，耶穌給予門徒最後的囑咐：「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。」(16:33)
到了明日，門徒就要各自分散，耶穌亦要離開門徒，呢個時候耶穌做咩呢？ 請看第1節「耶穌說了這話，就舉目望天，說：父啊，時候到了，願祢榮耀祢的兒子，使兒子也榮耀祢。」耶穌舉目望著天，向天上的父 神禱告「父啊，時候到了」，耶穌知道離世歸父的時候到了「The Time Has Come」。 

在最後的晚餐之後，耶穌就要被捉拿、審問、被人戲弄和鞭打，耶穌將要擔負世人的罪，如同羊被牽到宰殺之地，最後被釘在十字架上，直到血和水都流盡而死。耶穌在最殘酷和羞辱的十字架刑罰面前，向父 神祈求甚麼呢？「父啊！願祢榮耀祢的兒子，使兒子也榮耀祢。」
人在緊急和逼切的時候，自然是保護自己，但耶穌在十字架一步一步逼近的時候，祂祈求 神「願祢榮耀祢的兒子，使兒子也榮耀祢。」意思是即使十字架殘酷的刑罰，羞辱的受死，耶穌仍然盼望通過十字架來顯出 神的榮耀，呢個是耶穌第一和首要的禱告題目，也是耶穌背起十字架最大的盼望。
為何耶穌逼切盼望要通過十字架來顯出 神的榮耀呢？原因是關乎人得永生，請看第2節「正如祢曾賜給祂權柄管理凡有血氣的，叫祂將永生賜給祢所賜給祂的人。」原來父已將權柄賜給主耶穌，是甚麼權柄呢？就是通過耶穌的十字架將永生賜給凡有血氣的，主耶穌有賜人永生的權柄。 
甚麼是永生呢？請一齊讀第3節 「認識祢獨一的真神，並且認識祢所差來的耶穌基督，這就是永生。」曾有古時一個中國皇帝尋求長生不老藥，差派方士率領童男童女各五百，預備了三年的糧食，上山出海到處尋找，耗資巨大，但最終不知所終。 

人都渴求長生不老、萬壽無疆，然而永生不是指肉體長生不老、永遠活著，請再睇第3節「認識祢獨一的真神，並且認識祢所差來的耶穌基督，這就是永生。」永生就是認識獨一的真神和耶穌基督，這就是永生。「認識」的原文，有夫婦同房的意思，意思即是不是頭腦上的知識，乃是通過深深的相交和相處，個人深入的認識。

通過與耶穌深深相交，藉著耶穌認識獨一的真 神，這就是永生。彼得在三年半的日子，通過與耶穌深深相交，他對耶穌作出認信話：「祢是基督，是永生 神的兒子」(太16:16)，從此，耶穌便教導門徒通過耶穌的十字架，認識獨一的真 神永生的道路，「從此，耶穌才指示門徒，祂必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。」(太16:21)

怎能夠人通過含著刑罰和羞辱的十字架，就能認識到獨一的真 神呢？「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」(約3:16) 這是因為耶穌的十字架更是包含著 神對罪人驚人的愛。 神不愛惜自己的獨生子，為罪人犧牲在十字架上，獨一真 神對罪人驚人的愛，就在此向我們顯明了。人通過耶穌的十字架，就能夠認識和發現到 神對罪人犧牲獨生子的愛，並審判罪惡獨一真 神的聖潔，越認識主耶穌並祂的十字架，就越認識獨一的真 神。
無論何人，只要相信和迎接神所差來的耶穌督基，便藉著耶穌的十字架， 神寬容人所有先時所犯的罪，從此從罪裏得釋放而來的平安、喜樂、自由、聖潔和光明就在那人裏頭， 這就是永生。
在這裏，通過耶穌的禱告，我們看見耶穌在地上惟一的盼望和人生目的，就是榮耀 神，換句說話，耶穌在地上最盼望的，就是叫人認識 神、得永生。現在，耶穌在地上彌賽亞的道路將要完結，耶穌好像向父 神作出三年半地上宣教報告一樣，請看第4節「我在地上已經榮耀祢，祢所託付我的事，我已成全了。」

耶穌在地上三年半的日子，到處傳揚 神國的福音，醫治病人，叫瞎眼看見，瘸子行走，長大痲瘋的潔淨，聾子聽見，死人復活，還有栽培了十二使徒，最後在十字架上呼喊成了，父所託付的事，耶穌已成全了，耶穌在地上已彰顯 神的榮耀。

請看第5節「父啊，現在求祢使我同祢享榮耀，就是未有世界以先，我同祢所有的榮耀。」如今，耶穌祈求能夠與父同享在未有世界以先所有的榮耀，可見耶穌在背負十字架的時候，祂的眼目在注視甚麼呢？十字架背後的榮耀和冠冕。 

人背負十字架時，承擔使命、服侍羔羊、照顧兒女、背負工作和服侍的十字架的時候，注視甚麼、思想甚麼好重要，或是十字架的痛苦和死亡，或是十字架背後的復活和榮耀，所走的路和結果好不同。在生命聖詩裏，一首詩歌「主十架下」的作者柯麗芬，她出生於蘇格蘭，她沒有健康的身體，父母在她年少時相繼離世，她在貧窮和承受著肉體的病痛的時候，寫下了這首美麗的詩歌：「我願在主十架下，為我定居之鄉，我不尋求其他光輝，只求主面慈光；甘願撇下世界虛榮，得失不再計較，我將己罪看為羞恥，十架為我榮耀。」當人注視十字架的榮耀時，就能夠輕看十字架的苦難，世界的虛榮、得失不再計較。 

祈求父 神也賜給我們耶穌的目光，看十字架為榮耀，在父 神託付我們的使命和每一個十字架面前，我們更認識獨一的真 神，並因那擺在我們面前的榮耀和冠冕，就能輕看十字架的苦難，使我們也能一同參予在未有世界以先，父 神與耶穌基督永生的榮耀。
II‧使他們成聖 (6-19)
耶穌為自己禱告過後，便為門徒禱告，請看第6節「祢從世上賜給我的人，我已將祢的名顯明與他們。他們本是祢的，祢將他們賜給我，他們也遵守了祢的道。」雖然跟從耶穌的門徒，在世上只是卑微的小群，亦有好多過犯和軟弱，然而耶穌看門徒為寶貴，稱他們為「祢從世上賜給我的人」，並竭力將 神的道種在門徒心裏，為要將 神的名顯明與他們。 

請看第7,8節「如今他們知道，凡祢所賜給我的，都是從祢那裡來的；因為祢所賜給我的道，我已經賜給他們，他們也領受了，又確實知道，我是從祢出來的，並且信祢差了我來。」門徒雖然在世上是卑微的，只是無受過高深教育的漁夫，又只是眼睛只會向錢看的稅吏，在耶穌服侍和栽培三年半的日子裏面，仍然屬靈上遲鈍，然而耶穌繼續將 神的說話一句一句種在門徒的心裏， 神的道是活潑的，是有功效的，門徒的屬靈眼睛終於都打開，如今他們認識獨一的真 神，承認人生的主人並不是自己，乃是 神，並作出信仰的認信，認信耶穌就是 神所差來的基督，耶穌就是 神！這是何等奇妙的工作呢？耶穌也因門徒的改變而得著榮耀(10)。

然而，耶穌快要離開門徒往父那裏去，耶穌首先為門徒向父求甚麼呢？請一齊讀第11節「從今以後，我不在世上，他們卻在世上；我往祢那裡去。聖父啊，求祢因祢所賜給我的名保守他們，叫他們合而為一像我們一樣。」， 

「保守」這個詞，在第11至15節裏面重覆出現了三次，耶穌首先求父保守門徒，怎樣保守呢？「因祢所賜給我的名保守他們」，就是因耶穌的名「By the Power of Your Name」。 羔羊不能夠因牧者的名得保守，兒女也不能夠因父母的名得保守，唯有耶穌的名「By the Power of Your Name」。

耶穌的名就是「將人從罪惡裏救出來」的意思，因耶穌順服 神以至於死，父 神賜給耶穌超乎萬名之上的名，耶穌的名有拯救的能力、赦罪的權柄，耶穌懇求父因父神賜給祂拯救的名、大能的名保守門徒。
為何耶穌要求父因祂的名保守門徒呢？請再看第11節下「叫他們合而為一像我們一樣。」是為叫門徒合而為一。門徒合而為一是何等重要呢？(傳4:9-12)「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有禍了。再者，二人同睡就都暖和，一人獨睡怎能暖和呢？有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷。」
若果一家不能夠合而為一，就只有家嘈屋閉、反目成仇；若是一國不能夠合而為一，就只會分裂、紛爭，最後成為荒場；若 神的家不能合而為一，就只會彼此定罪、受傷，各人只看見別人的問題，最後所有的恩典流失，當患難、試煉臨到的時候，門徒就分散，因此，耶穌求父保守門徒，叫他們合而為一，甚至像耶穌與父 神合而為一一樣，使門徒一個也不失落(12)。並且，當門徒合而為一時，門徒心裏就充滿世界不能奪去的耶穌的喜樂(13)。

第二個耶穌求父保守門徒的原因，是因為世界恨門徒，請看第14節「我已將祢的道賜給他們。世界又恨他們；因為他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。」門徒因耶穌傳的道經歷重生，一個一個都改變過來，門徒的生活方式和價值觀不再跟著呢個世界走，因此世人便恨門徒。耶穌在世上的時候，同樣也受世人無故的憎恨，因此耶穌好明白門徒將會遇見的困難和苦難。
然而，耶穌不是為門徒祈求，如同修道士般在深山居住，遠離世界，請看第15節「我不求祢叫他們離開世界，只求祢保守他們脫離那惡者。」耶穌求 神保守門徒脫離那惡者，而最佳保守門徒脫離那惡者的方法，是甚麼呢？請一齊讀第17節「求祢用真理使他們成聖；祢的道就是真理。」就是真理和聖經的說話。

「成聖」的英文是Sanctify，就是在 神面前分別出來的意思，意味著不但不按照世界的潮流、方式和價值觀過生活，更意味著將自己的身體獻上，作聖潔的活祭獻給 神(羅12:1)。耶穌盼望門徒不但不屬世界，更盼望門徒積極到世界去，獻上自己被 神使用，順著 神的意思過生活，而這成聖的工作，就只有藉著真理和聖經的說話，才能成就。
「求祢用真理使他們成聖；祢的道就是真理。」從握著一句 神的說話過生活開始，作出屬靈的掙扎，藉著聖經的說話潔淨自己的心，除去一切的死行，就如詩篇的筆者：「少年人用甚麼潔淨他的行為呢？是要遵行祢的話！」(詩篇119:9) 實際的生活遵行主的說話，屬靈生命就能成長，從這個世界的世俗和不信中分別出來，作美好的見好，如同鹽和光一樣，帶來福音的影响力。

請看第18,19節「祢怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。我為他們的緣故，自己分別為聖，叫他們也因真理成聖。」甚至聖潔 神兒子耶穌，祂並沒有犯罪，也因門徒的緣故，自己分別為聖，為叫門徒也因真理成聖。 

在這裏耶穌教導我們，牧者實際的生活是直接帶來羔羊和兒女影响力的，若牧者被罪打敗，羔羊就更容易被罪所勝，若父母不警醒，隨情慾和血氣生活，兒女就更容易被世俗、不信和情慾打敗。
祈求父 神天天用真理、聖經的說話潔淨和守住我們的心，幫助我們實際的生活遵從聖經的教導，並獻上自己的肢體被 神使用，以致我們屬靈的生命今年大有長進，從世界分別出來，成為鹽和光，帶給羔羊、兒女、校園及至這時代，美麗屬靈福音的影响力。
III‧使他們合而為一 (20-23)
最後，耶穌不但為門徒祈求，也為那些因門徒所傳的道而信的人祈求，不但是猶太人，就是不同國籍和語言，韓國人、中國人、瑞典人、香港人…，普世的信徒祈求。請一齊讀第21節「使他們都合而為一。正如祢父在我裡面，我在祢裡面，使他們也在我們裡面，叫世人可以信祢差了我來。」只是十二門徒合而為一已經不容易，更何況不同國藉、語言、文化…，合而為一是何等的高難度呢？

耶穌不但為門徒合而為一而祈求，也為到普世的信徒，就是我們也能合而為一而祈求，請再看第21節「使他們都合而為一。正如祢父在我裡面，我在祢裡面，使他們也在我們裡面。」耶穌的禱告使我們知道，合而為一不是靠我們意志力和努力，乃是當我們在父 神和耶穌基督裏面，方能成就的美麗工作。  

信徒並不是完美，都是有一樣過犯的罪人，並且有罪人聚集的地方，就必有定罪，罪使人彼此傷害、分裂和築起牆壁；然而，信徒的聚會與世人的聚會不同，是因為信徒的聚會裏，有主耶穌不定罪的恩典和救贖的愛，當信徒在天父和耶穌基督的愛裏面的時候， 神的愛使信徒即使是不同性格、語言和喜好，甚至有年齡和性別的差別，也能彼此相愛、合而為一。信徒信心生活的喜樂和幸福是在於哪裏呢？就是信徒能夠彼此相愛、合而為一。
並且，世人要通過信徒合而為一能知道甚麼 神的恩典呢？請一齊讀第23節「我在他們裡面，祢在我裡面，使他們完完全全的合而為一，叫世人知道你差了我來，也知道祢愛他們如同愛我一樣。」通過信徒合而為一，世人、我們未信的家人、同事、朋友和校園的靈魂能知道耶穌基督不定罪的愛，「父啊！赦免他們；因為他們所作的，他們不曉得。」(路23:34) 主耶穌已赦免我們一切的罪惡和過犯，為我們捨命在十字架上。唯有十字架能打破一切的冤仇，所有的牆壁、紛爭。
無論何人，只要心裏有耶穌的十字架，所有的罪擔和枷鎖便從肩頭上脫落，無論一個家，一個聚會，甚至一個國家，只要有耶穌的十字架，一切的紛爭、怨仇、人與人之間的阻隔和牆壁，也全然打破，感謝讚揚為我們的過犯被釘在十字架上的主耶穌！更感謝祢在十字架面前，為我們充滿盼望和愛的禱告。

上一年對我來講同其他香港人一樣，也是好不容易過的一年。自從6月開始，香港經歷史無前例的分裂和充突，一直以來都不識得甚麼是政治的我，竟然跟著這個世界的聲音一齊走。每一天起來，首先打開的不是天糧、聖經，而是手機、Facebook和WhatsApp， 被好多憤怒、不平和論斷充滿我的心。

我不斷睇見的，都是社會的問題和人的問題，卻睇不到自己的問題，甚至在我裏頭一直隱藏的，論斷教會、宣教士和牧者們的問題，就如同洪水般一併泛起。直到上年11月，當我聽見一個科大學生傷重不治，我帶著十分沉重的內心，進入剛過去的秋令營。

父 神給我說話：「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父 神！他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望。」(彼前1:4) 我記念自己的重生，是因著父 神對我的大憐憫，並好感謝父 神已給我活潑的盼望，悔改自己的眼目和內心，一直都向著呢個地上。 

出營以後，仇敵正面攻擊各所大學校園，好多年輕人被捕、受傷，睇見 神託付的使命之地被火焚燒，大學校園滿目瘡痍如同死城，學期提早結束，與學生查經的桌完全倒下，學生如同羊沒有牧人一般，在外面流浪、逃亡，我與同工坐在百萬大道的烽火台上，心好痛。
當天，天父藉一位基督徒同事帶來一個WhatsApp短片：「呢把唔係我的聲，但一定係我為你的禱告，唯有天父，才能以愛合一我們，以愛醫治我們，讓我們的禱告，呼喚祂的祝福，讓祂的十字架，成為我們讓解的小積木。」
罪人睇到自己的罪，多個時日只關心自己，無寶貴 神所交付我的校園和寶貴的靈魂，帶著勉強的心傳福音和服侍，又無警醒起來禱告，愛安逸過於愛 神的說話，更帶著對 神的家太多的埋怨和論斷，這都 神讓我一一看見，自己竟在蒙福的日子，將 神的恩典忘記，將 神對罪人起初的呼召和盼望放下，罪人流下悔改的眼淚，深深承認除了悔改和禱告，罪人甚麼也不能作。 

感謝施憐憫，並悅納罪人悔改的父 神，第二天早上便聚集中大眾同工，同心為到父所託付的校園、羔羊、使命一同禱告。當中大同工們，各人都放下自己手上的工，舒適的被窩，警醒起來，聚集同心禱告時，哈利路亞！當天晚上， 神便親自保護祂的禾場和羔羊， 叫仇敵不攻自破！

連日來，在中大註守點都不願離開的學生和少年人，在無流血、無傷亡中全然散去， 神親自以祂大慈愛、大能的手，保護一個一個年輕人免受傷害，一夜之間，解決人用言語、屬世的權柄和武力都不能解決的，我驚訝 神奇妙的大作為！同時，父 神更向罪人顯明，父更喜悅的是甚麼：「我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上同心合意的求什麼事，我在天上的父必為他們成全。」(太18:19) 就是弟兄姊妹合而為一的心，更是弟兄姊妹合而為一、同心的禱告！

罪人曉得父的意思：「讓主耶穌的十字架，成為我們諒解的小積本」，我便更曉得我裏頭的罪，就是無耶穌的寬恕，無耶穌的十字架，不能同心；當罪人將裏頭一直所隱藏的罪帶到來父 神面前，果然，父神除去了長久以來累住我的自義和論斷，不但在聚會裏，罪人的心輕省了，內心更是多了喜樂、滿足和平安。

並且，就在中大同工們開始聚集，一起禱告的當天早上，我還記得就是上年的11月15日，中大學期已提早結束，我突然收到一個再無查經的羔羊來的Whatsapp，問我响不响中大，佢返咗嚟，我的心又驚又喜；當天，便與羔羊在百萬大道，一起為到校園禱告，並請求羔羊的寬恕，我是一個疏忽、不體恤的牧者。感謝天父祢親自引領祢的羊回到祢的羊圈，我實在感受到，見了羔羊的面，如同見了 神的面，父 神悅納罪人的悔改，並恢復罪人牧者的職份。
父 神藉所經歷的事，向罪人顯明祂更喜悅的，就是合而為一。當信徒、教會也分裂，都不能合而為一、同心合意，我們所服侍的校園，身處的社會，就會分裂，被仇敵搶掠。特別好感謝父 神，將預備呢篇「使他們都合而為一」新年營信息的恩典賜給我，賜予罪人清楚和明確的禱告題目，祈求天父也讓主耶穌的十字架，在我們聚會中間，成為一塊一塊諒解和寬恕的小積木，合而為一從我們中間開始，叫我們服侍的校園、身處的地方、香港、甚至我們的國家，都知道主耶穌赦罪救贖的愛，成就醫治、復和，人心回轉生命的工作。

通過今日的經文耶穌的禱告，我們見到耶穌在地上一生的盼望和目的，就是榮耀 神，通過十字架叫人認識 神得永生，並為到仍留在世界的門徒禱告，求父 神保守門徒，用真理使門徒成聖，並使門徒合而為一。

懇求父 神感動我們的心，迎接耶穌逼切的盼望，在認識耶穌的十字架上不斷成長，並靠著耶穌救贖的愛，在主裏合而為一，以致我們所服侍的羔羊、兒女和校園，都因我們在祢裏面合而為一，能認識獨一的真神和耶穌基督得永生。
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