2021年　夏令營　主題信息第2課
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成了
耶穌嘗了那醋，就說：「成了！」便低下頭，將靈魂交付　神了。
今天的信息描述了耶穌的受難、十字架上的死亡和埋葬。從人的角度來說，這是一個不義和悲慘的事件。但從神的角度來看，耶穌十字架上的死亡是神偉大救贖工作的高潮。耶穌的死完成了神對人類的救贖計劃。藉著耶穌在十字架上所流的血，我們的罪得以赦免。祂的死為罪人開闢了一條又新又活潑的道路，引領我們回到天父。藉著耶穌的死和復活，我們重生進了天國。耶穌的復活，是神對罪惡和死亡的誇勝。通過這篇信息，祈求神幫助我們打開內心，全然接受耶穌在十架上所成就和完全的救恩，使我們的罪得以赦免，靈魂中的創傷得到醫治。
Ⅰ‧你們看這個人！(1-16)
耶穌通宵受審，清早被拉到彼拉多那裏去。彼拉多查不出耶穌有什麼罪（約18:38），就利用猶太人在逾越節可以特赦一個囚犯的規矩，盼望眾人釋放無罪的耶穌。怎知眾人不要釋放耶穌，要釋放強盜巴拉巴。彼拉多的計劃失敗了，他的腦又轉，用第二個計劃釋放耶穌。請看第1節:「當下彼拉多將耶穌鞭打了。」「鞭打」原屬死刑的先聲部分，但此時彼拉多並未判處主耶穌死刑，反而想免祂一死，乃用較輕的刑罰，試圖藉鞭打祂來滿足猶太人(路23:16，22)，使他可以釋放主耶穌(19:12)。

兩個熟練行刑的壯兵，走到耶穌跟前，粗暴地將耶穌雙手綁在背後，然後呼喝耶穌俯伏在地。兵丁二人各自走在耶穌的左邊和右邊，準備輪流鞭打耶穌。那時的兵丁以特製的鞭作刑具，鞭由幾條幼皮條綁在一起，皮條上串連了很多塊尖銳的鐵片和倒勾。兵丁脫了耶穌的衣服，開始鞭打耶穌，兵丁用力地揮動鞭子，幼鞭在半空中發出金屬碰撞的聲音，然後尖銳的金屬割穿耶穌的皮，把耶穌的肉也刮出來。兩個壯丁無情地、按着節奏一左一右揮動鞭子，狠狠地抽打耶穌的全身，耶穌的皮和肉隨着每一下的抽打被撕扯出來，一條又一條又深又闊的鞭痕佈滿耶穌的全身。兵丁把耶穌的背部鞭打過後，再將耶穌的身體反轉過來。耶穌正面看見兵丁兇惡的面容，和兩旁狠狠揮動的皮鞭，更多的皮和肉被刮出來，耶穌忍耐着火燒一般的刺痛，鮮血淋漓從每條傷痕湧流出來，流出來的血越來越多。兩個兵丁感到夠了，彼此的眼神對望一下，就停下揮動手上的皮鞭，耶穌背後的地如同一個血泉。
鞭打完後，兵丁拉耶穌到另一個角落，請看第2-3節: 「兵丁用荊棘編作冠冕，戴在祂頭上，給祂穿上紫袍。又挨近祂說：『恭喜猶太人的王阿。』他們就用手掌打祂。」在另外的福音書，記載全營的兵都出來觀看耶穌怎樣被戲弄，他們將心底積壓着的苦毒，都發洩在耶穌身上。聚集在那裏的五六百人，看耶穌如同患上了妄想症，自己向人說祂就是猶太人的王，他們同來欺凌這個耶穌：有兵丁用荊棘編作皇冠，故意用盡力地帶在耶穌頭上。荊冕戴在主的頭上，象徵祂在十字架上被神咒詛(荊棘是被神咒詛的表記(創3:17-18))，好叫我們免去咒詛。兵丁又給祂穿上紫袍，不斷走到祂面前，重複地嘲弄祂說：「恭喜猶太人的王阿。」他們就用手掌打祂。
兵丁將被鞭打和受羞辱的耶穌到彼拉多面前，如今彼拉多看見耶穌的樣貌更可憐，便帶祂出去見外面的猶太人，希望他們好放過耶穌。請看第4-5節: 「彼拉多又出來對眾人說：『我帶祂出來見你們，叫你們知道我查不出祂有甚麼罪來。』」彼拉多對他們說：『你們看這個人。』」彼拉多說：「你們看這個人」，表達了他對耶穌的同情和輕蔑。彼拉多想引眾人注意耶穌頭戴荊冕，身上傷痕纍纍，滿佈瘀血的模樣，能博得他們的同情而放過祂。「你們看這個人!」耶穌基督釘十字架，已經活畫在我們眼前(加3:1) 。
當眾人個人地仰望這位耶穌之前，祭司長和差役一看見耶穌就帶頭呼喊什麼呢?請看第6節:「祭司長和差役看見祂，就喊著說：『釘祂十字架！釘祂十字架！』彼拉多說：『你們自己把祂釘十字架罷。我查不出祂有甚麼罪來。』」釘十字架是當時羅馬帝國處決重大犯人的酷刑，只對強盜、殺人、叛國等罪大惡極的囚犯施此刑罰。再者，羅馬的公民不受此刑。其實猶太人無權執行十字架的刑罰，然而祭司長和差役看見祂，就喊著說：「釘祂十字架！釘祂十字架！」彼拉多說：「你們自己把祂釘十字架罷。我查不出祂有甚麼罪來。」這是彼拉多第三次宣告祂無罪(18:38；19:4)，可見彼拉多始終認為主耶穌是無辜之人(太27:24；路23:4，14-15，22)。
請看第7節: 「猶太人回答說：『我們有律法，按那律法，祂是該死的，因祂以自己為神的兒子。』」猶太人提出「以自己為神的兒子」這個罪名，來反對彼拉多釋放主耶穌，並加深原有的告祂僭稱為猶太人的王的罪名(18:33)。彼拉多聽見這話，越發害怕(8)。彼拉多見到猶太人群情洶洶，非置祂於死地決不罷休，感到此案必有內情和黑暗中的事，因此恐懼起來。
按當時羅馬的法律，被告若不為自己辯解，即會被定罪。請看第9節: 故此彼拉多又進衙門，對耶穌說：「你是那裏來的？」耶穌卻不回答。這應驗了以賽亞書53章7節的話，祂被罵不還口，受害不說威嚇的話，只將自己交託那按公義審判人的神(彼前2:23)。耶穌知道並且確信，若不是父神許可的(11)，人就無法害祂。在一切危難和冤屈中，耶穌單單仰望神，不憑自己的力量來保護自己。耶穌將自己全然交託給神，在任何的境況中，都可以安息在神裏面。
請看第10-11節: 「彼拉多說：『你不對我說話麼？你豈不知我有權柄釋放你，也有權柄把你釘十字架麼？』耶穌回答說：『若不是從上頭賜給你的，你就毫無權柄辦我。所以把我交給你的那人，罪更重了。』」耶穌回答說：「若不是從上頭賜給你的，你就毫無權柄辦我。」耶穌的回答，表明祂反過來審問彼拉多。請看第12節: 「從此彼拉多想要釋放耶穌，無奈猶太人喊著說：『你若釋放這個人，就不是凱撒的忠臣。凡以自己為王的，就是背叛凱撒了。』」群眾同心恫嚇軟弱的彼拉多，如果彼拉多釋放耶穌，他們就會在凱撒面前控訴他不是凱撒的忠臣，不能忠誠護衛凱撒的利益。
請看第13-14節: 彼拉多聽見這話，就帶耶穌出來，到了一個露天的地方，名叫鋪華石處，因為審判座下鋪放一些棋盤式的方格華石，就在那裏坐堂。那日是安息日的前一天，猶太人因在安息日不能隨意行動和工作，故在前一天須稍作豫備。那日約有午正，彼拉多對猶太人說：「看哪，這是你們的王。」
群眾有什麼反應呢？請看第15節: 「他們喊著說：『除掉祂！除掉祂！釘祂在十字架上。』彼拉多說：『我可以把你們的王釘十字架麼？』祭司長回答說：『除了凱撒，我們沒有王。』」祭司長又再說到對凱撒的效忠，彼拉多知道不用再掙扎了。請看第16節：「於是彼拉多將耶穌交給他們去釘十字架。」彼拉多的作為，乃是世人(特別是政治人物)的典型代表:顛倒是非，罔顧公理，只為討眾人喜歡。
Ⅱ‧成了(17-42)
請看第17節-18節上：「他們就把耶穌帶了去。耶穌背著自己的十字架出來，到了一個地方名叫髑髏地，希伯來話叫各各他。他們就在那裏釘祂在十字架上，還有兩個人和他一同釘著，一邊一個，耶穌在中間。」彼拉多判處耶穌死刑之後，就命令兵丁把耶穌帶去釘十字架；耶穌背著自己的十字架出來，往各各他山上去。一路上汗連同血不斷從傷口流出來，耶穌的肩頭和雙腳無力背負70公斤的十架，兵丁便無情地鞭打耶穌，催逼耶穌。沒有人能夠代替耶穌背這十字架，沒有人與祂分擔，也沒有人安慰祂。耶穌因為前一晚通宵的審訊，然後被兵丁殘酷地鞭打致重傷，身體已經超乎極限，不能支持十字架的重量，多次倒下來。耶穌卻繼續抱起自己的十字架，用僅餘的氣力再起來背起，耶穌知道自己不能放棄，因為祂心裏記掛着所有受苦的靈魂。最終耶穌帶着自己的十字架，到達各各他山的刑場。

到了各各他山頂，兵丁沒有給耶穌喘息的一刻，立即命令祂躺在平放的十字架上。兵丁照着十字架的形狀，將耶穌疲弱的手和腳猛然拉直，一個兵丁綁緊耶穌的手，另一個兵丁隨即拿着鐵鎚，把手上磨得尖銳的鐵釘，向着手腕處狠狠地釘下去。冰涼的鐵釘碰到耶穌的骨頭和神經，兵丁就更大力地揮動鐵鎚，將骨頭和神經都釘穿了。兵丁又猛烈地拉扯耶穌另一邊手，大力地將耶穌的手釘緊在木頭上，鮮血隨着每一下擊打飛濺出來，刺痛通過神經傳到耶穌身體每一個角落。然後兵丁疊起耶穌的雙腳，用另一支鐵釘剌穿腳背。就是這樣，耶穌的全身緊貼在十字架上。

耶穌的四肢既釘穩在十字架上，兵丁便隨即將十字架舉起，耶穌的身體被掛在半空。耶穌，神的兒子，赤身懸掛在兩個罪犯之間，暴露在世人的眼前。之前施洗約翰看見耶穌來了，就宣告：「看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的。」(約1:29)神的兒子擔當了我們的罪，也擔當了我們所有的恥辱。我是必須背負自己的罪孽，承擔自己的恥辱，但耶穌擔當了這一切。
耶穌全身的重量由三枝鐵釘承擔着，雙手和雙腳不能自控地不斷抽搐。身體的重量將釘痕的傷口持續往下扯開，耶穌的血不止息地從釘痕處湧流出來。耶穌全身開始缺水，生命慢慢流乾和耗盡，眼裏的亮光也漸漸地熄滅。耶穌在十字架上每一句話，都在氣促和劇痛中用盡力呼喊出來的。

耶穌一直所愛的門徒，都因為恐懼而逃避十字架。因為耶穌所背負的是普世歷代罪人沉沉的罪惡，這一刻，聖潔的父神不能與耶穌同在。耶穌感到自己彷彿跌進漆黑無盡的深淵中，獨自承受着十字架所有的痛苦和試探。耶穌昏倒又從劇痛中醒來，每一分鐘都極之漫長，肉體等候着死亡的來臨。詩篇筆者預言和描述耶穌在十字架上所承受的痛苦：「我如水被倒出來；我的骨頭都脫了節；我心在我裏面如蠟鎔化。我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上。你將我安置在死地的塵土中。」(詩22:14-15) 

從眾人清早拉耶穌到彼拉多那裏開始，經過多番詳細的審問，彼拉多都查不出耶穌有什麼罪來。那麼，耶穌為何要忍受如此的煎熬和死亡呢?在羅馬帝國歷史上，十字架的酷刑僅採用於主耶穌在世前後一段不很長的時期，十字架是神專為應驗舊約的豫言而安排的(民21:8-9；申21: 23)。「祂誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為祂受責罰，被　神擊打苦待了。哪知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因祂受的刑罰，我們得平安；因祂受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路。耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。」(賽53:4-6)；「他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因他受的鞭傷，你們便得了醫治。」(彼前2:24) 釘十字架的基督，乃是人類和萬有的中心，祂要吸引萬民來歸向神(約12:32)。藉著十字架的受死，耶穌得著道路，在人的生命中作王(羅5:17)。人類的命運，繫於釘十字架的基督，接受祂就得救，得著永生；拒絕祂就滅亡，進入永火。
請看第19節，彼拉多用牌子寫了一個名號，安在十字架上，寫的是「猶太人的王──拿撒勒人耶穌」。因為彼拉多惱恨猶太人利用他殺害無罪的耶穌，所以他故意寫上這個名號。猶太人一看見，就向彼拉多提出抗議，要他改寫為「他自己說我是猶太人的王」；這時候，先前猶疑不決的彼拉多立場突然強硬起來，他說：「我所寫的，我已經寫上了。」彼拉多寫的名號，是用當時羅馬帝國通用的三樣文字希伯來、羅馬和希臘文寫的，所以從不同地方來耶路撒冷過節的人，都明白寫在牌子上的名號。　神使用彼拉多向萬民宣告，在十字架上受死的耶穌，就是那位要把罪人從罪裏拯救出來的救主和萬王之王。主耶穌作為神的羔羊，是為全人類而被殺。十字架上耶穌的名號有救恩的權柄，神賜下耶穌的名字，叫天下人間的所有人，靠著耶穌的名字就可以得救(徒 4:12)。
兵丁將耶穌釘在十字架之後，就在十字架下作甚麼呢？請看第23節，按羅馬的慣例，被處死之人的隨身財物都歸給行刑者。兵丁就拿耶穌的衣服分為四份，每兵一份；他們又拿耶穌的裏衣，這件裏衣原來沒有縫兒，是上下一片織成的。兵丁看見這件裏衣，心裏就生出貪念來，彼此說：「我們不要撕開、只要拈鬮，看誰得著。」雖然耶穌正為世人的罪受苦難，但是他們只是關心眼前的利益。他們揭示了墮落的人的心態:自私、愛物質和無情。但他們在不知不覺中應驗經上的話：「他們分了我的外衣，為我的裏衣拈鬮。」(詩22:18)

請看25-27節：在十字架旁邊有不少愛耶穌的人。耶穌見母親和約翰站在旁邊，就對母親說：「母親，看妳的兒子。」又對那門徒說：『看你的母親。』從此那門徒就接她到自己家裏去了。耶穌正在遭受無盡的痛苦，但他仍然想到其他人。他給了母親馬利亞餘生的屬靈方向，她要在門徒中間。
請一起讀第28節：「這事以後，耶穌知道各樣的事已經成了；為要使經上的話應驗，就說，我渴了。」耶穌完成了祂的使命。祂用祂的生和祂的死來應驗聖經。祂非常口渴，但比口渴更重要的是對聖經的應驗。

耶穌在客西馬尼園整夜掙扎禱告，汗不斷像大血點流出來，之後耶穌被鞭打，自己背起沉重的十字架上各各他山，耶穌一直沒有喝水，祂的身體嚴重脫水，乾燥的舌頭貼在祂的牙牀上。耶穌知道各樣的事已經成了，為要使聖經應許的話得應驗，就說：「我渴了。」耶穌已經渴了很久了。但直到神的旨意成就在十字架上，他才說渴了。在這短短的句子「我渴了。」中，我們了解到耶穌如何順服神的旨意以至於死亡。耶穌是一個完美的人，祂有人的身體，也有人的情感。但耶穌忍受了所有的苦難，並沒有說一句抱怨的話。當神的旨意成就時，祂才以祂的人性說：「我渴了。」耶穌忍受頸渴，為要解決我們靈魂飢渴的問題。
有一個器皿盛滿了醋，放在那裏。兵丁就拿海絨蘸滿了醋，綁在牛膝草上，送到祂口(29)。請一起讀第30節：「耶穌嘗了那醋，就說：「成了！」便低下頭，將靈魂交付　神了。」耶穌在十字架上徹底地受盡痛苦，完全擔當了所有罪人一切的罪，祂流出所有的血和水，身體裏頭的一切都完全倒出來了，耶穌知道成了。為要正正當當地表明神的救贖應許已經應驗，耶穌極之壯嚴地宣告：「成了！」，然後將靈魂交付　神，耶穌的頭垂下，心跳也停頓了。

耶穌在十字架上成了什麼呢？耶穌成了聖經所應許，拯救全人類的救恩工作。：「成了！」“It is finished！”耶穌100%完成　神所交托的救贖工作，沒有留下1%叫我們靠著自己的功勞去完成。為了將罪人從滅亡當中拯救出來，聖潔無瑕的耶穌在十字架上承擔所有罪人當受的刑罰、羞辱和咒詛，沒有保留的餘地。我們的罪如山那麼高，我們心裏的惡念如我們的頭髮那麼多，罪把什麼也潔淨不到的污穢和罪咎感種在我們心裏，我們試過合理化自己的罪，但良知責備我們。罪人更要獨自承擔從罪而來的咒詛，將來在　神公義的審判前站立不住、被丟在火湖裏受永死的刑罰。人何等努力，也脫離不到罪。我們真是苦呀！誰能救我們脫離這取死的身體呢？但耶穌在十架上呼喊「成了！」，耶穌藉著承受十字架的咒詛、刑罰和羞辱，為罪人打開了通往救恩的道路。耶穌的十字架是使人寬恕、得醫治、得勝限制、得勝罪惡、死亡和撒旦、得能力、得平安、得喜樂、得永生、得榮耀的十字架。救恩絕對不是靠著我們的好行為或是遵守律法而得到的，在十字架上宣告「成了！」的耶穌，已經為我們預備了完全的救恩，只要我們憑信心相信和迎接耶穌，便可以白白得稱為義。以弗所書2:8說：「你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是　神所賜的。」 
耶穌被藐視和拒絕。祂多受痛苦，常經憂患，但祂不覺得憂愁，不覺得自己是個受害者。祂完成了在世界上的使命。神創造了世界和人類，使人成為世界的管家，管理祂的世界（創 1:28；2:15）。祂為使命而創造人。每個人都有來自神的使命。但是那些不愛神的人，不知道神對他們的使命是什麼。耶穌知道祂從神而來的使命，祂放棄了榮耀和權力，來到這個世界。耶穌倒空自己，服侍所遇見的罪人和有病的人。祂的使命是完成神偉大的救恩工作，成就彌賽亞的應許。他的使命是為世人的罪流血。祂的使命是栽培門徒，讓他們能夠將神愛的好消息帶到罪惡和垂死的世界。當耶穌知道祂的使命已經完成時，祂說：「成了！」然後祂低下頭，將靈魂交付　神了。
請看第31-37節，猶太人考慮到第二天的逾越節安息日是個大日，他們想以愉快的心情過節，不想看見耶穌和兩個強盜的屍首留在十字架上；因此他們求彼拉多叫人打斷死囚的腿，好使他們快些死去。於是兵丁來，用斧頭打斷頭一個人和第二個人的腿；他們來到耶穌那裏，看見耶穌已經死了，就不打斷耶穌的腿。不過其中一個兵丁拿槍紮耶穌的肋旁，隨即有血和水流出來。​這些事成了，為要應驗經上的話說：「祂的骨頭，一根也不可折斷。」經上又有一句說：「他們要仰望自己所扎的人。」(亞12:10)
第38至42節記述耶穌被埋葬的經過，見證耶穌受死和埋葬是真實的歷史事實。亞利馬太人約瑟是耶穌的門徒，先前他因為懼怕猶太人，所以隱藏門徒的身份；後來他目睹耶穌在十字架上受死，他心裏發生了驚人的改變，他鼓起勇氣來求彼拉多，要把耶穌的身體領去，願意冒險埋葬耶穌，安放在新墳墓裏。又有尼哥底母，就是先前夜裏來見耶穌的，帶著沒藥和沉香約有一百斤前來。從前他們懼怕像耶穌的門徒絶對地跟從耶穌，便會失去世界和自己，所以不敢公開承認門徒的身份；現在他們通過仰望耶穌的十字架，屬靈的大光照耀在他們心裏，耶穌赦免他們一切的罪，　神的靈進入他們裏面，他們感到得著耶穌，便是得著一切。

感謝讚揚耶穌成為　神的羔羊，徹底成就　神的救贖工作，讓我們聽見在十字架上呼喊: 「成了！」，將真正的得勝和安息賜給我們，叫人在幻變的時代得平安，在不義的社會仰望神的公義。祈求主耶穌在十字架上「成了！」的說話常在我們心裏，叫我們能夠用信心，走盡神放在我們面前人生的道路，完全彰顯神的榮耀！
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