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受壓制的得自由
「主的靈在我身上，因為祂用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由。」

被喻為是匈牙利愛國和革命詩人裴多菲(Shandor Petefi, 1823-1849)曾說：「生命誠可貴，愛情價更高，若為自由故，兩者皆可拋。」藉此凸顯自由的無價和珍貴，甚至稱得上是人類幸福生活的基本原素。歷史上，世界各地不斷都有人為捍衛自由而據理力爭。耶穌處於的時代是羅馬帝國掌轄的盛世，在強大的鐵腕管治下，身為殖民百姓的猶太人只得低頭懾服。耶穌卻為賜下真自由而死在十字架上捨棄生命；但耶穌的目的並非單要推翻凱撒的政權，更是要帶領整個羅馬進入　神榮耀的國度，得蒙救贖。祈求　神通過今天的經文，讓我們看見即使在動盪的社會，耶穌亦竭力傳揚福音真理，使我們確信在今日政局不穩和大是大非的環境下，依然是信徒把握將福音帶給人的好時機。
請看第16節：「耶穌來到拿撒勒，就是祂長大的地方。在安息日，照祂平常的規矩進了會堂，站起來要念聖經。」耶穌開展祂的事工不久, 名聲很快已傳遍各大小城鎮；如今祂第一次返回故鄉拿撒勒。雖沒有腰纏萬貫，卻也算是衣錦還鄉、載譽歸來。耶穌為遵守安息日而走進會堂，會堂不似聖殿，要去到耶路撒冷才有；取而代之，在每條村莊差不多都有會堂，就是猶太人用來崇拜　神和讀經的地方，耶穌便站立要誦讀聖經。請看第17節：「有人把先知以賽亞的書交給祂，祂就打開，找到一處寫著說：」在　神奇妙的引領下，有人將寫在羊皮上，舊約以賽亞書的經卷遞予耶穌。以賽亞書是有關彌賽亞(即是基督)的預言，前半部份講述了猶大國所犯的罪惡，將要遭受被巴比倫俘擄的厄運之前所寫的書；同時，因著當時的猶太人快要痛失家園，被趕散到異邦，　神便在後半部藉先知以賽亞應許彌賽亞的降臨，把真正的盼望和很多的安慰帶給以色列。不過古時的聖經未有章節之分，甚至連標點符號也欠奉，而以賽亞書更合共有66章之多；但耶穌竟無難度地揀選一段話，就是今日(賽61:1,2)的經文，藉此說明祂來到世界的目的，是以色列人在舊約時代已一直冀盼的救主。
請看第18節：「主的靈在我身上，因為祂用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由。」首先，耶穌被聖靈的恩膏膏抹和充滿去宣揚　神的福音，而福音就是有福的聲音、好消息的意思；並根據這節經文，福音要傳給貧窮的人。那麼，是否只有身無長物的窮光蛋，風餐露宿的流浪漢才能領受福音呢？的確，苦難往往是一個人迎接福音的源由。不論是外在遇見的禍患，還是心靈受到的創傷，與及生命中被逼至末路，或是受疾病的折騰。這時候，即使外表看來富可敵國、不可一世、窮兇極惡、高傲自恃的人，心底裏都有著一份極大關懷和愛的需要，生命如同缺欠了甚麼似的；當人把福音傳給他們時，他們的心便對福音敞開。換句話，他們正是耶穌所指貧窮的人。因此，貧窮人尤指靈裏面的貧窮。聖經中就提到一個長了大痲瘋的病人，他因這病而內心完全破碎，於是謙卑和虛心來到耶穌跟前跪拜，求耶穌的憐恤、醫治和潔淨。
咁！究竟耶穌在地上所傳福音的內容，所作的事工，給世人帶來的好信息，具體上是甚麼呢？請再看第18節：「主的靈在我身上，因為祂用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由。」
第一，報告被擄的得釋放：
從前有一名小學生，因反斗用BB彈打死農場主人的一隻鴨，於是他暗地裏挖出一個窿，想偷偷把這隻鴨子埋葬，以為可以瞞天過海。恰巧這事竟被一位專門泡製北京填鴨的師傅看見。從那天起，這小孩頓成了廚師的奴僕，任由他的擺布而過著非人生活；不論是挑水、劈柴、做飯也不得推辭，身心也被這人摧殘。終於，他鼓起勇氣不再隱藏，向鴨子主人坦白承認過錯，心中的虧欠才獲得釋放，也不必再受該名主廚操控。
同樣，不少人外表看似好好生活，卻因一些不良嗜好或壞習慣而越踩越深，甚至到達不能自拔，家人親友苦苦相勸都無效的地步。有人因染上毒癮、賭癮而傾家蕩產、妻離子散；又有人財迷心竅、迷戀酒色財氣而變得行屍走肉、荒廢生命；亦有過度沉溺於手機電玩和網絡虛擬世界就無法駕馭、借此來逃避現實。嚴重者不但使生活作息失調，甚至連照顧家庭，承擔工作和背負學業也淪為難以專心，影響生活。還有被臭脾氣、憎恨、戀慕異性捆綁，受抑鬱、情緒所困，並作了虛無、爭競、名利和權力的奴隸而靈魂遭擄去。聖經說：「所有犯罪的，就是罪的奴僕。」(約8:34下)可是人的捆鎖不能靠自己掙脫，只有主才能夠釋放；在這裏，「得釋放」就是指信徒的生命不再被罪惡權勢轄制、捆綁，成為罪的奴隸，過著憂慮、恐懼、不安的生活。耶穌來，就是要將人的靈魂從罪惡權勢裏釋放出來。
第二，瞎眼的得看見：
耶穌在祂的生平裏，曾叫很多的瞎子看得見光。這不僅是像奧比斯般幫助肉身上的盲人或白內障患者重見光明、瞳顏再現；更是指心眼不再閉塞，可以認識　神，辨別是非，看見　神的國。(林後4:4)說：「此等不信之人，被這世界的　神弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們。基督本是　神的像。」雖然現今科技一日千里，明眼人可以觀測外太空達數十億光年遠的恆星，也能細察目前被認為是最小的生物「類病毒」。可是在物質豐饒的年代，人們更加眼瞎，被這個「花喱碌」的大千世界所蒙蔽，只追求五光十色的事物，卻看不見　神的國和永恆的事。不僅如此，不少人亦因在生活中各種現實問題而失去盼望，如同被黑暗拘禁得不著光而徬徨。因此，「瞎眼的得看見」也指生命不再活在漆黑中，乃是有基督榮耀福音真光的照耀和引導。
前陣子，當伊斯蘭國(ISIS)組織擴張得如火如荼，唯恐天下不亂，給全球帶來極度恐慌；在戰火中造成生靈塗炭，也有不少難民湧入歐洲，彷彿再看不見國家的將來。然而，在禍患中也成了收割的季節，回教徒一批一批開始相信耶穌。不論在伊拉克、黎巴嫩等區域，傳教士在戰亂中，反而因國家無閒打壓就可以自由傳揚福音；結果使當地禮拜堂座無虛設，滿滿的災民都不再呼求真主阿拉，改為禱告救主耶穌。以往，信徒在回教國家花上好幾十年時間，才引領一個靈魂信主，如今卻有統計全球每15秒就有一位回教徒歸向基督。當人用　神的目光看周遭所發生的一切事，縱使是艱難的境況，反讓人更認識真理，屬靈眼睛得打開，看見　神的國。
第三，叫那受壓制的得自由：

相信許多人也喜歡討論自由的議題，甚至曾有不少人甘願為爭取人權、民主和自由而捐軀。今日人們可以享有言論自由、新聞自由、信仰自由、出版自由、集會自由、思想自由……的權利，實在十分寶貴，也絕對得來不易。雖然社會心理學告訴我們，愈自由和安定的社會，受的壓制會愈少；但事實上，人仍要面對其它不同程度的壓制，好像疾病的壓制、財務的壓制、工作課業的壓制，聖徒甚至會受到不信的人及未信主之家人的壓制。但在一切壓制中，最難忍受的可能是控訴和定罪而來的壓制；因著不為人知所犯的過錯，仍深深抑壓人的靈魂，使人活在罪咎和羞恥中無法獲得自由，這也是魔鬼撒但慣用的技倆。世人因為罪的緣故，痛失真自由。換言之，真自由亦惟有人從罪的壓制中得解決，才能擁有。感謝　神，當罪人願意認錯、悔改，在主耶穌的寶血裏便得洗淨和醫治，如此可以得著真正靈裏的自由。這是何等大的恩典呢！就好似一個被判無期徒刑的囚犯，一輩子都要身陷囹圄裏失去自由；然而新任總統上場宣告特赦，所有被判無期徒刑的都可以踏出監牢。(林後3:17)說：「主的靈在哪裏，那裏就得以自由。」
從以上所說福音的三大精髓，可用甚麼話作總結呢？請看第19節：「報告　神悅納人的禧年。」在以色列，禧年是一個美好的年份。這一年來到時，所有債務都得豁免，因無力償還而以身抵債、賣身為奴的人會無條件得釋放，重獲自由；被銀主拍賣祖宗所遺留的土地，也仍有希望，因為到了禧年時就可以物歸原主。這一切都預表耶穌基督十字架所成全的救恩，以至可宣佈這奇妙的日子來臨。所有過去做錯的事，換來的虧欠，觸犯的過失和失敗都可以一筆勾銷；覺得這生人已經完了，都可以從頭再來。不過，縱然這是一個歡喜快樂的日子，象徵　神國的來臨；可是，當時禧年的算法是(7x7)49之後的一年，即每50年(逾半世紀)才一次，也就是每個人一生可能僅遇上一次。不但如此，事實上禧年在以色列中已長久沒有實施。但如今，從耶穌那時開始，直到現在這二千多年，都是　神悅納人的禧年，(林後6:2)說：「因為祂說：在悅納的時候，我應允了你；在拯救的日子，我搭救了你，看哪，現在正是悅納的時候；現在正是拯救的日子。」如今，不用再等50年一次，而是50年不變。耶穌跟他們說：「今天這經應驗在你們耳中了。」(21)以賽亞早在公元前七百多年的啟示，今天要應驗和成就。雖然，驟眼看「今天」是經濟至上，利益掛帥的日子，彷彿金錢就是福音，有錢才是禧年。尤其香港社會仍存在各種不公義，香港人亦面對貧富懸殊加劇，被不合理的制度捆綁，又如同瞎眼般看不見前景和出路，並受著國內外的勢力咄咄壓迫。但　神的兒子耶穌來到，祂要為罪人死在十字架上，釋放世人脫離魔鬼一切的轄制，宣告禧年的自由要在百姓身上彰顯，耶穌說：「今天這經應驗在你們耳中了。」祂清楚宣告自己就是要來的救主，是全人類懇切期盼的彌賽亞！
總括來說，耶穌在十字架上成就了救贖，釋放一切被罪俘擄的人生，將天國的平安、喜樂和自由賜給世人。祈求　神通過今年的夏令營，打開我們每個人的屬靈眼睛，懂得這「延『禧』攻略」，可以領受　神的愛和真知道　神，「今天」成為我們人生的禧年！
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