你們給他們吃吧 (路加福音9章10-17節)
金句13節上:「耶穌說:『你們給他們吃吧。』」
「五餅二魚」是少有四福音書都有記載的神蹟，代表著這耳熟能詳的事件在福音聖工上具基礎而指標性的屬靈意義，很值得每個信徒一再深思、學習和效法。 今晚「五餅二魚」的信息題目，就是主耶穌以祂廣濶的愛而向我們作出的呼喚 ─ 「你們給他們吃吧」。 福音是 神愛的確據，求主藉今晚的信息，使我們再一次默想這個呼喚時，能更新地領受這福音使命，我們都得著信心和渴望，作使人得飽的愛心牧者。
請看第10節:「使徒回來，將所作的事告訴耶穌，耶穌就帶他們暗暗的離開那裡，往一座城去、那城名叫伯賽大。」十二門徒被主耶穌差派出去，完成了許多治病趕鬼和傳道的事工回來後，就逐一如數家珍般向耶穌報告當中的成果。這次屬靈訓練讓使徒們經歷到喜出望外的成功，靈性上的長進，但也為精神和體力帶來了很大的消耗。 當不少公私營機構的高層大多只記掛著要完成的目標，而不大理會普遍員工的感受，一味追逼他們繼續努力工作，甚至歡迎同事們在假期返回公司加班的時候，耶穌卻是關顧門徒的需要。 主知道他們的勞苦，體恤他們的疲乏和飢餓，就決定帶他們短暫離開使命之地，暗暗地坐船渡到加利利海的另一邊竭一竭，彼此在主裏面真誠的相交、靜靜地默想父 神的說話和禱告，這實在是既屬靈又有效的休息。 我們現在就像門徒那樣，坐船來到長洲這裏，享受緊出門遠行所比不上咁寫意的靈修營，你們說是不是？ 他們來到了一座城名叫伯賽大，那裏是腓力、安得烈和彼得的鄉下。在這熟悉的地方，或許有門徒正以期待的心籌備著各式各樣的活動，包括伯賽大「漁獲至寶」四子敬拜讚美band show，伯賽大笑不停話劇等，但這時發生了甚麼事呢？
請看11節上:「但眾人知道了，就跟著他去。」他們的如意算盤打不響，因為眾人知道了他們的計劃。根據公安條例，凡有三個人或以上聚埋一齊，作出擾亂秩序的行為，即屬非法集結；既然三個人都不能逃避執法部門的法眼，更何況十二個從心底裏湧溢出不能言喻的喜樂，不由自主地發出如同BBF小朋友悅耳笑聲的門徒，怎會不擾民，不引起眾人的注意呢？眾人看見耶穌和門徒的行踪，就反暗暗地跟著他們，結果未落船，門徒已看到民眾在岸上恭候他們，叫門徒不是因受歡迎而自豪，而是十分掃興。 為什麼眾人會跟著耶穌去呢？ 約翰福音6章2節說出他們因看見耶穌在病人身上所行的神蹟，就跟隨著他。 眾人都渴望將自己的疾病和問題帶到耶穌面前，期望蒙醫治得痊癒。 他們害怕耶穌一去不再回來，不想錯失機會就去追尋耶穌，這樣渴慕耶穌的人不是一兩個、一二十個，而是成千上萬。
耶穌怎樣對待這班不請自來的人呢？請看11節下:「耶穌便接待他們，對他們講論 神國的道，醫治那些需醫的人。」耶穌沒有叫百姓排隊向門徒「攞籌」，無籌的明天請早，乃是接待他們。接待的意思是「Welcome」；耶穌愛百姓，憐憫他們每一個，於是放下原本與門徒休息的計劃，歡迎並且服侍他們。 這裏提及主的服侍是以講論 神國的道為先，醫治在後。 主看見百姓內心沒有 神的國，面對各樣現實的問題而困乏傍徨，失去方向般流浪，如同羊沒有牧人那樣。 眾人靈魂的黑暗無力，比所患肉身的病都更逼切要得醫治。 神國的道能將救恩和天國活潑的盼望帶給凡迎接的人，使人活過來，是不論身體狀況如何的眾人真正的需要。 人活著不是單靠食物，乃是靠 神口裏所出的一切話。 講論 神國的道就是在這物質豐裕、卻充滿著憂慮不安的社會裏，對校園流浪靈魂和這不信世代最貼心的良藥。
耶穌一接待就接待了大半天的時間，眾人歡樂的時光真係過得特別快。 其實門徒也是一同在場，一同聽到耶穌的講道，故此他們應該曉得自己也是受緊耶穌恩典的服侍。 經文雖然沒有描述門徒的心情，但是記載了他們一個同心合意的舉動，請看12節:「日頭快要平西，十二個門徒來對他說:『請叫眾人散開，他們好往四面鄉村裏去借宿找吃的，因為我們這裏是野地。』」根據一位姊妹牧者分享，在她自己正表達意見或感受的時候，弟兄牧者總是會插嘴說題外話，可能是由於弟兄們比較理性，一記起要處理的事情就呼喊出來，又可能是弟兄無心去聽姊妹的說話。 門徒或者都是這樣，在主耶穌美麗的服事面前，他們注視到的只是越來越黑的天色，看見很多人，想到這裏是野地，聽到自己肚餓的打鼓聲，感受到被破壞行程和失去自由時間的納悶。 他們為己為人，就鼓起了勇氣，打斷夫子耶穌的工作，給他一個建議。 他們提議叫眾人散開，因為快要入夜，野地裏既無食物，也無可留宿的客房，所以耶穌不要繼續下去，眾人應立即離開，才能趕及到四周的鄉村買食物。 這隱含的意思就是咁多人再唔走，大家都要一起吃西北風。 聽起來門徒的提議可行和具建設性，門徒可能也覺得自己今次咁生性，耶穌實會倍感安慰和採納。
然而耶穌有另一個和他們截然不同的意見，請看13節上:「耶穌說:『你們給他們吃吧！』」「你們給他們吃吧?」這七個字門徒每隻字都懂，放在一起則很難明白。 耶穌是否沒聽清楚剛才的客觀分析呢？而且為甚麼是門徒給眾人吃？ 不是眾人到處買自己喜歡吃的更好嗎？ 耶穌的建議有甚麼意思呢？ 耶穌的意思就是祂以門徒為眾人的牧者！ 
牧者的責任是牧養羊群，全天候看顧他們；即使環境多危險，現實情況有多困難和不可能，牧者都會盡心盡力保護和照料羊群，不會對他們置之不理。 牧者的職分是主裏一個尊貴的身份，與僱工不同，牧者每時每刻每個場合都是牧者。 耶穌沒主張來到野地後，成為了普通的郊遊人士而不理會群眾，而是如常地悉心以愛作出照顧，因為耶穌是牧者。 耶穌曾表白說:「我是好牧人，好牧人為羊捨命。」(約10:11) 為了賜下飽足的生命，牧者耶穌更擔當了人的罪，成為贖罪祭而死在十架之上。 早前主將能力權柄賜給門徒，是為要栽培門徒成為牧者；那時十二使徒竭力獻上自己，使許多百姓都領受到 神的恩典。 現在環境不同了，野地裏的門徒心態也不同了，傾向體貼自己多於眾人的需要，不大想為眾人付出多一點。 為此，耶穌不但親自示範了如何作牧者，也吩咐門徒去給眾人吃，讓他們曉得自己是全天候的牧者，要學習放下自己顧自己的自私內心，對眾人的牧者心腸能夠成長起來。 牧者心腸就是不問條件情況，因憐憫而願意降卑自己服事人的心。
聽到耶穌的吩咐後，十二門徒被逼一起去想辦法。 根據約翰福音記載，那時安得烈把找到了的五個餅和兩條魚帶來，他們得出了甚麼結論呢？請看13節下:「門徒說:『我們不過有五個餅，兩條魚，若不去為這許多人買食物就不夠。』」14節說那時人數約有五千，若計埋婦女小童，相信會不止這個數目。 門徒的確聽從了耶穌，盡力諗盡力搵俾眾人吃，但人實在太多，他們有的太微少；五餅二魚只不過夠一個小朋友吃一餐，而且他們又無錢，這還算甚麼呢？ 一切看來都是沒可能，所以門徒認為只不過有五個餅，兩條魚，不去買食物就不夠咁多人吃。 然而耶穌有甚麼回應呢？請看14節下:「耶穌對門徒說:『叫他們一排一排地坐下，每排大約五十個人。』」主耶穌沒有讓門徒停留在不可能的思想空間裏，祂再次吩咐門徒，去安排群眾整齊地排排坐。 很可能眾門徒都不明白耶穌的用意，但和之前不同的是，今次他們沒追問下去，請看15節:「門徒就如此行，叫眾人都坐下。」在主的呼喚聲面前，門徒不再主張自己的不足，彼此暫且放下不信，順從了耶穌叫眾人都坐下。
結果有甚麼事發生了？ 請看16節:「耶穌拿著這五個餅，兩條魚，望著天祝福，擘開，遞給門徒，擺在眾人面前。」主耶穌微微舉起手上的五餅二魚，不是背著眾人，像新娘拋花球那樣把魚和餅拋出去，看誰幸運拿到就有得吃。 主望著天祝福，give thanks！在似乎沒甚麼值得感謝當中，耶穌卻為到所呈上來的食物是信心的獻上而感謝。 主也感謝父 神幫助門徒克服理性和疑惑，有一顆謙卑順從的心；並且因眾人和門徒將要看見 神的榮耀，和學到信心的功課而感謝。 主以屬天的感謝，將手上的餅和魚擘開，每擘開一個，就遞給門徒，「你們給他們吃吧」。 門徒望着手上的餅和魚，發現每件的質地和大小竟然都差不多，和起初找到的幾乎一模一樣；再望向耶穌，看見他不停的擘，越擘越有，沒減慢的跡象，就來不及驚喜，趕快地將食物擺在眾人面前，再回去幫忙。 短時間之內，參與這場同工的門徒，見證著本來只夠一兩個人吃的五餅二魚，在耶穌手中竟然足夠咁多人吃。 耶穌繼續擘，門徒就繼續派，每個人都有得吃，不夠的都可再攞多一點，直到無人再攞，門徒就自己吃埋一份，一面吃，一面仍難以相信眼前所發生的是事實。 他們體會到使人吃得飽的道理不在於餅、魚或者錢是多是少，而是在乎有沒有去尋找自己有的，交到主耶穌的手裏；就算只是五餅二魚般微少，為了給他們吃而憑信心擺上，主就寶貴悅納和使用，以祂的大能大力，成就遠超他們所想餵飽別人的工作。 
「你們給他們吃吧」是主耶穌在福音使命上給每位信徒的總綱，亦是信心的應許。 我們的職分是「給」give，我們「給」的對象是耶穌；羊群的職分是「吃」，耶穌則如同大廚那樣，能把我們各人交上的食材，轉化成佳餚給羊群吃。 所以，我們要有能餵飽眾人的信心，相信主的權能和憐憫人的愛，過於注視現實限制和憂慮有沒有果效，積極尋找我有的餅和魚，例如時間、肢體、所領受的福音、 神生命的道、物質等等，在屬靈的事上獻給主用；那時主耶穌必收納，親自餵飽這時代的靈魂。 請看17節:「他們就吃，並且都吃飽了；把剩下的零碎收拾起來，裝滿了十二籃子。」縱使我們沒有能力，是多麼卑微不足，但真的不需要擔憂，因為這樣的獻上不會是徒然的，主耶穌不只使人僅僅夠飽，而是豐盛有餘，裝滿十二籃子，連原本獻上餅和魚的我們自己也能一同經歷 神的恩，有翻倍的飽足。 第一世紀的福音工作，就是在經歷過五餅二魚 神蹟的使徒，與及其他主裏的門徒，秉承著尸「你們給他們吃吧」的吩咐下而大大興旺。 藉這些牧者的獻身， 神讓許多原本不信、屬靈上飢渴流浪的小亞西亞以至當時世界中心羅馬的百姓，都被主的說話餵飽，歸信基督而得救。
大家好，我是麥碩麟牧者，一般我只係稱呼自己做Alan，不加「牧者」兩個字，因為覺得自己不配得這樣稱呼。小時候我家除了母親以外，兩個家姐都曉得煮飯，廚藝還算不錯，讓我可以在不憂肚腹之中努力讀書，盡情的玩，不但很少幫忙做家務，也因學業成績理想而驕傲自私，很少幫人。 我為了能出人頭地，搵好多錢，就報讀了中文大學的商學院。 然而在裏面東西不算學得多，卻讓我看見商業世界崇尚個人的尊榮，人都比較勢利和自私，重利益輕感情。想到以後要如此生活下去，就覺得很冇安全感和虛無。 在一個暑假裏，我遇見的一位弟兄牧者邀請我查聖經，他不僅教導我聖經的道理，而且因怕我餓親而經常買野俾我食，令我常感到不好意思，怎會有弟兄咁婆媽，常常請弟兄食野呢？ 後來參加小組查經，又發現每次團契牧者們都會預備很豐盛的晚餐給參與的人吃。 我驚訝教會裏擁有比家裏更溫暖的愛，雖然口沒說出來，心卻是深深領受牧者們的服事而很感動。 在06年的夏令營，我感受到最偉大牧者的愛，為了擔當我驕傲、自私、情慾的罪，父 神把祂的獨生子主耶穌獻上，死在十字架上，使我一切的罪都得赦免，乾渴無力的心靈因主的愛而得飽足。 主開了我的心眼，讓我看見施予和服事的人生很美麗，這樣的生命才有價值。 我迎接耶穌為我的主，並決志效法牧者們，謙卑地捨己服事人。 出營後蒙 神賜恩我得到一份銀行工作，就是現在仍然做緊的這份工。 一般來說，銀行都好多野做，蒙 神的憐憫，我忙碌的時候不算多，於是常常能準時收工返回中大傳福音。 神悅納了我卑微的付出，雖然口才和聖經知識都不足，但仍能夠與幾位弟兄查聖經，分享到 神的話語並且請到他們吃飯。 其後主引領我加入了Young Apostle Team，每星期與弟兄們分享悔改的所感，又開道路使我可搬入弟兄帳棚，過清心禱告和互相服事的生活。 神也悅納了這樣看來微少的所感和禱告，使我和其他年幼的弟兄姊妹們彼此得鼓勵，靈命不斷長進起來。
大概在2011年，藉Grace牧者的邀請， 神開啟我作兒童崇拜老師、服事屬靈第二代小學生的大門。  其實，要給一班小朋友吃飽，相對牧養校園的羊群，可說是一件極高難度的事。 我因為在明白小孩子內心世界、製作教材上的藝術感、與及諗遊戲活動的創意嚴重不足，多次感到很重擔和沮喪，唯一可以做的，就是懇切祈求 神賜我「你們給他們吃吧」的牧者心腸和信心。 神收納了我有的五餅二魚，幫助我通過一本名為「奇異恩典」的兒童屬靈刊物和其他基督教的網站，與及老師們的同工下，得以順利完成每個星期的事奉。 
近幾年，我繼續掙扎著每星期到中大傳福音，雖然總會遇到少許同學肯留下聯絡方法，但隨後嘗試他們，卻收不到任何回覆。這樣的情況不斷重覆發生，叫我漸漸失去主動聯絡他們的動力。 我主張現在的學生不謙卑，我自己的時間和愛心都不足，就認定交由充滿愛心和屬靈魅力的姊妹牧者給他們吃吧會較好，沒有積極地聯絡羊群，為他們多禱告。 
今日我再次默想主耶穌給每一個人都吃飽的愛，又記念到當天弟兄牧者由百萬大道走到落崇基教堂追足我九條街，為了叫我靈魂得飽牧者的愛，沒有主，沒有捨己的牧者，就沒有今天在主裏的我。 我悔改我的自私和偏見，願意聽從主「你們給他們吃吧」的吩咐，重拾向大學生研經宣教的信心，擴濶對他們的牧者心腸。 求主幫助我實際上起來尋找、聯絡流浪的學生，從每天為校園福音工作禱告、每日讀聖經預備內心，以及準時傳福音去拿出我的五餅二魚開始，學習作謙卑給每個人吃的牧者。 求主悅納和使用這樣的獻上，能在校園靈魂得飽的事工上有份。
今日，耶穌呼喚我們一同效法主，作施予愛和憐憫的牧者，亦盼望我們擁有「你們給他們吃吧」的牧者心腸，在好像野地的這個時代，轉眼仰望一直與我們同工的主，得著使人得飽的信心，尋找和擺上自己所擁有的，被主使用。 若我們不給羊群，只留給自己吃，他們便不得不在飢餓中無力流浪，甚至失去生命。 求主幫助我們能彼此同心，獻上五餅二魚作服侍，使我們能成為叫很多校園靈魂得飽，充滿愛的教會。
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