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那時，他們要看見人子，有能力，有大榮耀，駕雲降臨。

我們的主耶穌基督愛我們，為我們的罪被釘死在十架上。1970年代，有一位荷蘭籍的神父名叫盧雲(Henri Nouwen)，他思想耶穌的十字架和服事萬民的福音使命，然後著作成書，將書命名為“Wounded Healer”《負傷的治療者》。耶穌在十架上的死亡，醫治了我們靈魂裏深深的傷痕，因祂受的刑罰我們得平安，因祂受的鞭傷我們得醫治，耶穌修復了我們與父　神破壞了的關係。耶穌死後第三天復活升天，現在坐在父　神的右邊，愛我們的主耶穌通過聖經的最後一章啟示錄22:20對我們說：「是了，我必快來！」今晚的信息是耶穌對愛祂、跟從祂的人所講應許和盼望的說話，耶穌快來之時，我們都要看見祂 有能力、有大榮耀駕雲降臨。祈求主幫助我們仰望耶穌的榮耀再臨為我們靈魂深處真正的盼望，我們能以得勝末世生活中很多的捆綁和擔憂，帶著活潑的盼望奔跑人生餘下的路程。

I.
末世的預兆(1-19)

路加福音21章是耶穌對跟從祂的人所說的話，但當時的門徒仍然在屬靈上幼嫩，心裏的盼望其實是得著地上的榮耀和擁有更多的物質，耶穌就幫助他們看見在　神眼中和將來真正有價值的東西是什麼，請看第1節：「耶穌抬頭觀看，見財主把捐項投在庫裏。」當時門徒正身處宏偉的聖殿裏，裏面的每個建築和裝置都極致華麗，是門徒在一般的猶太人會堂從來未見過的。根據歷史，這聖殿的重建開始於希律王的政治計劃，他一方面想通過建造聖殿來博取猶太人的歡心，另一方面又想藉此來樹立自己的政績。聖殿的工程由公元前19年開始，經歷超過80年日積月累的功勞，動用過萬工人，才在公元63年正式完工。屹立在耶路撒冷山上的聖殿，是猶太人的文明和當代建築、藝術文化的象徵。猶太人進出耶路撒冷聖殿，不時都會回頭欣賞聖殿的華美，感到一生做猶太人的自豪。聖殿得以被重建，實在有賴80多年裏不少流亡海外的猶太富翁的捐獻，為了維持日常的運作和保養，聖殿也特別設立十三個收集奉獻的箱子，給人定時作奉獻。

請再看第1節：「耶穌抬頭觀看，見財主把捐項投在庫裏。」與其他人一樣，耶穌抬頭就見到 財主把「財主級」的捐項投在庫裏，他們臉上都掛上自信的笑容，瀟灑地走到奉獻箱，留意觀眾的反應，以正確的姿勢將眾人都看見、有份量的捐項投在庫裏。奉獻之後，自我感覺十分良好，別人豔羨的目光叫財主更覺得今次奉獻真的奉獻得好啦！

耶穌所看見的卻不單如此。請看第2節：「又見一個窮寡婦，投了兩個小錢；」「小錢」是當時面額最少的猶太錢幣，如同港幣一毫，薄薄的銅錢掉在街上，路過的人也不會拾起來，因為兩個小錢的價值真是太少，連一個聖殿工人買一杯茶也不夠。然而，聖殿裏有一個窮寡婦，小心翼翼地用雙手拿著兩個小錢，心裏充滿著對　神溫暖的愛，深深感謝祂一個一個的恩典，將一個小錢放進奉獻箱，輕輕「叮」的一聲，輕聲如手機的靜音提示，隨後寡婦再將另一個小錢放進去。就是這樣，她離開了聖殿，別人也不察覺她來到，門徒對她也沒有什麼印象。

然而這一切耶穌都靜靜看見了，請看第3節：「就說，我實在告訴你們；這窮寡婦，所投的比眾人還多；」寡婦真誠和美麗的奉獻，大大感動耶穌的內心，耶穌要藉此教導門徒在　神眼中真正有價值和所悅納的是什麼，便實實在在地告訴他們，這窮寡婦所奉獻的比眾人和財主還多。這是什麼的道理呢？請看第4節耶穌的解釋：「因為眾人都是自己有餘，拿出來投在捐項裏；但這寡婦是自己不足，把她一切養生的都投上了。」耶穌深深地明白寡婦要投上兩個小錢，有別人所不知的困難和掙扎，她每天只靠著　神供給的兩個小錢過貧窮的生活，如今在不足中也滿心對　神的感恩，把兩個小錢、就是一切養生的都奉獻了。耶穌觀看她，看見她向　神盡心盡性的愛，更看見她將生命和將來都交託給　神。寡婦將內心全然獻給　神，然後把她一切養生的都投上了；因此她能夠愛　神勝過愛物質和地上的東西，也沒有將自己的生活和奉獻與別人比較。她的人生就是敬拜者的人生，耶穌盼望凡跟從祂的人都能作出這樣　神喜悅的奉獻。

可是，在場的門徒似乎沒有留心聽耶穌寶貴的教導，卻像小學生般關心了課室中其他的東西，並開始「傾計」，請看第5節：「有人談論聖殿，是用美石和供物妝飾的；」門徒現在身處的，並不是一般的房子；猶太人的房子，只要有信心，房頂是可以拆通的，可以把癱子縋下去。但門徒如今所進入的聖殿，抬頭觀看，看見的是一塊塊藍白色的美石和黃金的裝飾。門徒彼此對問和讚歎：「何等的石頭！何等的殿宇！」、「聖殿的美石啊！你們塊塊都是如此可愛，街上的石仔怎能與你們相比？」、「如果有一天我能站在聖殿臺上服事，我一定會換過我衣著的造型，襯番成個典雅和高貴的感覺…」在耶穌的盼望中，門徒將要成為世界的屬靈領袖，世界歷史的發展必因他們而被改變，叫世界最優秀的文化和人類的文明建立在正確和真理的根基上。可是，物質的引誘都是末世一個最大的特徵，物質主義有我們意想不到的屬靈勢力，將我們裏頭愛真理和永恆事物的內心奪去，叫人一望見世界化了「彩妝」的東西，就把屬靈的價值忘記。門徒都曾經親眼看見耶穌潔淨聖殿的場景，知道聖殿裏頭隱藏的敗壞，他們應當有屬靈的洞察力看見當時國家的屬靈狀況，參與耶穌望著耶路撒冷、為她哀哭的眼淚。然而，門徒沒有握緊他們屬靈的身份，是　神榮耀的兒女，在末世中作有君尊的祭司、聖潔的國民，因此當他們看見別人過吃得好、住得好的生活，就覺得自己要更竭力追求耶穌復興以色列國的時候，要坐在有榮耀的位置上。就是這樣，對地上將來的盼望奪走門徒心裏所聽見的真理。故此，我們若盼望　神榮耀的靈常住在我們身上，便要得勝戀慕我們內心的物質主義。

耶穌如何回應門徒的談論呢？是否叫他們靜一點，不可再傾計呢？請看第6節：「耶穌就說，論到你們所看見的這一切，將來日子到了，在這裏沒有一塊石頭留在石頭上，不被拆毀了。」耶穌一直為耶路撒冷掛心、流淚和禱告。在禱告中，耶穌看見耶路撒冷的將來。門徒與猶太人都相信宏偉堅固的聖殿會屹立不倒，耶穌卻看見　神的計劃，在聖殿完工後不到第七年完結，公元70年羅馬提多將軍，聽見建造耶路撒冷聖殿的巨大美石中間， 藏著很多黃金，便率領大軍完全包圍聖殿，下令軍隊用力量將堅固的大理石拆毀，使那榮耀之地沒有一塊石頭留在石頭上。在耶路撒冷淪陷的審判中，超過一百萬人被殺，十萬人被俘擄，每一個猶太人盡心積蓄的屬世盼望都幻滅了。猶太人一直硬心不悔改，　神為了釋放基督教的信仰從驕傲的猶太教出來，祂惟有這樣嚴厲地審判耶路撒冷，叫不配的外邦人能夠聽見福音和活出基督的生命，並在過去二千年享受　神的恩典。
因為耶穌的說話關乎最切身的將來，門徒將耶穌的話聽進去了，他們緊張地問耶穌什麼？請看第7節：「他們問他說，夫子，甚麼時候有這事呢；這事將到的時候，有甚麼預兆呢。」門徒關心的，是聖殿的將來，因為他們一切的努力和盼望都放在這些上。他們主動問及聖殿倒塌的時間和預兆。時間的問題總是困擾人，但　神帶領將來的事確實的時間，連　神兒子耶穌也不知道，惟有父　神才知道。雖然如此，對於　神必要成就的事，我們要預備內心，在主的平安中迎接　神榮耀的歷史。正如當時耶穌所預言耶路撒冷聖殿的倒塌，後來實在發生了，祂的榮耀再臨也必會如祂所應許的，實實在在地發生。換句話說，那時聽道的門徒，在37年之後親身見證耶路撒冷聖殿完全被拆毀了，我們也處身於耶穌必快快再來的末世。我們的內心當準備什麼呢？讓我們一起留心聽耶穌的指示。
第一，要謹慎，提防假基督


請看第8節：「耶穌說，你們要謹慎，不要受迷惑；因為將來有好些人冒我的名來，說，我是基督；又說，時候近了；你們不要跟從他們。」在　神的審判快臨和末世將近的日子，前所未見的危機和苦難，在毫無預備的情況下臨到人的身上，人不知怎樣能夠得勝內心的不安、恐懼、憂慮和痛苦，便想設法救自己。聽見有些人自稱有賜平安、安舒和快樂的方法，都會想試試跟從。有些人有靈異的能力，專向人講一些預測將來的道理，將恐懼種在人心裏，直至人聽從他們。但耶穌說要謹慎，不要受迷惑，因為他們是假基督。假基督的意思，是他們會答應自己能拯救人，但最終卻什麼功效也沒有。在眾多假道理當中，享樂主義是末世裏一個很明顯的特徵。人長年累月努力工作，卻得不著應得的回報和滿足感，在他們心裏暗暗地生出一個結論：「我們吃吃喝喝吧，因為明天要死了！」享樂主義進入很多世人和信徒的內心，以致今天許多悅人眼目、好“chill”的 coffee shop、餐廳、商場、酒店相繼出現，而末世的人對劣質食物也有相當大的意見，並創造新的名詞，譬如「頹飯」來表示不滿。末世的精神就是愛宴樂、不愛　神(提後 3:4下)。然而，享樂不能將人靈魂深處渴慕的活水和光明賜給人，那些都是假基督，因為他們的道理沒有十字架的捨身、寬恕的愛和復活的權柄。對於末世的假救恩，耶穌說：「你們要謹慎，不要受迷惑。」、「時候近了，你們不要跟從他們。」
第二，不要因紛亂的世界而驚惶

請看第8-11節：「耶穌說，你們要謹慎，不要受迷惑；因為將來有好些人冒我的名來，說，我是基督；又說，時候近了；你們不要跟從他們。你們聽見打仗和擾亂的事，不要驚惶；因為這些事必須先有；只是末期不能立時就到。當時耶穌對他們說，民要攻打民，國要攻打國；地要大大震動，多處必有饑荒瘟疫；又有可怕的異象，和大神蹟，從天上顯現。」這幾節聖經的說話，如同近代歷史一個精闢的總結，也像在這時代反覆在報章出現的頭條新聞。近一星期，我們從新聞聽見北韓領袖金正恩以擴張的核武來威脅美國，美國總統特朗普在記者會上以兩個“F”字來回應：“fire & fury”，表明美國會以人類從未見過的怒火來反擊北韓，北韓聲稱會以美國在太平洋中的領土關島為目標。關島是香港人喜歡去度假的勝地，每個月都有近一千香港遊客到訪。在亞洲的另一邊，中國和印度邊境的軍事角力也相當緊張。
此外，根據一個由超過120間美國大學組成的地震研究聯盟(iris.edu)，由2011年開始，強度超過七級的嚴重地震，平均每個月都發生，強度高達八級的大地震，每年都會出現。上星期二晚上九時十九分，中國擁有天堂一樣景色的九寨溝發生七級地震，震源深度二十公里，事發時共有四萬七千名遊客在區內，香港永安旅行社的一個旅行團一到步就遇上地震，兩個水色優美的湖泊，湖水嚴重流失，猶如乾塘，一間名為「九寨天堂洲際大飯店」的酒店嚴重倒塌，在一片頹垣敗瓦中掘出五具屍體。
在地球的一方，有人身處享樂主義，要處理糧食過盛和肥胖的問題，但根據聯合國的數字，在地上的另一角落，每天有二萬一千人死於饑荒。耶穌在第9節下說：「因為這些事必須先有，只是末期不能立時就到。」耶穌這句話，說明一切的事都不是意外地發生，這些必須先有的事和末期都掌管在　神的手中。我們只要將信心全然放在　神手裏，即使活在危險的末世中，也能時刻享受平安，　神也能藉著患難煉淨我們的信心和對　神國的盼望(彼前 1:7)，正如舊約先知但以理在國家的危難中持守信心，他智慧的心和屬靈洞察力漸漸增長，預先看見　神應許的彌賽亞和　神的國。
第三，當立定心意不要憂慮

耶穌沒有回避沉重的教導，因為知道將來的試煉有多大，我們才曉得怎樣立定心意得勝憂慮。請看第12節：「但這一切的事以先，人要下手拿住你們，逼迫你們，把你們交給會堂，並且收在監裏，又為我的名拉你們到君王諸侯面前。」第16節更說，連我們的親人和朋友也要把我們交官，也有被他們害死的。為什麼　神要讓這些事發生呢？第13節說：「但這些事終必為你們的見證。」我們成為了耶穌的工具和耶穌的見證人，參與耶穌被人恨惡的痛苦。然而耶穌的聖靈和十架的權能會與我們同在，從逼迫和憎恨的傷痕中有寬恕和醫治發出來。因此我們當立定心意不救自己，只管愛和傳揚耶穌寬恕的福音，我們在平安和愛心當中，必得著耶穌所賜的口才智慧，是一切敵人所敵不住、駁不倒的(14,15)。藉著我們的信心和愛，福音必須先傳給萬民(可 10:13)。
II.
耶穌有能力、有大榮耀駕雲降臨(20-38)

在第20-24節，耶穌預言耶路撒冷的滅亡。請看第20,21節：「你們看見耶路撒冷被兵圍困，就可知道它成荒場的日子近了。那時，在猶太的，應當逃到山上；在城裏的，應當出來；在鄉下的，不要進城。」猶太人仍舊頑梗不信　神，即使見過耶穌，經歷過祂的醫治，最後卻把耶穌釘死在十架上，因此舊約有關懲罰猶太人的預言，就在那時應驗了。然而耶穌如舊是拯救的主，在耶路撒冷被審判之前，告訴人得救的道路，看見耶路撒冷被兵圍困，就當逃到山上，或從城裏出來。有些猶太人靠自己聰明救自己，留在聖殿到最後，以為聖殿是神聖和有堅固的保障，卻按耶穌預言與耶路撒冷聖殿一同滅亡。請看第24節：「他們要倒在刀下，又被擄到各國去；耶路撒冷要被外邦人踐踏，直到外邦人的日期滿了。」自此以後，　神的歷史正式由猶太人的時代轉到外邦人的時代。基督的福音從猶太教的捆綁中得著釋放，初期教會的信徒成為祭司的國度、聖潔的國民，以福音征服羅馬，持守十架和復活福音的聖徒被差派改變英國和美國，如今要通過亞洲，將福音傳到地極耶路撒冷。

當萬民得救的人數滿了，耶穌便會再次臨到世間。在此榮耀的一刻，耶穌預先教導我們會有什麼驚人的預兆。請看第25節：「日月星辰要顯出異兆；地上的邦國也有困苦；因海中波浪的響聲，就慌慌不定；」將來必會呈現在人眼前的異兆，並不是地區性的，而是全球各國的人都要在同一時間明明地看見。這日、月、星辰要顯出的異兆，馬太和馬可福音有更明確的描述：「在那些日子，那災難以後，日頭要變黑了，月亮也不放光，眾星要從天上墜落，天勢都要震動。」（太24:29；可13:24，25）。當從創世以來一直放光發熱的日頭要變黑了，供應地球亮光、熱力和能量的源頭就消失了，全地都變得漆黑一片，極之寒冷，維多利亞港兩岸的夜景消失了，農地也不能再收割糧食，有人開始搶購市面上剩下的包裝食物，超級市場無論是百佳或惠康都出現大批的群眾。因為太陽停止工作，月亮也因此不放光。數千年恆久運行的眾星從天上墜落，如同落葉。全球的海洋完全失控，萬民因海中波浪的咆哮而慌慌不定。那時人為將來勞苦積蓄的金錢、學歷和社會地位再沒有價值，科學和政治也解決不到當前的問題。世界一直給人的盼望都明明地顯出他們的虛謊。這一刻，就是必要仰望神的時間，因為耶穌裏面有盼望！

請一起讀第27節：「那時，他們要看見人子，有能力，有大榮耀，駕雲降臨。」神的獨生愛子耶穌第一次臨到世間時，寧靜而謙卑，祂以嬰孩的樣式誕生於無人關心的馬槽裏，耶穌雖然捨己服侍眾人，人最後都藐視祂、拒絕祂、並釘祂十字架，因為驕傲的罪人愛黑暗不愛光，不想再看見耶穌。然而，天父以神的權能叫耶穌從死裏復活，然後升天，坐在自己的右邊。耶穌對愛祂的人說：「是了，我必快來！」（啟22:20）。那一刻，盼望主再來的信徒與不信的世人都要看見耶穌有能力、有榮耀駕雲降臨。使徒保羅也見證說：「因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裏死了的人必先復活。」（帖前4:16）。那時，耶穌會帶着祂的千萬天使降臨（猶14），天使會將神的選民從四方、從地極到都招聚過來。耶穌會打開生命名冊，將屬祂之人的名字逐一宣布出來。那一刻，一生愛主、事奉主的人在萬民面前大聲回應：「我是！」，這是何等榮耀的一幕呢？之後，耶穌將公義的冠冕、天國的榮耀和永遠的生命都加在我們復活的身體上，我們便永遠與耶穌同住！這一切就是我們在這艱難末世中的盼望。這盼望必不會叫我們失望，這盼望賜給我們內在的力量，忍耐末世裏一切的苦難。
耶穌再臨的盼望，會在這一切異兆之後成就。在這裏，耶穌教導我們一有這些事，就當怎樣做？請一起讀（28）：「一有這些事，你們就當挺身昂首；因為你們得贖的日子近了。」耶穌說一有這事，我們不需要低頭check手機，確定發生什麼事，也不要跟不信的人一同恐慌。耶穌說一有這些事，我們當挺身昂首，因我們得贖的日子近了！耶穌的榮耀再臨就是我們領受最後得勝的一天！
在第29,30節，耶穌又設比喻教導門徒，一看見各樣的樹發芽時，自然曉得夏天近了。同樣，我們看見末世的預兆漸漸的成就，也曉得　神的國近了。請看第32,33節：「我實在告訴你們，這世代還沒有過去，這些事都要成就。天地要廢去，我的話卻不能廢去。」然而，今生的思慮和享樂主義會叫人輕看主的說話和在屬靈上不能儆醒。所以耶穌最後將什麼方向賜給我們呢？請一起讀第34,35節：「你們要謹慎，恐怕因貪食醉酒並今生的思慮，累住你們的心，那日子就如同網羅忽然臨到你們；因為那日子要這樣臨到全地上一切居住的人。」我們不知道耶穌會何時臨到，也不知道耶穌何時取回我們的生命，因此耶穌說：「你們要時時儆醒，常常祈求，使你們能逃避這一切要來的事，得以站立在人子面前。(36)」我們要時時儆醒禱告，求主堅固我們能站立得住。當我們常常禱告時，主必堅立我們直到最後。
請看第37,38節：「耶穌每日在殿裏教訓人；每夜出城在一座山，名叫橄欖山住宿。眾百姓清早上聖殿，到耶穌那裏，要聽他講道。」耶穌將祂地上最後的日子獻身於從清早就講道，每夜出城到橄攬山禱告。這也是我們最好的方法得勝一切的試煉，和保守我們的心，預備耶穌的再臨。
大家好！我名叫鄧希恒。當我還是個小學生的時候，我與一般小學雞一樣，心裡的盼望是明天不用返學和今天少些功課，因為我的父母常常口吐威嚇的預兆，如果不努力讀書將來就做乞兒，我的媽媽日間是一個很大聲鬧學生的小學老師，晚上就會化身成為亞洲第一代虎媽級的怪獸家長。在月圓之夜，這虎媽繼續「鬧人唔使本」。升上中學，因為課程的深度已超出我媽媽的智力範圍，父母不再管促我們的學業，我享受到自由學習的可貴。我因升中派位的隨機號碼不好，只能被派往第二志願的中學，我就努力讀書、搞活動，盼望學校會變身成為一流的名校。我在中六按自己的盼望成為了Head Prefect，卻直接地看見老師為要升職做校長的明爭暗鬥，我對人性和自己曾經心愛的學校深深絕望，到高考時完全無心機讀書，只盼望五月考完試後就有人生最悠長的暑假。最後考獲1C2D2E，卻竟被第一志願的港大取錄。到今天我都仍不明白港大會收一個成績那麼差的學生，除了　神揀選我在這地方認識真理、得救和領受人生使命。

我帶著極大的盼望進入港大讀社會科學，我並不是想做一個文青，乃是想知道人生的意義和解決社會問題的答案。可是一個學年之後，真理越尋找越模糊，我也看見很多教授對社會問題感到無奈，和不少諗嘢好叻的同學的偽善和狡猾。我肯定地說，世間的真理就是無真理的，有一天我躺在沙發上，深深地問了一個自己也不能解答的問題：「人人都羨慕讀大學的日子最有趣和浪漫，為何我卻經歷人生最不開心和絕望的時間呢？」盼望越大、失望越大，我不想再觸摸絕望一次一次給我的傷痕，卻相信情慾給我的快慰乃是最實際的。我一面埋怨身邊不公義的事，另一面被眼目和肉身的情慾捆綁。我的靈魂一直跌入更深的黑暗中。

在二年班的聖誕假前，我因為要做final essay 才到圖書館，心裏盼望馬虎寫點東西，叫我的同學幫我寫埋結論，然後就遞交，因為我訂了機票，過幾天要到尼泊爾旅行。出圖書館的一刻，神差派Angela Kim 宣教士認錯我是另一個羔羊：「你上次為何沒來查經呢」，我一頭霧水之際，他面露有質感的喜樂繼續說：「認錯人唔緊要，我都想邀請你查經唷！」

開始了幾次查經，我想終止，但耶穌藉約翰福音8章32節賜一個驚人的應許：「你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」我盼望得自由，也極之好奇為何真理不是社會規範，卻能賜給人自由呢？我帶着這盼望持守查經，神又賜箴言3章5節為我的人生金句：「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明」。耶穌通過1999年的韓國延喜中心夏令營，對我這個因絕望而無力的罪人說：「小子，你的罪赦了！」在我認信耶穌為我人生救主之先，耶穌已赦免了一切我所不知道的罪。在夏令營的第三晚（如同今晚）有福音話劇，聖靈帶我仰望耶穌的十字架，我清楚看見耶穌為我自義和情慾的罪死了，十幾年無流過眼淚的眼睛如同決堤一樣，不斷流出悔改和感激的眼淚，十五分鐘裏也沒有停過。為我釘十架和復活的耶穌賜我重生，叫我看見神的國，出營時對自己說：「原來天國就是這樣，留在這裏真好！」

但愛我的主呼召我與弟兄姊妹服侍香港的校園福音工作，並賜我成為教授牧者的方向。我信從主，又得着恩典與同工們一同經歷香港中心的屬靈復興。到外國升學是我自小的夢想，聽見教會中一些美國教授牧者的名字，我就不斷查看他們的網頁，幻想自己也成為頂尖學術界的一份子。我將這盼望告訴我的牧者，她卻每天與我清早禱告時，祈求神引領我在香港升讀博士，叫我每早上都有點不快。然而，當我漸漸放下自己的盼望後，神奇妙地打開我信心的眼睛，看見中國的福音異象。我是在殖民時代接受教育的，對自己的祖國沒有什麼感情，但當我服侍2001年「少年人要見異象」新年營的開會信息，我求聖靈啟示給我人生的異象，神就叫我記念一套有關六四事件名叫「天安門」的紀錄片，聖靈帶我思想到中國因為不曉得真理，所以上一代為了維護國家的穩定，而把自己的下一代親手殺死。那時，神叫我參與祂的眼淚，不斷為中國痛哭。聖靈告訴我使中國真正蒙福的不是民主，乃是耶穌的福音。神繼續帶領祂的福音歷史，祂要在這時代設立中國成為祭司的國度，聖潔的國民。

我看見香港在我使命人生中有獨特的位置，便順從報讀港大的博士課程。等候了五年經過六次的申請失敗，我在第七次成功入讀港大的教育學院學士課程。之後再經歷教授間的學術政治和論文考試的失敗，神在2013年賜我博士學位的最後得勝，這完全是弟兄姊妹信心禱告的果子。

兩年前，神賜我在教育學院助理教授的職位，和藉着與兩位學生查經開拓這個校園的異象。在我入職後的九個月，學院終於成功正名成為教育大學，而在過去兩年，大學在教育科的排名都是在全亞洲第2和全球第12、13之間。有了排名之後，下一個工作就是憂慮怎樣保持排名，以更叫大學高層掛心的，是三年後教資會對大學的研究評核，所以現在不斷要求教職員的研究數量，又要達致國際水平。我的合約在明年這時候就需要續約，但一年前已有資深的同事比我更憂慮我的續約，常常問着已經出了多少paper 。我心裏所思所想的，是身邊一切可以出好paper 的機會，尤其到暑假開始，想追趕paper債的心思就更強烈。工作無休無止的出現，也知道我即使出了很多很好的paper 也不會喜樂，我感到世界沒有盼望，而我心裏常有的一個盼望，就是明天會打8號風球，因為唯有打風的日子，我才可以享受到email終於靜止的安息。我見長命功夫長命做，便如舊參加今年的韓國夏令營，給自己工作步伐緩慢下來的理由。怎知要預備信息，題目是先求神的國和義。通過服侍信息，我感謝神顯露我對時間運用焦慮的問題，並賜我得平安的秘訣。感謝神教導我先求神的國和神的義，也藉這篇信息教導我當以耶穌榮耀的再臨為我毎時候心中活潑的盼望。當我將工作的是全然交托主， 主以復活的權柄顯露一切假的deadlines，幫助我專心完成真正重要的工作，並在入營前聽見我的一個book review被一本impact factor十分高的journal採納的消息，神更祝福我打開與一個叫Terence的教大學生查經。起初與他分享我的生命見證時，他坦白說他最不喜歡傳福音的基督徒，會以極不禮貌的方式叫他們知難而退。但感謝主祝福我們第一次查經的時間，叫他有謙卑受教的心，他分享一對一查經叫他對聖經的看法改觀，他盼望再來查經，認識人生的盼望。另外一個從國內來叫做George的學生，他極盼望得着自由，上個學期跑了到自由的歐洲交流，但有一天我收到他的訊息，分享他跑到世界的盡頭，也無法避免世界對人的傷害。他直接地說，他真的感到很絕望，感到世界正在爛掉。我禱告在他九月返香港之後，能邀請他查經。我感謝主藉今年夏令營恢復我心中的自由、喜樂和真正的盼望，我祈求主幫助我以耶穌榮耀再臨為我心裡時刻的盼望，警醒禱告，將耶穌的福音和活潑盼望傳給校園的靈魂，我能參與中國成為祭司國度的異象。

總括來說 ，末世的預兆越發明顯和增多，我們知道耶穌真的快來了。看見末世很多的艱難，我們作　神兒女的，要過與世人不一樣的生活，盼望耶穌榮耀的再臨。這個世界沒有真正和活潑的盼望，但耶穌裡面有盼望。求主祝福我們每一個，持守耶穌再臨的盼望在心中，一生為作主的見證而過捨己的生活，直至耶穌以大能力、大榮耀駕著天上的雲降臨。
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