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父阿，赦免他們
「當下耶穌說：父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」

今日的經文記述耶穌被釘十字架的經過。耶穌在十字架上極大的痛苦當中，為罪人作寬恕的禱告說：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」祈求主通過今日的經文，使十字架的亮光臨到我們每一個人的內心，使我們經歷主耶穌無限的寬恕的愛，得見　神的國。

I．妥協的彼拉多 (13-25)

在之前一晚，耶穌被猶大所率領的祭司長、差役和羅馬軍兵逮捕，通宵受大祭司和全公會的人審問。到了天一亮的時候，他們將耶穌帶到羅馬巡撫彼拉多面前。彼拉多經過審訊後，向眾人說：「我查不出這人有甚麼罪來。」但眾人更極力地控告耶穌。彼拉多雖然知道耶穌無罪，但為了逃避判決耶穌的責任，就將耶穌轉交給希律王。之後，彼拉多再向祭司長和百姓說：「我…並沒有查出祂甚麼罪來；就是希律也是如此。」但眾人卻呼喊說：「除掉這個人！釋放巴拉巴給我們！」「釘祂十字架！釘祂十字架！」彼拉多第三次說：「為甚麼呢？這人做了甚麼惡事呢？我並沒有查出祂甚麼該死的罪來。」

為免得失猶太人，彼拉多想出甚麼妥協的方案呢？「所以，我要責打祂，把祂釋放了。」無罪的耶穌被交在羅馬兵丁手裏，被剝去衣服，雙手被綁在木柱上；兩個兵丁用鑲有銳利的鐵片和動物骨塊的皮鞭，狠狠地鞭打耶穌。耶穌的皮和肉被撕開，大量的血湧流。每當皮鞭劃過耶穌的身體時，便留下一道一道又深又長的傷痕，甚至骨頭也露出來。耶穌被這樣狠狠地鞭打120次。很多本來要受十字架死刑的犯人，在被鞭打的過程之中已經死去。原本滿有醫治能力的耶穌，為何要受這樣痛苦的鞭傷呢？彼得前書2:24說：「祂被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因祂受的鞭傷，你們便得了醫治。」耶穌擔當我們所有從罪而來和人生一切的傷痕；祂身上的每一道鞭傷，是為使我們原本無法癒合的傷口可以得醫治。

無情的兵丁將耶穌鞭打後，給祂戴上荊棘冠冕，又給祂穿上紫袍，戲弄和嘲笑耶穌。彼拉多於是再帶耶穌到眾人面前，期望眾人會因為耶穌可憐的樣子而釋放祂；但撒旦這時候更有力地工作，聳動眾人大聲催逼說：「除掉祂！除掉祂！釘祂在十字架上！」眾人的聲音得了勝，彼拉多就照他們所求的定案，將耶穌交給人釘十字架。縱然彼拉多知道要釋放耶穌，但他卻再三地猶疑；為怕失去猶太人的承認，會叫他的前途盡毀，他寧願選擇妥協的路；然而這樣的他不能按照所知道的真理去行，歷史也判定彼拉多為釘耶穌十字架的人。直到今日，　神也通過彼拉多，將清楚的歷史教訓賜給凡想要順從真理過生活的人。

II．父啊！赦免他們 (26-49)

被鞭打至重傷的耶穌，背著自己的十字架，在一大隊軍兵押送之下，前往耶路撒冷城外、約六百米遠的各各他山刑場。在陡斜的山路上，耶穌一次又一次倒下，兵丁為免拖延行刑的時間，就抓住一個從鄉下來的古利奈人西門，把十字架擱在他身上，叫他背著跟隨耶穌。當時有很多百姓跟隨耶穌，其中的婦女們做甚麼？請看第27節。婦女們一路行、一路號咷痛哭；她們是愛耶穌的婦人，為到耶穌所受的苦難流下同情的眼淚。但耶穌向她們說甚麼呢？請看第28,29節，耶穌轉身對她們說：「耶路撒冷的女子，不要為我哭，當為自己和自己的兒女哭。因為日子要到，人必說：不生育的和未曾懷胎的，未曾乳養嬰孩的，有福了！」耶穌說，不要為祂哭，因為祂的十字架並非無辜受冤屈的十字架，乃是拯救罪人的救恩和得勝的十字架。相反，人當為自己和自己兒女的罪流悔改的眼淚。為甚麼呢？請看第30,31節：「那時，人要向大山說：倒在我們身上！向小山說：遮蓋我們！這些事既行在有汁水的樹上，那枯乾的樹將來怎麼樣呢？」在公元後66年，猶太奮銳黨起來叛變羅馬，佔據耶路撒冷城；到了70年，羅馬將軍提多將城圍困；聖殿被徹底地拆毀，超過二百萬猶太人被屠殺；根據歷史學家約瑟夫記載，當時有極多的猶太人被釘在十字架上。生兒養女本來是人生的一大祝福，但在將來審判的日子，世上的祝福反而為人帶來更大的痛苦。耶穌雖然將要承受極大的十字架苦難，但祂所想念的並非自身的痛苦，乃是為到罪人將要受的刑罰而難過，懇切催促人要為到自己和兒女的罪哀慟，好叫他們在審判的日子可以得救。

請一起讀第32,33節：「又有兩個犯人，和耶穌一同帶來處死。到了一個地方，名叫髑髏地，就在那裏把耶穌釘在十字架上，又釘了兩個犯人，一個在左邊，一個在右邊。」十字架是在各樣死刑當中最殘忍、最痛苦和最可怕的刑罰，犯人要忍受數小時以至三四日的痛楚，生命一點一點地流失直到死去。羅馬人並不會施行十字架死刑在自己的公民身上，而只會在戰俘、兇惡的罪犯和奴僕身上。耶穌如今被視作窮兇極惡的犯人，與兩個強盜一同被釘在十字架上。被釘在十字架上的耶穌所受的痛苦是怎樣的呢？耶穌被平放在十字架上，兵丁用七寸長的鐵釘，將耶穌的雙手釘在十字架上。釘穿過耶穌的手腕，極大的痛楚由手部的　神經達到全身。之後，兵丁將耶穌的十字架舉起，再用鐵釘將耶穌的雙腳釘在十字架上。在十字架上的犯人，惟一可以做的就只有呼吸，然而這也是極為痛苦的過程：為了呼出空氣，耶穌須要用力踏下雙腳，提起身體，那時，手腳的傷口更加被撕開，傳來劇烈的痛楚；粗糙的十字架也使耶穌背部的傷口更多的血。每一下呼吸都要付上極大的痛楚為代價。就是這樣，十字架上的犯人耗盡所有的力量，最終因為窒息或心臟衰竭而死去。不但是肉身上的痛苦，耶穌的內心也承受著別人無法分擔的痛苦：被猶大背叛，被三年半所服侍的門徒撇棄，被一直以愛服侍的眾人辱罵，被惡毒的宗教領袖嗤笑。赤著身子、孤獨地被懸掛在十字架上的耶穌，內心有如被鐵釘穿過一樣被傷透：「但我是蟲，不是人，被眾人羞辱，被百姓藐視。凡看見我的都嗤笑我，他們撇嘴搖頭，說：他把自己交托耶和華，耶和華可以救他吧！耶和華既喜悅他，可以搭救他吧！」「我如水被倒出來，我的骨頭都脫了節，我心在我裏面如蠟熔化。我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上。你將我安置在死地的塵土中。」(詩22:6-8,14,15)

無罪的耶穌為何要承受這樣可怕的痛苦和死亡呢？人犯罪後，對罪不以為然，甚至以為罪值得享受，但罪必然帶來痛苦、傷痕和死亡。格拉森少年人因為放縱私慾，被惡靈捆綁而受折磨，就以石頭砍自己來消減內心的痛苦。很多人犯罪後，因為罪咎感和良心的控訴，感到窒息一樣的痛苦。雖然人曉得犯罪，也輕易地犯罪，卻無法承擔從罪而來的後果。罪更加要求生命為代價，要面對燒著硫磺的火湖的刑罰。然而，　神將這一切從罪而來的定罪、刑罰、痛苦、憂愁和死亡，全都歸到祂所愛的獨生子耶穌身上：「祂誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為祂受責罰，被　神擊打苦待了。哪知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因祂受的刑罰，我們得平安；因祂受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路。耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。」(賽53:4-6)

在十字架上，耶穌作出怎樣的禱告呢？請一起讀第34節上：「當下耶穌說：父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」耶穌在忍受極大的痛苦當中，為罪人向父　神禱告說：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」對在十字架上的犯人來說，只是呼吸已經是極為困難的事；但耶穌卻用盡所有的力氣，為罪人得寬恕而懇切禱告：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」雖然罪人將耶穌釘在十字架上，但在耶穌心裏，沒有半點向罪人的憎恨、忿怒和定罪，乃是充滿著向罪人無限的寬恕的愛。耶穌知道對罪人來說，最迫切需要的是他們的罪得寬恕，因此說出了這十架上的第一言。這一刻，耶穌就如母親看見自己的兒女犯罪，被法官判處死刑的一樣，為罪人向　神懇切求得寬恕，更加為罪人辯護說：「因為他們所做的，他們不曉得。」表面看來，人似乎曉得自己所做的是甚麼，然而人其實不曉得甚麼呢？人不曉得自己所犯的罪，不曉得罪帶來何等大的痛苦和代價、為父　神帶來何等大的憂愁；人也不曉得　神是何等愛我們，甚至為了我們犧牲了祂寶貴的獨生子；人更加不曉得耶穌在十字架上所受的是何等大的痛苦，不曉得耶穌所受的痛苦正是為了我的罪而承受。耶穌深深明白我們罪人因為無知而犯罪和走向滅亡，就為我們懇切禱告：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」藉著耶穌這寬恕的禱告，有甚麼工作發生呢？天上的父　神垂聽耶穌的中保禱告，使罪得寬恕的恩典白白地臨到罪人身上。我們相信和迎接耶穌為我的罪所作的寬恕的禱告時，　神便稱我們為義，叫我們從所有的定罪和控訴裏得釋放和自由，更加成為　神寶貴的兒女。

不但如此，耶穌寬恕的禱告更加將甚麼恩典臨到我們呢？看人類歷史時，人與人之間憎恨和報復的事從不間斷。因為心中的憎恨和不解怨，人與人之間築起一道一道的高牆，甚至發生殺人、彼此分裂和戰爭的悲劇。很多人因為不能寬恕得罪自己的人，被憎恨的火燃燒而感到彷彿身處地獄一樣。但耶穌寬恕的禱告卻能溶化我們內心一切的憎恨、論斷和定罪，叫我們可以向人實踐寬恕的愛：「因祂使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆。」(弗2:14) 因著耶穌寬恕的愛，叫我們成為和平之子，可以愛弟兄姊妹、羔羊、家人、丈夫、妻子、兒女、牧者，以至曾經傷害和得罪我們的人。耶穌十字架寬恕的愛，有能力改變我們成為充滿愛的　神的兒女，從憎恨的地獄進到寬恕的天國裏。感謝讚美主耶穌在十字架為我們的罪作了寬恕的禱告，將　神豐盛的寬恕的愛湧流到我們不配罪人的心裏面！

在十字架下的人有甚麼反應呢？請看第35至39節。百姓在那裏觀看，官府嗤笑耶穌說：「他救了別人，他若是基督，　神所揀選的，可以救自己吧！」兵丁也戲弄耶穌，向祂說：「你若是猶太人的王，可以救自己吧！」兩個和耶穌同釘的犯人，有一個也譏誚耶穌說：「你不是基督嗎？可以救自己和我們吧！」撒旦藉著眾人的口，異口同聲地向耶穌說：「可以救自己吧！」要叫耶穌從十字架上下來，放棄救贖罪人的工作。滿有能力的耶穌固然可以救自己，從十字架上下來，但耶穌從一開始行走彌賽亞的道路，就定意為罪人捨己。耶穌愛父　神，愛父　神交托給祂使命的十字架，也愛　神所愛的世人過於自己；為此，祂承擔十字架的苦難直到成了，完成　神的救贖工作。撒旦今日也以「救自己」這世人所認同的價值觀來試探我們，叫我們先顧念自己的前途、工作和家庭，放棄　神所交付使命的十字架，叫我們以為這樣可以保存自己的生命。但惟有十字架裏面有拯救的能力，十字架裏面有　神的大能，耶穌應許凡捨己、背起十字架跟從祂的人，必救了自己和別人的生命，也必經歷復活的大能。

請看第40,41節。與耶穌同釘的另一個犯人卻有甚麼不同的反應呢？「那一個就應聲責備他，說：你既是一樣受刑的，還不怕　神嗎？我們是應該的，因我們所受的與我們所做的相稱，但這個人沒有做過一件不好的事。」奇妙的是，在這個犯人心裏有了悔改的工作。他通過耶穌寬恕的禱告，看見自己平生所犯的罪，曉得了　神的公義，承認自己所受的是應當的；同時間，他看見為罪人禱告的耶穌是聖潔無罪的　神、是人類的救主，必會得著　神的國並且再臨。他便向耶穌作出怎樣的禱告呢？請看第42節：「就說：耶穌啊，你得國降臨的時候，求你記念我！」耶穌怎樣應允他的禱告呢？請一起讀第43節：「耶穌對他說：我實在告訴你，今日你要同我在樂園裏了。」耶穌悅納他的信心，應允要領他進入　神的國。縱然這犯人一生行惡，陷在死亡的邊緣，是個完全沒盼望的罪人；但當他真心悔改，相信和迎接耶穌寬恕的愛時，天國的祝福竟然也臨到他的身上！耶穌的十字架實在超越我們一切的過犯；無論是怎樣的罪人，只要聽見耶穌十字架上的禱告，領受耶穌寬恕的愛時，也有得救和改變的可能。

耶穌從上午九點被釘在十字架上，從中午直到下午三時，天地有甚麼異變發生了呢？請看第45節。當　神的兒子耶穌受死時，原本熾熱的日頭也為之哀慟而不放光。但耶穌的死並非以憂愁作結，相反有甚麼新的工作發生了呢？「殿裏的幔子從當中裂為兩半。」殿裏的幔子象徵著聖潔的　神與罪人之間的阻隔，但藉著耶穌的死，這阻隔已經被除去。如今，我們靠著耶穌所流的寶血，可以坦然無懼地來到　神面前，與　神親近。請看第46,47節。耶穌說出在十架上的最後一言說：「父啊！我將我的靈魂交在你手裏。」說了這話，氣就斷了。這時候，一直目睹耶穌釘十字架過程的百夫長，禁不住頌讚　神，作出驚人的宣告說：「這真是個義人！」百夫長是不認識　神的外邦人，亦是殺人無數和冷酷的人；他知道為了執行死刑，必定不能有半點慈悲和寬容；但他通過耶穌在十字架上的死，看見　神無限的愛、慈悲和寬恕，他發現耶穌就是　神的兒子，便高聲讚美　神。聚集觀看的眾人都為到釘耶穌十字架而懊悔，捶著胸回去。最後，在亞利馬太人約瑟的請求之下，耶穌的身體被被取下來，用細麻布裹好，安放在墳墓裏，等候安息日的臨到(50-54)。

通過今日的經文，我們聽見耶穌在十字架上作出寬恕的禱告說：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」耶穌的禱告裏有　神無限寬恕的愛，有能力拯救我們脫離一切從罪而來的定罪、傷痕、痛苦和死亡，也有能力使我們從憎恨改變為充滿　神愛的兒女，在我們中間成就彼此寬恕和彼此相愛的工作。祈求主幫助我們打開心門，領受耶穌在十字架上為我所作的寬恕的禱告，以至救恩和恩典和寬恕的能力臨到我們每個人心裏面。
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