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父啊，赦免他們！
「當下耶穌說：父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」

在今日經文中，記述了耶穌在十字架上受苦、受死，被埋葬的事，耶穌在十字架殘酷的痛苦裏為了釘自己的罪人，獻上了寬恕的禱告：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」十字架上一名強盜聽見耶穌這個寬恕的禱告，曉得　神的大愛，他剛硬的內心溶化了，迎接主寬恕的愛，他的靈魂享受到　前所未有神國樂園的喜樂、幸福和自由。祈求　神今日讓我們深深仰望耶穌的十字架，聽見祂為罪人作出寬恕禱告的聲音，領受這份愛，我們的靈魂也享受到　神國樂園的自由和幸福。
Ⅰ‧耶穌背十字架上髑髏地 (26-31)

雖然羅馬巡撫彼拉多多番嘗試要釋放無辜的耶穌，卻終究在祭司長、文士的唆擺和威嚇，並群眾的吶喊聲下屈服，判處耶穌十字架死刑。請看第26節：耶穌在被逮捕後接連六次馬拉松式的審問，忍受不義的控訴、侮辱和戲弄，加上兵丁用由許多皮條擰成的蠍子鞭無情地鞭撻耶穌，造成皮開肉裂、全身傷痕，有如千刀萬剮一遍血淋淋的景象。被鞭打致半死的耶穌還要立刻被迫扛上約100斤重的十字架，在羅馬百夫長為首的兵丁們所押解下，要行走一段遙遠的路才抵赴刑場。然而，耶穌的腿和臂已花盡所有氣力，叫上各各他的耶穌被木頭壓得背脊佝僂、步伐踉蹌、難以堅持。兵丁惟恐拖下去會有所耽誤，就抓住從古利奈來的鄉下佬西門，勉強他代耶穌背著十字架前往。

在路上，有誰尾隨耶穌呢？請看第27節：「有許多百姓跟隨耶穌，內中有好些婦女，婦女們為祂號咷痛哭。」這些婦女曾嚐過耶穌的愛和服侍；她們按捺不住情感而流下同情的淚水。耶穌卻向婦女們說甚麼呢？請看第28節：「耶穌轉身對她們說：耶路撒冷的女子，不要為我哭，當為自己和自己的兒女哭。」耶穌拒絕婦女們的安慰，說：「當為自己和自己的兒女哭。」為甚麼不要為耶穌哭，卻當為自己和自己的兒女哭呢？請看第29-31節，因為日子要到，在那日，人必說：「不生育的和未曾懷胎的，未曾乳養嬰孩的，有福了！」一直以來，婦女們皆以遇見好歸宿及母乳餵哺寶寶為有福。但耶穌是審判全地的主，祂清楚講將來審判的日子是何等的可怕和徹底；尤其對那些被屬世祝福捆綁的人，耶穌懇切催迫他們要為到隱藏在內心的一切罪惡悔改，回轉歸向　神。假如人被屬世的事物和祝福捆綁，沒有解決罪的問題，對救恩漠不關心，便不能逃避　神的審判。

耶穌又指出　公義的神對罪的審判是何等令人咋舌的呢？「那時，人要向大山說：倒在我們身上！向小山說：遮蓋我們！」在審判的日子，人們呼求寧可被大山小山壓死，也不願面對　神嚴厲的審判。耶穌忘記自己的痛苦而顧念婦女小孩，為使他們在審判的日子可以得救，就再三告戒她們說：「這些事既行在有汁水的樹上，那枯乾的樹將來怎麼樣呢？」　神既將殘酷的十字架刑罰傾倒在有汁水的樹，擁有豐盛生命力的耶穌身上，何況如同枯乾的樹般的罪人，豈不要遭受　神更恐怖的審判嗎！
Ⅱ‧耶穌在十字架上的禱告 (32-38)

請看第32,33節：「又有兩個犯人，和耶穌一同帶來處死。到了一個地方，名叫髑髏地，就在那裏把耶穌釘在十字架上，又釘了兩個犯人：一個在左邊，一個在右邊。」耶穌跟兩個窮兇極惡的重犯一同被帶到各各他。到了髑髏地，耶穌就被剝光衣服，手腳綁在粗糙的橫木上，並在拒絕麻醉藥下，讓兵丁用大鎚把祂釘在十字架(咚！咚！咚！)。又粗又長的鐵釘從耶穌的手腕敲進去，刺透耶穌的肌肉，壓碎手部的神經，剎那間已為耶穌帶來劇烈的痛楚。在等待釘完全嵌入木架牢固雙手之後，兵丁再隨即把釘插入耶穌的腳，難以言喻的痛達至頂峰；然後就將耶穌舉起，令軀幹下墜，使耶穌的雙臂立刻被拉開六寸，兩肩因而脫臼。為了在滲血的肺腔和一陣陣痙攣的急喘中提起呼吸，每一次都像肝腸俱裂般忍受巨大的折磨，最後直至胸肌痲痺下窒息致死。十字架的刑罰是叫死囚的痛苦拖延最久、羞辱最大，釘在十字架上的耶穌就在整整6個小時，21,600秒裏經歷了一千次昏厥般死去活來的痛苦煎熬。詩篇筆者描述了耶穌當時的苦況：「我如水被倒出來，我的骨頭都脫了節，我心在我裡面如蠟融化。我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上。你將我安置在死地的塵土中。」(詩22:14,15)

無罪的耶穌為何要遭受這樣殘暴的苦待呢？從耶穌釘十字架所受的痛苦，使我們看到罪的可怕。不少人為滿足罪的慾望而隨便犯罪，但人犯罪後並不是像電腦螢幕上出現「要永久刪除檔案嗎？」然後按一下鍵盤「刪除」便忘記，罪咎感和羞恥感如同病毒已入侵體內積壓人的靈魂。而且，罪的本質亦使人與聖潔的　神隔絕；不少人就因為裏頭一個罪的重擔而失去人生樂趣，在肉體和精神上患病，受折磨和受苦。但耶穌為了要全然擔當人類所有因罪而來的憂患和痛苦，在十字架上代替罪人承受因被定罪、受折磨的咒詛，將平安和醫治的恩典賜給罪人。(賽53:4-6)說：「祂誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為祂受責罰，被　神擊打苦待了。哪知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因祂受的刑罰，我們得平安；因祂受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路。耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。」

在極大的痛苦中，耶穌在十字架上作了甚麼禱告呢？請看第34節上：「當下耶穌說：父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」被釘在十字架上的耶穌，所吐出的第一句話不是哀求減輕苦楚，或要求復報那些施襲者，乃是為仇敵禱告：「父啊！赦免他們，因為他們所做的，他們不曉得。」即使耶穌的手和腳被牢牢釘在十字架上，不能再懷抱如同浪子的靈魂，奔波、尋找拯救失喪的人；但祂仍用口來成就生命的工作。耶穌想到每一個罪人時，便帶著撕裂的內心，在極大的痛苦中也向　神獻上寬恕的禱告：「父啊！赦免他們。」

在這裏，「他們」指著誰呢？「他們」就是釘耶穌十字架的人：有為了自己前途而判處耶穌死刑的彼拉多，也有大聲疾呼「除掉祂」的群眾，並掌摑耶穌面龐，揮舞著皮鞭狠狠抽打耶穌野蠻的兵丁，還有那些帶著驕傲和狂妄的嘴臉，譏笑及以假見證誣蔑耶穌的宗教領袖，與及這一刻仍重複得罪耶穌的人。在人看來，他們全是明知故犯，怎樣都不能夠得饒恕；但耶穌沒有默想和尋找他們不可饒恕的理據，反倒為他們得寬恕禱告；甚至進一步為罪人護航，替他們向　神辯護，說：「因為他們所做的，他們不曉得。」同樣，縱然我們的罪深深傷害耶穌，將耶穌釘在十字架上，耶穌卻首先記念我們，為我們作了寬恕的禱告。
那麼，究竟罪人不曉得甚麼呢？他們不曉得自己過去的所作所為是多麼的錯和愚拙，因犯罪正行走滅亡的道路。他們不曉得　神為了從罪中拯救他們的心腸，竟藐視和拒絕差遣獨生子釘在十字架上的　神的大愛。他們又不曉得　神的寬恕，寧願一輩子向曾傷害自己的人永遠懷怒、活在苦毒和怨恨裏，叫自己靈魂患病，也使身邊的人難過和受苦。耶穌卻憐恤我們因為無知而所犯的一切罪惡，為我們無知的罪人作出寬恕的禱告，求父　神的赦免，叫我們的罪不再被記念。
今日，有兒女因父母吹毛求疵的要求而自尊心受傷；有因別人破壞性的言語或冷漠的態度，感到受藐視，人格和尊嚴被踐踏而帶著仇恨生活；有人就因家庭暴力或丈夫妻子不忠而無法原諒對方；也有因同工之間彼此不和，內心承受好像被地獄火燒般的痛苦。有人甚至極端地寧願殺害親生骨肉，只為向另一半報仇雪恨。據悉大部份人內心的痛苦會在饒恕的一刻消除，卻可惜的是人往往選擇了拒絕寬恕。然而，惟有寬恕的愛才可粉碎魔鬼撒旦的詭計，與父　神重新建立愛的關係，更可以從憎恨的地獄瞬間昇華至充滿寬恕和愛的天堂，享受天國的喜樂和幸福。我們都係把耶穌釘上十字架的兇手，但耶穌竟為我們無知的罪惡向父　神求寬恕而禱告：「父啊，赦免他們！」祈求　神施恩我們每個人首先聽見主為我們禱告的聲音，幫助我們迎接耶穌十字架上寬恕的大愛，經歷罪得赦免的恩典；使我們也能以主的愛饒恕別人，免去一切仇恨，滿載從　神而來豐盛的愛和活潑的生命。

請看第35-37節：「百姓站在那裏觀看。官府也嗤笑祂，說：祂救了別人，祂若是基督，　神所揀選的，可以救自己吧！兵丁也戲弄祂，上前拿醋送給祂喝，說：祢若是猶太人的王，可以救自己吧！」撒但試探耶穌要拯救自己；然而耶穌為了拯救我們的靈魂，由始至終不救自己的生命。雖然人常有從十字架上下來救自己的心思，但救自己的人生並不是榮耀的人生，惟有捨己拯救別人的人生才能彰顯榮耀和結出果子。請看第38節：「在耶穌以上有一個牌子寫著：這是猶太人的王。」　神藉彼拉多以當時慣用的希臘、羅馬及希伯來三種文字，將耶穌的身分「猶太人的王」昭告天下，耶穌就是世上全人類的救主。
Ⅲ‧耶穌拯救十字架上的強盜 (39-56)

在耶穌十字架的旁邊，有兩個喪盡天良同釘的犯人，他們因在年青時不懂得懼怕　神，隨從罪惡的本性，現在正受著大大的凌辱、羞恥和懲罰。在這兩個犯人之中，一個怎樣譏誚耶穌呢？請看第39節：「那同釘的兩個犯人，有一個譏誚祂，說：祢不是基督嗎？可以救自己和我們吧！」即使死亡一步步的逼近，他仍死性不改，帶著自暴自棄的心思，內心變得加倍剛硬，就向耶穌說褻瀆和奚落的話。縱然左右兩側被釘的犯人有著均等，同樣可以得救的機會，他卻因拒絕耶穌而永遠的沉淪。

相反，另一邊的犯人卻發現甚麼有關耶穌的事呢？請看第40,41節：「那一個就應聲責備他，說：你既是一樣受刑的，還不怕　神嗎？我們是應該的，因我們所受的與我們所做的相稱，但這個人沒有做過一件不好的事。」那人在受死時，明白到自己因過去犯罪的生活而遭遇這樣悲慘的結局；在死亡面前內心破碎變得謙卑，生出對　神敬畏的心，後悔自己以往的所作所為。但就在他人生最後一刻，聽見在旁的耶穌在十字架上為罪人得寬恕的禱告；縱使他回想自己以往犯罪的人生時，不能不陷入絕望裏，又因再沒有彌補自己過錯和行善的機會，就容易對自己說：「現在悔改都已經太遲…」只能夠搖頭嘆息。但藉著耶穌寬恕的禱告溶化了他一切定罪的黑暗和絕望的思想；這時候，他屬靈的眼睛睜開，看見身旁釘在十字架上的耶穌是聖潔無罪的　神的兒子，正為到擔負世人的罪而被釘在十字架上，是他個人的救主，他就克服內心的灰心和絕望，憑信心開口求耶穌的憐憫說：「耶穌啊，祢得國降臨的時候，求祢記念我！」

於是，耶穌將甚麼應許賜給這個悔改的強盜呢？請看第43節：「耶穌對他說：我實在告訴你：今日你要同我在樂園裏了。」耶穌說的「今日」，就是指他悔改、相信耶穌的這一刻。在十字架上的耶穌沒有撇棄這樣一個油盡燈枯的靈魂，渴慕拯救他的生命。當那人為到自己的罪憂傷痛悔悔改時，耶穌便大大悅納他的信心，引領他同到樂園裏去。

請看第44節，耶穌在前三個小時處於太陽的曝曬下，但到了午正日頭忽然變黑，遍地都黑暗直到申初。那時，在聖殿發生甚麼驚人的事呢？請看第45節：「殿裏的幔子從當中裂為兩半。」在聖殿的至聖所前面掛著一幅厚厚的幔幕，象徵滿身罪污的人與聖潔的　神分隔，只有大祭司在每年的贖罪日，方可進入至聖所一次，為百姓的罪獻祭求赦免。幔子裂為兩半，表明耶穌為我們的罪在十字架上撕裂身體，替我們打開通往聖潔的　神之路。如今，我們只要靠賴耶穌的血，便能夠來到　神面前，與　神恢復愛的關係。

由始至終堅信父　神的愛的耶穌，在十字架上完成使命，便作出得勝的呼喊：「成了！」然後平安地將靈魂交託父　神的懷抱進入安息。目睹耶穌受難經過的百夫長，作出怎樣的認信呢？請看第47節：「百夫長看見所成的事，就歸榮耀與　神，說：這真是個義人！」百夫長是負責在場監督兵丁執行死刑的軍官，又是不信　神的外邦人；然而，當他專心仰望十字架上的耶穌時，十字架救恩的亮光注入他的內心，他就開腔認信說：「這真是個義人！」

請看第50-56節，從前亞利馬太來的約瑟雖然是耶穌的門徒，卻一直懼怕失去議會的工作，影響仕途而不敢表露門徒的身分；但如今十字架的光芒照透他的靈魂，得重生看見　神的國，也得著自願委身的勇氣，就壯膽去見彼拉多求耶穌的身體。約瑟取了耶穌的屍骸，就用乾淨細麻布裹好，安葬在私伙用的新墳墓裏。也有些從加利利跟隨和服侍耶穌的婦女目睹耶穌安葬的經過，便回去預備香料香膏於七日的頭一天要抹耶穌的遺體。
總括來說，耶穌為了我們的罪被釘在十字架上受死，耶穌在十字架極其痛苦的時候為罪人作中保的禱告：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」祈求　神幫助我們仰望主耶穌的十字架，領受主十字架而來赦罪的恩典和寬恕的大愛，靈魂享受到天國樂園的幸福。
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