神所立的基督 (路9:18-27)
耶穌說：「你們說我是誰？」彼得回答說：「是　神所立的基督。」(20)
　　耶穌愛你！Jesus love you! 你愛耶穌嗎？能聽見自己所愛的人，向自己作出真誠、肯定的告白、認信，這是何等令人感動的呢！
　　今晚信息的題目是「　神所立的基督」。耶穌在好像長洲一樣鳥語花香、風景宜人的凱撒利亞腓立比，與門徒舉行靈修營。在喜樂的小組研經時間，耶穌問了門徒兩個問題：「眾人說我是誰？」又問：「你們說我是誰？」認識耶穌是誰，是我們一生中最重要的事情，是一個關乎救恩和永生的問題。此刻，求主現在倒空我們的內心，引領我們思想耶穌是誰，並作出明確、堅定的信仰認信，效法和迎接跟從耶穌的道路。
I. 你們說我是誰？(18-20)
　　請看第18節上：「耶穌自己禱告的時候，門徒也同祂在那裏…」耶穌和門徒坐過船，渡過海，去到加利利以北，凱撒利亞腓立比。遙望北方，有一座海拔2,814米的黑門山；回望南方，有一片遼闊的大草原，美麗的藍天白雲。門徒的口不禁爆發出讚美　神的詩歌：
主啊我神，我每逢舉目觀看，祢手所造　一切奇妙大工，
看見星宿，又聽到隆隆雷聲，祢的大能　遍滿了宇宙中。
　　但在此刻，耶穌獨自禱告。耶穌為了甚麼禱告呢？門徒跟從耶穌，已有三年多的光景，他們對耶穌的認識又有多少呢？耶穌盼望門徒真正認識祂是誰，作出正確的信仰認信；並且，基於這個認信，耶穌要教導門徒，一個必須遵行的真理。耶穌懇切為此事禱告：「父啊！求祢打開門徒的眼睛，使他們看見人子是誰，並且使他們迎接和決志行走門徒的道路。
　　禱告完畢，耶穌問門徒甚麼問題？請看第18節下：「耶穌問他們說：『眾人說我是誰？』」為甚麼耶穌問門徒這個問題？是否耶穌不肯定自己是誰？還是耶穌想看看Facebook的人對祂有甚麼Comments，有多少人Like祂？不是。這個問題乃為門徒而問。門徒是眾人的牧者，他們要了解羊群對耶穌的看法，才能夠幫助羊群真正認識耶穌。另一方面，耶穌藉著這條問題，預備門徒的內心，思想耶穌是誰。
　　面對耶穌的提問，門徒怎樣回答呢？請看第19節：「他們說：『有人說是施洗的約翰；有人說是以利亞；還有人說是古時的一個先知又活了。」不同的人，對耶穌有不同的看法：有人說是施洗的約翰，耶穌傳講的信息，與約翰講的一樣，約翰又施洗，耶穌也施洗，所以有人說耶穌是施洗的約翰。有人說是以利亞，以利亞是舊約時代行神蹟的先知，當時耶穌也加利利一帶多行神蹟，有人因此認為耶穌是以利亞。還有人說耶穌是古時的一位先知。
　　今日的人又認為耶穌是誰？小學在聖經堂，我已聽過耶穌的大名，認為祂是歷史裏一個偉大的人物，是聖人中的一位。亦有人將耶穌跟孔子的學說比較，發現有許多不謀而合的地方。不論是耶穌，是孔子，是釋迦牟尼，總之，「教教都是導人向善」，殊途同歸。眾人對耶穌的看法，並不完全，充滿著偏見和限制。他們只是看見耶穌偉大的人性，卻看不見耶穌的神性。
　　門徒回答耶穌突擊的問題，也不是太難，很輕鬆便能回答，怎知耶穌還有一條續問。耶穌問甚麼呢？請看第20節：「耶穌說：『你們說我是誰？』」“But what about you?” 在考試裏，最難回答的不是資料整合題，而是個人見解題。這條問題的重點是「你們說」，「你們說」的意思，是要求門徒對耶穌有自己的看法：不論眾人的看法如何，But what about you，你個人認為耶穌是誰呢？
　　認識耶穌是誰，是我們一生中最重要的事情。聖經說：「認識你獨一的真　神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。」(約17:3) 「你若口裏認耶穌為主，心裏信　神叫祂從死裏復活，就必得救。因為人心裏相信，就可以稱義；口裏承認，就可以得救。」(羅10:9-10) 認識耶穌與否，關乎我們的靈魂是生是死，是得救或滅亡，也決定我們的信心生活是喜樂或是憂愁，是光明或是黑暗。
　　耶穌問門徒的時候，門徒都低下頭，咀嚼耶穌的問題。有誰，首先作出清楚、肯定的回答呢？請看第20節下：「彼得回答說：『是　神所立的基督。』」彼得小學考試科科肥佬，所以他不能作稅吏，只能作漁夫；但今次他卻取得了5**爆燈的成績！「　神所立的基督」是甚麼意思呢？「基督」，就是　神膏抹的君王，特指大衞的一位後裔（彌賽亞）；「基督」，就是救主的意思，有能力拯救人脫離一切的罪惡和死亡。
　　自從人類犯罪，離開上帝，失去樂園和永生，　神就應許要賜下「女人的後裔」，作全人類的救恩者。　神更清楚地向亞伯拉罕預言，救恩者是從他的後裔而出，對他說：「地上萬國都必因你的後裔得福。」(創22:18) 所指的「後裔」不是眾數，而是一個。先知以賽亞更清楚描述這位救恩者的形像：「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我，政權必擔在祂的肩頭上。他名稱為『奇妙策士』、『全能的　神』、『永在的父』、『和平的君』！」(賽9:6) 
　　按照先知的預言，耶穌來到，受聖靈感孕，由童貞女馬利亞所生：「…我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。因今天在大衞的城裏，為你們生了救主，就是主基督。」(路2:10-11) 耶穌不但要成為猶太人的救主，也要成為全人類、普世萬民的救主。
　　當我們向耶穌作出「主是基督」的信仰認信，有甚麼意思呢？這意味著耶穌是我永遠的丈夫，認信祂是我的新郎，與祂建立新郎新娘、永不分離的關係。就好像婚禮裏，一對新人在　神面前作出永遠愛的盟誓。我與Winnie牧者結婚時，也在　神和弟兄姊妹面前，作出永遠要愛Winnie牧者的盟誓。同樣，耶穌要基於我們對祂的認信，迎接我們作祂的新娘。無論禍患、貧窮、疾病，甚至死亡，也不能夠叫我們與基督的愛分離。即使後來彼得信心軟弱，三次否認耶穌，復活的主卻基於彼得對祂愛的認信，恢復破損的關係。所以，我們個人地認信耶穌是我們的主、我們的基督，是我們一生中最蒙福、最要緊、最重大的事情。
　　馬太福音記載，當彼得認信耶穌是基督後，耶穌大大地歡喜，並祝福他說：「西門‧巴約拿，你是有福的！因為不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。」(太16:17) 並且將偉大的應許賜給彼得：「我還告訴你：你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。我要把天國的鑰匙給你…」(太16:18-19上) 當彼得一個人作出信仰認信，耶穌看見異象：將來有無數的靈魂，要通過彼得的認信歸向　神，建立基督的教會。同樣，今日我們個人地作出「主是基督」的認信，主也要將榮耀和得勝的教會建造在我們身上！阿們！
II. 基督的道路、門徒的道路 (21-27)
　　彼得認信主是基督後，耶穌正式指示門徒基督所要行走的道路。請看第21-22節：「耶穌切切地囑咐他們，不可將這事告訴人，又說：『人子必須受許多的苦，被長老、祭司長和文士棄絕，並且被殺，第三日復活。』」基督所要行走的，不是世上亨通的道路；相反，他要行走的，是一條苦難，被棄絕、以至於死的道路。
　　為甚麼　神所立的基督要行走這條道路呢？因為基督要從罪裏拯救我們。救恩，是　神白白賜給我們的禮物，但救恩，並不是廉價、沒有代價。要贖罪，就必要流血。我們沒辦法靠著自己的義行，償還1%的債；惟有藉著耶穌十字架的寶血，我們罪的問題，得到完全解決。
　　再者，耶穌不是以死作結。經過十字架的苦難，耶穌要在第三日復活，打敗罪惡和死亡的權勢，將復活和得勝的生命賜給我們。沒有十字架的苦難，就沒有復活的榮耀。
　　那麼，每一個要跟從基督的人，當行走怎樣的道路呢？請讀第23節：「耶穌又對眾人說：『若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。』」

第一，「當捨己」“deny himself” - 否定自己。
　　這裏所指的「己」，指著舊我，與　神的意思相反的自己。捨己，就是厭惡那個不願意順服　神的自己，在思想上作出決志：如果　神的意思與我的意思相反，我要相信　神的道路高過我的道路，　神的意念高過我的意念，憑信心迎接和順從。
　　正如基督來到世界之時，也沒有順從自己的意思，在客西馬尼園，掙扎地禱告：「阿爸，父啊！在祢凡事都能，求你將這杯撤去；然而，不要從我的意思，只要從你的意思。」感謝主耶穌為我們作了捨己的榜樣。
第二，「天天背起他的十字架來跟從我」。

　　「十字架」，是　神賜給我們個人的使命，尤其指著救贖普世萬民、「使萬民作主門徒」的工作；「背起十字架」，就是要承受基督的苦難，就是捨己、跟從　神而來的苦難。我們行走十字架的道路，必然像主那樣，會受人藐視、嘲笑、排斥，甚至逼迫。
　　為甚麼我們作出掙扎，行走捨己、背起十字架的道路呢？請讀第24節：「因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必救了生命。」捨己、背起十字架的道路，是真正得生命的道路。

　　許多人願意從主領受恩典和祝福，但一講到要捨己、背十字架，就會say no，或有禮貌地拒絕。亦有人害怕為主獻上太多，會在世界裏承受失敗，便想救自己的生命。撒但也多次建議我、張子龍：「你這樣太勞苦了，從十字架上跳下來吧」。但是，當我從十字架上跳下來的時候，就會失去生命。表面來看，救自己的道路，才是聰明，十字架的道路，太愚拙了。沒有十字架，不用捨己的信仰生活，似乎更吸引。但從人放低十字架、不想再捨己的一刻起，世俗的酵，就進佔我們的內心，使我們的靈魂，漸漸失去基督的生命，最終成為無味的鹽，被罪惡的洪流沖走。「人若賺得全世界，卻喪了自己，賠上自己，有甚麼益處呢？」(25)
　　相反，「凡為我喪掉生命的，必救了生命」。我們參與基督的榮耀所受的苦難，比活在罪裏，承受無意義的苦難更值得。當我們決志捨己、背十字架，我們的靈魂就變得剛強，有力勝過時代的罪惡和引誘。我們為服侍主，獻上青春和生命，主就使用我們的獻上，叫更多靈魂得著生命。「一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。」(約12:24) 我們為基督徹底地死去自己，便經歷靈魂生命的豐盛，不但使自己得救，還叫更多走向滅亡的靈魂得著救恩。
　　請看第26節：「凡把我和我的道當作可恥的，人子在自己的榮耀裏，並天父與聖天使的榮耀裏降臨的時候，也要把那人當作可恥的。」在這裏，談及了三個榮耀：人子的榮耀、天父的榮耀和聖天使的榮耀，主耶穌將來要在大能力、大榮耀裏駕雲降臨。
　　那日，一生遵行主的道，持定十字架和復活的福音，行走捨己、背十字架跟從主道路的人，將要如同使徒保羅，並歷代的信心先賢，要贏得公義、生命的冠冕。
　　「我實在告訴你們：站在這裏的，有人在沒嘗死味以前，必看見　神的國。」 (27)
　　總括來說，耶穌是　神所立的基督，是惟一拯救我們的救恩者，是惟一配得我們愛和侍奉的對象。祈求　神幫助我們今日就個人地向主作出至真誠、堅定的信仰認信，認信耶穌就是　神所立的基督，使我們得著天國的鑰匙，勝過陰間的權柄，在我們身上建立榮耀和得勝的教會！祈求　神幫助我們基於這信仰認信，行走捨己、天天背起十字架跟從主的道路，直到主榮耀再臨的那天！
