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父親的大愛
「於是起來，往他父親那裏去。相離還遠，他父親看見，就動了慈心，
跑去抱著他的頸項，連連與他親嘴。」
今日的經文記述了耶穌的比喻當中最著名和最美麗的比喻。　神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。不過，　神的愛實在難以用三言兩語去表達。為了叫人明白　神的愛是怎樣的，耶穌便舉了浪子的比喻，當中生動地描述了　神向罪人的大愛和憐憫。或許浪子的比喻對於你和我來說，已經是耳熟能詳的比喻，但所謂「酒越舊越醇」，無論我們是在去年、前年，抑或大前年的夏令營聽過這篇信息，浪子的比喻依然是歷久常新，將新的感動帶給我們。祈求主祝福我們現在留心聽耶穌的比喻，叫我們每個人都可以深深領受父　神的大愛。

I．離開父家的浪子 (11-16)

請看第11節：「耶穌又說，一個人有兩個兒子。」浪子的比喻是從一個父親和他兩個兒子之間的一段插曲開始的。這位父親是個怎樣的人呢？他是個大富戶，擁有著幾千公頃、好像澳洲草原那樣遼闊的大農場。在那裏可以見到羊群喜樂地吃草：「咩…咩…」每日出產新鮮和無添加的牛奶和特大雞蛋，還有大麥、小麥、稻米、粟米，各式各樣的水果和蔬菜，全都是有機種植，絕不含農藥。因為農場有豐盛的出產，在那裏工作的工人個個吃到「肥斯大隻」，他們都以喜樂和感謝的內心為主人工作。雖然父親擁有這麼大的農場和那麼多的工人，但對他來說，最寶貴的莫過於他的心肝寶貝、就是他的兩個兒子。父親不但在生活各方面悉心照顧他們，也對他們擁有偉大的盼望，希望他們將來成為出色的人，所以用心地栽培他們：使他們入讀最好的學校，買音質最好的Steinway and Sons鋼琴給他們學琴，又聘請私人教練教他們游水等等。為了使兩個兒子成為自立和勤力作工的人，父親也訓練他們，使他們到農場與工人一起撒種和收割，叫他們不至於安逸和成為「港孩」。不但如此，父親也從小教導他們認識　神，三歲開始便帶他們參加BBF幼兒崇拜，學習聖經、禱告和背金句，叫他們可以成長為敬畏　神的人。

兩個兒子又是怎樣的人呢？大兒子是個典型的模範學生，勤力工作，忠誠於父親，對父親的吩咐絕不會say no，是個值得父親信賴、百分百可以繼承父親產業的人。小兒子則是生性不羈，熱愛自由，喜歡嘗試新事物和認識新朋友。一日，小兒子來到父親那裏，提出甚麼要求呢？請看第12節上：「父親，請你把我應得的家業分給我。」父親聽見小兒子的要求，受大大的衝擊：「甚麼？分家業？小兒子，你是否有甚麼不開心？我們坐下慢慢談吧。」小兒子卻是一口地拒絕：「談？我同你已經沒甚麼好說。你快些將家業分給我，否則的話，連父子都無得做。」本來在父家一無所缺地過生活的小兒子，向父親的內心為何180度改變，甚至作出這樣不合理的要求呢？或者當小兒子長大時，開始接觸這個花花世界，身邊的朋友不斷向他說關於遠方的事情：「不是嗎？你還用SMS呀？快些試用這個 "遠方Chat" 啦，那裏有很多女孩子等著跟你Chat。還有，這個"遠方apps"裏面有很多遠方的相和資訊。你看，遠方的夜景是否特別漂亮呢？」小兒子開始生出對遠方的憧憬和盼望，想到自己在父家日日勞苦工作，也要聽父親大人嚕嘟的教訓，他就對父親和父家生出厭煩，對父家的生活失去感謝。他以為只要離開父親的話，便可以過無拘無束、自由自在和幸福的生活。然而，經濟上還未自立的他，怎能孤身走遠方呢？小兒子於是決定向父親提出分家業的要求。聽見小兒子的要求，父親的內心是何等痛苦和難受的呢？父親好言相勸小兒子，卻不能挽回小兒子的內心。看見小兒子去意已決，父親為了不想再破壞與小兒子的關係，只好無奈地給小兒子產業。

請看第13節。小兒子得著了產業之後，不過幾日的時間，便匆匆地收拾行李，往他一直所嚮往的遠方去了：「Oh! Freedom! 這個就是我一直想享受的自由了！在這裏沒有人認識我，我可以重新開始。我一定要在這裏大展拳腳，完成我的遠方夢(Distant dream)。」小兒子於是積極地計劃將來：「要在十年裏，賺到人生的第一桶金，到四十歲便退休，然後環遊世界。不過，要在遠方發展，首先要學識這裏的語言。啊，靈格風，包你學會外語好輕鬆。三個月就學識遠方的語言，等我即刻報名先得。」就是這樣，小兒子報讀了各種的課程：外語、股票投資、如何建立人際網絡、健身和瑜伽、考那裏的車牌等等。表面來看，小兒子離開父家之後，依然過著so far so good、積極和充實的生活。然而，小兒子不久卻是變得怎樣呢？第13節下說：「在那裏任意放蕩，浪費資財。」一個人身處異邦實在感到孤獨，忙碌的生活都需要調劑一下：「嘩！原來遠方四圍都有免費Wifi，一個仙也不用便有打極都打不完的online game，足不出戶便可以盡情shopping，還可以任看遠方的劇集和電影。啊，這齣是遠方新浪潮的經典作品，一定要download來看先得。」滿以為是大師級的藝術作品，怎料電影裏卻充滿著情慾的畫面，叫小兒子對眼目的情慾生出口渴；因為沉迷上網，原本報讀的course幾乎都走晒堂，小兒子的生活變得越來越頹廢和無力。後來，他在遠方Chat那裏結識到一個女子，小兒子心想終於可以發展一段夢寐以求的愛情了！不過，拍拖不夠幾個月，小兒子就被這個女子撇棄，叫他感到傷心欲絕，甚至想以自殺來結束自己的生命。為了麻醉自己，小兒子以食煙、飲酒來度日，每晚在街上流連直到夜深，到第二朝醒來時才發現自己醉倒在街上。小兒子甚至抵受不住情慾的引誘，以召妓來滿足肉體的情慾。小兒子從來都沒有想過自己竟然會做出這樣的事，他對自己感到深深的絕望。

不但如此，小兒子更加陷入怎樣的困境呢？請看第14節：「既耗盡了一切所有的，又遇著那地方大遭饑荒，就窮苦起來。」揮金如土的生活，終於使小兒子用盡從父親而來的所有資產：「甚麼！原來免費上網是有quota的！今個月的上網費簡直是天文數字。」還有之前瘋狂購物而來的卡數越滾越大；反觀銀行戶口的數字，已經少得連在提款機也不能拿出來。雪上加霜的是，一向經濟前景樂觀的遠方，忽然遇著前所未有的大饑荒，農作物嚴重失收，又因著金融風暴，叫很多人失業和破產。身無分文又負債纍纍的小兒子，不得不「馬死落地行」，要開始尋找工作。不過，現在在遠方的職位空缺少之又少，惟一一個空缺就豬場管理員。在幾萬個人爭一位職位的激烈競爭之下，小兒子終於突圍而出，有面試的機會了！在面試那日，豬場老闆毫不客氣地說：「哪，這份工要做的就是好好地餵飽我的寶貝豬，工作時間是7-11，即是朝七晚11。還有，你知現在是大饑荒，要吃東西的話，就自己出去吃啦。你千萬不要碰我的寶貝豬的豆莢呀！」環境迫人，小兒子不得不接受老闆苛刻的要求。一日，小兒子做到晚上十時多，整日還沒有吃過東西，感到天旋地轉，他看見豬開心地吃豆莢時，便以為牠們正在吃好味的豬軟骨拉麵，於是一手伸入載著豆莢的兜裏。怎料，老闆剛巧來巡視豬場，他看見便立刻捉住小兒子的手，狠狠地痛罵他說：「嘿！你這個賊仔，竟敢偷我的寶貝豬的豆莢！你是嫌命長了，信不信我報警拉你！」這一刻，小兒子既恐懼又羞恥，他感到自己卑賤得連豬都不如。

小兒子淪落到這麼悲慘的地步，基本的原因是甚麼呢？表面來看，這似乎是因為遠方的經濟環境變差，又或者因為小兒子理財不周而來，但事實上更基本的原因，是他離開了父家，在沒有父親的管教和影響力之下，失去節制的能力，所以陷入任意放蕩的生活裏。這離開父家的小兒子的形象，就是人離開　神的時候的形象。人被　神創造時，原本與　神同在，被聖靈和　神的說話管治和引領，那時人能節制自己的私慾而有真正的自由，享受父　神的愛而有真正的滿足。然而，人以為沒有　神當中，也可以好好地活著。當人離開父　神時，失去　神的說話和聖靈的帶領，不能節制肉體和眼目的情慾，便成為私慾的奴僕；人也因沒有真正的滿足而窮苦起來，便在世上尋找各樣的事物來填滿自己的靈魂：錢、物質、各樣的娛樂、異性的愛、肉體的享樂等等，卻得不著滿足，更加變得污穢和患病。就是這樣，離開父　神的人，在世上雖然擁有成就、財富和名譽，但他們就好像被折下來的花一樣，生命迅速地凋謝和枯萎。在約翰福音15:5裏，耶穌說：「我是葡萄樹，你們是枝子；常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子。因為離了我，你們就不能做甚麼。」作為被造物的我們，要曉得我不過是生命的管家，　神才是生命的源頭；惟有常在父　神裏面、與父　神同在，被　神的說話和聖靈帶領，人生才能結出美好的果子，靈魂也享受到真正的滿足和不被罪捆綁的自由。
II．迎接回歸浪子的父親 (17-32)

小兒子在痛苦當中，終於想起甚麼呢？請看第17節：「他醒悟過來，就說：我父親有多少的雇工，口糧有餘，我倒在這裏餓死嗎？」從前小兒子以父家為負擔，以為父親是個吝嗇的人，直到他在刻薄的豬場老闆手下，受飢餓的痛苦，才知道父家是何等豐盛和充滿恩典。他想起父家的豐盛和父親的愛，同時也想起甚麼呢？請一起讀第18,19節：「我要起來，到我父親那裏去，向他說：父親！我得罪了天，又得罪了你。從今以後，我不配稱為你的兒子，把我當作一個雇工吧！」從前他即使在父家享受一切的恩典，卻不懂得感謝，但現在他深深地發現自己是何等忘恩的罪人，得罪了愛他的父親，也得罪了天上的父　神；從前他以為自己已經滿足了父親的要求而滿心自義，以為自己應得父親的產業，但現在他知道自己是何等驕傲的罪人，不配作父親的兒子，內心謙卑和破碎起來。他通過人生的試煉，結出了悔改的果子來。

小兒子於是作出怎樣的決志呢？請看第20節上：「於是起來，往他父親那裏去。」小兒子沒有停留在只是為罪憂愁和懊悔裏，乃是作出具體的決志，起來往父親那裏去。這是何等不容易的事呢？這一刻，在小兒子的耳邊不斷有聲音響起：「你看，你在遠方做這麼多壞事，還與妓女在一起，還哪有資格回去父家呢？即使回去，父親只會重重地懲罰你，不會再接納你啦！」「反正你離開父親那麼久，不如不要回去，繼續過回以往的生活吧了！你都是沒救的了！」從撒旦而來的定罪和不信的聲音如同火箭一樣刺入小兒子的內心，叫他絕望和不能起來。然而，小兒子沒有靠著自己的行為，只是單單仰望父親的愛：「我的確是無話可說的罪人…但我只是知道父親愛我，我是他寶貴的兒子！」他克服所有定罪的思想，單單確信父親的愛，起來往父親那裏去。

請看第20節。就在與父家相離還遠的地方，父親看見小兒子的身影：「啊！他是小兒子啊！他終於回來了！」年紀老邁兼且有老花的父親，怎能夠相離還遠便認出小兒子呢？這是因為父親晝夜切切地等候小兒子回來。自從小兒子離開父家那日開始，父親每日都在門口等候他，只要看見疑似小兒子的身影，父親都會立刻跑上去。這父親的內心就是父　神的內心，是　神懇切等候罪人回歸的心腸。以賽亞書49:15說：「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，我卻不忘記你。」

父親更加怎樣迎接回歸的小兒子呢？請一起讀第20節：「於是起來，往他父親那裏去。相離還遠，他父親看見，就動了慈心，跑去抱著他的頸項，連連與他親嘴。」父親向小兒子動了慈心 (filled with compassion)，就是充滿了慈悲、憐恤和愛，主動地跑去迎接小兒子：「唔…吮吮…」父親並沒有追究小兒子所犯的罪，也沒有計較兒子現在是怎樣的模樣，無條件地愛、寬恕和迎接他。小兒子因為很久都沒有吃東西，穿著破爛的衣服，身心靈都十分冰冷，但父親的懷抱卻完全溶化了小兒子一切的冰冷，叫他溫暖起來。小兒子一面流下感激和悔改的眼淚，一面向父親說，請看第21節：「父親！我得罪了天，又得罪了你。從今以後，我不配稱為你的兒子。」小兒子真實地向父親表達他是何等的懊悔，謙卑地認罪悔改。就在小兒子話未說完之際，父親便吩咐僕人做甚麼呢？請一起讀第22至24節：「父親卻吩咐僕人說：把那上好的袍子快拿出來給他穿，把戒指戴在他指頭上，把鞋穿在他腳上，把那肥牛犢牽來宰了，我們可以吃喝快樂。因為我這個兒子是死而復活，失而又得的。他們就快樂起來。」父親因為兒子的回歸而充滿喜樂，將最好的一切重新加給小兒子：父親除去了在他身上破爛和污穢的衣服，給他穿上最好的袍子；將代表作父親繼承人的指環戴在他的指頭上；將鞋重新穿在他的赤腳之上；又為他宰了肥牛犢，預備了最豐盛的筵席。同樣，當我們從在世上流浪犯罪的生活當中起來，返到父　神那裏時，父　神以火熱的愛來懷抱和迎接我們，給他們穿上公義的袍，遮蓋我們因為犯罪而來的羞恥；恢復我們作　神兒子的名份這個屬　神榮耀和尊貴的身份，使我們承受天國為產業；又給我們穿上平安福音的鞋；更加為我們在十字架上犧牲祂的獨生子耶穌基督，賜給我們赦罪的恩典和新的生命，為我們預備豐盛和永遠的天國的筵席。　神為甚麼將祂惟一的獨生子賜給我們罪人，又為我們預備豐盛的一切呢？「因為我這個兒子是死而復活，失而又得的。」這是因為　神喜悅回歸的浪子，　神以一個罪人的悔改為最寶貴和最喜樂，　神願意為了一個罪人的悔改而犧牲一切。路加福音15:7說：「我告訴你們：一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，較比為九十九個不用悔改的義人歡喜更大。」當一個罪人悔改回轉歸向　神時，父　神便大大地喜樂，連天上的天使們都要奏起天國的樂曲和唱詩歌讚美　神，參與父　神的喜樂。

就在整個父家都充滿喜樂時，有誰沒有喜樂呢？請看第25至27節。那時，大兒子正在田裏，剛剛辛苦撒種回來，離家不遠，聽見從父家傳來作樂跳舞的聲音：「咦？甚麼事呢？今日又不是放假，幹嗎他們都去偷懶，竟然唱歌跳舞都不上班呢？」他便叫過一個僕人來，問發生甚麼事。僕人便說：「你弟弟回來了！你父親因為他平安無事回來，太過喜樂，就把家裏最肥那隻肥牛犢宰了啦！」「甚麼，我辛辛苦苦養大的那隻肥牛犢，你說將牠宰了？還有，你說那個衰仔終於回來？他還有面目回來嗎？」大兒子氣憤難平，不肯進去父家。父親出來勸他，他便向父親說：「我服侍了你那麼多年，好像奴僕一樣，從來都沒有違背過你的命令，但是你從來都沒有給過我一隻山羊羔，給我與朋友開生日party來慶祝過。但你這個忤逆仔，他和娼妓用盡了你的產業，他不過一回來，你便為他宰了那隻肥牛犢！」大兒子為何充滿不平，論斷父親和小兒子呢？大兒子以自己絕對地順從父親而自義，他也以父親有沒有給他一隻山羊羔，為父親是否愛他的證據；因此即使擁有在父家作工的特權和長子的名份，他卻一點也不喜樂，只是充滿了損失感，成為在家中的浪子；他也不明白父親向小兒子的愛和心腸，不能參與父親的憂愁和喜樂。

父親於是向大兒子說甚麼呢？請看第31,32節：「父親對他說：兒啊！你常和我同在，我一切所有的都是你的；只是你這個兄弟是死而復活，失而又得的，所以我們理當歡喜快樂。」父親提醒大兒子，他一直有著父親的同在、父親的愛和兒子的名份，也擁有著父家裏一切的豐盛和特權；父親也告訴他知道父親的心腸，他對回歸的小兒子的憐恤和愛。當我們好像大兒子那樣，帶著雇工的內心、為著外在的果子而作主的工的時候，我們不感到喜樂，反而感到愁苦；直到當我們記念到父　神的家裏一切的豐盛，我們可常常充滿喜樂和感謝；又當我們曉得父　神向一個失喪靈魂的愛時，我們可以與父　神同工，服侍叫一個靈魂回轉歸向　神的工作，參與父　神的喜樂。

通過今日的信息，我們學習到父　神以火熱的愛迎接回歸的浪子，叫一個在世上流浪犯罪的靈魂歸回父家當中，恢復他作　神兒子的名份和一切的特權。父　神今日正懇切等待我們從犯罪的遠方起來，回到祂的懷抱裏，懇切盼望我們重新得著父家裏一切豐盛的恩典。祈求主幫助我們今日便確信和迎接父　神向我們的愛，我們起來住父　神那裏去；又祈求主幫助我們一生記念父　神的愛和恩典，以感謝和喜樂的心在父家作工，並且帶著父　神火熱的愛和牧者心腸，服侍在這世上流浪、如同浪子一樣的靈魂，參與父　神的喜樂。
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