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(經文 / 馬可福音 15:1-47
(金句 / 馬可福音 15:34
以羅伊、以羅伊，拉馬撒巴各大尼
「申初的時候，耶穌大聲喊著說：以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？
翻出來就是：我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」

福音就是耶穌基督為我們的罪被釘在十字架死了，以及耶穌死後第三天復活了。今日信息的經文詳細記載了耶穌被判十字架死刑，以及耶穌被釘十字架而受死的過程。耶穌被釘在十字架上受死之前，喊著說：「以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？」「我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」這個喊叫顯明了為甚麼耶穌被釘死在十字架上是福音。祈求主幫助我們通過本段經文明白為甚麼耶穌被釘死在十字架上就是福音，更讓我們可以領受從十字架上所發出的福音真光。
Ⅰ‧ 為甚麼離棄我 (1-34)

請看第1節：前一晚，耶穌在客西馬尼園禱告之後，就被抓住，在猶太人的公會上受到了宗教審判。耶穌明確地告訴他們自己就是　神的兒子基督，大祭司認為耶穌是講僭妄的話，判了他死刑(14:64)。然而，當時猶大是羅馬殖民地，只有羅馬總督彼拉多才有執行死刑的權力。於是，第二天早晨，宗教領袖跟全公會的人商議後作出決定，把耶穌捆綁解去彼拉多那裏。
請看第2至5節。大清早應該不是彼拉多的辦公時間，但在宗教領袖纏磨下，他還是起來接過耶穌來審問。他坐在法官的位上，首先問耶穌：「你是猶太人的王麼？」猶太宗教領袖將耶穌解向彼拉多的時候，首先向彼拉多控告耶穌自稱猶太人的王。自稱猶太人的王在信仰上的意思是　宣告自己是　神所應許差來的基督。宗教領袖通過耶穌承認自己是基督這個宣告找到了政治上誣陷耶穌的好機會，因為自稱是猶太人的王在政治上來說就是宣告自己要起來造反，叛逆羅馬政權，可以被判死刑。於是他們首先向作政治家的彼拉多控告耶穌自稱猶太人的王。面對彼拉多的提問，耶穌堂堂正正的回答說：「你說的是。」確實是猶太人的王、　神所差來的基督的耶穌，在死亡威脅面前再次明確地說出自己的身份，向外邦人的彼拉多見證了福音。之後，宗教領袖還控告耶穌許多的事。他們的控告並不是事實，乃是出於嫉妒而來的毀謗(10)。耶穌在這一切的惡意控告面前卻甚麼也不回答，因此彼拉多再問耶穌：「你看，他們告你這麼多的事，你甚麼都不回答嗎？」耶穌仍不回答。人受冤屈的控告時，很想說出一些話來顯出自己的義。然而，耶穌一句說話都沒有回答，一直沉默，以致彼拉多都感到希奇。耶穌的沉默正如以賽亞先知所描述的一樣：「他被欺壓，在受苦的時候卻不開口，他像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，他也是這樣不開口。」(賽53:7) 耶穌完全迎接在十字架上所受的苦難和死亡來到救贖全人類的這個　神的旨意，下定決心要順從　神的旨意作　神的羔羊，行走這條道路。耶穌將一切的事交託給　神，相信　神的旨意是美善的，也相信　神必作公義的審判。
彼拉多審問耶穌之後，有甚麼反應呢？請看第6至10節。彼拉多看見耶穌毫無懼怕的樣子，以及在毀謗面前表現出的神聖沉默，就認定耶穌是無罪，只因祭司長的嫉妒才解了來。雖然彼拉多心裏都有感動想釋放耶穌，但他沒有即刻運用自己的權柄去釋放耶穌。他計劃利用每逢節期的時候，巡撫可以照眾人所求的釋放一個犯人給他們的常例，靠眾人的力量來釋放耶穌。當時彼拉來帶出一個叫巴拉巴的囚犯，這囚犯是一個作亂的人，而且曾在作亂的時候殺過人。彼拉多認為百姓怎樣都沒有理由要求釋放一個殺人重犯過於耶穌，然後就引導眾人說：「你們要我釋放猶太人的王給你們嗎？」
然而，祭司長和眾人又有甚麼反應呢？請看第11至14節：祭司長挑唆眾人，寧可釋放巴拉巴給他們。那時被祭司長挑唆的百姓呼喊說：「釋放巴拉巴。」彼拉多看見「唔對路」，就直接問眾人有關處置耶穌的意思：「那麼樣，你們所稱為猶太人的王，我怎麼辦他呢？」眾人就喊著說：「把他釘十字架！」彼拉多的良心仍然發出聲音叫他要救耶穌，於是他就問百姓說：「為甚麼呢？他作了甚麼惡事呢？」那時百姓卻極力喊著說：「把他釘十字架！」

終於彼拉多作出甚麼判決呢？請看第15節：「彼拉多要叫眾人喜悅，就釋放巴拉巴給他們，將耶穌鞭打了，交給人釘十字架。」雖然彼拉多的良心不斷說要站在耶穌那邊，然而他也知道當他站在耶穌那邊時，就要得失祭司長和猶太人，大大影響他的政治前途。最終，他被眾人的喊聲壓到，拒絕站在耶穌那邊，為要叫眾人喜悅而丟棄耶穌，他釋放了巴拉巴，卻將耶穌鞭打了，交給人釘十字架。就這樣，有罪的巴拉巴得了釋放，無罪的耶穌卻成為那有罪的被判了死刑。為甚麼會這樣的呢？哥林多後書5:21節告訴我們：「　神使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在他裏面成為　神的義。」在聖潔的　神面前，我們都是罪人。在我們裏面，可以找到如同祭司長、眾人和彼拉多那樣只是隨從自己的意思和野心或者世界的聲音，卻不聽和順從　神的真理而行的罪惡形像。我們會有好像祭司長一樣希望別人死、自己就活的嫉妒，好像眾人一樣只要　神按著自己的期望去做的悖逆，好像彼拉多一樣不惜犧牲良善的人來到滿足自己的野心的不義。　神為要叫我們可以解決罪的問題，得著　神的稱義，就以無罪的耶穌代替了有罪的我們被定罪。
請看第16至19節。幾個兵丁之後將被判處十字架刑罰的耶穌帶進衙門院裏，叫齊了全營其他的兵出來聚集，一同戲弄耶穌。全營的兵知道耶穌的罪名是自稱是猶太人的王，就把他扮成一個王。他們給耶穌穿上紫袍，又用荊棘編作冠冕給他戴上。那些荊棘刺入耶穌的頭，鮮紅色的血不斷從耶穌的頭上流出來。他們又向滿臉鮮血的耶穌慶賀說：「恭喜，猶太人的王啊。」然後，他們又拿一根葦子打他的頭，吐唾沫在他臉上，屈膝拜他。這裏的情況正如以賽亞先知所描述的一樣：「祂被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患，他被藐視，好像被人掩面不看一樣，我們也不尊重他。」(賽53:3) 這樣的藐視、侮辱和戲弄如同鞭一樣叫人的內心受傷和流血。許多人心裏因受了從別人的藐視、侮辱和戲弄而來的鞭傷，陷在痛苦裏。耶穌如今替我們受了這一切的痛苦，叫我們可以靠著祂從內心受傷、仇恨當中得醫治。使徒彼得默想這位耶穌，大大領受恩典而見證說：「因祂受的鞭傷，你們便得了醫治。」(彼前 2:24下)
請看第20,21節。兵丁戲弄完了耶穌之後，就給他脫了紫袍，仍穿上他自己的衣服，帶他出去，要釘十字架。他們按著慣例，將約70公斤重的十字架放在耶穌身上，讓耶穌自己背著到各各他的地方去。耶穌通宵被審問、鞭打和戲弄之後，身體非常軟弱。即使耶穌盼望背著十字架走到各各他山的山頂，但他的身體支持不了，走幾步就倒下來。兵丁鞭打耶穌，強逼他起來繼續走。耶穌用盡力量起來走了一會又再倒下。有一個古利奈人西門從鄉下來經過那地方，兵丁就勉強他同去，好背著耶穌的十字架。聖經特別交代西門是亞歷山大和魯孚兩位使徒保羅的好同工的父親。西門那一日被迫背了耶穌的十字架之後相信了耶穌，他和他的家人都在　神的救贖工作上被寶貴地使用了(羅16:13)。　神祝福那些背著耶穌的十字架的人。
請看第22,23節。兵丁帶耶穌到了各各他地方。在這裏，耶穌要被釘死在十字架上。十字架的死刑是人類發明的死刑當中，至為殘忍和痛苦的一種。很多可怕的死刑的痛苦很短暫，但受十字架死刑的囚犯從一開始就受到兩手和兩腳被釘在十字架上的痛苦，在兩三天的時間裏持續遭受不斷流血和水，反覆昏迷、驚醒達一千次以上的痛苦，最終因脫水而心臟衰竭而死；十字架死刑叫死囚赤身掛在木頭上，剝奪人的尊嚴。因為十字架刑罰的痛苦太大，兵丁會施予一點的憐憫，將沒藥調和的酒拿給犯人作為麻醉劑，幫助犯人減輕十字架刑的痛苦。不過，當兵丁照例的拿沒藥調和的酒給耶穌，耶穌卻不受。耶穌完全地代替我們罪人的罪孽，喝盡了　神所賜十字架的苦杯而不留下一滴。
耶穌拒絕抹藥調和的酒之後，兵丁怎樣做呢？請看第24節上：兵丁用熟練的手法將十字架平放在地上，命令耶穌躺在十字架上。耶穌痛苦得彎著腰，兵丁把耶穌軟弱的四肢拉正，使用好粗好長的釘在雙手和雙腳上釘下去。砰！砰！尖銳的鐵釘穿透耶穌的皮和肉，打碎了骨，破壞了神經，再釘進十字架裏，血不斷從手和腳湧出來。兵丁既把耶穌的身體堅固地釘進十字架之後，就純熟地將耶穌舉起來，垂直地插在地上。轟！十字架上的耶穌就被掛在半空中。現在，耶穌的整個身體只靠三支鐵釘支撐著，全身開始痙攣。耶穌每盡力的吸一口氣之後，手腕和腳就經受著撕裂的痛苦。詩篇筆者描述耶穌在十字架上所受的肉身上的痛苦說：「我如水被倒出來，我的骨頭都脫了節，我心在我裏面如蠟溶化。我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上。你將我安置在死地的塵土中。」(詩22:14,15) 

耶穌在十字架上受痛苦的時候，兵丁在十字架下做甚麼呢？請看第24節下：「拈鬮分祂的衣服，看是誰得甚麼。」兵丁的形像反映的正是那些釘耶穌十字架，在十字架下被屬世利益弄瞎眼睛的世俗人的形像。

請看第25至28節：將耶穌釘在十字架的時候，是早上九時。在耶穌上面有他的罪狀，寫的是：「猶太人的王」。那時有兩個強盜同耶穌同釘十字架，一個在右邊，一個在左邊。　神的兒子耶穌就這樣應了經上的話，好似殺人犯和兇惡的強盜一樣被列在罪犯之中。
那時，經過十字架的人、宗教領袖和同釘的強盜各自怎樣對待耶穌呢？請看第29至32節：在十字架下經過的人，看見無力地掛在十字架上的耶穌，就搖著頭辱罵祂說：「咳！你這拆毀聖殿，三日又建造起來的，可以救自己，從十字架上下來罷！」嫉妒耶穌的祭司長和文士，看見耶穌無力地掛在十字架上，就戲弄耶穌，彼此說：「祂救了別人，不能救自己！以色列的王基督，現在可以從十字架上下來，叫我們看見就信了！」甚至那和耶穌同釘的人也是譏誚祂。耶穌確實有能力從十字架上跳下來救自己。然而，耶穌沒有下來，要背起十字架到底。　神的旨意是耶穌在十字架上受死，犧牲自己去拯救眾人。從十字架上下來救自己不是　神的旨意，乃是魔鬼的試探。耶穌在魔鬼的試探面前不動搖，堅定起初的信心，確信　神的旨意就是叫所有人得生命和得勝的道路。耶穌因著叫眾人得生命的愛和對　神的信心，就不從十字架上跳下來救自己，乃是犧牲自己救別人。留在十字架上不救自己的耶穌最終卻擊打了撒旦的頭，征服了撒旦的權勢，將在撒旦權勢所轄制的全人類拯救出來，自己也復活了，得著最後的勝利和永遠的榮耀。得生命和得勝的路是跟隨耶穌不從十字架上跳下來救自己。跟從著耶穌，為了拯救羔羊的生命、為了福音而犧牲自己的時候，羔羊可以活過來，自己也要活過來。
不從十字架上跳下來的耶穌在十字架上遭遇怎樣的痛苦呢？請看第33節：耶穌被釘在十字架上三小時後的午正，遍地都黑暗直到申初，就是下午三時。這黑暗意味著　神的審判臨到。此刻，耶穌背負著世人的罪孽，代替罪人受　神的審判，太陽也不忍觀看　神的兒子所受的痛苦而閉上了眼睛。
正在黑暗了三小時後的申初，耶穌痛苦得呼喊甚麼呢？請看第34節：「申初的時候，耶穌大聲喊著說：以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼！（翻出來就是，我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？）」我小學的時候，有一次媽媽帶我去看醫生。我因為怕打針的痛苦而不斷扭計，結果媽媽一怒之下就撇下我獨自走了。那時，自己雖然沒有打針，內心卻感到被打針更痛苦而痛哭起來，立時追了出去拉著媽媽。父母撇棄兒女，兒女是何等痛苦的呢！丈夫或者妻子撇棄對方，對方是何等痛苦的呢！確實，被自己所親愛的人撇棄是極痛苦的事。早上九時開始被釘在十字架上旳耶穌不但承擔著肉身上難以形容的痛苦，更承擔著被所愛的人撇棄的痛苦：三年傳道生涯以來悉心服事的門徒，沒有一個留下來，全都逃走了；耶穌一直所愛、懷抱和服事的羊群，現在背向耶穌嘲笑和戲弄祂。不過，耶穌沒有在這一切的痛苦當中喊叫，因為他仍然有　神的同在，成為他的安慰和力量，以致他可以在十字架上，為罪人作出中保的禱告說：「父啊，赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。」(路23:34上) 然而，此刻的耶穌因背負所有人的罪而被　神撇棄了，耶穌感受到與　神隔絕的前所未有的痛苦，痛苦得用自己在地上的第一言語表達出來：「以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？」
耶穌十字架上「以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？」的呼喊帶給我們甚麼意義呢？首先，這個呼喊告訴我們知道人痛苦的根源其實是犯罪而被　神離棄。犯罪就是不順服　神。當人犯罪的時候，人惹　神的震怒，　神就離棄人。　神是光明、生命和聖潔的源頭。人失去　神的時候，就失去光明，只有黑暗和憂愁，心裏充滿不安。人的靈魂如同患了病一樣，常常感到饑渴，沒有力量。被　神離棄的人生按著他墮落的本性成為崇拜偶像的人，靈魂裏頭充滿各種淫亂和血氣，只有污穢和羞恥。被　神離棄的人互相的撇棄而彼此受傷。當人被　神離棄的時候，就好像被釘在十字架上一樣，受著各樣的痛苦和羞恥當中過生活，最後也不能逃避　神公義而嚴厲的審判。人犯罪而被　神離棄了就是叫人變得不幸的根源。當時的宗教領袖以為擁有權力和地位才是幸福的源頭，失去這些才叫自己痛苦。彼拉多就以為擁有美好的政治前途是幸福的源頭，失去這些就叫自己悲慘。我們可能以為擁有財富、人的承認、人的愛等等人世間的事物是幸福的根源，失去這些就叫自己不幸。這樣的宗教領袖、彼拉多和我們專顧自己和世界，對　神卻是隨便和不順服，過著犯罪離棄神的生活。不過，耶穌因著世人的罪而被釘在十字架上受各種的痛苦，直到在十字架上呼喊說：「以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？」「我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」表明了因罪而被　神離棄才是人痛苦和不幸的根本原因。我們不可以失去、務要得著的是　神。我們最需要做的是離棄罪惡、悔改歸向　神。
不但如此，耶穌十字架上「以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？」的呼喊更要告訴我們　神對罪人的體恤和深愛。聖經就主耶穌在十字架上被　神離棄這樣說：「祂誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為祂受責罰，被　神擊打苦待了。哪知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因祂受的刑罰我們得平安，因祂受的鞭傷我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路，耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。」(賽 53:4-6) 本來我們要因所犯的罪而被　神離棄，失去平安，受各種憂患和痛苦，最後受地獄的刑罰；然而，　神體恤罪人的痛苦，也深愛世人，就叫祂的獨生子耶穌代替我們罪人，使我們眾人的罪孽都歸在耶穌身上，然後在十字架上離棄了耶穌，叫耶穌承擔了被　神撇棄的痛苦而呼喊說：「以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼！」「我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」　神向罪人的愛就在此向我們顯明。無論我們是怎樣的罪人，只要相信耶穌在十字架上為我的罪付出被　神撇棄的代價和受死的刑罰，我們的過犯就得赦免，靈魂得著重生。我們可以再次與　神之間成就了和睦，得著平安；我們黑暗枯乾的靈魂得亮光和愛的滿足，患病、受傷和痛苦的靈魂得潔淨、醫治和喜樂
Ⅱ‧ 又新又活的道路 (35-47)

請看第35至37節：有些人聽見耶穌的呼喊，以為耶穌叫以利亞，有一個人跑去，把海絨蘸滿了醋，綁在葦子上送給祂喝說：「且等著，看以利亞來不來把他取下。」那時耶穌大聲喊叫，氣就斷了。
耶穌斷氣的同時，聖殿裏發生甚麼事呢？請看第38節：「殿裏的幔子，從上到下裂為兩半。」幔子是用來隔開聖所和至聖所的。幔子有四寸厚，即使用四隻馬拉著幔子的每一邊，幔子也不能被撕裂。這個幔子象徵著在　神和罪人之間有一個隔絕的牆。現在耶穌在十字架斷氣的時候，天上的　神親自叫殿裏的幔子從上到下裂為兩半，藉此宣告耶穌就是　神所設立作　神和我們中保的大祭司。祂在十字架上撕裂自己的身體和所流的寶血成為了永遠的贖罪祭，拆毀　神與人之間隔絕的牆，為罪人打開了一條通往　神的國又新又活的道路，正如希伯來書10:19,20節所說的一樣：「弟兄們，我們既因耶穌的血，得以坦然進入至聖所，是藉著祂給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是祂的身體。」人的義行、守各樣宗教儀式等人看來美好的事都不是帶領人通往　神那裏的道路。無奈地坐下來喝各種享樂的抹藥調和的酒也不能解決罪的問題，帶領人到　神那裏。那兒才是道路呢？耶穌並祂的十字架就是通往　神國的道路。我們靠著耶穌並祂的十字架，可以隨時隨地進到至聖所，領受救恩和　神豐盛的祝福。
耶穌斷氣之後，除了聖殿裏發生了奇妙的事，還有一件奇妙的事發生。請看第39節，對著耶穌的十字架站著的百夫長，認信說：「這人真是　神的兒子！」百夫長是不認識　神的外邦人，而且是內心剛硬的人。當他看見耶穌在十字架上所作的一切和受死時，他卻見証耶穌是　神的兒子。這件實在是奇妙的事，清楚有力地見証著被釘在十字架上的耶穌就是　神的兒子，是配得我們敬拜的猶太人的王。
最後，耶穌怎樣被埋葬呢？請看第40至47節。耶穌的十字架周圍，有些婦女由始至終遠遠的觀看，她們包括抹大拉的馬利亞，又有小雅各和約西的母親馬利亞，並有撒羅米。耶穌死後，亞利馬太的約瑟得著膽量就進去見彼拉多，求耶穌的身體。彼拉多把耶穌的屍首賜給約瑟，約瑟把耶穌的身體用細麻布裹好，安放在磐石中鑿出來的墳墓裏，又輥過一塊石頭來擋住墓門。那時抹大拉的馬利亞和約西的母親馬利亞，都看見安放耶穌的地方。就這樣，耶穌實實在在的為我們的罪死了，而且埋葬了，完全地承擔了我們的過犯所要受的刑罰，為我們帶來得救的福音。
我從前是一個要先救自己的稅吏。小時候，我的媽媽常常都同我講：「睇你個樣，冇你個細路咁醒目，將來怎樣搵錢、在社會生存呢！」我以為只要努力在社會上成功，可以脫離這句說話的捆綁和傷痕。我那時只是為要救自己而讀書，無論甚麼同學問我識或是不識問題，我都答不知道。雖然我自己都有很好的成績，得到人的承認同稱讚，然而我內心被藐視的傷痕並沒有得醫治，我常常想著下次考試考得不好的時候，就會失去所有的價值，內心被無盡的憂慮同不安所捆綁。現在的自己三十幾歲人，當時的自己卻有著比現在的自己更多的白頭髮，有小學同學向我講笑的說：「睇你個樣都好做死既啦。」中二開始，我不斷被捆綁睇報紙上色情的事物，很多時去到超級市場偷女人的內衣褲來用，要從情慾中得滿足。這樣的我經歷羞恥充斥我的內心，面容黑暗枯乾，攪到中五那年，英文科老師忍不住問我：「何國城，你係咪有咩長期病患，常常都好似有病咁既樣既呢？」我期待大學的生活拯救和改變我的人生。我上到大學之後，我學習不到甚麼得救恩的真理，只是學習到要過追求金錢和人的愛的生活。我在上水一間社區中心兼職教師奶電腦，深受師奶的愛戴，得著師奶的錢財、蘋果和蔬菜的饋贈，(當時確實有點師奶殺手級別的人氣)。然而，這樣的自己沒有因此而變得幸福。我開始努力追求女朋友的愛，卻是經歷到被撇棄的痛苦。我內心不斷問著那兒才是道路呢？我不知道誰明白我的痛苦，我更不知道自己還可以怎樣做而絕望起來，過著自暴自棄，無力讀書的生活，返到學校都是在圖書館的自閉位聽電台和訓覺的生活。然而，憐恤我、明白我的耶穌卻在大學二年級的下學期，通過GRACE牧者同謝惠儀牧者來到百萬大道邀請我查聖經。起初，我仍然帶著要追求女朋友的盼望去參加崇拜，崇拜時我甚麼都沒有聽到，只是把握住「今日有沒有新朋友來參加崇拜，請出來介紹自己」的機會，以類似楝篤笑的方式詳細介紹自己，講了很多我現在想起都覺得很不知所謂的說話，實在叫牧者們不得不絕望。後來，我通過查考基礎約翰福音第4章的經文，我認識到我人生痛苦和不幸的根源不是沒有人的愛，乃是沒有活水一樣的　神的說話，我一切的困苦和不幸都是從內心被罪惡的勢力所抓住那裏來的。在經歷耶穌的渴望當中，我參加1999年的復活節營，我聽見約翰福音8章11節：「我也不定你的罪，去吧，從此不要再犯罪了。」這句說話叫我感受到主耶穌體恤我的痛苦、願意拯救我的愛，也使我得著在主裏可以過全新美麗的人生的盼望。之後，我認信耶穌是我的基督而跟從祂，我離開教師奶電腦追求錢的生活，與主內的弟兄一同住帳棚，過每日禱告、讀聖經、讚美主的生活，每星期都去傳福音、事奉主。雖然當時沒有不定你的罪背後藏著十字架福音的知識，然而，當我迎接耶穌不定罪的話，憑信心跟從主時，十字架的恩典實實在在的臨到我。我的靈魂領受到赦罪的恩典而經歷重生。我享受到　神的靈同在而來的靈魂的平安和愛的滿足，一切被藐視的傷痕和對將來的憂慮消失，白頭髮停止增長，反而越來越有少年人的形像，有同事同我傾計時，知道我現在30幾歲，就碌大對眼、反應有點驚訝的同我說：「真的看不出來」。主的靈使我從情慾淫亂的勢力當中得釋放，我照常去超級市場，並不是被捆著偷女人的內衣褲，而是買我最鍾意食的橙，除去我的污穢和羞恥，使我得享聖潔和聖潔的喜樂。我本來在自閉位當中無力地躺著的靈魂也有力起來讀書，可以取得碩士和博士學位，實實在在的見証十字架福音的大能。主的靈更使我那從前只是不知所謂地介紹自己、只是叫人絕望的口改變過來，作聖經老師和信息僕人的口，開始流出　神的說話，將叫人得救的福音和活潑的盼望帶給人。耶穌真是　神的兒子，耶穌的十字架就是叫人得著救恩和榮耀的福音，是引領人得到新生命的又新又活的道路。
我為了跟從耶穌，過捨己背十字架的生活，即使現在的自己在深圳工作，還是隔一日就回來自己查聖經或者向校園靈魂傳福音，跟他們查經。很多時自己都感到肉身上的疲倦以及工作壓力而來的靈魂的疲倦，也很多時承受被校園靈魂撇棄的痛苦。對主的愛的疑惑以及從十字架上跳下來救自己的試探都強烈地臨到自己。通過本段經文，我來到十字架的現場不斷仰望耶穌的受死和各樣十字架的奇妙的事時，我回想自己起來背起十字架跟從耶穌的時候，本來只顧救自己而悲慘和不幸的人生有了全新美麗和幸福的生命。我就再次領會耶穌救贖的愛，屬靈的眼睛清楚起來，看見耶穌的十字架是救恩、醫治一切傷痕和榮耀的十字架。耶穌是實實在在愛自己的基督，惟一配得我事奉的猶太人的王，我重新堅定自己的心志起來過跟從耶穌，不從十字架上跳下來救自己的生活。

通過今日的經文和信息，我們看見耶穌親身擔當我們的罪，沒有從十字架上跳下來救自己，一直留在十字架上代替我們受苦難、被　神撇棄以至於死，打開了一條叫罪人通往　神的國的又新又活的道路。我們學習到耶穌在十字架上被　神撇棄以至於死就是叫我們得著救恩和　神豐盛祝福的福音。這位耶穌是實實在在愛我們的基督、惟一配得我們敬拜的猶太人的王。我們跟從耶穌的話去行走十字架的道路，就是走在通往至聖所，領受　神豐盛祝福的道路上。祈求　神幫助我們確信耶穌的十字架是救恩和榮耀的十字架，離開犯罪的人生，跟從耶穌過不救自己，背起十字架救別人的生活。
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