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你名叫甚麼
「耶穌問他說：你名叫甚麼？回答說，我名叫群，因為我們多的緣故。」

今日的經文記述耶穌從一個格拉森人身上趕出群鬼的故事。我們從小到大都聽不少有關污鬼的故事。很多人覺得這些故事只是虛構出來威嚇小朋友，讓他們聽教聽話。商人們就只是視之為一種能夠有效娛樂大眾的題材，積極開拍不同有關污鬼的電影來賺錢。通過今日的經文，聖經要清楚的告訴我們污鬼是真實存在的屬靈實體。污鬼並不有趣，不是我們的娛樂。相反，污鬼是邪惡的，是一種與美善光明的　神的靈相對的黑暗權勢，是叫人生活無用和悲慘的源頭。確實，為要脫離悲慘的人生、幸福的活著，我們要進行抗爭。只是我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是要與肉眼所看不見的污鬼並牠的黑暗權勢展開爭戰。更重要的是，今日的經文要向我們顯明耶穌才是我們克服和抵擋污鬼的黑暗權勢，過得勝和幸福生活的惟一盼望。通過今日的信息，我祈求主使我們個人地認識和遇見那位從格拉森人身上趕出群鬼的耶穌，得著對主耶穌的信心，以致可以迎接耶穌進到我們的裏頭，得勝一切攪擾我們的黑暗權勢。
Ⅰ∙住在墳塋裏的格拉森人 (1-5)
請看第1節，「他們來到海那邊，格拉森人的地方。」這裏的他們就是耶穌和祂的門徒。格拉森位於加利利海東南面，是低加波利十城區中的其中一城。根據考古學家的發現，耶穌時代的格拉森是極之繁華的城市。如同現今世界各地的繁華城市一樣，在格拉森，物質主義盛行。當地人不關心　神，只關心如何享受豐富的物質生活。豬是當時　神視為不潔淨的動物，但他們不理會，只知道養豬可以發達，所以，當地主要工業就是養豬業。豬隨處可見(11)，卡通片都以豬為主角，麥兜菠蘿油王子很受當地大人細路的歡迎。除了豬之外，這裏到處都是娛樂場所，瀰漫著享樂和淫亂的氣氛。在猶太人眼中，格拉森就是他們所厭惡的外邦人之地，是他們不能到的禁地。但從猶太人中出來的耶穌「來到海邊，格拉森人的地方」。祂在猶太地教訓以色列百姓　神國的比喻之後，無視暴風的阻擋，坐船來到外邦的格拉森，要將祂的光照亮格拉森的人。這位耶穌沒有不能到的地方，沒有不能懷抱的人。這位耶穌今日仍然來到我們中間探訪你和我，要將祂的光向你和我照亮。
耶穌下船之後，誰出來迎接他呢？請看第2節。出來迎接耶穌和門徒的，不是拿著橫額"Welcome Jesus"的接送司機，乃是一個不斷喊叫著「嗚~嗚~」的人形黑影。這個黑影從墳塋裏出來迎著耶穌，越走越近。門徒開始看得清楚，發現這個人形黑影，有著一雙滿佈紅筋的眼，披頭散髮，全身血跡斑斑，不穿衣服。門徒都疑惑這究竟是人，是鬼，定是會咬人的喪屍呢?第2節清楚的記述這個從墳塋裏出來迎著耶穌的人形黑影是一個被污鬼附著的人。
這個被污鬼附著的人情況如何呢？從第３節至第５節的記述看來，我們知道這個人情況很嚴重，過著無用同悲慘的生活。首先，第３節上記述：「那人常住在墳塋裡。」墳塋是埋葬死人的地方，那裏充斥著陰沉的氣氛。人被　神創造時，是與人相交的存在，藉著愛人和被愛而感到幸福。靈魂健康的人，必然過著社群的生活，與別人建立關係，享受愛人和被愛而來的幸福。但這個被鬼附著的人，卻住在墳塋裏，表示著他的靈魂大大地患病，以致他不但不能愛和服侍任何人，反而感到與人相交的負擔，而逃到無人居住的墳塋。
另外，第３節下至第４節告訴我們：「沒有人能捆住他，就是用鐵鍊也不能，因為人屢次用腳鐐和鐵鍊捆鎖他，鐵鍊竟被他掙斷了，腳鐐也被他弄碎了，總沒有人能制伏他；」　神創造人成為榮耀　神的偉大之人和別人祝福的源頭。然而，這個被鬼附著的格拉森人在他還未來到墳塋裏居住、仍在社群中生活時，不但沒有行各樣的善事來榮耀　神和祝福別人，反而不斷做出暴力和破壞性的行為，發洩自己內心的憤恨，傷害自己的同時，也叫別人處於危險之中。眾人為了幫助他，就用鐵鏈和腳鐐捆鎖他。不過，外在的鐵鏈和腳鐐卻沒有解決他的問題，叫他正常起來。他重覆又重覆地做出暴力和破壞性的行為，人屢次用鐵鏈和腳鐐捆鎖他，鐵鏈和腳鐐也都被他的怪力掙斷和弄碎，總沒有人能制伏他。這人的靈魂確實患病，而且非常嚴重。無論人說愛的說話、輔導或出於好意的責備，他都不能領受，只能扭曲地理解別人，不斷湧出憎恨、忿怒和不滿，重覆又重覆的通過各種暴力和破壞性行動來到發洩，最終到了看見任何人一眼，就會感到難以承受的痛苦，索性逃到無人居住的墳塋，活在自己的世界當中。
最後，第5節告訴我們：「他晝夜常在墳塋裏和山中喊叫，又用石頭砍自己。」你們有經歷過整晚不能入睡，不斷作出喊叫的時候嗎？那是甚麼時候呢？我一個星期前患了重感冒時經歷過。那時一到夜晚就痰上頸，呼吸極不暢順，感到極之辛苦，一旦躺下來嘗試入睡，鼻涕就倒來，感覺就更辛苦，整個人就因著這些自己難以忍受的痛苦而無法入睡，甚至害怕入睡，只能不斷發出嘆息和「HUH TOO」的喊叫，希望叫自己舒服一點。人感到極之痛苦、沒有安息的時候，就不能入睡，只能晝夜嘆息和喊叫，來到發洩心中的苦悶，甚至用暴飲暴食、過量的酒精或者用力擊打自己的身體，藉肉身的痛苦來到輕看靈魂的痛苦。這個被鬼附的人晝夜都在山中喊叫，又用石頭砍自己表示著他的靈魂充滿痛苦和不安。他即使逃到無人居住的墳塋，他內心的痛苦卻沒有消失，過著用石頭砍自己的悲慘生活。
很明顯的是，這人並不是一出世時便是這樣。小時候，他可能是個單純聽話的好孩子，是父母的盼望；長大後，是個對將來擁有夢想的年青人。　神創造人時，按著祂的形象造人，看人為甚好，為極寶貴的存在，使人過聖潔、愛　神和愛人，挑戰、開拓和征服的人生，為　神的榮耀結果子。但本段經文裏的這人，失去了所有　神原本賜給他的形象，現在變得很可怕和污穢，落入用石頭傷害自己悲慘的地步。他變成這樣的原因是甚麼呢？有專家認為原因是他有個破碎家庭，有專家就認為原因是他小學時遭同學欺凌。這些都確實有可能也有影響。但聖經形容這人的背景時，只有第2節，藉此告訴我們最根本的原因是他被污鬼附著。當他只是追求物質同享樂、肉體的情慾，對　神的說話漠不關心，遠離創造主　神之時，情慾鬼、自私鬼、憎恨鬼等等一隻一隻進入他的內心，使他的人生變得無用同悲慘。
表面看來，這個格拉森狂人所過的生活太過極端同超現實，只是古時的事，今日不會再有。然而，事實是今日的我們不時都從新聞上聽到恐怖的校園槍擊案發生，如同這個格拉森狂人所作一樣。又有很多人如同經文中的格拉森人將自己關在手機和電腦的墳塋裏，不能與人相交，只活在虛擬和自我幻想的世界當中，成為低頭族。他們晝夜在互聯網上，用各種古怪的Emoji和特別的生字(OMG、WTH)發洩心中的憤怒，不停發出各種苦毒、怨天怨地的留言，傷害別人。昨晚，金獻基姊妹也向我們見証從前的她，即使口和舌頭沒有問題，正常運作，卻被肉眼所不能見的黑暗權勢所捆綁而不能跟別人介紹自己。我們中間還有不少人可以見証這個黑暗勢力的存在，如何在過去捆綁著他們，叫他們過無用和悲慘的生活。污鬼是真實的存在，今日仍然找機會進入我們的內心破壞和折磨我們。當我們遠離　神、隨從罪的私慾犯罪的話，污鬼就趁機進入我們裏頭，不斷扭曲我們的內心，叫我們好像格拉森人一樣不能行善，只能作惡；沒有光，只在黑暗裏走，人生成為醜陋、無用和悲慘。我們每日有很多事要做，然而我們最需要做的是作出屬靈的爭戰，克服和抵擋污鬼並它的黑暗權勢。這個才是美好生命的開端。問題是，我們怎樣可以在與污鬼的黑暗權勢的爭戰中得勝呢？
II∙趕出群鬼的耶穌 (6-20)
請看第6,7節：「他遠遠地看見耶穌，就跑過去拜祂，大聲呼叫說，至高　神的兒子耶穌，我與你有甚麼相干？我指著　神懇求你，不要叫我受苦！」這格拉森人從前未曾遇見耶穌，卻認出耶穌是至高　神的兒子，明顯這是在他裏頭的污鬼，認出擁有屬靈世界上絕對權柄的　神的兒子耶穌。這人來到耶穌面前的時候，進入了分裂的狀態。他一方面掙扎著要脫離這樣悲慘的境況，便跑到耶穌那裏拜他，準備要呼求他。然而捆綁他的黑暗勢力卻將恐懼種在他心裏，叫他以為耶穌來只會叫他受苦，使他開口拒絕耶穌。
這人顯出這樣分裂的狀態，是因甚麼呢？請看第8節：「是因耶穌曾吩咐他說：污鬼啊，從這人身上出來吧！」這人顯出這樣分裂的狀態源於主耶穌看見他時，向他發出說話。一直以來，污鬼以他的黑暗權勢管治著這人，使這人無用和受苦。眾人為了幫助這被鬼附著的人，解決這人的問題，先後用了不同的方法。他的家人天天動之以情、曉之以理。校長替他報名Anger Management Program。精神科醫生用抗抑鬱藥物的鐵鍊、抗興奮藥物的腳鐐。然而，這一切人的情感、言語、智慧和發明不能動搖這人問題的根基，就是那污鬼的黑暗權勢，不能叫這人有根本的改變。然而，耶穌的說話卻大大的不同。耶穌的說話壓到了這人裏頭污鬼的黑暗權勢，叫這人看見了光，有了盼望起來作出屬靈的掙扎。耶穌的說話發出之後，污鬼就感到受威脅，以致污鬼不能再安坐其中，享受折磨這人的樂趣，乃是起來盡最大的努力，將假道理和恐懼種在這人心裏，企圖叫這人離開耶穌。耶穌不是普通人，乃是至高　神的兒子。耶穌是那位比污鬼更壯的壯士。耶穌的說話如何聖靈的寶劍，能以斬碎一切污鬼的黑暗權勢。我們為要在與污鬼的屬靈爭戰上得勝和幸福的活著，不能倚靠自己的聰明，乃是要靠主耶穌口中的一切話。
身為牧者的我們同學生們查完聖經之後，聽到從學生們口中出來的卻是「牧者，求你不要叫我受苦！」一股的牧者是何等的受傷並想退後的呢？但耶穌是超級牧者，沒有因此而受傷和退後。耶穌要幫助這個被鬼附著的人到底。耶穌怎樣幫助他呢？請看第９節上：「耶穌問他說：『你名叫甚麼？』」名字反映著一個人的存在和一個人的形像。當耶穌問這個被鬼附的人「你名叫甚麼」的時候，耶穌向他表明自己並不是眾人那樣視他為無用的垃圾，對他名字從不關心，更不是如同污鬼所說的要叫他受苦。當耶穌問這個被鬼附的人「你名叫甚麼」的時候，耶穌向他表明自己非常寶貴他的存在，自己來探訪他是要與他建立個人的關係，藉此拯救並恢復他原本　神所賜美麗的形像。藉著「你名叫甚麼」的說話，耶穌表達祂對這格拉森人的愛和關心，幫助他得著對主的信心。
「你名叫甚麼」同時間也是耶穌向這格拉森人裏頭的污鬼說的。當耶穌向這人裏頭的污鬼說「你名叫甚麼」的時候，耶穌的意思是「污鬼，我以至高者　神兒子的權柄命令你，立即回答說：『我是污鬼，我一直住在這格拉森人裏頭，破壞他的生命。』」一個間碟如果明明的說：「我是間碟，我是來攪破壞。」你想他還可以作成他破壞的工嗎？污鬼就如何間碟一樣，需要隱藏身己污鬼的身份，才能完成牠在這人身上破壞的工作。一旦污鬼的實體被顯露，這格拉森人就開始真實的悔改，不再隨從罪惡的私慾隨便生活，污鬼就不能進入他裏頭再進行破壞的工作。藉著「你名叫甚麼」的說話，耶穌同時間顯露污鬼的實體，幫助這人醒悟自己被污鬼附著而變得悲慘和無用的事實。
救恩工作的發生是從人憑信心來到主面前，讓主的說話在心裏光照，發現自己污鬼的問題，並立志悔改那裏開始的。約翰一書1章９節清楚的說：「我們若認自己的罪，　神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」
在耶穌「你名叫甚麼」的說話面前，這人怎樣回應呢？請看第９節下：「我名叫群，因為我們多的緣故。」聽過耶穌的說話，這人沒有拒絕交出名字，禮貌地道謝之後離開。他領受主耶穌愛的邀請，得著信心，繼續跪拜在主的面前，要讓主的說話進入心裏，被主光照，懇切期待主拯救和恢復的工作。這人裏頭的污鬼聽見主耶穌的說話後，不能抗拒主的吩咐，就回應說：「我名叫群，因為我們多的緣故。」群是為數六千的軍隊，表示著住在這格拉森人裏頭的污鬼有六千之多。雖然污鬼數量這樣多，但無一不屈服於耶穌的權柄之下，順從耶穌的吩咐，顯明自己屬靈的實體。
人的智慧和道理沒有辦法抵擋污鬼的迷惑，以致污鬼一直能夠隱藏自己的實體，進行破壞的工作，叫這人失去　神美麗的形像，只能帶著無用和醜陋的形像過痛苦的生活。惟有主耶穌的言語發出，污鬼的黑暗勢力就被打倒。耶穌就是擁有至高屬靈權柄的主、使我們得勝一切黑暗權劫的盼望。祈求主幫助我們得著對主的信心，讓主的說話在我們心裏運行，顯露一切捆綁我們的污鬼勢力，以致我們可以真實的悔改，與耶穌建立親密的關係，得以恢復　神所賜美麗的形像。
請看第10至13節。隨著污鬼在耶穌權柄的說話面前被顯露，這個格拉森人與耶穌聯合起來，污鬼最後的抵抗已經失效，必須屈服於耶穌的權柄而順從主的吩咐出來。不過，污鬼卻不願意就這樣離開這格拉森人。牠們彷彿脅持人質的恐怖分子一樣，與耶穌談判釋放人質的條件，要求耶穌付出二千頭豬的贖金，不然就一拍兩散，要叫這人「就算唔死都要無左層皮」。耶穌怎樣做呢？第13節上記述：「耶穌准了他們…」於是污鬼從這人身上出來，進入豬群裏去。這群格拉森豬本來以喜樂的樣吃東西，食到「Shh~Shh~」聲，當牠們被鬼附著以後，他們忽然變臉，發出痛苦的喊叫聲。最終這些被鬼附著的格拉森豬忍受不了污鬼的折磨就投在海裏淹死了。
以今日的市價計，一頭豬平均約值三千港幣，二千頭豬約值六百萬，數目不算小。用二千頭豬從污鬼手中贖回這個對社會沒有甚麼貢獻、只是製造麻煩的格拉森人?如果從做生意的角度看這事，眾人在這個問題面前只能得出一個結論：「代價太大，不值得做。」顯然，耶穌這個付出二千頭豬的決定不是通過商業計算而作出。耶穌這樣犧牲二千頭豬來拯救這被污鬼脅持的格拉森人，只是因為耶穌深愛他，看他比二千頭豬寶貴。這就如父母因著深愛自己的兒女，為要從綁匪手中贖回兒女，看見他們平安無事，即使付出怎樣的代價也在所不惜。耶穌不但為拯救格拉森而犧牲二千頭豬，更為了從罪和死亡當中拯救我們，恢復我們　神的形像，就在十字架上犧牲自己，捨命作多人的贖價。耶穌從遠古、　神創造天地的時候開始，就默然深愛著　神所造的每一個人，看你和我都比一切寶貴，一直關心你和我的名字，懇切要使我們成為美好。
從前被群鬼附著的格拉森人怎樣改變呢？請看第14,15節：「放豬的人就逃跑了，去告訴城裏和鄉下的人。眾人就來，要看是甚麼事。他們來到耶穌那裏，看見那被鬼附著的人，就是從前被群鬼所附的，坐著，穿上衣服，心裏明白過來，他們就害怕。」從前形象恐怖而不能接近的人，如今在耶穌裏改變為溫馴的羔羊，兇惡的眼神變成溫柔，常常不穿衣服的，現在穿上整齊的衣服坐在耶穌面前，實在是奇妙和驚人的工作；福音就是這樣有能力拯救和改變一個人。
請看第16,17節：「看見這事的，便將鬼附之人所遇見的和那群豬的事都告訴了眾人；眾人就央求耶穌離開他們的境界。」眾人眼中只有物質、金錢和利益，他們看不見耶穌拯救的權能和恩典，只看見耶穌繼續留在格拉森就會使他們繼續遭受物質和金錢上的損失，就拒絕了耶穌。當他們拒絕和趕走耶穌的時候，耶穌就按著他們的要求離開 (18上)，救恩的工作不能發生在他們身上。即使耶穌有拯救的大能，然而我們若沒有迎接耶穌，叫耶穌遠離我們，耶穌也不能作甚麼，我們就始終經歷不到耶穌的救恩。
請看第18,19節：「耶穌上船的時候，那從前被鬼附著的人懇求和耶穌同在。耶穌不許，卻對他說，你回家去，到你的親屬那裏，將主為你所做的是何等大的事，是怎樣憐憫你，都告訴他們。」從前被鬼附著的格拉森人，實在不想再被污鬼附著，就懇求跟隨耶穌，要肉身上常與耶穌同在。然而，耶穌卻不許，而是將傳揚耶穌的福音、為耶穌作見証的吩咐給他去謹守遵行。耶穌向他表示，要成為耶穌的真門徒，經歷耶穌的光照，過榮耀得勝生活的關鍵在於握著主一個的吩咐，憑信心順從，過使命人的生活。耶穌在約翰福音8章31,32節說：「你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒，你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」從前這人沒有主一句的吩咐，沒有明確人生的使命，去使用他的能力、時間和青春，就自然追求安逸、情慾和享樂，以至被鬼附著。　神創造人為使命人，為了不被黑暗的勢力進入我們的內心，我們要握著耶穌的吩咐，憑信心順從，過使命人的生活。
這人如何回應耶穌的吩咐呢？請看第20節：「那人就走了，在低加坡里傳揚耶穌為他做了何等大的事，眾人就都希奇。」他握著耶穌的吩咐，謹守遵行，在低加坡里傳揚耶穌為他做了何等大的事。通過謹守遵行主的吩咐，承擔使命，他過著與罪爭戰得勝的生活，成為低加坡里的聖經老師、愛的牧者和祝福的源頭，叫眾人都希奇。
就是這樣，耶穌幫助這個原本被鬼附著的格拉森少年人，尋回屬　神的名字。究竟我們怎樣可以在與污鬼的黑暗權勢的爭戰中得勝，並恢復　神所賜美麗的形像呢？這位以祂權柄的說話和犧牲的愛來趕出群鬼的耶穌就是我們惟一的盼望。
在這裏，我想分享耶穌在我身上作了何等大的事，鼓勵大家一同將盼望放在耶穌裏。小時候的我住在打鼓嶺的一間村屋，是一個思想單純的鄉村男孩。小學老師的評語是「學習用功、品性忠純」。不過，我的媽媽並不欣賞，對我說：「純即是沌，你冇你個細路咁醒目，將來怎樣賺錢，在社會生存呢。」我內心受傷之餘，定下志向要成為一個社會上成功的人。我的年代，世界最有名的人叫Michael Jackson，世界最出色的運動員叫Michael Jordan，世界最有錢的人就叫Bill Gate，他不是叫Michael，但他的公司叫”Micro-Soft”，somehow都是要有個MICHAEL。經過我這樣的考查，我確知深信自己為要成為世界上成功、出名和富有的人，我首先要叫自己做MICHAEL。以前的我就是一個這樣不關心　神，只是盼望在這個世界，追求世上的錢財、別人的承認和享樂的人。那時，自私鬼進入我的內心，叫我不能服侍和善待別人。每當我的同學謙卑問我問題的時候，無論我識還是唔識，我都只會回答我不知道，免得他們識那些我識既野。我感受到同學也以我為壞蛋，但我不以為然。我想自己只要繼續取得好的成績，然後在世上過著成功的生活之後，我就會有滿足和喜樂。然而，憂慮的污鬼卻進入我的內心，叫我即使取得好的成績，得到人的承認同稱讚，內心卻常常扭曲的想著下次考試考得不好，你就會失去所有的價值，有著源源不絕的焦慮同不安，生出很多的白頭髮，甚至有同學向我講笑的說：「睇你個樣都過唔到40歲架啦。」中二的時候，有一次我做剪報，無意中看到了報紙的風月版，情慾淫亂的污鬼從那時開始進入我的內心，我不斷睇報紙上色情的事物，思想淫亂的事，叫我不能夠集中精神好好讀書。我控制不到自己，不時去到超級市場偷女士的內衣褲來到用，過著自己都感到很不正常同羞恥的生活，面容黑暗，以致中五那年，英文科老師引不住問我：「MICHAEL，你係咪有咩長期病患，常常都好似有病咁既樣既呢？」我以為上到大學，換了一個環境，自己可以脫離這樣的人生。所以，我更竭力的讀書。在1997年我順利進入香港中文大學就讀當時精英首選的訊息工程系，但我並不享受大學的生活。無論我怎樣努力的參加不同的所謂有益身心、開闊眼界的活動，甚至花費大量金錢參加一些類似管理QE的課程，我都無法脫離充著憂慮、情慾、羞恥的黑暗境況。不但如此，我自己從中學一直到大學都患有皮膚病，多年都不能夠痊癒，只有越來越嚴重。有誰願意這樣過生活呢?我實在渴望遠離這樣黑暗悲慘的生活，得著生命的光。但我卻不知道我有誰明白我的困苦，我還可以怎樣做。自己一度絕望起來，開始自暴自棄，不再上堂學習，不理自己的皮膚病，任由自己的身體敗壞下去，將自己困在圖書館自閉位的墳塋裏，聽無聊沒有盼望的電台節目，聽到睡著為此。在我大學二年級的時候，　神聽見我內心深處的呼求，當我從圖書館自閉位的墳塋裏出來時， 神通過Grace 牧者以及謝惠儀牧者邀請我查聖經。通過一對一查經，　神的說話叫我認識到我人生問題的根源是我遠離　神；我一切的困苦都是從內心被污鬼的黑暗勢力所抓住那裏來的。我開始有一點要經歷　神所賜的救恩渴望。我帶著微小經歷救恩的渴望，掙扎參加1999年的復活節營，用心聽主的道，我那時聽見約翰福音8章11節：「我也不定妳的罪，去吧，從此不要再犯罪了。」我通過這句說話，感受到主耶穌關心我，明白我的痛苦，並且要來拯救我的愛，也看見了在主耶穌裏我可以不在黑暗裏走，要得著生命的光的盼望。因這句話，我得著信心迎接耶穌是主，盼望著耶穌拯救我的生命出黑暗入奇妙光明，改變我的生命成為聖潔。我跟著主不要再犯罪的吩咐悔改，握著並順從馬太福音6章33節的說話過先求神的國和神的義的生活。那時，主使我看見　神國的盼望，我的靈魂不再空虛同徬徨，滿有平安。通貨雖然不斷膨脹，我的白頭髮的數量卻沒有因此而大幅增長，反而又通縮的現象，今年我４１歲，順利過著４０歲。主使我不再頹廢，得著好好學習的能力和智慧，我不但順利2000年完成學士課程，2002年比其他同期的碩士更早的完成碩士課程，2006年更在得著老細優秀的評價當中完成博士課程，顯出　神的榮耀來。當我不斷迎接主耶穌的管治時，我裏頭情慾淫亂的污鬼勢力被制伏，我不再被捆綁去到超級市場偷女人的內衣褲，而是買新奇士橙食，得享聖潔和健康的喜樂。不但如此，主管治我的內心時，使我得著愛同服侍別人的心腸和力量，可以為自己的家人禱告，邀請他們認識耶穌，我的細妹開始了查聖經，我的母親這幾年更開始了返教會，準備受洗歸入基督。我可以不間斷的到校園作見証，為苦困的校園靈魂禱告，作他們的聖經老師和牧者。那時，沒有人看見我的形像，再說：「你係咪長期病患者」，反而有人曾經說：「你好像小熊維尼」，充滿可愛和活力。主更以祂的恩典親自幫助我，使我確信自己所患的皮膚病都有主美善的旨意，是可以經歷主改變大能的好機會。我就憑信心看中大的CLINIC，通過中大CLINIC的一支免費藥膏，我7年多以來都醫不好的皮膚病得痊癒，經歷　神使我肉身的形像都改為美麗的大能。到了 神的時候，我靈魂美麗和健康的形像使我贏得何嘉紅宣教士的欣賞而可以與她在主裏建立信心家庭，並且生養兩個兒子銘言和恩樂。無論我以往在香港中心的夏令營，還是到美國國際聖經夏令營，以至到從2014年直到現到在澳洲的QUT，主賜我榮耀的樣為主作見証，叫眾人希奇。就是這樣，當我聽到主愛和權柄的說話，憑信心迎接主耶穌，真實地悔改，跟從耶穌時，我就脫離污鬼罪惡權勢的轄制，不在黑暗裏走，並且得著生命的光，尋回　神所賜的美麗名字，作榮耀  神的聖潔子民，別人祝福的源頭。耶穌就是那位從起初就一直以我和你為寶貴，並且能夠征服一切黑暗權勢，使我們恢復美麗形像的救恩者，是我和你真正的盼望。
總括來說，今日的經文向我們顯明污鬼是真實存在的黑暗權勢，不斷破壞我們的生命，叫我們變得無用和悲慘。為要幸福的活著，我們務要在與污鬼並祂的黑暗權勢的爭戰中得勝。更重要的是，今日的經文向我們顯明耶穌就是那位以我們比全世界都寶貴、並且能夠征服一切黑暗權勢，使我們恢復美麗形像的救恩者，是帶領我們得著美好光明人生的真正和惟一盼望。祈求　神幫助我們今日聽見耶穌口中所出，一句如同「你名叫甚麼」的愛和權柄的說話，醒悟過來，悔改同迎接耶穌進入心裏，經歷耶穌的光照，不再在黑暗中行走。祈求主也每日更新我們對耶穌的信心，謹守遵行的吩咐，過使命人的生活，以致得力抵擋一切黑暗權勢，恢復神給我的名字，成為榮耀　神的聖潔子民、愛的牧者、別人祝福的源頭。
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