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你名叫甚麼

「耶穌問他說：你名叫甚麼？回答說：我名叫群，因為我們多的緣故。」

今天信息經文裏出現一個格拉森的少年人，他為了過無束縛和自由的人生，反叛和離開家庭社會走入墳塋生活，反而被許多污鬼附著受極大的痛苦，失去自由。無人愛和可憐這個人，更不明白他的痛苦和人生真正的問題，企圖用鎖鍊和腳鐐捆鎖他，看他是問題青年，如同垃圾；無人可以幫助這樣的人。耶穌卻憐憫他，看他比全界世更寶貴，不惜犧牲拯救他。祈求　神通過本段經文，使我們遇見那位寶貴一個靈魂的耶穌，聽到耶穌的聲音說「你名叫甚麼」，讓主的光臨到我們身上，得者耶穌從天而來寶貴的救恩。
Ⅰ∙住在墳塋裏的格拉森人 (1-5)

耶穌和門徒要去哪裏呢？請看1節：「他們來到海那邊格拉森人的地方。」之前耶穌教訓人許多天國的道理；有撒種的比喻，浪子的比喻，又醫治長大痳瘋病者，叫癱子起來行走，現在耶穌叫們徒渡到海的那邊去。耶穌和門徒在渡海的時候，遇上意料不到的暴風，暴風聽見耶穌的說話「靜了吧！住了吧！」就立刻平靜了，結果他們來到格拉森人的地方。格拉森是從前希臘帝國統治時代，約公元前323年起在敘利亞和約旦一帶建立的「低加坡里十城區」十個城市之一；後來羅馬征服全世界，約在公元前63年將該區設立為羅馬帝國第十軍團駐守的軍事城市。雖然這裏是以色列城市，但充滿了外邦文化色彩，有大浴場﹑酒吧﹑妓院﹑卡拉ok﹑賭場﹑美食廳餐，那地特別盛行猶太人厭惡的養豬業，街上常常傳來陣陣香噴噴的烤肉味道。門徒可能以為耶穌帶他們來格拉森歇一歇，喝一杯卡布奇諾意大利咖啡和品嘗在猶太社會中難得一吃的黑毛豬後腿﹑豬扒包﹑莎樂美腸和午餐肉等等。
請看2節：「耶穌一下船，就有一個被污鬼附著的人從墳塋裡出來迎著他。」耶穌不是帶門徒來散心，卻是專程服事一個少年人。當耶穌一下船，就有一個行動快速的黑影閃出來，並且大聲喊叫：吼~~吼~~。看清楚這個鬼不像鬼，獸不似獸的黑影，披頭散髮，雙眼滿了紅筋，一排烟屎牙，不穿衣服，身上滿了血漬和傷痕；《路加福音》記述這是一個被污鬼附著的人。那人常住在墳塋裏表示甚麼呢？墳塋是埋葬死人的地方；哪裏充滿了黑暗，平時白天都好少人經過，非常陰森恐怖，是污鬼和黑暗勢力聚集的地方。那人住在墳塋裏，他的地址是陰森墳場5354號。格拉森人住在墳塋裏，表示他不能與人建立關係。
現代許多少年人都像格拉森人那樣，在與別人建立關係方面感到負擔，將自己躲藏在封閉的生活空間裏。不少人不想與別人建立關係，只在網絡上與陌生人交朋友，在虛擬世界裏尋找滿足，整天對著智能手機﹑平板電腦，面對家人和社會感到壓力和厭煩。也有些年青人沉迷酗酒和毒品的世界逃避現實，每日生活在頽廢和空虛之中。現代化急速的生活節奏，物質和情慾的引誘，容易使年青人隨從肉體和情感的私慾生活，漸漸失去生存的目標和價值。
眾人想如何解決這樣的格拉森人的問題呢？請看3,4節：「3那人常住在墳塋裡，沒有人能捆住他，就是用鐵鍊也不能；因為人屢次用腳鐐和鐵鍊捆鎖他，鐵鍊竟被他掙斷了，腳鐐也被他弄碎了；總沒有人能制伏他。」家庭﹑學校和社會有很多規例和法律，他都不願意聽和遵守，越來越抗拒人的規笵。眾人為了幫助那人，起初跟他講道理，輔導和勸導他，不過，再多再好聽的說話都不能解決他的問題，結果他變本加勵。眾人看到那人行為上的問題很嚴重，想用鐵鍊和腳鐐拘禁他，不過那人的情況每況愈下，「嗚~嘩~」他以驚人的氣力將鐵鍊掙斷，把腳鐐弄碎。即使用更粗的鐵鍊和腳鐐都無用，用精神病院禁錮他也失敗。他有不知從何而來的力量，掙斷一切捆鎖，走入遠離人群黑暗的墳塋裏居住。
離開人群走入墳墓的那人生活如何呢？請看5節：「5他晝夜常在墳塋裡和山中喊叫，又用石頭砍自己。」那人離開家庭社會走入墳塋，這裏沒有人叫他「快D做功課！」「快D起身！」「唔好打機！」「唔好成日上網！」現在他想做甚麼都無人管，可以通宵玩智能手機和上網，想看電影立即可以4G極速下載，就算連繼煲劇三日兩夜72小時都不會被人騷擾。之前他以為別人監管他，所以他沒有自由，粉碎一切，如今來到墳塋沒有人管束他，是否有真正的自由呢？他晝夜常在墳塋裏和山中喊叫「Let it go! Let it go！」又用石頭砍自己的身體；他一刻也找不到自由和安息。

甚麼時候人會大聲呼喊呢？因為內心苦悶，承受壓力過重之時，胸口感到難以呼吸快要窒息時，必定要大聲喊叫「啊~~~~」還有內心很忿怒﹑憎恨和喧洩不滿的時候人要大聲呼喊，意思是裏面太辛苦，如同火山爆發那樣無法再忍下去。那人甚至呼喊都不能釋懷的時候，要用尖利的石頭大力砍自己的體身。之前那人有忿怒和憎恨，因為他覺得其他人使他這樣，所以認為遠離家庭和社會就有自由和安息。但如今來到沒有人管束他的墳場，他卻晝夜傷害自己，用石頭砍自己，看到如今的模樣，他更加倍憎恨和忿怒，因為自己變成這樣，他的忿怒﹑不滿和憎恨變得更嚴重。他每日這樣喊叫，用石頭砍自己在痛苦之中昏睡，醒來又反覆這樣做，無法得到脫離，也沒有一刻平安。如今他的靈魂無法忍受痛苦大聲呼叫「嗚嘩！」又用石頭打自己的身體，承受言語難以描述的痛苦。
Ⅱ∙你名叫甚麼  (6-9)


請看6,7 節：「他遠遠的看見耶穌，就跑過去拜他，7大聲呼叫說：至高神的兒子耶穌，我與你有甚麼相干？我指著　神懇求你，不要叫我受苦！」這裏我們看見少年人分裂的形像，一方面他看見耶穌，就跑過來拜耶穌，另一面他卻大聲喊叫「至高神的兒子耶穌，我與你有甚麼相干？我指著神懇求你，不要叫我受苦！」他好想想脫離現在這人不似人，鬼不似鬼的狀況，他拜耶穌想講「可憐我這個受苦的人啊！」不過口裏面有壓倒他的聲音「至高神的兒子耶穌，我與你有甚麼相干？我指著神懇求你，不要叫我受苦！」他口裏承認耶穌是至高神的兒子，一面卻叫耶穌不要使他受苦。由此我們清楚看見那人裏面想得救的自我和抗拒耶穌的非自我勢力不斷的相爭。
為何那人有這樣分裂的情況呢？請看8節：「是因耶穌曾吩咐他說：污鬼阿，從這人身上出來罷！」耶穌看透那人的問題，曾經吩咐污鬼從他身上出來。污鬼在那人身上建造了大酒店，不斷有污鬼入住那人身上，耶穌吩咐污鬼出來，污鬼不想出來就反抗和掙扎，使那人受苦。眾人想解決那人的問題，只是看到表面的情況，就用鐵鍊和腳鐐捆鎖他，但耶穌要解決不是表面的問題，乃是人裏面基本的問題。耶穌無看這是因為人的條件﹑社會或者環璄所做成的，乃是有污鬼的實體使人受苦，看這一切的問題是人裏面的污鬼。耶穌知道每個人受苦的原因，都因為裏面有污鬼使人過自己都不情願的人生。若污鬼從人身上出來，必從一切使人受苦的黑暗勢力中得自由釋放。所以耶穌吩咐他說：「污鬼啊！從那人身上出來吧！」
那時隱藏在那人裏頭的污鬼很不想出來，不斷喊叫和反抗；「求祢不要叫我受苦！」耶穌聽到這裏的請求，是否說：「格拉森弟兄，我的說話令你這樣痛苦；我不再打攪你咯。」不是。耶穌以權柄的話挑戰說：「你名叫甚麼？」耶穌問他的名字。請一齊讀9節上：「9耶穌問他說：你名叫甚麼？」為甚麼耶穌問他的名字呢？名字代表一個人存在的實體是怎樣和有甚麼目的意義。間諜入侵敵國的時候，必定隱藏自己的實體。然而何等強的勢力和罪惡的權勢，在光明中顯露之時，都要失去一切力量。所以耶穌現在要顯露藏在那人身上的惡靈實體是甚麼，就問他說：「你名叫甚麼？」

那時他怎樣回答呢？請看9節下：「回答說：我名叫群，因為我們多的緣故；」耶穌說話面前那非自我的實體無法繼續隱藏，完全被顯露出來，說：「我名叫群。」「群」英文是Legion，是羅馬軍隊編制下六千個士兵組成一個軍團；污鬼名叫群的意思是，捆綁那人在他裏頭建造居所的群鬼，為數高達六千，那人裏頭有不信和行淫的鬼，瀏覽淫亂網頁和打機的鬼，說謊、暴力、安逸和懶惰的鬼，嫉妒、憎恨、埋怨和不平的鬼，貪心和虐待自己的鬼，自私﹑苦毒﹑絕望……等等各種的鬼，組成強大的軍隊勢力。
雖然從前家人﹑朋友和老師都想幫助那人，但他們不知道那人為何會這樣。那人自己都不知道自己為何會這樣，他都很想脫離這樣憎恨﹑忿怒﹑嫉妒﹑理怨﹑驕傲﹑自私﹑情慾等等。如今耶穌探訪他，將他裏面黑暗的勢力完全顯露出來。「你名叫甚麼？」主一句說話臨到他身上的時候，引領他的人生走向滅亡的黑暗勢力被顯露出來，非自我的勢力在耶穌面前無法隱藏。
耶穌藉問他「你名叫甚麼」，幫助少年人尋回失去了的自我形象。那少年人絕對不是從起初便被群鬼附著，他小時候內心也曾像秋日的晴空那樣純淨清潔，是父母和家人的喜樂和盼望。然而他隨從私慾過生活，放縱自我，習慣照肉身的需要生活，漸漸被各種黑暗權勢捆綁，終於被自己所不能控制的六千污鬼勢力捆綁。他失去本來的自我，黑暗的勢力取代了他的自我；他失去本來美麗的名字，得了奇怪的名字，被人稱為「格拉森狂人」和「群」。他本來的名字絕對不是「格拉森狂人」和「群」，　神賜給人的名字應該是天國的王子、如同清晨甘露那樣聖潔的少年人，又是得人的漁夫﹑教會磐石﹑多國之父等等。他失去這一切美麗和真正的名字，別人不能明白他為何說話和行為乖僻，又有很大的破壞性，也不能愛和幫助這樣的他；反而看他是令人煩惱和頭痛的問題，在社會上沒有價值如同垃圾一樣。耶穌憐憫這樣的他，盼望為他尋回失去了的真正名字和自我，便問他說：「你名叫甚麼？」通過這個提問要以光照亮他，趕出裏面的黑暗和污鬼權勢。今日耶穌都向我們每一個說：「你名叫甚麼？」主耶穌的聲音進入我們裏面，使我們被光發現照亮，現在就可以脫離使我們受苦和悲慘的一切黑暗權勢，得著真正的自由和平安。
Ⅲ∙犧牲二千隻豬的耶穌 (10-20)

請看10-12節：「就再三的求耶穌，不要叫他們離開那地方。11在那裡山坡上，有一大群豬吃食；12鬼就央求耶穌說：求你打發我們往豬群裡，附著豬去。」在耶穌的說話面前，群鬼被顯出實體，不能住在那人裏頭；鬼看見那裏有一大群豬在山上喫食，就央求耶穌准它們進入豬裏去。鬼要求釋放俘擄的代價，就是二千隻豬。若一隻豬要二萬元，二千隻豬約有四千萬；鬼要求這樣巨大的贖價！有誰願意為要拯救一個看來無用的人，為他付出莫大的贖價！

耶穌卻怎樣做呢？請看13節：「耶穌准了他們，污鬼就出來，進入豬裡去。於是那群豬闖下山崖，投在海裡，淹死了。豬的數目約有二千。」耶穌准了它們，一聽見耶穌的批准，鬼便從那人身上出來進入豬裏去，本來平安享受喫食喜樂的豬群，突然失去胃口與及「豬生的意義」，就集體闖下山崖，投在湖裏淹死了。由此可見，耶穌重視一個靈魂，比任何的物質都寶貴，祂為了拯救一個靈魂不惜付出任何犧牲和代價。耶穌挑戰物質主義充斥時代，那時代的人以「格拉森狂人」為麻煩的源頭，沒有生存價值，他們認為不值得犧牲任何代價來拯救這個無用的人。眾人對人的價值基於所擁有的物質豐富，地位名利和金錢，對於社會是否有貢獻。引起人不安和煩惱的格拉森人他們不屑一顧。耶穌卻以這樣的一個人為寶貴，即使付出重價也要去救贖他。通過耶穌我們清楚看到　神同樣以一個人的生命比全世界更寶貴，　神亦為了救贖世人的靈魂從罪中得釋放，甘願犧牲自己獨生兒子的生命為贖價，差派耶穌來到世上，在十字架上受死，代替我們付清罪的贖價，拯救被罪捆綁走向滅亡的靈魂，賜給我們新的生命。
被鬼附的人有何改變呢？請看14,15節：「放豬的就逃跑了，去告訴城裡和鄉下的人。眾人就來，要看是甚麼事。15他們來到耶穌那裡，看見那被鬼附著的人，就是從前被群鬼所附的，坐著，穿上衣服，心裡明白過來，他們就害怕。」城裏和鄉下的人看見放豬的人上載到優酷的短片，二千隻豬忽然狂奔向山崖，投在海裏淹死了，一小時內就有十萬個點擊！他們都因此事而來到耶穌那裏，就看見從前可怕的格拉森人坐在耶穌腳前，穿上衣服和結了領帶、心裏明白過來。從前形象恐怖而不能接近的人，如今在耶穌裏改變為溫馴的羔羊，兇惡的眼神變成溫柔，常常不穿衣服的，現在穿上整齊的衣服坐在耶穌面前，實在是奇妙和驚人的工作；耶穌這樣奇妙和驚人地改變一個人，成為謙卑﹑溫柔和安靜，耶穌的拯救是叫一個人真實的改變。這是何等值得感謝和讚美的哩！
不過，眾人不是來感謝耶穌，反而非常擔心養豬業的前景，又計算耶穌所帶來的損失。眾人只看見現實的損失，忽然間午餐肉﹑豬肉和香腸的售價翻了幾倍，他們害怕耶穌再逗留下去，使整個格拉森陷入經濟恐慌裏。他們憂慮豬群以外的羊群﹑牛群和一切畜牧企業都要倒閉。因此眾人看見這事有何反應呢？請看16,17節：「看見這事的，便將鬼附之人所遇見的和那群豬的事都告訴了眾人；17眾人就央求耶穌離開他們的境界。」眾人為免有更多的家畜自殺行為，就央求耶穌立刻離開。這樣以物質為中心生活的時代，眾人只為保障現實短暫的利益，而拒絕迎接拯救的恩典。他們看見這事卻不能感謝，也沒有感到喜樂，雖然救恩者耶穌來到他們的地方施行拯救，但是他們計較物質上的犧牲，就排斥生命的主耶穌。耶穌說：「人若賺得全世界，卻喪了自己，賠上自己，有甚麼益處呢(路9:25)？」耶穌盼望人知道真正有價值的是甚麼。
曾經被鬼附的人如今怎樣呢？請看18節：「耶穌上船的時候，那從前被鬼附著的人懇求和耶穌同在。」眾人催促耶穌和門徒離開，但格拉森人知道，自己若繼續留在這地方，靠自必定無法抵當這地方的黑暗污鬼權勢，他懇求和耶穌同在。耶穌卻吩咐他作甚麼呢？請看19節：「耶穌不許，卻對他說：你回家去，到你的親屬那裡，將主為你所做的是何等大的事，是怎樣憐憫你，都告訴他們。」耶穌沒有接受那人的請求，反而留他在格拉森這地方，賜下傳揚　神為他作了何等大的事的工作。耶穌盼望他不要再埋怨和憎恨別人，反而要以福音服事他們，一生記念主為他所成就的偉大救恩，並且向那地的人傳揚主的救恩；耶穌盼望他成為別人祝福的源頭和眾靈魂的牧者，幫助和引領格拉森地區裏，像從前的他那樣被污鬼附著受苦，以福音拯救那些沉淪在自己不願意的罪惡和黑暗裏生活的人，引領他們接受耶穌。換一句話說，他要承擔福音使命，克服罪和黑暗權勢，並且他被設立為格拉森中心和低加波里十城區的牧者和領袖。

那人如何回應耶穌呢？請看20節：「那人就走了，在低加波利傳揚耶穌為他做了何等大的事，眾人就都希奇。」那人沒有說要作牧者和領袖未夠經驗而拒絕耶穌。他順從耶穌的吩咐，走遍了低加波利十城區，傳揚耶穌為他作了何等大的事，主怎樣憐憫他都告訴了眾人。眾人就都希奇，意思是　神奇妙的救恩，不單臨及那人，也臨及一切因黑暗罪惡而受苦的人，要救人出黑暗入奇妙的光明中。那人的名字是祝福的源頭，征服污鬼的大能勇士和如鷹展翅上騰的少年人！感謝讚美　神！格拉森人找到了他真正的名字。
從前格拉森少年人不能與別人建立關係，逃避眾人住在墳塋裏；因耶穌探訪和拯救他，他成為愛的牧者和福音的使徒，以耶穌火熱的愛和寶貴一個靈魂的　神的內心，到城裏尋找和服事被罪和黑暗權勢捆綁的靈魂，傳揚救恩的福音。因著那人的改變，充滿罪惡的格拉森地方，有美麗的福音救恩工作興旺起來。感謝讚揚主耶穌無限愛和憐憫，拯救被群鬼所附和失去本來的名字，走向滅亡的一個靈魂，設立他成為格拉森中心的屬靈領袖和愛的牧者。祈求主幫助我們聽耶穌的聲音，迎接主以我們一個人為寶貴的愛，主的光照亮黑暗，顯露隠藏的內心必得救，找回我們本來的名字，得著真正存在的價值和意義。

