2019年復活節營   開會信息                                   經文：馬可福音5:21-43
不要怕，只要信
今日的經文，我們會睇到兩個同樣都係遇見人生問題的人，一個是社會上有名望、成功和受人尊崇管會堂的睚魯，一個卻是連名字都無被記錄，在世上卑微，如同被撇棄患血漏的女人，雖然他們的人生和背景都好不同，但相同的是佢哋都因信，經歷咗耶穌給他們浩大的救恩和祝福，祈求父 神祝福我們通過今年的復活節營，也個人聽見復活得勝主的聲音，「不要怕，只要信！」、「女兒，你的信救了妳，平平安安的回去吧！」，同樣以信心盛載 神要倒滿給我們信心的祝福。
請一齊讀「今日信息」的金句(馬可福音5章36節)「耶穌聽見所說的話，就對管會堂的說：“不要怕，只要信！”」

I‧你的信救了你 (21-34)

請睇 (第21節)「耶穌坐船又渡到那邊去，就有許多人到祂那裏聚集，祂正在海邊上。」先前，耶穌同門徒經歷咗一段低加坡里的奇妙旅程，耶穌拯救咗一個無人敢走近的格拉森狂人，趕走咗他裏頭6千隻鬼，話咁快，有關耶穌的新聞已經上載在Youtube、十大新聞網裏面，當耶穌同門徒從低加坡里坐船一返到迦百農啫，已經見到好多支旗仔响度搖吓搖吓：「歡迎耶穌！歡迎耶穌！」大家都爭先要一睹耶穌的風采；一落船，又有邊個搶先來到耶穌的面前呢？ 
請一齊讀(第22節)「有一個管會堂的人，名叫睚魯，來見耶穌，就俯伏在祂腳前。」呢個是管會堂的人，名叫睚魯，管會堂是猶太社會裏，會堂的楂FIT人，地位非常之崇高，平時行出來同樣都係被一群一群Fans圍住，排隊求睚魯先生的幫忙，但今日卻一反常態，他爭先搶在眾人的前頭，俯伏在耶穌的腳前，請睇 (第23節)「再三地求祂，說：“我的小女兒快要死了，求祢去按手在她身上，使她痊癒，得以活了。”」因為睚魯「家中的小女兒」快要死了。
在路加福音的記載，呢個女兒是睚魯的獨生女兒，而且女兒亭亭玉立，已經12歲了。有人話女兒就是父親隔世的情人，我家中都有兩個女兒，我實在好明白呢個道理。

當小女兒一放學返到屋企啫，「小女兒，今晚想食咩呀？爸爸煮呀！」；又當聽見小女兒生咗粒痱滋啫，就即刻煲竹蔗茅根馬蹄水給小女兒飲，清熱解毒，實在是「世上只有爸爸好！」
然而，世上又有咩痛苦比起親眼望著自己的兒女，一步一步步向死亡的痛苦更大呢？「再三地求祂，說：“我的小女兒快要死了。」(第23節) 。無論依家睚魯每一日都一早起來，為女兒煲藥；又不斷上網翻查類似女兒的病例，為要尋得治好女兒的藥方；又當每一次見到醫生，都會急著問： 「點呀？我的小女兒有無好轉呀？係咩病呀？會不會好噃呀？」；但每次當醫生檢查完小女兒之後，都帶著凝重的眼神望著睚魯，「我都想有靈丹妙藥，你個女食咗就立刻好噃起來，我都想呢個世界上有神醫，但可惜無，依家能夠做的就係俾時間她！」 

每次聽到呢D的說話，睚魯的心碎了，強忍著眼淚，望著自己所愛的寶貝女兒躺在床上，不會動，再不會笑，守候著她能夠再次起來的日子。今日，睚魯帶著內心的痛，俯伏在耶穌的腳前， 他乜嘢都放下，「我求祢去按手在我的小女兒身上，使她痊癒，得以活了。」，睚魯相信只要耶穌按手他的小女兒，必然痊癒，得以活了！ 
 睚魯的懇求、信心和對女兒的愛，搖動咗耶穌的手， 請睇(第24節)「耶穌就和他同去，有許多人跟隨擁擠祂。」耶穌就和睚魯同去，但往睚魯家的路一D都不平坦，有許多人跟隨擁擠著耶穌，還有一個人，要比睚魯搶先要領受耶穌的恩典，請一齊讀(第25節)「有一個女人，患了十二年的血漏。」，係一個患十二年血漏的女人，血漏是經血不止的病，更是猶太人看為不潔的病，按照舊約律例，禁止患血漏的婦人與任何人有身體的接觸，不得進入聖殿崇拜，要被人隔離。
請睇 (第26節)「在好些醫生手裏受了許多的苦，又花盡了她所有的，一點也不見好，病勢反倒更重了。」然而，這患十二年血漏的女人，有強烈要得痊癒的渴慕，她走遍大江南北尋訪名醫，不同的醫生叫她食不同難食的藥，她食！又在她身上嘗試不同的療法，她都嘗試！即使醫生講叫她難堪的說話，她都默默接受，只要呢個病能夠好噃。
然而，即使她咬緊牙關，忍受著許多的苦，將她的所有都花盡了，但一點也不見好，病勢反倒更重了； (利未記17章11節)「 因為活物的生命是在血中。我把這血賜給你們，可以在壇上為你們的生命贖罪；因血裡有生命，所以能贖罪。」因為血是象徵生命，呢個患十二年血漏的女人，不但肉身時刻在流失生命，她的內心和靈魂更是時時刻刻都在流失生命。
在這十二年間，她歷盡人世間的冷暖，飽受人的厭棄藐視，當別人可以生兒養女，享受家庭樂， 她卻連婚姻的盼望都沒有！ 在呢個時候，她已經可以同自己講：「我已經好累啦！不如由得我啦！」 
請一齊讀(第27,28節)「她聽見耶穌的事，就從後頭來，雜在眾人中間，摸耶穌的衣裳，意思說：我只摸祂的衣裳，就必痊癒。」有一天，從天而來生命的亮光臨到女人，「她聽見耶穌的事」， 當她打開Youtube，她聽到格拉森人的見証：「從前，我被6千隻鬼附著，好痛苦呀！常常用刀片界自己，係「耶穌」呀！祂趕走我裏頭所有的鬼；又當女人轉去迦百農創世電視台，她又聽見有報道話：「嘩！嗰日耶穌醫治咗西門岳母的熱病，成晚仲醫治咗好多病人呀！」，女人聽見耶穌的事， 呢一刻她雙手緊握著一個答案：耶穌！
請再讀 (第27,28節)「她聽見耶穌的事，就從後頭來，雜在眾人中間，摸耶穌的衣裳，意思說：我只摸祂的衣裳，就必痊癒。」女人要得痊癒強烈的渴望再次燃點，女人相信耶穌能夠治好她的病，然而，女人實在無勇氣將自己羞恥的病公開在耶穌和眾人的面前，她不能夠好似管會堂的睚魯咁樣，俯伏在耶穌的腳前求耶穌的醫治，她只能夠心裏帶著微聲的禱告：「我只摸祂的衣裳，就必痊癒。」就從後頭來摸耶穌；如此有限制的信心，是否也蒙天上的父 神悅納呢？請睇(第29節)「於是她血漏的源頭立刻乾了，她便覺得身上的災病好了。」十二年來的血漏，無一個醫生能夠治好的災病，終於都好噃啦！實在太感謝 神！哈利路亞！！
感謝讚美天上的父 神！是滿有憐恂、慈愛的父 神，無論我們有多軟弱，我們的信心也常常充滿限制，並不完全，然而感謝祢是看顧罪人、憐恂罪人的主，帶著信心到祢面前微聲的禱告、祈求， 祢都悅納、垂聽！ (希伯來書4章16節)「所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。」

我們每一個人，也是因罪而屬靈上患著不同的血漏；有人帶著仇恨，不能夠寬恕，便在憎恨的血漏中流失生命；有人因內裏的情慾，渴求異性的愛，便因情慾的血漏而流失生命；亦有人因常常躺在褥子上的無力，而終日在安逸和無力的血漏中流失生命；亦有因終日的上網和打機，靈魂淌著無節制的血而流失生命；還有人因埋怨、自卑、與人比較、憂慮、膽怯和貪愛錢財而靈魂不時淌血；然而，當我哋都雙手緊握著一個答案，耶穌！憑信心坦然無懼地來到祂的施恩寶座前，我們必能同樣經歷蒙憐恤、恩惠和拯救，血漏的源頭立刻乾了！身上的災病好了！

 請睇(第30節)「耶穌頓時心裏覺得有能力從自己身上出去，就在眾人中間轉過身來，說：“誰摸我的衣裳？”」耶穌知道眾人中間還有一個人是帶著信心來的，因耶穌頓時感到有人靜靜偷取祂的能力，便在往睚魯家的路上停下腳步：「誰摸我的衣裳？」；沒有帶著信心到主面前的眾人和門徒不能夠明白：「耶穌！唔係呀話！祢睇吓咁多人擁擠祢，祢仲問邊個摸祢，我都俾人摸咗好多吓呀！」。耶穌點都要尋找做這事的女人，女人清楚知道在自己身上所成就的恩惠，便帶著蒙恩以後敬畏的內心，從後頭來到前頭，俯伏在耶穌的跟前，拿出先前所沒有的勇氣和更大的信心，在眾人和主耶穌面前，顯露想隱藏的人生問題，將實情全告訴耶穌。 
耶穌是何等喜悅女人的信心呢？請一齊讀(第34節)「耶穌對她說：“女兒！妳的信救了妳，平平安安地回去吧！妳的災病痊癒了。」；「奇異恩典，何等甘甜」，這是何等奇妙的恩典呢？耶穌稱女人為女兒 (Daughter)，迎接她為 神國的女兒、天父的女兒！「女兒！妳的信救了妳」，因著信，將女人黑暗絕望的人生完全扭轉咗，女人不是被撇棄的，乃是蒙 神所悅納，蒙愛的屬 神的女兒！ 「平平安安地回去吧！」如今，女人再不需要站在人的背後恐懼和畏縮，因著信，不但她肉身的血漏得到醫治，就是她靈魂的血漏也得著醫治！
感謝讚揚呢一位定意要將更大的祝福、完備的救恩，賜給凡憑著信心到祂面前來的主耶穌！
II‧不要怕，只要信 (35-43)

還說話的時候，有咩消息從管會堂的家裡傳來呢？ 請睇(第35節)「還說話的時候，有人從管會堂的家裏來，說：“你的女兒死了，何必還勞動先生呢？”」 一路上，睚魯都焦急如焚，他想耶穌快D去、快D醫治他的小女兒，從跪在耶穌面前的嗰一刻，睚魯都在禱告著、等候著，耶穌會搖動祂的手；然而，最不想聽到的消息，終於都傳來，「你的女兒死了，何必還勞動先生呢？」
死亡的消息將睚魯的心刺穿，恐懼找住咗睚魯的靈魂，睚魯再無辦法與耶穌同行多一步，一直以來，所持守的信心係未白費的呢？ 呢個時候，一直與睚魯同行的主耶穌，將咩說話賜給睚魯呢？ 請一齊讀(第36節)「耶穌聽見所說的話，就對管會堂的說“不要怕，只要信”。」
「不要怕」，懼怕是撒旦魔鬼要刺穿人的頭號武器，人被懼怕刺傷，靈魂就淌血，失去晒所有的力量，無論係幾咁有可能性的少年人，坐高位、人生經驗豐富的睚魯，甚至已經有聖經知識的信徒，若被懼怕找住，都只能成為無力的懦夫坐下，無力前行。 而且，懼怕的心並不是從天父而來的，「因為神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強，仁愛，謹守的心。」(提摩太後書1章7 節)  

但我哋點能夠勝過撒旦，要刺穿我哋靈魂懼怕的毒箭呢？「不要怕，只要信」，「不要怕」不是要等艱難的環境過去，或是身邊再聽不到一個壞消息，乃是用信心將懼怕除去；「你不要害怕，因為我與你同在；不要驚惶，因為我是你的神。我必堅固你，我必幫助你；我必用我公義的右手扶持你。」(以賽亞書41章10節) 信靠呢一位一直與我們同在，堅固我們、幫助我們、扶持我們的主耶穌，信靠祂，持守起初來到主面前的信心，與祂同行到底，將懼怕除去！

耶穌鼓勵一直持守著信心的睚魯，「不要怕，只要信」，耶穌的說話如同兩刃的利劍，從撒旦、死亡和恐懼的毒箭中，釋放睚魯的靈魂；睚魯緊緊握著耶穌的說話，與耶穌一同向著死亡的陣形前進。
「不要怕，只要信！」、「你的女兒死了」，這兩股聲音在睚魯心裏擊烈的爭戰著，好不容易 終於來到家門，好大的哭泣哀號，從睚魯家裏一陣一陣的傳來，要震碎人的心靈。一齊讀(第39節)「進到裏面，就對他們說：“為甚麼亂嚷哭泣呢？孩子不是死了，是睡著了。”」能夠在死亡面前講咁樣的說話，「孩子不是死了，是睡著了」，呢位耶穌係邊個呢？ 
人在死亡前，不能夠不哭泣，因為一切都要完結，但即使再多的眼淚和憂傷，也不能夠救人脫離死亡，但主耶穌是復活得勝的主，在呢一位復活得勝的主面前，死亡都只是瞓覺休息，無人會為瞓覺而哭泣，人世間再憂傷的事，痛苦的眼淚，在復活得勝的主耶穌裏面，都要被止住、擦乾。 
請睇(第40節)「他們就嗤笑耶穌，耶穌把他們都攆出去，就帶著孩子的父母，和跟隨的人進了孩子所在的地方。」 有人嗤笑耶穌，耶穌將這些不信的勢力都趕出去，不信使人不能夠分享復活主的榮耀和得勝，他們的嗤笑將要成為自己的羞辱。 請一齊讀(第41-43節)「就拉著孩子的手，對她說：“大利大，古米！”翻出來就是說：“閏女，我吩咐妳起來！”那閏女立時起來走，他們就大大地驚奇；閏女已經十二歲了。耶穌切切地囑咐他們，不要叫人知道這事，又咐吩給她東西吃。」
感謝讚揚呢一位復活得勝的主耶穌，戰勝死亡和恐懼， 從撒旦的手中搶回我們的生命，將活著的復活信心和新生命賜給我們！

2017年9月18日中午，我從小女兒的學校收到老師的來電，告訴我小女兒在體育堂後，急劇頭痛，要立時接她回家。放工之後回到家裏，看見小女兒的頭痛，一直沒有好轉，還不時抱著頭痛哭，手腳開始抽搐，更嘔吐著深綠色的嘔吐物。
當天晚上，便與同工一同帶女兒往急症室，醫院安排留院觀察，當晚便確診腦膜炎。第二天的早晨，便被送往深切治療部，並安排見腦科醫生。一切來得太突然，腦科醫生告訴我，腦膜炎變化好快，可以好危急，要密切觀察，希望藉著藥物，病程能受控制，否則，不排除會做開腦手術。聽到這樣的說話，我的心流著強忍的眼淚。

女兒在觀察期間，一直疼痛不已，頭痛、抽搐、嘔吐…，每次當女兒急劇的頭痛的時候，我的心便跟著女兒一起痛，按手在她頭上大聲向主呼求：「主啊！求祢醫治！減輕痛楚，趕走女兒的頭痛，止住她的嘔吐，並藉著醫生使用的藥物得著醫治，不用做開腦手術 ，」
 煎熬了一整個下午，情況並沒有好轉，當天晚上，女兒開始呈現頭腦不清醒，不能夠正常回答。第二天下午，一隊醫護人員，麻醉科醫生、腦科醫生、兒科醫生…上到病房，說要立刻為女兒進行一個兩小時的腦部手術。
手術是要在前額開一個母指頭大的窿，將一條喉直插入腦，取出腦脊液和組織化驗，並鑒察腦炎情況。我實在不知道如何作，亦沒有太多的時間，只見醫治人員已準備了一大堆的儀器，並準備為女兒插喉，我便與同工禱告過後簽紙，看著女兒被推入手術室。手術後，醫生告訴我要等化驗報告，若腦沒有發現大損耗，並用一些藥物或抗生素可對付腦炎，這是最理想的，但若化驗結果呈陽性反應，便有可能做開腦減壓手術，要開4分之1頭骨做減壓，呢個手術風險大，容易受感染，康復的道路漫長；又或若腦炎已經嚴重損害腦幹，咁就乜都唔洗做啦。
當晚，我的心被死亡的聲音震動，我的信心遇見好大的限制，內心充滿擔憂和懼怕，我當如何向 神求呢？ 我與同工走上百萬大道禱告，我向 神表白：「 神啊！我不想係第2，即係我不想做開腦手術，呢條路太漫長、太難走，連日來女兒沒有停止過的頭痛、抽搐、嘔吐，多次抽血手已經腫晒，手術前被按在床上插上一條一條喉，手術後向我伸出來被綁在床上的一隻小手，我的心碎了，看見女兒所受的，已是過於一個11歲的小孩子所能承受的，我不知道怎樣與女兒一同走下去，天父啊！求祢親手醫治，不然，我父啊！我寧可第3，求天父的恩手拖帶女兒返天家，我不忍再見女兒受更漫長的苦。」如此，我結束了當晚的禱告。
死亡的聲音太大，整天晚上，不時在我耳邊響起。第二天早晨，一進病房，我最不想聽到的消息從醫生的口中傳來：「腦壓仍不斷上升，亦未驗出是甚麼病菌，今天下午，我們會安排做開腦減壓手術。」

死亡的毒箭將我完全刺透，我在醫院人員為我預備的一間房間裏痛哭，無法走下去，恐懼將我完全吞滅，我向 神大聲哭泣懇求，這時候， 神給我聲音， 神告訴我這女兒係天父的女兒，沒有父親不愛自己的女兒，甚至天上的父親一定比我更愛我的女兒，父 神幫助我確信呢位一定比我更愛女兒的天上父親，嗰一刻，嘈雜的內心安靜下來，父神更提醒我女兒的名字係「靈充」，當我想起女兒的名字是「聖靈充滿」的時候，我便相信天上的父在這女兒身上必有美善的旨意；與女兒一起走下去吧！
 神將當日天糧的說話賜給我「因為我的眼睛已經看見祢的救恩，就是祢在萬民面前所預備的：是照亮外邦人的光，又是祢民以色列的榮耀。」(路加福音2章30-32節) ， 
我想到 神為萬民預備的救恩，父 神差祂的獨生子來到呢個世上，為世人的罪釘死在十字架上， 親眼看見自己的獨生子受苦、受死，無人會比父神更明白如被刀刺透的痛。我想到十字架上主耶穌寬恕的愛、救贖的愛，罪人悔改內心的軟弱，無仰望主，是個容易不信的罪人。
父 神更通過女兒患病的事，叫我睇到自己信仰的變質，漸漸將盼望放在呢個地上，禱告只是想 神為我成就甚麼，卻不是順服 神，對 神為我預備的救恩漸漸失去感激，信仰只剩下外在的責任和義務，變得安逸和驕傲，多個時日不能夠起來禱告，天糧食到就食，口中容易講埋怨、批評的說話，父 神叫我看見，若不是遇見女兒患病，罪人根本難以俯伏在主的面前如此懇切的禱告、食天糧、默想 神的說話…
患難、試煉將我屬靈真實的樣剖開，在主耶穌十字架寬恕的大愛前，我帶著罪人醜陋的模樣，到主面前悔改，主便恢復我對救恩的感激，相比起父 神為我預備的救恩，一切也不再重要了！愁苦的眼淚抹乾，我懷著對主救恩的感激，順服主的帶領，持守信心仰望呢一位一直與我同行在十字架上為我捨命，擔當我的罪的主耶穌，向著病房前進，守等候著女兒隨時被推入手術室。
感謝讚揚呢一位不但十字架上擔當罪人，更是戰勝死亡、復活得勝的主耶穌，與罪人同行，更是一直與女兒同行。嗰一晚，復活得勝的主耶穌進了女兒所在的病房，將女兒的腦壓漸漸減退，竟然嗰一日唔洗做開腦減壓手術！感激、喜悅的心無法形容！
之後，情況雖然起起伏伏，如同坐上屬靈過山車，手術後發燒多日、昏迷多日、全身紅腫、起大水泡，連到最後拔喉聯針，都要在無麻醉藥下聯咗兩次，但復活得勝的主耶穌，將死亡的權勢一次又一次的趕出去。 
一位資深的教授對我話：「今次，真是要感謝主！腦膜炎見得多，但腦膜腦炎(即係成個腦都發晒炎)，全港每年只是有三、四十單，而且有三分之一人死去，仲要是驗不到菌的腦膜腦炎，實在未見過，呢個是一個神蹟！你真是要感謝主！
依家，女兒竟然仲一D後遺症都無，無失聰、無失明、無失憶 …，記憶力好過我，跑得快過我，講嘢仲大聲過我！
哈利路亞！感謝讚揚呢一位將死亡扭轉為生命，哀哭化變讚美，復活得勝的主耶穌，感謝祢在罪人的家施行的拯救和醫治，感謝祢悅納罪人的悔改，垂聽罪人微聲的呼求、禱告，求祢幫助罪人的家，一生記念祢向我們大施的憐憫和拯救，使用我哋的家、兒女在祢的事工上，成為祢十字架和復」福音的見証，求父神繼續幫助呢個不配的罪人，記念祢十字架的寬恕和犧牲，持守起初的信心，盡心愛祢，興起罪人成為校園禱告的母親，以一對一查經、十字架和復活的福音，忠誠服侍在死亡和恐懼底下的靈魂，作祢復活的見証。 

通過今日的經文我哋學習，管會堂的睚魯和患血漏的女人同樣因著信得著了耶穌給他們的救恩和祝福，祈求父 神也祝福我們每一個，通過今年的復活節營，個人聽見復活主的聲音，「不要怕，只要信！」、「女兒，你的信救了妳，平平安安的回去吧！」能以信心盛載 神給我們信心的祝福。 
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