你們給他們吃吧！
 
馬可福音 6:30-44
(金句) 馬可福音 6:37 上
耶穌回答說：你們給他們吃吧！
 
   神的兒子耶穌充滿憐憫的心腸，從天來到地上行了很多神蹟，其中一個最大的是祂祝福門徒尋找到的五個餅，二條魚，給五千人吃飽。神看這個神蹟極為重要，便感動四本福音書的筆者都將這真實發生過的事都記載下來；成為唯一一個神蹟是四福音都有教導的。每年的夏令營，我們都想帶著領受恩典的心，回顧這重大的神蹟。耶穌盼望二千年多曾發生在以色列野地的事，世代相傳，在這時代都發生在我們的生活中，在新學年的經歷裡。你相信嗎？祈求主藉著聖靈，將耶穌憐憫多人的心腸都澆灌在我們心中，聽見耶穌說：「你們給他們吃吧！」的聲音，我們也改變內心，看看我們所擁有微小的去服侍別人，期望自己的生活中有新事發生。
 
I.         耶穌見有許多的人，就憐憫他們 (30-36)
 
   請看 (30)：「使徒聚集到耶穌那裡，將一切所做的事，所傳的道全告訴他。」早一陣子，耶穌按祂的主權叫了十二個門徒來，差遣他們兩個兩個分開六隊的出去，也賜給他們權柄，制伏污鬼；並囑咐他們只要專心倚靠神，不好倚靠肉眼所能見的東西 (可 6:7-11)。十二門徒聽見耶穌的說話就出去傳道，叫人悔改；更趕出許多的鬼，治好了許多病人，耶穌的名聲傳揚出來。(可 6:12-14) 門徒沒有什麼趕鬼和治病的經驗，但他們沒有主張自己還幼嫩，也正因如此，他們如小孩子倚靠父母那般，緊緊地拖著神的手，全心倚靠神。他們看見自己竟然能夠完成耶穌預先所命定趕鬼和治病的使命，他們第一次如此經歷到信心帶來巨大的能力和可能性，特別是驅走所有黑暗負面勢力的權柄，他們心裡洋溢著勝過了撒旦的喜樂，一同聚集到耶穌那裏。這如同這次的夏令營，我們都聚集到耶穌那裏，通過生命見證和宣教報告，將神藉著我所作的事，所傳的道全告訴耶穌。雖然使徒將所做的新事全告訴耶穌的時候，個個都感恩雀躍，眉飛色舞，但看通萬事的主耶穌知道他們的身體必定疲倦了，因為來往的人多，他們每天連安靜一下，吃餐飯的機會也沒有。好牧人耶穌便對使徒說什麼叫人靈魂喜悅的話呢？請看 (31 中)：「你們來，同我暗暗地到曠野地方去歇一歇。」勞苦作工和得勝之後，「歇一歇」(get some rest) 變得更加甜美。請看第32節：「他們就坐船，暗暗的往曠野地方去。」他們把船開得比一般的慢船更慢，享受最relax的時間和平時沒有留意的加利利湖光山色。
 
        當使徒們太過relax，在船上四圍觀光，又吃喝唱歌，將薯片由船頭傳到船尾，又玩「鋤大D」(撲克)的時候，有什麼如同電視劇的情節發生呢？請看第33節：「眾人看見他們去，有許多認識他們的，就從各城步行，一同跑到那裏，比他們先趕到了。」使徒以為自己只是一個無人認識的牧者，傳福音常常被人拒絕，但其實他們是被羔羊認得的，是有君尊的祭司。岸上的眾人看見十二個使徒與耶穌坐在船上，離遠也依稀聽見彼得牧者喜樂的笑聲，心裏就說：「為何不預我一份！」、「耶穌要一同分享，開心share才會開心一些！」因為他們曾與耶穌一起，嘗過活水和　神的大愛，便想繼續來到好牧人耶穌那裏。他們發起「耶穌開心share」大行動，從自己的城步行出來到交匯點，然後一同看著船的方向跑去。當耶穌的船快要泊岸時，他們知道到達聚會的地點了，便在岸上歡迎下船的耶穌和使徒：「耶穌！耶穌！我們需要你！使徒！使徒！我們支持你！」
 
        使徒最意想不到的畫面終於出現了，他們心裏一同想對耶穌說：「說好的歇一歇呢？」他們苦苦地彼此對望，盼望耶穌用更好的方法去解決目前的問題。
 
    然而，一心想帶使徒去歇一歇的耶穌，看見這個情景，內心都有什麼改變呢？請一起讀第34節：「耶穌出來，見有許多的人，就憐憫他們；因為他們如同羊沒有牧人一般；於是開口教訓他們許多道理。」耶穌看見眾人就憐憫他們，表示耶穌代入他們每一個的景況，明白他們的痛苦、憂愁和困擾。
 
        為何耶穌看見眾人就憐憫他們呢？是否因為生活上有太多實際的問題？或是因為羅馬強權的壓制？定或他們大多數人都總有一個沒什麼恩典的上司呢？不是耶穌看見眾人就憐憫他們，是因為他們如同羊沒有牧人一般。在這裏，羊沒有牧人在意境上比喻人與天上的　神的關係破壞了，沒有牧者的羔羊常常感到無助、無方向和容易被環境傷害，不時地呼喊：「我好混亂啊！」人沒有　神的同在，也是這樣。當耶穌看見人在罪的重擔下受苦，祂充滿憐憫地說：「我也不定你的罪。」耶穌沒有論斷人，祂看見被撒旦所勝的人，內心卻是十分痛苦。出於祂的憐憫，耶穌來到世間，住在我們中間，成為我們每一個的好牧人，耶穌在約翰福音10:11說：「我是好牧人，好牧人為羊捨命。」在十字架上，耶穌為我們的罪死，祂代替我們的軟弱，擔當我們的疾病，祂挪走我們一切的羞恥和罪咎感，因祂受的刑罰，我們得平安，因祂受的鞭傷，我們得醫治。耶穌恢復我們成為　神聖潔兒女的身份，可以得永生和承受　神的國。耶穌對每一個人都充滿憐憫的心腸，顯明祂就是　神的兒子。
 
    我們需要以牧者憐憫的心腸去看校園的靈魂，如果我們沒有憐憫的心，我們看他們就如同各有自己忙碌的目標，行得好快的過客。但當我們求主藉著聖靈，將祂憐憫的心澆灌在我們裏頭，我們就看見他們如同羊沒有牧人一般，他們不認識　神創造他們的生命，不知道　神因什麼而看他們為甚好。他們不曉得自己人生真正的目標和意義，也不能理解何謂天國的盼望。　神盼望使用祂揀選的兒女，就是我們，去牧養他們。實際上耶穌如何服事和牧養他們的靈魂呢？請看第34節下：「於是開口教訓他們許多道理。」開口教訓羊群　神的說話，是耶穌的滿足和喜樂。耶穌開口對他們說：「所以我告訴你們，不要為生命憂慮，吃甚麼，喝甚麼；為身體憂慮穿甚麼 (太 6:25)」、「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裏來，我就使你們得安息。我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣，你們心裏就必得享安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。(太 11:28-30)」、「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。(約 16:33)」
 

    當耶穌以　神的說話和生命的糧服事人的時候，祂與眾人一同進入屬靈世界的水深之處，恩典的時間過得特別快，「應該是時候講拜拜啦」，門徒明白耶穌可能去了堅「離地」城，關心屬靈的事而變得暫時離地，忘記了現實的時間和晚餐的安排。平時不會給耶穌方向的門徒，在這刻忍不住要做什麼呢？請看第35,36節：「天已經晚了，門徒進前來說，這是野地，天已經晚了，請叫眾人散開，他們好往四面鄉村裏去，自己買甚麼吃。」
 
II.   你們給他們吃吧 (37-44)
        在這個時刻，耶穌卻賜下一個什麼劃破時代的新方向呢？請一起讀第37節上：「耶穌回答說，你們給他們吃吧；」為何耶穌說「你們給他們吃吧」呢？在這裏，耶穌要教導門徒什麼呢？耶穌盼望他們不好單以理性去看事物，更重要的是加上信心，耶穌吩咐他們「你們給他們吃吧」，乃是盼望使徒用多角度去看此刻現實的問題，耶穌盼望轉他們思考的方向，不好一味從理性思考，要思想一下，若加上信心，有什麼新事會發生呢？最重要的，是耶穌盼望他們憑著信心求，可以成為服事多人的牧者；耶穌盼望他們因著信，會祈求　神賜下最寶貴的憐憫心腸；耶穌盼望他們，不單教導聖經，還要作牧者關心羊群實際生活和人生的需要，例如他們吃得好嗎？學業如何？與別人的關係如何？有沒有合適的工作？住處的租金是否加幅厲害？也關心他們得著討　神喜悅的婚姻、生養、照顧屬靈的下一代。我三歲的女兒一心，每天被媽媽服事吃過早餐之後，就想用Polly牧者送的玩具咖啡機，煮咖啡給我喝，又用每天不同的玩具食物給我做早餐，每次她都必定要我「咕嚕咕嚕」地喝，和「Um…Um…」地吃。雖然這些食物一點也不飽肚，但通過小孩子的渴慕，我看見　神創造人，乃是要服事別人，成為別人祝福的源頭，因為施比受更為有福(徒 20:35)。為了在新的學年過幸福和有力的新生活，我們決志不好常常說：「你是否知道我有多辛苦？」、「你究竟知不知道我的感受？」倒要心裏常常握著「你們給他們吃吧」的話，我們裏頭可以充滿耶穌憐憫的心腸，決志由服事一個靈魂開始。
 
        聽見這個美麗的方向，使徒有什麼即時的回應呢？請看第37節下：「門徒說，我們可以去買二十兩銀子的餅，給他們吃麼？」門徒的意思是服事人的方向絕對是好的，但是需要很多的錢，最少二十兩銀子，即是當時一個人超過半年的工資，如果以現在平均港幣三十元一餐為計，當時超過五千人吃飯的開支，最少要港幣十五萬元。當我們思想一件事情是不可能的時候，那就會不可能。現實的限制叫人內心負面，不能積極參與，繼而滿心埋怨，想參與不合作的運動，最後向賜下使命的　神變得悖逆。但耶穌深信使命能夠使人幸福，因此祂沒有收回祂的方向。相反，祂怎樣幫助使徒實際地遵行祂的說話呢？請一起讀第38節：「耶穌說，你們有多少餅，可以去看看；他們知道了，就說，五個餅，兩條魚。」聽見耶穌具體的方向：「你們有多少餅，可以去看看。」使徒知道了，他們開始去明白耶穌的意思。當聽見「你們給他們吃吧」的吩咐，他們覺得很沉重，但他們聽見「你們有多少餅，可以去看看。」就知道如何順從耶穌的大使命。他們悔改心裏不可能的思想，開始去順從耶穌的說話：「你們有多少餅，可以去看看。」因為當時沒有Whatsapp群組，不能簡單地post一句「邊個有帶餅呀？」所以十二個門徒分散人群中，大聲問：「晚餐時候到了，邊個有帶餅呀？」我估計當時有些人明明有帶餅在身，卻恐怕將餅交出，自己會挨餓，但是門徒幾經努力尋訪之下，最終找到五個大餅。耶穌沒有叫他們找魚，但可能他們喜歡吃魚，又知道耶穌做的魚特別好吃，就在五個大餅之外，加多兩條魚，希望眾人有魚柳飽吃。耶穌聽見使徒報告說五個餅兩條魚，祂心裏喜悅地說：「That’s it!」、「係囉！」，耶穌知道　神必大大祝福這獻上五餅二魚的信心。
 
    今次歷史性的五千人宴，被四福音廣泛報導之前，耶穌要使徒參與在其中，請看第39,40節：「耶穌吩咐他們叫眾人一幫一幫的，坐在青草地上。眾人就一排一排的坐下，有一百一排的，有五十一排的。」眾人問：「現在是否食飯時間？係咪叫了到會來？」彼得牧者就堅定地應許：「你坐低啦，大會安排乜嘢啤你就食啦，好食㗎！」當耶穌知道門徒預備好信心和有秩序的環境後，耶穌拿著這五個餅，兩條魚，望著天祝福，擘開餅，遞給門徒擺在眾人面前；也把那兩條魚分給眾人(41)。跟著發生什麼事？請看第42-44節：「他們都吃，並且吃飽了。門徒就把碎餅碎魚，收拾起來，裝滿了十二個籃子。吃餅的男人，共有五千。」創造主　神從無到有創造了宇宙天地和其中的萬物，創造主　神用五餅二魚餵飽五千人，絕對不是一個問題，在人是不能，在　神卻凡事都能。耶穌盼望祂的門徒在任何情況都順服　神，　神就是供應每一個人所有需要的創造主。
              你們好！我名叫鄧希恒。我在上一世紀1975年誕生在一個有三個兒子的家庭裏，排行第二。我爸爸在退休前是一個香港政府稅務局職員，媽媽是一個責駡人很大聲的小學老師，應當是香港比較早期的虎媽 (tiger mother)。自小家中的管教極嚴，我在師長眼中是個順從不敢出聲的乖乖仔，我最怕的人是老師，所以小時候我的志願是做一個好好人的老師。還記得在幼稚園裏，有一間很別緻的小屋，裏頭像一個廚房有不同“煮飯仔”的玩具；一次自由活動的時間，小朋友可以到校園中喜歡的部份去玩，我便走往那別緻的小屋，只得女仔在屋内，但我發現“煮飯仔”的玩意極之有趣，在我正探索之際，一個老師前來笑笑口的將我抱走，帶我到一架給男仔玩的電動車上，我在電動車上無意義地被搖上搖下，一點也不好玩。我對不能玩煮飯仔感到十分遺憾和婉惜，又覺得那個老師阻止我領受“你們給他們吃吧”的樂趣。升中學的時候，我雖然在全級頭二十名的位置裏，但因爲派位的隨機號碼十分差，一些成績比我差的同學都入到名校，自己卻被派往第二志願次一等的中學。然而當時電視正流行播日本電視劇“阿信的故事”，傳播著一個正面的信息：“命運是對手，我永不低頭”，我決志要用我的努力叫自己的中學變成名校。中六的時候，被選上作學生會主席，正值校慶25週年，一些校内資深的老師卻趁那機會爭表現，搏取下年升職做校長。我初次大規模地看見人性的醜惡，靈魂灰心黑暗。我無心準備高考，卻以僅僅合格的成績入讀第一志願港大的社會科學院。
 
              我對大學生活充滿盼望，尤其我盼望學術的知識能幫助我解決社會和人的問題，尋找屬於我的人生意義。然而一年的大學生活後，我清楚發現的真理就是沒有真理，在上莊的生活裏我再一次看見人的虛僞和政治鬥爭，教授們都嘆息社會的不公義而選擇不會自私地生下一代。我覺得社會和人生都是極度的灰，我不信任何東西，不信任何教，只信“訓教”。睡覺是我可以不思想任何問題，逃避不安的方法。那時，我通過當時的ICQ，在網上收到一個在加拿大的中學同學給我的 link，介紹我去看一個三級女星的網頁。我就毫不戒備地 click 了進去，看過情慾的影像後，我的靈魂像吸了毒一般，有快感和滿足之後，不斷渴慕有新的影像在網上可尋找得到。我一空虛的時候便要上網，從淫亂的影像中得滿足和安慰，但靈魂被沾污後有說不出來的羞恥感，我便順著肉身，通過睡覺來逃避。
 
              1996 年的12 月學期尾，我因爲要交功課才會到圖書館借書。我像一條冬天的鹹魚從圖書館出來時候，有一個婦人唐突地上前問我：“你上次爲何沒有來查經呀？”，我想她是認錯人了，但至今也想知那樣貌似我的是誰 (我想 add 他 Facebook)。然而那婦人不覺得尷尬，沒有放棄，笑著口對我說：“不要緊！我也想邀請你查聖經啊！”，這女士就是我的牧者 Angela Kim 宣教士。
 
              經過三個月多牧者羔羊的追逐戰後，我終於打開了查經。神通過牧者所送的聖經，内面夾著的書簽，賜給我人生金句，箴3:5：“你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明。”我十分好奇，哪有人說連聰明都不可倚靠，我很想知道這位耶和華是誰而持守查經。只是我查經兩年半也不知道要認什麽罪，牧者也覺得我很特別和奇怪，不明白我爲何仍繼續查經，但都持守每星期給我吃吧！我怕若果連眼目情慾都承認為罪，我便連私生活唯一的滿足方法都放棄；我有我的想法。
 
              牧者藉聖靈的啓示建議我可留在港大升讀碩士，但我肯定地對自己說：“不用理會” 。我對自己事業將來充滿野心，只是我不想像我的父母做政府的職員或教師。我畢業後偏行己路，最終做了四個月的保險經紀，後來發現不適合，辭職時我欠了公司萬五元的社交津貼，哪有人努力搵工返工返到欠債的呢？我深深地被破碎，終於知道何謂謙卑的禱告，祈求神解決我欠債的問題，神賜下什麽工作我都順從神。當時正值金融風暴，我想我要捱差不多半年才可以還清債項，怎知神賜給我一份一個月的中學代課工作，一次過還清我的債。在那時1999年初，，我也開始每星期分享悔改的所感，在那年韓國延喜中心的夏令營，靈魂聽見耶穌對我這個癱子說：“小子，你的罪赦了！”(可2:5)，我清楚看見耶穌為我自義和情慾的罪釘死在十字架上。因領受耶穌的寳血，相信他的復活，我重生了！靈魂看見神的國，並願意與教會的弟兄姊妹一同服侍校園的福音工作。
 
              我報讀港大的研究院，一個月後在2000年1月迅速入學。在我作學生使徒時，神啓示我要作教授牧者的異象，給香港和中國衆多的靈魂吃吧！2003年神為我與馬利亞牧者建立家庭教會，之後設立我為主日信息的僕人，給教會的弟兄姊妹吃吧！2010年，神賜我在港大專業進修學院作講師的職份，教導我在極大的工作量中，都要有獻上五餅二魚的信心，叫學生能學得最好！2012年，我蒙神的恩典，得著學院的傑出教學獎，這是初入職的教職員中少有的。在學術的政治裏，我曾經歷博士論文失敗的試煉，內心灰心失意之後，我第一個女兒出生，生活更忙碌，我也憑著幾天裏間中有一兩小時的時間，到剛建成的港大百周年校園獻上五餅二魚修改論文，最終在2013年順利通過了。之後，我也以五餅二魚的時間在沉重的教學工作中之外做研究，在過去兩年時間出版超過十篇論文，所有出版的機會都是神單方面所賜的，其中一個是與科大一位素未謀面的教授出版的 SSCI 論文。在上一個月，神為我家庭加添一位女兒，我一直為家庭的新開支而禱告神的方向，給他們吃吧！神便賜我香港教育學院助理教授的工作，在出營後的下一天開始新的崗位。在我收到取錄消息的那一天，學院也收到一個世界大學排名的消息，在教育這科目全球排名十五，亞洲排名第三。這學院以培訓未來的教師爲主，準備好在今年年尾或明年升格做大學。在今年參加韓國夏令營後，金大衛牧者問我這學院有多少學生，其實我不太肯定，我見它細細地便憑信心說五千。後來立即上網查閲資料，知道這學院有的年青學生真有五千人多。聖靈叫我記起神揀選我服侍“你們給他們吃吧！”的信息，我便知道主盼望我以五餅二魚服侍這個校園的五千人。我決志獻上每天的天糧和每星期傳福音的五餅二魚，可以被使用給教院的靈魂吃吧！求主在這校園設立查聖經的聚會和服侍的同工，我能每星期服侍兩個查經的同學。
 
              感謝主使用祢忠心的僕人服侍我這個癱子罪人，為我禱告，不灰心地給我吃屬靈的糧，使我可以因耶穌的恩典成爲校園的牧者，盼望給他們吃吧！感謝主教導我五餅二魚的信心，吩咐我從靠自己和倚賴人的褥子起來行走。
 
                感謝　神在今晚的信息教導我們，耶穌就是　神，祂能夠滿足所有人的渴慕和需要，祂通過與使徒同工而作成這樣的事，同樣，在這個時代，耶穌盼望我們興起很多的年青人，成為基督的門徒。當然靠著我們不能做什麼，但我們聽見耶穌的說話：「你們給他們吃吧。」、「你們有多少餅，可以去看看。」我們順從這兩句說話，憑信心尋找有的，交到耶穌手中，耶穌必定在新學年的福音工作上，寶貴地祝福我們。
