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以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？
「申初的時候，耶穌大聲喊著說：『以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？』翻出來就是：『我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？』」

今日的信息記述了耶穌為成就　神所應許的救贖旨意，背負世人的罪而被釘在十字架上受死和埋葬。耶穌在十字架上向　神呼喊說：「我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」耶穌在十字架上擔當世人的罪，從父　神那裏承受被撇棄的咒詛和痛苦，藉此為罪人打開救恩和永生之路。祈求聖靈在這一刻開啟我們的心扉，明白耶穌十字架的愛，並憑信心迎接這份恩惠。
Ⅰ‧在彼拉多面前受審的耶穌 (1-15)

請看第1節：「一到早晨，祭司長和長老、文士、全公會的人大家商議，就把耶穌捆綁，解去交給彼拉多。」在猶太人密謀逮捕耶穌後，經過通宵達旦扣留，仍找不出控告耶穌的把柄。然而陰險毒辣的宗教領袖為置耶穌於死地，早晨遂將耶穌押解去交給彼拉多。彼拉多問耶穌甚麼呢？請看第2節：「彼拉多問祂說：祢是猶太人的王嗎？」耶穌不忌諱回答：「你說的是。」耶穌在死亡威嚇面前明確表露身份，向彼拉多見證福音。之後，祭司長誣告祂許多的事，耶穌卻在這些惡意指控下三緘其口。於是彼拉多問祂說：「祢看，他們告祢這麼多的事，祢甚麼都不回答嗎？」耶穌仍不作聲。人在含冤受屈時好想辯駁，耶穌卻一言不發，以致彼拉多覺得希奇。(彼前2:23)說：「祂被罵不還口，受害不說威嚇的話，只將自己交託那按公義審判人的主。」
雖然彼拉多深知耶穌無罪，只因祭司長的嫉妒才被查辦，但他沒有立刻行使權柄撤銷提堂。他計劃利用每逢節期，巡撫可照眾人所求釋放一個犯人的手段，借助群眾力量來叫耶穌獲釋。當時有一名重犯叫巴拉巴，和暴動的人一同捆綁，期間更殺過人；眾人上去求彼拉多，照常規進行特赦。那時彼拉多認定耶穌必被揀選，便說：「你們要我釋放猶太人的王給你們嗎？」可是祭司長煽惑眾人寧可釋放頭號要犯。彼拉多被打亂陣腳，就慌張地說：「那麼樣，你們所稱為猶太人的王，我怎麼辦祂呢？」眾人就喊著：「把祂釘十字架！」彼拉多愕然：「為甚麼呢？祂做了甚麼惡事呢？」彼拉多明知耶穌清白，奈何眾人極力呼喊：「把祂釘十字架！」終於彼拉多作出甚麼裁決呢？請看第15節：「彼拉多要叫眾人喜悅，就釋放巴拉巴給他們，將耶穌鞭打了，交給人釘十字架。」縱使彼拉多的良心催迫他要站在真理一方，卻因避免得失猶太人影響仕途；還是被眾人的吶喊聲壓倒，將耶穌鞭打了，交給人釘十字架。就是這樣，有罪的巴拉巴得了釋放，無罪的耶穌竟成為階下囚被判處死刑。為何會這樣呢？(林後5:21)說：「　神使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在祂裏面成為　神的義。」
Ⅱ‧沒有拯救自己的耶穌 (16-32)

耶穌在釘十字架前受到怎樣野蠻的對待呢？請再看第15節下：耶穌被定罪後，彼拉多將祂交給兵丁，數名如狼似虎的兵丁脫去耶穌的衣裳，然後各人手執用牛肌腱織成，可變作多支小鞭，堅韌兼末端扣上尖石、釘子、玻璃等鋒利碎塊的皮條，輪流狠狠地抽打耶穌。在手起鞭落及鞭笞聲中，大塊的皮被扯落至遍體鱗傷、破口血流如注。再鞭再拉，傷痕不斷加深，甚至肉盡骨露；如此血腥暴戾的場面叫人慘不忍睹。其後，兵丁繼續戲弄及侮辱被打至半死、傷痕累累的耶穌。請看第16-20節：兵丁把手無寸鐵的耶穌推進衙門，便召集全營的兵。這班彪形大漢因得知這窩囊廢竟自稱是「猶太人的王」，就棒打落水狗給祂披上紫袍假扮成小丑，又把長滿刺的荊冕箍在耶穌額上，鎅開耶穌的頭皮；兵丁還假意向耶穌致敬，嗤笑祂說：「恭喜，猶太人的王啊！」再逐一用口水不屑地吐在耶穌臉龐，並拾起一根葦子無情地打向耶穌的頭，藉此來愚弄和羞辱一番。雖然榮耀的主遭受無知兵丁的毒打和凌辱，祂卻沒有任何反抗或懷著仇恨。(賽53:3)說：「祂被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患。祂被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重祂。」
兵丁玩膩了，就給耶穌穿回衣服，帶耶穌出去釘十字架。兵丁將高達七十磅的橫樑扛在耶穌肩膊上，然而通過整夜聆訊、持續鞭撻和公然受辱，在血和水嚴重流失下，耶穌單薄的軀幹根本無法負荷笨重的十字架，便在遊行上各各他山約六百公尺的苦路中屢次倒下。這時候，有誰經過這裏呢？請看第21節：恰巧有一個古利奈人西門從鄉下來途經此地，兵丁就截停勉強他同去，好背著耶穌的十字架。起初，或許他是心不甘、情不願，但卻在那日意外地與耶穌同負一軛中，被主捨命的愛所觸動，個人地遇見了主，救恩也臨到他和他的一家，得著生命中最大的祝福。
請看第22,23節：到了各各他，就是髑髏地，兵丁拿有麻醉作用沒藥調和的酒給耶穌。十字架的刑罰堪稱史上最恐怖的懲處，即使是滿清十大酷刑也無可比擬，令人瞠目結舌。不過，當兵丁照例拿沒藥調和的酒給耶穌，祂卻不受。耶穌為完全代替世人的罪孽，喝盡了　神所賜十字架的苦杯而不留下一滴。
於是當劊子手的兵丁把耶穌安放在十字架刑具上，隨即拿出三支鐵釘，揮舞大錘敲打「砰！砰！砰！」，把釘穿過最大的正中神經，插進耶穌的手腕和腳背裏。很多可怕之死刑的痛苦很短暫，但受十字架死刑的犯人，從一開始就受到雙手和腳牢牢被釘在十字架上的劇痛，在兩三天裏持續不斷地滲出水和血，反覆昏迷、驚醒多達一千次以上，最終因器官衰竭、休克或窒息致死。不僅如此，十字架死刑也叫囚犯赤身掛在木頭上，剝奪人的一切尊嚴。這一刻，耶穌的整個身體只靠三支鐵釘支撐，全身開始痙攣和扭曲，每當盡力吸一口氣後，手和腿都飽受撕裂的煎熬。詩篇筆者勾勒了耶穌當時的狀況：「我如水被倒出來，我的骨頭都脫了節，我心在我裏面如蠟熔化。我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙牀上。你將我安置在死地的塵土中。」(詩22:14,15)
雖然耶穌為代替世人的罪孽而被釘，但在十字架下的兵丁卻關心甚麼呢？他們把耶穌釘十字架後，便馬上擇骰來攤分耶穌的遺物。縱然他們與懸掛天地主宰的十字架只一步之遙，卻因利令智昏而扼殺原本可以領受救恩的良機。請看第26,27節：在耶穌的頭以上有一個牌子寫著祂的罪狀，寫的是：「猶太人的王。」當時，又有兩個為非作歹的強盜和祂一同釘著，一邊一個，耶穌在中間。雖然耶穌聖潔無罪，但祂甘願擔負世人一切從罪而來的羞恥和刑罰，成為真正配得普世儆仰，以愛及犧牲來拯救罪人的寰宇之王、萬民之主。
儘管如此，在十字架下的眾人卻如何侮辱耶穌呢？請看第29-32節：從那裏經過的人如今看見羞恥的十字架，就帶著蔑視的目光辱罵耶穌，搖著頭嗟嘆地說：「咳，既然祢有能力拆毀聖殿，三日又建造起來，可以救自己，從十字架上下來吧！」祭司長和文士也紛紛嘲笑，故意挑釁耶穌；彼此說：「祂救了別人，不能救自己。如果祂是以色列的王基督，現在可以從十字架上下來，叫我們看見，就信了！」就連與耶穌同釘十字架的強盜也是這樣揶揄和踐踏祂。

耶穌為他們的過犯忍受十字架的疼痛；但他們卻藐視十字架的愛。這是何等容易叫人感到不值的呢！耶穌在開展福音工作時，魔鬼來試探耶穌的第一句話就是：「既然祢是　神的兒子，命令這些石頭變成麵包啦！」(太4:3)即使臨到最後一刻，撒但仍設法引誘耶穌救自己而從十字架上下來。耶穌實在有能力這樣做，但耶穌識破這只是藉眾人的口扮演撒但魔鬼的角色；假如耶穌衝動從十字架上下來，或許可以暫時逃避苦難和羞辱，可是卻不能拯救靈魂，救贖工作亦要告吹。但通過耶穌在似乎難以再忍耐多一刻的情況下，沒有從十字架上下來拯救自己生命；反而否認自己克服一切屬人情感，彷彿不能救自己般仍堅持留在十字架上忍耐到底時，祂得勝了撒但最後的試探，成為全人類真正的救主！
當信徒為主和福音而為羊群背起十字架時，所有事情都好像變成叫信徒受痛苦和羞恥：所服侍的羔羊離開，難以理解的患難試煉臨到身上。這時候，容易生出一直以來的勞苦和犧牲都是枉然，「從十字架上下來」的聲音更不絕於耳。但這是撒但的聲音，信徒要仰望主；即使耶穌可以救自己，但祂沒有從十字架上下來，斷然拒絕撒但的試探，背負苦難和羞辱的十字架到底。藉此，耶穌得著最後的勝利和永遠的榮耀。祈求　神幫助我們效法這位不從十字架上下來，行走十字架道路到底的耶穌，好叫我們像耶穌一樣結出很多生命的果子，並能蒙　神賞賜我們得勝榮耀的冠冕。
Ⅲ‧以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？ (33-47)

請看第33節：「從午正到申初，遍地都黑暗了。」當時，本是陽光普照，生機蓬勃的時候；然而黑暗籠罩大地，猶如　神向世人的罪和不義作出嚴厲的審判。到了申初，耶穌喊叫甚麼呢？請看第34節：「申初的時候，耶穌大聲喊著說：以羅伊！以羅伊！拉馬撒巴各大尼？翻出來就是：我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」耶穌在受鞭打、戲謔和被釘殘酷的痛苦中，沒有絲毫嗟嘆；三年來致力栽培所愛的門徒逃遁，耶穌亦忍受傷悲；一直悉心服侍、懷抱和餵養的羊群調轉槍頭，耶穌都全然擔當。耶穌在所有肉身和心靈難以面對的痛苦裏仍能捱過，皆因有　神的同在，「祢是我的愛子，我喜悅祢。」(可1:11)成為耶穌最大的安慰和力量。
不過，當耶穌背負世人的罪而被　神掩面不看時，就不禁發出刺穿人心、呼天搶地的哀嚎：「我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」一次，一名母親在懷孕期間被診斷罹患子宮頸癌，醫生建議她立即施行切除子宮手術。但這位虔誠的女信徒堅持要待兒子誕生才一併做手術，只怕這時候癌細胞可能經已擴散。結果，在兒子滿月不久，這婦人終於離世。後來這名兒子長大也成為了醫生，並因著母親這份遺愛人間、不離不棄的愛而懂得去愛和關心身邊的人。
相反，在痛苦中最難受的莫過於被所愛的人拋棄及遺忘。那麼，為何　神的獨生兒子耶穌要遭受到被所愛的父　神撇棄的痛苦呢？這因為無罪的耶穌為擔當眾人的罪孽，甘願代替人被　神撇棄，承受人所不能忍受地獄的痛苦和煎熬。罪有如糖衣毒藥，人犯罪時雖帶來短暫的刺激和快感，但隨即換來的是沉重罪的工價：死亡、強烈的罪咎感及永不磨滅的羞恥；而且，罪的本質也使人與生命的源頭、聖潔的　神產生厚厚的高牆。與　神隔絕的人最終結局就是沉淪，並在地獄火湖裏永遠受折磨。聖經說：「祂誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為祂受責罰，被　神擊打苦害了。哪知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因祂受的刑罰，我們得平安；因祂受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路。耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。」(賽53:4-6) 
原本罪人因罪要擔當憂患、受害，又因罪使人的靈魂壓傷、患病，失去真正的幸福和盼望。但耶穌為了擔負世人的罪，賜給罪人得醫治和平安的恩典，在十字架上承受被　神撇棄的痛苦。由一直一橫所構成的十字架，正好象徵著　神對世人的愛何等地長闊高深：「天離地何等的高，祂的慈愛向敬畏祂的人，也是何等的大。東離西有多遠，祂叫我們的過犯，離我們也有多遠。」(詩103:11,12)當我們憑信心仰望耶穌的十字架時，十字架的光芒便照亮我們漆黑的內心，從罪的咒詛和刑罰中拯救我們。即或我們沒有任何功勞，卻得蒙赦罪恩典，被　神得稱為義；並賜下真正的喜樂、平安、自由和生命。耶穌的十字架就是救恩和生命的十字架！得勝和榮耀的十字架！感謝讚揚主耶穌浩大的愛，通過在十字架上被　神撇棄的痛苦，將救恩和永生賜給我們，使我們行走得勝和榮耀的道路。
請看第37節：「耶穌大聲喊叫，氣就斷了。」在耶穌喊叫斷氣的一刻，有甚麼驚人的事在殿裏發生呢？「殿裏的幔子從上到下裂為兩半。」殿裏的幔子是為要將聖所和至聖所分開。只有大祭司一年一次進入為罪人獻上贖罪的祭物。當時幔子有四寸厚，即使用四匹馬力也無法撕破；但如今殿裏的幔子從上到下裂為兩半，象徵　神與罪人之間的阻隔消失了。請看第39節：「對面站著的百夫長看見耶穌這樣喊叫斷氣，就說：這人真是　神的兒子！」百夫長是不認識　神的羅馬軍官，他目睹過不少人在爭戰中敗亡，又見證過許多在十字架上死去的犯人。但當他今次站著面對耶穌在十字架時，聖靈的火溶化他冰冷的內心，他的屬靈眼睛被睜開，迎接並確信耶穌為他的罪死在十字架上。就向眾人宣告說：「這人真是　神的兒子！」
請看第40,41節，還有些婦女遠遠地觀看，她們內中有抹大拉的馬利亞，又有小雅各和約西的母親馬利亞，並撒羅米。她們一生對耶穌擁有不變的愛和忠誠侍奉主。而在第42-47節則記述有亞利馬太的約瑟前來，他雖是耶穌的門徒，卻因懼怕人的目光而不敢公開承認信主，在跟從世界和耶穌之間把持不定。然而他因著目睹耶穌在十字架上受死而心裏發生悔改的工作，得著勇氣去求彼拉多，要把耶穌的身體領去。接著買了細麻布，用細麻布將耶穌的屍體裹好，就在安息日來臨之前匆匆將屍首安放在磐石裏鑿出來的墓穴中，又滾過一塊石頭來擋住墓門，將耶穌埋葬了。

總括來說，耶穌為了親身擔當我們的罪，在十字架上承受被　神撇棄的痛苦：「我的　神！我的　神！為甚麼離棄我？」祈求　神讓我們現在憑信心迎接耶穌十字架的恩典，藉此從因罪而來的所有憂患和痛苦當中得醫治，得到真正的救恩，可以過充滿喜樂、自由、幸福、結果子和榮耀的新生命。感謝讚美救主耶穌為我們在十字架上受苦難，被　神撇棄的恩典。
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