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(經文 / 馬太福音 27:11-66
(金句 / 馬太福音 27:46
離棄祂兒子的　神的愛
「約在申初，耶穌大聲喊著說：『以利！以利！拉馬撒巴各大尼？
就是說：我的神！我的神！為甚麼離棄我？」

每年復活節，世界各地的信徒都會舉行各種慶祝的活動，來記念耶穌十字架的死和復活。表面看來，十字架是羞辱和痛苦的記號，只是叫人感到憂愁和沉重，似乎找不到要慶祝的緣由。然而事實上，耶穌的十字架既彰顯神的公義，同時亦彰顯神對罪人毫無保留、完全犧牲的愛，以及神拯救罪人的大能。因此，十字架是信徒得救的記號，亦是信徒要永遠歌頌、感謝和讚美神的緣由。雖然在今年的復活節，我們不能上到高山或是下到海邊，唱復活大合唱或者欣賞精彩的復活話劇，只能安坐家中，靜靜地在螢光幕前收看信息；但在聖靈的幫助之下，我們同樣可以因著迎接耶穌的十字架和復活，得著救恩的感激和大喜樂，過一個不一樣的復活節。今日的經文記述了耶穌被審問、被鞭打和戲弄、被釘十字架，以及被埋葬的經過。祈求聖靈現在引領我們來到耶穌十字架的現場，更新地領受耶穌十字架的愛。
Ⅰ‧站在彼拉多面前的耶穌 (11-25)
在前一晚，祭司長帶同一大隊軍兵來捉拿耶穌，經過一整晚閉門審訊，祭司長和長老決意要治死耶穌。他們把耶穌解到巡撫彼拉多那裏，要借彼拉多的手判處耶穌死刑。請看第11節。耶穌站在彼拉多面前，彼拉多問祂說：「你是猶太人的王嗎？」耶穌說：「你說的是。」在場的祭司長和長老捏造許多罪名來控告耶穌，但耶穌在這些指控面前，甚麼都不回答。身為主審法官的彼拉多，見耶穌連一句話也不說，便感到非常希奇。通常人若被人無理指責、定我為有罪的話，都會本能地開啟自我防衛機制，據理力爭，不想含冤受屈。我在一次網上開會期間，只因和上司同時間說話而被上司喝令收聲，我就全程熄咪，甚麼都不回答，進行無聲抗議。但耶穌除了承認祂是猶太人的王外，甚麼都不回答，這不是因為耶穌敢怒不敢言，而是因為耶穌早已經決志順服神的旨意，以猶太人的王、就是全人類的救主的身份，擔當世人的罪孽。這位耶穌如同以賽亞書53:7所說，被欺壓和受苦的時候卻不開口，像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲。這位耶穌是謙卑的王，為了拯救我們，甘願忍受罪人一切頂撞的說話。
請看第15節。直到這一刻，彼拉多知道了耶穌無罪，只是因祭司長的嫉妒才被解來。為了送走這熨手山芋，他首先利用在節期特赦一個囚犯的常例，讓眾人進行公投，在殺人犯巴拉巴和猶太人的王耶穌中間，選出要釋放的犯人。請看第17節。眾人聚集的時候，彼拉多對他們說：「你們要我釋放哪一個給你們？是巴拉巴呢？是稱為基督的耶穌呢？」請看第19節。在公投進行期間，彼拉多的妻子傳來緊急的短訊，說「這義人的事你一點不可管，因為我今天在夢中為祂受了許多的苦。」然而，在祭司長和長老的聳動之下，眾人投下了怎樣的一票呢？請看第21,22節。眾人說：「巴拉巴！」彼拉多便說：「這樣，那稱為基督的耶穌，我怎麼辦祂呢？」他們都說：「把祂釘十字架！」一心以為眾人必會選擇耶穌的彼拉多，受大大的沖擊：「為甚麼呢？祂做了甚麼惡事呢？」但眾人更加聲嘶力竭地呼喊說：「把祂釘十字架！」彼拉多被群眾的聲音壓倒，他便怎樣做呢？請看第24節。彼拉多恐怕百姓生亂，便在眾人面前洗手以示清白，說：「流這義人的血，罪不在我，你們承當吧！」眾人都回答說：「祂的血歸到我們和我們的子孫身上。」儘管彼拉多極力要將殺害耶穌的責任推在百姓身上，但歷史見證耶穌的確是在彼拉多的手下受難，再多的辯解和洗手的儀式，也無法使他洗脫殺害耶穌的罪名。我們又是何等容易像彼拉多那樣，用藉口為自己開脫和推卸犯罪的責任呢？但神寬恕的恩典要臨到那些為自己的罪虛心痛悔的人。即使是像彼拉多那樣的罪人，只要真心地在主面前悔改回轉，主的救恩也必臨到他的身上。

Ⅱ‧被釘死在十字架上的耶穌 (26-46)

請看第26至34節。於是彼拉多將巴拉巴釋放了，把耶穌交給人鞭打和釘十字架。羅馬的鞭刑極其殘酷：兵丁剝去耶穌的上衣，將祂的雙手繫在石樁的鐵環上；兩個兇殘的兵丁，手裏各拿著一條鑲有骨塊和倒鉤的皮鞭，向著耶穌的身體狠狠地抽打，血肉橫飛，地上滿了耶穌的鮮血。在耶穌背上，留下了一條條深至入骨的傷痕，如同農夫挖的犁溝（詩129:3）。
之後巡撫的兵把遍體鱗傷的耶穌帶進衙門，叫齊全營約有150個兵丁聚集，向耶穌施行集體欺凌。他們嘲笑耶穌的王權，把祂裝扮成王的樣子，視祂如小丑一樣；他們脫了耶穌的衣服，給祂穿上朱紅色袍子，用荊棘編造冠冕戴在祂的頭上，刺傷祂的頭；又拿一根葦子放在耶穌的右手裏，跪在祂面前扮作敬拜祂，戲弄祂說：「恭喜，猶太人的王啊！」然後吐唾沫在祂臉上，拿葦子打祂的頭。此刻的耶穌連最基本的尊嚴和人權也被完全奪走，下到人間至低的極處。「但我是蟲，不是人，被眾人羞辱，被百姓藐視。」(詩22:6) 無罪的耶穌之所以承受慘絕人寰的鞭打和極大的侮辱，這全因為我們犯罪的緣故。耶穌的鞭傷醫治我們從罪而來、心靈每一道痛苦的傷痕；耶穌的羞辱遮蓋我們因罪而留下、靈魂每一個羞恥的烙印。耶穌的每一道鞭傷，顯明了神向我們刻骨銘心的愛。感謝讚美主耶穌為我們受鞭傷和凌辱，叫我們受傷的靈魂可以完全得醫治！
兵丁戲弄完耶穌後，給耶穌脫了外袍，穿上自己的衣服，帶祂出去釘十字架。身受重傷和虛弱的耶穌，背起自己的十字架，步履蹣跚地走上各各他山路，在路上一次又一次跌倒。兵丁見耶穌再無力背起十字架，就拉住一個路過的古利奈人，名叫西門，勉強他背著耶穌的十字架跟隨耶穌。西門起初很勉強地背耶穌的十字架，但他通過親身背起十字架、和親眼目睹耶穌被釘的一幕幕場景，深受感動，相信了耶穌為基督。十字架使本來抱怨的人改變為讚美，勉強改變為幸福，使本來閒站的人生改變為神的僕人(可15:21;羅16:13)。
到了各各他的刑場，兵丁拿苦膽調和的酒給耶穌喝。這酒含有麻醉成分，能減輕被釘十字架的痛楚，對犯人來說是及時雨。但耶穌嘗了那酒，就不肯喝；因為耶穌早已經決志，要完全承擔起十字架的苦難，毫不退避，為要將完全的救恩、完全的醫治、完全的愛和完全的得勝賜給世人。
請看第35節上。馬太在這裏簡單敘述兵丁將耶穌釘在十字架上，在當中卻包含了難以形容痛苦的過程。兵丁首先把耶穌按在地上，用兩根又粗又長的鐵釘，用力地釘進耶穌兩個手腕之內，又用鐵釘釘穿耶穌的雙腳；鐵釘穿過手腳直插入木頭之中，劇痛經過神經線蔓延到全身，叫耶穌感到椎心刺骨的痛楚。然後兵丁把十字架拉起來，矗立在地上，耶穌全身的重量便墜落在手腕和腳踝之中，傷口被猛烈地拉扯而撕裂。
對死囚來說，被殺之而後快，比生不如死來得更加容易；然而，對被掛在十字架上的耶穌，死亡卻是漫長痛苦的過程。被釘十字架，這是比起在完全清醒的狀態下接受大型手術更加可怕：耶穌的傷口重覆地撕裂，耶穌的鮮血不斷傾流，耶穌的生命如水被倒出，耶穌的骨頭被拉扯而脫了節，耶穌的力量完全耗盡。在十字架上，連最基本的一下呼吸和說一句話也變得極其奢侈。耶穌的十字架顯明神對罪的刑罰是何等的重，同時亦彰顯神對我們罪人的愛是何等的深。神將祂對我們的愛，活畫在耶穌的十字架之上：「祂誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為祂受責罰，被神擊打苦待了。哪知祂為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因祂受的刑罰，我們得平安；因祂受的鞭傷，我們得醫治。」(賽53:4,5) 耶穌在十字架上承受無比的痛楚，正是為了完全擔當你和我的罪惡，就是我們在一生之中，昨日、今日和以後所犯的一切罪孽。感謝讚揚主耶穌為我們忍受十字架極大的苦楚，將寶貴的救恩白白地賜給我們！
請看第35下至44節。無知的兵丁並不關心耶穌的十字架，他們被微少的利益蒙蔽眼睛，就為到分耶穌的衣服而拈鬮。而在耶穌的頭上，兵丁安了一個牌子，寫著「這是猶太人的王耶穌。」彼拉多想以這牌子來表明耶穌的罪狀，但神卻藉此向世界宣告，耶穌是神應許在猶太人中誕生的君王、就是全人類的救恩者。
這時候，在十字架下的人怎樣嗤笑耶穌呢？一直嫉妒和憎恨耶穌的祭司長、文士和長老，得意洋洋地諷刺耶穌說：「祂救了別人，不能救自己。祂是以色列的王，現在可以從十字架上下來，我們就信祂。祂倚靠神，神若喜悅祂，現在可以救祂，因為祂曾說：『我是神的兒子。』」就連與耶穌同釘的強盜也是這樣譏誚祂。「從十字架上下來吧」，這對於為罪人受苦難的耶穌來說是何等大的試探呢？滿有能力的耶穌大可以從十字架上下來救自己，但祂為了我們罪人的救恩，寧願選擇留在十字架上。
我們在學生時代，歡歡喜喜地變賣一切所有的來跟從耶穌；但隨著年日過去，看見福音工作沒有按自己的盼望成就，同行的人退去不再跟從主，或是看見與自己同齡或者比自己年輕的人變得飛黃騰達，那時撒旦便在我們的耳邊向我們說：「從十字架上下來吧，何必枉費你的人生呢！」叫我們漸漸遠離甚至丟棄神呼召我們時、交託給我們校園福音的使命。但我們要仰望那位為我們的信心創始成終的耶穌：祂因那擺在前面復活得勝的喜樂，就輕看羞辱，忍受十字架的苦難到底；我們也要曉得使命的苦楚不過是至暫至輕，復活的榮耀卻是極重無比和永遠，為此要存心忍耐，由重生得救那一刻、到進入天國那一日為止，要跑盡信心和使命的路程。
耶穌被釘十字架是大約午正十二時，直到申初三時，遍地都黑暗起來。這時候，耶穌作出甚麼呼喊呢？請一起讀第46節：「約在申初，耶穌大聲喊著說：『以利！以利！拉馬撒巴各大尼？』就是說：『我的神！我的神！為甚麼離棄我？』」從釘十字架到如今，耶穌一直沒有為到自己所受的痛楚發出半點唉哼；但直到這一刻，耶穌發出悲愴的呼喊：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」「我的神！我的神！為甚麼離棄我？」對耶穌來說，被所愛的父神離棄的痛苦，比起一切肉身的苦楚來得更加難受。當耶穌開始彌賽亞道路而受洗時，神向耶穌作出愛的宣告說：「這是我的愛子，我所喜悅的。」(太3:17下) 縱然受到人的藐視和排斥，但耶穌確信神的愛而表白說：「我父愛我，因我將命捨去，好再取回來。」(約10:17) 但這一刻的耶穌卻被所愛的父神撇棄而悲痛欲絕，向父神問：「我的神！我的神！為甚麼離棄我？」
為甚麼呢？為甚麼一直與神同在的耶穌，會承受被父神離棄的痛苦呢？這是因為神如今要將祂對我們的罪的忿怒和審判，完全傾倒在耶穌身上。罪使人與神愛的關係被破壞，與聖潔的神隔絕。以賽亞書59:2說：「但你們的罪孽使你們與神隔絕。你們的罪惡使祂掩面不聽你們。」人的靈魂與神隔絕時，四處也尋不著生命和愛，如同夏天的乾旱，靈魂有著莫名的孤獨、恐懼和黑暗。在新冠肺炎疫情之下，人為了免受感染而保持社交距離；不幸受感染的人不但要被即時隔離，即使康復之後，也往往受到別人的排斥甚至親人的離棄。罪就如同新冠肺炎一樣，使人與神和與人隔絕，叫人感到被離棄的憂愁和痛苦。若我們所愛的人離開甚至撇棄我們，我們也必然會感到痛苦和憂愁：有兒女因被父母離棄而憂愁，有父母因被兒女離棄而憂愁；有牧者因被羔羊離棄而憂愁，有羔羊因被牧者離棄而憂愁；有人因被所愛的另一半離棄而憂愁，亦有員工因被上司和公司離棄而憂愁。信徒在持續的疫情之下，也會因失去實體的聚會和現實的艱難，漸漸與神疏遠，因而感到被神離棄的憂愁。但耶穌已經在十字架上，代替了我們擔當被神離棄這最大的痛苦和憂愁：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」「我的神！我的神！為甚麼離棄我？」因耶穌被神離棄，我們被神接納；因耶穌被神定罪，我們被神寬恕。當我們再一次相信和迎接耶穌十字架的愛時，我們可以恢復與父神無隔阻的愛的關係，確信神的愛，成為神最愛和寶貴的兒女。感謝讚揚主耶穌為我們承擔被父神離棄的痛苦，彰顯祂對我們奇妙的救恩和愛！
您們好。我在1978年生於一個小康之家。從小時候開始，我就意識到自己其貌不揚，不擅與人交際，為人細膽又小氣，勤力讀書和熟練考試技巧就成為我惟一的專長。由小學到中五，我都是父母眼中的乖乖仔、老師眼中的模範生，不與人打架、不飲酒、不講粗口，有同學的父母還叫我的同學以我為榜樣。但沒有人曉得我是個表裏不一的雙面人：在中二的時候，一次無意之中我在家裏看見報紙的風月版，自此我就被色情的事物捆綁，常常趁著家中無人時滿足眼目的情慾，以至返學時經常印堂發黑、面色蒼白。我以純熟的背誦技巧，順利地通過了中五的會考；但沉重的考試壓力卻使我對人生感到很迷茫，找不到人生有甚麼意義。結果，在升上中六後，我開始了「報復式」及時行樂的生活：一個星期唱兩三次K，落機鋪打機甚至派錢給同學打機，到身上的錢都花光時，便碌卡和問同學借錢度日。老師和母親看見我跟以前判若兩人，都對我表示失望，但我依然執迷不悟，甚至因為惱羞成怒而以粗口傷害母親。
到了1997年，正值香港回歸那一年，我升讀了中文大學的心理系。真心想在大學尋找真理和人生方向的我，很快便感到失望，走堂、抄功課成為了新常態，黑衫、黑褲、黑鞋、黑眼鏡成為了我日常的裝束。我時常向同學抱怨大學生活不理想，甚至因為不能住宿而向他們留下死亡短訊，叫他們十分恐懼。直到1999年，大學二年級的一個晚上，我帶著黑黝黝的樣子如常在百萬大道走過，遇見了傳福音的姊妹，打開了查聖經的道路。我在查聖經當中，領受了約翰福音5:6「你要痊癒麼」的說話，得著了靈魂要痊癒的盼望；也領受了約翰福音8:11作為我的人生金句：「她說：『主啊，沒有。』耶穌說，我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。」我領受到主耶穌不定罪和寬恕的愛，就決志起來跟從主，離開享樂、情慾和埋怨的生活。
大學二年級下學期，我和何國城宣教士搬進了金佑鎮宣教士的帳棚（當時還未有酒店級的裝修，但有小榮基、獻基和BB永和），之後亦與弟兄們開拓中大弟兄帳棚，過清早起來禱告、愛慕主的說話和彼此服待的信心生活。大學畢業後，神引領我展開碩士課程，但信心軟弱的我，因為私慾和安逸，沒有好好地承擔學業的十字架，陷在幾乎不能畢業的羞恥的境況。但神引領我去到2003年的韓國夏令營，使我在那一年的話劇，聽見耶穌在十字架上的呼喊：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」「我的神！我的神！為甚麼離棄我？」叫我看見主耶穌在十字架上為我忍受被父神撇棄的痛苦，擔當我的罪惡；也賜給我馬太福音16:24的說話：「若有人要跟從我，就當捨己，背起祂的十字架來跟從我。」我仰望主耶穌，重新背起荒廢了的碩士課程的十字架，終於在那一年的12月31日順利遞交論文，也在之後順利畢業。

神施恩給我，在第二年的1月23日，使我與世上最美麗的、勤力、擁有母親心腸、和常常帶來喜樂的Carol牧者建立家庭教會，賜下了四位忠心的同工一同開拓團契，也為我們的家庭帶來兩個寶貴的女兒。神引領我自畢業後在中大工作17年，使用我在校園的福音工作之上；也在過去許多年福音工作艱難和試煉的日子，引領我和我的家，可以繼續背起神交付的使命的十字架，行在跟隨主的路上。我記念到無論是妻子、家庭、兒女、團契、使命、使命之地上的工作，這一切都是從耶穌十字架的恩典而來，就是自從我認信耶穌為基督的那一刻開始，神單方面賜下的恩典，是我本來沒資格得著，我為此而感謝神。
在預備今年的復活節營時，我和其他信息僕人一樣收到預備信息的邀請，不同的是，我卻是首先被邀請預備CBF兒童崇拜的十字架信息。我反覆思想這樣的邀請是甚麼意思，那時聖靈幫助我曉得，神看見我的內心越來越遠離十字架，所以何等迫切要把耶穌的十字架深深刻在我的心版上。我看見在疫情之下，自己越來越想過安逸、自私和無苦難的生活，對於投放時間在預備神的說話和服事靈魂上，比以前有更多的計算和負擔；隨著年紀漸長，自己對工作的前途和未知的將來也有許多的憂慮。我也反省到自己雖然已經成為了中佬，但仍然沒有好好地治死少年人的情慾，回顧十多年的信心生活，都因為上網看淫亂的事物，破壞與神和與同工的關係，也多次撇下女兒和羔羊不顧，在主面前是個大罪人。但我通過預備十字架的信息，更新地體會到耶穌的鞭傷、耶穌的羞辱、耶穌的痛苦和死亡，都是為了我的罪而承受。我再次聽見耶穌在十字架上為了擔當我的罪而呼喊說：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」「我的神！我的神！為甚麼離棄我？」領受主耶穌為我被父神離棄的大愛；同時間也曉得我不能再以耶穌的十字架為廉價的恩典，乃是要一生緊握著與父神愛的關係、和使命的十字架，過向罪死、向神活的信心生活。祈求主赦免我一切自私、安逸、情慾和憂慮的罪，幫助我一生愛耶穌的十字架，忠誠地背起服事羊群和傳揚神說話的十字架，直到我將生命交付神的那一日。
Ⅲ‧釘十字架後發生的神蹟奇事 (47-66)

請看第50節。耶穌最後大聲呼喊：「成了！」(約19:30)「父啊！我將我的靈魂交在祢手裏。」(路24:46) 然後氣就斷了。在耶穌受死時，有甚麼奇妙的工作發生呢？請看第51節上。忽然，殿裏的幔子從上到下裂為兩半。殿裏的幔子高大約18米、闊大約9米、厚大約10厘米。這道幔子分隔聖所和至聖所，而至聖所象徵神的所在，是惟有一年一次的贖罪日，大祭司帶著祭牲的血才能進去的地方(來9:7)。但藉著耶穌的死，這道厚厚的幔子裂開了，原本分隔神和罪人的阻隔完全地打破了。耶穌的死已經為我們打開了一條又新又活的路(來10:20)；今日的我們靠著耶穌的寶血，可以存著充足的信心來到神面前，與神親近(來10:22)，並且可以坦然無懼地來到主的施恩寶座前，得憐恤、蒙恩惠，作隨時的幫助(來4:16)。
請看第51節下至53節。在耶穌死時，地大震動，磐石崩裂，墳墓也開了，很多已死的聖徒復活過來，在耶穌復活時，向許多人顯現。這是耶穌復活的前奏，顯明了耶穌並非以死亡作結，乃是得勝死亡和將要復活，並且將復活的新生命賜給凡相信祂的人。
請看第54節。一直目睹耶穌受死的百夫長和一同看守耶穌的人，看見地震和所經歷的事，就大大地戰競害怕，認信說：「這真是神的兒子了！」縱然全地黑暗，但十字架救恩的光芒有力地照進百夫長的內心，使他看見耶穌是神榮燿所發的光輝、是神的兒子。人的死大多帶來絕望、歎息和憂愁，但耶穌的死卻帶來了生命、光明和盼望。耶穌如同一粒麥子落在地裏死了，在普世萬民中結出無數的子粒來。
第55至66節記述耶穌被埋葬的經過。一直跟隨和服侍耶穌的婦女們，遠遠地觀看耶穌受死的過程。到了晚上，財主亞利馬太人約瑟去見彼拉多，向他求耶穌的身體；約瑟用乾淨的細麻布把耶穌的身體裹好，安放在原本為自己預備的新墳墓裏，用大石關上墓門。在另一邊廂，祭司長和法利賽人清楚記得耶穌曾經預言三日後祂將要復活，在預備日的第二天再次聚集，催迫彼拉多把耶穌的墳墓把守妥當，免得門徒會來把耶穌的身體偷去。縱然撒旦要阻擋神的工作，但耶穌復活的新生命正蓄勢待發，聖靈大能的工作如箭在弦。
通過今日的信息，我們聽見主耶穌在十字架上的呼喊：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」「我的神！我的神！為甚麼離棄我？」主耶穌已經在十字架上，為我們完全付上了罪的工價，也為我們完全承擔了被父神撇棄的痛苦，再沒有一樣東西能叫我們與神的愛隔絕。祈求主幫助我們個人地迎接耶穌十字架上犧牲的大愛，並且一生愛和高舉耶穌的十字架，行走跟隨主的道路。
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