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祂已經復活了
「祂不在這裏，照祂所說的，已經復活了。你們來看安放主的地方。」

昨日我們通過李永仁牧者，聽過感動的十字架信息。聖潔無罪的主耶穌為了擔當我們的罪，被釘在十字架上，忍受被父　神撇棄的痛苦；在極大的痛苦中，耶穌呼喊：「以利，以利，拉馬撒巴各大尼？我的　神，我的　神，為甚麼離棄我？」耶穌這樣受苦和受死、被埋葬的一刻，死亡的權勢似乎得勝了。但死亡不能勝過耶穌，耶穌在死後第三日清晨，得勝死亡的權勢復活了！復活的耶穌向婦女們和門徒顯現，將復活的信仰賜給他們，使他們的憂愁和絕望扭轉為平安和大大的喜樂。復活的主更加將世界宣教使命賜給他們，吩咐他們「去，使萬民作我的門徒」。祈求復活的主這一刻將復活的信仰賜給我們，並且設立我們作復活主的見證人。

Ｉ．祂已經復活了 (1-15)

請看第1節：「安息日將盡，七日的頭一日，天快亮的時候，抹大拉的馬利亞和那個馬利亞來看墳墓。」耶穌在十字架上受死是在星期五的下午三時，現在到了星期日清晨大約五時、天未亮的時候。抹大拉的馬利亞和那個馬利亞在天未亮的時候來看墳墓。天未亮來看墳墓是何等叫人可怕的事呢？然而愛勝過恐懼，抹大拉的馬利亞愛耶穌。她從前過著被七隻鬼附著而痛苦的人生，別人說她是「顛婆」和「痴線」的，定她的罪和離開她，沒有人看她為寶貴。但耶穌看這樣的她為寶貴，從她的身上趕出七個鬼，使她成為聖潔的馬利亞，在主的救贖工作上設立她作祝福的源頭。她遇見耶穌之後，充滿了自由、喜樂和生命。她感謝耶穌的恩典，獻上她的所有去愛耶穌；耶穌成為了她人生的一切。但在這位主被釘十字架受死、埋葬的一刻，整個世界頓時充滿了黑暗，她的內心充滿了絕望和憂愁。然而，她在深深的憂愁和絕望中，仍然愛耶穌；縱然全世界背向耶穌，將耶穌釘在十字架上，但她不變地愛耶穌，所以為了用香膏抹耶穌的屍體，向著埋葬耶穌的墳墓前行。
前往耶穌墳墓的馬利亞心裏憂慮甚麼呢？她正憂慮那塊擋住墓門的大石。這塊石頭是即使以香港中心裏最強壯的巴拿巴牧者、彼得牧者和阿發牧者合力也不能挪開的石頭。婦女們低下頭一面行、一面彼此說：「誰給我們把石頭從墓門滾開呢？」然而，她們到了墳墓時，看見甚麼驚人的情景呢？請看第2至4節：「忽然，地大震動，因為有主的使者從天上下來，把石頭滾開，坐在上面。他的像貌如同閃電，衣服潔白如雪。看守的人就因他嚇得渾身亂戰，甚至和死人一樣。」忽然，地大震動，主的天使從天降下，彷彿在龍門口射地波一樣，輕易將石頭滾開了，然後坐在上面，如同凱旋回歸的將軍一樣。天使的像貌如同閃電，這天使的形像好像在變像山上的耶穌的形象一樣。看守的兵丁就嚇得渾身亂戰，如死人一樣。
看見這樣的情景的婦女們不得不驚惶，那時天使向婦女們傳講甚麼信息呢？請一起讀第5,6節：「天使對婦女說：不要害怕！我知道你們是尋找那釘十字架的耶穌。祂不在這裏，照祂所說的，已經復活了。你們來看安放主的地方。」如同閃電的天使宣告復活的信息，這篇信息是向人類宣告的第一篇復活信息：「祂不在這裏，照祂所說的，已經復活了。」耶穌不在這裏，「這裏」是耶穌三日前被埋葬的墳墓。三日前被埋葬的耶穌，為甚麼不在這裏呢？因為照祂所說的，已經復活了！耶穌的復活不是忽然或偶然間發生的事，乃是耶穌活著時已經親自預言過。當彼得向耶穌作出「主是基督」的信仰認信後，耶穌警誡門徒不要將這事告訴人，從那日開始，耶穌開始教導門徒，祂必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。之後耶穌也多次預言有關祂的復活。十字架上受死、被放在墳墓裏的耶穌，按照祂的預言，已經復活了！
天使宣告復活的信息後，怎樣將耶穌復活的證據給婦女們看呢？請看第6節下：「你們來看安放主的地方。」天使叫婦女們看空墳墓的現場。耶穌被埋葬的墳墓，原本有大石封住，三日裏，墓門也被兵丁嚴謹地看守。但封著墳墓的石頭已經滾開了，看守的兵丁都嚇得好像死人那樣躺著，墳墓已經空了。這是確實見證耶穌復活的現場。
在這歷史性的復活現場面前，天使向驚喜交集的婦女們賜下了甚麼使命呢？請看第7節：「快去告訴祂的門徒，說祂從死裏復活了，並且在你們以先往加利利去，在那裏你們要見祂。看哪，我已經告訴你們了。」天使叫婦女們快點向耶穌的門徒宣告「耶穌從死裏復活了」的信息，然後說復活的耶穌要在門徒以先往加利利，在那裏遇見他們。當時十一個門徒在哪裏做甚麼呢？耶穌被釘十字架受死後，門徒因憂愁、恐懼和絕望，躲在帳棚裏。他們因為懼怕將耶穌釘十字架的猶太人，害怕背向耶穌的世界，也可憐被釘在十字架上的耶穌而哭，也為了自己將所有的獻上跟從耶穌、如今卻成為了失敗者而哭：「鳴…」他們是在耶穌釘十字架時否認耶穌、撇下耶穌逃走的人，但耶穌並沒有對他們失望。復活的耶穌深深了解他們的軟弱、恐懼、絕望和憂愁，盼望將復活信心種在他們心裏。復活的耶穌通過將復活信心種在他們心裏，潔淨他們裏頭充滿的恐懼、絕望和憂愁。為此，耶穌設立馬利亞作復活的見證人，差她們到門徒那裏。
聽過復活信息、也得著作復活見證人的使命的婦女們，有甚麼反應呢？請看第8節：「婦女們就急忙離開墳墓，又害怕，又大大地歡喜，跑去要報給祂的門徒。」本來婦女們來到墳墓時，內心充滿了絕望和憂愁，但聽過天使的復活信息後，她們心裏充滿不能言喻的歡欣和大喜樂。她們想：「現在是發夢，還是現實呢？」所以暗暗地「搣」自己的面：「嘩，真是痛的！基督耶穌今復生，哈利路亞！天使世人同歡欣，哈利路亞！高唱歡樂凱旋歌，哈利路亞！諸天大地同唱和，哈利路亞！」她們以大喜樂迅速離開墳墓，為了向門徒傳大喜的復活信息，開始火速跑去找門徒。就在這時候，婦女們遇見誰呢？請看第9節：「忽然，耶穌遇見她們，說：願你們平安！」在她們面前顯現的復活的耶穌，向她們說：「願你們平安！」那一刻，她們去到耶穌面前，抱著耶穌的腳敬拜祂。她們好像我的女兒不想放開媽媽那樣，抱住耶穌的腳。
復活的耶穌將甚麼使命賜給這樣的婦女們呢？請看第10節：「不要害怕！你們去告訴我的弟兄，叫他們往加利利去，在那裏必見我。」復活的耶穌叫婦女們告訴祂的弟兄，叫他們往加利利，在那裏必見祂。耶穌稱門徒為「我的弟兄」。其實，耶穌被捉拿時，彼得否認了耶穌三次那麼多，耶穌上各各他釘十字架時，門徒全部連影也不見，但耶穌不是稱他們為「正衰仔」，而是「我的弟兄」。復活的耶穌以無限寬闊的內心，深深明白和寬恕門徒的軟弱、過犯、失敗和背叛，所以盼望將復活的信心種在他們心裏。復活的耶穌相信當復活信心種在他們心裏時，他們可以從一切軟弱、過犯、失敗、絕望和憂愁中起來，成為復活的見證人。復活的耶穌盼望復活的信息如同火把一樣在他們心裏燃燒起來時，燒盡一切黑暗、憂愁和絕望，他們能起來成為為主擁有聖潔熱情的人。感謝讚揚征服死亡權勢而復活，叫我們得勝一切軟弱、恐懼、憂愁和絕望，叫我們擁有復活的活潑盼望、聖潔和得勝人生的復活主！

II．去，使萬民作我的門徒 (16-20)

請看第16,17節。十一個門徒應耶穌的邀請來到加利利，參加歷史上第一次復活節營。他們到了耶穌約定的山上，看見復活的耶穌，就俯伏拜祂，但仍然有人疑惑。復活的耶穌將甚麼信心種在門徒心裏呢？請一起讀第18節：「耶穌進前來，對他們說：天上地下所有的權柄都賜給我了。」耶穌說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。」「天上地下所有的權柄」是怎樣的權柄呢？在天上，有天使的權柄，有空中掌權者撒旦魔鬼的權柄；在地上，有掌管大自然的權柄、病魔的權柄、SARS的權柄、MERS的權柄、流感的權柄，有叫打工仔害怕的上司的權柄、叫學生恐懼的教授的權柄，行政長官的權柄、共產黨和公安的權柄、金錢的權柄、享樂的權柄、罪的權柄、死亡的權柄。但　神將這一切天上地下的權柄都交在耶穌手裏，叫一切天上地下的，因耶穌的名無不屈膝。這位擁有天上地下所有權柄的耶穌，是萬王之王，萬主之主。
耶穌將祂擁有天上地下所有權柄的信心種在門徒心裏後，將甚麼使命賜給他們呢？請再看第19節上：「所以，你們要去，使萬民作我的門徒…」在這裏，「所以」的意思，是因為天上地下所有的權柄都賜了給耶穌，所以耶穌吩咐我們要相信耶穌的權柄，去使萬民作祂的門徒：「所以，你們要去，使萬民作我的門徒…」門徒不懂得說外語，甚至連說本地的猶太話亦會「口窒窒」，是完全沒有口才的人；他們跟從耶穌只有三年半，也是第一次參加復活節營，他們的信心仍然在即使眼見復活的耶穌、卻仍然疑惑的水平。但他們要去的萬民那裏有怎樣的人呢？不單只香港人、中國人、台灣人、加拿大人、哥倫比亞人、歐洲人、美國人、非洲人、五大洋、六大洲的人，還有癱子族、稅吏族、撒瑪利亞族和格拉森族。復活的耶穌叫他們去到萬民裏，叫所有人作祂的門徒。復活的耶穌愛普世萬民、所有的族類。但軟弱的門徒怎能叫萬民作耶穌的門徒呢？耶穌說：「所以，你們要去…」(Therefore, go!) 耶穌差派門徒之前，說「天上地下所有的權柄都賜給我了」。復活的耶穌知道門徒以他們的能力，不能叫任何人作主的門徒；但耶穌相信，當他們依靠擁有天上地下所有權柄的耶穌去時，他們能夠使萬民作耶穌的門徒。門徒靠自己的能力去時，連一個孩子身上的污鬼也不能趕出；但他們倚靠擁有天上地下所有權柄的全能的主去時，便得著能力，能夠服侍叫癱子起來、瘸子行走、死人復活，使很多人得醫治的驚人的工作。耶穌在使徒行傳1:8裏應許門徒說：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」
門徒為了使萬民作耶穌的門徒，具體上要做甚麼呢？請看第19下、20節上：「奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。」第一，要奉父、子、聖靈的名施洗，這意思不是形式化和儀式上給人施洗，乃是幫助一個人認罪悔改，個人地迎接耶穌為救主。第二，「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守」，這表示不但要邀請人查聖經，幫助人重生，更加要進一步訓練他們順從耶穌的說話過生活。
復活的耶穌將甚麼應許，賜給承擔這使命的門徒呢？請看第20節：「我就常與你們同在，直到世界的末了。」復活的主應許必與他們同在，與他們同工，證實所傳的福音；復活的耶穌必在我們前頭，無論是順境抑或逆境、試煉的日子，與我們同在，也在香港八所大學、中國一千所以上的大學、以至普世的校園裏與我們同在，賜我們能力和一切的所需，使我們可以服侍興起門徒的工作。
祈求主幫助我們，仰望已經復活得勝的主耶穌，挪開心裏一切死亡的大石，倚靠擁有天上地下所有權柄的主，服侍使萬民作耶穌門徒的工作。請再一起讀第19,20節：「所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」
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