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(經文 / 馬太福音 28:1-20
(金句 / 馬太福音 28:6
祂復活了
「祂不在這裏，照祂所說的，已經復活了。你們來看安放主的地方。」

耶穌在罪人面前受審問、戲弄和鞭打，釘死在十字架上，再被埋葬在墓穴中；然而，耶穌的生平絕非以死後入土為安畫上句號。耶穌在死後第三天征服死亡權勢復活；成為榮耀得勝的復活主！這比戰爭中告捷，經濟復甦或醫療技術取得突破重要得多，是真正關乎生死的問題；使人可以找到希望，與及擁有過得勝生活的力量。祈求　神通過今日的信息，讓我們遇見復活的耶穌，得著活潑的盼望，並以復活的信心來承擔世界宣教使命。
Ⅰ‧祂已經復活了 (1-15)
請看第1節，耶穌受死後的安息日過去，抹大拉的馬利亞和那個馬利亞來看耶穌的墳墓。從前抹大拉的馬利亞不是像白雪公主般純潔、秀雅，且有七個小矮人常伴左右；相反，她乃是被七隻污鬼纏身，攪到人唔似人、鬼唔似鬼；耶穌卻看這樣的她為寶貴，賜她新生命。那個馬利亞又是誰呢？係港大的馬利亞牧者還是中大的馬利亞姊妹呢？可能只有天曉得！但一點可以肯定的，是她們愛耶穌過於一切。這對姊妹花從加利利開始就跟耶穌形影不離，因著親眼目睹夫子受死，未及塗上香膏便草草埋葬；遂在遵循安息日過後，破曉時份便急忙前往墓園，要膏耶穌的身體。稍微用下腦，當時有阻擋住墓門的巨石，又有魁梧的羅馬兵丁拉起封鎖線駐守；就算她們化身成《盜墓者羅拉》，或邀得英國著名「滾石樂隊」“The Rolling Stones”的四名彪形大漢，也無法通關。彷彿就是「天堂有路你不去，地獄無門闖進來。」究竟係甚麼驅使她們以大無畏精神倒塔咁早前來墓地呢？係愛呀！
請看第2-4節，正當婦女們抵達之際，忽然地殼震動得猛烈搖晃，有一個貌似閃電俠的使者從天而降，他的衣服潔淨亮麗、閃閃生輝，有如皚皚白雪，是個名副其實的白衣天使，亦好比耶穌先前在變像山顯現時復活榮耀的形像。他走近墓門，面對巨石猶如大山壓頂下，以雄壯有力的聲音說：「你給我滾！」那時，象徵死亡權勢的墓石，便因天使的復活權能立刻彈開；天使也隨即坐在石頭上擺出V字手勢來個selfie(自拍)。叫原本渾身是膽的侍衛在飽吃驚風散下，都嚇得渾身發抖，三魂唔見七魄，甚至和死人一樣；婦女們也因這驚人的場面而目瞪口呆、鴉雀無聲。當耶穌降生時，天使向牧羊人報大喜的信息；現在主耶穌復活，更是喜上眉梢，天使又一次專程來報信。
天使首先說甚麼呢？請看第5節：「天使對婦女說：不要害怕！我知道妳們是尋找那釘十字架的耶穌。」天使知道婦女們前來的目的是要尋找和服事主，就安慰她們說：「不要害怕！」雖然如此，婦女們以為耶穌在十字架上受死埋葬，一切就此結束而憂愁、絕望；心想即使是愛和跟從主的人，亦難免會遭遇這樣悲慘的命運和下場。一次馬丁路德情緒低落、意志消沉；某天早上，看見太太穿著麻衣，便問另一半是誰掛彩，她回答說：「是　神死了。」馬丁路德就嚴肅起來，責備她說：「　神是永活，怎會死呢？」妻子反問說：「若　神無死，你為何如此沮喪？好像　神死了的呢？」同樣，當婦女們尋找被釘在十字架上的耶穌時，她們並不能帶著歡笑、期盼的心情；縱使她們仍付出百分之二百的愛心和忠誠，卻只有傷痛的回憶和自憐的眼淚。然而事實恰恰相反，  神沒有把受苦順從　神的旨意以至於死的耶穌撇在陰間，乃是叫祂從死裏復活，帶著復活榮耀的身體從墳墓裏出來，成為復活主！
故此，天使續向婦女們拋出甚麼「震撼彈」呢？請一起讀第6節：「祂不在這裏，照祂所說的，已經復活了。你們來看安放主的地方。」天使對她們高聲宣告說，耶穌不在墳墓裏。為何耶穌不在墳墓裏呢？因為祂已經復活了！對當時仍被屬人思想束縛的婦女們來說：耶穌死了、被埋葬，屍體自然藏在墓中。在這裏，天使說話的重點是「照祂所說的」；天使提醒婦女們耶穌已經復活，正如祂所說的那樣。假如她們過去相信耶穌的說話，即使從死裏復活超越她們的理性、認知和經驗，也可以信。既然耶穌按祂的話被釘死在十字架上(16:21;17:22,23;20:18,19)；咁樣，又怎麼不會照祂所預言般復活的呢？惟有相信耶穌說話的人，才可以走出世界的框架和傳統的觀念，能以嶄新的眼光和換轉另一角度來思考問題，得著復活的盼望。
與此同時，天使亦指示婦女們去看安放主的地方，意思是在嚴密布防、插翼難飛的情況下，墳墓竟空空如也；這足以證明耶穌已經復活。今天，日本的仁德天皇陵、中國的秦始皇陵和埃及的胡夫金字塔堪稱為世界三大陵墓。他們皆為了彰顯國力，是世上沒有能勝過的統治者！但極其量也只能不惜勞民傷財來為自己建墳，僅供後人景仰。再者，一切偉大的宗教家：如佛祖、孔子、穆罕默德、蘇格拉底……，他們的遺體都埋葬在墓穴中。反之，只有耶穌的墳墓是空的；也是世上最獨特的墳墓，因它不像其他著名的陵墓每年給遊人參觀，更不用要求信眾前來拜祭。儘管耶穌在十字架上經歷死亡、被埋葬，但墳墓絕非祂的終點站，只是中轉站。因耶穌戰勝了死亡，祂還要升到天上，坐在全能　神的右邊，作王直到永遠！這一刻，婦女們都茅塞頓開，終於長知識了，欣喜地迎接天使所講有關耶穌復活的真理。
對我們來說，耶穌的復活在哪方面是福音呢？首先，耶穌的復活是　神救恩工作的支柱和基石。(林前15:17,18)說：「基督若沒有復活，你們的信便是徒然，你們仍在罪裏，就是在基督裏睡了的人也滅亡了。」的確，沒有人是「死於自然」，乃是罪帶來的惡果，也是人類最大和最殘酷的仇敵，其它一切都要躝屍趷路。這因為人受死亡權勢的影響遠比所意識到的要厲害得多。人一旦被死亡刺傷，在活著時就已經身中劇毒(那怕是親人的離世抑或遭遇慘痛的失敗和經歷)；然後，對死亡的恐懼使人的思想和心靈癱瘓。死亡又把各種虛無、焦慮和絕望的思想植入人的內心，奪走人裏頭的平安和願景，叫很多原本才華橫溢和充滿幹勁、異象的靈魂，浪費其寶貴光陰和生命成了恐懼的奴僕；這些都是源於對死亡的憂慮和恐懼。在我大兒子就讀的中學，上星期就有一名中二生，懷疑因疫情後開課和學業問題感壓力而墮樓自殺，叫人感到極度惋惜和難過之餘，亦可見死亡所產生的威力，就是如斯的叫人痛苦和可怕。
惟有耶穌才能真正搭救人擺脫這困境。(來2:14,15)說：「兒女既同有血肉之體，祂也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死，敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。」(羅6:9)也說：「因為知道基督既從死裏復活，就不再死，死也不再作祂的主了。」復活的耶穌戰勝了死亡，使人不再被罪惡和死權擄去，並從死亡的恫嚇中獲得完全的釋放和自由，可以過滿有喜樂、光明和得勝的人生。天使對我們說：「不要害怕！…照祂所說的，已經復活了。」因著耶穌已經復活了，祂像我們一樣死了，卻又活了，且長遠活著，在天上替聖徒祈求，並成為初熟果子將永恆天國活潑的盼望賞給我們。從此，人不再是死路一條，而是一切在祂裏面的也都要復活。(林前15:22)所以信徒「無奶油」，亦不必再害怕死亡，可以擁有屬天的渴望，在地上過凱旋和榮耀　神的人生！
天使把復活信仰種在婦女們心裏後，便囑咐她們甚麼呢？請看第7節：「快去告訴祂的門徒，說祂從死裏復活了，並且在你們以先往加利利去，在那裏你們要見祂。看哪，我已經告訴妳們了。」天使設立她們作雙箭頭，吩咐(唔使急最緊要快)去向門徒傳揚耶穌復活了，在加利利見。在最後晚餐中，耶穌曾預言門徒會因祂的緣故跌倒；但耶穌復活以後，要在門徒以先前往加利利。(26:31,32)倘若耶穌沒有復活，留在門徒腦海裏的，就只有逃走和撇棄耶穌；那麼，門徒仍會因內疚而自責。但耶穌已經從死裏復活，祂饒恕門徒所有的軟弱和過犯。復活的主恩典地恢復門徒的生命，與他們在加利利故劍重逢。耶穌的愛就是這樣無條件和不可測量。
於是婦女們如何回應呢？請看第8節，她們一接到天使落order，又彷彿看見門徒因肚餓「嗌」救命的樣子，便立刻變身foodpanda，飛奔去他們那裏。婦女們也從因死亡而來的命運主義中，找到了新的動力和滿足的快樂，要將新鮮滾熱辣的復活信息送到府上，並邀約門徒到加利利BBQ。請看第9節上：「忽然，耶穌遇見她們，說：願你們平安！」沿途中，復活的耶穌呈現真身，耶穌確實復活了，婦女們不是玩緊VR(虛擬實境)，乃是可以親眼看見和觸摸耶穌。婦女們起初以為耶穌不過是人“just human”，被死亡捆綁；如今先後聽過天使及主的獨白，認清耶穌是復活的基督、全能的　神而深深敬拜。復活的主也將平安賜給她們。因平安是最需要的，不少人慨歎有錢都買唔到。今日，很多人就因內心沒有平安，導致嚴重失眠而不能過正常生活；因此復活主首先賜下的禮物，就是平安。盼望我們每個人在復活節裏，以遇見和敬拜耶穌為重中之重，經歷屬天的平安。
請看第11-15節，在婦女們快馬加鞭、疾風前行的同時，撒但也步步進迫，試圖要破壞復活生命的工作。看守的兵如夢初醒後，進城將所遇見的事禀報上級；祭司長和長老就聚集閉門密謀磋商，決定買通他們隱瞞事發經過，訛稱耶穌的身體在他們「吞pop」時被門徒偷走。事實上，一個睡覺的兵丁，怎曉得是門徒偷屍呢？分明是擘大眼講大話，當我們係三歲細佬哥。不過，兵丁受了銀錢就特事特辦，藉散播大量假新聞來掩蓋真相，阻止復活的信息傳揚。然而，他們的行動更是無私顯見私，表明耶穌確實已經復活，是千真萬確的歷史事實。
Ⅱ‧使萬民作我的門徒 (16-20)
請看第16,17節，十一個門徒聽過充滿仙氣的馬利亞所傳的復活信息後，便整裝待發起程去到耶穌約定的山上；復活的主向門徒顯現，他們就俯伏拜耶穌。儘管廿二隻眼看見復活的主，卻仍有人疑惑(唔知係未又係多馬)。但即使門徒中間有人相信、有人懷疑，復活的耶穌依然招聚所有人教訓他們，因祂對每個人也有盼望。
接著，復活的主宣告自己是誰呢？請看第18節：「耶穌進前來，對他們說：天上地下所有的權柄都賜給我了。」復活的耶穌擁有天上地下所有的權柄。世上大多數人為要得著權柄而不惜不擇手段，但即使是總統的權柄也只不過有限和暫時，始終有下台的一日。相反，天上地下所有的權柄是怎樣的呢？耶穌以人子身分謙卑服侍彌賽亞工作時，　神把說話的權柄、禱告的權柄、醫治的權柄、趕鬼的權柄和赦罪的權柄賜給耶穌；而當耶穌以絕對態度行走基督的道路，信服　神在十字架上成就救恩工作後，更以復活主的身分得著永恆的權柄。復活的耶穌鄭重宣佈，祂是擁有天上地下一切權柄的萬王之王、萬主之主。(弗1:21,22)說：「遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的和一切有名的，不但是今世的，連來世的也都超過了。又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。」惟有信徒相信復活的耶穌，才能得著權柄，能夠過叫自己和別人都得生命，與及討主喜悅的生活。
那麼，囊括天上地下所有權柄的復活主，將甚麼使命賜給門徒呢？請看第19節上：「所以，你們要去，使萬民作我的門徒…」復活的耶穌將去使萬民作主門徒的世界宣教使命賜給他們。這世上有許多靈魂，因不認識福音而被罪和死權折磨；耶穌盼望萬民迎接及相信祂而得救，便吩咐領受復活信仰的門徒，擔任往普世服事拯救羊群的工作。當中門徒要傳福音的對象不限於旅遊氣泡，乃是萬民(即所有人)：有兩岸三地、美加、澳紐、日韓、星馬泰、非洲大陸、歐洲各省，從格陵蘭至印度珊瑚海，以及北韓和回教國家的子民。雖然門徒只關心以色列的未來，被猶太主義捆綁而內心狹隘；復活的耶穌卻吩咐他們不但要領受復活信仰，且要往普天下去積極承擔使萬民作主的門徒。這裏「作主門徒」的英文是“make disciples”，表示門徒不是從石頭爆出，乃是像窰匠般經過高溫提煉、細心雕琢、忍耐打磨，付出骨折的勞苦後塑造而來。那麼，具體上怎樣栽培萬民為主的門徒呢？
第一，奉父、子、聖靈的名給他們施洗：
請看第19節下：「奉父、子、聖靈的名給他們施洗。」施洗是一個人心裏發生認罪悔改的聖靈工作，並以受洗來承諾今後願意作主聖潔的新娘，愛新郎耶穌。因此，奉三位一體之名給他們施洗，就是領人悔改，相信主寶血的功勞，並決志歸入基督，成為新造的人事奉　神。
第二，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守：
請看第20節上：「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守…」認罪悔改、重生是作門徒的第一步，這好比剛從母腹出生的嬰孩。為要撫養成人，信徒還需繼續把耶穌所吩咐的一切說話教導他們，直至他們遵守所教訓的。有時候，信徒或會怕羊群離去而只講沒有負擔和動聽的話。不過，只要信徒首先遵從主的吩咐，又教導羊群遵守；這時候，他們必會說：「主啊，祢有永生之道，我們還歸從誰呢？」(約6:68)
縱使世上最艱巨的工作就是改變人的生命，但復活的耶穌將復活信仰種在門徒心裏以後，便把聖潔的大使命賜給他們，拯救和服侍普世萬民。主確信門徒只要擁有復活信仰，便能挑戰承擔偉大的宣教使命。主同時又把甚麼應許賜給他們呢？請看第20節下：「我就常與你們同在，直到世界的末了。」復活的主必與肩負使命的信徒齊上齊落，作他們的詩歌和盾牌，賜他們權柄能力，完成主所託付的大工。(耶1:18,19)說：「看哪！我今日使你成為堅城、鐵柱、銅牆，與全地和猶大的君王、首領、祭司，並地上的眾民反對。他們要攻擊你，卻不能勝你，因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。」
總括來說，人們在罪惡和死亡的權勢下痛苦和幻滅，這才是今日全人類最要迫切面對的問題，卻沒有人能解決這問題。然而，耶穌從死裏復活，將　神國和永生活潑的盼望賜給我們。祈求　神幫助我們確信耶穌已經復活，帶著得勝、喜樂與及　神國活潑的盼望，積極承擔去使萬民作主門徒的使命。

5

