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向著標竿直跑

「向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」

感謝神將2017年的新一年賜給我們，也賜給我們提摩太前書的新年營。新年新希望，我們都盼望新一年有新的開始。很多人在一年之始定下新的目標，要得著世上的某些東西，卻在年終時發現，這些東西並非真正值得追求，便感到婉惜和後悔。在今日腓立比書3章裏，保羅要與我們分享他一生追求的目標是甚麼，這目標使他在信心的路上持續奔跑和成長。祈求主通過這篇開會信息，使我們立定新一年要追求的目標，使我們擁有新的盼望，開展新的一年。

在第1至11節裏，保羅見證自己在遇見基督後，價值觀有了180度的改變：從前他看為有益的屬人條件，現在他因基督都當作有損的；為了得著基督，他甚至丟棄萬事，看萬事為馬桶裏的「便便」一樣毫無價值；為了參與基督的復活，他積極地參與基督的苦難。這樣看來，保羅在屬靈上已經登峰造極，似乎到達了完全的地步。但保羅卻怎樣說呢？請看第12節：「這不是說我已經得著了，已經完全了；我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的。」保羅說自己並不是完全，他深知道「基督無涯，惟勤是岸」的道理，所以仍然竭力追求認識耶穌基督，渴望達到耶穌呼召他時、在他身上的目標和旨意。

這樣，保羅一生的目標是甚麼呢？他又以怎樣的態度來追求這目標呢？請一起讀第13,14節：「弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」保羅以耶穌基督為人生的標竿。在這裏，保羅比喻人生為一場馬拉松比賽。雖然我從來沒有參加過馬拉松，但我從團契裏一個熱愛馬拉松的姊妹知道，跑馬拉松最需要的是忍耐和毅力。但除此之外，還有一樣非常重要的，那是要清楚知道終點在哪裏。試問有誰不知道終點、或者弄錯終點的跑手，是可以完成和勝出賽事的呢！馬拉松全程42.195公里，這個特別而「零丁」的長度是源自於1908年的倫敦奧運。為了方便英國皇室欣賞賽事，大會將當年賽事的起點定在溫莎堡，終點定在新建成的運動場，而兩者的距離正好是42.195公里。而在那一屆奧運的馬拉松比賽，也剛好發生一件有趣的事件：來自意大利的跑手佩特里(Pietri)一直領先，直到將要進入場館的一刻，他因為體力透支而神智不清，弄錯了終點的位置，錯誤地向右而不是向左轉，結果錯失了取得金牌的機會。

實在，清楚知道人生的目標是甚麼，比起竭力奔跑更加重要。很多人在世上竭力追求某些東西--金錢、物質、學業、成就、名譽、享樂、異性等等，卻沒有深深思想這些是否人生真正的目標。BB在出世時，都會緊握雙拳，彷彿要抓住某些東西；直到人死的一刻，便撒手塵寰，雙手要把所抓住的一切都放下。俄羅斯著名作家果戈里(Nikolai Gogol)所寫的小說「外套」，記述一個貧窮的文員阿卡基(Akaky)，他因為身穿破爛的舊外套而受人的藐視，為了一洗寒酸的形像，阿卡基併命地蓄錢，終於蓄了足夠的錢，度身訂造了一件華麗的外套。他的同事甚至因這件外套，為他舉行了慶祝會。但就在那一晚，阿卡基在回家的路上遇上兩個強盜，奪走了他的外套。不久，阿卡基因為發燒病重而死去。就是這樣，世上沒有一樣東西可以成為我們真正的目標，這是因為我們怎樣從母胎赤身而來，也必照樣赤身而去；人所勞碌得來地上的一切，分毫也不能帶走。

究竟甚麼才是真正值得我們追求的目標呢？有甚麼是不朽壞和有永恒價值的呢？在第7,8節裏說：「只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」保羅說，人生真正要追求的目標是耶穌基督。其實，保羅從前並不是以耶穌為他追求的目標的，他曾經也好像一般的年青人一樣，對於要賺得全世界野心勃勃。第4至6節裏，保羅分享他曾經擁有何等優越的條件：從出世開始，他便嚴格遵照律法的要求，第八天受割禮；他是神所揀選的以色列族、便雅憫支派的人，更是擁有100%純正血統的希伯來人。保羅是猶太宗教界最頂尖的法利賽人，更是最出色的迦瑪列教授的門生，相當於今日在哈佛大學博士畢業；他也曾熱心逼迫教會，得著猶太人的承認，在遵守律法上無可指摘，堪稱猶太社會的超級新星。

但這樣的保羅在遇見耶穌後，他的人生目標有了徹底的改變：從前他以得著這世界為最有價值的，但如今他以萬事為糞土，以認識和得著主耶穌基督為人生的目標。為甚麼保羅會有這樣的改變的呢？當掃羅（即是從前未認識主的保羅），殺氣騰騰地往大馬士革捉拿信徒之際，他忽然被天上的大光光照，使他仆倒在地上；主耶穌向他說：「掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我？」又顯明祂就是掃羅一直所逼迫的那一位：「我就是你所逼迫的耶穌。」從那一刻起，掃羅屬靈的眼睛打開了，看見自己是罪人中的罪魁，也看見耶穌就是神所設立的救主。從前他充滿驕傲自義，但如今他看見自己的義不過是污穢的衣服，在神面前並無可誇；從前他充滿私慾和殺人的戾氣，但如今他曉得主耶穌寬恕作神仇敵的自己，被基督無條件的愛融化，成為愛的使徒；從前他因為無法脫離罪惡的本性和罪的擔子，流淚歎息說：「我真是苦啊！誰能救我脫離這取死的身體呢？」但如今他蒙了基督的救贖而感激地宣告說：「如今，那些在基督耶穌裏的就不定罪了。因為賜生命聖靈的律，在基督耶穌裏釋放了我，使我脫離罪和死的律了。」保羅深深地發現，他一直所渴望的赦罪、愛、平安、豐盛的生命、聖潔和脫離罪的自由，都在基督裏面藏著；他就好像一個人遇見藏在地裏的寶貝，歡歡喜喜地變賣他一切所有的，要得著至寶耶穌基督。為了與基督建立更深個人愛的關係，為了效法基督的形像，保羅願意參與基督的苦難甚至死亡，好使他可以參與基督的復活；他渴望在主榮耀再臨的那日，可以得著主為他所存留公義的冠冕。在新一年，我們找到應當追求的標竿沒有呢？我們有沒有認清耶穌基督才是值得我們追求的對象呢？祈求主幫助我們在新的一年，不為到地上糞土一樣的萬事浪費光陰，而是渴望每一日與基督相交，更深地認識和效法基督，好叫我們完成這場信心的馬拉松。

這樣，保羅說當以怎樣的態度，向著耶穌基督奔跑的呢？請再一起讀第13節：「弟兄們，我不是以為自己已經得著了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的⋯」首先的態度是「努力」。甚麼是「努力」呢？在原文聖經裏，第12和14節的「竭力追求」和「直跑」，與第6節的「逼迫」是同一個字，這表示保羅以從前逼迫教會的熱情，如今用來追求基督。這好比從前通宵打機的人，如今通宵寫所感；從前為了賺錢而廢寢忘餐的人，今日為了服侍羔羊，不計較自己的得失一樣。為了在比賽裏贏得獎項，運動選手尚且全力以赴，何況信徒要得的是天上榮耀的冠冕，該當何等的努力呢！

第二的態度是「忘記背後，努力面前」。我本身是個非常健忘的人，很多時同工向我講說話，我轉過頭便會忘記，然後重覆問她之前說過甚麼。但保羅的意思是否叫信徒都要患失憶症呢？當然不是。信徒有不可忘記的事情，也有須要忘記的事情。信徒不可忘記的，是耶穌基督拯救我的恩典，以及神一直賜給我的一切恩惠。但信徒須要忘記的，是以往的成功和失敗。若果人只是沉醉在信心生活曾經做得出色的地方、所結的果子，便會變得驕傲自滿，在屬靈上停滯不前；相反若人因為曾經被罪惡過犯所勝，被絕望和失敗感捆綁，靈魂便會一蹶不振而變得無用。

對於屬靈的長跑好手保羅來說，也有叫他只是回望背後的成功和失敗。就成功而言，保羅開拓了那麼多的教會，興起那麼多的門徒，甚至寫成一半的新約聖經；他大可以說已經完全和得著了，是時候退休和安享晚年。就失敗而言，保羅曾經逼迫教會，甚至允准處決司提反；他曾經是神的仇敵，是不可饒恕的罪人。但保羅沒有被驕傲自滿、也沒有被罪疚和絕望捆綁，這是因為他專心仰望標竿耶穌基督，所以忘記背後、努力面前。我們在信心路上也曾經有過得勝和過犯，我們要將得勝歸榮耀與神，更加要靠著耶穌的寶血，洗淨因罪而來失敗的傷痕，忘記背後，然後重新努力認識和效法耶穌，那時我們在屬靈上可以再次有力奔跑，直到耶穌基督的終點站。

除了態度外，在信心的賽跑裏，效法的對象也十分重要。請看第15至17節：「所以我們中間凡是完全人，總要存這樣的心；若在甚麼事上存別樣的心，神也必以此指示你們。然而我們到了甚麼地步，就當照著甚麼地步行。弟兄們，你們要一同效法我，也當留意看那些照我們榜樣行的人。」原來，在馬拉松賽事裏，有一類叫作「配速員」或「領跑員」(pacer)的工作人員，他們都是有經驗和出色的跑手，身上會綁著一顆氣球，標示不同的賽跑速度。賽跑選手只要跟隨配速員跑步，便能維持著穩定的步速，在預設的時間裏完成比賽。保羅在信心的賽跑裏，作了這樣的領跑員：保羅愛耶穌的十字架，以耶穌基督為奔跑的目標，他勸勉信徒要效法他的榜樣行。

相反，信徒不可效法誰呢？請看第18,19節：「因為有許多人行事是基督十字架的仇敵。我屢次告訴你們，現在又流淚地告訴你們：他們的結局就是沉淪，他們的神就是自己的肚腹，他們以自己的羞辱為榮耀，專以地上的事為念。」信徒不可效法的，是那些主張不用十字架的人本主義者：他們將神的恩作為放縱情慾的機會，他們只以地上的事為念，不以耶穌基督為追求的標竿，所以並不認為有竭力奔跑和成長的必要，但他們的結局就是沉淪。但信徒當效法的是怎樣的人呢？請看第20,21節：「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。祂要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似。」信徒要效法的，是那些好像保羅那樣，將盼望放在神的國的信心前輩；他們不以地上的事為念，只專心盼望耶穌的再臨和將來的復活，引導我們向著標竿耶穌前行。

感謝神通過今日的經文，讓我們重新認定耶穌基督為信心道路的標竿。新一年已經開始了，我們找到信心生活的目標沒有呢？我們又有否被過去的成功或失敗所纏累，在信心的路上裹足不前呢？祈求神幫助我們忘記背後、努力面前，專心向著耶穌基督的標竿直跑，好使我們可以到達這場馬拉松的終點站，得著耶穌基督和神的國為賞賜。

