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我所切慕﹑所盼望的

「照著我所切慕、所盼望的，沒有一事叫我羞愧，只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。」
過去一年大家所切慕﹑所盼望的是甚麼呢？是否全都實現了呢？人基於所切慕所盼望的不同，內心和人生也將會完全不同。許多父母所切慕所盼望的是兒女人生美好，所以改名時稱女兒為麗明，即是美麗又聰明，或者淑芳意思是賢淑又大方，男孩子叫義傑，有義氣又傑出。<腓立比書>的筆者使徒保羅未遇見耶穌之前，他的名字是掃羅，意思是「為大」，他所切慕和盼望的，是世上的成功，以自己的出身﹑能力﹑名譽﹑地位和世上一切為中心，靠自己的努力想成為大；結果內心充滿憎恨﹑惡毒和痛苦。不過，當他遇見復活的耶穌之後，他完全改變成為新造的人，內心渴慕主，人生以基督為至寶，盼望得著基督；那時他得著平安﹑喜樂﹑愛﹑生命和幸福。甚至在監牢前途未卜的大患難中，仍然寫出<腓立比書>這樣充滿喜樂的書信，鼓勵一切為福音和基督受苦難的信徒。祈求主幫助我們通過本段經文信息，在一年之始確知所切慕所盼望的，屬靈上不斷成長面對充滿挑戰和異象的新一年。
I. 結滿了仁義的果子 (1-11)

請看1節：「基督耶穌的僕人保羅和提摩太，寫信給凡住腓立比，在基督耶穌裡的眾聖徒和諸位監督、諸位執事。」使徒保羅寫信的對象不是剛信主的小羊，乃是眾聖徒﹑作監督和執事的，即是帶領羊群的牧者，也就是我們；所以我們要側耳細聽這書信的內容。

使徒保羅第二次傳道旅行時，順從聖靈的引導開拓腓立比教會。公元前358年亞歷山大大帝父親腓立比佔領這城，於是按父親的名稱這城為腓立比。腓立比是馬其頓地區的第一大城，也是進入歐洲重要的關口；因此保羅的福音開拓工作上腓立比有特別的地位。如今保羅被捆鎖身處受限制的羅馬牢獄中，在這樣惡劣的環境下他仍有喜樂和感謝寫信給腓立比信徒。請看3,4節：「我每逢想念你們，就感謝我的神；每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜地祈求。」我們想起人的時候，有使我們不安和頭痛的人，也有令人憎恨和埋怨的人，更也有些人使我們感到很忿怒。然而保羅想念腓立比信徒時有喜樂，也有感謝，又很想再見到他們，更加帶著歡歡喜喜地為他們祈求。為甚麼？
首先「因為從頭一天到如今，同心合意與旺福音」請看5節：「因為從頭一天直到如今，你們是同心合意地興旺福音。」保羅有感謝因為從腓立比教會建立的第一天開始，他們一直都與保羅「同心合意」。同心合意的英文是Partnership，意思不是大家坐下來飲杯茶，食個包，傾下偈；他們同心為意為了解決福音工作上所遇見的困難和問題互相幫助。
腓立比信徒不單只從保羅領受了福音，更加從信心生活開始頭一天就與牧者保羅一起服事福音工作，尋找可以服事牧者保羅的機會。保羅開拓腓立比教會時當地沒有聚會的地方，賣紫色布的呂底亞領受福音，就獻上自己的家給保羅和同工作聚會的地方(徒16:15)。並且之後保羅開拓其它地方的教會，腓立比教會都打發人去供給保羅所需用的一切；他們並非因為很富有才供應保羅，卻在艱難中仍意樂意獻上(林後8:2)。為此保羅每逢想念他們時都將感謝獻上給　神為他們祈求。
請看第6節：「我深信那在你們心裡動了善工的必成全這工，直到耶穌基督的日子。」保羅想到腓立比信徒時，一方面喜樂感謝　神，另一方面也知道他們有不足改善的地方，內心不免為他們擔憂。腓立比教會中有信徒之間嫉妒紛爭，有人不能彼此相愛，也有異端入侵和嫉妒保羅的人，他們是「反保羅黨」(Anti-Paul)想除去保羅的影響力。即使如此，保羅內心對　神的確信超過對他們的擔憂；因為他深信在他們心裏動了善工的必成全這工。這句話顯明保羅深信　神將福音種子種入腓立比信徒心裏展開了救恩，也必保護和栽培他們，直到耶穌基督的日子；因為開始的是　神，祂必親自成就這善工。
保羅回顧開拓腓立比教會的善工，他本來完全無心去歐洲傳福音，反而定意去亞西亞傳道(徒16章)。然而　神藉聖靈在夢中向他顯示異象，有一個金髮碧眼馬其頓人求他，「請你過到馬其頓來幫助我們(徒16:9)。」於是保羅和同工就順從聖靈前往屬於歐洲的馬其頓，他們第一站停留在腓立比。由此可見展開腓立比福音工作的不是保羅，乃是　神，播下福音種子的也是　神，在那裏預備了迎接福音的婦人呂底亞也是　神，他們被下在監裏，打開監門的也是　神，使禁卒一家迎接福音的也是　神。因為開始善工的是　神，所以即使腓立比教會有很多軟弱不足和問題，　神也必親自承擔和看顧他們，　神有美善的主權必養育和保護他們到底。保羅因為有這確信，即使他在牢獄中，想到腓立比教會仍然有喜樂，即使他們外在內在有不同的問題，他都可以完全放心把他們交託給　神。
其次保羅為腓立比教會感謝的理由是「無論我是在捆鎖之中，是辯明證實福音的時候，你們都與我一同得恩。」請看7,8節：「我為你們眾人有這樣的意念，原是應當的，因你們常在我心裏，無論我是在捆鎖之中，是辯明證實福音的時候，你們都與我一同得恩。我體會基督耶穌的心腸，切切的想念你們眾人，這是　神可以給我作見證的。」「你們都與我一同得恩」包含SHARE的意思，即腓立比信徒參與牧者保羅所受的苦難。腓立比信徒屬靈上仍然幼嫰，可能被人認為他們知道牧者為福音下監時，內心必感羞恥，也懷疑所信的福音，以為保羅所傳的福音是錯誤。實際上他們反而為了保羅所受的捆鎖積極辯明，也為福音的真實辯護，為保羅所傳基督的福音作見證，為福音感到自豪和優越。保羅體會到腓立比信徒如同成熟的同工，一同為福音爭戰，也必一同得恩；身處牢獄中的保羅因此忘記一切痛苦，心中充滿了感激和感謝，以耶穌基督的心腸去愛他們。
耶穌基督為了罪人獻上自己的一切，就是心臟裏最後的一滴血，都傾盡去愛罪人；同樣保羅也以這樣基督的心腸，獻上自己一切的去愛和惦記腓立比信徒。心臟常在我們身體裏，保羅也常將腓立比信徒懷在心裏，每分每秒都關心他們。心臟跳動一秒鐘都不能停下，繼續揼血為了供應血液到全身；同樣保羅無一剎那忘記腓立比信徒，以禱告為他們不斷打氣「揼吖揼」。腓立比信徒不知道他們的牧者保羅這樣為他們不斷以愛和禱告「輸血」，他們的信心才能維持到今日。
保羅不單只為腓立比信徒的愛和服事有喜樂和感謝，同時他怎樣為腓立比信徒祈禱呢？請看9-11節：「我所禱告的，就是要你們的愛心在知識和各樣見識上多而又多，使你們能分別是非，作誠實無過的人，直到基督的日子；並靠著耶穌基督，結滿了仁義的果子，叫榮耀稱讚歸與　神。」保羅為腓立比信徒的愛心在知識和各樣見識上多而又多祈禱。保羅知道腓立比信徒有愛，為此感謝　神，但是保羅不想他們安於現狀停止成長，於是為到他們的愛心祈禱，要在認識　神與及耶穌基督的知識上多而又多，能夠基於耶穌基督的愛結出仁義的果子。愛有很多種，屬人情感的愛只會使人患病和敗壞，耶穌基督的愛能使人結滿了仁義的果子。不過，果子不會自然而然結出來，必須持守建基於真理的屬　神的愛，才能結出仁義的果子。
保羅沒有因為腓立比信徒如今的情況就滿足，反而給他們方向前行，為他們可以朝真理的愛持守祈禱。保羅是真正的牧者，即使身處牢籠之中也清楚腓立比信徒的情況和為他們禱告。祈求主幫助我們常常從心底裏懷抱羊群，內心不斷成長成熟為羊群懇切地禱告，也求主使我們成為真正的牧者，常常為羊群屬靈上的成熟到　神面前切切祈禱，我們擁有屬靈的愛結滿了仁義的果子。
II. 我所切慕所盼望的 (12-30)

請看第12節：「弟兄們，我願意你們知道，我所遭遇的事更是叫福音興旺。」使徒保羅現在遇見的事是因福音被囚禁在馬羅監獄。保羅自從遇見復活的耶穌，就全心全意承擔傳道的使命，多次傳道旅行開拓各地方的教會，栽培門徒，為此受了許多苦難，被鞭打，又飢又渴，多次不得睡。如果現在保羅因為福音和基督在羅馬得人承認成為教皇，主賜給他世上的榮華富貴和名譽，這樣在各教會和信徒中間何等的崇高和尊榮！可惜信徒見到的是他們的牧者保羅下監，信福音的人受患難和苦待，在人眼中看為卑賤和衰微；又有信徒看見自己的牧者如此受苦，便不想效法牧者那般過信心生活，擔心這樣為福音過生活人生必以失敗告終；於是保羅在信裏勸勉他們，他所遭遇的事不是叫福音工作衰敗終結，反而更是叫福音興旺。

保羅所遭遇的事，為何更是叫福音興旺呢？請看第13節：「以致我受的捆鎖在御營全軍和其餘的人中，已經顯明是為基督的緣故。」因保羅所受的捆鎖，御營全軍和其餘的人也有機會認識福音，顯明保羅所遭遇的事是為基督的緣故：保羅被捆鎖在羅馬，每日守衛按六小時一班看守保羅，平均每日四個人，當時看守的軍兵要同犯人一同捆鎖，即是他們同保羅被鎖鏈捆在一起，不能避開保羅向他們傳福音，而且這樣的羔羊不能逃跑，或者不按時來查經；這樣保羅每日大概可以服事三至四次1:1查經。
當時保羅何等盼望以福音征服世界的中心羅馬，但卻不能公開的在街道上傳道，保羅只能在地下牢獄中，默默服事傳福音和查經。當街上羅馬皇帝的運隊逼迫信徒，地底下保羅以福音默默傳揚福音。實際上尼祿王逼迫基督徒的時候，他的叔叔和親戚都開始相信耶穌；到豆米仙作羅馬帝皇時，他的母親和女兒都信耶穌，高官家中都有信徒。保羅絕對無因為下監而被絕望和黑暗的勢力限制和捆鎖，反而因為基督的緣故，得著服事本來不可能成就的福音工作，將福音傳給羅馬軍人和王族，以致後來該撒家裏的人也相信福音(腓4:22)。不足三百年之後，羅馬帝國被基督教征服。由此可見保羅在羅馬下監是<孫子兵法>中都沒有的，屬　神為了全羅馬福音化的神級攻略，也是福音能夠被廣傳的起點。
因保羅下監出來傳道的有哪兩類人呢？請看14-17節：「並且那在主裏的弟兄，多半因我受的捆鎖就篤信不疑，越發放膽傳　神的道，無所懼怕。」羅馬信徒的信心因保羅受的捆鎖受挑戰和鼓勵，就篤信不疑，越發放膽傳　神的道，無所懼怕。本來他們在羅馬的享樂物質影響，又受到逼迫苦待，漸漸失去傳福音的動力。然而他們聽聞使徒保羅在監裏受捆鎖仍無灰心絕望，仍剛強壯膽傳福音和服事查經，就得著極大的鼓勵，因保羅對福音的熱情和服事，使信徒越發放膽傳道。

請看第15至17節：「有的傳基督是出於嫉妒紛爭，也有的是出於好意。這一等是出於愛心，知道我是為辯明福音設立的；那一等傳基督是出於結黨、並不誠實，意思要加增我捆鎖的苦楚。」傳福音的人有一類是出於好意，以單純的動機積極傳講基督，不過也有一類人是出於嫉妒紛爭，他們說：「保羅能夠這樣做，我們可以做得比他更好！」他們出於嫉妒紛爭的熱心去傳福音，以為這樣行要加增下在監裏保羅的苦楚。

然而保羅有何反應呢？請看第18節：「這有何妨呢？或是假意、或是真心，無論怎樣，基督究竟被傳開了，為此我就歡喜，並且還要歡喜。」保羅看見無論怎樣，基督究竟被傳開了，為此他就歡喜，並且還要歡喜。保羅作工不是為成就自己的野心，他所關心盼望的只是傳揚基督；故此即使他在監裏受試煉捆鎖，亦因福音工作興旺而歡喜。保羅不看福音通過誰興旺，只要基督被傳開他就歡喜，並且還要歡喜。因為保羅是以基督為中心服事，因為基督的名被傳開，成就大的工作成為他喜樂的泉源。
人究竟以甚麼為歡喜的泉源，便知道他的內心如何，我們可以比較舊約<撒母耳記>所述的掃羅與大衛：他們兩個皆是大將軍，他們的內心卻完全不同，掃羅完全因自己的名聲而歡喜，大衛卻以耶和華　神歡喜；掃羅與大衛一起為自己的百姓爭戰得勝，眾女子呼喊「掃羅殺死千千，大衛殺死萬萬」，那時掃羅聽見姊妹們頌讚大衛之名比他為高，他就極憎恨大衛。相反，大衛沒有看重自己的名，只看重耶和華的名，非利士人侮辱耶和華的名，他就冒生命危險出去與巨人歌利亞爭戰(撒上第17章)；大衛也在自己逃難的日子，看見　神的百姓被外邦人侵略就出去爭戰。

掃羅每次出去打仗以先，為自己立記念碑(撒上 15:12)，大衛在戰爭得勝歸來，卻只稱頌耶和華的名，為　神築壇禱告感謝　神：「我要因你歡喜快樂，至高者阿，我要歌頌你的名！」(詩 9:2)「又要以耶和華為樂，祂就將你心裏所求的賜給你(詩 37:4)。」「你們義人應當靠耶和華歡喜快樂，你們心裏正直的人都當歡呼(詩 32:11)。」掃羅愛自己的名聲，時常想殺了蓋過他名聲的大衛，大衛看重　神的名，就懷抱寬恕，以愛和忍耐服侍　神所膏立的掃羅王到底。這兩個人的分別，在於內心是因自己喜樂，還是因　神喜樂，結果　神廢掉被自己名聲捆綁的掃羅，設立常以　神的名為樂的大衛為以色列的君王。

　神對撒母耳說：「你不要看他的外貌和他身材高大，我不揀選他；因為耶和華不像人看人，人是看外貌，耶和華是看內心。」(撒上 16:7)　神看重人的內心，一個人因他的思想與內心以甚麼為喜樂，他的人生目標就完全不同；大衛和保羅內心向著　神和耶穌，他們因　神而樂、為耶穌而歡喜，為　神而活也為　神而死，以　神和基督為中心單純過生活。

許多人歡喜的原因是因為通過自己成就工作，被人排斥﹑貌視和逼迫就憂愁，不關心基督如何，只要自己被承認就歡喜。然而使徒保羅很不同，他不論自己如何，只要基督的名被尊大，又被傳開了，為此他就歡喜，並且還要歡喜。那時他可以超越個人的情感，爭競的心和人的藐視排斥；保羅真的同我們不同，他可以立在聖徒的班次。

人部份的人都以自己的名聲和榮耀為寶貴，即使是基督徒和服事耶穌作牧者，但內心都有私意，幫助人認識福音時都有自豪感，這位是同我查經的羔羊，也以服事很多羔羊查經而感到自滿。我們承擔福音工作有喜樂的原因是甚麼？因為羔羊多？因為團契大？當然這些都是可以歡喜的。更成熟的內心是倘若非因自己，也不是通過我的團契成就工作，卻是其它人和其它團契成就大的工作，基督被傳揚開了，我們仍然可以歡喜。一個人因甚麼而歡喜，我們就可以知道他的內心如何。我們內心向著　神，可以克服自我中心，也能像使徒保羅一樣超越人的情感和爭競的心，也超越一切限制和不可能，內心常常有喜樂，成長成熟為以基督為中心。
請看20節：「照著我所切慕、所盼望的，沒有一事叫我羞愧，只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。」牢獄中的使徒保羅所切慕所盼望的是甚麼呢？每個人都有所切慕所盼望的，參加奧運的選手所切慕所盼望奪得金牌；讀書的學生所切慕所盼望得好多A的成績；畢業生想找到理想和有前途福利好的工作；未婚又到了適婚年齡的牧者，所切慕所盼望快些遇到合適的同工建立信心家庭；JBF參加者想家中安裝網絡，可以上網打機。我們大部人的盼望都是以自己為中心和非常短視，只為自己得益處和幸福，為自己得承認和尊貴。
然而保羅所切慕所盼望卻是叫基督照常顯大，使基督發光和有榮耀；甚致他說：「因我活著就是基督，我死了就有益處(21節)。」由此可見保羅何等切慕基督，他的人生盼望為基督活，呼吸﹑吃喝﹑返工﹑行路﹑睡覺都為基督，他計劃何事和服事都只為基督。換句話說他人生全部都為基督。在這裏我們看見保羅何等熱切愛慕基督，他甚至話自己為基督癲狂，哥林多後書5:13,14說：「我們若是癲狂是為　神，我們謹守是為你們，原來基督的愛激勵我們。」保羅曾經為高舉自己的名癲狂，毫無懼怕逼迫信徒，冷血無情地看見執事司提反被石頭打死便歡喜；後來他在往大馬色路上遇見復活的基督，他的人生有了180度的轉變。他在耶穌面前看到自己的功勞和名譽非常卑賤和無用；如同在官涌球場踢足球的人，站在奧運足球金牌得主面前誇口一樣。保羅體會到越是為自己誇口努力，越是因自己的罪而發臭；相反他越是學習耶穌，就發現一切知識和智慧，都在耶穌基督裏藏著(歌羅西書2:3)，從此以後，他改變為要得著基督而努力，只誇口基督的名，由顯出自己的名，改變為只顯出基督福音的名，由想得著自己的利益，轉變為想得基督益處；保羅的內心完全改變了。
後來保羅的見證裏充滿了基督的榮耀：「我們從他受了恩惠並使徒的職分，在萬國之中叫人為他的名信服真道(羅1:5)」；「我們若活著，是為主而活；若死了，是為主而死。所以，我們或活或死，總是主的人。(羅14:8)」；「所以，你們或吃或喝，無論做什麼，都要為榮耀神而行。(林前10:31)」；「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著。並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活，他是愛我，為我捨己。(加拉太书2:20)」對保羅來講，基督是生活一切的源動力和目標，他的人生存留和意義都只有基督。

23-26節裏保羅說情願離世與基督同在，因為這是好得無比。由此我們知道保羅的切慕和盼望，絕不被地上的事捆綁，專心向著　神的國；不過，為了信徒他也情願放棄這一切，若能使羊群成長成熟，他情願留在世上。這樣來看，保羅人生一切真的只為基督，也只為主羊群的益處，一點也沒有為自己存留。使徒保羅和初期教會的信徒都只為基督而活，中國教會的信心前輩也一樣，為基督連死也不怕，充滿熱情地為主而活。「無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大」這就是他們擁有為基督而活的生死觀的金句。
今日對於包括我的一切信徒來講，究竟我們應該怎樣過信心生活呢？很多信徒以耶穌為可以使人生豐盛「附屬品」，為滿足個人需要利用耶穌來追求個人的幸福，很少人以獻上自己的生命使耶穌得榮耀。這樣現代的人所切慕所盼望的只屬世界，盼望皆為滿足自己和得著更多世上的好處。然而這世上的一切和眼所能見的，只是盼望的過程，不是盼望的目標；惟一使我們凡事都不羞愧，誠實無過最終的盼望，或者現在立刻死，仍然能剛強壯膽說出來的真實的盼望，只有耶穌基督。

祈求主幫助我們將盼望放在基督耶穌上，單純地以傳揚基督耶穌的名為中心，過於自己的名而有喜樂。我們盼望現在承受多少少苦難，使基督的名顯大和尊贵，過於只為自己的名和利益，沉醉於安逸裏，人生無出結果子告終。我們若只想誇口自己，想自己得尊贵，高舉個人的名，不知为何沒有感受到一點點的榮耀和恩典，只感卑賤和慚愧。相反我們若以基督的名為中心，想基督的名尊貴，　神就使我們人生尊貴和得榮耀。祈求主幫助我們領受這奧秘，學習使徒保羅所切慕所盼望的，以致我們的人生更成長成熟，常常帶著對基督的熱情和盼望，在主面前過有榮耀和尊貴的人生。

