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當以基督耶穌的心為心
「你們當以基督耶穌的心為心。」
美國國父林肯被評價為美國最偉大的總統，這不但因為他發表了著名的「解放宣言」，使數百萬的黑奴得以自由，也是因為他擁有極寬闊的內心，可以與任何人同工，甚至與原本的競選對手同工，招攬他們組成最強的內閣。時至今日，連任的美國總統奧巴馬也以林肯為效法的對象，盼望成為好像他一樣出色的領袖。就是這樣，人效法誰的心很重要；人效法誰的心，他就成為怎樣的人。保羅原本是個冷酷和驕傲的人，逼迫信徒直到死地；但當他遇見耶穌後，他成為了為羊群流淚禱告的愛的牧者，甘心為主和羊群忍受極多的苦難。保羅怎能有這樣奇妙的改變呢？在今日的經文裏，保羅說：「你們當以基督耶穌的心為心。」原來保羅的改變，是從他認識和效法基督的心而來。祈求主幫助我們通過今晚的信息，引領我們認識基督耶穌的心，使我們得著耶穌的心為心。
I．當以基督耶穌的心為心 (1-11)

保羅承認腓比書教會的信徒，有甚麼屬靈上可稱讚的地方呢？請看第1節：「所以，在基督裏若有甚麼勸勉，愛心有甚麼安慰，聖靈有甚麼交通，心中有甚麼慈悲憐憫…」在腓立比信徒中間，有從與基督聯合而來互相的勸勉；他們中間有神的愛，可以安慰受患難試煉的人；他們的相交是有聖靈同在、屬靈的相交；他們聚集時，不是交換最新的潮流情報或八掛新聞，而是分享彼此的軟弱、感謝和代禱的題目，因此他們的聚會充滿了聖靈而來的滿足和喜樂；他們心中也有神的慈悲和憐憫，可以迎接在世上因為不認識神的愛而流浪的靈魂。
雖然腓立比教會有那麼多寶貴之處，但保羅勸勉他們要在哪方面成長呢？請看第2節：「你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。」從這句說話看來，腓立比信徒中間有不能合一的問題。不能合一對信徒來說是何等大的問題呢？在管弦樂團裏，有走在音域最前端的小提琴，也有音色雄渾的低音大提琴。即使各自的演奏何等出色，但若果互相不協調的話，所得出來的音樂不但不優美，甚至成為吵耳的噪音。腓立比信徒每個都好像出色的soloist，卻不能合一與和諧。神以耶穌基督的寶血救贖了信徒、建立了教會的目的，是為了將福音傳至普世，拯救在世上失喪的靈魂。但假如信徒不能合一，聖靈的器皿受破壞，聖靈的恩典和能力便隨著信徒之間的裂縫和破口而流失，教會不能有力服侍神救贖萬民的旨意。
正如每樣樂器都有不同的音色和音域，每個信徒都有各自的性情、喜好和想法，怎能夠做到合而為一呢？為此，保羅勸勉他們要有一樣的愛心(same love)、一樣的心思(one spirit)，並有一樣的意念(one purpose)。有一樣的愛心，表示信徒要擁有一樣對耶穌基督的愛，盡心、盡性、盡力地愛神和愛人如己；有一樣的心思，就是擁有為主和福音捨己、天天背起十字架的精神；有一樣的意念，就是以擴張神的國為目標而獻上自己。基督是教會的頭，信徒是教會的肢體。當信徒以基督為首，帶著對基督同一的愛、同一的福音精神和同一的使命時，可以成就彼此合一，服侍討主喜悅的救贖萬民的旨意，也可以叫信徒的聚會充滿喜樂。
然而，有甚麼阻礙信徒的合一呢？請看第3節上：「凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀…」保羅提及阻礙信徒合一的兩個心。首先是野心。在這裏「結黨」的英文是“selfish ambition”，意思是為了滿足自己的野心，招聚與自己的意思相同的人。結黨是從以人為中心、不以基督為中心而來，是撒旦的工作，為信徒的群體帶來分裂。民數記16章裏出現的可拉，與及撒母耳記下15章裏的押沙龍，都是為了滿足自己的私慾，使百姓的心歸向自己，搧動百姓敵擋摩西和大衛，結果遭受悲慘的結局。保羅因此警戒腓立比信徒，不要陷入結黨的野心裏。其次是虛榮心。人何等渴望得著榮耀呢？每個人的內心深處，都有想得人承認的渴望。假如被人稱讚說：「你真是既屬靈、又大有信心的人呀！」又或者「多謝你！我通過你帶領的小組和信息領受大大的恩典。」我們便感到自己和自己的服侍有價值。相反，假如只是服侍微少的職份，沒有人承認甚至沒有人知道，便感到失望和失去繼續服侍的意慾，內心隨著人的承認，好像股市一樣大起大落。但保羅說，不要貪圖虛浮的榮耀，這表示從人而來的榮耀不過是虛浮的、不能永存，真正和永遠的榮耀是從神而來。我們求從神而來的榮耀和稱讚時，才感到真正的喜樂，感到我的服侍有真正的意義和價值。
那麼，為了信徒的合一，要擁有怎樣的心呢？請一起讀第3節下、4節：「只要存心謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。」為了信徒的合一，需要擁有謙卑的心。謙卑的心是怎樣的心呢？有主的僕人曾經這樣說，謙卑是信徒最要追求的品格、是最難學會的品格，卻又是信徒最忽視的品格。謙卑的心具體上是怎樣的呢？首先，謙卑的心是承認別人的心。孔子曾經說：「三人行，必有我師焉。」意思是我與兩個人同行時，必定有從他們身上學習的地方。假如可以謙卑承認和學習對方的長處，這是何等好的呢？但事實上，人裏頭有著「我比你強、我的看法比你正確」的強烈想法，實在難以從心底裏承認別人。但保羅說「各人看別人比自己強」，這並不是表示我們與別人比較後，得出「對方比我優勝」的結論，乃是首先我在神面前發現自己是怎樣的人。當我在神面前發現自己不過是徹底敗壞的罪人時，才能夠真正謙卑下來，承認別人的寶貴之處。
「各人看別人比自己強」，這句說話也表示神的工作絕非是 “one man show”。在神的工作上，每個人都有著獨特而別人無法取代的角色，須要與別人謙卑同工才能成就。在哥林多前書12章裏，保羅以不同的肢體來比喻信徒。我們的頭絕不會對腳說：「你只是懂得行，不會想東西，你有甚麼用呢？」我們的腳也不會向頭說：「你想那麼多，為何沒有些實際行動呢？」正如我們的身體有不同的肢體，肢體也有不同的用處；照樣，我們在耶穌基督裏，是互相聯絡作肢體，各有不同的恩賜，沒有一個是無用或無價值的。有些信徒看來十分自我，卻擁有對主的忠誠；有些人做事比較急躁，卻有服侍主的熱情；有人外表看來軟弱，內心卻很寬闊，能懷抱很多人。神創造人，賜給每個人獨特之處。信徒承認別人出色的地方，彼此尊重和學習，就好比在大合唱裏四部彼此配搭、奏出美麗的樂章一樣，可以建造彼此相愛和合一的器皿榮耀神。
第二，謙卑的心是顧別人的心。保羅說：「各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。」謙卑的特點是看顧別人，驕傲的特點是自我中心。今日是忙碌的時代，很多人感到只是照顧家庭、承擔工作、做自己的事，已經應接不瑕，還哪裏有餘力和時間關心和照顧別人呢？但保羅說，信徒並不能這樣，要看顧別人的需要和服侍別人。曾經有路人甲和路人乙，遇見大風雪，看見一個躺在路邊暈倒的人。路人甲請同伴路人乙幫助這人，但路人乙卻回答說「你太不自量力，自己都性命難保，還顧甚麼別人呢？」就離開獨自上路。路人甲背起這暈倒的人，用盡氣力地前行。不久在路上，路人甲竟然看見路人乙躺在路邊凍死了；而他自己卻因為出盡了氣力，又因為背著這人，彼此身體都變得溫暖，結果他和這人就平安到步。信徒有時也會只注目於自身的困難和試煉，沒有關心也不知道弟兄姊妹的境況，以至生出隔膜、芥蒂和誤會，甚至成為互不相干的陌路人。這樣的話，信徒的聚會不但變得冰冷，也不能將影響力帶給這世界。我們為了顧別人的事，放下首先顧自己的事的心思，具體地為看顧對方而付出時間、物質和心力，那時不但可以叫對方得救，我也因著看顧別人而可以得生命。
保羅一直勸勉腓立比信徒要擁有怎樣的心；到了這裏，保羅實在不得不講及基督的心。請一起讀第5節：「你們當以基督耶穌的心為心。」基督耶穌的心是怎樣的心呢？請一起讀第6-8節：「祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式。既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」首先，基督耶穌的心是捨棄自己當得的權利。請再看第6節：「祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的…」耶穌本是創造主神，萬物是藉著祂造的，神一切的豐盛都居在祂裏面，祂是那位配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀和頌讚的主；但這位耶穌卻竟然捨棄祂配得的尊貴和榮耀，以軟弱嬰孩的樣式，在最卑微的馬槽裏誕生，沒有享受舒適的環境，也沒有受任何貴賓式的接待。但即使如此，祂並沒有依依不捨，也沒有抓住或者取回祂所捨棄的特權。今日時代的特徵是爭取當得的權利、甚至更多的權利；耶穌的特徵卻是捨棄一切祂當得的權利。有不少人雖然曾經為主獻上青春、時間、物質以至一切，但當返到現實、與世人比較，又或者得不到所期望的回報時，便後悔所作過的付出和犧牲，想取回所獻上的一切；有信徒為了順從真理過生活，被人辱罵和逼迫，遇見大的試煉和艱難，那時便想放棄一直持守的信心，好取回當得的別人的尊重。但耶穌的一生由始至終並沒有抓住或者取回，只是捨棄一切所擁有的，甚至將命傾倒，以至於死。很多人因為不能放下自己認為當得的東西，別人的承認、物質和成就，因為緊緊抓住這些東西，以至進入不到救恩的門。馬可福音10章裏出現的少年財主，因為不能放下世上的錢財而抓住不放，便憂憂愁愁地與救恩擦身而過。抓住世上的財寶的人看來有智慧，不會受損失，但這樣的人卻因此而無辨法抓住福音，失去真正最寶貴的；相反，假如人知道福音的價值的話，會好像使徒保羅那樣丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督，這樣的人可以緊緊地抓住福音，不被這世界動搖，裏頭可以享受自由和生命，最終也必得天國為賞賜。
第二，基督耶穌的心是降卑自己服侍人，以至於死在十字架上。請再一起讀第7,8節：「反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式。既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」耶穌為了服侍罪人，取了奴僕的形像。奴僕的形像是怎樣的呢？奴僕的形像就是服侍人。奴僕服侍主人後，不會問：「你受我那麼多的服侍，為何不多謝我呢？」奴僕也不會對主人說：「我今日心情不靚，我不會服侍你的了，你自己攪掂吧了！」奴僕只會以「我是無用的僕人」的態度，隨時準備好服侍主人。在世上有誰能以這樣奴僕的內心去服侍人呢？因著人裏頭驕傲的本性和強烈的自尊心，沒有一個人能這樣降卑去服侍人。耶穌是創造天地的主，祂當受所有人最尊貴的服侍，但祂竟然因為深愛世人，取了奴僕的形像，服侍有很多過犯和污穢的罪人：耶穌服侍靈魂口渴和驕傲的撒瑪利亞婦人，承受她頂撞和驕傲的說話，引領她，直到她的靈魂飲到生命的活水，成為活水的源頭；耶穌服侍只是對錢有關心、不關心屬靈的事的稅吏，忍耐將天國的盼望種在他心裏面，直到他成為聖馬太；耶穌觸摸滿身長大痲瘋的病人，沒有向他顯出負擔的樣子，潔淨他，使他恢復美麗的形象；耶穌服侍有很多過犯和無知的十二門徒，屈膝洗他們每一個的臭腳。耶穌甚至服侍敵擋和憎恨祂的宗教領袖，服侍出賣祂的猶大。雖然耶穌這樣徹底地虛己，以奴僕的形像服侍罪人，罪人卻藐視、厭棄和憎恨耶穌，將祂釘在十字架上。但耶穌仍然服侍這樣的罪人到底，在十字架上為罪人禱告說：「父阿！赦免他們，因為他們所做的，他們不曉得。」耶穌為了服侍罪人，完全地虛己，完全地倒出自己，也完全地順服神的旨意，死在十字架上，結果便為罪人打開了得救的道路，叫罪人通過祂十字架的死，得著天國和永生。雖然我們靠著自己，實在做不到降卑服侍人；但我們效法這位耶穌，為到以福音服侍一個靈魂而掙扎降卑自己、犧牲自己時，我們可以得著基督的心為心，可以結出柔和謙卑的果子，在基督的性情上有分。
請看第9-11節。當耶穌倒空自己、降卑自己服侍人，以至於死時，耶穌的人生不是悲慘地作結。神怎樣高舉這樣的耶穌呢？「所以神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的、地上的和地底下的，因耶穌的名無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主，使榮耀歸與父神。」由此我們知道，當我們倒空自己、降卑自己去愛、懷抱和服侍人時，我們的人生不是就此作結，神必將這樣的我們升高。若我們高舉自己，神就必降卑我們，別人也以我們為負擔；但當我們高舉基督，倒空自己服侍人時，神便高舉我們，別人最終也必尊重和效法我們。這就是基督的原則和十字架的道理。
II．作成你們得救的工夫 (12-30)

請一起讀第12節：「這樣看來，我親愛的弟兄，你們既是常順服的，不但我在你們那裏，就是我如今不在你們那裏，更是順服的，就當恐懼戰競，作成你們得救的工夫。」在這裏，保羅以「我親愛的弟兄」(My dear friends)來稱呼他們。儘管保羅知道腓立比信徒屬靈上不成熟的形象，但保羅並沒有責備他們，反而親切地稱呼他們 “My dear friends!”，如同復活的耶穌在提比哩亞海邊，以溫暖的愛探訪軟弱的門徒一樣。保羅勸勉他們說：「就當恐懼戰競，作成你們得救的工夫。」救恩是神所賜的禮物，耶穌也在十字架上宣告「成了」，完成了救恩，保羅卻為何說要作成得救的工夫呢？在這裏，「作成你們得救的工夫」的意思是要完成已經開始了的救恩的工作。這就好比以色列百姓因著神單方面的恩典出埃及，但並非到此為止，為了進入神應許的迦南地，他們要過聽從神說話的生活。我們雖然因信耶穌而得救，但為了完成這救恩，我們要為到結出成聖的果子而努力和掙扎，直到滿有基督長成的身量。這樣，我們要努力作成得救的工夫的理由是甚麼呢？請看第13節：「因為你們立志行事，都是神在你們心裏運行，為要成就祂的美意。」我們要努力作成得救的工夫，這是因為神對我們擁有遠大和美善的旨意。神將以色列從埃及拯救出來的目的，是要使他們作祭司的國度和聖潔的百姓，叫普世萬民得救。同樣，神從以往黑暗和污穢的罪裏拯救我們出來的原因，是為了使我們成為君尊的祭司和聖潔的國度，叫我們宣揚耶穌基督召我們出黑暗、入奇妙光明的救恩。為此，神現在也在我們心裏運行，以聖靈幫助我們，塑造我們成為屬神的百姓。
請看第14節：「凡所行的，都不要發怨言，起爭論…」保羅說，信徒為何不要發怨言和起爭論呢？請看第15,16節：「使你們無可指摘，誠實無偽，在這彎曲悖謬的世代，作神無瑕疵的兒女。你們顯在這世代中，好像明光照耀，將生命的道表明出來，叫我在基督的日子好誇我沒有空跑，也沒有徒勞。」神對我們的盼望是成為無可指摘、誠實無偽的神的兒女。假如屬神的兒女與世人一樣發怨言、起爭論，福音的光就被遮蓋，不能彰顯神的榮耀。但若信徒在苦難和試煉中，仍然靠主常常喜樂、凡事謝恩，他們就好像明光照耀(stars in the universe)，比起「五星星」更加發亮，可以成為顯出真理的說話來的聖經老師和牧者，照耀這黑暗的世界。
在第17,18節裏，保羅見證自己為了成就得救的工夫，過怎樣的生活。請看第17,18節：「我以你們的信心為供獻的祭物，我若被澆奠在其上，也是喜樂，並且與你們眾人一同喜樂；你們也要照樣喜樂，並且與我一同喜樂。」在這裏，「澆奠」是指著獻祭後，將酒倒在祭物之上。保羅為了主和羊群的益處，可以獻上自己的一切，甚至流殉道的血。保羅這樣的心就是基督的心。耶穌基督來到這世上，也為了我們罪人，在十字架上完全傾出祂的寶血。然而，這樣的保羅是何等喜樂呢？保羅說：「…也是喜樂，並且與你們眾人一同喜樂；你們也要照樣喜樂，並且與我一同喜樂。」在舊約時代的所羅門，是世上擁有最多的財富、知識和妻妾的王，但他在傳道書裏說：「虛空的虛空、虛空的虛空。」四次重覆地說「虛空」；保羅卻剛剛相反，四次重覆地說「喜樂」。由此我們看見真正的喜樂是從哪裏而來，那不是為自己保留和積蓄世上的財富、成就和名譽，乃是將我所寶貴的東西傾倒在主身上而來。
在第19至30節裏，保羅介紹兩個以基督耶穌的心為心的僕人，他們是提摩太和以巴弗提。他們有甚麼共通之處呢？他們是信心的勇士，隨時準備好可以為基督做任何事。第21,22節說，當所有人都求自己的事，不求基督的事時，提摩太卻真正關心腓立比信徒；在福音工作受試煉時，提摩太沒有離棄主和保羅，忠誠地與保羅一同為福音勞苦，藉此證明提摩太的而且確是「堅」的信徒。第30節說，以巴弗提為做基督的工夫，幾乎要死，不顧自己的性命，要補足腓立比信徒供給保羅的不及之處。保羅勸勉腓立比信徒要尊重這樣的人。我們以這樣的僕人為寶貴，就是擁有以基督為寶貴的價值觀。
總括來說，基督的心就是捨棄當得的權利，降卑自己以至於死服侍人。我們努力效法基督謙卑、捨己和服侍人的形像，這就是作成我們得救的工夫，並且成就信徒的合一。祈求主在新一年裏，幫助我們以效法基督的謙卑為目標，使我們作神無瑕疵的兒女，可以將生命的道表明出來，照亮這黑暗的時代，服侍拯救靈魂生命的工作。
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