2016年　彼得前書　第5課
11月27日(第Ⅰ部信息)

(經文 / 彼得前書 3:8-4:11
(金句 / 彼得前書3:17
你們因行善受苦
「　神的旨意若是叫你們因行善受苦，總強如因行惡受苦。」

彼得前書重覆講述苦難，每星期重覆聽有關苦難的經文，令人感到有點負擔。如果人生只以苦難結束，沒有甚麼益處。但是信徒所受的苦難，將耶穌的苦難和我們連結起來，同時間將耶穌所受的榮耀連結。祈求主幫助我們，多方面將我們所受的苦難，和耶穌所受的苦難連結，使我們領受當中的恩典。
I．你們因行善受苦 (3:8-22)
請看第8節：「總而言之，你們都要同心，彼此體恤，相愛如弟兄，存慈憐謙卑的心…」「你們都要同心」的英文是「all of you live in harmony with one another」。所有信徒都要和同其他信徒彼此融洽。信徒共同體和管弦樂團一樣，按著指揮彼此融洽。即使每個人獨自演奏時何等出色，如果彼此不相和，只顧著自己演奏，就變得很難聽。但是即使實力不足，跟著指揮，彼此融洽，就能演奏美麗的樂章。信徒的共同體何等強調相和也不過份。耶穌說，如果你們彼此相愛，眾人就知道你們是我的門徒。惟有彼此同心作和音、彼此體恤、相愛如弟兄、存慈憐謙卑的心，才組成美麗的信仰共同體，可以向人傳基督的愛。
請看第9節：「不以惡報惡、以辱罵還辱罵，倒要祝福；因你們是為此蒙召，好叫你們承受福氣。」如果有人以惡對我，我的內心就生出以惡報惡的心思。聽聞女人有婚外情的主要原因，是丈夫首先有婚外情，就以惡報惡。信徒亦不要以辱罵還辱罵。在美國總統選舉中，看見一個總統候選人辱罵另一個候選人，對方就以辱罵還辱罵。其實人以惡報惡、以辱罵還辱罵，是所有人心裡懷著的本性。有人以惡對我、使我受傷或者受損失；或者辱罵我，使我蒙羞，我不報復，已經有很大困難，如何能夠倒要祝福呢？這是否可能做到的事？我們為了順從這句說話而努力的話，最終結果不是真心祝福對方，乃是因為我心裡面所受的火燒滅自己，而更加傷害自己。
究竟為何倒要祝福呢？這是因為我們為此蒙召，而且這樣做，好叫我們承受　神的福氣。這句說話甚麼意思呢？　神盼望祂的兒女成為叫人得福的源頭，為此呼召我們。　神要祝福我們，不是就此祝福，乃是藉一個渠道祝福我們，那個渠道就是有人以惡對我、辱罵我的時候，我倒要祝福他，這件事就成為通道，使我承受　神的福氣。根據這句說話思想的時候，別人害我、辱罵我的時候，就可以把握機會，使我可以承受　神要給我的福氣。不以惡報惡、不以辱罵還辱罵，倒要祝福，乃是使我承受祝福的通道。使徒彼得引用聖經的經文，再次見證這件事。
請大家一齊讀10-12節：「因為經上說：“人若愛生命，願享美福，須要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話；也要離惡行善，尋求和睦，一心追趕。因為主的眼看顧義人，主的耳聽他們的祈禱；惟有行惡的人，主向他們變臉。”」所以，信徒在任何境況中都不要出惡言，嘴唇亦不要說任何辱罵人的說話，倒到祝福。即使一個人何等忘恩負義，都要善待他，和他尋求和睦。因為主的眼目看顧義人，祝福那些因祂的緣故而行善的人。
如果熱心行善會如何呢？請看第13節：「你們若是熱心行善，有誰害你們呢﹖」如果我們熱心行善，有誰能夠害我們呢？箴言16:7：「人所行的，若蒙耶和華喜悅，耶和華也使他的仇敵與他和好。」即使惡人無故地要害我們，我們也不以惡報惡，反而行善的話，　神會保護我們不受害，內心有平安。但是惡人即使無人害他，自己心裡的憎恨、報仇、嫉妒而害自己。
而且為何我們為義受苦的時候，不要怕呢？請看14節：「你們就是為義受苦，也是有福的。不要怕人的威嚇，也不要驚慌。」為了耶穌和福音受苦就有福。因為不用怕人的威嚇，也不用驚慌。今日時代，人最怕的就是失去工作、遇到物質上的困難，現代社會每一行都競爭激烈，受很大壓力，全副心機放在工作都難以生存，主的僕人卻為了耶穌和福音，一面工作、一面服侍主而受苦，好像承擔兩份工作一樣，看來必會遭失敗，事實卻是剛好相反。人因物質的問題憂愁，怕找不到工作，找到工作之後又怕失去工作。但人為義受苦的時候，　神必會保守他、祝福他，使他承受　神的福氣。
請看16節：「存著無虧的良心，叫你們在何事上被毀謗，就在何事上可以叫那誣賴你們在基督裡有好品行的人自覺羞愧。」「存著無虧的良心」表示無事隱藏著，即使一切都在光明中被顯出來，都沒有羞愧的地方。存著無虧良心的，將他的手機給人看、即使CHECK EMAIL無LOG OUT，讓人看到一切email的內容都無虧。美國總統候選人希拉里因她的EMAIL內容被人暴露，她的形像受打擊，因而在大選中落敗。韓國的總統因用她的權力暗暗幫助她的閨密，被人揭發，遭受大災禍。惟有存著無虧的良心，不怕一切都在光明中顯露，先至可以在任何事上被毀謗，就在何事上不受虧損，反而毀謗的人，因我們在基督裡的好行為而自覺羞愧。
請看第17節：「　神的旨意若是叫你們因行善受苦，總強如因行惡受苦。」有人將人生比喻為苦海，人無論行善或行惡都會受苦，但是行善受苦和行惡受苦的結局很不同。我們行惡受苦，無話可說，不能期望有好的結果和果子，但是行善受苦的，有　神的賞賜。
彼得無論說甚麼，他的結論部分都講及耶穌。耶穌如何因行善而受苦呢？請一齊讀18-20節：「因基督也曾一次為罪受苦，就是義的代替不義的，為要引我們到　神面前。按著肉體說，他被治死；按著靈性說，他復活了。他藉這靈曾去傳道給那些在監獄裡的靈聽，就是那從前在挪亞預備方舟、　神容忍等待的時候，不信從的人。當時進入方舟，藉著水得救的不多，只有八個人。」這部分在聖經裡是很難解釋中極之難解的部分，在　神學上亦都有很多爭議。我參考其中一個解釋，簡單地講述，請按各人的信心聽：耶穌死後去到地獄，向那裡的靈宣告祂是基督，那些靈是在挪亞時代裡不順從　神說話而受審判的人。挪亞時代的人是因不順從　神旨意過生活而受審判的代表。同樣，第一世紀羅馬時代的人實在太墮落，和挪亞時代的人一樣。挪亞時代的人受洪水審判滅亡。同樣，羅馬時代的人必會受　神的審判。事實上，度假城市龐貝火山爆發，那些正在犯罪的貴族一霎時間被火山熔岩遮蓋受死，只用18個小時就審判了整個城市。1592年一個農夫挖井當中，發現龐貝的遺跡，看見當時的墮落情況極之嚴重，有人以龐貝最後的日子作成電影。使徒彼得提及這件事，是因為信徒為義受苦、行善，比喻為當時挪亞和挪亞的家人。那些毀謗信徒的人，代表著挪亞時代不順從　神的人，他們的結局是蒙羞，受可怕的審判。
在這樣的時代裡，帶著無虧的良心，持守信心，會怎樣呢？請看第20節下：「當時進入方舟，藉著水得救的不多，只有八個人。」所以船的中文字以舟和八口來組成。今日救恩的方舟是耶穌。耶穌是行善受苦的，耶穌受十字架的苦難，復活，坐在　神的右邊，眾天使有權柄的，和有能力的，都服從了耶穌。我們信徒行善受苦，就會參與基督的榮耀，這是　神的旨意。
II．要常常作準備，回答我們心中盼望的緣由 (3:15)
我們苦難中，常常要預備的是甚麼呢？請看第15節：「只要心裡尊主基督為聖。有人問你們心中盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔、敬畏的心回答各人。」我們在苦難的日子，更加要迎接耶穌為我的主、基督，我們要擁有明確的原因，為何我要受這樣的苦，我的盼望是甚麼。如果有人問我們，你為何這樣過生活？問我們心中盼望的緣由的時候，我們要以溫柔和敬畏的心回答，我心中盼望的緣由。我預備這段經文的時候，自問我為何行這條路？我心中盼望的緣由是甚麼？亦都預計人問我甚麼問題，我怎樣回答：
「你為何拋棄韓國的工作來香港呢？」「為了叫香港和中國人都認識我所認識的福音而得救。」
「你為何不住在韓國的大屋，來香港交租住細屋呢？會不會買樓？」「如果有多餘的錢、或者必須買的，都可以買的。但買不買都無所謂，我的屋已經在天上。」
「你為何不專心經營補習社，反而減少上堂時間來做教會的事呢？」「作　神的工作是對我最有意義、最開心的事，而且結出生命的果子，使我承受　神永遠的賞賜。」
「你怕不怕失去工作，收入不夠經濟上支持家庭？」「我相信我先求祂的國的話，　神將一切都加給我。我已經經歷很多次，所以我不怕人所怕的，亦都不憂慮。」
「世上有很多享受和娛樂，你為何常常去center或者校園？究竟有甚麼樂趣？」「享受世界似乎很好，事實卻是因為罪的私慾捆著，受好多痛苦，靈魂常常被拷問一樣。而且世上的樂趣必會過去。作主的工表面看來好悶，其實內心有人不知道的喜樂和平安。而且，可以從罪所帶來的痛苦中得釋放。」
「我最後問你，你心中最懇切渴求、盼望的是甚麼？」「我可以過住這樣生活，是因為有一位捨棄自己生命、叫我活過來，祂就是耶穌。那一日我親眼直接見祂，這就是我內心最懇切渴求和盼望的。你自己有沒有為你捨命的人？如果有這樣的人，你會不會想見祂呢？」
我們每個人都要作準備回答。好叫我們可以回答我們心中盼望的緣由。大家都要準備，如果有人問類似的問題，以溫柔和敬畏的心回答，那時候，對方也以柔軟和認真的內心聽，當中有些人受感動，在他心裡有了關心我們裡頭擁有的盼望。
III．當將基督的心志作為兵器 (4:1-11)

請看4:1。請一齊讀：「基督既在肉身受苦，你們也當將這樣的心志作為兵器，因為在肉身受過苦的，就已經與罪斷絕了。」作為兵器的意思是武裝自己。軍兵開戰之前，首先要做的就是武裝自己。彼得將信徒的信仰生活比喻為戰爭。信徒與甚麼爭戰呢？就是與罪爭戰。信徒怎能夠在與罪的爭戰上得勝呢？最重要是心志。帶著甚麼心志爭戰才可以得勝呢？基督在屬靈的戰場上得勝，帶著甚麼心志爭戰呢？基督肉身受很多的苦。肉身受很多苦，就與罪斷絕。當人背起好多苦難的十字架的時候，罪的私慾斷絕，罪的天敵就是苦難。我們不怕貓，卻怕老鼠。苦難的貓捉到罪的老鼠。雖然我們受苦時感到辛苦，但是心裡犯罪的私慾被滅絕。人過舒適的生活似乎好好，但是人生活太過舒適，造成人容易墮落的環境。
本來彼得厭棄苦難，所以耶穌說必須受苦、受死、第三天復活的時候，彼得拉耶穌到另一面，責備耶穌：「主啊，萬不可如此！這事必不臨到你身上。」彼得這樣說的真正原因，是他不想跟從那位受苦難、受死的耶穌，這個時候，耶穌責備彼得：「撒但，退我後邊去吧！你是絆我腳的，因為你不體貼　神的意思，只體貼人的意思。」「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我； 因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命，凡為我喪掉生命的，必得著生命。」(太16:22-25)後來，彼得內心改變，尤其他經歷耶穌的十字架和復活之後，就勸勉我們這班屬靈的師弟妹，說基督既在肉身上所受，你們也當將這樣的心志作為兵器，因為在肉身受過苦的，就已經與罪斷絕了。
我們以為耶穌本身已經成聖，從起頭已經被聖靈充滿，所以輕易得勝罪。但是耶穌的心志是怎樣的呢？祂要藉著肉身受苦，遠離罪。連耶穌也帶著這樣的心志與罪爭戰，那麼我們要更加帶著這樣的心志，才能與罪斷絕。惟有我們肉身受許多的苦，才與罪斷絕。有時我們與罪爭戰上感到疲倦，希望肉身不受苦，卻忽然間有特別的恩典，例如被聖靈充滿，然後輕易滅絕罪的私慾；但是這樣的心志，令我們逃避肉身受苦，更加被罪的私慾捆綁、犯罪，過著長期軟弱的生活。我們要承認我們的肉體很軟弱，我們的肉身不受苦，在舒適當中的話，不能夠不犯罪。我們要謙卑承認，如果不帶著耶穌這樣的心志，我們靠自己實在無可能與罪斷絕，惟有帶著耶穌的心志，藉著肉身受許多的苦來與罪的私慾斷絕。我們帶著消極的態度不犯罪，就不能夠被與罪斷絕，惟有為主和福音積極受苦的時候，我們裡頭的罪被滅絕，在屬靈的爭戰上顯出有力。
請大家一齊讀4:2-5：「你們存這樣的心，從今以後，就可以不從人的情慾，只從　神的旨意在世度餘下的光陰。因為往日隨從外邦人的心意行邪淫、惡慾、醉酒、荒宴、群飲，並可惡拜偶像的事，時候已經夠了。他們在這些事上，見你們不與他們同奔那放蕩無度的路，就以為怪，毀謗你們。他們必在那將要審判活人死人的主面前交賬。」我們以往追求世上的情慾和享樂，現在都仍然受過這樣生活的誘惑。但是隨從外邦人的心犯罪的時候已經夠了。可能有些信徒以為犯多些罪，後來才回來，可能可以戲劇性地傳到路加福音15章浪子比喻的說話，是否可行呢？彼得說：「時候已經夠了。」那些從前隨從人的情慾過生活，沒有任何果子，只有虛無，使人奔跑放蕩無度的路，為了尋找更刺激的事而流浪，卻看不到得滿足的盡頭。他們反而毀謗那些因行善受苦的信徒。但要知道，他們必定要站在那位審判活人死人的主面前交帳。
在7-11節裡，列舉出行善受苦的信徒實踐守則。請大家一齊讀7節：「萬物的結局近了，所以你們要謹慎自守，警醒禱告。」萬物即是世上的一切，都不是永遠的，會有結局。現在萬物的結局近了。萬物都廢去，放在萬物的盼望都會過去，世上的情慾都會過去。所以信徒的心不要被萬物搶奪，要謹慎自守、警醒禱告。請看8-11節：「最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服侍，作　神百般恩賜的好管家。若有講道的，要按著　神的聖言講；若有服侍人的，要按著　神所賜的力量服侍，叫　神在凡事上因耶穌基督得榮耀。原來榮耀、權能都是他的，直到永永遠遠。阿們！」世界的末日愈近，人變得自私、無情、無慈悲，在這樣的時代裡，信徒要更加火熱、彼此相愛，服侍周圍的同工和羔羊，不要改正弟兄的過犯，乃是要彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。
總括來講，我們要行善受苦。當我們受苦的時候，亦都要作準備，回答我們心中盼望的緣由；亦要以耶穌同樣的心志來武裝自己，肉體受苦，以致與罪斷絕，亦都要警醒禱告，彼此切實相愛。我最後想以一首四言詩來結束今日的信息：
互相款待，不發怨言；
彼此服侍，作好管家；
有講道的，按　神聖言；
有服侍的，按　神力量；
在凡事上，榮耀基督；
榮耀權能，都是祂的；
直到永遠，直到永遠。
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