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將十二個兒子賜給雅各的　神

「神顧念拉結，應允了她，使她能生育。拉結懷孕生子，說：「神除去了我的羞恥。」
就咁看今日的經文，覺得雅各雖然是信心祖宗，但是他實際的生活，似乎和一般不信的人沒有分別。他追女仔，和那個女仔建立家庭後，努力奮鬥賺錢。但是神叫所發生的事互相效力，成就祂的救贖工作。祈求神祝福今日聽信息的時間，使我們發現神奇妙看顧的恩典中，讚美神。
Ⅰ‧雅各遇見拉班是神對他的看顧 (29：1-30)

請看29：1：「雅各起行，到了東方人之地，」父親以撒打發雅各去舅父拉班的屋，娶他的女兒為妻。神在伯特利遇見雅各，答應與他同在，帶他平安回父家。雅各到了東方人之地，神讓雅各奇蹟地遇見識得拉班的人，後來並遇見拉班的女拉結，最終遇見拉班，與他同住。這是神的看顧。拉班是一個怎樣的人呢？他是一個典型的老闆，他與雅各說你要甚麼，我都可以給你。請看29：15：「拉班對雅各說：「你雖是我的骨肉，豈可白白地服事我？請告訴我，你要甚麼為工價？」」雅各要的工價是甚麼呢？雅各在井旁邂逅拉結，並且一見鍾情。他覺得可以和拉結結婚，實在太幸福，於是和拉班講：「我願為你小女兒拉結服事你七年。」(29：18)雅各七年的服侍是怎樣的呢？請看第10節：「雅各就為拉結服事了七年，他因為深愛拉結，就看這七年如同幾天。」無論讀書抑或做野，如果因為深愛而做，就不會覺得辛苦，反而時間覺得好快。我補完習落堂的時候，我的學生講：「吓？咁快就落堂啦？」那時候我感到滿足，今日上堂好成功。我問Hayes牧者，研究的生活是怎樣？他話他看幾日的研究如同七年。當我們因深愛而做主工的話，無論是服侍羔羊、做甚麼事都感到幸福。祈求神祝福我們的信心生活，無論是做甚麼，我們的動機和行為都是因深愛神而做。

不知不覺過了七年，雅各終於和他所心愛的拉結結婚，過了初夜，他感到好幸福。朝早起身，見到旁邊睡著的女人，原來不是拉結，而是她的家姐利亞。拉班欺騙雅各，給雅各利亞代替拉結。請看29：25「到了早晨，雅各一看是利亞，就對拉班說：「你向我作的是甚麼事呢？我服事你，不是為拉結嗎？你為甚麼欺哄我呢？」。舅父你究竟做了甚麼呢？你為甚麼欺騙我呢？拉班以好平靜的語氣回答：「細女兒早過大女兒出嫁，我們這裡沒有那麼的規條喎。」雅各人生第一次經歷被人呃的痛苦、忿怒和冤屈，他遇見這樣的事，仍然不能夠放下對拉結的執著，再次與拉班簽七年的奴隸合約。這件事有神的干涉。神所揀選的彌賽亞的母親，不是拉結，是利亞。但是雅各因拉結的美貌，眼睛好似被鱗片遮蓋住一樣，看不見神的意思。如果他七年工作後，娶了拉結為妻，他不會再娶利亞。神使用拉班成就祂的旨意。對雅各來講，他被拉班欺騙，感到太冤屈，事實是這是神的看顧，使雅各承受從亞伯拉罕、以撒繼承下來的祝福。

我們的人生裏個個都遇見拉班，假如我們一聽神的說話立即悔改，按神的旨意做是最好，但我們難以按神的旨意過生活，於是神賜各樣的拉班給我們，訓練我們成就祂的旨意，那個拉班可能是公司的老闆，或者同事，或者兒女、羔羊，或者同工，當我們被人欺騙或者受害遇見冤屈的事的時候，我們不是憤怒，乃是首先看自己的問題，這一切都是神給我的福氣，最終承認讓我遇見拉班是神的看顧。
Ⅱ‧因神的看顧雅各得了12個仔(29:31-30:21)

29:31-30:21是神所揀選的利亞和嫉妒的火神拉結的競爭，生兒女的過程講結論先的話，通過利亞生6個兒子，通過拉結生2個兒子，通過利亞和拉結的使女各自生2個兒子，生左一共12個，利亞得唔到丈夫的愛而長久受苦，佢生第一個兒子起名叫流便，意思是耶和華看見我的苦情，如今我的丈夫必愛我，利亞生左第二個兒子起名叫西緬，意思是耶和華因為聽見我失寵，所以又賜給我這個兒子，佢生左第三個兒子之後起名叫利未，意思是我給丈夫生了三個兒子他必與我聯合，但是丈夫雅各的心無歸向她，利亞和拉結結婚的日子只不過相差七日，雅各卻常常忘記了與利亞的結婚的日子，每年都只是記念同拉結的婚姻日子，為她慶祝結婚記念日，雅各whatsapp的ICON相是他與拉結的相，利亞又生左第四個兒子，起名叫猶大意思是讚美耶和華，利亞雖然長久得不到丈夫的愛而受苦，藉此她渴求神的恩典，以神的愛裝滿佢得不到丈夫的愛而來的空心，然後讚美耶和華。

相反拉結雖然擁有美麗的外貌，佔據丈夫所有的愛，但無感謝和滿足，這是因為她嫉妒姐姐利亞，拉結通過生兒子，要得勝利亞，今日好多父母都以自己兒女在學業上的成就，入讀名校大學勝過其他父母，所以兒女讀書像宰牛一樣，拉結自己生唔到兒子，唔俾家姐和丈夫同房，唔俾佢再生。雅各的兒子多起來，是神的旨意。拉結卻自我中心，一定要通過自己成就先得。她後來想到的方法，就是將自己的使女辟拉給雅各，藉著她生兒子。辟拉生了但和拿弗他利，拉結當這件事為她自己贏了家姐，話：「我與姐姐大大相爭，並且得勝。」(30:7-8)利亞因拉結激動，她也將自己的使女給雅各，生了迦得和亞設，神再加添利亞以撒迦和西布倫，雅各最後的兩個兒子是通過拉結賜下。利亞和拉結在相爭中，雅各不知不覺得著十二個兒子，十二個兒子中有亂倫、殺人、離家出走、買賣兄弟、嫖妓、欺騙等等，充滿在不相信神的人裏面都小看見嘅罪惡。但是這12個仔，成為了以色列12支派的祖宗。以色列12支派象徵蒙神得救的百姓。 在這裡，我們曉得神福音的真理是怎樣。我們蒙神救恩的百姓，不在乎我們的行為和樣子，乃是單靠我們的信心。當我們看見雅各12個仔的時候，不能夠定下標準、信徒的樣應該是怎樣。我們要傳亞伯拉罕和以撒的神，亦要鼓勵人要跟隨亞伯拉罕和以撒信心的腳腫。但是即使看見雅各和他12個兒子的樣，我們亦要仰望那位設立12個兒子的神，懷抱他們。
III‧神看顧利亞和拉結 (30：14-24)
拉結和利亞因為生兒子的事相爭、不能停下來，拉結不能放下這個心思，直到死的日子。請看30：14：「割麥子的時候， 流便往田裏去， 尋見風茄， 拿來給他母親利亞。 拉結對利亞說： 「請你把你兒子的風茄給我些。」有一日利亞的兒子流便尋見風茄。風茄是一種藥草，幫人懷孕。利亞和拉結在生兒子的競爭上都需要風茄。拉結求家姐給她，利亞卻唔肯俾，拉結將丈夫讓給家姐一晚，用來買風茄。到了晚上，雅各從田裏回來，利亞出來迎接他，說：「你要與我同寢，因為我實在用我兒子的風茄把你雇下了。」那一夜，雅各就與她同寢」。老公你今晚要同我瞓，我用我仔的風茄買了你的今晚。雅各的情況淪落到是被妻子做買賣、被僱用。這個好似一隊足球隊，臨時將球員租給其他球隊一樣。從前雅各從哥哥以掃身上買長子的名份，他如今隨時都可能被妻子賣來賣去，連一句問他意思都沒有。從前他將被稱為路斯的地，改為伯特利，那地方就被改名為伯特利(28：19)。現在他生十二個仔，連一次都沒有機會起名。拉結生兒子之後死了，他才有一次機會為兒子改名。從前他呃過父親一次，如今他被拉班呃了十次(31：7)。他從前受到母親周到的服侍中成長，如今他服侍舅父，服侍得辛苦都死咁濟。本來我想講利亞和拉結的故事，但不能夠不講雅各的苦痛。返回去講利亞的故事。請看30：17「神應允了利亞，她就懷孕，給雅各生了第五個兒子。」雖然拉結食了風茄，仍然生不到兒子。相反，利亞生了以撒迦和西布倫兩個兒子，還有女兒底拿。家姐生多兩個兒子和一個女兒，無論她如何努力、用甚麼手段，都不能夠生到兒子。反而得不到丈夫的愛、與丈夫同房的次數比自己少得多的家姐，不斷生兒子，好像生雞蛋。拉結被破碎又被破碎，發現自己不能成為家姐的競爭對手、活在羞恥裡面。拉結似乎是不夠屬靈，理所當然不能夠蒙神賜福，但是神亦看顧拉結，在12個兒子中，最後的兩個兒子是通過拉結出世。請看30：22-24：「神顧念拉結，應允了她，使她能生育。 拉結懷孕生子，說：「神除去了我的羞恥。」」  就給他起名叫約瑟（就是增添的意思），意思說：「願耶和華再增添我一個兒子。」拉結人生第一次承認自己一直感到羞恥。然後她感謝神除去她的羞恥，之後希望耶和華再增添她一個兒子。在這個盼望中，她給兒子起名叫約瑟。拉結後來在全家人返回迦南地的時候，在伯特利生了孻仔便雅憫。她在路邊生BB，在自己面臨死亡時，憂愁歎息，給兒子起名叫「便俄尼」，是憂愁兒子的意思，雅各卻給兒子改名為「便雅憫」，是南邊兒子的意思(35：18)。後來拉結所生的約瑟，拯救了雅各的全家。神使用利亞所生的猶大成為彌賽亞耶穌的祖先，拉結所生的約瑟在全球饑荒中，拯救全世界的埃及宰相。神藉此顧念利亞和拉結，亦同時訓練雅各，使他全家人都成為蒙神祝福的信心家庭，和彌賽亞祖先的家。即使神所揀選的人好軟弱，有多多的不足和過犯，神都能叫他們人生所發生的事互相效力，成就神美善的旨意。祈求神幫助我們，在人生遇見多多的問題裡，仰望那拉顧念我們、成就祂美善旨意的神過生活。
IV‧神看顧雅各，使他知道財物的主權者是神 (30:25-43)
請看30:25 「 拉結生約瑟之後，雅各對拉班說：「請打發我走，叫我回到我本鄉土去。」 雅各按父親的意思， 終於從拉班的女兒中娶了他理想的女子拉結為妻。她打算在拉結生兒子的時候，返回他的家鄉，將自己所承 受的祝福繼承給拉結的兒子。那知拉結生不了孩子，拉結一生了孩子，就要返回家鄉，可能想介紹自己美麗的妻子給父親，見所愛的母親利百加，而且他曉得繼續在拉班以下工作，自己最終也空手回去，他無論如何也要離開拉班獨立。「如今，我甚麼時候才為自己興家立業呢？」(30:30) 拉班不想放走很能幹的雅各，然後跟他說，如果繼續在我家工作，你要什麼，我也會全給你。「請你定你的工價，我就給你。」「我當給你甚麼呢？」老闆怕有本事的職員辭職，這不單對公司損失，若被僱為競爭對手的公司，就更加麻煩。這時候老闆用的方法就是金鎖，用極高的人工留住職員。蘋果公司在Steve Jobs死後，擔心首席設計師 Jony Ive (強尼·伊夫)，就在六年前將10億港幣的年資給他，其後雖然年資不斷上升，六年後 的現在，他也跟雅各一樣，為自己興家立業。

拉班跟雅各講「你要的人工幾多？你要的什麼都講啦！我都會給你的啦！」這時候雅各所提出的條件是什麼呢？羊群裏找到有點、有斑、黑色的，就給他。這是對雅各很不利的條件，大部份的羔羊都是白色，他們所生出來的有點有斑的機會好低。在概率上，拉班比雅各所得的要多，不用看也知道，拉班心裏歡呼，表面上好像豪給雅各的樣子「好啦，我情願照你的話行。」即刻簽名。拉班老細常常在職員面前肯給的樣子，背後卻要拿盡一切的利潤。他叫他的兒子在羊群中所有有點的、有班的、黑色的都揀出來，距離雅各三天的路程。拉班一直都沒有心要給雅各的，他的意思是將所有東西都歸自己，一切都是屬於自己的。 (31:43) 拉班的字典裏沒有別人的，我的是我的，別人的也是我的。如果神不是活着的話，按着拉班的意思，事就這樣成就。神如何幫助雅各呢？雅各簽名後，第二天起牀，看見全世界都是白色的，有一點的羔羊也沒有，但他沒有絕望坐下，起來工作。當肥壯的羊配合的時候，他就拿楊樹、杏樹、楓樹的枝子，將皮剝成白紋，使枝子露出白的來，然後將枝子插在水溝裏。到瘦弱的羊配合的時候，就不插枝子。結果所有肥壯的羊都有點、斑，成為屬於雅各的。相反，瘦弱的羊成為屬於拉班的。 

請大家一起讀雅各六年工作的結算報告，30:42，43「 只是到羊瘦弱配合的時候就不插枝子。這樣，瘦弱的就歸拉班，肥壯的就歸雅各。 於是雅各極其發大，得了許多的羊群、僕婢、駱駝和驢。」

雅各點能夠發達呢？係咪他的能力和努力太非常呢？請一起讀31章11-12節：「神的使者在那夢中呼叫我說：雅各。我說：我在這裡。他說：你舉目觀看，跳母羊的公羊都是有紋的，有點的，有花斑的，凡拉班向你所作的，我都看見了。」原來雅各和拉班簽約之前，夢中神向他顯現，將”tips”比佢。雅各沒有屬人的計算，看神所賜的方向服侍有點的，有紋的羔羊。無論理論上，生物的原則上，似乎一切都歸與拉班，神卻常與雅各同在，使他極其發大。即使拉班只是利用雅各，用盡詭計要把一切都歸給自己，神卻企在雅各那一邊而不能夠成就他的意思。雅各所提出的簽約條件對他不利，甚至會覺得自己很傻。但是因神與他同在，他經歷驚人的祝福。雅各藉著這一年的事知道了掌權財物的都是神。世上有很多智慧的人看憑信心過生活為愚拙。靠自己的智慧，按自己的意思利用別人。但是最終得勝的是神同在的人。神同在的人生不是傻的。哥林多後書4章8-9節：「我們四面受敵，卻不被困住，心裡作難，卻不至失望。遭逼迫，卻不被丟棄，打倒了，卻不至死亡。」得著兒子，生兒女，得著財物，掌權我地生死禍福的不是我，亦不是老闆，或是別人，乃是神。雅各得著這一切之後認信這都是神賜給他的。雖然雅各通過婚姻與上班的生活受很多的苦，但藉此深深遇見雅各的神。

我係韓國好像拉結一樣七年裏沒屬靈的兒女而蒙羞。在軍隊裡服侍上司2年遭受很多的苦，設計公司裡被公司上司辱罵，然後來香港之後過25年裡面，通過經營補習社遇見與我簽約的三個拉班中受不少損失和苦難。每次都覺得自己被他們利用。四年前兩個兒女同時間入大學時，我的銀行户口一點錢也沒有。就申請政府學費支助金貸款，即是”grant loan”。我的收入好唔穩定，特別有靈修營的月沒有靈修營的月收入好大差別。辦grant loan 的職員又有各樣的疑惑，逐個逐個銀行戶口check結算statement。然後要各種證明的文件，做了八個月咁耐，終於我爆炸，同個職員電話大聲吵架，然後收線。我放棄了申請grant loan 然後決志我會賺錢，不再申請grant loan。然後同拉班院長第二次展開合作生意。因他改口而令我大大受損失。藉此神叫我停止我所有和拉班同作的生意。然後讓我租一間極之細的房來自己一個人教學生。那時我的內心極之沉重，原來這個是神的看顧，叫我不要再和不信的人同負一軛。我握著先求祂的國的祂的義的補習社經營金句，星期一不開門全日默想神的說話，然後安排服侍有點有紋有黑色的羔羊。這樣過了四年，將讀書強的學生歸我補習社，將讀書冇咁叻的學生歸與其他補習社，以至連續四年我的補習社合格世界著名的大學讀最高，於是我有些發大，從前與我合作過的眾拉班「執笠」和停止生意。另一個拉班的生意也衰退中，自己服侍的羔羊數目都從1位升為4位，亦對妻子的愛也增加左。團契裡面羔羊都多起來，神亦賜下7人駱駝和電動驢。我預備信息過程回顧我人生點會發生這樣的事。耶和華看見我的苦情(29:32)， 神伸了我的冤(30:6) ， 神應允了 (30:17)， 神給了我價值(30:18)， 神賜我厚賞(30:20)， 神顧念 (30:22)， 神除去了我的羞恥(30:23) 耶和華隨我的腳步賜福與你(30:30)，  神把你們父親的牲畜奪來賜給我(31:9) 假如如果神沒有與我同在的話，我只是被世人利用，最終空手而回(31:42)。感謝神看見我的苦情， 顧念我， 賜我厚賞 。

總括來說，雅各與他的家有很多的過犯，但神卻賜下12個兒子，設立他們成為12支派的祖宗。雖然雅各沒有屬靈的眼目蒙神的祝福，但通過拉班賜利亞給他，使雅各承受神的祝福。同時間顧念利亞和拉結，使他們遇見神。雖然無論雅各點樣的努力勞苦，最終都兩手空空，一無所有。神卻與他同在，顧念他，將屬靈的祝福，財物上的祝福都賜給他。雖然拉班利用了周圍所有的人要將一切都歸於自己。他卻不能夠得著神的顧念。他的人生最終都是空手而回。求神祝福我們成為一個得到神顧念的人。
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