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少年人，我吩咐你起來
「於是進前按著槓，抬的人就站住了。耶穌說：少年人，我吩咐你起來！」
今日經文講述一名百夫長如何因信心使患病的僕人得痊癒，與及耶穌向躺在槓裏的死人說：「少年人，我吩咐你起來！」本該似乎是慘絕人寰，卻成了最美的事，皆因耶穌以權能的話叫他們都活過來。祈求主通過今日的信息，幫助我們聽見主活著的呼喚，不但我們所寶貴的靈魂得醫治，我們也被興起為這時代活著的少年人。
Ⅰ‧這麼大的信心 (1-10)
在福音工作初期，耶穌藉呼召門徒並教導他們天國真理：愛仇敵，不要論斷人，成為好樹和建屋在磐石上。教導完畢，就進了迦百農(1)，耶穌在那裏呼召門徒及行了很多神蹟，稱為「自己的城」(太9:1)。請看第2節：「有一個百夫長所寶貴的僕人，害病快要死了。」百夫長是當時掌管一百人的羅馬軍官。他們大多來自低級士兵，卻因勇猛驃悍而被選中，並且訓練有素，有著三棲作戰能力。他們更是以忠誠著稱，堅守崗位至死不渝；因而在羅馬統治天下中擔當舉足輕重的角色。故此，他們在社會裏亦擁有相當大的權威和影響力。相比之下，僕人則被公認為沒有甚麼價值，如同電池，當力量消耗殆盡，就會扔掉並被一個新的取代；(撒上30:13)便提及大衛向一個少年人問：「你是屬誰的？你是哪裏的人？他回答說：我是埃及的少年人，是亞瑪力人的奴僕。因我三日前患病，我主人就把我撇棄了。」
然而，經文中的百夫長卻視僕人為寶貴。他沒有任何社會階級觀念，亦非一名實利主義者，而是對僕人報以慈悲，看僕人也是人，愛惜和尊重他的性命。幾天前，宣教士問我家庸工做了多久，原來不知不覺間已經十七年，宣教士就說：「等同家人一樣。」如今百夫長的僕人臥病在床奄奄一息，百夫長也與他一同受苦，為幫助他而費盡心力、寢食難安。請看第3節：「百夫長風聞耶穌的事，就託猶太人的幾個長老去求耶穌來救他的僕人。」他收到風耶穌曾對一個癱子說：「我吩咐你起來」(路 5:24)，癱子便立刻使出蜈蚣彈，差點仲打埋前空翻；又聽見耶穌對一個右手乾癟的人說：「伸出手來」(路 6:10)，那人就隨即手瓜起𦟌食嘢唔使畀錢。於是，百夫長心中重燃希望，在耶穌那裏看見出路。就如保羅所言：「可見信道是從聽道來的，聽道是從基督的話來的。」(羅 10:17)只要聽說耶穌所做的事，就能激發人心中的信心和盼望。
此刻，百夫長可能想飛奔拜見耶穌。但礙於外邦人不能跟猶太人直接交往，便請一些長老作對口單位，求耶穌來救駕，醫治他的僕人。當今日不少人主張只把事情分成兩類：即「關我咩野事」和「關你咩野事」時，長老們卻不僅是一種義務，乃發自內心切切地懇求耶穌(4上)。眾所周知，長老們都喜歡「憞起個款」和以大鼻見稱，尤其蔑視抵抗羅馬為生死攸關。百夫長怎能撬開他們的金口呢？請看第4下,5節：「祢給他行這事是他所配得的，因為他愛我們的百姓，給我們建造會堂。」百夫長取得長老們的青睞，全因對他們真摯的愛。所謂「路遙知馬力，日久見人心。」長老們不是一盞省油的燈，要他們替自己站台，絕非片刻間可以做到，必定經過長時間的磨鍊和考驗。顯然，在百夫長的管治下，並沒有武力鎮壓百姓，而是謙卑自己去服侍他們，又經常落區探訪和深入了解民情，知道他們急需會堂；就甘願犧牲自己的時間和金錢，甚至動用人手為他們興建。就這樣，他贏得了猶太人的信任。由此可見，縱使存在嚴重的文化牆壁和民族仇恨，卻藉百夫長謙卑、捨己的服侍，打開了長老們的內心。同樣，當信徒效法耶穌卑微的服侍他人，願意犧牲去傾聽、了解和幫助有需要的靈魂時，也必能消除一切隔膜，促使罪人悔改，迎接主的愛。
此刻耶穌的心被感動，就和他們同去(6上)。但當耶穌快馬加鞭時，百夫長再派人前來，跟耶穌說：「主啊，不要勞動，因祢到我舍下，我不敢當！我也自以為不配去見祢…」(6下,7上)起初，明明是百夫長跪求想耶穌勞動，醫治垂死的僕人，十萬火急邀耶穌到府上；現在卻又突然煞停。莫非係繼《唐伯虎點秋香》後又一力作《百夫長點耶穌》？究竟乜野葫蘆賣乜野藥呢？表面看來，好像叫耶穌白走一趟，但實情是百夫長在耶穌啟程前往的途中，開始不住思想耶穌和祂的作為，屬靈眼睛就睜開，曉得耶穌不止是「再世華陀」，更是全能的　神。「不要」、「不敢」、「不配」便是從人深深思想和發現耶穌的神聖，與及認識自己的墮落和有罪所生出的謙卑和敬畏，就如門徒彼得說：「主啊，離開我，我是個罪人！」(路5:8)不但如此，知道耶穌是誰時，對主的話也有了改變，得著更新和正確的態度。在第7節下，百夫長說：「只要祢說一句話，我的僕人就必好了。」在古時，后妃的身體因不能被御醫隨便觸碰，於是以一條絲線把脈，藉絲線傳來的震動進行斷症。但如今，不僅是全程零接觸，甚至連遙距視像也慳翻，百夫長深信單憑耶穌一句話就可以隔山打牛、超越時空，他彌留的僕人也得著痊癒。百夫長相信耶穌的話有絕對的權柄，怎可能的呢？
請看第8節：「因為我在人的權下，也有兵在我以下，對這個說：『去！』他就去；對那個說：『來！』他就來；對我的僕人說：『你做這事！』他就去做。」談到軍隊，最叫人聯想到的就是紀律嚴明、軍令如山。倘若有下屬違抗不執行上級頒布的命令，對戰役便會造成重大損失和危害，這樣便等同「找屎(死)」。百夫長認識到耶穌就是屬靈世界的總司令，(西1:16)說：「因為萬有都是靠祂造的，無論是天上的、地上的、能看見的、不能看見的，或是有位的、主治的、執政的、掌權的，一概都是藉著祂造的，又是為祂造的。」所以，百夫長相信耶穌對疾病和自然界擁有權柄，耶穌的話不但可以驅鬼，醫治各樣疾病，甚至讓死人復活。於是耶穌如何回應呢？請一起讀第9節：「耶穌聽見這話，就希奇他，轉身對跟隨的眾人說：我告訴你們，這麼大的信心，就是在以色列中，我也沒有遇見過。」耶穌說：「這麼大的信心」 “such great faith”。百夫長原是個外邦人，本無信心可言，怎可能有「這麼大的信心」呢？由此可見，他的信心是活生生的，而且不住地成長。雖然起初種在他心中只是信心的小種子，如今卻發芽、開花、結實，最終經歷耶穌醫治的大能(10)。他的信心也大得叫耶穌嘖嘖稱奇，全以色列都要「食塵」。即使是信心祖宗看似迎接　神的話，也會有懷疑的時候，藉此耶穌向百夫長授予最高榮譽的信心勳章。深入剖析時，因著他風聞了耶穌，並不斷地默想。當信徒聽見　神的話，並更多地認識耶穌，對主的信心就能增添；越認識耶穌時，對主的信心也就越強。所以，信徒當更愛慕和親近　神的話，深切地禱告，求聖靈的幫助更好地認識主。其次，百夫長的信心指數暴升，皆因他把對耶穌的認識融入其生活中。百夫長通過作為羅馬士兵的個人經歷，有時候要掙扎謙卑順服千夫長派往到前線打仗，視死如歸；有時則要懷抱一百名士兵，忍耐和用心訓練他們。或許過程裏有很多不為人知的勞苦和犧牲，卻從中發現和明白耶穌話語的驚人力量。縱使每個人在不同的文化、背景和環境下長大，有著不同的生活體驗；但　神總會按他們的人生閱歷，以不同的方式啟示祂自己。信徒若能謙卑忍耐，順服　神的引領，必能獲益不淺。耶穌所稱讚和承認的信心，不在乎人擁有怎樣的條件或信仰年資，憑信心相信耶穌之人，主都樂意祝福他們。祈求　神也幫助我們的信心不斷增長，愈來愈多地認識耶穌，可以拯救這時代因害病快要死的靈魂。
Ⅱ‧不要哭 (11-17)

請看第11節：「過了不多時，耶穌往一座城去，這城名叫拿因。他的門徒和極多的人與他同行。」有「歡樂之都」美譽的拿因城位於拿撒勒東南面約九公里，眾人皆以雀躍的步履前行。將近城門，遇上甚麼事呢？請看第12節：「將近城門，有一個死人被抬出來。這人是他母親獨生的兒子，他母親又是寡婦，有城裏的許多人同著寡婦送殯。」此刻，生命與死亡的行列狹路相逢，而抬著的並不是一個壽終正寢的老頭，乃是個花樣年華的少年。他是家中的獨子，而母親更是名遺孀。對這「雙失」婦人來說會是何等的悲傷呢！單是喪夫已給人帶來極大的痛苦和憂愁。前陣子，便有報導新婚只有三個月的丈夫在踢波時因心臟病發不幸猝逝，其妻子因無法承受突如其來的打擊，於翌日用尼龍繩上吊自殺身亡。教人不勝唏噓！
如今，獨生兒子成為婦人惟一的盼望和活下去的理由。母親握著的人生金句是：「你快樂所以我快樂。」兩母子相依為命，而少年人也十分孝順，除努力「追星」(5**)來報答娘親外；不時又參加義工活動，成為拿因城的喜樂泉源。不過現實總是殘酷，死亡不但奪去婦人的相公，連她所愛的小天使也不放過。雖然在舊約裏出現的拿俄米也曾失去丈夫和兩個兒子，卻仍有媳婦路得，以致(得4:15)說：「有這兒婦比有七個兒子還好！」孩子應該埋葬他們的父母；而不是父母安葬孩兒。這一刻，沒有人能明白寡婦的哀愁，也不能安慰她；城裏的人都傷感萬分，惟一可以做的，就只有陪她送兒子走最後一程。
當耶穌看見這寡婦時，祂說甚麼呢？請一起讀第13節：「主看見那寡婦，就憐憫她，對她說：不要哭。」「憐憫她」的希臘原文是 “His bowel went out to her” (即連五臟六腑也感受得到)。耶穌身同感受，祂深切了解寡婦失去獨生兒子的傷痛。信徒所經歷的困苦和憂愁，旁人未必明白，似乎要孤獨面對；然而，耶穌當日憐憫婦人，今天亦都深深了解和憐恤我們的傷痛，這就是為何人們需要耶穌。我們的耶穌是憐憫的主！有時候，信徒或會誤解並認為必須「做啲野」，才可以換取　神的憐憫。當百夫長擁有「這麼大的信心」時，比較之下，當時的婦人並沒有偉大的信仰，顯赫的行為，震撼人心的祈禱，她甚至可能完全沒有目睹耶穌。而耶穌也可以「掂行掂過」、乍看不見，但耶穌卻主動停下腳步，伸出援手。這也是　神對活在死亡權勢下受苦之人的心腸。出於憐憫，　神差派祂的獨生子進入人類歷史中，為要救贖我們。當人們以為所有希望都幻滅時，耶穌的憐憫才是唯一和真正的盼望。此外，耶穌為何向一個剛失去獨生兒子的寡婦說「不要哭」呢？耶穌說「不要哭」絕不是人在不知道說甚麼時所講表面安慰的話，這句話意味著寡婦不需要哭，因耶穌有能力解決叫寡婦憂愁的問題。
接著，耶穌便作甚麼呢？請一起讀第14節：「於是進前按著槓，抬的人就站住了。耶穌說：少年人，我吩咐你起來！」生命的主耶穌不但可以阻擋送殯行列，就連死神也要停下來。然後，耶穌對躺在槓裏死了的兒子作出有力的呼喊：「少年人，我吩咐你起來！」耶穌稱他為少年人。少年人是怎樣的呢？如果按照十大傑出青年規定，必須介乎20至40歲。因為這正是少年人勤力作工和挑戰的黃金時期，亦是踏出偉大人生的第一步。然而，心態決定境界，即使不屬於這個年齡層，年青也可以彈返黎。不過，在本段經文裏的少年人卻怎樣呢？他不再是少年人，沒有任何夢想，亦沒有將來，只能無力地躺在黑暗和死亡的槓裏。他緊閉了眼睛，再看不見盼望和異象，宣告真理的口也合上，用來禱告和爭戰的手都變得冰冷。現在的他不再是充滿生命力和熱血的少年；只是一個死人，實在叫人可惜。
同樣，今日有許多躺在槓裡的少年人，雖然年紀上是少年人，但不再是少年人，因為他們失去少年人應有的形像，只著眼於短暫的利益、私慾、享樂和物質的生活，將自己埋在自我中心的槓裏，成了罪的奴僕，失去原本　神創造人時美麗的形像。然而，耶穌並沒有失去對他們的盼望或是放棄他們。相反，耶穌作甚麼呢？耶穌要挑戰死亡權勢，並作出得勝的宣告：「少年人，我吩咐你起來！」耶穌吩咐他起來，離開現在所躺臥的「棺底」，過回偉大和充滿盼望的少年人生。耶穌盼望他改變成為那個時代屬主的少年人，為　神做大事，作許多少年人的祝福。

這時候，有甚麼驚人的事發生呢？請看第15節上：「那死人就坐起，並且說話。」少年人不再躺平，他有力地起來坐著，並讚美　神說：「感謝耶穌叫我從屬靈的死亡中活過來！從今以後，我要為　神的榮耀而活，做一個討主喜悅的人。」耶穌的說話擁有驚人的權柄，就算寡婦流盡一公升眼淚，眾人不斷仰天長歎，都不可以叫他復活過來，然而耶穌以權柄的說話，叫躺在槓裏、身體腐敗的少年人復活！於是耶穌把少年人交還給他的母親。就這樣，耶穌把婦人的憂愁改變成喜樂，甚至叫全拿因城都欣喜若狂。而關於耶穌的風聲就在YouTube上瘋傳至整個猶太和周圍地方。
總括來說，耶穌以一句說話使百夫長的僕人得痊癒，並叫拿因城寡婦的獨生兒子復活過來，耶穌是擁有叫死人復活的說話權柄。祈求　神讓我們以渴慕真理的心聽見主的聲音，聽見的人就要活了！
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