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成為耶穌門徒的道路
「這樣，你們無論甚麼人，若不撇下一切所有的，就不能作我的門徒。」
聖經將每個信徒的生命比作通往天國的朝聖之旅。在這旅程結束的那一天，會與主相遇，就是那位曾為我們的罪被殺害，現今坐在　神寶座的右邊，也替聖徒祈求(羅8:34)。這時候，信徒亦會跟亞伯拉罕和大衛，與及所有為主作見證而過著得勝信心生活之人，一同在　神的國裏享受盛宴。為此，耶穌把作主門徒的道路告訴他們。讓我們都可以迎接耶穌的教導，進入這有福的筵席。
I‧去坐在末位上 (1-14)
請看第1,2節。有一個安息日，一位知名的法利賽人首領邀約耶穌共進晚膳，其中的賓客都是社會「膠層」。顯然，晚宴是奢侈的，但在這場「五腥級盛宴」背後卻隱藏殺機。他們刻意安排一名患水臌的病人坐在耶穌面前，想作餌誘捕窺探耶穌。通常耶穌會以靜制動、以不變應萬變，但今次不同，因水腫病人隨時斃命，或許他的腿已比平常人的腰還要粗。於是，耶穌急不及待向律法師和法利賽人問：「安息日治病可以不可以？」(3)但他們依舊十問九唔應，或答來答去就是：「我哋會依法處理。」反之，在拯救工作上，好牧人耶穌擁有隨時為羔羊捨命的心懷，便冒險醫治那人，又對他們說：「你們中間誰有驢(驢又譯作兒子)或有牛，在安息日掉在井裏，不立時拉牠上來呢？」(5)的確，人們必會毫不猶豫地「搏老命」把牠拉上來。　神的內心也是要把人從罪惡的深坑中拯救出來，賜生命給那些正走向滅亡的靈魂。今日，不少人也因跌落焦慮、恐懼、悲傷、絕望的井而呻吟歎息，期待有人會立即伸出援手。此外，這裏也再次說明不管人的想法或教導如何，律法的精神是愛，(羅13:8下)說：「因為愛人的就完全了律法。」與及在安息日，主正是通過醫治來給予人安息。
接著，耶穌看見餐宴上VIP包廂都被人「爭崩頭」，而門徒則只能站在門外食西北風。耶穌便給他們講這個比喻。請看第8,9節：「你被人請去赴婚姻的筵席，不要坐在首位上，恐怕有比你尊貴的客被他請來，那請你們的人前來對你說：『讓座給這一位吧！』你就羞羞慚慚地退到末位上去了。」(箴25:6,7)也說：「不要在王面前妄自尊大，不要在大人的位上站立。寧可有人說：『請你上來』，強如在你覲見的王子面前叫你退下。」同樣，人都不喜歡坐在卑微的座位，對自己被分配在甚麼位置而敏感，又容易以為自己總比別人好一點；按道理，你應該在我之後，更會因此而鬧翻。在世界盃期間，便爆出懷疑有大牌球星因被眨為後備，要坐冷板凳而威脅退隊。或許他以為自己一定係必然正選，但民調顯示，竟有93.6%球迷認為該把他收起，領隊就順應民意，他本人在沒有選擇下也只好羞羞慚慚的退位讓賢。
請看第10節：「你被請的時候，就去坐在末位上，好叫那請你的人來對你說：『朋友，請上座。』那時，你在同席的人面前就有光彩了。」在這裏，耶穌不是教導人要扮謙卑，以退為進來等候上位，也不是信徒就不可以得榮耀，心想：「我不需要得著任何承認和榮譽。」這種想法亦非完全正確。事實上，每個人都渴望得到承認和高舉，但問題是榮耀從何而來？(羅2:7)說：「凡恆心行善，尋求榮耀、尊貴和不能朽壞之福的，就以永生報應他們；」「因為，凡自高的，必降為卑；自卑的，必升為高。」(11)真正謙卑的人不尋求自己的榮耀，而是尋求獨一之真　神的榮耀，也就是單單地榮耀　神；但到頭來，　神會叫他們得榮耀。在以斯帖記裏，哈曼是驕傲的，　神使他降為卑微，卻高舉了在　神面前謙卑忠心的末底改；押沙龍驕傲地密謀篡位，要殺害自己的父親大衛，　神卻使謙卑悔改的大衛恢復王權；內心剛硬的埃及王法老藐視不聽　神的話；相比之下，　神大大高舉祂卑微的僕人摩西。的確，榮譽非光靠人的頭銜或社會地位，更是來自人的內在品性。所謂「有麝自然香」，在腓立比書中，保羅敦促信徒尊重提摩太和以巴弗提與像他們這樣的人。皆因他們真正關心信徒的福祉，為基督的緣故努力工作，以及那份不顧生命，幾乎至死的犧牲精神(腓2:19-30)。這樣的人不關心坐在甚麼位上，他們只求取悅　神和服侍人，而不是榮耀自己。
耶穌目測聚集的人一起享受互相吹噓，彼此說：「哦，你的小狗真係可愛！」「妳打扮得一身仙氣。」便對他們說甚麼呢？請一起讀第12-14節：「耶穌又對請祂的人說：『你擺設午飯或晚飯，不要請你的朋友、弟兄、親屬和富足的鄰舍，恐怕他們也請你，你就得了報答。你擺設筵席，倒要請那貧窮的、殘廢的、瘸腿的、瞎眼的，你就有福了！因為他們沒有甚麼可報答你。到義人復活的時候，你要得著報答。』」耶穌教導他們要款待別人而不計算任何世俗的利益和回報。點解呢？係未「施恩莫望報，望報莫施恩」呢？因　神必記念一切為別人所作出的犧牲和眼淚，在義人復活時，那些出於愛和禱告，並以純潔心靈來服侍別人的人，將得到主的報答。
在這段經文中，耶穌盼望法利賽人和律法師像愛自己的兒女和財物般，愛那些患病和有各種人生問題的羊群。在　神看來，世上的所有人就像人的十根指頭。即使十隻手指有長短，但對　神或人來說，每根指頭都無分彼此，是同樣的重要和寶貴。有時候，信徒或會因長久服侍那些看來夭心夭肺、mean爆、重覆軟弱跌倒，看不見　神國的靈魂而感到負擔，甚至會懷疑我活一次的人生，若只花費在這樣的人身上，是否有價值。但　神盼望信徒不因人的外貎、膚色、年齡、衣著、能力、階級、性情、喜好……而選擇去愛或服侍，倒是以他們一樣的寶貴。　神愛世人，就是　神從沒有偏袒，而是平等地愛每一個。這樣的人不但可以被　神抬高，人也喜愛和尊重他們。惟有通過對自己死和放下想榮耀自己，地上自私的慾望，謙卑捨己接待他人的人，將要得到從　神而來真正的榮耀和獎賞。
II‧勉強人進來，坐滿我的屋子 (15-24)

同席中有一人聽見耶穌的教導，就呼喊說：「在　神國裏吃飯的有福了！」(15下)這跟(啟19:9)「凡被請赴羔羊之婚筵的有福了」不謀而合。於是，耶穌如何宣告　神是多麼懇切和樂意邀請人參與這大筵席，一個也不失落呢？請看第16,17節：「耶穌對他說：有一人擺設大筵席，請了許多客。到了坐席的時候，打發僕人去對所請的人說：『請來吧！樣樣都齊備了。』」為表尊重，主人提前就發出請帖，說明何時何地舉辦筵席，冀盼被邀的人屆時能撥冗蒞臨；最後還加上RSVP字句(即源自法文的répondez s’il vous plaît)，意思是「敬請回覆」。大家因感到這是身分象徵，就都「𦧲飯應」，有的甚至寫上：「不見不散。」確實，這是無上光榮！因筵席所費不菲，但獲邀的卻能免費出席；照樣，救恩也不是靠人的努力或條件，就能佔一席位，人所能做的只是接受邀請。而當一切準備得七七八八後，主人便再次發出電郵和短信提醒。終於筵席就緒，更專程差派僕人上門，說：「請來吧！樣樣都齊備了。」主人急不及待迎接尊貴的賓客抵步。但竟然等了又等，大家好似夾埋咁樣，不是臨時爽約，就是放鴿子。頭一個說：「我投資了一塊地，必須去看看。請見諒。」(18)另一個就話：「我購買了十隻牛牛，準備去試一試。Soooo… sorry!」(19)還有一個說：「我剛才結婚，趕住去洞蜜月，所以不能來。」(20)他們的藉口似乎充份；實際上，卻是拒絕主人的邀請，無視主人給予的愛與尊榮。
何解眾人婉拒呢？這因為他們只專注地上的事：投資、事業、家庭對他們來說更重要，過於對主人的尊重和沒有把筵席當作甚麼一回事。現實中，　神並沒有禁止人買賣或經營業務，婚姻甚至是　神為人所設立。問題在於他們變得驕傲和忘恩負義。在地又無、牛又老、老婆又娶唔到時，他們對大筵席擁有懇切渴慕；但得著以後，便認為不需要參加筵席都能快樂，對赴會亦變得沉重和負擔，卻忘記一切皆從　神而來。接下來發生甚麼呢？請看第21節：「那僕人回來，把這事都告訴了主人。家主就動怒，對僕人說：『快出去，到城裏大街小巷，領那貧窮的、殘廢的、瞎眼的、瘸腿的來。』」家主代表　神，祂雖感到忿怒和侮辱，卻無取消筵席。如今推出後備方案，稅吏、娼妓(太 21:32)、窮人、傷殘、聾啞、文盲和瘸子等，一一被請進來。雖然是「執二攤、唔夠班」，他們卻很驚訝竟被邀，也更珍惜和興高采烈地欣然接受。因他們曉得自己是污穢的罪人，不配得如此光榮的禮遇，亦深切體會到　神的愛。猶如一生從未有機會到訪主題公園的弱勢社群，竟獲贈入場門票兩張。誠然，誰都不配受邀進入　神的國，只因　神單方面的大愛和豐富的恩慈；而罪人所需要做的，就是接受和享受。
請看第22,23節：「僕人說：『主啊，你所吩咐的已經辦了，還有空座。』主人對僕人說：『你出去到路上和籬笆那裏，勉強人進來，坐滿我的屋子。』」現在，主人誠邀外邦人，並要求僕人勉強他們進來。這裏的「勉強」不是指干涉或侵犯人權，(林後5:14)提到「原來基督的愛激勵我們。」「勉強」和「激勵」的英語同屬一字，就是信徒因領受基督浩大的恩典，也不辭勞苦地幫助一個原本不情願的靈魂明白和認識　神的愛，直到他們可以打開心門迎接主。相傳這比喻也是慕迪的最後一篇講章，即使他當時患病甚重，但他說：「我從來沒有像這次般渴望引領人歸主！」結果，約有五十人聽道後相信耶穌。接著一個月，他去世了。儘管如此，慕迪到最後還是「勉強人進來」。相反，人若沒有heart，或任何對救恩而來的感謝和激情，就甚麼都不會發生。換言之，勉強都可以有幸福；至於先前所請的人因走寶，就沒有一個得嘗主人的筵席。現在正是拯救的日子(林後6:2)，讓我們都首先憑信心回應　神的邀請，並在新一年可以帶領校園靈魂坐滿(新centre)天國的筵席。
III‧若不撇下一切所有的 (25-35)

雖然有大批「耶粉」跟隨主(25)，但耶穌不滿足於他們只作「旅伴」，而是希望他們成為主的門徒，跟隨耶穌到底，參與天國筵席，得嘗　神國的勝利和榮耀。然而，沒有信心決志，無人能作主的門徒。為此，耶穌教導他們甚麼呢？請看第26節：「人到我這裏來，若不愛我勝過愛(原文是恨)自己的父母、妻子、兒女、弟兄、姐妹，和自己的性命，就不能作我的門徒。」在這裏，耶穌絕非教唆人隨便拋棄至親或鼓勵人自殘，而是首先要克服感情用事和愛惜自己，因這些往往阻礙人跟從主，不能把耶穌放在心目中的首位。或許過程中會為人帶來切膚之痛，但如果有任何關係凌駕耶穌，它就會成為偶像。相反，亞伯拉罕愛　神勝過愛兒子以撒時，亦好好培育以撒成為信心後代；又當孩童耶穌首先愛　神，以天父的事為念，祂也順從和尊敬父母(路2:49,51)。此外，為了作耶穌的門徒，也必須背負自己的十字架。請看第27節：「凡不背著自己十字架跟從我的，也不能作我的門徒。」雖然十字架給人的印象似乎就只有痛苦和死亡，但背後更是象徵贖罪、饒恕、恩典和愛。惟有通過背負自己十字架跟從主：生活的十字架，使命的十字架，以至患難試煉的十字架時，便能在生命中作美好的見證，引發人對信仰產生好感，成就拯救的工作，信徒的形像也越來越像耶穌。
最後，成為耶穌門徒的第三個條件，是將地上的財寶投放在永生和　神的國。在第28-33節裏，耶穌用兩個例子來解釋這個要求：一是建樓的例子，另一則是交戰的例子。請一起讀第28-32節：「你們哪一個要蓋一座樓，不先坐下算計花費，能蓋成不能呢？恐怕安了地基，不能成功，看見的人都笑話他，說：『這個人開了工，卻不能完工。』或是一個王出去和別的王打仗，豈不先坐下酌量，能用一萬兵去敵那領二萬兵來攻打他的嗎？若是不能，就趁敵人還遠的時候，派使者去求和息的條款。」建一座樓跟建村屋不同，需要更深的地基，更好的材料和更複雜的設計，所以價錢也昂貴得多。若中途爛尾，不但血本無歸，也要承受羞恥。雙方開戰也是這樣，因戰爭的代價往往更是天文數字。在《孫子兵法》中說：「一國與另一國交戰的代價是高昂的，戰爭是一個國家最大的冒險，是生滅之道。不先計算所涉及的成本，就永遠不應捲入一場戰爭。」否則條命仔隨時凍過水。這些比喻都告訴人們必須計算成本，跟從耶穌不等同做intern；但縱使這可能是一生的投資，也是值得。請一起讀第33節：「這樣，你們無論甚麼人，若不撇下一切所有的，就不能作我的門徒。」
不少時候，「撇下一切所有的」對任何人來說都是太難和看似太大犧牲，以致人都望而卻步。但耶穌首先為世人已撇下所有的，藉此把一切賜給我們：罪得赦免、兒子的名分、永生、在世上過結果子和有意義的生命、聖靈的恩膏，與及作為永遠基業的　神的國度。相比之下，信徒就可以曉得自己撇棄的一切，其實都只是微不足道。因此，這裏「撇下」的意思也可解作投資。用商業術語，這意味犧牲一些東西來換取其他好東西。因成為耶穌的門徒是極之寶貴，為了得到它，信徒必須願意付出任何代價。深明這道理的保羅，就在(腓3:7,8)裏見證說：「只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督，」而當信徒最愛耶穌，每天背著自己的十字架，並為主撇下一切時，便有怎樣的工作發生呢？請看第34,35節：「鹽本是好的，鹽若失了味，可用甚麼叫它再鹹呢？或用在田裏，或堆在糞裏，都不合式，只好丟在外面。『有耳可聽的，就應當聽！』」耶穌盼望門徒成為有鹹味的鹽，而不是被世界所同化，成為無用，甚至有害。
通過路加福音第14章，我們學習當信徒謙卑和感恩時，會被高舉和得著報答。又即使在作主的門徒上，或會需要撇下屬人情感，放棄在世上的夢想和盼望，仍要繼續跟從耶穌，因這一切也是值得的，因主將要與我們分享天上的大筵席。願　神幫助我們獻上我們的時間和心力，與及珍惜主盛宴的邀請，亦祝福我們帶領人坐滿主的屋子。
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