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撒但退去吧
「耶穌說、撒但退去罷。〔撒但就是抵擋的意思乃魔鬼的別名〕因為經上記著說、『當拜主你的　神、單要事奉他。』」

今日的經文記錄了耶穌受撒但的試探。人不斷受撒但試探，我們受試探是因為我們的罪和私心拉住我們，使我們受試探。亦都可以因被聖靈引導而受試探。有陣時，我們被引導到艱苦的學業曠野、工作的曠野、養育兒女的曠野，有陣時處於貧窮的曠野、失業的曠野、背叛的曠野、疾病和失敗的曠野，這個時候，如果我們被自己的罪和私慾扯住受試探，會結出罪和死亡的果子。反之，如果被聖靈引導受試探，得勝試探的話，可以在拯救工作上被神使用，結出聖靈與生命的果子。祈求神幫助我們，通過今日的經文，默想那位得勝撒旦的試探、將生命和得勝賜給我們的耶穌。
I．物質的試探 (2-4)
請看第2節：「他禁食四十晝夜、後來就餓了。」耶穌點解禁食四十日呢？神的僕人禁食的原因，是因為面對著好重要的事，而為了準備應付這事而禁食。禁食裡，會伴隨著祈禱(耶14:12; 尼11:4; 撒8:21,23)。我通常在預備主日信息的星期六朝早和傳講主日信息的星期日朝早禁食一餐。這個是因為我禁食一餐，使我在傳講神說話的靈性方面有幫助。耶穌知道祂開展拯救人類的彌賽亞工作之前，會有撒旦的試探。耶穌沒有輕看撒旦的試探，祂在屬靈上作出掙扎，準備面對撒旦的試探，因此禁食四十日。耶穌沒有自信地以為，靠自己屬靈的能力能夠應付撒旦的試探有餘，乃是謙卑求神幫助，靠神在屬靈上與撒旦爭戰。
請看第3節：「那試探人的進前來、對他說、你若是　神的兒子、可以吩咐這些石頭變成食物。」那個試探人的來到耶穌那裡。究竟撒旦以甚麼樣式就近耶穌呢？伊甸園裡，撒旦以識得講野的蛇的樣式就近夏娃，今次可能帶著擁有著超能力的人的樣式出現，不似只是耶穌心裡發生的事。撒旦無能力將生命賜給我們，也沒有能力害我們的生命，但祂有試探我們的能力，叫我們在試探上跌倒，叫我們自己害自己的生命，或者叫我們離開生命的主神而失去生命。撒旦第一個試探是物質上的試探。「你若是　神的兒子、可以吩咐這些石頭變成食物。」撒旦話如果祢真的是神兒子，怎會因食物的問題、搵食的問題、物質的問題而受咁多的苦呢？快啲用祢的能力，解決物質的問題啦！耶穌現在極之飢餓，如果祂現在集中解決食物的問題，並不似是一個試探，反而是應該要盡力做的。為何這是一個試探呢？如果耶穌這個時候，吩咐石頭變成食物，咁會點樣呢？將石頭變成食物，是一件不容易做到的事，啲人話時間就是金錢，但時間不會無端端變成錢，用好多心思努力，才能將時間變成錢。由此，我們可以話這些石頭是我們擁有的時間，如今香港的工作環境不算好，即使付出好多努力，一個鐘頭可以只變成$32.5(32個半)，看來將我擁有的一切時間變成食物也不夠，似乎在這個險惡、競爭激烈的社會裡，應該首先解決錢的問題。
以前有一個來香港的宣教士，在物流公司工作，後來他「渣」住一個方向，要做物流公司的老細，如果他生意興旺，以致他不用做野，只是靠職員也可以穩定經營公司的話，那時，他就可以專心侍奉主、亦用物質服侍主。因此，他以集中賺錢為先，換句話講，他首先專心吩咐石頭變成食物。後來有多餘的食物，先至服侍主。後來他失去了校園傳福音的使命、亦失去了宣教士的身分，甚至連崇拜也不參加，他因重覆生意失敗而陷入經濟上困境裡。人「渣」住方向，要將石頭變成食物，即是我所擁有的時間，首先用來變成食物上使用，漸漸變成食物及憂慮的奴隸，忘記從神那裡領受的使命和神兒女的身分。我們當中發生這樣的事，是因為有試探人的撒旦。
耶穌點樣得勝這個試探呢？請看第4節：「耶穌卻回答說、經上記著說、『人活著、不是單靠食物、乃是靠　神口裡所出的一切話。』」耶穌好清楚知道那個試探者的意圖，魔鬼似乎擔心飢餓的耶穌，要幫助祂，但是背後隱藏著邪惡的意圖，要使耶穌變成一個為要解決錢財問題而活的人。如果耶穌聽從撒旦的說話，會發生甚麼事呢？耶穌會成為解決人錢財問題、經濟問題而來的彌賽亞，耶穌一生都要解決眾人錢財問題而活。耶穌為何拒絕這些呢？這是因為人活著不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。人有食物先至可以維持到生命，這裡維持的生命指著肉身的生命，但是人不能夠因此得到滿足。動物可能只靠著食物也能得到滿足，但是人是一個靈性的存在，食到神的說話先至活著。巴拿巴牧者家庭受物質試探超過15年，巴拿巴牧者有七種車牌，他有能力渣各種類型的大車，如果他渣旅遊巴，他的人工可以增加唔少，可以在物質上過著更有餘的生活，但是他為到持守住主日崇拜而拒絕這些工作，還有每星期六都邀請弟兄姊妹食飯、服侍他們，這個就是握住聖經所記着的說話：『人活著、不是單靠食物、乃是靠　神口裡所出的一切話。』的生活。JOHN JUN宣教士星期六探訪他的家食飯後，稱讚他煮餸好味，亦稱讚聚會的氣氛好好而歡喜。ALAN牧者在銀行工作不知不覺接近10年，這間銀行可以準時放工，他亦考到財務風險專業試，他以為他的同工沒有他咁叻，點知後來知道他的人工比同工低時，受撒旦的試探，啱啱這個時候，有舊同學向他招手，叫他跳槽到第二間銀行，若Alan牧者轉工就可以收更高人工，又可以證明到自已比同工更有能力，但是若這樣做就不能夠好像現在一樣，準時放工、服侍主，因此放棄轉工的念頭，這個就是認信話：『人活著、不是單靠食物、乃是靠　神口裡所出的一切話。』感謝神在我們當中，興起多好勝過撒旦物質試探的弟兄姊妹。
II．關係上的試探(5-7)
請看第5-6。魔鬼就帶耶穌上聖城，叫耶穌站在殿頂上，對耶穌話：「你若是　神的兒子、可以跳下去．因為經上記著說、『主要為你吩咐他的使者、用手托著你、免得你的腳碰在石頭上。』」魔鬼引用的說話，是詩篇91:11的經文，有關神會保護那些行走使命路的僕人。魔鬼同耶穌講，這是聖經所記載的說話，所以相信神說話，跳下去。這個究竟是哪一類試探呢？魔鬼對耶穌的第二個試探，引用神的說話，是個高層次的試探，叫我們難以認出是哪一類試探。我們通過耶穌的回答，再思想一下這究竟是個那一類的試探。請看第7節：「 耶穌對他說、經上又記著說、『不可試探主你的　神。』」耶穌話人從聖殿跳下來，睇下神是否真的會用手托住，這個是試探神。如果我們試探神，會破壞與神的關係。試探人建基於不信對方而來，如果不信對方，兩者之間的關係破壞。與神之間的關係破壞，自然站在撒旦一邊。人際之間上最重要都是互相信賴，人互相信任，兩者之間關係會堅固，互相疑惑對方時，兩者之間關係破壞。妻子懷疑丈夫有婚外情，夫妻關係受到破壞；丈夫懷疑妻子偷偷碌卡，夫妻的關係就會受到破壞。如果彼此不信賴，就不能夠彼此相愛。如果我們與神之間關係堅固，就可以勝過與人關係而來的試探。人與人之間關係出現問題，這個是因為他與神之間的關係有問題。如果我們要與神建立深厚的關係，首先要撇棄試探神的心思。人幾時心裡有試探神的心思呢？以色列百姓經過曠野的時候，到了瑪撒，那裡找不到水飲，以色列百姓感到好辛苦，向摩西嘈：「點解你帶領我們來到這樣的地方呀？」他們懷疑神究竟是否在他們當中。如果我們是神兒女的話，祂怎可以帶我們到沒有水的地方，使我們因饑渴而死呢？點解我們行咁多崎嶇的路呢？他們就拿著石頭要打摩西。摩西在申命記6:16話：「你不可試探耶和華你們的神，像你們在瑪撒那裡試探祂。」這句說話表示，我們也同樣遇到如同瑪撒一樣艱苦的景況，都不要懷疑神是否在我們當中、不要試探神。我們想通過肉體的眼來看神與我們同在的證據。如果物質上富有、升職、興起門徒、養育兒女上蒙福，就會感謝神。相反，樣樣都不順利，人生路行得辛苦，就感到神不在我們當中，陷入憂愁和埋怨裡面。如果感到現在的工作好辛苦、人工又低，就辭職，這個就如同從聖殿跳下來一樣。如果神愛我的話，即使辭職，神也應保護我，這樣的心是試探神的。即使神一次兩次用手托住，他仍不能確信神的愛，遇到其他情況，又要求神用手托住才能相信神的愛。我們舊年通過使徒行傳的研讀，看到使徒保羅經過第一次、二次、三次的傳道旅行中，經歷極多極限的困難和生命的威脅，使徒保羅所遇見的現實，最容易懷疑神的愛，但使徒保羅沒有懷疑神，他確信神愛的根據，不是他的傳道旅行好順利，或者通過傳道旅行興起好多門徒的成就，他在羅馬書8章那裡這樣認信：「神既不愛惜自己的兒子為我們眾人捨了、豈不也把萬物和他一同白白的賜給我們麼。是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裏的。」(羅8:32,39)人即使遇到幾多的困難，都不要亂咁從殿頂上跳下來，要放低試探神的心思，願意降卑至低處、感謝神的引導、讚美神，認信話：神引導我或者低處、或者高處，我都不試探主我的神。神是美善的，神對我所做的常常都是啱，神已經為我在十字架上捨棄祂的兒子，我不需要其他證據。在韓國延喜中心有一個牧者，遇到患抑鬱症兒子自殺的事，這件事叫這個牧者好憂愁，但那個時候，那位牧者無埋怨神，他認信話：「賞賜的是耶和華．收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」(伯1:21)那個牧者後來湧流出好多恩典的說話，以致好多牧者、羔羊都渴求參與他所帶領的小組研經。神不是一個試探的對象，乃是讚美的對象。即使我們人生不是行走紅地氈的路，反而行崎嶇的路、荊棘的路都要讚美神。即使人生幾咁辛苦，唔好想從高處跳下來。當時聖殿是最高的地方，今日有好多高樓大廈，跳下來的人太多。我們人生所遇見的石頭、荊棘，變為神的禮物，引導我們更加深入神豐富和深厚的恩典裡面。如果我們帶著常常感謝的心，行走苦難的路，神將承擔的力量賜給我們，亦將滿有讚美的心澆灌我們心裡面。
iii.敬拜對象的試探 (8-11)
耶穌在物質上的試探、關係上的試探都擊退撒旦，但是魔鬼不放棄，牠帶著隱藏住的最強武器，再次來到耶穌，那個就是敬拜對象的試探。魔鬼試探耶穌之前，首先帶耶穌上了一座最高的山，將世上的萬國和萬國的榮華都指給耶穌看。牠為何讓耶穌看這些呢？見財起意、見物動心。本身對某些事無興趣、無關心，看得多就會生出要得著的心思，這個就是為甚麼好多公司願意付出昂貴的廣告費，讓人看見他們的產品。如果一個人無看過萬國的榮華，可能興趣不是太大，但是一旦看過，就被要得著萬國榮華的心思捆綁，愈看得多、就被捆綁得愈大。撒旦提出甚麼建議呢？請看第9節：「對他說、你若俯伏拜我、我就把這一切都賜給你。」通常在這個時候，人如何回應呢？「多謝你俾我呢個咁好的機會。」然後好擔心會否失去這個機會，然後就迅速尋找敬拜撒旦的方法，他已經成為撒旦的奴僕。撒旦雖然有將萬國榮耀給人看的能力，卻沒有將萬國賜給人的能力。撒旦只不過是試探人的和欺騙人的。世上的榮華不是通過俯伏敬拜撒旦而來的，香港的前政務司司長是一個傑出的人才，在香港經濟發展上有好大的貢獻，但是他從大公司那裡收賄款，亦住在公司所提供的豪宅過奢華的生活，大基建不是通過公平競爭而得，乃是通過賄賂獲取經營權而賺錢。兩邊都俯伏敬拜撒旦而企圖得著萬國的榮華。前政務司司長最終不是得著萬國的榮華，乃是坐監，他所剩下的是巨債。珍貴的人才俯伏敬拜撒旦一兩次，要得著萬國的榮華。他受這個甜蜜的誘惑而人生破裂。耶穌點樣擊退撒旦的試探呢？請一齊讀第10節：「耶穌說、撒但退去罷。因為經上記著說、『當拜主你的　神、單要事奉他。」撒旦不是一個可以親近和傾計的對象，要呼喊：「撒旦退去吧！」敬拜主你的神、單要侍奉祂是人本來人生的目的、人要本身持守住的身分。人活在這個世上，敬拜神、侍奉神有好多的困難，但是即使失去世上一切的榮華，無地上的祝福，不能夠被人承認，我們仍要敬拜神、單單侍奉祂。這個是人的本分。在充滿撒旦誘惑的世上，要單單敬拜神、侍奉神，是一件不容易的事。常常都有撒旦的試探，要俯伏敬拜上司來升職，通過出貓來考取好高的成績、通過抄人的論文輕易得著博士學位，連小朋友到超級市場，也不付錢，偷竊零食。信徒亦一樣，在教會裡面，想坐在高的職分上得著人的稱讚和承認，快快趣趣生好多屬靈的兒女，豬和老鼠一次生十隻、甲由一次生二百隻咁多，但是人多數一次生一個。我們做屬靈的事上，都想得到人的承認，想顯出自己的榮耀，唔想承擔自己要死去的角色。但是因這些心思而受苦的時候，我們要呼喊說：「撒但，退去吧！」然後即使負託給我的使命、職分好微小，不能夠得著人的承認和人的榮耀，我們仍要背起主所交給我們的十字架行走窄路。這個就是單單敬拜主我的神、侍奉祂的生活。耶穌來到這個地上，不能夠得著人的高舉，得不到宗教領袖的承認。祂所住的居所不穩定，連枕頭的地方都沒有。撒旦介紹耶穌，得著萬國榮耀的直接道路，耶穌卻拒絕撒旦的誘惑，擔負人罪的重擔，行走十字架死的路。耶穌讓我們看見，如何敬拜神、單單侍奉祂。
我覺得自己在撒旦第三個試探上，直情和我無關係，但是撒旦讓我看見在韓國的細佬渣豪華的靚車，第二年再次將他換了的第二輛豪華車給我看，我就看得多，有了心思，自己也想渣車。起初謙卑地買三萬幾的二手車送兒女返學，間中渣車去補習社。但是見到補習社大廈的停車場華麗的靚車，自己的車變得好寒酸。停車場裡面車八成不是最新的benz、就是最新型的寶馬，亦有不少跑車，殘舊的車只得我一部，所以好容易搵到我部車。於是我每日上網看豪華七人車，每晚都看到深夜，後來即使自己的經濟狀況不理想，都被買那部豪華七人車的心思捆綁得好犀利，即使巴拿巴牧者和同工的反對下，亦用盡所有的儲蓄來買那部車。但是後來發現，那部車雖然表面好華麗，但內在有好多病患，用了那部車不夠一個月，已經去了車房維修五次，叫拖車一次。車房對我講，可能以後都需要好多的維修費。我在這個過程裡面受好多苦，巴拿巴牧者就建議將那部車賣返給車行，我查詢的時候，發覺要賣返給車行，差價蝕十萬，於是我想就咁維修來繼續用，但是巴拿巴牧者繼續建議，即使用十萬元的損失，也賣出那部車，換小型的七人車，因為那部車太豪華，和我的身分不夾。我起初因這個方向感到不高興，但是後來在禱告後迎接這個方向，在當中默想騎著驢、入耶路撒冷城的耶穌，耶穌願意騎住驢仔，我點解要騎住白馬名車呢？我看見世上的華麗、世上的榮華，就俯伏敬拜撒旦，亦都通過今次預備信息，看到自己裡面在三個試探上都失敗的樣。自己敬拜車的榮華當中受許多的苦，看見自己追求世上榮華的愚拙，雖然敬拜世上的榮華當中，受好多的苦和物質上的損失，但是這些苦難叫自己內心回轉歸向神，生出敬拜神、單要侍奉祂的心思。內心開始感到得釋放，雖然在這兩個月裡面損失十萬，但因為有咁樣的事，自己內心回轉敬拜的對象而感謝，亦都重新決定好像耶穌一樣，拒絕萬國的榮華，敬拜主我的神、單單侍奉祂。
當我們觀察撒旦三個試探的時候，發現三個試探共同的目的，是叫人在撒旦的試探裡跌倒、成為牠的奴僕。而且體會到雖然我們多次開始的時候，因撒旦的試探而跌倒，但是持守神兒女的身分到如今，是單靠神的大憐恤，而且靠著那位得勝魔鬼試探的主耶穌。當耶穌勝過撒旦三個試探的時候，魔鬼就離開耶穌，然後有天使來服侍耶穌。耶穌勝過魔鬼試探之後，祂比從前屬靈上更剛強起來。耶穌受試探，是為了體恤我們的軟弱。耶穌在撒旦的試探裡得勝是為我們的，耶穌的得勝是我們的得勝，雖然我們因自己的私慾受試探，因我們的軟弱而在撒旦的試探裡跌倒，但是我們靠著那位勝過撤旦試探的耶穌，我們能夠再次起來，敵擋撒旦，話：「撒旦，退去吧！我單單敬拜主我的神，我單單侍奉祂。」請一齊讀第10節：「耶穌說、撒但退去罷。〔撒但就是抵擋的意思乃魔鬼的別名〕因為經上記著說、『當拜主你的　神、單要事奉他。』」
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