2012年　感恩節信息 
     11月18日(第Ⅰ部信息)
(經文 /詩篇 136:1-26
(金句 /詩篇 136:1
要稱謝耶和華
「你們要稱謝耶和華、因他本為善．他的慈愛永遠長存。」

今日是感恩節崇拜，本段經文《詩篇》136篇是在以色列三大節期，就是逾越節、五旬節和住棚節裏朗讀出來的經文，逾越節是感謝神將以色列族從埃及奴隸生活中救出來的節期，五旬節是感謝神紀念神賜下收獲的節期，住棚節是感謝神在曠野生活中保守他們的節期，藉此我們看見三大節期有同一目的，那就是感謝、感謝又感謝。在本段經文裏，詩人在136篇1-26節裏感謝神26次，也重覆說「祂的慈愛永遠長存」26次。現代社會裏有很多人患抑鬱症，治療抑鬱症的藥物有很多副作用，叫人變得無力，而且人停止服用藥物時，抑鬱症也有復發的可能性。在這裏有醫治抑鬱症、也沒有副作用的特效藥，那就是感謝。感謝是醫治抑鬱症的最佳藥物。祈求神幫助我們，使我們學習到感謝神的功課，阿們。

第一，向本為善的神感謝 (1)

 第1-8節是所有人類都應有的共同感謝題目。稱謝的意思是帶着感謝神的心讚美神，請看第1節：「你們要稱謝耶和華、因他本為善．他的慈愛永遠長存。」詩人首先感謝的題目是祂本為善。祂本為善是甚麼意思呢？我們感到萬事亨通的時候，不懷疑祂是善的，但是當我們遇到意料不到的事，或重複失敗的時候，便懷疑神是否對我是善的。雖然我們不能夠完全了解神的作為，但是我們相信神本為善。當我們遇到艱苦的試煉受苦難的時候，認信祂本為善，這就是我們的認信。緬甸的宣教士耶德遜 (1788-1850) 是一個好例子。美國是世界裏差派最多宣教士的國家，美國第一個宣教士就是緬甸宣教士耶德遜，他在1788年出身，父親是牧師，到了十六歲時，他在美國的名牌大學布朗大學的四年課程，用三年以第一名成績畢業，其後他進入安多福神學院（Andover Theological Seminary）攻讀神學，之後他被一間大教會邀請做牧師，但是他拒絕這個邀請。1813年他去緬甸做宣教士。耶德遜在緬甸宣教六年，才得到一個信耶穌的人。其後第七年有十名緬甸人受洗。但是緬甸與英國爆發戰爭，耶德遜被拉去坐監。在監獄裏有很多昆蟲和病菌，他住在監獄一年半，他一出監妻子便患病死去。他失去妻子之後，帶着BB女周圍去求人給BB女奶喝，這樣過了幾個月，女兒因患熱病而死。耶德遜因此衝擊而不見人兩年，雖然他仍然相信神，但因不能見到神而陷入絕望裏。之後，他無論如何不能得醫治的傷痕慢慢得到醫治，同時他的靈性也成熟起來。1834年他再婚，在十一年的婚姻生活裏共有八個兒女，其中三個死去。而且在他前往美國的路程，妻子因患病死去而再失去配偶。他第三次娶的妻子雖然照顧兒女也照顧得好，但過了三年半，再次因患病而離逝。耶德遜的三個妻子都在年輕時因患病而死，他十三個女兒有兩個是在出生的一刻而死去，五個是因患病而死去。1850年，他六十二歲時，也因患病在回美國的船上死去，被埋葬在海裏。他第一個翻譯緬甸聖經，也製作第一本緬甸英語字典，他所設立的教會在他的末年信徒增加到七千人，也管理163名宣教士，這是在佛教國家緬甸裏成就的卓越的工作。雖然他的生平沒有任何裝飾的言語，只是簡單的記錄了所發生的事，但也有很大的感動帶給人。他在美國巡迴傳道時，有很多人也因想聽他在緬甸所經歷的故事和他的見證而聚集在他那裏，如雲一樣，但他一次也不肯說自己所經歷的事。有一日，一個人向耶德遜要求：「耶德遜宣教士，你在緬甸所經歷的事，告訴我們吧！好像怎樣在如同地獄的地方勝過一切的苦難，對那些原居民傳揚福音，將這個生動的故事告訴我們聽吧！」這時候，耶德遜回答說：「生動的故事？耶穌為我在十字架上死，對我來說，沒有一個故事比這個更生動的。我蒙使命傳這件事，我只是想起基督為我死，我的內心噗噗地跳，滿有感激，對祂的感謝不能夠用言語描述，主將寶貴的時間給我，我不能夠將我微小的經歷來填滿這個時間，即使我重複說同一的故事一百次，一千次，我所要說的也只不過是耶穌。」當我們默想耶德遜的見證時，便體會到在任何情況裏，我們所相信的神是本為善的。即使我們犯罪，祂不是毁滅我們，乃是將祂的愛子賜給我們。祂本為善，即使在我們生活裏遇到不能夠了解的試煉，我們也相信神對我們的旨意是善的，神引導我們人生的路是善的。雖然撒旦要毁滅我們的生命，引導我們到火和硫磺的地方。但是神叫我們的生命活過來，將永生賜給我們，引導我們到神的國。我們的神本為善，祂的慈愛永遠長存。《詩篇》作者的眼帶着感謝的鏡頭看見天地和以色列的歷史。同一的影相機帶着甚麼的鏡頭，所出來的效果也完全不同。如果人帶着不滿的鏡頭看見以色列的歷史，便覺得神是一位可怕的、殘忍的神。但是人帶着感謝的鏡頭看見的時候，便體會到神本為善，祂的慈愛永遠長存。求神幫助我們帶着感謝的鏡頭看見天地和以色列的歷史，以及我們的人生，以至好像《詩篇》作者那樣，認信神本為善、神的慈愛永遠長存。

第二，向創造主神的感謝 (2-9)

請看2, 3節：「你們要稱謝萬神之神、因他的慈愛永遠長存．你們要稱謝萬主之主、因他的慈愛永遠長存．」雖然世人事奉很多神，在世上有很多主管治我們，但是神是萬神之神，萬主之主。這個認信表示因為神是我唯一事奉的主而感謝，而且因為神是在世上真正唯一管治我們的主而感謝。這個認信和感謝叫我們從被世上很多的神和主綑縛，過着恐懼的奴隸生活脫離，得着自由平安。彭業發牧者在過去三個月失業，十一月開始上班。上星期五我看見他在秋令營開始那天承擔搬運的工作，我問他：「你找到工作不久，是否請了假？」他說見工時說定了那天請假。別人看見見工的主很懼怕，很緊張，但是他為了秋令營承擔搬運的工作，見工時請定假，便看見彭業發牧者事奉神為萬主之主。當我們相信和感謝我們所事奉的神是萬神之神，萬主之主的時候，我們生活裏再沒有有憂慮和恐懼，在任何情況裏也不動搖，可以安定。

在4-9節裏是向創造主神感謝。請看4節：「稱謝那獨行大奇事的、因他的慈愛永遠長存．」獨行大奇事指着神創造天地的事。神創造的工作如何的廣大和其中有何等驚訝的智慧呢？我們看智能手機時，就曉得雖然眼所能見的硬件都要造得好，但硬件裏看不見的運行系統軟件更重要。Nokia公司在這十幾年裏一直都是排第一的手機公司，但它手機裏的運行系統軟件落後於競爭對手時，在一年裏由本來最出色的公司變成連生存也受威脅的公司。我們看宇宙萬物時，因它的硬件廣大而驚訝，但更令我們的驚訝的是那個運行硬件的看不見的系統，即是神的智慧。因此詩人稱謝用智彗造天地的神：「稱謝那用智慧造天的、因他的慈愛永遠長存．」(5) 尤其是當我們將宇宙和地球環境比較時，便深深發現到神將地球給人的愛。看《創世紀》一章的時候，神創造天地 (Heavens and the earth)，神愛人而在宇宙中特別造地球出來。唯有地球才有水和空氣，神將豐富的水給地球。如果當地球的陸地面蹟是三的話，水的面蹟是七。神使用海，調節地球的温度，潔淨垃圾，而且出很多海產。神通過水供給生命體所需的水份。神也在地球上造成大氣層。神通過大氣層叫地球温暖。大氣層圍着地球，如同我們的皮一樣。而且大氣層裏有二氧化碳、氮氣和氧氣。氧氣叫所有動植物透氣，二氧化碳幫所有植物作光合作用。因為地球有空氣，鳥兒、飛機也可以飛來飛去。宇宙裏的地球簡直是一個超豪住宅一樣。假如父母將二千呎豪宅給我們，我們向父母有感謝。神在這個宇宙裏將這個住得非常好的地給我們。大氣層也阻着從太陽來的殺人光線，就是紫外線，也將從宇宙中跌下來的各樣磒石在撞地球時消耗，就這樣保護地球。大家看看沒有大氣層的月球，因為被打到七彩，變得千瘡百孔。即使是豪宅，若保安不好，也不是令人住得好的地方，乃是賊偷得好的地方。大氣層就是在各樣外在的威脅裏保護地球的。如果去到月球，卻不穿太空衣服，就不能呼吸。那裏也沒有水，沒有食物、動物、花和樹木，因為在月球上晚上和日頭的氣温相差太大，生物或是熱死、或是凍死。我們有水、有空氣、有風，有温暖的太陽而要感謝。每當我們透氣時，便感到神對我們的愛，因祂的慈愛永遠長存而感謝。每個季節也有各樣美麗的花開放和結果子而感謝。每當我們吃水果時也感謝神，每次我們吃飯時，也向神感謝，因祂的慈愛永遠長存。

請看第7節：神造大光照亮地球，稱謝那造大光的，因祂的慈愛永造長存。即使一間屋何等豪華和寛闊，但沒有電，人活得很辛苦，很不方便。神造成大光，照亮地球，使地球很光猛和温暖，也得到Energy，也因大光叫植物可以成長，動物也吃這些植物來成長。大光也幫地球維持妥當的温度。大光也照亮世界，使我們在地上活動。神造日頭管白晝，造月亮、星宿管黑夜，神使用太陽叫地球自轉和公轉，使地球有晝夜和四季，也通過使用月亮，叫海水有潮汐。因日頭的光照亮，人和動物在地上活動，月亮照亮，人晚上睡得舒服。天地萬物每一樣裏也包含神對人的愛。我們因為可以住在這個有光、水、空氣的環境裏而感謝。我們以住在地球的事為理所當然，但詩人具體上第一個感謝的題目就是我們平時以為理所當然地得着的事。根據這段經文，我們曉得感謝的相反是理所當然，有日頭光是理所當然，有空氣是理所當然，有水是理所當然。水務署供給我們水後收水費，港燈供我們電後收電費，還未有公司可以控制到空氣，所以暫時未有空氣費。有一次，香港政府幫我交一部分水費和電費，我的內心很感謝。如果是間中給我們的話，我們很感謝，但是常常給我們的話便不感謝。如果母親間中煮飯，那麼孩子向她說多謝。但是如果母親一生也很穩定，每個朝早和晚上都煮餸給孩子吃，那麼孩子一生裏也不作聲說感謝。當我到印度時，看見連在印度首都新德里，都在一日裏供應水兩小時，清早四時和下午四時，如果清早四時不起床收水，連早餐也不能吃。所以首先用水來煮餸，僅僅用其後的水來洗澡。供應電也很不穩定，信息僕人講信息，忽然因為沒有電，咪不作聲，燈也熄了，就看不見信息僕人的面，只是聽到他大聲喊的聲音。有時忽然有大量的電流，叫電器產品壞了。所以我在印度，每次為筆記簿電腦插入電插頭時也很緊張。我返回香港時，經常自由地用水，而且也因電穩定供應而很感謝，感謝一日。而且我們要因可以吞口水而感謝。鮑比Jean-Dominique-Bauby (1952-1997) 於1991年開始在巴黎知名的流行服飾雜誌Elle擔任編輯，他在1995年12月8日中風，20日後甦醒，他全身都癱瘓，完全喪失發音能力，僅剩下一隻左眼能動，他通過眨左眼眼皮來表達他的意思。這人在其後離逝前十五個月裏眨眼二十萬次來表達他的意思，旁邊有人幫他寫字來完成一本書《潛水鐘與蝴蝶》，他在書中這樣說：「如果我隨我意思吞口水是何等好呢！」他連吞口水也做不到，他不斷流口水時，要有人幫他抹。所以我可以吞口水而感謝。有一個女人的丈夫是無業的，他丈夫的口很尖，因此那女人為他煮餸很辛苦，她說：「我只不過有一個願望，那就是丈夫的口不那麼尖，便很感謝。」有一個女人遭遇大的交通意外，她的面遭燒傷，連眼眉，耳朵也融了。每當她洗澡或下雨天時，水進入她的眼和耳朵，便很辛苦。我們看見自己的耳朵，容易不滿，耳朵的樣子很核突，很隨便。但事實耳朵的樣子令水不能隨便進入耳朵，保護我們耳朵內部。我們不但因我們有眼鼻口而感謝，也因有耳朵和眼眉而感謝。那些完成手術的病人在手術後有放屁才活過來，我們因別人放屁臭而不滿，但我們因可以放屁而知道自己仍然活着而感謝。我們不是在成就很大的事才感謝，也不要因常常擁有的事而理所當然，我們要將神給我們常常有的事而數出來感謝。我們感謝創造主神將奇妙的生命給我們而感謝，將天、地、水、空氣、光給我們而感謝，也曉得其中神給我們的慈愛而感謝。

第三，感謝救恩的神 (10-15)

第10-15節是感謝神拯救我們，請一起讀10-15節：「稱謝那擊殺埃及人之長子的、因他的慈愛永遠長存．他領以色列人從他們中間出來、因他的慈愛永遠長存．他施展大能的手、和伸出來的膀臂、因他的慈愛永遠長存．稱謝那分裂紅海的、因他的慈愛永遠長存．他領以色列從其中經過、因他的慈愛永遠長存．卻把法老和他的軍兵推翻在紅海裡、因他的慈愛永遠長存．」以色列在埃及做奴隸四百三十年，他們的生活實在太辛苦，因埃及王法老的虐待和勞苦工作而歎息，雖然他們懇切渴求從這種厭倦的奴隸生活裏盡快得擺脫，但是以色列脆弱，法老是世界至強，靠自己能力不能從法老的手裏逃脫。神擊殺法老的長子時，法老倒塌了，才肯放以色列走。神在以色列中拯救那些將羔羊的血塗在門框上的人。就這樣，以色列終於出了埃及。但是不久法老後悔放以色列去，便追趕以色列。以色列面對着紅海，他們出埃及的感激也很短暫，現在陷入一是被法老的刀殺，一是淹沒在紅海的境況裏。但是神分裂紅海，帶領以色列從其中經過，更將法老的軍兵推翻在紅海裏。就是這樣，神從埃及奴隸生活裏拯救以色列，引導他們到應許之地。我們以往也作罪的奴隸，因做撒旦的奴僕而嘆息，因被安逸、情慾、自卑、嫉妒、憎恨等等各樣罪的勢力綑縛，靠自己力量不能夠逃脫，但是因神的羔羊耶穌十字架的寶血，我們得到寛恕。神擦去我們罪的記錄，神將我們從撒旦管治的黑暗的國搬去神管治的光明的國，我們不用再被罪的渴望管治，乃是可以隨從聖靈過生活。每個人也有想擦去的過去，但是我們沒有擦子膠，但是神有擦子膠。當我們迎接耶穌為救主，神用祂的擦子膠擦我們罪的記錄。

我們回顧今年的時候，看見自己各樣罪和過犯，我們記得這一切，便會因罪咎感和羞恥而受苦，又被罪的重擔壓到窒息，但是因耶穌十字架寶血的恩典，神擦去我們罪的記錄，將我們罪的重擔推翻在紅海裏。感謝拯救我們的神。

第四，感謝神引導曠野的路 (16-20)

請看第16節：「稱謝那引導自己的民行走曠野的、因他的慈愛永遠長存．」神引導以色列百姓行走曠野的路四十年，以色列在曠野不斷埋怨神。有些牧者去到聖地旅行時，到以色列曾經行過的曠野。雖然有司機替他們駕車，但乘車去曠野的時候，就自然發出埋怨。那裏真的甚麼也沒有，沒有東西看，沒有東西喝，沒有東西吃，沒有地方休息。行走這樣的路怎會有感謝呢？神在這樣的曠野裏每日將嗎哪給以色列百姓吃，神在四十年信實的將日用的飲食從天給祂的百姓。如果神不給他們日用的飲食一日，以色列也會饑餓。但是他們在四十年裏連一日也沒有饑餓，水不足的時候，從磐石有水出來，使以色列喝。《申命記》8章4節記錄說：「這四十年、你的衣服沒有穿破、你的腳也沒有腫。」如果他們只靠自己能力行走曠野的路，他們的衣服必定穿破而蒙羞，他們的腳腫到不能行走，而在絕望中坐下，結束人生。但是因神的恩典，他們的衣服沒有穿破。雖然他們四十年行走曠野的路，他們的腳沒有腫。當回顧在曠野的路四十年的生活，雖然不算是富有，但是沒有不足。神每時刻將所需要的供給祂的百姓。雖然信仰生活裏有像行走紅海那樣經歷大的奇跡，但是信仰生活不是常常這樣，都會經過好像行走四十年曠野的路那樣單調和艱苦的時候。以色列百姓在曠野的路上並沒有缺乏，這是因為神不任憑以色列在曠野，神無一日遺漏地常常與他們同在四十年。以色列因四百三十年的奴隸生活，奴隸的劣根深深扎根到他們細胞裏，時常埋怨人，埋怨神。神帶領祂的百姓去曠野，四十年受從天領受糧食的訓練，每星期日不作工而去崇拜與神相交，受持守安息日的訓練，塑造他們成為祭司的國度、聖潔的百姓。所以，以色列不能夠不稱謝神：「稱謝那引導自己的民行走曠野的、因他的慈愛永遠長存．」

第17-20節是感謝神在以色列不能扺擋強勁仇敵的時候，神幫他們擊退仇敵。大君王(Great kings)、有名的君王(Mighty kings)、亞摩利王西宏、巴珊王噩他們每次攻擊以色列時，以色列遇到危機。當我們行走人生路的時候，也遇見阻着我們走路的仇敵。我們靠自己能力不能勝過仇敵，信仰也有機會因此而倒塌，幸福和喜樂也被仇敵搶奪。但是每次我們遇到危機時，神從危機裏保護我們，給我們得勝。有時候，我們因我們的軟弱和過犯而遇到信仰上的危機，看見自己的樣子也想神難以重複的憐憫自己，但是神常常站在我們一方，幫助我們，使我們得勝，因為祂的慈愛永遠長存。

第五，對各樣恩典的感謝 (21-26)

我們勝過一切的逆境，完成信仰上的馬拉松，如果最終沒有一件事為我們留下，是一個憂愁的結局。但是神為我們留下天上的基業。請看21, 22節：「他將他們的地賜他的百姓為業、因他的慈愛永遠長存．就是賜他的僕人以色列為業、因他的慈愛永遠長存．」回顧我們活在這個世上的旅程，在世上做慚愧的事多過做得好的事，即使這樣，神也必為祂的百姓留下天上的基業。因為祂的慈愛永遠長存。請看23節：「他顧念我們在卑微的地步、因他的慈愛永遠長存．」人在卑微的地步時沒有人顧念，如果有人中六合彩，那麼很多平日不見的人也打電話過來。但是如果人破產，便沒有人打電話來，周圍沒有朋友。即使他打電話給人，也沒有人接聽，Facebook上也沒有留言，也沒有文字Send來。但是神顧念我們卑微的地步。所以當我們變得貧窮，處於極之卑微的地步時，反而深深的遇見神。我們以為屬靈上好的時候，神紀念我。但是屬靈上在極卑微的地步時，神可能也不顧念我。但是神在我們卑微的地步時紀念我們，因為祂的慈愛永遠長存。第24節：「他救拔我們脫離敵人、因他的慈愛永遠長存．」當我們被比我們更強的仇敵撒旦綑縛時，即使呼求救恩，也沒有人理會，也沒有人從敵人手裏救我們逃脫，但是神救拔我們逃脫。第25節：「他賜糧食給凡有血氣的、因他的慈愛永遠長存。」當我每次去大型超級市場時，感到這世上真的有很多糧食，有時想到究竟這麼多糧食從那裏來而驚訝。人只不過撒種、澆水，但是神使我們出產這一切糧食。神不但將這一切糧食給一切信祂的人，也將糧食給那些不相信神、甚至敵擋神的人，祂賜糧食給凡有血氣的，這是因為祂的慈愛永遠長存。

第26節：「你們要稱謝天上的　神、因他的慈愛永遠長存。」我們感到神在天上，所以祂的存在很遠，但是事實上天上的神在我們生活裏展開祂的恩典，祂恩典的手彰顯祂的愛。換句話說，我們的周圍角落每時刻也充滿神的愛，所以我們不能不常常感謝：「你們要稱謝天上的　神、因他的慈愛永遠長存。」

前南非總統孟德拉 (Nelson Rolihlahla Mandela) 是全世界總統裏坐監最長久的總統。他曾經住在監獄廿七年。他出監獄的時候，眾人以為孟德拉的身體極之差，怎料他雖然已經超過七十歲，卻很健康地行出來。記者問他其他人住監獄五年，已經失去健康，你廿七年在監獄裏怎能如此健壯。於是他回答說：「我在監獄裏常常感謝神，望天感謝，望地感謝，飲水感謝，有得吃而感謝，向那些累我坐監的人也感謝，不殺我、讓我活下去的事而感謝，」其後孟德拉被選為總統，他叫南非成為一個黑人和白人沒有隔離政策的國家，也領諾貝爾和平獎。雖然他很寃屈的在監獄裏廿七年，卻沒有在政治上的報仇，也沒有長期執權，被人記念為一個模範的領袖。感謝叫他成為一個偉大的領袖。

皮膚黑的黑人奧花·雲費 (Oprah Gail Winfrey) 在1954年出生於南邊的密西西比州科修斯科，就是種族歧視特別嚴重的地方。她在那裏有着很不幸的幼年時期，她母親是極之貧窮的未婚媽媽，她是個私身女兒。她幾乎每日都被阿婆打，九歲時被親戚的哥哥性侵犯，十四歲做未婚媽媽，生下早產的BB，BB到兩星期便死去，期後她不斷被母親的男朋友和親戚的叔叔性侵犯。她在二十歲初期離家吸毒，每日活得像地獄一樣。當時她體重107公斤，是個超肥的女人。但是有一日，她的父親探她，父親遇見神之後改變了，介紹她所遇見的神，然後將聖經給她作禮物。從那時候起她看聖經，每日寫感謝日記，她為一日所發生的事寫五個感謝的題目，沒有一天不寫，感謝內容是今天也可以起床而感謝，感謝給我看見青天，下午吃到好味的意粉而感謝，雖然同事欺負我，我卻不憤怒，可以忍耐到她而感謝，今日看了好的書，寫這本書的作者而感謝。她感謝的題目不是很大，不是一個華麗的題目，乃是極之日常的。當中雲費改變了，現在她成為全世界最著名的電視訪問節目 (Talk Show) 主持人之一，也成為大企業家。現在有二千二百萬人追她的節目，全世界一百零五個國家，一億四千萬的電視觀眾因她而笑或哭。以黑人來說，她成為流行時尚雜誌《時尚》(Bouge) 第一個的封面模特兒。她一年賺一億五千萬美金，她的財產在十億美金以上。她是在全世界出席電視節目收費最貴的人，也成為一個娛樂集團Harpo Productions的主席。1997年，她在華爾街日報被選為最令人尊敬的女性，在Times雜誌被選為二十世紀裏一百個最重要的人物之一。使她這樣改變的是感謝。

有些人這樣問過：修道院和監獄有甚麼分別？表面來說是差不多，都與外面的世界斷絕，沒有自由，飲食也沒有甚麼特別，穿着的衣服也Outdate，有時做苦惱的工作，睡覺的地方也不方便。但是入修道院的人因為有得學耶穌而感謝，好像天國，在監獄裏有各樣不滿、憎恨、咒詛、要報仇的心而跟在地獄沒有分別。但是如果連在監獄裏也充滿感謝，那裏就可以變為天國。在《使徒行傳》16章看見保羅和西拉傳福音，卻被人拉到腓立比監獄裏，他們的衣服被撕裂，被人打，他們的腳被腳鐐綑着，但是保羅和西拉晚上起來禱告和感謝神、讚美神的時候，鐵鐐拆開，監獄門被打開，保羅向看監獄的人傳道，設立了腓立比教會。

通過默想經文中，我們體會到感謝是神賜給人最偉大的功課。我在補習社裏將很多功課給學生做，希望在做功課中學生的成績進步，也成為好學生。有時候，家長問我能不能確定將他們兒女的成績提高，我便回答說他只要做好我給他的功課，我可以保證。神引導祂的百姓行走曠野，盼望祂的百姓學習感謝的功課。祂的百姓做這功課四十年。

5

